

Document de référence

# 2017-2019



#### Table des matières

SOMMAIRE DES PROJETS ET PROGRAMMES PAR SERVICES	3
FICHES DÉTAILLÉES PAR SERVICES	
DIRECTION GÉNÉRALE	
■ Technologies de l'information	
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE AU DÉVELOPPEMENT	
Commission des services électriques	91
■ Eau	97
Environnement	131
Infrastructures, voirie et transports	147
Mise en valeur du territoire	
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE À LA QUALITÉ DE VIE  Culture	
Diversité sociale et sports	
Espace pour la vie	
Grands parcs, verdissement et mont Royal	
Société du parc Jean-Drapeau	275
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE AUX SERVICES INSTITUTIONNELS	
Gestion et planification immobilière	285
Matériel roulant et ateliers	311
DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE À L'ARRONDISSEMENT DE VILLE-MARIE ET À LA CONCERTATION	
DES ARRONDISSEMENTS	
Concertation des arrondissements	315

N° de fiche	N° Projet /	Intitulé Projet	Projet /		,	Coût to	tal brut			Page
TV de nene	Programme	militale 110jet	Programme	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	i age
IRECTION GÉNÉRALE				119 390	105 028	97 256	321 674	156 493	478 167	
ECHNOLOGIES DE L'IN	IFORMATION			119 390	105 028	97 256	321 674	156 493	478 167	
17_4204_001	28020	Système de gestion des projets d'immobilisations	PROJET	700	198	-	898	-	898	1
17_4204_002	54444	Développement et mise en œuvre des applications informatiques de la gestion des matières résiduelles	PROJET	140	220	180	540	-	540	1
17_4204_003	60006	Investissements Ville intelligente et numérique	PROJET	1 700	1 500	1 000	4 200	-	4 200	:
17_4204_004	60090	Plateforme de gestion de projets et de portefeuilles TI	PROJET	1 500	500	-	2 000	-	2 000	
17_4204_005	68088	Approvisionnement III	PROJET	3 000	2 100	903	6 003	-	6 003	
17_4204_007	68111	Modernisation télécommunications	PROJET	6 207	6 608	7 551	20 366	46 961	67 327	
17_4204_008	68122	Gestion des services aux utilisateurs	PROJET	300	-	-	300	-	300	
17_4204_009	68145	Outil de suivi et de contrôle des inventaires du matériel roulant	PROJET	100	100	-	200	-	200	
17_4204_010	68255	Gestion des identités	PROJET	1 400	1 500	1 200	4 100	-	4 100	
17_4204_011	68272	Cadenassage et SIGI mobile (système intégré de gestion des immeubles)	PROJET	362	-	-	362	-	362	
17_4204_012	68275	Modernisation TI des systèmes des immeubles	PROJET	130	400	710	1 240	-	1 240	
17_4204_013	68305	Modernisation des opérations policières	PROJET	1 400	1 900	2 400	5 700	3 600	9 300	
17_4204_014	68420	Modernisation des systèmes de soutien aux opérations et à la prévention du SIM	PROJET	350	600	950	1 900	-	1 900	
17_4204_015	69205	Modernisation de la plateforme géomatique	PROJET	700	1 300	2 000	4 000	-	4 000	
17_4204_016	70015	Système de relève des compteurs d'eau	PROJET	175	-	-	175	-	175	
17_4204_017	70025	Cour municipale numérique	PROJET	1 400	2 800	2 800	7 000	2 400	9 400	
17_4204_018	70060	Système de gestion des structures routières (ponts et tunnels)	PROJET	300	-	-	300	-	300	
17_4204_019	70150	Remplacement du portail web de la Ville	PROJET	3 200	3 150	2 170	8 520	-	8 520	
17_4204_020	70170	Modernisation des applications de la gestion durable de l'eau	PROJET	150	450	100	700	-	700	
17_4204_021	70190	Présence numérique - Fondation	PROJET	3 800	3 300	3 371	10 471	-	10 471	
17_4204_022	70250	Refonte des systèmes de gestion du processus décisionnel	PROJET	1 300	800	800	2 900	958	3 858	
17_4204_023	70500	Bureau de demain	PROJET	2 700	1 800	750	5 250	_	5 250	
17_4204_024	70540	Intelligence d'affaires - Infrastructure et outils	PROJET	2 400	2 500	1 000	5 900	_	5 900	
17_4204_025	70550	Gestion des règlements municipaux	PROJET	1 400	1 400	446	3 246	_	3 246	
17_4204_026	70620	Numérisation des microfilms des archives de Montréal	PROJET	256	150	-	406	_	406	
17_4204_027	70750	Intelligence d'affaires finances	PROJET	800	450	_	1 250	_	1 250	
17_4204_028	70850	Indicateurs de gestion institutionnels (Gestion par activités)	PROJET	350	500	900	1 750	250	2 000	
17_4204_029	70900	Gestion des capacités des serveurs	PROJET	1 700	1 300	1 201	4 201		4 201	
17_4204_030	71050	Modernisation TI des projets du Service de la concertation des arrondissements	PROJET	1 600	700	700	3 000	_	3 000	
17_4204_031	71350	Gestionnaire électronique de documents	PROJET	1 100	2 600	2 544	6 244	_	6 244	
17_4204_032	71550	Système de gestion des actifs municipaux	PROJET	2 900	3 300	5 800	12 000	4 344	16 344	
17_4204_033	71650	Amélioration des processus en évaluation foncière	PROJET	1 300	2 100	1 600	5 000	- 3	5 000	
17_4204_034	71750	Refonte du système de gestion de la qualité de l'air et de l'eau (GAE)	PROJET	700	900	525	2 125	_	2 125	
17_4204_035	71800	Modernisation des dossiers d'évaluation - Refonte du module de collecte de données économiques et d'éval. des immeubles à revenus	PROJET	286	-	-	286	-	286	
17_4204_036	72050	Système intégré de répartition Montréal	PROJET	1 700	3 200	6 500	11 400	19 100	30 500	
17_4204_037	72080	Mise à niveau et modernisation des systèmes de répartition des interventions	PROJET	2 800	2 900	1 114	6 814	-	6 814	
17_4204_038	72515	d'urgence Système de gestion des loisirs municipaux	PROJET	1 100	924	_	2 024	_	2 024	
17_4204_038	72515	Réforme des services d'accueil - Espace pour la vie	PROJET	1 500	500	-	2 024	-	2 024	
17_4204_039	72710	Inspection des actifs du mobilier urbain	PROJET	200	200	-	400	-	400	
	72710	Refonte des systèmes opérationnels de la culture, des sports et autres	PROJET	300	200	-	300	-	300	
17_4204_041		Recettes et encaissements			-	-		-		
17_4204_042	73000		PROJET	2 544	-	E 000	2 544 6 700	15 405	2 544	
17_4204_043	73100	Système budgétaire	PROJET	400	500 6 300	5 800 6 600	6 700 17 000	15 495	22 195	
17_4204_044	74250	Système de gestion des ressources humaines	PROJET	4 100	6 300	6 600	17 000	25 182	42 182	
17_4204_045	74550	Système de taxation	PROJET	6 700	6 800	6 900	20 400	5 600	26 000	
17_4204_046	74561	Gestion de l'évolution bureautique	PROJET	3 400	3 800	4 000	11 200	3 745	14 945	
17_4204_047	74650	Harmonisation des applications Oracle	PROJET	400	-	-	400	-	400	
17_4204_048	74830	Tableaux de bord pour le déneigement	PROJET	600	600	475	1 675	-	1 675	
17_4204_049	74840	Gestion des parcours génériques (suivi véhiculaire)	PROJET	1 700	1 500	362	3 562	-	3 562	
17_4204_050	74850	Renseignement	PROJET	1 200	500	-	1 700	-	1 700	
17_4204_051	74860	Geo-Trafic	PROJET	350	-	-	350	-	350	

(en milliers de dollars)	N° Projet /		Projet /			Coût to	otal brut			
N° de fiche	Programme	Intitulé Projet	Programme	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	Page
17 4204 052	74910	Paiement en ligne	PROJET	300	550	-	850	_	850	67
17_4204_053	74925	Assistant à la gestion des interventions dans les rues (AGIR)	PROJET	1 800	2 400	2 100	6 300	-	6 300	68
17_4204_054	74950	Réforme TI des régimes de retraite	PROJET	600	250	250	1 100	763	1 863	69
17_4204_055	74990	Infrastructures TI des projets en transport	PROJET	700	1 100	1 200	3 000	-	3 000	70
17_4204_056	75400	Tableaux de bord - subventions à la propriété	PROJET	500	200	-	700	-	700	71
17_4204_057	75420	Plan d'action en salubrité - module inspection	PROJET	150	-	-	150	-	150	72
17_4204_058	75511	Montréal 511	PROJET	200	200	-	400	-	400	73
17_4204_059	75550	Système de gestion des végétaux	PROJET	400	400	-	800	-	800	74
17_4204_060	60110	Programme de sécurité et de continuité TI	PROJET	1 900	2 100	2 248	6 248	4 052	10 300	75
17_4204_061	61000	Modernisation des services TI	PROJET	-	1 200	1 400	2 600	3 648	6 248	76
17_4204_062	78010	Mise en place du Wi-Fi corporatif	PROJET	800	1 000	1 100	2 900	1 000	3 900	77
17_4204_063	78021	Mise en place du centre d'opération réseau et du laboratoire d'interopérabilité et de conformité	PROJET	1 000	1 000	1 100	3 100	1 400	4 500	78
17_4204_064	78032	Communications numériques	PROJET	1 100	1 100	1 000	3 200	2 900	6 100	79
17_4204_065	78043	Capacité, performance, outils et automatisation du réseau de télécommunications	PROJET	1 200	1 700	2 500	5 400	7 100	12 500	80
17_4204_066	78054	Robustesse du réseau de télécommunications	PROJET	1 200	1 600	2 400	5 200	5 550	10 750	81
17_4204_067	70175	Infrastructures et outils TI pour la gestion de l'eau	PROJET	1 000	1 000	1 000	3 000	785	3 785	82
17_4204_068	74870	Gestion des interventions en arrondissement	PROJET	450	400	150	1 000	-	1 000	83
17_4204_069	68092	Migration du système intégré Montréal (SIMON)	PROJET	1 900	350	-	2 250	-	2 250	84
17_4204_070	72501	Robot de tri - Bibliothèques	PROJET	-	600	200	800	-	800	85
17_4204_071_Int	09000	Chantier d'amélioration du réseau logistique et de la gestion des stocks	PROJET	2 651	2 607	2 701	7 959	1 660	9 619	86
17_4204_072	68008	SERAM système évolué de radiocommunication de l'agglomération de Montréal	PROJET	26 739	12 421	4 555	43 715	-	43 715	87
DIRECTION GÉNÉRALE	ADJOINTE AU DI	ÉVELOPPEMENT		1 100 209	1 398 381	1 561 143	4 059 733	1 800 274	5 860 007	
COMMISSION DES SER	VICES ELECTRIQ	UES		51 090	59 320	47 520	157 930	-	157 930	
17 1200 001	69097	Programme de construction et de modification de conduits souterrains	PROGRAMME	45 290	55 620	43 620	144 530	-	144 530	93
17_1200_002	69900	Conversion - Enfouissement des fils	PROGRAMME	2 900	2 400	1 600	6 900	-	6 900	94
17_1200_003	69903	Enfouissement des réseaux câblés sur 7,8 km - Ajustement de 10 km à l'entente 83-89	PROGRAMME	2 900	1 300	2 300	6 500	-	6 500	95
EAU				483 761	588 401	604 747	1 676 909	579 024	2 255 933	
Eau potable				156 992	136 797	174 480	468 269	468 090	936 359	
17_4903_001	56088	Conduites primaires d'aqueduc	PROGRAMME	22 000	35 000	47 000	104 000	-	104 000	99
17_4903_002	56096	Réhabilitation des chambres de vannes et composantes	PROGRAMME	2 053	2 254	2 255	6 562	-	6 562	100
17_4903_003	58027	Réhabilitation des réservoirs et des stations de pompage	PROGRAMME	4 139	5 162	5 525	14 826	-	14 826	101
17_4903_004	58026	Investissements - Diverses usines	PROGRAMME	8 021	9 061	9 552	26 634	-	26 634	102
17_4903_005	56030	Bouclage de l'Est - Conduites primaires	PROJET	30 725	1 300	-	32 025	-	32 025	103
17_4903_006	56034	Protection de la source d'alimentation de l'usine Atwater	PROJET	33 000	26 000	14 000	73 000	-	73 000	104
17_4903_007	58013	Modernisation - Usine Des Baillets	PROJET	10 605	5 513	10 522	26 640	39 115	65 755	105
17_4903_008	58038	Modernisation - Usine Atwater	PROJET	14 018	15 647	17 676	47 341	29 840	77 181	106
17_4903_009	58039	Modernisation - Usine Dorval	PROJET	700	1 000	2 400	4 100	40 100	44 200	107
17_4903_010	58040	Modernisation - Usine Lachine	PROJET	1 116	1 618	7 471	10 205	51 948	62 153	108
17_4903_011	58052	Modernisation - Usine Pierrefonds	PROJET	1 601	2 707	11 264	15 572	16 320	31 892	109
17_4903_012	58053	Modernisation - Usine Pointe-Claire	PROJET	87	1 528	958	2 573	33 353	35 926	110
17_4903_013	58055	Construction d'un nouveau bâtiment - Usine Atwater	PROJET	17 200	15 120	2 200	34 520	-	34 520	111
17_4903_014	58080	Réservoir et station de pompage - Rosemont	PROJET	9 826	11 537	37 548	58 911	64 752	123 663	112
17_4903_015	58081	Réservoir et station de pompage - Dollard-Des-Ormeaux	PROJET	350	550	3 500	4 400	15 000	19 400	113
17_4903_016	58083	Modernisation du réservoir McTavish	PROJET	1 551	2 800	2 609	6 960	177 662	184 622	114
Gestion stratégique				169 372	193 968	217 797	581 137	65 694	646 831	
17_4905_001	17100	Renouvellement du réseau secondaire d'aqueduc et d'égout	PROGRAMME	155 605	181 305	204 745	541 655	-	541 655	115
17_4905_002	50015	Mesure de la consommation d'eau	PROJET	4 638	3 967	4 390	12 995	7 716	20 711	116
17_4905_003	56800	Optimisation des réseaux	PROJET	8 429	7 996	7 962	24 387	54 378	78 765	117
17_4905_004	56032	Chambres de compteurs d'agglomération	PROJET	700	700	700	2 100	3 600	5 700	118

(en milliers de dollars)	N° Projet /	Intituló Droiot	Projet /			Coût to	otal brut			Dogo
N° de fiche	Programme	Intitulé Projet	Programme	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	Page
Épuration des eaux u	ısées			157 397	257 636	212 470	627 503	45 240	672 743	
17_4907_001	53010	Collecteurs d'égouts	PROGRAMME	4 300	19 800	39 800	63 900	-	63 900	119
17_4907_002	56527	Ouvrages de rétention - Plan directeur	PROGRAMME	10	15 510	49 310	64 830	-	64 830	120
17_4907_003	56528	Intercepteurs	PROGRAMME	9 605	9 328	8 360	27 293	-	27 293	121
17_4907_004	56529	Station d'épuration des eaux usées	PROGRAMME	11 920	10 520	14 740	37 180	-	37 180	122
17_4907_005	53031	Ouvrage de rétention Rockfield	PROJET	11 000	10 000	9 000	30 000	-	30 000	123
17_4907_006	53032	Ouvrage de rétention William	PROJET	3 775	3 925	15 900	23 600	-	23 600	124
17_4907_007	53033	Ouvrage de rétention Leduc	PROJET	1 000	3 900	27 400	32 300	45 240	77 540	125
17_4907_008	53034	Ouvrage de rétention Lavigne	PROJET	7 000	9 000	12 500	28 500	-	28 500	126
17_4907_009	56530	Désinfection - Ozone	PROJET	82 968	142 391	25 410	250 769	-	250 769	127
17_4907_010	66530	Désinfection - Production d'oxygène	PROJET	12 239	26 684		38 923	-	38 923	128
17_4907_011	66531	Construction - Sous-station électrique	PROJET	13 580	6 578	10 050	30 208	-	30 208	129
ENVIRONNEMENT				32 787	43 984	107 718	184 489	237 879	422 368	
17_2301_001	50013	Protection et réfection de bâtiments - Environnement	PROGRAMME	100	100	100	300	-	300	133
17_2301_002	50031	Acquisition et installation d'équipements informatiques et électroniques	PROGRAMME	250	250	250	750	-	750	134
17_2301_003	55555	Mise aux normes, protection et réfection des écocentres	PROGRAMME	100	100	100	300	-	300	135
17_2301_004	50010	Centre de compostage Saint-Laurent	PROJET	389	3 850	24 397	28 636	30 113	58 749	136
17_2301_005	50012	Outils de collecte des matières recyclables	PROJET	750	750	750 1 000	2 250	2 222 7 000	4 472	137
17_2301_006 17_2301_007	50030 50041	Outils de collecte des ordures ménagères hors foyer et autres	PROJET PROJET	1 000 2 500	1 000	1 000 1 081	3 000 5 381	7 000	10 000 5 381	138 139
17_2301_007	51111	Outils de collecte des matières organiques Centre de compostage de Rivière-des-Prairies-Pointe-aux-Trembles	PROJET	389	1 800 2 863	17 834	21 086	22 071	43 157	140
17_2301_008	51212	Centre de biométhanisation - Phase - 2	PROJET	6 058	5 745	5 748	17 551	79 070	96 621	141
17_2301_009	51313	Centre de biomethanisation - Phase - 2  Centre de biométhanisation de Montréal-Est	PROJET	2 422	4 650	29 900	36 972	36 782	73 754	141
17_2301_010	51414	Centre de biometralisation de Montréal-Est  Centre pilote de prétraitement de Montréal-Est	PROJET	2 471	1 235	5 839	9 545	6 775	16 320	143
17_2301_012	51515	Conception et construction d'écocentres	PROJET	3 549	3 095	16 679	23 323	53 846	77 169	144
17_2301_012	55222	Centre de tri des matières recyclables	PROJET	12 809	18 546	4 040	35 395	-	35 395	145
INFRASTRUCTURES, VO		·		448 157	610 087	703 600	1 761 844	662 056	2 423 900	
Transports				407 597	481 030	538 375	1 427 002	132 860	1 559 862	
Transports 17_2806_001	55855	Programme de réfection du réseau routier local	PROGRAMME	<b>407 597</b> 65 000	<b>481 030</b> 70 000	<b>538 375</b> 75 000	<b>1 427 002</b> 210 000	132 860	<b>1 559 862</b> 210 000	149
•	55855 46006	Programme de réfection du réseau routier local Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports						132 860 - -		149 150
17_2806_001		Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des		65 000	70 000	75 000	210 000	-	210 000	
17_2806_001 17_2806_002	46006	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports	PROGRAMME	65 000 10 000	70 000 11 000	75 000 10 000	210 000 31 000	-	210 000 31 000	150
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003	46006 46000	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières	PROGRAMME PROGRAMME	65 000 10 000 15 600	70 000 11 000 18 000	75 000 10 000 18 000	210 000 31 000 51 600	-	210 000 31 000 51 600	150 151
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004	46006 46000 59002 59020 59026	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251	- - - 15 000	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251	150 151 152 153 154
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int	46006 46000 59002 59020 59026 59028	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROJET PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000	- - - 15 000 - 75 975	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975	150 151 152 153 154 155
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int	46006 46000 59002 59020 59026	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251	- - - 15 000	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251	150 151 152 153 154
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250	15 000 - 75 975 14 800	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250	150 151 152 153 154 155 156
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750	- - - 15 000 - 75 975	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835	150 151 152 153 154 155 156 157
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP)	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850	15 000 - 75 975 14 800	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_011	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV	PROGRAMME PROGRAMME PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850 1 585	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés	PROGRAMME PROGRAMME PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850 1 585 1 000	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630 2 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements	PROGRAMME PROGRAMME PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 850 1 585 1 000 2 500	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROJET PROJET PROGRAMME PROJET PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 850 1 585 1 000 2 500 9 000	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630 2 500 3 750	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700 1 500	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_016	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme complémentaire de planage-revêtement - Artériel	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROJET PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROJET PROJET PROGRAMME	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 850 1 585 1 000 2 500 9 000	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630 2 500 3 750 - 99 000	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700 1 500 - - 1 108 000	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 306 000	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 306 000	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_016 17_2806_016 17_2806_017	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856 55859	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme complémentaire de planage-revêtement - Artériel Programme de maintien des infrastructures routières	PROGRAMME PROGRAMME PROJET	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 8 50 1 585 1 000 2 500 9 000 99 000	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630 2 500 3 750 - 99 000 10 000	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700 1 500 - - 108 000 10 000	210 000 31 000 31 000 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 306 000 30 000	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 306 000 30 000	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_016 17_2806_017 17_2806_017 17_2806_017	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856 55859 55845	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme complémentaire de planage-revêtement - Artériel Programme de maintien des infrastructures routières Programme de réfection d'artères	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850 1 585 1 000 2 500 9 000 99 000 10 000 71 750	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630 2 500 3 750 - 99 000 10 000 88 000	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700 1 500 - 108 000 10 000 98 000	210 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 30 000 257 750	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085 - 9 000	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 30 6 000 30 000 257 750	150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166
17_2806_001 17_2806_002 17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_008_Int 17_2806_009_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_011 17_2806_013 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_015 17_2806_016 17_2806_017 17_2806_018 17_2806_018 17_2806_019_Int	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856 55859 55845 58002	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme complémentaire de planage-revêtement - Artériel Programme de maintien des infrastructures routières Programme de réfection d'artères Programme d'acquisition de mobilier d'éclairage	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850 1 585 1 000 2 500 9 000 99 000 10 000 71 750 11 500	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 - 10 000 13 100 - 9 250 - 1 630 2 500 3 750 - 99 000 10 000 88 000 11 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700 1 500 - 108 000 10 000 98 000 13 500	210 000 31 000 31 000 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 30 6 000 30 000 257 750 36 500	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085 - 9 000 - - -	210 000 31 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 30 6 000 30 000 257 750 36 500	150  151 152 153 154 155 156  157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167
17_2806_001 17_2806_002  17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int  17_2806_010_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_011 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_016 17_2806_017 17_2806_018 17_2806_019_Int 17_2806_019_Int 17_2806_019_Int	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066  59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856 55859 55845 58002 59009	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme complémentaire de planage-revêtement - Artériel Programme de maintien des infrastructures routières Programme de réfection d'artères Programme de réfection d'artères Programme de réaménagement géométrique du réseau artériel	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850 1 585 1 000 2 500 9 000 9 000 10 000 71 750 11 500 8 000	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 10 000 13 100 9 250 1 630 2 500 3 750 99 000 10 000 88 000 11 500 10 400	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 8 100 - 17 500 8 100 - 1 700 1 500 - 108 000 10 000 98 000 13 500 18 000	210 000 31 000 31 000 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 306 000 30 000 257 750 36 500 36 400	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085 - - 9 000 - -	210 000 31 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 306 000 30 600 257 750 36 500 36 400	150  151 152 153 154 155 156  157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168
17_2806_001 17_2806_002  17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int  17_2806_010_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_015 17_2806_016 17_2806_017 17_2806_018 17_2806_018 17_2806_019_Int 17_2806_019_Int 17_2806_020_Int 17_2806_020_Int	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856 55859 55845 58002 59009 54100	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme de maintien des infrastructures routières Programme de maintien de planage-revêtement - Artériel Programme de réfection d'artères Programme d'acquisition de mobilier d'éclairage Programme de réaménagement géométrique du réseau artériel Programme de systèmes de transport utilisant les nouvelles technologies	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850 1 585 1 000 2 500 9 000 99 000 10 000 71 750 11 500 8 000 2 600	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 10 000 13 100 9 250 1 630 2 500 3 750 99 000 10 000 88 000 11 500 10 400 2 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 17 500 8 100 - 17 700 1 500 - 108 000 10 000 98 000 13 500 18 000 2 500	210 000 31 000 31 000 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 30 6 000 30 000 257 750 36 500 36 400 7 600	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085 - 9 000 - -	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 306 000 30 000 257 750 36 500 36 400 7 600	150  151 152 153 154 155 156  157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169
17_2806_001 17_2806_002  17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int  17_2806_010_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_015 17_2806_016 17_2806_017 17_2806_018 17_2806_018 17_2806_019_Int 17_2806_019_Int 17_2806_020_Int 17_2806_021 17_2806_021	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856 55859 55845 58002 59009 54100 45000	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme complémentaire de planage-revêtement - Artériel Programme de maintien des infrastructures routières Programme de réfection d'artères Programme de réfection d'artères Programme de réaménagement géométrique du réseau artériel Programme de systèmes de transport utilisant les nouvelles technologies Développement du réseau cyclable	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 8 50 1 585 1 000 2 500 9 000 99 000 10 000 71 750 11 500 8 000 2 600 15 000	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 10 000 13 100 9 250 1 630 2 500 3 750 99 000 10 000 88 000 11 500 10 400 2 500 15 000	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 - 17 500 8 100 - 6 000 - 1 700 1 500 - 108 000 10 000 98 000 13 500 18 000 2 500 15 000	210 000 31 000 31 000 51 600 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 30 6000 30 000 257 750 36 500 36 400 7 600 45 000	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085 - - 9 000 - -	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 306 000 30 000 257 750 36 500 36 400 7 600 45 000	150  151 152 153 154 155 156  157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169 170
17_2806_001 17_2806_002  17_2806_003 17_2806_004 17_2806_005_Int 17_2806_006_Int 17_2806_007 17_2806_008_Int  17_2806_010_Int 17_2806_010_Int 17_2806_011 17_2806_012 17_2806_013 17_2806_014 17_2806_015 17_2806_015 17_2806_016 17_2806_017 17_2806_018 17_2806_018 17_2806_019_Int 17_2806_019_Int 17_2806_020_Int 17_2806_020_Int	46006 46000 59002 59020 59026 59028 59066 59065 59064 59060 45008 54102 54101 59029 55856 55859 55845 58002 59009 54100	Programme de réfection des structures routières, en collaboration avec le ministère des Transports Programme de réfection des structures routières Feux de circulation et équipement de gestion de la circulation Amélioration de la circulation piétonnière Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louvain Mise à niveau de l'éclairage des rues Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller Réaménagement - Laurier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sainte-Catherine Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière Programme Montréal à pied (IMAP) Bureau de Projet MPB & MPV Gestion des corridors intégrés Jalonnement dynamique des stationnements Sécurisation des passages inférieurs du réseau artériel Programme de maintien des infrastructures routières Programme de maintien de planage-revêtement - Artériel Programme de réfection d'artères Programme d'acquisition de mobilier d'éclairage Programme de réaménagement géométrique du réseau artériel Programme de systèmes de transport utilisant les nouvelles technologies	PROGRAMME PROGRAMME PROJET PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME PROGRAMME	65 000 10 000 15 600 11 750 1 500 4 251 1 500 500 5 250 500 850 1 585 1 000 2 500 9 000 99 000 10 000 71 750 11 500 8 000 2 600	70 000 11 000 18 000 13 250 2 500 10 000 13 100 9 250 1 630 2 500 3 750 99 000 10 000 88 000 11 500 10 400 2 500	75 000 10 000 18 000 7 125 2 500 17 500 8 100 - 17 700 1 500 - 108 000 10 000 98 000 13 500 18 000 2 500	210 000 31 000 31 000 32 125 6 500 4 251 29 000 21 700 5 250 15 750 850 4 915 5 000 6 250 9 000 30 6 000 30 000 257 750 36 500 36 400 7 600	15 000 - 75 975 14 800 - 5 085 - 9 000 - - - -	210 000 31 000 51 600 32 125 21 500 4 251 104 975 36 500 5 250 20 835 850 4 915 14 000 6 250 9 000 306 000 30 000 257 750 36 500 36 400 7 600	150  151 152 153 154 155 156  157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169

(en milliers de dollars)	N° Projet /	1.00.1/2	Projet /			Coût to	otal brut			_
N° de fiche	Programme	Intitulé Projet	Programme	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	Page
17_2806_026_Int	28038	Réaménagement - Van Horne, entre Pratt et du Parc	PROJET	-	4 000	6 000	10 000	3 000	13 000	174
17_2806_027	75002	Amélioration des infrastructures d'accès à l'aéroport Montréal-Trudeau	PROJET	3 111	-	-	3 111	-	3 111	175
17_2806_028	54104	Système de gestion des données de la circulation routière (SGDCR)	PROJET	500	500	2 000	3 000	-	3 000	176
17_2806_029	55857	Programme complémentaire de planage-revêtement - Local	PROGRAMME	30 400	36 000	43 000	109 400	-	109 400	177
17_2806_030	46102	Mur antibruit Autoroute 15 - Place l'Acadie et Henri-Bourassa	PROJET	4 000	-	-	4 000	-	4 000	178
17_2806_031	55861	Programme de Réhabilitation de Chaussées par Planage-Revêtement - Artériel	PROGRAMME	15 900	28 000	40 000	83 900	-	83 900	179
17_2806_033	55862	Programme de Réhabilitation de Chaussées par Planage-Revêtement - Local	PROGRAMME	-	12 000	22 000	34 000	-	34 000	180
17_2806_034_Int	59068	Réaménagement - Saint-Denis entre Sherbrooke et Saint-Grégoire	PROJET	-	-	500	500	10 000	10 500	181
17_2806_035_Int	59069	Réaménagement de 4 intersections du côté est du mont Royal	PROJET	-	400	-	400	-	400	182
Grands projets				40 560	129 057	165 225	334 842	529 196	864 038	
17 2807 001	39710	Complexe Turcot	PROJET	730	11 105	15 060	26 895	61 127	88 022	183
17_2807_002	46101	Remplacement du pont Jacques-Bizard	PROJET	500	18 000	20 000	38 500	61 060	99 560	184
17 2807 003	40501	Havre de Montréal - Réaménagement de l'autoroute Bonaventure	PROJET	16 202	-	-	16 202	-	16 202	185
17_2807_004	75015	Réaménagement - Rue Sainte-Catherine Ouest - Phase 1: De Bleury à Mansfield et Square Phillips	PROJET	2 103	34 967	35 235	72 305	58 559	130 864	186
17 2807 005	75020	Réaménagement - Rue St-Hubert	PROJET	500	10 375	14 875	25 750	-	25 750	187
17 2807 006	75001	Lien Cavendish-Cavendish - Chantier 18	PROJET	-	13 500	11 000	24 500	220 500	245 000	188
17_2807_007	59027	Prolongement de l'avenue Souligny et du boulevard de l'Assomption - Nouvel accès au port		500	9 400	10 000	19 900	29 900	49 800	189
17 2807 008	75018	Réaménagement - Carrefour Pie-IX et Sherbrooke	PROJET	1 175	-	-	1 175	-	1 175	190
17 2807 009	40504	Réaménagement de l'intersection Côte-des-Neiges-Remembrance	PROJET	500	2 600	12 300	15 400	12 300	27 700	191
17 2807 010	39860	Réaménagement de la rue Sherbrooke-Est - tronçon 1B	PROJET	500	7 000	7 500	15 000		15 000	192
17_2807_011	75006	Réalisation du train de l'Est - Maurice-Duplessis	PROJET	1 825	-	-	1 825	_	1 825	193
17 2807 012	59025	Réaménagement - Secteur A-25, entre Sherbrooke et Notre-Dame	PROJET	9 325	_	_	9 325	_	9 325	194
17 2807 013	75007	Reconstruction du boulevard Pie-IX pour SRB - Portion Ville	PROJET	1 500	9 860	22 150	33 510	51 645	85 155	195
17_2807_015	75050	REM Accompagnement de la Caisse de dépôt et de placement du Québec, Travaux incidents	PROJET	500	2 000	4 500	7 000	13 000	20 000	196
17_2807_016	75040	Corridor Nouveau pont Champlain Accompagnement d'Infrastructures Canada, Travaux incidents	PROJET	500	6 050	8 405	14 955	21 105	36 060	197
17_2807_017	46104	Acquisition de terrains	PROGRAMME	4 200	4 200	4 200	12 600	-	12 600	198
MISE EN VALEUR DU TE	ERRITOIRE			84 414	96 589	97 558	278 561	321 315	599 876	
Urbanisme				76 568	86 055	91 673	254 296	320 017	574 313	
17_3405_001	36200	Aménagement du domaine public - Vieux-Montréal	PROJET	1 000	16 700	3 700	21 400	4 100	25 500	201
17_3405_002	36201	Réaménagement du square Dorchester et de la place du Canada	PROJET	1 165	10 820	3 675	15 660	9 600	25 260	202
17_3405_003	36209	Plan lumière	PROJET	1 000	1 000	-	2 000	-	2 000	203
17_3405_004	36300	Mise en valeur des immeubles patrimoniaux municipaux	PROGRAMME	3 800	-	-	3 800	-	3 800	204
17_3405_005	36211	Réaménagement de la rue de la Commune	PROJET	358	8 417	10 149	18 923	39 721	58 644	205
17_3405_006	36207-36213	Mise en valeur de la Cité administrative	PROJET	6 150	4 750	13 500	24 400	6 515	30 915	206
17_3405_007	39001-39003	Site Outremont et ses abords	PROJET	16 366	13 290	22 202	51 858	79 664	131 522	207
17_3405_008	40134-40139	PPU Griffintown	PROJET	27 540	7 048	13 934	48 522	120 758	169 280	208
17_3405_009	40153	Le Triangle	PROJET	7 758	10 865	9 088	27 711	10 949	38 660	209
17_3405_010	39705	Travaux d'infrastructures - CUSM, site Glen	PROJET	-	-	375	375	4 625	5 000	210
17_3405_011	40170-39751 39752-39753	Requalification des abords de l'autoroute Ville-Marie	PROJET	1 206	2 923	4 050	8 179	29 285	37 464	211
17 3405 012	40150	Saint-Viateur Est - Revitalisation du secteur	PROJET	225	1 242	2 000	3 467	4 800	8 267	212
17_3405_013	40176	Acquisitions stratégiques dans les secteurs de planification	PROJET	10 000	9 000	9 000	28 000	10 000	38 000	213
Habitation				7 846	10 534	5 885	24 265	1 298	25 563	
17 3409 014	40136	Bassins du Nouveau Havre - Infrastructures et aménagement	PROJET	1 492	3 573	357	5 422	1 298	6 720	214
17 3409 015	48007	Développement du logement social et communautaire - Infrastructures	PROGRAMME	1 132	1 921	1 656	4 709		4 709	215
17 3409 016	40130	Programme d'investissements nécessaires au développement immobilier	PROGRAMME	3 000	3 000	3 000	9 000	_	9 000	216
17_3409_017	40146	Site Contrecoeur - Réaménagement et infrastructures	PROJET	2 222	2 040	872	5 134	-	5 134	217

N° de fiche	N° Projet /	Intitulé Projet	Projet /				otal brut			Pag
	Programme	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Programme	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	•
ECTION GÉNÉRALE A	DJOINTE À LA	QUALITÉ DE VIE		262 094	341 154	318 345	921 593	484 066	1 405 659	
TURE				51 147	79 239	76 267	206 653	166 850	373 503	
17_2501_001	35010	Quartier des spectacles - Projets complémentaires	PROJET	443	444	305	1 192	-	1 192	
17_2501_002_Int	35011	Quartier des spectacles - Réaménagement du secteur de la Place des Arts	PROJET	2 646	5 737	2 090	10 473	350	10 823	
17_2501_003_Int	35013	QDS - Mobilier urbain à l'usage des festivals et Partie Est - Réaménagement du domaine public	PROJET	200	500	500	1 200	-	1 200	
17_2501_004_Int	35014	Quartier des spectacles - Réaménagement secteur Place des Arts - Bonification et Îlot Clark	PROJET	3 400	24 570	20 065	48 035	-	48 035	
17_2501_005_Int	35016	Réaménagement de la rue De Bleury dans le Quartier des spectacles	PROJET	400	3 000	650	4 050	-	4 050	
17_2501_006	36170	Pointe-à-Callière - Renouvellement des expositions	PROJET	2 000	3 200	1 900	7 100	-	7 100	
17_2501_007_Int	36176	Pointe-à-Callière - Projet d'expansion - Legs du 375e - Phase 2	PROJET	2 797	-	-	2 797	-	2 797	
17_2501_008	36206	Installation de nouvelles œuvres d'art public dans le cadre de projets d'immobilisations	PROGRAMME	3 215	2 165	2 670	8 050	-	8 050	
17_2501_009	39601	Restauration d'œuvres d'art public dans le cadre de projets d'immobilisations	PROGRAMME	380	380	500	1 260	-	1 260	
17_2501_010	36180	Renouvellement et mise aux normes d'expositions permanentes	PROGRAMME	200	450	450	1 100	-	1 100	
17_2501_011	38120	Acquisition et valorisation d'équipements culturels	PROGRAMME	6 587	9 593	14 337	30 517	-	30 517	
17_2501_012	36610	Programme de rénovation, d'agrandissement et de construction de bibliothèques	PROJET	13 000	14 500	20 000	47 500	150 000	197 500	
17_2501_013	36615	Aménagement des bibliothèques pour accueillir la technologie RFID - Programme RAC	PROGRAMME	7 650	12 700	12 800	33 150	-	33 150	
17_2501_014	36177	Pointe-à-Callière - Projet d'expansion - Phase 3	PROJET	4 000	2 000	-	6 000	16 500	22 500	
17 2501 015 Int	36190	Formule E - Aménagement du circuit	PROJET	4 229	-	-	4 229	-	4 229	
ERSITE SOCIALE ET SI	PORTS	·		53 960	68 300	63 200	185 460	133 147	318 607	
17_1901_001	38330	Programme pour la mise aux normes des équipements sportifs à vocation supralocale	PROGRAMME	3 500	5 000	2 500	11 000	_	11 000	
17 1901 002	38340	Projets de construction - Équipements aquatiques sportifs	PROJET	6 000	10 000	10 000	26 000	64 000	90 000	
17_1901_003	38360	Programme des arénas	PROJET	26 000	30 000	30 000	86 000	55 147	141 147	
17 1901 004	38370	Projets de développement d'installations sportives	PROJET	1 860	3 800	700	6 360	14 000	20 360	
17 1901 005	38380	Programme de mise aux normes - Équipements aquatiques	PROGRAMME	4 500	5 000	5 000	14 500	14 000	14 500	
17_1901_006	38385	Programme de réfection des terrains de balle	PROGRAMME	8 400	4 500	5 000	17 900	_	17 900	
17 1901 007	38395	Municipalité amie des aînés (MADA) et Accessibilité universelle (AU)	PROGRAMME	2 400	2 500	2 500	7 400	_	7 400	
17_1901_007	38345	Programme d'aménagement des glaces extérieures	PROGRAMME	300	3 500	3 500	7 300	_	7 300	
17_1901_008	38375	Programme des plateaux sportifs extérieurs	PROGRAMME	1 000	4 000	4 000	9 000	-	9 000	
ACE POUR LA VIE	36373	Flogramme des plateaux sportifs exterieurs	PROGRAIVIIVIE	18 465	29 080	28 480	76 025	20 870	96 895	
17 2901 001	37003	Programme de maintien - Planétarium Rio Tinto Alcan	PROGRAMME	150	650	1 600	2 400	20870	2 400	
		· ·						-		
17_2901_002	37000	Programme de maintien - Biodôme	PROGRAMME	3 000	1 500	1 550	6 050		6 050	
17_2901_004	37005	Programme de maintien - Jardin botanique	PROGRAMME	10 995	9 300	8 625	28 920	-	28 920	
17_2901_005	37007	Migration du Biodôme	PROJET	1 550	13 170	3 275	17 995	-	17 995	
17_2901_006	37008	Métamorphose de l'Insectarium	PROJET	1 710	3 000	6 000	10 710	11 370	22 080	
17_2901_007	37011	Espace pour la vie - Programme commun de maintien d'actifs	PROGRAMME	660	550	2 900	4 110	-	4 110	
17_2901_008	37012	Parcours phytotechnologique	PROJET	400	910	4 530	5 840	9 500	15 340	
NDS PARCS, VERDIS				88 522	89 835	120 398	298 755	163 199	461 954	
17_2101_001	32300	Programme d'acquisition des milieux naturels	PROGRAMME	8 000	8 000	8 000	24 000	-	24 000	
17_2101_002	34250	Programme de réaménagement du parc du Mont-Royal	PROGRAMME	9 300	9 200	8 500	27 000	-	27 000	
17_2101_003	34300	Réaménagement du réseau des grands parcs	PROGRAMME	19 026	22 000	24 100	65 126	-	65 126	
17_2101_004	34700	Plan de la forêt urbaine	PROGRAMME	15 500	15 500	15 500	46 500	-	46 500	
17_2101_005_Int	32125	Legs du 375e - Aménagement du Complexe environnemental de Saint-Michel	PROJET	7 872	-	-	7 872	-	7 872	
17_2101_006_Int	34306	Pôle d'accueil du parc Angrignon - Ferme et agriculture urbaine	PROJET	1 000	1 268	7 500	9 768	10 000	19 768	
17_2101_007	34400	Legs du 375e - Escales découvertes	PROJET	398	-	-	398	-	398	
17_2101_008_Int	36400	Legs du 375e - Promenade urbaine fleuve-montagne	PROJET	12 440	-	-	12 440	-	12 440	
17_2101_009_Int	34307	Réaménagement du square Viger	PROJET	7 000	1 000	16 000	24 000	17 000	41 000	
17_2101_010	34312	Plan de l'eau - Acquisition et aménagement	PROJET	6 000	8 000	5 000	19 000	4 000	23 000	
17_2101_011_Int	32130	CESM - Aménagement des blocs 2, 3 et 4	PROJET	1 336	24 217	35 148	60 701	132 199	192 900	

N° de fiche	N° Projet /	Intitulé Projet	Projet /			Coût to	tal brut			Page
iv de liche	Programme	mittule Projet	Programme	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	rage
SOCIÉTÉ PARC JEAN DE	RAPEAU			50 000	74 700	30 000	154 700	-	154 700	
17_8002_001	43010	Programme de protection de l'actif immobilisé - Parc Jean-Drapeau	PROGRAMME	15 000	15 000	15 000	45 000	-	45 000	277
17_8002_002	43011	Legs du 375e - Projet des Legs (PAMV) - Parc Jean-Drapeau	PROJET	30 000	37 000	-	67 000	-	67 000	278
17_8002_003	43013	Grand Prix du Canada - Amélioration des infrastructures	PROJET	-	17 700	12 000	29 700	-	29 700	279
17_8002_004	43014	Hélène de Champlain - Phase II	PROJET	2 000	5 000	3 000	10 000	-	10 000	280
17_8002_005	43015	Pavillon du Canada - Phase I	PROJET	3 000	-	-	3 000	-	3 000	281
DIRECTION GÉNÉRALE	ADJOINTE AUX S	ERVICES INSTITUTIONNELS		205 256	204 958	205 033	615 247	169 740	784 987	
<b>GESTION ET PLANIFICA</b>	TION IMMOBILII	ERE		168 485	168 077	168 002	504 564	169 740	674 304	
17_1801_001	30910	Programme d'améliorations locatives des immeubles administratifs	PROGRAMME	8 800	7 460	1 900	18 160	-	18 160	287
17_1801_002	38009	Programme de protection des bâtiments culturels	PROGRAMME	8 000	8 400	9 400	25 800	-	25 800	288
17_1801_003	40302	Acquisition stratégique de terrains et bâtiments et régularisation de titres de propriété	PROGRAMME	12 000	5 000	5 000	22 000	-	22 000	289
17_1801_004	42211	Programme de protection des bâtiments dans les grands parcs	PROGRAMME	6 000	3 000	4 000	13 000	-	13 000	290
17_1801_005	42290	Programme de protection du Complexe sportif Claude-Robillard	PROGRAMME	1 005	997	3 502	5 504	-	5 504	291
17_1801_006	42306	Programme de protection des bâtiments sportifs	PROGRAMME	2 300	1 000	1 000	4 300	-	4 300	292
17_1801_007	64020	Immeuble du SPVM	PROJET	5 500	4 900	3 600	14 000	-	14 000	293
17_1801_008	64021	Programme de protection - Immeubles du SPVM	PROGRAMME	7 000	7 000	10 000	24 000	-	24 000	294
17_1801_009	64023	Programme de protection des bâtiments du SIM	PROGRAMME	17 000	15 720	16 000	48 720	-	48 720	295
17_1801_010	66030	Programme de protection de bâtiments administratifs et commerciaux	PROGRAMME	4 000	4 000	4 000	12 000	-	12 000	296
17_1801_011	66033	Programme de protection des immeubles de compétence locale	PROGRAMME	6 500	7 900	9 150	23 550	-	23 550	297
17_1801_012	66034	Rénovation de l'hôtel de ville	PROJET	8 000	10 000	12 700	30 700	55 375	86 075	298
17_1801_013	66050	Programme de mise aux normes des systèmes	PROGRAMME	1 500	1 000	1 000	3 500	-	3 500	299
17_1801_014	66130	Programme d'accessibilité universelle	PROGRAMME	3 000	3 000	3 000	9 000	-	9 000	300
17_1801_015	66169	Programme de développement durable dans les édifices municipaux	PROGRAMME	2 500	1 000	3 000	6 500	-	6 500	301
17_1801_016	66190	Programme des cours de services	PROGRAMME	31 900	44 500	45 800	122 200	-	122 200	302
17_1801_017	66260	Projet de développement - Construction d'un centre de services animaliers	PROJET	12 000	16 500	6 250	34 750	-	34 750	303
17_1801_018	66280	Projet de développement du Centre municipal de services - 50-150 Louvain	PROJET	2 000	2 000	5 700	9 700	92 100	101 800	304
17_1801_019	66300	Projet CSST - SIM - Captation des gaz à la source dans les casernes	PROJET	4 600	3 000	3 000	10 600	2 765	13 365	305
17_1801_020	66460	Programme de protection des bâtiments industriels	PROGRAMME	6 000	3 000	-	9 000	-	9 000	306
17_1801_021	66670	Rénovation du bâtiment de la Cour municipale	PROJET	11 380	7 700	7 000	26 080	19 500	45 580	307
17_1801_022	66025	Réfection des toitures et des enveloppes	PROGRAMME	1 500	5 000	7 000	13 500	-	13 500	308
17_1801_023	20000	Programme - Services professionnels externes en gestion de projet	PROGRAMME	5 000	5 000	5 000	15 000	-	15 000	309
17_1801_024	40305	Acquisition de terrains à des fins de logement social	PROGRAMME	1 000	1 000	1 000	3 000	-	3 000	310
MATERIEL ROULANT E	T ATELIERS			36 771	36 881	37 031	110 683	-	110 683	
17_3301_001	68102	Programme de remplacement de véhicules - Ville	PROGRAMME	36 021	36 381	36 531	108 933	-	108 933	313
17_3301_002	68103	Programme de remplacement d'équipements mécaniques et spécialisés	PROGRAMME	750	500	500	1 750	-	1 750	314
DIRECTION GÉNÉRALE	ADJOINTE À L'AF	RRONDISSEMENT DE VILLE-MARIE ET À LA CONCERTATION DES ARRONDISSEMENTS		12 245	5 100	4 100	21 445		21 445	
<b>CONCERTATION DES A</b>	RRONDISSEMEN	TS		12 245	5 100	4 100	21 445	-	21 445	
17_2401_001	76002	Programme d'aménagement et de réaménagement des lieux d'élimination de neige	PROGRAMME	4 300	4 200	4 100	12 600	-	12 600	317
17_2401_002	76010	Activités dédiées aux arrondissements pour le 375e anniversaire de Montréal	PROJET	7 045	-	-	7 045	-	7 045	318
17_2401_003	76011	Programme pilote Quartier Intégré (QI)	PROGRAMME	900	900	-	1 800	-	1 800	319
GRAND TOTAL - SERVIO	CES			1 699 194	2 054 621	2 185 877	5 939 692	2 610 573	8 550 265	

## FICHES DÉTAILLÉES PAR SERVICES

### **DIRECTION GÉNÉRALE**

- Service des technologies de l'information -

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
IDENTIFICA	ATION			Programm	e / Projet					
28020	Système de gestion des projets d'immobilisations			Pro		Classe de l'es			rrespond à une e	
				PIO	jet	coû			ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES					0	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des tecrinologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des infrastructures, de la voirie et des transports									
Les fonctionnal	implanter un système pour appuyer le cycle de vie des projets d'immobilisations. ités qu'il devra inclure comprennent la définition du projet, la préparation de l'appel d'offi c les systèmes financiers de la Ville est requise.	res, l'octroi du contrat et le suivi des décomptes. Son								
			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			- P	Agglo	358	101	-	459	-	459
			Protection	Corpo	342	97	-	439	-	439
				Arron	-	-	-	-	-	•
			Coût total		700	198	-	898	-	898
			Sources externes d	le financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	
			Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	-	-	-	-	-	-	
Justification :			Coût net pour la Vi	ille	700	198	-	898	-	898
- Besoin d'intég	fonctions de contrôle financières pour répondre aux nouveaux besoins. per les systèmes financiers de la ville pour fin de contrôle budgétaire.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019	Après 2019		Total projet
- Situation soul	ignée par les travaux de la Commission d'enquête sur l'industrie de la construction (CEIC).		pour la ville	4 465				898	-	5 363
	fraudes par la modification de données dans le système actuel;		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	du suivi et du contrôle financier des grands projets d'immobilisations; et standardisation du cycle de gestion des grands projets d'immobilisations;				201	.7	20	18	201	9
	de la rapidité d'exécution des projets;		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Assurer i integ	grité des données avec des mesures de contrôle robustes.		Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
			Les coûts additionr	els et les économie	es seront évalués o	dans le cadre de	la réalisation d	ı projet.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em				Paiement a			
Plans et	2017-02-28 2017-09-30	michan cs	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2017-09-30 2018-03-31		CG: RCG15-040/CM:						-	-
iiavaux	2017-05-30		15-044	_		*		-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
54444	Développement et mise en œuvre des applications information	ques de la gestion des matières résiduelles		Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
.20	Service des tecimologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service de l'environnement									
	processus actuels de gestion des matières résiduelles pour les territoires et l'Agglomération									
- Informatiser I'	l'intégration de l'information pour l'ensemble du territoire de la ville et de l'agglomération 'encadrement des transactions, la réception et la validation des informations relatives aux									
tonnage, freque	entation, rapports)		COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)						
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
		protection	Agglo	140	220	180	540	-	540	
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		140	220	180	540	-	540
			Sources externes d	e financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
	hatification at his files and annotation		Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promoteurs         -         -         -           Coût net pour la Ville         140         220         180         540						- 540	
Le besoin est d'	'automatiser l'encadrement des transactions, le suivi et la gestion des contrats de collecte		Coût total net	Avant 2017	140	PTI 2017 -		340	Après 2019	Total projet
	uelles (matières recyclables, matières organiques, matériaux secs / encombrants, résidus do vi des opérations sur une base commune de traitement de données pour la facturation des		pour la ville	584		2017	2013	540	71p103 2023	1 124
matières résidu	uelles.			364				340	-	1 124
Bénéfices :	hanne de citi des exploses		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Offrir des méc	temps de suivi des contrats; canismes de contrôle des fraudes (billets de pesée);				201	.7	20	18	201	9
	et accélération du processus de validation de la facturation; iabilité des données colligées (données récupérées directement à partir de la source et de r	manière automatisée):	Nature de dépense	!S	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	e de décision via des rapports automatisés d'aide à la gestion.	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de d	dépenses		-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes		-	-	-		-
			Commentaires	sur les impact				-	-	-
			Les coûts additionn	els et les économie	es seront évalués o	dans le cadre de	la réalisation d			
			NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i					
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté Montant du			Paiement a	u comptant	1	
Plans et Devis	2017-01-31 2017-10-31		N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2017-10-31 2019-12-23		RCG15-040	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
60006	Investissements Ville intelligente et numérique			Programm Pro		Classe de l'es			respond à une e ne marge d'erre			
UNITÉ D'A	FFAIRES					C	:	20%				
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°		Comn	nentaires			
	de vice des testimologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras									
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)									
	Nature du projet											
Unité d'affaires	cliente : Bureau de la ville intelligente et numérique											
stratégie s'app	ı ville intelligente et numérique (BVIN) vise à faire de Montréal un chef de file mondialemei uie sur les quatre éléments structurels suivants : cations : développer le réseau de télécommunications urbaines multiservices à très haut de											
- Données ouve - Architecture :	ertes : libérer et valoriser les données ouvertes priorisées; mettre en place une architecture technologique ouverte et interopérable;		COÛT DU DDO	IFT / · ···· A								
	: développer, en co-création, des solutions aux enjeux urbains avec la communauté.		COÛT DU PRO.									
	technologies de l'information (STI) est mandaté pour réaliser la portion technologique des i s principales initiatives sont :	nitiatives inclues dans le programme du Bureau de la ville	protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
- 60006.01: Co	uverture sans-fil étendue (wifi gratuit);		Agglo	870	768	512	2 150	-	2 150			
	re Montréal (plateforme collaborative); eneau économique ville intelligente (portail d'API);	Développement	Corpo	830	732	488	2 050	-	2 050			
	bilité intelligente (Application MonRéso Mobilité, Application de navigation / prédiction ve mocratie participative (Vue sur Montréal, Données ouvertes, Demandes d'accès à l'informa		Coût total	Arron	1 700	1 500	1 000	4 200	-	4 200		
d'initiatives en	ligne);	-	Sources externes of	de financement				1200		1200		
- 60006.09: Pro	ojets divers non identifiés (seront identifiés par les services collaborateurs de la Ville, ainsi q	ue par les instances et l'administration).	Subvention dette		-	-	-	-	-	-		
			Subvention compta	Subvention comptant		-	-	-	-	-		
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-		
Justification : Le projet de ré	alisation s'intègre dans le plan d'action 2015-2017 de ``Montréal ville intelligente et numér	rique``.	Coût net pour la V	ille	1 700	1 500	1 000	4 200	-	4 200		
			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019	Après 2019		Total projet		
Bénéfices : - Bonifier l'expe	érience des citoyens, dynamiser le tourisme et accélérer le développement économique de	Montréal;	pour la ville	5 800				4 200	-	10 000		
- Optimiser la n	le de Montréal un chef de file en matière d'innovation comme ville intelligente et accélérer nobilité des usagers en temps réel sur l'ensemble du territoire; ccès à la vie démocratique et consolider la culture de transparence et d'imputabilité.	le développement économique;	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)			
- Ameliorer i ac	ces à la vie democratique et consolider la culture de transparence et à imputabilité.				201	.7	20	18	201	9		
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-		
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-		
			Total dépenses		•	-	-		-	-		
			Nombre années / p	personnes		-				-		
			Commentaires	sur les impact				-	-	-		
			Impact inconnu à c		au fur et à mesur	e que les initiativ	ves du program		nt.			
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'en				Paiement a					
Plans et Devis	2015-02-20 2015-08-21		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux	2015-08-21 2019-12-23	CG: RCG 15- 048/CM: 15-047	10 000	-	-	-	-	-	-			

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
60090	Plateforme de gestion de projets et de portefeuilles TI			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Christian C. Robido	ux		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des technologies de l'information									
	et vise à implanter une solution permettant de soutenir la gestion de portefeuilles de servi ivrables du projet sont :	ces, de projets, d'actifs et de contrats, notamment:								
- La vigie du ma	ment de l'architecture complète de la solution; rrché et la rédaction de devis techniques;									
	le la solution de gestion de portefeuilles TI; ice de la solution dans le Service des TI.		COÛT DU PROJ	I <b>ET</b> (en milliers \$)						
La solution pou	urra aussi être déployée aux autres entités de la Ville qui gèrent ce type d'information.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	768	256	-	1 024	-	1 024
			Développement	Corpo	732	244	-	976	-	976
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		1 500	500	-	2 000		2 000
			Sources externes d	e financement		1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justifications :	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promoteurs -			-	-	2 000	-	-
	015, le Service des TI a déposé un positionnement sur la gestion des portefeuilles TI, lui per	mettant de mettre en place son propre système intégré de	Coût net pour la Vi		1 500	500		2 000		2 000
gestion des info	ormations supportant son offre de services.		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
Bénéfices :				635				2 000	-	2 635
- d'optimiser la	gestion du portefeuille permettra : gestion de la performance financière de l'ensemble des projets;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	s projets en fonction des stratégies de la ville; acement les ressources;				201	7	20	18	201	9
- de gérer effica	acement les actifs en optimisant les processus d'approvisionnement;		Nature de dépense	es -	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	lénéfices engendrés et de favoriser la transparence dans la gestion des TI; la reddition de compte;		Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
	collaboration entre les parties prenantes en lien avec les portefeuilles TI;		Autres familles de d	dépenses	-	-	-	-	-	-
	la demande, le plan d'investissement à court, moyen et long termes; temps de production du Programme triennal d'immobilisation (PTI).		Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-		-
			Commentaires							
			Les coûts additionn	els et les économie	es seront évalués o	dans le cadre de	la réalisation di	u projet.		
		INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-03-01 2017-09-01		N° Emprunt				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-09-01 2018-12-21	CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

Approvisionnement III  UNITÉ D'AFFAIRES  Responsable du projet  Directeur de service  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Projet  Classe de l'estimation des coûts :  A  La classe correspond à une est coûts avec une marge d'erreur  Christian Chaput  Fiches liées N°  Commentaires  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)	
UNITE D'AFFAIRES  Responsable du projet Christian Chaput Fiches liées N° Commentaires  Directeur de service Sylvain Perras  ARRONDISSEMENTS	r de 5%
Service des technologies de l'information  Directeur de service  Sylvain Perras  ARRONDISSEMENTS	
Directeur de service Sylvain Perras  ARRONDISSEMENTS  ARRONDISSEMENTS	
DESCRIPTION GENERALE	
(Localisation acs travaux)	
Nature du projet	
Unité d'affaires cliente: Service de l'approvisionnement	
Le projet « Approvisionnement III » vise à améliorer et solidifier le modèle d'affaires de l'approvisionnement par :  - l'amélioration des catalogues,	
- la consommation par catalogue des ententes-cadres, - le renforcement de l'approche libre-service,	
- la responsabilisation des requérants / fournisseurs dans le processus d'achat, - l'amélioration des délais de paiement aux fournisseurs,  COÛT DU PROJET (en milliers \$)	
- l'intégration des outils avancés d'achat / de paiement accéléré « iSupplier »	
- la solution carte d'achat.   Compétence   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   Protection   Agglo   1.536   1.075   462   3.073   -	3 073
Protection Corpo 1 464 1 025 441 2 930 -	2 930
Arron	2 330
Coût total 3 000 2 100 903 6 003 -	6 003
Sources externes de financement	
Subvention dette	-
Subvention comptant	-
Justification et bénéfices du projet     Dépôts des promoteurs     -     -     -     -	-
Justification         Coût net pour la Ville         3 000         2 100         903         6 003         -	6 003
Montréal est une organisation publique majeure dont le potentiel d'achat dépasse le milliard et demi de dollars annuellement. Il s'avère donc essentiel d'optimiser la chaîne d'approvisionnement dans le système intégré de la Ville afin de générer des économies importantes.  Coût total net  Avant 2017  PTI 2017 - 2019  Après 2019	Total projet
La demande d'achat (DA) en version web, déployée en 2014, a permis l'uniformisation du processus d'achat à travers la Ville (arrondissements et services centraux), ce qui constitue une évolution importante vers les meilleures pratiques en approvisionnement suite à la réforme adoptée par la direction en 2011, afin de répondre aux	10 063
recommandations du vérificateur général.	
IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)	
- Économie en raison de l'augmentation de la consommation sur les ententes de 5 100 k\$/an; 2019	
- Ristourne provenant de Visa de 232 k\$/an; - Envoi du courrier et traitement des chèques de 75 k\$/an; - Envoi du courrier et traitement des chèques de 75 k\$/an; - Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle	Récurrente
- Économie en ressources du Service des finances (0,85 Équivalent temps plein) de 51k\$/an;  Ressources humaines	-
- Délai de paiement du fournisseur réduit (instantané); - Meilleure information de gestion;	-
- Meilleur contrôle des factures;	-
- Réduction du nombre de transactions de création et modification de fournisseurs qui passeront par la carte d'achat;  - Transfert d'activités à valeur non ajoutée aux fournisseurs.	-
Total A/P	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement	
Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.	
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)	
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant	
Plans et Devis 2015-09-14 2015-12-18 N° Emprunt N° Emprunt Piglement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur	Total
Travaux 2015-12-18 2019-12-23 CG: RCG15-040/CM: 15-044	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
68111	Modernisation télécom	munications			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						В		15%		
4204	Comice des technologies	la llinformation	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies o	e i information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des technologies de	l'information.									
Ce projet vise à	rehausser les équipements et l'infra	structure filaires pour l'ensemble des unités d'affaires	s de la Ville de Montréal.								
	nt du réseau téléphonique filaire;										
	nt de points d'accès WiFi dans l'espac nt de la fibre optique les besoins du p	e public à partir de 2017; rojet 60006 Investissements Ville intelligente et numé	rique;	COÛT DU PROJ	I <b>FT</b> (en milliers \$)						
		ire au besoin grandissant de mobilité et d'accès à l'inf		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	<b>2001</b>
La phase subsé	quente servira à étendre le déploien	nent de la fibre optique et du WiFi dans les endroits plu	us difficiles d'accès.	protection		3 178	3 383	3 866	10 427	24 044	Total 34 471
				Protection	Agglo Corpo	3 029	3 225	3 685	9 939	22 917	32 856
				- rocconon	Arron		-	-	-	-	-
				Coût total	6 608	7 551	20 366	46 961	67 327		
		Coût total 6 207 Sources externes de financement									
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot			-		-		-
Justification : Avec la mise en	place du Bureau de demain et de la	Ville intelligente et numérique, la forte croissance des	s besoins d'échange et de transmission des données rend	Coût net pour la Vi		6 207	6 608	7 551	20 366	46 961	67 327
incontournable	le rehaussement de certains équipe	ments désuets et de certaines technologies obsolètes.		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
Bénéfices :				pour la ville	14 951				20 366	46 961	82 278
	'assurer la pérennité du réseau, l'ade avec une redondance adéquate.	équation de la bande passante en fonction des besoins	s spécifiques des unités d'affaire et la disponibilité du réseau	IMPACT SUR LE BU	DGFT DF FONCTIO	NNFMFNT (en m	illiers Ś) · coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Maillaura affica	acité des outils de communication na	r un rehaussement des équipements;		7.6.7 65.1 22.2 6		201			18	201	0
		les besoins de la ville intelligente et numérique et du	bureau de demain.	Nature de dépense	es .				_		
				Ressources humain	291	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
				Autres familles de		-	-	-	-	-	-
				Total dépenses			-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
				Les couts additionn	iels et les economie	es seront evalues (	dans le cadre de l	la realisation di	u projet.		
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		•		
Phases Plans et	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté  Montant du			Paiement a			
Devis				N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2021-12-23			CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
68122	Gestion des services aux	utilisateurs			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D	)	100%		
4204	Service des technologies de	Linformation	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de	e i illioi mation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des technologies de l'	'information									
Le présent proje	et vise à implanter une solution de ges	stion des services bureautiques pour les utilisateurs d	e tous les services et arrondissements de la Ville.								
Ce projet comp	rend :										
– Le développe	ment de l'architecture cible de la solut	tion;		COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
- la gestion du	d'une solution supportant les trois serv u catalogue de requêtes de services TI			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
<ul> <li>la gestion de</li> <li>la gestion de</li> </ul>	es actifs bureautiques; es licences.			protection	Agglo	154	-	-	154	-	154
_				Protection	Corpo	146	-	-	146	-	146
– La mise en pla	ace de la solution et son déploiement.				Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total	-		300		300		
				Sources externes d	e financement		1				
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justification :		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot Coût net pour la Vi		300	-		300		-
	0 Bureau de demain crée une opportu	unité afin de :				300			300		300
	l'ensemble des actifs bureautiques TI; tifs bureautiques (inventaire, licences)		c informatique et les services, et de gérer les licences comme	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
le recommande	le vérificateur général;		· · · · ·	<b>F</b> • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	395				300		695
	lution permettra à nos utilisateurs d'e Itilisateur sera intuitive et enrichissant	effectuer facilement des « requêtes de service » comp te;	lexes et de les automatiser;	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :						201	.7	20	18	201	.9
	s pénalités et des coûts de régularisat	ion des licences; tilisation des indicateurs de performance);		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	de l'utilisation de l'ensemble des actifs			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
- Diminution du	nombre d'appels au Centre de service	es.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses			-	-			-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
				Les couts additionn	iels et les economie	es seront evalues o	aans ie cadre de	a realisation di	ı projet.		
					NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		Ī
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur						Ultérieur	Total
Travaux	2017-12-22			CG: RCG15-040/CM: 15-044						-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
68145	Outil de suivi et de cont	rôle des inventaires du matériel roula	nt		Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		20%		
4204	Service des technologies d	o l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies d	erimormation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service du matériel roulant	et des ateliers									
		tion des inventaires véhiculaires, afin d'effectuer la mi nction des besoins dans les ateliers de l'ensemble de la	ise en service et l'entretien de la flotte. Cette solution a Ville.								
	ra permettre de générer des indicate différentes flottes de véhicule.	urs de performance sur l'utilisation efficace du matéri	el des ateliers, ainsi que les ressources humaines assignées à								
rentretien des	unierentes nottes de venicule.			COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				,	Agglo	51	51	-	102	-	102
				Développement	Corpo	49	49	-	98	-	98
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total	100	-	200		200		
				Sources externes d	e financement		1				
				Subvention dette			-	-	-	-	-
				Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justification :		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot Coût net pour la Vi		100	100		200		200
	méliorer le suivi des activités des atel	liers mécaniques de la Ville.			Avant 2017	100	PTI 2017 -		200		
Bénéfices :				Coût total net pour la ville	100		P11 2017 -	2019	200	Après 2019	Total projet
		reaux d'inventaires plus fiables, plus rapides, en temps	réel et à coûts moindres;	•	100				200		300
	ccrue; ctionnalités qui répondront à des bes performant (temps de traitement);	soins spécifiques;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Liaisons plus o	ptimales avec Internet ou d'autres a					201	17	20	18	201	.9
- Réduction aut	omatique et complète des manipulat	tions manuelles.		Nature de dépense	!S	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de d	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
				Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-12-21			CG: RCG15-040/CM: 15-044						-	-

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
68255 Gestion des identités				ne / Projet ojet	Classe de l'es			respond à une e	
UNITÉ D'AFFAIRES			F10		coû		100%	ine marge d'erre	ur de 20% a
ONTE D'ALTAINES	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204 Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
Nature du projet									
Unité d'affaires cliente: Service des technologies de l'information									
La gestion des identités permet l'identification unique des employés de la Ville, des élus et des ressources h aux ressources informationnelles ou aux ressources physiques (local, téléphone, matériel, etc.) de la Ville. C événements (embauche, promotion, mutation, départ, autres) sur les différents accès octroyés et, ainsi, de	Cette gestion permet alors de mieux gérer les impacts des								
Les principaux livrables du projet sont :									
- Le développement de l'architecture complète de la solution;		COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$	)					
- L'acquisition d'une solution de gestion des identités : la solution doit être unique et globale basée sur une	infrastructure centralisée avec une gestion fonctionnelle	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
distribuée; - L'implantation de la solution;			Agglo	717	768	614	2 099	-	2 099
- L'intégration de la solution avec les systèmes de la Ville requérant les services de gestion des identités.		Protection	Corpo	683	732	586	2 001	-	2 001
		Coût total	Arron	1 400	1 500	1 200	4 100	-	4 100
		Sources externes of	le financement	1 400	1 500	1 200	4 100	-	4 100
		Subvention dette		-	_	_	-	_	-
		Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du proje	t	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification:		Coût net pour la V	ille	1 400	1 500	1 200	4 100		4 100
<ul> <li>Le projet 70500 Bureau de demain crée une opportunité pour mettre en place un mécanisme unique de g</li> <li>Actuellement, chaque application détient son propre système d'authentification avec son propre mot de l</li> </ul>		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
de passe très coûteux pour la Ville; - Près de 30% des appels au Centre de services sont liés aux mots de passe, ce qui amène un délai d'attente	important. Ceci implique :	pour la ville	2 737				4 100	-	6 837
- une perte de productivité due aux délais d'obtention des droits d'accès;									
<ul> <li>- une difficulté d'auditer les accès;</li> <li>- une impossibilité de tracer les actions d'administration des droits et d'en contrôler la cohérence et la p</li> </ul>	ertinence (ex.: accumulation de droits).	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :		Nature de dépense	es	201	7	20	)18	201	.9
- Traçabilité et auditabilité;				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
<ul> <li>Réduction des coûts d'administration;</li> <li>Amélioration de l'efficacité et de la réactivité des employés de la Ville (ex.: réduction des délais d'obtentic</li> </ul>	on des droits d'accès);	Ressources humair Autres familles de		-	-	-	-	-	-
<ul> <li>- Amélioration de la sécurité (ex.: élimination de l'accumulation des droits);</li> <li>- Gestion efficace des départs et arrivées des employés.</li> </ul>		Total dépenses	depenses		-	-	-		-
- destion enicace des departs et arrivées des employes.		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-		-
		Total A/P		-	-	-	-		-
		Commentaires	sur les impact	s au budget de	fonctionne	ment			
		Les coûts additionr							
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i		•		
Plans et	mentaires	Règlement d'en	Montant du				u comptant		
Devis 2017-05-15 2017-12-15		N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2017-12-15 2019-12-23	CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION											
68272	Cadenassa	age et SIGI mol	pile (système intégré de gestion des ir	mmeubles)		_	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
		age et sidi illoi	one (systeme integre de gestion des il	inicables		Pro	ojet	coû			ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES							(		20%		
4204	Service des	s technologies de	e l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	50.7.00 000	, teaminologics at		Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPT	ION GÉNÉRA	LE			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente: Service o	de la gestion et de la	planification immobilières.									
				, ce projet vise à fournir aux cols bleus spécialisés dans nieux gérer leurs bons de travail et leurs procédures de								
cadenassage d	des équipements. I	Le cadenassage perm	net d'empêcher la mise en marche accidentelle des ma par l'application web et mobile :									
o Gestion des	bons de travail pa	r les gestionnaires (w	reb), cols bleus (mobile) pour l'entretien correctif et p	olanifié;								
o Gestion des	operations de cad	lenassage et de deca	denassage des équipements.		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)		1			
					Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
						Agglo	185	-	-	185	-	185
					Développement	Corpo	177	-	-	177	-	177
	Coût total						362	-	-	362		362
					Sources externes of	le financement	302	-	-	302	-	302
					Subvention dette	ic iniuncement	_	_	_	_		-
					Subvention compt	ant	_	_	_	_	_	_
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification :					Coût net pour la V	ille	362	-	-	362	-	362
	: justifié par son im égiques de la Direc		es opérations d'entretien des immeubles et sur la san	té et la sécurité des travailleurs en lien direct avec les	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
- Il permettra			ent aux procédures de cadenassage et aux bons de tra	avail; obligation de diligence raisonnable de l'employeur en	pour la ville	1 100				362	-	1 462
SST; - Il permettra (	de standardiser to	oute l'information et l	es outils reliés au cadenassage et aux bons de travail;	;		Į.	Į.					
- Gestion sans	papier.				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :							201	17	20	18	201	.9
	bleus sur le terrai	n : ail et des procédures	« papier »:		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
o Garantie de	e toujours exploite		la procédure de cadenassage appropriés;		Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
o Sécurité am - Pour les gesti					Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
o Processus d	d'assignation des t			bâtiments, 30 000 interventions sur 15 000 équipements - 5	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
		écrites sur les 15 000 et du temps déployé	O prévues); s par les cols bleus sur le terrain;		Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
o Réduction o	des risques d'accid	lents de travail, respe	ect de la loi SST;		Total A/P			-	-	-	-	-
	ice en temps réel d les technologies (v		eilleur contrôle des opérations;		Commentaires  Les coûts additions	<u> </u>						
, ,	,	,			Les couts additioni	ieis et les économi	es seront evalues i	ualis le caule de	ia realisation u	u projet.		
						NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf				
Phases	Date début	Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en			1	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2015-11-20	2016-05-20			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-05-20	2017-12-22			CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

									N Fiche.	17_420	4_012
IDENTIFIC	ATION										
68275	Modernisation TI des s	ystèmes des immeubles				ne / Projet ojet		timation des		rrespond à une e	
UNITÉ D'A	ΔFFΔIRFS						coû		100%	ine marge a cire	.ui uc 20/0 a
OMILDA	AT AIRLS						_				
4204	Service des technologies	de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
			Directeur de service	Sylvain Perras	AFAUTO						
DESCRIPT	ION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente : Service de la gestion et de	la planification immobilières									
	· ·	·									
En 2016, ce pr	rojet qui regroupe cinq sous-projets T	TI vise à répondre au besoin d'optimisation de la gestio	n et de la planification immobilière.								
1. Suivi PTI ph											
	s immeubles (SIGI) - Énergie : traitem on de divers secteurs gestion immobi										
	s mesures d'urgence;	nete,		COÛT DU PRO	)						
	on des processus de traitement des ca		an kannak annaka da la nasuralla natariankian	COÛT DU PROJET (en milliers \$)  Développement / Compétence 2			2010	2010	Total DTI	l lléé nionn	Tatal
	r, debute en 2016, est le #4 Gestion d priorisation des projets de cette fich	des mesures d'urgence. On poursuivra ensuite en 2017 e deviendrait la suivante :	en tenant compte de la nouvelle priorisation.	protection		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	ment des outils et systèmes du burea				Agglo	-	-	-	-	-	-
	des systèmes des transactions en Acc gie (achats directs);	cess;		Protection	Corpo	130	400	710	1 240	-	1 240
	s mesures d'urgence;			0.0	Arron	-	-	-	-	-	-
	et développement d'outils de report on de divers secteurs en gestion imme			Coût total	1.6	130	400	710	1 240	•	1 240
	on des processus de traitement des c	•		Sources externes	de financement	П		1			
8. Suivi PTI ph	ase 1.			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification : Le besoin est o	de pouvoir :			Coût net pour la V		130	400	710	1 240	-	1 240
- Obtenir plus	rapidement de l'information permet		iveau du décaissement des contrats de projets immobiliers;	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	suivi budgétaire des projets et sous- ûts et les travaux en temps réel;	projets;		pour la ville	820				1 240	-	2 060
		dans SIGI et la répartition équitable des coûts d'achat d	de gaz;								
Bénéfices :				IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	nilliers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Amélioration		obiliers et de l'étalonnage concurrentiel;		Noturo do dónoso	••	20:	17	20	)18	201	19
	s rapide des cartes d'identité; ion du traitement des cartes d'identi	té:		Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Amélioration	n des processus de travail, suivi plus r	rapide, gains en efficience et information de gestion fo		Ressources humai	nes	-	-	-	-	-	-
- Diminution o	du travail de gestion et de validation	d'informations dans différentes bases de données qu'a	administre la Division de la sécurité.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
					s sur les impact						
				Les coûts addition	nels et les économi	ies seront évalués	dans le cadre de	la réalisation d	u projet.		
				INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	RES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Co.	nmentaires	Règlement d'en					u comptant		
					Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Plans et Devis	2017-12-31 2018-03-31			N° Emprunt	règlement	2017	2010	2013	TOTAL TIT	O.c.i.cui	
Plans et Devis Travaux	2017-12-31 2018-03-31 2018-03-31 2019-09-30			15-044	règlement -	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
68305	Modernisation des opérations policières			Programm		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'A	FEAIDES			Fid	jet	coût		100%	ine marge d'erre	ur de 20% a
UNITEDA	FFAIRES									
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	3	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service de police de la Ville de Montréal									
	moderniser les systèmes soutenant les opérations policières. Tous les systèmes soutenant de mise à jour ou en lien avec une conformité légale.	ces opérations peuvent être impactés par des travaux								
Les principaux	livrables du projet sont :									
- l'évolution de	s pratiques concernant les mandats, les enquêtes, les évènements, etc.;	and the control of th								
	ion des systèmes en soutien au bertillonnage (galerie de photo, empreintes digitales, gestic ion des outils pour le patrouilleur (système d'émission de constats informatisés, caméras p		COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)	'					
	ion des équipements et outils pour la gestion des événements policiers (CCTI, log CCTI, salli ion des systèmes reliés aux processus administratifs (modules complémentaires pour la ge:		Développement / protection	Compétence	1 400	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- la modernisat	ion des caméras de surveillance sur rues;	1 900	2 400	5 700	3 600	9 300				
	systèmes d'analyse et de renseignement criminel (SARC); d'outils de communication et d'analyse d'enquêtes (médias sociaux).		Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
Toutes autres i	nitiatives jugées pertinentes seront examinées et la prise de décision pour l'intégration dan	us co projet sujura la prosessus de désision adéquat	Coût total	Arron	1 400	1 900	2 400	5 700	3 600	9 300
routes autres r	initatives jugees pertinentes seront examinees et la prise de décision pour l'integration dan	1400	1 300	2 400	3700	3 000	9 300			
			Sources externes of Subvention dette		_	-	_	_	_	-
			Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Justification			Coût net pour la V	ille	1 400	1 900	2 400	5 700	3 600	9 300
Le besoin est d - Faire évoluer	e : les processus et les technologies;		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	besoins futurs; onformité par rapport aux règlements, directives ou lois;		pour la ville	1 700				5 700	3 600	11 000
- Améliorer la p	performance;									
- Augmenter la	capacité de réalisation des initiatives prioritaires.		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices	Alfonder describation		Nature de dépense	96	201	.7	20	18	201	9
- Maintien de I	adéquation des solutions.		reacture de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Amélioration	directe de la sécurité des policiers et des citoyens.		Ressources humair		-	-	-	-	-	-
-Réduction de	coûts de maintenance.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	aercannac	-	-	-	-	-	-
			Total A/P	bersonnes		-		-		-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			
			Les coûts additionr	<u> </u>				u projet.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'en				Paiement a	•		
Plans et Devis	2017-12-31 2018-12-31		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-12-31 2020-12-23		RCG15-040	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

# Major   Maj	IDENTIFIC	ATION											
Responsibility   Resp	68420	Modernisa	ation des syst	èmes de soutien aux opérations et à la	a prévention du SIM								
Page	UNITÉ D'A	FFAIRES								)	100%		
Nature du projet   Nature du p	4204	Service des	technologies	de l'information	Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
Nature du projet	4204	Service des	teermologies	ac i information	Directeur de service	Sylvain Perras							
The project contacts an electrical production of the special content	DESCRIPTI	ION GÉNÉRA	LE										
ta preside consiste 2 miles continued in syndhemic reside state conformation of a sub-continuit of a sub-continuity of a sub-conti				Nature du projet									
An increase in brasiles du projet coart   An increase du projet   An increas	Unité d'affaire	s cliente : Service	de sécurité incend	e de Montréal (SIM)									
- Made favorablem on supplement containing the process of the prevention of process of the prevention of process of the prevention of process of the process	Le projet consi	iste à moderniser l	les systèmes reliés	aux opérations et aux activités de prévention du SIM.									
Microstation   Count pour law in importance), which is gained asymptotic potential residence, progression and interesting and interesting the continuents of any process and interesting continuents of any process. It is a majoritary in the continuents of a count in the count of the count o													
plans dimensentangerson, personnes a notablise réduct, et.   - La modernisation de soutide geard one deficiale de éche de quat te teuril farget des officies, l'intégration des unités des souties, authentieure), réduction de système refeits aux processos administratifs (accident de travell, matériel d'intervention, geston de l'austiné et augresous et segment et seure l'échique par échant le grant de gardent de soutier échique par échique de fontinge sur écans.  Toute outre mitiative jugié pertinente ses examinés, la prise de décision pour l'intégration dans ce projet suivrai le processos de discissin adéquet.  **Corpic   Anno       -   -     -     -				ant la prévention des incendies (la mobilité pour le per	sonnel pompier affecté aux opérations et à la prévention;								
- The contentation des outlists de gestion des effectifs en ordet ut de gard de transif traged des officers, intégration des unités des soutifs de soutifs					avec la loi d'accès à l'information, rapports opérationnels,	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)	)					
	- La modernisa	ition des outils de	gestion des effecti	fs en début de quart de travail (rappel des officiers, l'in			Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Annu					rention, gestion de l'assiduité et assignations temporaires);		Agglo	350	600	950	1 900	-	1 900
Colitation   Store	Touto autro ini	itiativo jugáo porti	nonto cora ovamin	áo la prico de décicion pour l'intégration dans co proje	t suivra la processus de décision adéquat	Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
Source seatemas de financement   Source seatemas de financement   Source seatemas de financement   Source seatemas de la continuitation et source seatemas de la continuitation de source source des fonction et source seatemas de la continuitation de source source des fonction de la continuitation de source source des fonction de la continuitation de la confirmité par appart aux néglements, directives ou lois :  - Auditication de la confirmité par appart aux néglements, directives ou lois :  - Auditication de la confirmité par appart aux néglements, directives ou lois :  - Auditication de la confirmité par appart aux néglements, directives ou lois :  - Auditication de la confirmité par appart aux néglements, directives ou lois :  - Auditication de la capacitic de solutions - Source de pouvertaires.  - Bindification - Source de processos judiciaires ces héndifices pouverta voir uni mapact direct sur la durée des processos judiciaires .  - En fonction des processos judiciaires ces héndifices pouverta voir uni mapact direct sur la durée des processos judiciaires .  - En fonction de processos judiciaires ces héndifices pouverta voir uni mapact direct sur la durée des processos judiciaires .  - En fonction de processos judiciaires ces héndifices pouverta voir uni mapact direct sur la durée des processos judiciaires .  - En fonction de processos judiciaires ces héndifices pouverta voir uni mapact direct sur la durée des processos judiciaires .  - En fonction de processos judiciaires ces héndifices pouverta voir uni mapact direct sur la durée des processos judiciaires .  - En fonction des personnes de processos judiciaires ces héndifices pouverta voir uni mapact direct sur la durée des processos judiciaires .  - En fonction des personnes pouvertait de rédustration des inclusion des inclusion des judiciaires de la delisation de la rédustration des judiciaires de la rédustration de la rédustration des judic	Toute autre iiii	itiative jugee perti	nente sera exami	ee, la prise de décision pour l'integration dans ce proje	t suivia le processus de decision adequat.		Arron				-		
Subvention details   Subvention complant								350	600	950	1 900	-	1 900
Subvention comptant							de financement		1				
Substitution et processus ou des technologies;   Substitution et processus des systèmes existants;   Aprèca protective ou lois;   Auménte de la Guardie de la equation de la deputation des initiatives prioritaires.   Substitution et performance;   Substitution e											-		
Destination   Coût net pour la Ville   350   600   950   1 900   1 9				lustification at héméficas du musi							-		
- Evolution des processus ou des technologies; - Alaginente aux nouveaux bestind des gestiments, directives ou lois; - Alaginente de la conformité par raport aux règlements, directives ou lois; - Augmentation de la capacité de réalisation des initiatives prioritaires.  - Bénéfices: - Augmentation de la capacité de réalisation des initiatives prioritaires.  - Bénéfices: - Aux nécessarie de la capacité de réalisation des initiatives prioritaires.  - Bénéfices: - Aux nécessarie de la capacité de réalisation des initiatives prioritaires.  - Bénéfices: - Aux nécessarie de la capacité de réalisation des initiatives prioritaires.  - Bénéfices: - Aux nécessarie de la capacité de réalisation des initiatives prioritaires.  - Bénéfices: - Aux nécessarie des processus judiciaires, ces bénéfices peuvent avoir un impact direct sur la durée des processus judiciaires Cana le cadre des processus judiciaires, ces bénéfices peuvent avoir un impact direct sur la durée des processus judiciaires En fonction des livrables, certains coûts de maintenance pourraient être réduits.  - Aux necessarie des processus judiciaires, ces bénéfices peuvent avoir un impact direct sur la durée des processus judiciaires En fonction des livrables, certains coûts de maintenance pourraient être réduits.  - Aux necessarie maintens et des processus judiciaires Ressources humaines - Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente - Ressources humaines - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1	lustification :			Justification et benefices du proje	et						1 900		
Advantion di la conformité par rapport aux règlements, directives ou lois; - Améliantion di sontroin me par apport aux règlements, directives ou lois; - Améliantion di sontroin me par apport aux règlements, directives ou lois; - Améliantion di sontroin me par apport aux règlements, directives ou lois; - Améliantion di capacité de falisation des initiatives prioritaires.  - Mature de dépenses - Mature de dépenses - La fronction des l'arables, certains cotis de maintenance pourraient être réduits.  - La fronction des l'arables, certains cotis de maintenance pourraient être réduits.  - La fronction des l'arables, certains cotis de maintenance pourraient être réduits.  - La fronction des l'arables, certains cotis de maintenance pourraient être réduits.  - La fronction des l'arables, certains cotis de maintenance pourraient être réduits.  - La fronction des l'arables, certains cotis de maintenance pourraient être réduits.  - La fronction des l'arables de dépenses   0   0   0   0   0   0   0   0   0	- Évolution des							330			1 300		
- And contraction de la performance; - Augmentation de la capacité de réalisation des initiatives prioritaires.  - Bénéfices: - Maintien de l'adéquation des solutions Dans le carde de sprocessus judiciaires, ces bénéfices peuvent avoir un impact direct sur la durée des processus judiciaires En fonction des livrables, certains coûts de maintenance pourraient être réduits.  - En fonction de livrables, certains coûts de maintenance pourraient être réduits.  - Autres familles de dépenses - Le coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadire de la réalisation du projet.  - Autres familles de dépenses - Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadire de la réalisation du projet.  - Phases Date début Date fin Commentaires - Autres familles de dépenses Les économies seront évalués dans le cadire de la réalisation du projet.  - Phases Date début Date fin Commentaires - Réglement d'emprunt adopté - Récurrente - Ponctuelle Récurrente - Ponct									F11 2017	- 2019			
IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONMEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et [réduction de coûts]  Auture de dépenses   2017   2018   2019	- Amélioration	de la performanc	e;				300				1 900	-	2 200
- Mature de dépenses   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurren	- Augmentatio	n de la capacité de	e réalisation des in	tiatives prioritaires.		IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Mature de dépenses   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurren	Bénéfices :							201	L7	20	018	201	.9
Fin fonction des livrables, certains coûts de maintenance pourraient être réduits.  Ressources humaines  Autres familles de dépenses  Autres familles de dépenses  Nombre années / personnes  Nombre années / personnes  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  Phases  Phases  Date début  Date fin  Commentaires  Ressources humaines						Nature de dépens	es						
Total dépenses					ocessus judiciaires.	Ressources humai	nes	-			<b>+</b>	-	
Nombre années / personnes						Autres familles de	dépenses		-	•	-	-	-
Total A/P						Total dépenses		-	-		-	-	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2016-12-16 2017-06-30 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.    INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)						•					-	-	-
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2016-12-16 2017-06-30 N° Emprunt Montant du règlement V 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						·							
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         2016-12-16         2017-06-30         2017-06-30         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total						Les coûts addition	nels et les économi	es seront évalués (	dans le cadre de	la réalisation d	u projet.		
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         2016-12-16         2017-06-30         2017-06-30         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total													
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         2016-12-16         2017-06-30         2017-06-30         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total													
Plans et Devis 2016-12-16 2017-06-30 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Devis 2016-12-16 2017-06-30 N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ulterieur Total	Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Travaux 2017-06-30 2019-12-23 RCG15-040		2016-12-16	2017-06-30			N° Emprunt		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	Travaux	2017-06-30	2019-12-23			RCG15-040					-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
69205	Modernisation de la plateforme géomatique			Programm <b>Pro</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%	ine marge a erre	ui uc 20/0 a
		Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
		Directed de Service	ARRONDISSEM	ENTC						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		(Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service des infrastructures, de la voirie et des transports									
Le projet vise à	consolider l'information à référence spatiale des différentes parties prenantes pour avoir t	une vision commune du territoire de la Ville de Montréal.								
	avec les systèmes de répartition assistées par ordinateur (RAO);									
	e au Service de sécurité incendie de Montréal (SIM) et au Service de police de la Ville de M actifs informationnels de la Division de la géomatique;	ontréal (SPVM);	COÛT DU PROJ	IFT (en milliers \$)						
- la planificatio	n des opérations de terrain pour le Service des infrastructures, de la voirie et des transport	s et le Service de l'eau;	Développement /							
	a réglementation pour les arrondissements; l'information pour les solutions numériques;		protection	Compétence	2017	2018 666	2019 1 024	Total PTI	Ultérieur	Total
- l'analyse des d	données au moyen de l'intelligence d'affaires.	Agglo 358						2 048	-	2 048
La prise en cha	rge des terrains et des cadastres (évaluation foncière) est effectuée par le projet «Matrice »	graphique» qui viendra compléter le tout. La Division de la	Protection			634	976	1 952	-	1 952
géomatique co	uvrira le volet «bâtiment».		Coût total	Arron	700	1 300	2 000	4 000		4 000
		700	1 300	2 000	4 000		4 000			
			Sources externes d		_	-	-	_	-	
			Subvention compta	int	-	-	_	_	_	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	_	
Justification :	· ·		Coût net pour la Vi	lle	700	1 300	2 000	4 000	-	4 000
- Des parties pr	s domaines, les systèmes actuels ne répondent plus aux nouveaux besoins. renantes comme le SIM, le SPVM, le Service de l'évaluation foncière et la Division de la géoi	matique ont leur propre géobase avec pour conséquence une	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
vision different	e du territoire de la Ville.		pour la ville	700				4 000		4 700
Bénéfices :	And the state of t									
	ûts d'exploitation; neilleure qualité et précision de l'information;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	fusion des données pour les applications des clients, le portail de la Ville incluant le volet d ivre les opérations de terrain en temps réel;	es données ouvertes;	Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
	analyses prédictives pour rehausser la planification stratégique.		·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact				-	-	•
			Les coûts additionn					u projet.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITIONN	IFILES (sauf i	ndication e	n milliers \$\		
Phases	Date début Date fin <b>Con</b>	nmentaires	Règlement d'em		LOADDITIONI	(3aul 1	Paiement a			
Plans et Devis	2017-03-31 2017-05-31		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-05-31 2019-12-23	CG- RCG15-040/CM-							-	-
			15 044			ı				

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION											
70015	Système d	e relève des c	compteurs d'eau				me / Projet	Classe de l'es	stimation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
	_	c releve des e	compteurs a cau			Pro	ojet		ìts :		une marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES								В	15%		
4204	Service des	technologies o	de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
				Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPT	ION GÉNÉRA	LE			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente : Service	de l'eau										
La participatio afin de :		echnologies de l'info		eau dans les industries, commerces et institutions (ICI). Service de l'eau au projet d'acquisition d'un système de relève								
- Implanter les	solutions informa	tiques proposées p	ar le fournisseur externe pour le fonctionnement du s	ystème de relève,	^							
- Mettre en pla	ace des mesures d	e sécurité informati	ique requises.		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	5)					
				ccroître la productivité des activités d'exploitation des mettre de passer de 15 lectures/jour/pers. à plus de 500	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			ement le volet TI du projet et présente les information			Agglo	90	-	-	90	-	90
Le projet du có	ôté du Service de l'	eau s'intitule Mesu	ure de la consommation de l'eau et porte le numéro in	vesti 50015.	Protection	Corpo	85	-	-	85	-	85
						Arron			-	-	-	-
					Coût total		175	-	-	175	-	175
		Sources externes de financement										
							-	-	-	-	-	-
					Subvention compt		-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification : À ce jour, la re	elève se réalise prir	ncipalement de faço	on manuelle. Une partie des compteurs sont aussi rele	vés par des systèmes hérités des arrondissements ou par	Coût net pour la V		175			175	-	175
			erme, de relever les compteurs uniformément.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 - 2019			Après 2019	Total projet
L'implantation	n du nouveau systè	me permettra:			pour la ville	683				175	-	858
- De suivre la	a réduction des fui	tes comme indicate	eur de fiabilité du réseau de distribution; r année de 25 000 compteurs d'eau;		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers Ś) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
		nsommation par bât	timent; ) en place, pour, entre autre, faciliter les échanges ave	s la Capilea des finances pour la facturation				• • •	T T	•	·	^
			) en place, pour, entre autre, faciliter les echanges ave e l'agglomération d'utiliser un seul système pour l'expl		Nature de dépens	es	20:	1		)18	201	-
			nsommation d'eau via un portail;		Ressources humaii	noc	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- A terme, u	e tenare vers un s	ysterne qui caure ve	ers les orientations de ville intelligente.		Autres familles de		-	-	-	-	-	-
Bénéfices :					Total dépenses	иерепзез	_	_	_	_	-	_
Gains en prode - Diminution		requis pour effectu	uer la relève des compteurs d'eau (de 45 minutes à mo	oins de 1 minute en moyenne);	Nombre années /	nersonnes	-	_			-	_
			mpteur de 21\$/lecture à 0.60\$/lecture;		Total A/P	personnes	-	_	_	-	-	-
- Diminution	des erreurs de lec	ture, et donc, l'exè	cution de nouvelles lectures sur celles erronées (relect	ure), diminution de 20% à 5% à la mise en route.	Commentaires	s sur les impac			ment			
Santé et sécur - Diminution		a relève dans des e	espaces clos.		Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			tion de l'eau et sur l'état du réseau. s de bilans et de tarification.									
						ONS FINANCIÈR	RES ADDITION	NELLES (sauf				
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en				Paiement a	u comptant		T.
Plans et Devis	2014-05-22	2016-03-18			réglement				Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2016-03-18	2017-12-22			CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION											
70025	Cour muni	icipale numério	nue				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe coi	respond à une e	estimation de
		paile illainieille	1,00			Pro	ojet	coû		1	ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES								)	100%		
4204	Service des	s technologies de	l'information	Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
				Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTI	ION GÉNÉRA	LE			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente : Service	des affaires juridique	s									
Ce projet est u	une transformation	n majeure de la Cour	municipal de Montréal par une numérisation de la pr	estation de services au citoyen. Voici ses principaux volets :								
la rávision do	os prosossus do bo	urt on hour afin d'atte	indre l'objectif d'une cour sans papier et l'alignemen	t avec l'architecture cible.								
- l'intégration	des systèmes et de	es composantes prop	res à la mission de la Cour municipale;	t avec i architecture cibie,								
		toyens et partenaires cour par l'acquisition	juridiques; de biens matériels et logiciels pour les vingt-deux sal	les de cour;	COÛT DU PRO	IFT len milliers \$	)					
	ent de la vidéo-com				Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	11111/-1	Total
La priorisation	n de l'ensemble des	s initiatives de moder	nisation de la Cour municipale (portail, processus, ar	chitecture, équipements dans les salles d'audiences) sera	protection						Ultérieur	Total
effectuée lors	des phases de fais	sabilité et de planifica	tion afin de constituer les livraisons.		Dávalannamant	Agglo	1 400	2 800	2 800	7 000	2 400	9 400
					Développement	Corpo						-
						Alloli	1 400	2 800	2 800	7 000	2 400	9 400
					Coût total  Sources externes of	de financement	2.00					
					Subvention dette		-	_	_	-	_	-
					Subvention compta	ant	-	_	_	_		_
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo			-	-	-	-	-
Justification :					Coût net pour la V	ille	1 400	2 800	2 800	7 000	2 400	9 400
		technologies pour as ité à un service au cito		et les besoins des citoyens, des partenaires et des services	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
- Réponse aux	nouveaux besoins	s;			pour la ville	2 000				7 000	2 400	11 400
	la conformité par i n de la performanc	rapport aux règlemer	nts, directives ou lois;			2 000				, 000	2 .00	100
		e réalisation des initia	atives prioritaires.		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :							20:	17	20	)18	201	19
1) Diminution					Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			des appels et présences au service à la clientèle de la la saisie de formulaires en ligne.	a cour;	Ressources humair	nes	-	-	-	-		-
			· ·		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
<ol> <li>Réduction d</li> <li>Réduction de</li> </ol>	des délais : es délais de traiten	nent d'un dossier:			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
- Réduction de	e l'attente à toutes	s les étapes de la proc	édure légale;		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
- Amélioration	n de la performano	e des processus.			Total A/P		-	-	-	-	-	-
, .	ion de l'accessibilit				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
			aires et services émetteurs; es et appareils mobiles).		Les coûts additionr	nels et les économi	es seront évalués	dans le cadre de	la réalisation d	u projet.		
Бізропівінсе	de l'accessionne v	midene (Web) tubiete	es et apparens mosnes,.									
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en					u comptant		
Plans et Devis	2017-06-30	2018-12-31			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-12-31	2020-12-23			RCG15-040	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICATION											
70060					rojet Classe de l'esti				rrespond à une estimation de une marge d'erreur de 5% à		
UNITÉ D'AFFAIRES						В		15%			
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau Sylvain Perras			Fiches liées N° Commentaires			nentaires		
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service									
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)								
Nature du projet											
Unité d'affaires cliente : Service des infrastructures, de la voirie et des transports											
Le projet vise à implanter la solution du MTQ et d'y apporter les personnalisations nécessaires, afin de la rendre efficace et efficiente. Les modules à implanter sont :  - Module Inventaire/Inspections (MII);  - Module Planification stratégique (MPS).  De plus, plusieurs données concernant les structures et provenant de la solution du MTQ seront publiées pour le citoyen sur le site de la Ville de Montréal, notamment, l'année de construction, la dimension, la localisation, l'indice d'état, les rapports et dates d'inspection, etc.											
			COÛT DU PROJET (en milliers \$)								
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
			protection	Agglo	_	-	-	_	-	-	
			Protection	Corpo	300	-	-	300	-	300	
				Arron	-	-	-	-	_		
			Coût total		300	-	-	300	-	300	
			Sources externes de financement								
			Subvention dette								
			Subvention comptant -		-	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promoteurs -			-	-	-	-	-	
Justification :	. d'una antanta sinaéa na 2011. In Disartier Danta at turanda a abtaur du Ministère des Tra	respents du Outhor (NATO) le desit d'utilises sons fusis	Coût net pour la Vi	lle	300	-	-	300	-	300	
Par l'entremise d'une entente signée en 2011, la Direction Ponts et tunnels a obtenu du Ministère des Transports du Québec (MTQ) le droit d'utiliser, sans frais d'acquisition, une application spécialisée de gestion des structures, développée pour le MTQ.  La mise en place du système de gestion des structures permettra:  - d'optimiser les engagements financiers;			Coût total net pour la ville						Après 2019	Total projet	
			pour la time	473	3 300 -					773	
- de faire des interventions mieux ciblées; - Cibler les structures à réparer en priorité.		IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)									
and to state a strepate of provide			INPACT SOR LE BODGET DE FONCTIONNEIVEN			• • •		,			
Bénéfices : Utilisation d'un système commun entrainant une réduction des temps de formation;			Nature de dépense	es 2			20		201		
Accès rapide et	intégré aux données actuelles et historiques des structures;				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
Amélioration de la planification des interventions; Amélioration de la gestion des informations; Augmentation de l'accessibilité.			Ressources humaines		-	-	-	-	-	-	
			Autres familles de dépenses  Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
			Nombre années / personnes		-	-	-	-	-	-	
					-	-	-	-	-	-	
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement								
			Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.								
			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)								
Phases	es Date début Date fin <b>Commentaires</b>			Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis	2013-01-17 2013-10-31		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2013-10-31 2017-12-22		15-044	-	-	-	-	-	-	-	
_											

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
70150	70150 Remplacement du portail web de la Ville			Programme / Projet  Projet		Classe de l'estimation des coûts :		La classe correspond à une estimation de coûts avec une marge d'erreur de 5% à		
UNITÉ D'AFFAIRES						В		15%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°	S N° Commentaires			
		Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
Nature du projet										
Unité d'affaires cliente : Service des communications										
Le projet consiste à mettre en place une plateforme web et mobile offrant des services en ligne aux citoyens et aux entreprises, tel que défini dans la Stratégie pour la ville intelligente et numérique 2014-2017. Ce projet inclut le sous-projet Nouveau Service 311 qui consiste en une refonte majeure des services 311 offerts à la population.										
			COÛT DU PROJET (en milliers \$)							
		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
		Protection	Agglo	1 638	1 613	1 111	4 362	-	4 362	
			Corpo	1 562	1 537	1 059	4 158	-	4 158	
			Coût total	Arron	3 200	3 150	2 170	8 520		8 520
			Sources externes de financement							
			Subvention dette							
			Subvention comptant -			-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du projet			Dépôts des promoteurs					-	-	
Justification:			Coût net pour la Ville 3 200		3 150	2 170	8 520	-	8 520	
La nécessité de lancer une refonte du portail Internet constitue une opportunité de supporter la stratégie de présence numérique de la Ville de Montréal, afin d'accroître l'offre numérique des services directs aux citoyens et aux entreprises.			Coût total net	Avant 2017	PTI 2017 - 2019				Après 2019	Total projet
Bénéfices :			pour la ville	4 480				8 520 -		13 000
	t de la disponibilité en mode numérique des services municipaux offerts aux citoyens (perr	nis, taxes, 311, emplois, bibliothèques, horaires, etc.) et aux								
entreprises; - Plus grande autonomie aux citoyens et aux entreprises dans l'utilisation des services municipaux.			IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)							
			Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
					Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humaines Autres familles de dépenses		-	386	-	8	-	8
			Total dépenses			386	-	394	-	402
			Nombre années / personnes			6	-	-	-	-
			Total A/P		6	-	6	-	6	
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
			Le Service des communications favorise, pour des raisons de cohérence et de ligne éditoriale, pour toutes les plates-formes numériques qui seront développées, la mise en place d'une équipe éditoriale centralisée. Cette équipe de chargés de rédaction, sous la responsabilité du Service des communications, est à être constituée.							
			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté			Paiement au comptant				
Plans et Devis	2016-01-22 2016-06-17		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-06-17 2019-12-23		CG : RCG 15-050 / CM : 15-049	13 000	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
70170	Modernisation des applications de la gestion durable de l'eau			Programm <b>Pro</b>		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet			<u> </u>						
Unité d'affaires	cliente : Service de l'eau									
Ce projet vise à	développer des services avec des systèmes de gestion existants.									
- Plan d'interve	ise en place de fonctionnalités assurant l'automatisation des fonctions suivantes: ntion de la voirie;									
	tématique de fuites;		COÛT DU PROJ	I <b>ET</b> (en milliers \$)	)					
- Poste Canada:	gérer le suivi de l'envoi des lettres et l'automatisation de la réception des statuts.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	150	450	100	700	-	700
				Arron	-	-	-	-	-	•
					150	450	100	700	-	700
			Sources externes d	e financement				,		
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification			Coût net pour la Ville         150         450         100         700					-	700	
Le projet perme			Coût total net         Avant 2017         PTI 2017 - 2019         Après 2019						Après 2019	Total projet
	aux informations en temps réel; reurs causées par la double saisie;		pour la ville	200				700	-	900
- D'assurer l'inte	égrité des données;									
	qualité de l'information; meilleure communication avec les citoyens;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	s installations des compteurs;		Natura da dénama	_	201	.7	20	18	201	9
Bénéfices			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	ies	1	-	-	-	-	-
	age de la Ville auprès des citoyens en offrant des services de qualité; s informations concernant les compteurs d'eau;		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
-Améliorer le pr	rocessus d'envoi des lettres aux propriétaires;		Total dépenses		•	-	-	-	-	-
	des interventions sur les compteurs; ommunication avec les citoyens;		Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
- Améliorer le li	en avec la facturation;		Total A/P		-	-		-	-	-
- Ameliorer le si	upport offert aux arrondissements.	Commentaires sur les impacts au budge Les coûts additionnels et les économies seront éval						u projet		
			Les couts additions	iels et les économi	es seront evalues t	ans ie caure de	ia realisation di	u projet.		
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i		•		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em			T	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-06-30 2017-09-30		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-09-30 2019-12-23 15-044 -				-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
70190	Présence numérique - Fondation			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%			
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du projet										
Unité d'affaires	cliente: Service des communications										
	mettre en place une fondation constituée d'un ensemble de services technologiques requi ans le projet "Remplacement du portail WEB de la Ville" et dans le cadre de la démarche "F										
			COÛT DU PROJET (en milliers \$)								
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
			protection	Agglo	1 946	1 690	1 726	5 362	-	5 362	
			Développement	Corpo	1 854	1 610	1 645	5 109	-	5 109	
		Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-		
				-	3 800	3 300	3 371	10 471	•	10 471	
		Sources externes d	e financement				_				
			Subvention dette Subvention compta	ent	-	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot			-		-		-	
Justification :		-	Coût net pour la Ville 3 800			3 300	3 371	10 471	-	10 471	
	nplacement du portail WEB de la Ville" inclut le développement d'un ensemble de nouveau nologiques innovantes pour la Ville. Toutes les composantes technologiques utilisées jusqu'		Coût total net Avant 2017			PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet	
	ces numériques aux citoyens. cations modernes, telles que des courriels, textos, notifications poussées sur appareils intel	lligents requerront un ensemble de nouvelles composantes	pour la ville	3 529				10 471	-	14 000	
qui doivent être	e implantées.										
- D'autres servi	ices numériques requièrent des nouveaux outils de gestion de formulaire ainsi que des nou	ivelles formes de paiement.	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	ction de coûts)		
Bénéfices :			Nature de dépense	ıs .	201	7	20	18	201	9	
Les nouveaux se	ervices numériques permettront une interaction bidirectionnelle avec les citoyens.				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
Ce projet est re	lié aux projets Remplacements portail web Ville et Migration SIMON.		Ressources humain		-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses	repenses	-	-		-		-	
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
			Total A/P		-	-	-	-		-	
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	fonctionner	ment				
			Les coûts additionn								
				NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i					
Phases         Date début         Date fin         Commentaires				prunt adopté		Г	Paiement a	u comptant	1		
Plans et Devis	2016-06-17		N° Emprunt CG: RCG15-040/CM:	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2016-06-17 2019-12-23		15-044	-	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

Proposition	UNITÉ D'AFFAIRES  Service des technologies de l'information  Responsable du projet  Carle Beauchan Directeur de service  Sylvain Perras  ARRONDISSI (Localisation  Unité d'affaires cliente : Direction générale  Le projet vise à remplacer les systèmes de gestion des dossiers décisionnels (GDD), de gestion des ordres du jour (GODJ) et de gestion des accès des instances (ADI) utilisés pour la confection et l'approbation des dossiers décisionnels, ainsi que la préparation des ordres du jour des différentes instances : conseils d'arrondissement, comité exécutif, conseil municipal et conseil d'agglomération. Ce projet comporte quatre (4) volets:  1) La mise en place d'un outil d'instances sans papier, à la demande des élus.  COÛT DU PS  Dévelopement / protection  Le project vise à remplace d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  - l'élaboration du dossier décisionnel (GDD); - l'accès aux documents des instances (ADI); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externs	Pr O MENTS		coû	ìts :	coûts avec u 20%	une marge d'erre					
Response de l'information   Response de l'information   Personne de service de section projet   Projetice de l'information   Projetice   Projetice de l'information   Projetice	ARRONDISSI (Localisation    Directeur de service   Sylvain Perras	MENTS					nentaires					
Product   Pro	DESCRIPTION GÉNÉRALE  Nature du projet  Unité d'affaires cliente : Direction générale  Le projet vise à remplacer les systèmes de gestion des dossiers décisionnels (GDD), de gestion des ordres du jour (GODI) et de gestion des accès des instances (ADI) utilisés pour la confection et l'approbation des dossiers décisionnels, ainsi que la préparation des ordres du jour des différentes instances : conseils d'arrondissement, comité exécutif, conseil municipal et conseil d'agglomération. Ce projet comporte quatre (4) volets:  1) La mise en place d'un nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  - l'élaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODI); - la rouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes : - l'elaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODI); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total Sources externs	MENTS		Fiches liées N°		Comr	nentaires					
Disect part of the service of Selection Of	DESCRIPTION GÉNÉRALE  Nature du projet  Unité d'affaires cliente : Direction générale  Le projet vise à remplacer les systèmes de gestion des dossiers décisionnels (GDD), de gestion des ordres du jour (GODI) et de gestion des accès des instances (ADI) utilisés pour la confection et l'approbation des dossiers décisionnels, ainsi que la préparation des ordres du jour des différentes instances : conseils d'arrondissement, comité exécutif, conseil municipal et conseil d'agglomération. Ce projet comporte quatre (4) volets:  1) La mise en place d'un outil d'instances sans papier, à la demande des élus.  2) La mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  - l'élaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODI); - l'accès aux documents des instances (ADI); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Directeur de service  Sylvain Perras  ARRONDISSI (Localisation  (Localisation  (ADDI) et de gestion des accès des instances (ADI)  Dévelopement, protection  Développement / protection  Coût total  Sources externi											
Nature du projet  Nature du projet    Profession de Seriande   Profession   Profes	Unité d'affaires cliente : Direction générale  Le projet vise à remplacer les systèmes de gestion des dossiers décisionnels (GDD), de gestion des ordres du jour (GOD) et de gestion des accès des instances (ADI) utilisés pour la confection et l'approbation des dossiers décisionnels, ainsi que la préparation des ordres du jour des différentes instances : conseils d'arrondissement, comité exécutif, conseil municipal et conseil d'agglomération. Ce projet comporte quatre (4) volets:  1) La mise en place d'un outil d'instances sans papier, à la demande des élus.  2) La mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  - l'étaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODJ); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi											
United d'affaires d'inter 2. Direction générale    Le protection de active à remigliacer les synéhiens de gestion de docisioner écisionnes (500), de gestion ne ordre du jour des différents instances commè de écolution de docisionnes écisionnes, anni que la préparation de soute le gestionné des cordres du jour des différents instances commè de écolution ne écolution de docisionnes, anni que la préparation de soute ne des gélégiques des contre du jour des différents instances commè de écolution ne écolutionnes de soute les gélégiques des contre de la jour (5001).  1) La miliser ni pêce d'une nouvellé southoir de gestion du processus édiscionnes couvernit les fonctionnaités suivantes :  - l'écloration du de souter déclaration de jour (5001) la terme placer d'une nouvellé southoir de gestion du processus édiscionnes (2002) la terme de la sabarce; - la terme de la sabarce; - la terme placer d'une nouvellé southoir de gestion du processus édiscionnes de l'une placer d'une nouvelle southoir de gestion du grocessus édiscionnes (2002) la terme de la sabarce; - l'écloration de la parlie (1001) la terme de la sabarce; - l'écloration de la parlie (1001) l'éclorati	Unité d'affaires cliente : Direction générale  Le projet vise à remplacer les systèmes de gestion des dossiers décisionnels (GDD), de gestion des ordres du jour (GODJ) et de gestion des accès des instances (ADI) utilisés pour la confection et l'approbation des dossiers décisionnels, ainsi que la préparation des ordres du jour des différentes instances : conseils d'arrondissement, comité exécutif, conseil municipal et conseil d'agglomération. Ce projet comporte quatre (4) volets:  1) La mise en place d'un outil d'instances sans papier, à la demande des élus.  2) La mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  - l'élaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODJ); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi											
La projet vies à remplacer les systèmes de gestion des docsiones décisionnes (\$CDD), de gestion des ordres du jour (\$CDD) et gestion des acès des instances (ADD) utilisé pour la confection et Lapporitation de dossée décisionnes, sairi que la préparation de contra ou préparation de contra de gestion du processus décisionnes (courant les fonctionnalités suivantes :  - 12 La misse en place d'un outil d'instances sans papier, à la demande des deuis.  2) La misse en place d'un noutil d'instances sans papier, à la demande des deuis.  2) La misse en place d'un noutil d'instances sans papier, à la demande des deuis.  2) La misse en place d'un noutil d'instances sans papier, à la demande des deuis.  2) La misse en place d'un noutil d'instances sans papier, à la demande des deuis.  2) La misse en place d'un noutil d'instances sans papier, à la demande des deuis.  2) La misse en place d'un noutil d'instances sans papier, à la demande des deuis.  3) Le remplacement du système des décisions délèguées.  3) Le remplacement du système des décisions délèguées.  4) L'évaluation de la pertinence de uturile la supplication en inneures développées sui fi du temps alin de les délester ou de proposer des solutions de remplacement du système des décisions délèguées.  4) L'évaluation de la pertinence de uturile la supplication en inneures développées sui fi du temps alin de les délester ou de proposer des solutions de remplacement du système des follus d'une de la pertinence de uturile la supplication en inneures d'evaluation de la performance des des des des des des des des des de	Le projet vise à remplacer les systèmes de gestion des dossiers décisionnels (GDD), de gestion des ordres du jour (GODI) et de gestion des accès des instances (ADI) utilisés pour la confection et l'approbation des dossiers décisionnels, ainsi que la préparation des ordres du jour des différentes instances : conseils d'arrondissement, comité exécutif, conseil municipal et conseil d'agglomération. Ce projet comporte quatre (4) volets:  1) La mise en place d'un outil d'instances sans papier, à la demande des élus.  2) La mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  1 élaboration du dossier décisionnel (GDD);  1 la production des ordres du jour (GODI);  1 la production des ordres du jour de des décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  1 Péveloppement / protection  1 l'accès aux documents des instances (ADI);  1 la tenue de la séance;  1 e suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi											
utilisé pour la conféction et Eagnifontation des dossines édécisionnels, aisés que liprépartion des orisés du jour des différentes instances : considé d'arroindissement, commité édécutir, considé rédignimentation. Ce projet comporte quatrie (1) volte:  1) La mise en place d'un outil d'instance sans papier, à la demande des élus.  2) La mise en place d'un en ouvelle soution de pession du processus édécisionnel courant les fonctionnalités suivantes :  2) La mise en place d'un en ouvelle soution de pession du processus édécisionnel courant les fonctionnalités suivantes :  2) La mise en place d'un en ouvelle soution de pession du processus édécisionnel courant les fonctionnalités suivantes :  2) La mise en place d'un en outil d'instance sans papier, à la demande des élus.  3) Le remplacement du système des édecisors éléquées.  4) L'évaluation de la pertinence de toutes les applications nineures développées au fil du temps afin de les déleter ou de proposer des solutions de remplacement du système des édecisors éléquées.  4) L'évaluation de la pertinence de toutes les applications nineures développées au fil du temps afin de les déleter ou de proposer des solutions de remplacement du système des édecisors éléquées.  3) Le remande dect des Élus d'avoir un outil instances sans Papier.  4) L'évaluation de la pertinence de toutes les applications nineures développées au fil du temps afin de les déleter ou de proposer des solutions de remplacement de pertinence de les élus d'avoir un outil instances sans Papier.  5) Devention dettre des élus des d'avoir un outil instances sans Papier.  6) L'évaluation de la pertinence de les élus d'avoir un outil instances sans Papier.  6) L'évaluation de la pertinence de les élus d'avoir un outil instances sans Papier.  6) L'évaluation de l'évaluation de la pertinence de solution de la pertinence de solution de la pertinence de les élus d'avoir un outil instances sans Papier.  6) L'évaluation de l'évaluation d'un poulli instances sans Papier.  6) L'évaluation de l'évaluation de la pert	utilisés pour la confection et l'approbation des dossiers décisionnels, ainsi que la préparation des ordres du jour des différentes instances : conseils d'arrondissement, comité exécutif, conseil municipal et conseil d'agglomération. Ce projet comporte quatre (4) volets:  1) La mise en place d'un outil d'instances sans papier, à la demande des élus.  2) La mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  - l'élaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODJ); - l'accès aux documents des instances (ADI); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi											
2   1a mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel (cl00); - l'accès au document des instances (ADI); - les tenue de la sedance; - le suite de la sedance; - le suite me de la sedance; - l'étolation de la pertinence de toutes les applications nineures dévelopées au fil du temps afin de les délester ou de proposer des solutions de remplacement du système des décisions déléguées.  - Justification et bénéfices du projet  - Justification et bénéfices du projet - Simplification du processus décisionnel des instances selon les orientations convenues au Comité d'améloration de la performance (chantier d'optimisation du sous et le la direct des Coûts par l'élimination du papier (frais de respondution d'es soutement des respondables du donne et serienne des coûts par l'élimination du papier (frais de respondables de distribution des couciens des dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des coûts de préparatio	2) La mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  - l'élaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODJ); - l'accès aux documents des instances (ADI); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi											
1 miles en place d'une nouvelle solution de gestion du processes décisionnel (60b); - la production des ordres du jun (60b); - la titure de la séance; - 1 de titure de la séance; - 2 de titure de la séance; - 3 de titure de la séance; - 4 de la pertinence de solutions déléguées 4 de la pertinence de solutions mineures développées au fil du temps afin de les déletter ou de proposer des solutions de remplacement du système des décisions déléguées 4 devaluation de la pertinence de toutes les applications mineures développées au fil du temps afin de les déletter ou de proposer des solutions de remplacement du système des décisions déléguées 4 devaluation de la pertinence de toutes les applications mineures développées au fil du temps afin de les déletter ou de proposer des solutions de remplacement du système des décisions déléguées 5 des direct des fau d'avoir unuil instances sans Papier 5 des direct des fau d'avoir unuil instances sans Papier 5 de la performance organisationnelle visant à mettre en oeuvre la réforme administrative de la performance (chantier d'optimisation du service de la performance organisationnelle visant à mettre en oeuvre la réforme administrative des colts per l'instance in que paper (fris de reproduction, d'assemblage et destribution des documents évites); - 1 de dicution direct des colts per prélimitation du paper (fris de reproduction, d'assemblage et destribution des documents évites); - 1 de dicution des colts de réparation titure des colts de réparation titure de production des dossers décisiones le rendu possible naturation par un outil qui dirige le responsable autant en termes d'information inclure que des étaps à l'accid préparation titure de production des dossers décisiones servoir sourise au minarier sa propriées 1 de la cutte des co	2) La mise en place d'une nouvelle solution de gestion du processus décisionnel couvrant les fonctionnalités suivantes :  Développement / protection  Développement / protection  Développement / protection  Développement / protection  Protection  1 a production des ordres du jour (GODJ);  - l'accès aux documents des instances (ADI);  - la tenue de la séance;  - le suivi des séances.  2) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi											
February 1	- l'élaboration du dossier décisionnel (GDD); - la production des ordres du jour (GODI); - la production des ordres du jour (GODI); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi	<b>OJET</b> (en milliers \$	5)									
Facility of the serious of the serious stances (ADI)   Facility of the serious	- l'accès aux documents des instances (ADI); - la tenue de la séance; - le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total				
Parameter du système des décisions déléguées.   Coût total   Arroin   Court toute   1300   Court toute   Court	- le suivi des séances.  3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi	Agglo	-			1 486		1 976				
Area	3) Le remplacement du système des décisions déléguées.  Coût total  Sources externi	-	634	390	390	1 414	468	1 882				
Solvention de la pertinence de toutes les applications mineures développées au fil du temps afin de les délester ou de proposer des solutions de remplacement (Subvention dette Subvention dette Subvention dette Subvention dette Subvention comptant	Sources extern	Arron			-	-	-					
Subvention de la pertinence de toutes les applications mineures développées au fil du temps afin de les déletser ou de proposer des solutions de remplacement de la performance or ganisation et bénéfices du projet  Justification:  Dépôt de spromoteurs  Dépôt de spr	AND THE RESERVE OF THE PROPERTY OF THE PROPERT	s de financement	1 300	800	800	2 900	958	3 858				
Subvention comptant  Justification et bénéfices du projet  Definite directe des Élus d'avoir un outil Instances sans Papier; - Demande directe des Élus d'avoir un outil Instances sans Papier; - Simplification du processus décisionnel les instances selon les orientations convenues au Comité d'amélioration de la performance (chantier d'optimisation du serve de la performance organisationnelle visant à mettre en œuvre la réforme administrative de la Ville).  Bénéfices: - Réduction directe des coûts par l'élimination du papier (frais de reproduction, d'assemblage et de distribution des documents évités); - Réduction directe des coûts par l'élimination du papier (frais de reproduction, d'assemblage et de distribution des documents évités); - Réduction des coûts de préparation des dossiers décisionnels rendu possible notamment par un outil qui dirige le responsable autant en termes d'information à la l'intérieur des quels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appro	4) L'evaluation de la pertinence de toutes les applications mineures developpées au fil du temps afin de les delester ou de proposer des solutions de remplacement.  Subvention det		-	-	_	-	-	-				
Justification: - Demande directe des Élus d'avoir un outil Instances sans Papier; - Simplification du processus décisionnel des instances selon les orientations convenues au Comité d'amélioration de la performance (chantier d'optimisation du vocaus de de la performance organisationnelle visant à mettre en œuvre la réforme administrative de la Ville).  Bénéfices: - Réduction directe des coûts par l'élimination du papier (frais de reproduction, d'assemblage et de distribution des documents évités); - Réduction du temps de préparation des dossiers décisionnels rendu possible notamment par un outil qui dirige le responsable autant en termes d'information à indure que des étapes à franchir ; par conséquent, une réduction des coûts d'encadrement des responsables des dossiers; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  Mature de dépenses - 2017 - 2018 - 2019			-	-	-	-	-	-				
Demande directe des Élus d'avoir un outil Instances sans Papier; Simplification du processus décisionnel des instances selon les orientations convenues au Comité d'amélioration de la performance (chantier d'optimisation du Service de la performance organisationnelle visant à mettre en œuvre la réforme administrative de la Ville).  Réduction directe des coûts par l'élimination du papier (frais de reproduction, d'assemblage et de distribution des documents évités);	Justification et bénéfices du projet Dépôts des pro	noteurs	-	-	-	-	-	-				
- Simplification du processus décisionnel des instances selon les orientations convenues au Comité d'amélioration de la performance (chantier d'optimisation du Service de la performance organisationnelle visant à mettre en oeuvre la réforme administrative de la Ville).  Bénéfices :  - Réduction du temps de préparation des dossiers décisionnels rendu possible notamment par un outil qui dirige le responsable autant en termes d'information à inclure que des étapes à franchir ; par conséquent, une réduction des coûts d'encadrement des responsables des dossiers;  - Réduction du se délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  - Réduction du temps de préparation et suiville l'éduction des coûts d'encadrement des responsables de dépenses		Coût net pour la Ville		800	800	2 900	958	3 858				
Bénéfices: - Réduction du temps de préparation des dossiers décisionnels rendu possible notamment par un outil qui dirige le responsable autant en termes d'information à inclure que des étapes à franchir ; par conséquent, une réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.    MPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)   IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ressources humaines	- Simplification du processus décisionnel des instances selon les orientations convenues au Comité d'amélioration de la performance (chantier d'optimisation du Service Coût total net	Cour total liet			- 2019		,					
- Réduction directe des coûts par l'élimination du papier (frais de reproduction, d'assemblage et de distribution des documents évités); - Réduction du temps de préparation des dossiers décisionnels rendu possible notamment par un outil qui dirige le responsable autant en termes d'information à inclure que des étapes à franchir ; par conséquent, une réduction des coûts d'encadrement des responsables des dossiers; - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance; - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.  Résources humaines  - Résources humaines  - Ressources humaines  - Ressources humaines  - Ressources humaines  - Rotal dépenses  - Rotal dépenses  - Rotal dépenses  - Rotal dépenses  - Rotal dépenses - Rotal dé	de la performance organisationnelle visant à mettre en oeuvre la reforme administrative de la ville).	pour la ville 1 850				2 900 958 <b>5 70</b>						
Inclure que des étapes à franchir ; par conséquent, une réduction des coûts d'encadrement des responsables des dossiers;  - Réduction des coûts de préparation et suivi d'une séance;  - Réduction des délais à l'intérieur desquels les dossiers seront soumis aux instances appropriées.    Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente	- Réduction directe des coûts par l'élimination du papier (frais de reproduction, d'assemblage et de distribution des documents évités);	IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)										
Resources humaines	inclure que des étapes à franchir ; par conséquent, une réduction des coûts d'encadrement des responsables des dossiers;		203	17	20	018	201	.9				
Ressources humaines       -	neduction des codes de preparation et sunt à une seunes,	ises	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente				
Total dépenses     -     -     -     -     -       Nombre années / personnes     -     -     -     -     -       Total A/P     -     -     -     -     -       Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement		aines	-	-	-	-	-	-				
Nombre années / personnes Total A/P		e dépenses	-	-	-	-	-	-				
Total A/P Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement		<u> </u>										
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement		/ personnes					-					
		os sur los impas				-	-	-				
		•				u proiet.						
						. ,						
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)			RES ADDITION	NELLES (sauf								
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant	Plans et											
Plans et Montant du	Devis 2015-12-18 2017-09-15 N° Emprunt CG: RCG15-040/C	Devis 2015-12-18 2017-09-15 N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur						Total				
Devis regement CG-RCG15-MA0/CM-	Travaux 2017-09-15 2020-12-23 CG. RCG15-040/C 15-044	A-										

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
70500	Bureau de demain			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES					C	1	20%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Ce projet vise à	cliente : Multiservices. moderniser l'environnement de travail des employés municipaux. Les volets inclus sont :									
	ion de la suite bureautique (traitement de texte, chiffrier électronique, outil de présentation la mise en place d'outils de collaboration (ex. : messagerie instantanée, vidéo-conférence, c									
			COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	1 382	922	384	2 688	-	2 688
			Protection	Corpo	1 318	878	366	2 562	-	2 562
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		2 700	1 800	750	5 250	-	5 250
			Sources externes of	le financement		1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		2 700	- 4 000	-	-	-	-
	les employés de la Ville un environnement de travail optimal, sécuritaire, avec des outils b	ureautiques à la fine pointe de la technologie;	Coût net pour la Ville 2 700			1 800	750	5 250		5 250
- Favoriser la m	obilité, le travail collaboratif et le partage d'information.		Coût total net pour la ville         Avant 2017         PTI 2017 - 2019           4 750         PTI 2017 - 2019					5 250	Après 2019	Total projet
Bénéfices :	And the second the second transfer of			4 730				3 230	-	10 000
- Simplification	: coûts d'acquisition et d'opération; des déploiements de solutions sur les postes étant donné la possibilité de l'exécution dans de la performance des outils de travail;	un navigateur web;	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Diminution de	l'utilisation des modèles de communication traditionnels (téléphonie filaire, etc.);				201	17	2018			9
- Accessibilité e	en tout temps et en tout lieu permettant la flexibilité, la mobilité et l'autonomie des utilisat	eurs.	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
		Nombre années / personnes						-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires							
			Les coûts additionr	nels et les économie	es seront évalués o	dans le cadre de l	a réalisation d	ı projet.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'en				Paiement a			
Plans et Devis	2015-09-18 2017-05-15		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-05-15 2019-12-23		CG :RCG 15-049 / CM: 15-048	10 000	-	-	-	-	-	-
				<u> </u>					•	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
70540	Intelligence d'affaires - Infrastructure et outils			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e		
UNITÉ D'A	FFAIRES					D	l	100%			
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Martin-Guy Richard	I		Fiches liées N°		Comn	nentaires		
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du projet										
Le projet vise à	s cliente : Service des technologies de l'information 1 mettre en place de nouvelles solutions technologiques (équipements et logiciels), ainsi qu										
de celles-ci, and villes intelligent	alyses prédictives, analyses prescriptives, etc.), afin de rejoindre l'élite en intelligence d'aff tes.	aires et de faire de la Ville de Montréal l'une des meilleures									
			COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)							
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				Agglo	1 229	1 280	512	3 021	-	3 021	
			Développement	Corpo	1 171	1 220	488	2 879	-	2 879	
				Arron		-		-	-	-	
		Coût total		2 400	2 500	1 000	5 900		5 900		
				e financement							
			Subvention dette	nt.		-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proj	ot .	Subvention compta			-	-	-	-	-	
Justification :	Justification et benefices du proj	et	Dépôts des promoteurs -  Coût net pour la Ville 2 400			2 500	1 000	5 900	-	5 900	
- Remplacemen	nt de systèmes en fin de vie et/ou technologies d'intelligence d'affaires obsolètes et inadap tuels (données massives, données non structurées, etc.); - Meilleure collaboration entre le		Coût total net Avant 2017		1.00	PTI 2017 -		3300	Après 2019	Total projet	
d'affaires grâce	e à une plus grande flexibilité pour le choix du mode de collaboration selon les besoins des		nouv le ville				5 900	-	6 500		
clé en main).											
Bénéfices : - Amélioration (	de l'efficience et de l'efficacité des prises de décision stratégique et opérationnelle; - Rehau	issement technologique; - Rehaussement de la valeur du	IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et					et (réduction	éduction de coûts)		
capital humain	(formation continue et partenariat avec des centres de recherches); - Amélioration de la q	ualité des données; - Intégration et processus d'accès des	Nature de dépense		201	17	20	18	201	9	
	ifiées, améliorées et unifiées; - Diminution du temps de préparation des données et augme le l'image de la Ville (diffusion de données ouvertes, etc.).	ntation du temps disponible pour analyser les données; -	Nature de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-	
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
			Nombre années / p	ersonnes	<u> </u>	-	<u> </u>		-	-	
			Total A/P Commentaires	and les impost	-	- l	-	-	-	-	
			Les coûts additionn					ı proiet.			
			INFORMATIO	NC FINANCIÈD	C ADDITIONA	JELLES /souf :	ndication o	a mailliana ¢\			
Phases Date début Date fin Commentaires INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en m					• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •						
Plans et	2016-12-16 2017-06-30	- Innertaires	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis règlement CG: RCG15-040/CM:					-	-	-				
Travaux 2017-06-30 2019-12-23 CG: RCG15-1 15-04				J							

N° Fiche :

IDENTIFIC <i>I</i>	ATION											
70550	Gestion de	s rèalement	s municipaux				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
		.s regieniene	- manicipaux			Pro	ojet	coû			ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES									100%		
4204	Service des	technologies	de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
				Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAI	LE			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service o	des affaires juridio	ues									
			pas de système intégré de gestion des règlements mun natisé de gestion de règlements municipaux incluant :	icipaux.								
	normalisation et d automatisation de		on de règlements; ministrative;									
- Un outil de	recherche perforr	mant et convivial,	accessible via le portail internet de la Ville.		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
				sion et le stockage de tous les règlements en vigueur au 1er	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
janvier 2002 ou	u adoptés (et non a	abrogés) par la su	ite.		protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
					Protection	Corpo	1 400	1 400	446	3 246	-	3 246
						Arron		-	-	-	-	-
		Coût total				1 400	1 400	446	3 246		3 246	
					Sources externes of	de financement		1				
					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
					Subvention compta		-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promoteurs  Coût net pour la Ville 14			-	-	-	-	-
Justification : Avec le logiciel	SYPRÉ (diffusion o	des règlements m	unicipaux sur le web) qui n'offre que la fonctionnalité de	e conservation des copies numériques en format PDF dans une	Cout net pour la V		1 400	1 400	446	3 246	-	3 246
			ficacement au processus de gestion des règlements dan tation et analyses statistiques).	ns ses phases de rédaction, de conservation, de diffusion et	Coût total net pour la ville	Avant 2017	PTI 2017 - 2019 Après 2019					Total projet
a exploitation (	(acces, recherche,	utilisation, codini	ation et analyses statistiques).		pour la ville	500				3 246	-	3 746
Bénéfices :			optique de prestation de service unifiée et orientée « o	alianta								
	•		e de publication des règlements convivial et intuitif;	ciients » :	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	er l'accessibilité ur n de la productivite		ementation en normalisant la forme, le contenu et le vo	ocabulaire.	Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
o Fourni	r un système de p	ublication des règ	lements possédant :				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	n moteur de reche n à une date donn		ant afin de permettre, notamment, la recherche plein t	exte, la recherche par mots-clés et la recherche de la	Ressources humain		-	-	-	-	-	-
* de	es mécanismes de	normalisation et		nment, la proposition de formulations et de terminologies	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			tion, aux règlements préalablement rédigés afin de per dministrative des règlements;	mettre l'importation de données dans le nouveau règlement;	Nombre années / p	norconnoc	-	-	-	-	-	-
o Fourni	ir un système de p	oublication des rè	elements permettant :		Total A/P	personnes	-	_		-	-	-
			ormat facilitant leur disponibilité en format ouvert; istants.		Commentaires	s sur les impact				-	-	
	une interrelation avec les systèmes existants.					nels et les économi				ı projet.		
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	MELLES (souf i	ndication o	n milliars \$\		
Phases	Date début	Date fin	Corr	nmentaires	Règlement d'en		LJAGOIIIGNI	VELLES (Saul	Paiement a	•		
Plans et Devis	2016-12-16	2017-12-22			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-01-03	2019-03-31			15-044	regiement	-	-	-	-	-	-
	1		L					1				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
70620	Numérisation des micro	films des archives de Montréal			Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						В		15%	Ü	
4204	Service des technologies o	la l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des tecrinologies d	e i inormation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service du greffe										
		ndre disponible, sur le portail citoyen, les microforme tréal, couvrant la période de 1796 à 1989.	s (microfiches et microfilms) et les documents papier des								
-	raleur historique pour la Ville de Mon es instances décisionnelles;	tréal, les documents et images à numériser sont :									
- les rôles d'éva	aluation, les dossiers de perception e			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)	)					
- des dossiers th	hématiques (coupures de presse, pho	otographies, archives).		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	
				Développement	Corpo	256	150	-	406	-	406
					Arron	-	-	-	-	-	-
		Coût total Sources externes d	la financament	256	150	-	406	-	406		
			Subvention dette	ie imancement	_	_	_	_		-	
				Subvention compta	ant	-	-	-	-		-
		Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promoteurs			_	-	-	-	-
Justification :				Coût net pour la Vi		256	150	-	406		406
- Préservation o	de ces dossiers essentiels d'importan	ion des microformes causée par la réaction d'oxydore ce légale et patrimoniale;	éduction et à leur manipulation répétée;	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -		Après 2019	Total projet	
	érience citoyenne; ce à la clientèle.			pour la ville	794				406	-	1 200
Bénéfices : - Diminution de	es coûts d'entreposage de document	5;		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	d'espace de conservation; es coûts d'achat et d'entretien d'appa	orale da lactura		Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
- Préservation o	des documents d'archives;			· ·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		la Ville, 7 jours sur 7, 24 heures par jour, en format r alle de consultation des archives, libérant ainsi le per		Ressources humain			-	-	-	-	•
				Autres familles de la Total dépenses	depenses	-	-	-	-	-	-
					nersonnes						
				Nombre années / personnes Total A/P							-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment				
			Les coûts additionr	nels et les économie	es seront évalués o	dans le cadre de	la réalisation d	ı projet.			
INFORMAT					NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant											
Plans et Devis	2016-02-19 2016-05-20			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux						-	-	-	-	-	

N° Fiche :

70750 Intelligence d'affaires finances Projet Classe de l'estimation coûts :		orrespond à une es une marge d'errei		
UNITÉ D'AFFAIRES D	100%			
Responsable du projet Martin-Guy Richard Fiches liées N°	Com	mentaires		
Service des technologies de l'information  Directeur de service  Sylvain Perras				
DESCRIPTION GÉNÉRALE  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)				
Nature du projet				
Unité d'affaires cliente : Service des finances				
Disposant d'un outil d'information de gestion financière identifié, plus précisément, par l'appellation « Bureau d'affaires », le Service des finances désire lui donner un second souffle en le faisant évoluer à titre de tableau de bord corporatif. Possédant plus de 850 rapports d'information de gestion ou de nature transactionnelle et une				
multitude de données financières provenant du système intégré Montréal (SIMON), des systèmes PAIE, Investi, GR, Vision II, SBA, etc., le Bureau d'affaires, fort de ses neuf (9) années d'expérience, se doit d'offrir encore plus.				
Afin de demeurer la référence au niveau de l'information de gestion pour la majorité des unités d'affaires et de pouvoir répondre aux attentes futures de				
l'Administration municipale, et cela tant au niveau du suivi de la performance organisationnelle que des demandes précises, le Bureau d'affaires doit se doter d'outils performants et devenir une solution évolutive.    Développement / protection   Compétence   2017   2018   2015   2	Total PTI	Ultérieur	Total	
Ce second souffle aura pour impact:  Agglo 410 230	- 640	-	640	
- D'élargir le nombre d'utilisateurs; - De faire des liens directs avec d'autres bases de données à la Ville, afin d'alimenter des tableaux de bord corporatifs;  Protection  Corpo 390 220	- 610	-	610	
- De produire des tableaux de bord dynamiques; - De permettre l'émission planifiée de rapports de gestion à des utilisateurs prédéfinis.  Coût total 800 450	- 1 250	-	1 250	
- De permettre l'émission planifiée de rapports de gestion à des utilisateurs prédéfinis.  Coût total  Sources externes de financement	- 1230	-	1 230	
Subvention dette	-	_	-	
Subvention comptant		-		
Justification et bénéfices du projet  Dépôts des promoteurs -		-	-	
Justification : Coût net pour la Ville 800 450	- 1 250	-	1 250	
- L'outil présentement utilisé pour soutenir le Bureau d'affaires, est une solution périmée; - Cet outil demande une collecte et un traitement manuels des informations, pouvant ainsi compromettre l'intégrité de celles-ci.  Coût total net  Avant 2017  PTI 2017 - 2019	Avant 2017 PTI 2017 - 2019			
Bénéfices : pour la ville 1514	1 250	-	2 764	
- Mise en place d'outils modernes;  - Mise en place d'outils de nature génériques dont pourra bénéficier l'ensemble des services afin de répondre à la majorité de leurs besoins d'intelligence d'affaires,		d ^4-\		
tant financiers qu'opérationnels;				
- Amélioration de la diffusion d'informations de gestion en simultané auprès de la clientèle cible; - Accès à plusieurs autres bases de données de la Ville permettant la production d'indicateurs de gestion, tout cela dans une solution en version mobile, c'est-à-dire  Nature de dépenses  Nature de dépenses	2018	201		
accessible autant sur les ordinateurs, les téléphones intelligents que sur les tablettes.		Ponctuelle	Récurrente	
Ressources humaines		-	-	
Total dépenses		-	-	
Nombre années / personnes		-	-	
Total A/P		-		
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement	<u> </u>	1		
Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisat	on du projet.			
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indicati	on en m <u>illiers Ś</u>			
	ent au comptant			
Plans et Devis 2016-03-18 2017-03-24 N° Emprunt N° Emprunt Piglement 2017 2018 2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux 2017-03-24 2018-12-21 CG: RCG15-040/CM: 15-044		-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
70850	Indicateurs de gestion institutionnels (Gestion par activités)			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					C		20%	ine marge a erre	ar uc 1570 u
		Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service de la performance organisationnelle									
	'implantation d'un système de gestion par activités pour permettre d'identifier les coûts a un outil d'aide à la décision et consiste principalement en :	ssociés aux principales activités municipales et pour fournir aux								
- Automatisati	d'une solution technologique spécialisée pour effectuer la modélisation des activités basé ion du processus de mise à jour des données à partir de l'infrastructure d'intelligence d'a	ffaires corporative;								
- Production d	n de l'ensemble des 128 activités municipales, en débutant par l'activité de déneigement l'indicateurs et de rapports de gestion;		COÛT DU PROJ	I <b>ET</b> (en milliers \$)						
- Stratégie glol	abale de modélisation des activités et planification.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	rit également dans la complémentarité de l'information financière produit par le Bureau préhension de l'organisation et une plus grande connaissance des processus des services		protection	Agglo	179	256	461	896	128	1 024
		Protection	Corpo	171	244	439	854	122	976	
		0.01.1.1	Arron	-	-	-	-	-	-	
		Coût total Sources externes d	la financament	350	500	900	1 750	250	2 000	
				e imancement		_	_	_	_	-
			Subvention dette Subvention compta	ent	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promot		-	-		-		-
Justification :	Justinication et benences du pro	jet	Coût net pour la Ville 350			500	900	1 750	250	2 000
	doit faire des choix déterminants en matière de gestion des ressources. La gestion par ac pale, d'en évaluer les impacts sur les différents budgets de la Ville et de sensibiliser chaqi		Coût total net Avant 2017			PTI 2017 -		2700	Après 2019	Total projet
ressources (hur	maines, financières et matérielles);		pour la ville						250	5 500
L'implantation opérationnelles	de la GPA à la Ville nécessite l'acquisition d'une solution technologique spécialisée pour s de la Ville.	effectuer la modélisation des activités financières et		l l						
Bénéfices :			IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction d					de coûts)		
- Rehaussemen	nt de la pertinence et de la qualité des informations de gestion disponibles;		Nature de dépenses				20	18	201	9
	nparaison de la performance des activités et des niveaux de service offerts; de la prise de décision stratégique;		•		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	pide des activités dont la performance doit être améliorée; n des gestionnaires opérationnels aux coûts générés par leur unité et le coût des services	rendus	Ressources humain		-	-	-	-	-	-
	ions stratégiques et opérationnelles plus rapide.	iendus,	Autres familles de d	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		•	-	-	•	-	•
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			,	aur las impost				-	-	-
			Commentaires  Les coûts additionn	· ·				ı projet		
							41			
_				NS FINANCIÈRI	S ADDITIONN	IELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases   Date début   Date fin   Commentaires				prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2015-11-15 2016-11-30		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-11-30 2020-12-23		CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-	-	-

IDENTIFICATION

N° Fiche :

70900 Gestion des capacités des se			Programn	ne / Projet	Classe de l'es	stimation des				
Gestion des capacités des se	erveurs			Pro	jet		its :		rrespond à une e	
UNITÉ D'AFFAIRES							4	coüts avec ι	une marge d'erre	ur de 5%
		Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
4204 Service des technologies de l'ii	nformation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEN (Localisation d							
	Nature du projet		(							
Unité d'affaires cliente : Service des technologies de l'info	ormation									
répondre à la demande croissante en espace de traiteme	augmenter la capacité de traitement des serveur nt additionnel, de stockage, des droits de licence	que de la Ville afin qu'elle devienne plus agile, accessible, s Windows et Unix/Linux, ainsi que l'ordinateur central afin de es s'y rattachant et la réalisation d'activités d'infrastructures. rtualisation a été entrepris par l'entremise du projet Gestion								
Puisque la Ville a atteint une certaine maturité dans ses i	nfrastructures de type physique (serveurs, unités	s de stockage, etc.), la prochaine phase de réalisation du projet		<b>JET</b> (en milliers \$,						
consiste au développement et à la mise en place d'un vol automatique des ressources informatiques).			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	870	666	615	2 151	-	2 151
Cet objectif ne peut être atteint que par l'optimisation et l'infonuagique.	l'évolution des infrastructures présentes vers ur	n mode d'exploitation hybride permettant l'utilisation de	Protection	Corpo	830	634	586	2 050	-	2 050
	6-1			Arron	- 4 700	- 1 200	- 4 204	-	-	-
			Coût total  Sources externes of	de financement	1 700	1 300	1 201	4 201	-	4 201
	Subvention dette	de illiancement		_	_	-	_	-		
	Subvention compt	ant	-	_	-	-	-	_		
	Justification et bénéfices du projet				-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification :				1 700	1 300	1 201	4 201	-	4 201
<ul> <li>Les actifs informationnels de la Ville ont une durée de vi</li> <li>La croissance naturelle des applications en informatique</li> </ul>			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
<ul> <li>Afin de garantir la qualité des services, la performance of maintenir un parc d'équipements à jour qui réponde aux</li> </ul>		ponibilité des systèmes informatiques, il est nécessaire de	pour la ville	20 059				4 201	-	24 260
- Le parc de serveurs héberge toutes les applications corp	oratives, telles que le système intégré Montréal	(SIMON), Kronos, M-IRIS (système d'information policière),								
RAO 911 (système de répartition), postulation en ligne, le client, plus de 7 000 appareils cellulaires et plus de 800 se		frastructures soutiennent plus de 15 000 postes de travail es citoyens de Montréal;	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Au-delà de la gestion du matériel, les méthodes de trava	ail d'équipe doivent évoluer dans le même sens d	que la technologie. Pour cela, l'adoption de nouvelles	Nature de dépens	95	201	17 2		18	201	19
produits et services de technologies de l'information (TI)		f agile en collaboration avec les opérations) afin de livrer des	rature de depens		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Mise en place des travaux dans le cadre du positionnem	ent technologique de la direction Centre d'expe	rtise Plateformes et Infrastructures	Ressources humain		-	-	-	-	-	-
Bénéfices :			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
<ul> <li>Garantie des niveaux de services aux différentes unités</li> <li>Pérennité des données;</li> </ul>	de la Ville;		Total dépenses  Nombre années /	nerconnec	-	-	-	-	-	-
- Sécurité des données citoyennes et policières dans un c		echnologies de l'information.	Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
<ul> <li>Gérer efficacement une capacité croissante et optimiser</li> <li>Éliminer l'obsolescence;</li> </ul>	r Lutilisation des ressources;		Commentaires	s sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
<ul> <li>Offrir une disponibilité exemplaire tout en réalisant des</li> <li>Supporter efficacement la diversité technologique (rationale)</li> </ul>		) ·	Commentaires sur les impacts au budget de Les coûts additionnels et les économies seront évalués d				la réalisation du	ı projet.		
- Diminuer le couplage technologique (réduction des coût	ts de transition) ;									
NB : Le projet a deux règlements d'emprunts, puisqu'il es agglo.	t soumis aux activités mixtes d'administration gé	enérale. Le taux de répartition est : 46,9% corpo et 53,1%								
			INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et 2011-07-13 Devis			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2011-07-13 2019-12-23			CG :RCG 15-052 / CM : 15-051	10 747	-	-	-	-	-	-
Ville de Montréal		Programme triennal d'immobil	•	19					44	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
71050	Modernisation TI des projets du Service de la concertation de	s arrondissements		Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre		
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%			
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
4204	Service des tecimologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du projet										
Unité d'affaires	cliente: Service de la concertation des arrondissements										
Ce projet vise à volets :	moderniser des systèmes informatiques pour le bénéfice et l'usage des arrondissements, e	et du Service de la concertation aux arrondissements, soit les									
	uarts de travail de la voirie;										
- Gestion des vi	ermis de construction et d'excavation; gnettes de stationnement sur rue pour les résidents en fonction de la règlementation;		COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)				_			
	emandes des citoyens (GDC) - volet permis animalier; ss demandes de travaux (GDT) en fonction des besoins de la refonte de la réingénierie du 3:	11.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				Agglo	-	-	,	-	-		
			Protection	Corpo	1 600	700	700	3 000	-	3 000	
				Arron	-	-	-	-	-	-	
		Coût total Sources externes d	o financoment	1 600	700	700	3 000	-	3 000		
				e financement		_	_	_	_	-	
			Subvention dette Subvention compta	int		-	-	-			
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		_	-	-	_	_		
Justification :			Coût net pour la Ville 1 600			700	700	3 000	-	3 000	
diminuer le déla	s de permis font l'objet de nombreux processus manuels donc l'informatisation de ceux-ci p ai entre l'émission des factures et la perception.		Coût total net Avant 2017 pour la ville			PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet	
	on précise des opérations permet des économies de temps et d'efforts. Il est aussi le premie es opérations sur le terrain, consigné dans les arrondissements, est en format papier.	er recours fors des procedures judiciaires.	pour la ville 500 3 000					-	3 500		
Bénéfices :			IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coû					do coûto)			
- Preuves plus s	spécifiques et complètes lors des poursuites judiciaires;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	•	• • •		•	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
	de l'expérience utilisateurs; entre les contremaîtres facilitée à partir de l'utilisation de l'information en temps réel;		Nature de dépense	es .	201			18	201		
	temps de traitement des dossiers et du délai de perception des montants facturés; e la double saisie et des erreurs inhérentes.		Ressources humain	05	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	
- Ellillillation de	e la double Saisie et des effedis fillierentes.		Autres familles de		-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses			-	-	-			
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
			Total A/P					-	-	-	
Commentaires											
			Les coûts additionn	els et les économie	es seront évalués o	dans le cadre de	la réalisation d	u projet.			
				NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i					
Phases Plans et		nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au Montant du 2017 2010 2010								
Devis	2017-03-31 2017-06-30		N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2017-06-30 2019-03-31		15-044					-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
71350	Gestionnaire électronique de documents			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'A	FFAIRES					C	1	20%			
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du projet										
Unité d'affaires	cliente: Multiservices										
Le projet consis	ste à :										
1) Acquérir une	e solution de gestion électronique de documents (GED) pour l'ensemble de la Ville.										
	solution afin de répondre aux besoins de gestion documentaire des unités d'affaires suivante greffe : gestion des documents d'archives de la Ville;	es, toutes définies en tant qu'unités pilotes :	COÛT DU DDO	FT ( '''' 6)							
- Le Service de	l'approvisionnement : gestion des documents des appels d'offres;		COÛT DU PROJ Développement /								
	l'eau : gestion des documents des projets majeurs; police de la Ville de Montréal (SPVM) : gestion des documents opérationnels;		protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
- L'arrondissem	nent Verdun: gestion des documents des projets d'infrastructures.		Dévelonment	Agglo	563	1 331	1 303	3 197	-	3 197	
	tème de GED comme système normalisé dans le catalogue applicatif du Service des technol	Développement	Corpo	537	1 269	1 241	3 047	-	3 047		
unités d'affaire	s de la Ville.		Coût total	Alloli	1 100	2 600	2 544	6 244	-	6 244	
				e financement							
					-	-	-	-	-	-	
			Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	t	Dépôts des promoteurs		-	-	-	-	-	-	
Justification :	eurs lacunes signalées par le vérificateur général et le contrôleur général dans la gestion des	documents:	Coût net pour la Ville		1 100	2 600	2 544	6 244	•	6 244	
- Assurer l'intég	grité des documents par le contrôle des versions, la journalisation des accès et des modificat nément à la Loi sur le cadre juridique des technologies de l'information;		Coût total net Avant 2017 pour la ville			PTI 2017 - 2019 Après 2019					
- Standardiser I	a gestion des documents de toutes les unités d'affaires de la Ville;		pour la vinc	3 004				6 244	-	9 248	
	a circulation et la validation des documents aux différentes étapes d'un processus; es, la consultation et la recherche des documents.		IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)								
Bénéfices :			2017				20	18	201	9	
	n des outils et des pratiques en gestion de documents;		Nature de dépense	es .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
	s coûts d'acquisition et de soutien (en minimisant les solutions locales); cacité en optimisant le temps de classement et de recherche de documents;		Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-	
	cience en automatisant des processus de gestion documentaire; de la confidentialité et du contrôle d'accès aux documents.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
Amelioration	de la compensante et da controle à acces dux documents.		Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
			Total A/P		-		-	-	-	-	
			Commentaires  Les coûts additionn					ı proiet.			
								, ,			
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITIONN	NFLLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin Com	Règlement d'em			(Saai i	Paiement a	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •				
Plans et   2015-11-20   2017-08-15   N° Emprunt   Montant du règlement   2017   2018					2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux	2017-08-15 2019-12-23		CG: RCG15-040/CM: 15-044	-		-	-	-			
			•								

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
71550 Système de gestion des actifs municipaux			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e une marge d'erre	
UNITÉ D'AFFAIRES					(	2	20%		
4204 Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
Nature du projet									
Unité d'affaires cliente : Service de l'eau									
La Ville de Montréal envisage de se doter d'un système intégré pour la gestion de ses actifs, en débutant a actifs pourront s'ajouter par la suite. Afin d'assurer une couverture et une analyse complète des besoins d'initiative de veille de marché ainsi qu'une étude de faisabilité permettront d'identifier la capacité organisa besoins d'affaires.	dans le domaine de la gestion des actifs municipaux, une								
Le projet prévoit l'implantation graduelle de nouveaux processus et outils dans les arrondissements Lachiu de tester, de roder et de stabiliser la solution opérationnelle qui sera, par après, étendue à l'ensemble des		COÛT DU PRO	<b>JET</b> (en milliers \$)						
considéré comme une première réalisation de l'orientation fixée par l'Administration municipale.	s arronaissements. Le projet du service de l'edu pour dit ette	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			Agglo	-	-	-	-	-	-
		Protection	Corpo	2 900	3 300	5 800	12 000	4 344	16 344
			Arron		-	-	-	-	-
		Coût total	1.6	2 900	3 300	5 800	12 000	4 344	16 344
		Sources externes of	de financement		_	_		_	-
		Subvention dette Subvention compt	ant		-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du proje	ot .	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification :		Coût net pour la V		2 900	3 300	5 800	12 000	4 344	16 344
La mise en place d'un système intégré de gestion des actifs permettrait de :		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017			Après 2019	Total projet
• Augmenter le nombre d'interventions planifiées (versus les interventions d'urgence, plus chères);		pour la ville	4 656				12 000	4 344	21 000
<ul> <li>Améliorer la documentation, les interventions;</li> <li>Éliminer l'inefficacité au niveau de la gestion des inventaires de pièces de rechange;</li> </ul>			4 030				12 000	4 344	21 000
Obtenir des informations exactes sur les dépenses (main-d'œuvre, pièces).		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :				201	17	20	)18	201	.9
<ul> <li>Promotion d'une solution commerciale éprouvée (versus le développement de systèmes maison);</li> <li>Gains significatifs en termes de maintenance informatique (infrastructures, cadre logiciel);</li> </ul>		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Capacité de fournir des analyses de gestion en mettant en relation différentes catégories d'actifs et unit	és d'affaires;	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
• Diminution de la prolifération de systèmes dédiés « fermés » qui rendent difficile, voire impossible, la gé	énération d'indicateurs comparatifs de performance.	Autres familles de	dépenses	1	-	-	-	-	-
		Total dépenses			-	-	-	-	-
		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
		Total A/P		-	-	-	-	-	-
		Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NECLES (saut i				
Plans et 2015-11-15 2017-03-31	nmentaires	Règlement d'en	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis         2017-03-31         2020-12-23		RCG 15-043	règlement 21 000	-	-	-	-	-	-
		l	1				1		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
71650	Amélioration des processus en évaluation foncière		Programme / Projet Classe de l'estimation des coûts :  Classe de l'estimation des coûts :  Coûts :  D La classe correspond à une estir coûts avec une marge d'erreur des coûts avec une marge des coûts avec une marge d'erreur des coûts avec une des coûts avec des coûts avec une des coûts avec des coûts avec des coûts avec des coûts avec des coûts								
UNITÉ D'AI	FFAIRES										
4204		Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du projet										
Unité d'affaires	cliente : Service de l'évaluation foncière										
	améliorer les outils et les processus d'évaluation des immeubles pour tenir à jour les rôles taines fonctionnalités de l'application pour la gestion de l'évaluation municipale afin de rer										
- Implanter de	le processus d'évaluation de masse pour le traitement des nouveaux bâtiments et modific es contrôles de qualité informatisés;										
	gestion des permis (classer automatiquement les permis selon certains critères) et s'arrim ne gestion de prise de rendez-vous et de visites (prise de rendez-vous par les citoyens via le		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)							
- Développer	un service en ligne qui permet au propriétaire de consulter les ventes dans son secteur.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
			protection	Agglo	1 300	2 100	1 600	5 000	-	5 000	
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-	
				Arron	-	-	-	-	-	-	
			Coût total Sources externes d	la financament	1 300	2 100	1 600	5 000	-	5 000	
			Subvention dette	ie financement		_		_	_	-	
			Subvention dette	nat .	-	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proj	ot .	Dépôts des promot			-	-	-	-	-	
Justification :	Justification et benefices du proj	et .	Coût net pour la Vi		1 300	2 100	1 600	5 000	-	5 000	
- La réduction d	de la main-d'oeuvre oblige le service d'évaluation foncière (SEF) à revoir ces processus pour re un meilleur service aux citoyens;	r continuer à assurer la tenue à jour du rôle foncier;	Coût total net	Avant 2017	1300	PTI 2017 -		3 000	Après 2019	Total projet	
	a norme du ministère des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT) d'	une visite par neuf ans pour chacune des unités d'évaluation.	pour la ville	540				5 000	-	5 540	
Bénéfices :											
	us rapide permettant de percevoir des taxes plus rapidement; exigences du MAMOT;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
- Meilleur contr	rôle pour les gestionnaires; endance avec les fournisseurs;		Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9	
- Évaluations pl			·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			Ressources humain		-	-	-	-	-	-	
			Autres familles de	depenses	-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses  Nombre années / p	orconnoc	-	-	-	-	-	-	
			Total A/P	Jersonnes		-		-	-	-	
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement								
			Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.								
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	JELLES (cauf i	ndication o	n milliers \$\			
Phacoc	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em		-STADDINONN	ALLES (Saul I	Paiement a	•			
Phases Plans et	2015-10-16 2016-12-16	- Innentanes	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis Travaux	2016-12-16 2019-12-23		RCG15-040   -   -   -   -   -						-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
IDENTIFICA	ATION			Programn	e / Projet	ı				
71750	Refonte du système de gestion de la qualité de l'air et de l'ea	u (GAE)		Programm		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%		
		Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		(Localisation at	es travaax,						
Unité d'affaires	cliente : Service de l'environnement									
	mettre en place un outil pour soutenir les activités du Service de l'environnement dans l'a et du règlement relatif aux rejets des eaux usées dans les réseaux d'égouts et les cours d'e									
La mise en app	lication de ces règlements nécessite des études techniques et des enquêtes, une surveillan	ce continue des établissements industriels, des prélèvements								
d'échantillons à	à la source (dans les cheminées ou les égouts), des analyses de l'air ambiant et des relevés	écologiques des lacs et des cours d'eau.	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	700	900	525	2 125	-	2 125
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total 700				525	2 125	-	2 125
			Sources externes d	le financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification :	petits" systèmes disparates utilisés par différentes unités d'affaires et qui seront mieux inté	ógrés avec GAF:	Coût net pour la Vi	ille	700	900	525	2 125	-	2 125
- Désuétude du	système actuel qui ne s'adapte pas aux besoins évolutifs du contrôle de la qualité de l'air e fréquentes des règlements non supportés par le système actuel;		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
- Le besoin d'ar	allyse (indicateurs de performance et rapports), ainsi que le suivi des meilleures pratiques e système actuel.	de travail du domaine de l'environnement ne sont pas	pour la ville	750				2 125	-	2 875
Bénéfices :	e systems detect.		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
La refonte du s	ystème permettra de:		Nature de dépense	,	201	.7	20	18	201	9
- Simplifier les d - Limiter la dou	· · · ·		Nature de depense	:5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Intégrer toute	es les informations requises;		Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
- S'assurer de r	épondre aux obligations légales de la Ville portant sur la qualité de l'air et de l'eau.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			Les couts additionn	iels et les economi	es seront evalues o	aans ie cadre de	ia realisation di	ı projet.		
		<u> </u>	INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-01-31 2017-05-31		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-05-31 2019-12-23		RCG15-040						-	-
			·							

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
71800		siers d'évaluation - Refonte du modul	e de collecte de données économiques et d'é	val. des		ne / Projet ojet	- Classe de l'es coû			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES						A	\	cours avec t	ille illarge u erre	ui ue 5%
4204	Service des technologies	de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
4204	Service des technologies	ac i information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM							
		Nature du projet			· ·						
Unité d'affaire	s cliente : Service de l'évaluation fon	cière									
<ul> <li>Simplification</li> </ul>		l'évaluation foncière par le ministère des Affaires mun uis au dossier d'évaluation (fiches de propriétés réside	icipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT) ; entielles, de onze (11) logements et plus, commerciales et								
industrielles); • Modification	des renseignements administratifs o	l'un dossier d'évaluation (identifiants, adresses, etc.);									
<ul> <li>Modification</li> </ul>	des transferts aux villes liées et au N	NAMOT (format XML);		^							
	des renseignements démonstratifs ( on du site web de 'evalweb' avec les	valeur au role, repartition fiscale); outils Drupal permet une consultation par la plupart d	es supports intelligents;		JET (en milliers \$	)					
<ul> <li>Non-intégrat</li> </ul>	ion au système pour la gestion de l'é	valuation municipale (GEM) et technologies désuètes	(Forms 6 d'Oracle et Visual Basic version 6);	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Mise en place	e du progiciel GPIus pour le calcul de	s valeurs des proprietes pour chacune des methodes (	comparable, revenu et le coût). Interface entre GEM et GPlus.		Agglo	286	-	-	286	-	286
				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron	-	-	1	-	-	-
		Coût total 28						-	286	-	286
				Sources externes	de financement		1			1	
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification : • Le module de	e collecte de données économiques e	et d'évaluation des immeubles par la méthode du reve	enu (départ à la retraite des ressources qui supportent	Coût net pour la V		286	-	-	286	-	286
l'application d'	ici la prochaine collecte, en mai 2012		e la Ville de Montréal [DÉFVM] que du Service des technologies	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
de l'informatio • Réglementat	in [STI]); ion du MAMOT;			pour la ville	6 659				286	-	6 945
<ul> <li>Intégration d</li> </ul>	les systèmes périphériques;										
Intégrités des	s donnees.			IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :				Nature de dépens	.05	201	17	20	)18	20:	19
	exigences du MAMOT; trôle pour les gestionnaires;			Nature de depens		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	pendance avec les fournisseurs;			Ressources humai	nes	-	-	1	-	-	-
Évaluations p	olus precises.			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-			-	-	-
					s sur les impact nels et les économi				u projet		
				Les couts addition	neis et les economi	es seront evalues	ualis le caule de	ia realisation u	u projet.		
					ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'en			1	Paiement a	u comptant		1
Plans et Devis	2011-02-16			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2011-02-16 2017-12-22			RCG15-040	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

72050		de répartition Montréal			Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe cor	respond à une e	estimation de
		е ие герагиноп Мониеаг			Pro	ojet	coû	its :		ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							)	100%		
4204	Service des techn	ologies de l'information	Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
			Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du proje	et								
Unité d'affaires	s cliente : Services de la sé	curité publique									
et le partage d'	'informations interservice	s.	e-pompier, à la fine pointe des technologies, destiné à améliorer l'échange les interventions d'urgence à la Ville de Montréal par une meilleure								
			abilité du système dans le respect des modes de fonctionnement propre à								
	es principaux livrables du n des modèles de gouverr	projet : Jance uniques ou distincts;		COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$	)					
	e d'une solution RAO NGS certains processus;	9-1-1 (fixe, mobile, caserne);		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- Téléphonie i	ntégrée au RAO;			protection	Agglo	1 700	3 200	6 500	11 400	19 100	30 500
	ion intégrée au RAO; du système de radiocomm	unications (SÉRAM):		Protection	Corpo	1700	3 200	- 0 300	- 11 400	19 100	30 300
- Centre de re		, ,			Arron	-	-	_	_	_	_
				Coût total		1 700	3 200	6 500	11 400	19 100	30 500
				Sources externes of	de financement						
				Subvention dette	-	-	-	-	-		
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices	s du projet	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Justification	me intégré de rénartition	Montréal est né des besoins du SPVM, du SIM et du 3	311. Le RAO SPVM, implanté en 2004, est maintenant âgé de plus de seize	Coût net pour la V	ille	1 700	3 200	6 500	11 400	19 100	30 500
ans; celui du SI	M comptera bientôt plus	de dix ans; quant au 311, ces derniers ne possèdent p	des exigeant un suivi sont enregistrées via un système maison (GDC). De	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
plus, aucun de	ces services n'interagit de	manière 'informatique' entre eux. Nos limitations de	eviennent de plus en plus évidentes face à l'avancement des technologies.	<b>F</b> • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	3 500				11 400	19 100	34 000
		Montréal, s'actualise rapidement si elle ne veut pas q itervenir sans perte de temps pour venir en aide aux d	que la désuétude installée au sein de ses services informatiques l'éloigne de citoyens.	IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction		
Bénéfices				Nature de dépense	96	201	.7	20	18	201	.9
- Amélioration	du service au citoyen par	une rapidité accrue sur les lieux de l'événement;		Nature de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	totale au niveau du citoy	en;		Ressources humair		-	-	-	-	-	-
	de l'image de la Ville; n des activités des service	s de sécurité publique (polie-pompier) sur leurs missio	ons respectives (core business);	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
	nplifiés, améliorés et harm	onisés; ice à un système d'intelligence d'affaires lié aux donn	,	Total dépenses		-	-	-	-	•	-
		es d'information (prise d'appels, répartition, géolocal		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
	sponibilité, l'intégrité, la f s coûts des opérations;	onctionnalité et la sécurité des données;		•	cur los impost	- 	- fonctionno	- mont	-	-	-
	de négociation face aux fo	urnisseurs externes;		Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
- Modernisatio		nication avec les citoyens; es reliée aux interventions.									
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf )	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Da	te fin	Commentaires	Règlement d'en			(566)		u comptant		
Plans et Devis	2018	3-06-30		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-06-30 2020	0-12-23		RCG 15-039 34 000 -			-	-	-	-	-
	ACH - d - AA L -	<b>,</b> 1	5		4.0						

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
72080 Mise à niveau et modernisation des systèmes de répartition	des interventions d'urgence			ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es coû			rrespond à une e une marge d'erre	
UNITÉ D'AFFAIRES						)	100%		
4204 Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
Nature du projet									
Unité d'affaires cliente : Service de Police de la Ville de Montréal, Service des Incendies de Montréal									
Le SIM veut améliorer sa pratique de lutte contre les incendies à travers une continuité sans faille des opterrain. Néanmoins, la désuétude des systèmes actuels constitue un frein à cet objectif. Ce projet a pour objectif principal de maintenir la continuité des opérations du SIM jusqu'à l'implantatio									
jour sont les suivantes :									
- Implantation du système RAO Artémis version 2.4 pour remplacer la version désuète 2.0 et accroître	l'efficacité opérationnelle en bénéficiant des dernières	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
évolutions technologiques et de nouvelles fonctionnalités; - Implantation d'un réseau large bande (LTE, 4G) pour remplacer un système (Data Radio) désuet;		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
<ul> <li>Implantation d'un nouveau système d'alertes en casernes (SIM) pour remplacer le système actuel dés publique;</li> </ul>	suet et répondre aux exigences réglementaires en sécurité		Agglo	2 800	2 900	1 114	6 814	-	6 814
- Implantation d'un système de géolocalisation des véhicules et policiers ce qui permet de se conforme	er aux exigences du CSST.	Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
			Arron	-	-	-	-	-	-
		Coût total		2 800	2 900	1 114	6 814	-	6 814
		Sources externes	de financement	ı					
		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du pro	iot	Subvention compt  Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification :	jet	Coût net pour la V		2 800	2 900	1 114	6 814	-	6 814
- Maintien de la conformité par rapport aux règlements, directives ou lois;		Coût total net	Avant 2017	2000	PTI 2017		0021	Après 2019	Total projet
<ul> <li>Évolution des processus ou des technologies;</li> <li>Amélioration de la performance des opérations;</li> </ul>		pour la ville	2 000				6 814	-	8 814
- Conformité aux normes.			2 000				0 014		0014
Bénéfices : - Optimiser, voire réduire le délai et la durée des interventions;		IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Optimiser, voire réduire le temps de préparation;				201	17	20	)18	201	9
<ul> <li>Maintenir et même améliorer la qualité des services offerts aux citoyens;</li> <li>Améliorer l'environnement de travail du personnel en caserne;</li> </ul>		Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Maintenir et même améliorer la sécurité des citoyens, des pompiers et des policiers;		Ressources humai	nes	-	-	-	-	-	-
- Accroître l'efficience opérationnelle du SIM et du SPVM.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	1
		Total dépenses		-	-	-	-	-	-
		Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
		Total A/P					-	-	-
		Les coûts addition	s sur les impact nels et les économi	es seront évalués (	dans le cadre de	la réalisation d			
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i				
Plans et 2016-10-21 2017-06-30	mmentaires	Règlement d'en	Montant du	2017	2018	Paiement a	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Devis 2017-06-30 2019-12-23		RCG15-040	règlement -		-	-	-	-	-
		1			1				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
72515	Système de gestion des loisirs municipaux			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D		100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service de la diversité sociale et des sports									
développement diverses fonction	Ville de Montréal se sert du logiciel LUDIK pour faire la gestion des loisirs municipaux. En 2 t, en intégrant LUDIK avec le système des bibliothèques Millenium et en ajoutant des fonct ons du domaine des sports et loisirs, en plus de produire la carte citoyenne (actuellement c	ionnalités et des éléments de sécurité. Ludik permet de gérer								
etc.).										
	rehausser la qualité des services offerts aux citoyens en matière de loisirs, en remplaçant	le système existant, le tout soutenu par une révision des	COÛT DU PRO	ET (en milliers \$)						
processus de tr	avail et de l'approche face aux exigences des citoyens.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	1 100	924	-	2 024	-	2 024
				Arron	-	-	-	-	-	
			Coût total 1 100  Sources externes de financement				-	2 024		2 024
			Sources externes d	e financement		1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		1 100	- 024	-	2 024	-	-
	e des droits et des responsabilités adoptée par la Ville, l'activité physique et le sport sont d	les composantes de la qualité de vie qui contribuent au	Coût net pour la Vi		1 100	924		2 024		2 024
	t global des personnes, ainsi qu'à l'intégration culturelle et sociale (article 11); ription au comptoir, les réservations et les prêts, le lien avec les organismes partenaires, la	facturation, la reddition de comptes et les rapports	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	percental componity as reservations at less preasy to hard size as organismes partenances, a	raction, in reduction at complete teles rapportes.	pour la Time	1 076				2 024	-	3 100
Bénéfices : - Supporter la v	rision de la ville intelligente et numérique en offrant des services aux citoyens de la Ville.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	ditionnels et (réduction de coûts)		
					201	7	20	18	201	9
			Nature de dépense	es .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
				NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i		•		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis	2016-05-20		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-05-20 2018-12-21		15-044						-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC	CATION									
72660	Réforme des services d'accueil - Espace pour la vie				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
				Pro	ojet	coû		4	ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES							100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
		Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPT	ION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
	Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente : Espace pour la vie									
	offrir des espaces accueillants et technologiquement performants, répondant aux standards									
	n termes de stratégie d'accueil en développant des projets novateurs qui répondront aux no e projet de refonte de ses services d'accueil pour les quatre institutions.	uveaux comportements d'achat des visiteurs, Espace pour la								
	est analysée et développée sur sept (7) axes de travail : inologies de l'information;									
2. L'approd			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)	•				
<ol> <li>La signal</li> <li>La circul</li> </ol>	·		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
5. La billett	terie;		protection	Agglo	-	-	-	-	- Oftenedi	Total
<ol><li>6. La grille</li><li>7. Les servi</li></ol>	tarifaire; ices périphériques.		Protection	Corpo	1 500	500	-	2 000		2 000
Ces différents	axes sont interreliés, d'où le fait de les coordonner sous un même responsable de projet et			Arron	-	-	-	-	_	-
	int repensés globalement avec une approche multidisciplinaire et multi parties prenantes (er finances, le Service des communications, etc.).	i particulier avec le service des technologies de i information,	Coût total		1 500	500	-	2 000	-	2 000
			Sources externes	de financement			•			
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Justification :			Coût net pour la V	'ille	1 500	500	-	2 000	-	2 000
	, les équipements et le fonctionnement des services d'accueil sont vieillissants et à cela s'ajo pal des services d'accueil concerne la capacité des logiciels à répondre aux différents besoins		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	e groupe, intelligence d'affaires, etc.). Actuellement, Espace pour la vie utilise la version 2004	4 du logiciel Galaxy dont les interfaces avec les autres	pour la ville	3 000				2 000	-	5 000
systemes sont	t soit inexistantes, soit défaillantes.			"						
Bénéfices :	nent d'une vision commune et cohérente de l'accueil sur l'ensemble du site Espace pour la vi		IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	qualité de l'expérience de visite.	e,			201	17	20	018	201	.9
			Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humaii	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-		-	-	-	-
			Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-		-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
			Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'en			(Joseph Lands)		u comptant		
Plans et Devis	2015-11-20 2016-12-16		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-12-16 2018-12-21		15-044	-	-	-	-	-	-	-
				*	-	•		•		

N° Fiche :

IDENTIFIC	CATION										
72710	Inspection des	actifs du mobilier urbain			Programn Pro	ne / Projet ojet	Classe de l'es coû			rrespond à une e une marge d'erre	
UNITÉ D'A	AFFAIRES						C	)	100%		
4204	Service des tec	nnologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
7207	Service des tech	mologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPT	TION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente : Service des g	rands parcs, du verdissement et du Mont-Royal									
l'interne. Ce s sentiers, équi	système permettra d'effe ipements et surfaces de j	ectuer les différentes opérations d'inventaire et d'entretien	enant sur le terrain un outil mobile dont le développement sera fait à des actifs du mobilier urbain incluant divers types d'actifs, tels que : de jeux, surfaces et équipements de terrains sportifs, kiosques, portifs), etc.								
Un arrimage a	avec les projets Rehaussi	ement de la plate-forme géomatique. Gestion des actifs m	unicipaux et Gestion des végétaux, sera effectué pour la définition de la	COÛT DU PRO	IFT (an milliars \$	)					
solution.				Développement /							
				protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				6′ 1	Agglo	-	-	-	-	-	-
				Développement	Corpo	200	200	-	400	-	400
				Coût total	Arron	200	200	-	400	-	400
				Sources externes	de financement	200	200	-	400	-	400
				Subvention dette		_	-	_	-	_	-
				Subvention compt	ant	-	-	-	-	_	_
		Justification et bénéfices d	u projet	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification :				Coût net pour la V	'ille	200	200	-	400	-	400
		automatiser le cycle complet de gestion des actifs du mobi qui permettra de prendre de meilleures décisions d'invest		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
La gestion des	s actifs du mobilier urbai	n s'effectue sur un cycle en trois phases : l'inspection, la pl	anification et la correction:	pour la ville	350				400	-	750
- La connaissa	ance précise de l'inventa	re et de son état est requise pour une bonne planification	du budget sur un horizon de 10 ans;								
- L'optimisation	on de la planification et o	lu suivi des opérations est une source d'économie apprécia	ible pour le budget de la Ville.	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :				Nature de dépens	05	201	.7	20	)18	201	.9
		du mobilier urbain et de son état; s dans la gestion et l'entretien de ses actifs et cela, en tem	os réel;	Nature de depens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Améliorer la	a planification des ressou	rces financières à moyen et long terme;		Ressources humaii	nes	-	-	-	-	-	-
- Offrir un me	eilleur suivi des couts trie	nnaux et annuels à l'organisation.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P Commentaires		-	- f	-	-	-	-
				Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Diamond	Data déla d	Data fin	Commontains			ES ADDITIONN	NELLES (Sauf				
Phases Plans et	Date début	Date fin	Commentaires	Règlement d'en N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	Palement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	20	018-12-21		15-044	regiement -	-	-	-	-	-	-
		<u> </u>		<u> </u>			l		l		

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
Refonte des systèmes opérationnels de la culture, des sport	s et autres		Programn Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e une marge d'erre	
UNITÉ D'AFFAIRES					C	)	100%		
4204 Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
Nature du projet									
Unité d'affaires cliente : Multiservices									
Plusieurs des services sous le chapeau du Directeur général adjoint - Qualité de vie (Culture, Loisirs et c développé, au cours des quinze dernières années, plusieurs bases de données Access afin de gérer leur risque les opérations de ces services et, de plus, le Service des technologies de l'information (STI) a réct	s opérations. Or, ces bases de données sont désuètes, mettant à								
développements.									
Ce projet vise la mise en place d'une nouvelle architecture informatique pour ses différents services, af solutions contemporaines. La pérennité des opérations de ces services sera donc assurée.	in de permettre à de nouvelles applications d'évoluer vers des	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
solutions contemporalities. Ear per climite des operations de ces services services services services.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			Agglo	-	-	-	-	-	-
		Protection	Corpo	300	-	-	300	-	300
		Coût total	Arron	300	-	-	300	-	-
		Sources externes	de financement	300	-	-	300	•	300
		Subvention dette	ue illiancement		_	_	_	_	-
		Subvention compt	ant		-	-	_	_	_
Justification et bénéfices du pro	ojet	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification:	-	Coût net pour la V	'ille	300	-	-	300	-	300
<ul> <li>Opérations des services concernés risquent d'être compromises;</li> <li>Nécessité de moderniser les outils encore utilisés;</li> </ul>		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
- Nécessité d'inscrire les nouveaux développements dans une perspective de ville intelligente et numér	ique.	pour la ville	200				300	-	500
Bénéfices:									
<ul> <li>- Fin de la désuétude des systèmes en place;</li> <li>- Optimisation des opérations par une approche intégrée;</li> </ul>		IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Opérations courantes de ces services assurées par des solutions modernes et pérennes.		Nature de dépens	es	201	.7	20	)18	201	9
				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		Ressources humaii		-	-	-	-	-	-
		Autres familles de Total dépenses	depenses		-	-	-	-	-
		Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
		Total A/P	<del></del>	-	-	-	-	-	-
		Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
		Les coûts addition							
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Plans et 2017-03-17 2017-09-15	ommentaires	Règlement d'en  N° Emprunt	Montant du	2017	2018	Paiement a	u comptant  Total PTI	Ultérieur	Total
Devis 2017-09-15 2017-12-22		15-044	règlement -	-	-	-	-	-	-
		<u> </u>	1				<u> </u>	<u> </u>	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
73000	Recettes et encaisseme	ents				me / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	estimation de
					Pro	ojet	coû			une marge d'erre	eur de 15% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES						(		20%		
4204	Service des technologies	de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
			Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTI	ION GÉNÉRALE			ARRONDISSEN (Localisation d							
		Nature du projet									
Unité d'affaire	s cliente : Service des finances										
		e unique de perception des recettes diverses (points de s processus d'affaires et le niveau de contrôle pour l'er	vente) pour l'ensemble des 19 arrondissements et certains ssemble des unités administratives concernées.								
La portée du p	rojet inclut : et la mise en place du système de po	inte de vente (SPDV)									
- le développe	ment des interfaces pour les écriture	es au GL ("Grand Livre"), CM ("Cash Management") et	AR ("Account Receivable") du système intégré Montréal	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	;)	•				
	ystèmes périphériques et de mission des systèmes et l'archivage des donn			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	1 303		-	1 303		1 303
				Protection	Corpo	1 241	_	-	1 241	-	1 241
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total	"	2 544	-	-	2 544	-	2 544
				Sources externes	de financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification : • Le statu quo	exige l'entretien et le maintien d'un	système de caisses (SMS) pour les arrondissements ex	-Montréal (ainsi qu'Outremont et Montréal-Nord) et de six (6)	Coût net pour la V		2 544	-	-	2 544	-	2 544
systèmes de re	ecettes diverses pour les arrondissen	nents des ex-banlieues. De là, sur le plan financier, on r	multiplie des coûts relatifs aux licences, au maintien des	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	t du matériel, aux mises à jour et au d le six (6) systèmes comptables utilisé	is par des ex-banlieues pour les recettes diverses;		pour la ville	6 504				2 544	-	9 048
000 bordereau	ıx);		manuellement dans DATAEASE) et dans les ex-banlieues (20	IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
		le système intégré Montréal (SIMON) pour l'ex-Montr r les données des systèmes comptables des ex-banlieu	es entre leur charte locale et la charte SIMON, qui autrement			201	17	20	118	20:	19
		du nouveau système de gestion budgétaire à la Ville;	nentaires, pour les ex-banlieues, doivent être maintenus pour	Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		s systèmes locaux de recettes diverses;	ientalies, pour les ex-bailleues, doivent ette maintenus pour	Ressources humai	nes	-	-	-	-	-	-
L'absence de	compensation électronique des bor	dereaux de dépôt.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
Bénéfices :				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
	es coûts et des risques par la central ion des processus d'affaires et des co	isation du système d'encaissements; ontrôles:		Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
<ul> <li>Élimination (</li> </ul>	des tâches sans valeur ajoutée;			Total A/P				-	-	-	-
	n de la fluidité des opérations; tion des activités de comptabilisatior	n et de conciliation;			s sur les impact nels et les économi				u projet		
<ul> <li>Amélioration</li> </ul>	n de l'efficacité de la saisie;			Les couts addition	neis et les economi	ies seront evalues	uans le caure de	ia realisation u	u projet.		
	es délais de comptabilisation; nent de la responsabilisation et de l'in	mputabilité des partenaires à l'origine des transactions	s financières;								
<ul> <li>Interopérabi</li> </ul>	ilité technique avec les systèmes info	ormatiques existants.							11		
					DNS FINANCIÈR	RES ADDITION	NECLES (sauf				
Plans et	Date début Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'en	Montant du	-		Paiement a	u comptant		
Plans et  Devis	2013-12-19 2016-05-20			N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-05-20 2017-12-22			CG: RCG15-040/CM 15-044	-	-	-	-	-	-	-
	Ville de Montréal		Programme triennal d'immobil	lisations 2017-20	19					57	

N° Fiche :

IDENTIFIC/	ATION									
73100	Système budgétaire		Programme / Projet  Projet  Classe de l'estimation des coûts :  Coûts :  Coûts avec une marge d'erro							
UNITÉ D'A	FFAIRES					C		20%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente: Service des finances									
et le suivi du Pr	iste à implanter un nouveau système budgétaire, permettant la planification, l'élaboration rogramme triennal d'immobilisations (PTI), ainsi que la production des états financiers de l									
	on financière pour l'ensemble des gestionnaires de la Ville.									
Cadre budgé	du nouveau système budgétaire couvrent les processus suivants: étaire annuel et pluriannuel;		COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)						
<ul> <li>Élaboration o</li> <li>Élaboration e</li> </ul>	du budget de fonctionnement; et suivi du PTI;		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
<ul> <li>Production d</li> <li>Évolution but</li> </ul>	des documents budgétaires et autres renseignements; idgétaire:		protection	Agglo	205	256	2 970	3 431	7 934	11 365
<ul> <li>Suivi budgéta</li> </ul>	aire et information de gestion;		Protection	Corpo	195	244	2 830	3 269	7 561	10 830
Production a	des états financiers.			Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total	-	400	500	5 800	6 700	15 495	22 195
			Sources externes d	e financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	ot .	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification et benefices du proj	et	Coût net pour la Vi		400	500	5 800	6 700	15 495	22 195
	acité de la gestion financière dus à l'enchevêtrement des systèmes vétustes et à la comple ité, approvisionnement, capital humain;	xité d'interaction avec ceux des autres domaines d'affaires, tels	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
- L'absence ou l	la difficulté d'accéder à une information de gestion détaillée, harmonisée et historique;		pour la ville	5 517				6 700	15 495	27 712
	l'interfaces et de tables de correspondance entre les systèmes actuels; aux demandes d'informations financières détaillées et historiques provenant des gestionr	naires et des instances nécessitent de recueillir et d'organiser								
	ion de façon manuelle, lorsque disponible.	Ü	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :			Nature de dépense		201	.7	20	18	201	.9
	u processus budgétaire dans un seul système, ce qui permettra d'assurer une cohérence au des processus d'affaires de la Ville, de la qualité de l'information de gestion et atténuatior		Nature de depense	is .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	des étapes opérationnelles du cycle budgétaire.		Ressources humain	es	-	-	-		-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		•	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes		-				-
			Commentaires	sur les impact				-		-
			Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
					ES ADDITIONN	VELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début   Date fin	nmentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2017-06-01 2021-12-23		reglement CG: RCG15-040/CM:					-	-	
			15-044							

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION		Programme / Projet Cla							
74250	Système de gestion des ressources humaines					Classe de l'es	timation des	La classe coi	respond à une e	estimation de
				Pro	ojet	coû			ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	Service and testinologics at 1 monitorio	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTI	ION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
	Nature du projet									
Unité d'affaire	s cliente : Service des ressources humaines									
	ressources humaines (SRH) désire remplacer plusieurs systèmes de gestion désuets (Registr [anciens systèmes]).	re des postes, Info RH, Super H, Paie et ses systèmes								
Préalablement	t, le SRH doit revoir l'ensemble de ses processus d'affaires et restructurer le modèle de livra	ison de services.								
Par la suite, il o	désire implanter un système de gestion des ressources humaines et de la paie pour l'ensem	ble de la Ville de Montréal, incluant le Service de sécurité	COÛT DU PRO	JET (en milli <u>ers \$</u>	)					
	ontréal (SIM) et le Service de police de la Ville de Montréal (SPVM); de mettre à jour les sys spour la formation en ligne et la gestion de la relève.	tèmes KRONOS et EMPLOYEURD et d'acquérir des solutions	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	2 099	3 226	3 379	8 704	12 893	21 597
	SRH et le Service des technologies de l'information seront appelés à : ace les procédures afin de diminuer les risques d'affaires identifiés en matière de production	n de la paie et de gestion du temps;	Protection	Corpo	2 001	3 074	3 221	8 296	12 289	20 585
- Modifier les p	procédures et systèmes de façon à implanter les changements recommandés;			Arron	-	-	-	-	-	-
- instaurer des	mesures de contrôle appropriées.		Coût total		4 100	6 300	6 600	17 000	25 182	42 182
			Sources externes of	de financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	- 25.402	-
	u Service des ressources humaines et du Service des technologies de l'information ont concl	u qu'il était nécessaire de revoir :	Coût net pour la V		4 100	6 300	6 600	17 000	25 182	42 182
•	u projet « gestion des ressources humaines » en cours, afin de tenir compte des changemer la fonction paie au service RH);	nts importants au RH (la centralisation des activités,	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
-	ion du service et la façon dont le TI pourrait mieux supporter le service des RH, afin de s'alig	ner avec l'objectif de réduction d'effectifs inscrit au plan	pour la ville	9 215				17 000	25 182	51 397
	e main-d'œuvre; es d'acquisition et d'exploitation des technologies RH et paie, afin de maximiser leur rende	ment et réduire les coûts.	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :	optimale et intégrée de l'ensemble des processus RH (planification de la main-d'oeuvre, ges	tion do la dotation, hangue de candidatures, destion du	Nature de dépens	es	201	17	20	)18	201	19
	tion de la paie, etc.);	tion de la dotation, banque de candidatures, gestion du			Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	es normes de la CNESST tout en favorisant la santé et la sécurité au travail en lien avec les or et porteur permettant de réaliser concrètement la vision de la Ville intelligente;	rientations de la haute direction;	Ressources humain		-	-	-	-		-
- Dépassement	t des objectifs du plan quinquennal de main-d'œuvre (non remplacement de 3 départs d'en		Autres familles de Total dépenses	depenses	-	730 <b>730</b>	-	2 730 3 460	-	1 125 4 585
	un d'un modèle d'affaires plus efficace qui favorisera l'autonomie/responsabilisation des ge ce, tableaux de bord de gestion);	stionnaires : accès instantané à des outils de suivi (indicateurs	Nombre années / p	nersonnes	-	730	-	3 460	-	4 585
	ensemble des unités de la Ville dans l'atteinte de leurs résultats stratégiques, en opposition	avec le rôle transactionnel auquel la fonction RH était	Total A/P	oct sollines	-	-		-	-	-
historiquemen - Réduction de	n associe; is coûts RH de 10% et retour sur l'investissement de \$1M/année d'ici à 2023.		Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
			Les dépenses récul fournisseurs reten	us, les coûts pourra	aient varier de faço	on significative.			ervices (SaaS). Sel	on les
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires		NS FINANCIÈR	LS ADDITION	VELLES (Saut		n milliers \$) u comptant		
Plans et Devis	2017-08-13 2018-01-13		Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-01-13 2022-12-23		CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-		-
	Ville de Montréal	Programme triennal d'immobili	isations 2017-20	19					59	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
74550	Système de taxation			Programm <b>Pro</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service des finances									
Remplacement	t du principal système d'information (OASIS) de la Direction des revenus et des système	s périphériques.								
1. Le nouveau s	système devra offrir les fonctions majeures suivantes :									
<ul> <li>Gestion du d'évaluation);</li> </ul>	rôle d'imposition (gestion de la base d'imposition, gestion des paramètres de taxation	gestion des liens entre les paramètres de taxation et les unités	COÛT DU PRO	IFT (en milliers \$)						
	n de la facturation (gestion des paramètres spécifiques à la facturation, calcul pour fins	le simulation, calcul aux fins de production, test pré-production,	Développement /			2010	2010		11111	
	ivoi des factures, contrôle post-facturation); : la perception (encaissement, recouvrement administratif, recouvrement judiciaire, ge	tion des soldes créditeurs, créanciers hypothécaires).	protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	3 430	3 482	3 533	10 445	2 867	13 312
2. Revoir l'utilis	sation de WebFocus en lien avec le projet BI;		Protection	Corpo	3 270	3 318	3 367	9 955	2 733	12 688
3. Valider toute	es les applications Access et Excel.		Coût total	Arron	6 700	6 800	- C 000	20 400	5 600	- 20.000
			Sources externes de financement				6 900	20 400	5 600	26 000
			Subvention dette         -         -         -         -         -							
			Subvention compta	int		_		-		_
	Justification et bénéfices du p	oiet	Dépôts des promot			-	-	-	_	_
Justification :			Coût net pour la Vi		6 700	6 800	6 900	20 400	5 600	26 000
- Cette applicat	e taxation OASIS est une application critique en service depuis plus de 22 ans; tion est basée sur une technologie désuète. En effet, plusieurs des applications basées		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
_	isation d'OASIS peut créer des difficultés, particulièrement au niveau de la gestion des ent au système OASIS, l'entrepôt de données et plusieurs applications périphériques so	= : :	pour la ville	1 050				20 400	5 600	27 050
de la Direction										
Bénéfices :			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	des processus de gestion;		Nature de dépense	• •	201	17	20	18	201	9
_	é des pratiques : même logique, même langage et même ergonomie au niveau des syst t homogénéité des informations;	mes;	riature de depense	.5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
-	inicité du système d'information;	uibrahlaa at laa sita raa satiisaat daa aan isaa faatrufa aan la Villa	Ressources humair	es	-	-	-	-	-	-
de Montréal;	ue de communiquer à l'interne, avec les autres services de la Ville, ainsi qu'avec les con	ibuables et les citoyens utilisant des services factures par la ville	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
	les coûts de transaction et d'opération; es transactions et transparence de l'information;		Total dépenses		-	-	-	-	-	-
- Contrôle accr			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur los impact	c au hudgot d	o fonctionno	- mont	-	-	-
			Les coûts additionr				u projet.			
			INICORNALIO	NC FINANCIÈD	EC ADDITIONS	VELLEC /f:	diti	رم :۱۱: میر خ <i>ا</i>		
Dharas	Date début Date fin	ana mandalina		NS FINANCIÈR	-5 ADDITION	velles (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début	commentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	2019	u comptant  Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2010-12-16 2017-03-31		CG: RCG15-040/CM:					-		-
TTUVUUX	202. 00 01 2020 12 20		15-044	-	-	-	_	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
74561	Gestion de l'évolution	bureautique			Programm <b>Pro</b>		- Classe de l'est coût			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES						Α		couts avec u	ine marge d'erre	ur de 5%
4204	Service des technologies	do l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des tecimologies	ue i information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des technologies d	e l'information									
			ettes, moniteurs), imprimantes et logiciels normalisés. Les								
besoins couver	ts sont les remplacements dus a la c	lésuétude et aux bris, ainsi que les ajouts.									
	s englobent l'ensemble des unités a jet 70500 Bureau de demain.	dministratives de la Ville de Montréal et seront harmon	isées suite aux recommandations provenant des travaux dans								
		de police de la Ville de Montréal (SDVM) et les équipem	ents bureautiques pour les patrouilleurs à motocyclette sont	COÛT DU PROJ	I <b>ET</b> (en milliers \$)						
aussi inclus.	u des apparens mobiles du service d	de police de la ville de Montreal (SPMM) et les equipent	ents bureautiques pour les patroullieurs à motocyclette sont	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				•	Agglo	1 741	1 946	2 048	5 735	1 917	7 652
				Protection	Corpo	1 659	1 854	1 952	5 465	1 828	7 293
					Arron	-	3 800	-	-	-	-
				Coût total 3 400  Sources externes de financement				4 000	11 200	3 745	14 945
				Subvention dette Subvention compta	unt .	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	ot .	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification :		Justinication et benences du proje		Coût net pour la Vi		3 400	3 800	4 000	11 200	3 745	14 945
	oour l'approvisionnement des équip	ements informatiques de la Ville; pratique reconnue dans l'industrie : remplacement anni	ual du cinquième du parc informatique):	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
- Normalisation	et rationalisation des configuration		der du cinquierne du parc informatique),	pour la ville	9 900				11 200	3 745	24 845
- Introduction o	de logiciels libres.										27010
Bénéfices :	tr d'acquisition de nos équinoments	en centralisant tous les achats au Service des TI;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Baisse signific	ative, sinon quasi totale, des achats	en gré à gré d'équipements informatiques en dehors d	u Service des TI;	Natura da dénana		201	17	20	18	201	.9
	nbre d'appels d'offres de la part du : s coûts d'impression;	STI due aux ententes-cadres plus larges;		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Obsolescence	des équipements grandement rédu	ite;		Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
	coûts induits suite aux bris; la dépendance envers les solutions	commerciales.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P			-	•	-	-	-
				Commentaires							
				Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2020-12-23			CG: RCG 15-051 / CM: 15-050	-	-	-	-	-	-	
				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·							

N° Fiche :

IDENTIFIC <i>I</i>	ATION											
74650	Harmonisa	ntion des app	lications Oracle				ne / Projet	Classe de l'es	timation des		respond à une e	
						Pro	ojet	coû			ne marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							Е		15%		
4204	Service des	technologies (	de l'information	Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	<b>3</b> 0. <b>1</b> .00 <b>4</b> 03	teee.eg.es	ac i ili ci ili	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAI	LE			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service o	des technologies d	e l'information									
				faires (Transports, Service de police de la Ville de Montréal cations développées avec les outils Forms et Reports du								
même fourniss	eur, dont certaine	s versions ne sont	plus supportées. Plusieurs applications critiques sont o	léveloppées et maintenues avec des environnements désuets								
(plusieurs data	nt des années 199	0) mettant ainsi à	risque ses opérations et la pérennité des applications.									
	sés du projet sont				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
- Une seule ver	sion à supporter p	our les bases de d	e de développement des applications Oracle; onnées et pour les outils de développement Oracle;		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			roduction) pour toutes les applications Oracle; répertoire corporatif.			Agglo	205	-	-	205	-	205
					Protection	Corpo	195	-	-	195	-	195
						Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total 400 Sources externes de financement		•	-	400	-	400	
					Sources externes de financement  Subvention dette -			_	_			-
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	<u> </u>	-
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	_	-	-		-
Justification:					Coût net pour la Vi		400	-	-	400		400
La grande maio	orité des applicatio	ons Oracle du parc	applicatif repose sur des versions de la base de donnée	es Oracle, ainsi que sur des outils de développements désuets.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	2019		Après 2019	Total projet
L'exploitation o	de ces solutions re	pose sur le fournis		rms et Reports), ce qui implique un cycle de vie déterminé	pour la ville	5 887				400		6 287
dont le support	t est limité dans le	temps.				l.						
			ns. Pour une majorité d'applications, la version d'Oraclo onc une fourniture de service seulement pour les anon	e est si ancienne que le support minimal, par le fournisseur,	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
encodée. Il est	à noter que s'il su	rvient un problèm		interrompre certaines opérations et enclencher un plan	Nature de dépense	25	201	17	20	18	201	9
d'urgence selor	n la nature du prol	blème.			Nature de depense	:5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Bénéfices:					Ressources humair		-	-			-	i
- Bénéficier du	support complet of	du fournisseur et a	ssurer la pérennité des systèmes en place;		Autres familles de	dépenses	-	-			-	-
			es usagers des 150 applications; nées par des ressources internes;		Total dépenses		-	-	-	-	-	-
- Optimiser l'ut	ilisation des resso	urces humaines et	matérielles par la consolidation de bases de données s		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
	r pour favoriser l'é tratégie de mise à		hnologies mobiles et d'une approche orientée services	;	Commentaires	sur les impact						
	-(-l-bl- ) l!	aless de Wafer			Les coûts additionr			ı projet.				
Ce projet est pr	realable a la mise (	en place de l'infon	uagique.									
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin		nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis	2013-12-19	2014-10-23			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2014-10-23	2017-12-22			CG: RCG15-040/CM: 15-044	-	-	-	-	-	-	-
	1	1			25 077	I.		1				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
74830	Tableaux de bord pour	le déneigement			Programm Pro		Classe de l'es			respond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D	)	100%		
4204	Service des technologies o	de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies c	ac i illioithation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service de la concertation o	des arrondissements									
situation juste e	et en temps réel, tout en limitant la s	saisie manuelle ou le recours à divers fichiers Excel exte									
		ord des opérations qui permet de colliger les données on ne peut plus être modifié et/ou maintenu.	de chaque arrondissement quant à la progression des travaux								
Un arrimage av	ec le projet intelligence d'affaires se	ra effectué pour la définition de la solution.		COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	600	600	475	1 675	-	1 675
				Coût total	Arron	600	600	475	1 675	-	1 675
				Sources externes de financement			600	4/3	10/3	•	1 0/3
				Sources externes de financement  Subvention dette -				-	-	-	-
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
Justification :				Coût net pour la Vi	ille	600	600	475	1 675		1 675
	ettra au Service de la concertation de ments pour savoir où chacun est rene		tions en temps réel, sans devoir appeler les 19 représentants	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
		•		<b>P</b>	200				1 675	-	1 875
actuellement a			ace des outils de gestion des opérations, mais qui n'offrent ux gestionnaires de prendre des décisions appuyées par des	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
•	dofficies flubics.			Natura da dénama	_	201	17	20	18	201	9
Bénéfices : - Permettre un	suivi en temps réel de l'état du déne	igement;		Nature de dépense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	meilleur suivi du déneigement par le			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		•	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes		-		-		-
				Commentaires	sur les impact				-	-	-
				Les coûts additionn	nels et les économie	es seront évalués o	dans le cadre de	la réalisation d			
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases Plans et	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Montant du 2017 2010 2010 2010 2010 2010 2010 2010							
Devis				N° Emprunt règlement 2017 20				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2019-12-23			15-044 -				-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
74840	Gestion des parcours génériques (suivi véhiculaire)			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service de la concertation des arrondissements									
Le projet vise à	fournir les outils nécessaires afin de planifier et d'optimiser les parcours d'opération sur l'e	ensemble du territoire de la Ville de Montréal.								
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	1 700	1 500	362	3 562	-	3 562
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total 1 700  Sources externes de financement				362	3 562		3 562
			Subvention dette -				-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		4 700	4 500	-	-	-	-
	géolocalisation intégré à une solution informatisée permettra le suivi et l'optimisation des	déplacements des véhicules, dans le but d'informer les	Coût net pour la Vi		1 700	1 500	362	3 562		3 562
	opérations à venir et/ou en cours dans leurs quartiers. pre de véhicules sont dotés de systèmes de géolocalisation (camionnettes, camion- tasseur	rs, épandeurs, tracteurs de trottoirs, balais de rue). Cependant,	Coût total net pour la ville	Avant 2017 2 000		PTI 2017 -	2019	3 562	Après 2019	Total projet 5 562
les acquisitions	dans ce sens résultent d'initiatives isolées, il n'y a pas de façon standard pour géolocaliser	les véhicules à la Ville.	-	2 000				3 502	-	5 562
Bénéfices :	partager les meilleures pratiques en termes de gestion des parcours;		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Optimiser les	travaux de voirie;				201	.7	20	18	201	9
	fluidité de la circulation; ficacité de différentes activités opérationnelles des travaux de voirie;		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	ntrôle des travaux de voirie;		Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
	es méthodes de travail; rondissements d'outils technologiques répondant aux besoins des opérations.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
- Equiper les ai	ionaissements a outils technologiques reportant aux besoins des operations.		Total dépenses		-	-	-	-		-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			Les couts additionn	iels et les economie	es seront evalues (	aans ie cadre de	ia realisation di	u projet.		
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em			, ,	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-03-31 2017-05-31		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-05-31 2019-12-23		15-044					-	-	

N° Fiche :

# Management   Man	# Provide to Providence   The Control of the Contr	IDENTIFICA	ATION									
## Reproduction of protect and project   Reproduction of protect   Reproduc	# Proposition & Proposition of the Proposition of	74850	Renseignement			_						
## Properties of the Commentation   Properties of the Secretary   Properties of the Commentation   Properties of the Commentation   Properties of the Commentation   Properties   Propertie	Product of the Tennantion   Profession of the Tennantion   Profession of the Profe	UNITÉ D'AI	FFAIRES									
Discription	Marchan   Submarine   Submar			Responsable du projet	Gervais Thibault			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	Nature du projet     Nature du projet du Valvia du Navarada (Priva)	4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
Unite of different clorates: Source de pallet de 1 Division de menagement du SPM, par l'aquijation et le diploment du propigio.  N3. Considerent le nature confidentelle du propigie, le contenue de la fiche ent recirent.    COUT DU PROJET (co milliers 5)   COUT DU	Language was arregated to system of genome of a symbol and processing and the plants of the contingenees of the plants of the plants of the contingenees of the plants of th	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE									
La projet vise 3 remplacar is système de gestion du monograment, schaulinement utilisé par la Division du monograment du Division du Divis	Le pout-visé à l'emplacer le spétime de pestion du renseignement du Print, por l'acquisiton et le déponement du Print, por l'acquisiton et le déponement du Print, committe du renseignement du Print, committe du projet le Columnité du projet le Column		Nature du projet									
M.B. Considerant in nature can industrial and project, is contenued to fiche set rectange.    COUT DU PROJECT (or millioner 5)   Considerance   Count of the set rectange   Count of the set rectan	Minimum   Min	Unité d'affaires	cliente : Service de police de la Ville de Montréal (SPVM)									
COUT DU PROJET (or milliors 5)   Conjection   Competence   2017   2018   2019   Total PR   Unit dept   Total PR	COUT OU PRO		remplacer le système de gestion du renseignement, actuellement utilisé par la Division du	renseignement du SPVM, par l'acquisition et le déploiement								
Protection   Completion   Com	Protection   Pr	N.B. : Considéra	ant la nature confidentielle du projet, le contenu de la fiche est restreint.									
Protection   Completion   Com	Protection   Pr				COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
Agricultural   Agri	Agricult				Développement /			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Protection Corpo	Protection   Coopi				protection	Agglo				1 700		1 700
Coût total   1200   500   17	Colt teal   1200   500   17				Protection			-	-		-	
Sources externed to the substitution det to substitution det to substitution det to substitution det to substitution comparate to the substitution compar	Source extension   Source extension   Source extension   Source extension   Source   Sourc					Arron	-	-	-	-	-	-
Subvention details   Subvention compant   Subvent	Subvention dette				Coût total		1 200	500		1 700		1 700
Subvention companies   Subvention or Subvention companies   Subve	Subvention comptaint   Subvention comptain				Sources externes d	le financement						
Displication   Dis	Sustification et bénéfices du projet   Dépôts des promoteurs   Dépôts de présente un risque de faille de sécurité, - La capacité d'evolution de la plateforme actuelle est madéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.    Bindification   Particular				Subvention dette	-	-	-	-	-	-	
Justification   - Le système actuel présente un risque de faille de sécurité, - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.    Récurrent	Autor   1700						-	-	-	-	-	-
- Le système actuel présente un risque de faille de sécurité, - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.    Coût total net pour la ville   3 4 33   1 700   5 133     1 700   5 5133     1 700   5 5133     1 700   5 5133     1 700   5 5133     1 700   5 5133     1 700   5 5133     1 700   5 5133     1 700   6 75133     1 700   7 7014     1 700   7 7014	Le système actuel présente actuell présente actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est futurs.  - La capacité d'évolution de la fabilité du système;  - MAITE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) coûts additionnels et fréduction de coûts)  - Nature dégenses  - La capacité des defenses pour de dégenses  - La capacité des coûts de dégenses  - La capacité des coûts de coûts de coûts le réalisation du projet.  - La capacité d'évolution de la fabilité du système;  - Nombre années presonnes  - La coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  - La capacité déveluité de securité des citues de card		Justification et bénéfices du proje	et								
- La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  Bénéfices:  - Assurance de la fiabilité du système;  - Meilleure réponse aux besoins d'affaires;  - Augmentation de la sécurité des policies et des citoyens.  Mature de dépenses  - Augmentation de la sécurité des policies et des citoyens.  Mature de dépenses  - Augmentation de la sécurité du système;  - Augmentation de la sécurité du système;  - Augmentation de la sécurité des policies et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policies et des citoyens.  - Augmentation de la fiabilité du système;  - Augmentation de la sécurité des policies et des citoyens.  - Augmentation de la fiabilité du système;  - Augmentation de la fiabilité du	- La capacité d'évolution de la plateforme actuelle est inadéquate pour supporter certains besoins actuels et futurs.  - Bénéfices :  - Assurance de la fiabilité du système;  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité désponde la sécurité déponde la sécurité dé		tuel présente un risque de faille de sécurité,		Coût net pour la Vi		1 200			1 700		
Beneficies:  - Assurance de la fiabilité du système; - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurren	Beneficies: - Assurance de la fiabilité du système; - Adugmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers de la sécurité			et futurs.		Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
- Assurance de la fabilité du système; - Meilleure réponse aux besoins d'affaires; - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Mature de dépenses  - Autre de dépenses - Autre de dépenses - Donctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente - Ressources humaines	- Assurance de la fiabilité du système; - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  - Autres familles de dépenses				pour la ville	3 433				1 700	-	5 133
- Mature de dépenses aux besoins d'affaires; - Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.    Nature de dépenses   2017   2018   2019	-Melleure réponse aux besoins d'affaires; -Augmentation de la sécurité des policiers et des citoyens.  Nature de dépenses Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines Autres familles de dépenses Autres familles de dépenses Autres familles de dépenses Nombre années / personnes Nombre années / personnes Total A/P Nombre années / personnes /		la fiabilitá du syctàmo:					4) 0.			1 A: 1	
Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines	Nature de dépenses    Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines	- Meilleure répo	onse aux besoins d'affaires;		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO						
Ressources humaines	Ressources humaines	- Augmentation	de la sécurité des policiers et des citoyens.		Nature de dépense	es	201	.7	20	18		9
Autres familles de dépenses	Autres familles de dépenses											
Total dépenses	Total dépenses											
Nombre années / personnes	Nombre années / personnes					uepenses						
Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Règlement d'emprunt adopté  Plans et 2013-09-19 2017-02-28  N° Emprunt Montant du 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Total A/P					nersonnes						
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et 2013-09-19 2017-02-28	Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2013-09-19 2017-02-28 Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					Jersonnes					-	
Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.    INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)   Phases   Date début   Date fin   Commentaires   Règlement d'emprunt adopté   Paiement au comptant	Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.    INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)											
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         2013-09-19         2017-02-28         Montant du         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total	Phases Plans et DevisDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2013-09-192017-02-282017-02-28Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal											
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         2013-09-19         2017-02-28         Montant du         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total	Phases Plans et DevisDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2013-09-192017-02-282017-02-28Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal											
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         2013-09-19         2017-02-28         Montant du         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total	Phases Plans et DevisDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2013-09-192017-02-282017-02-28Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal											
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         2013-09-19         2017-02-28         Montant du         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total	Phases Plans et DevisDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2013-09-192017-02-282017-02-28Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Plans et 2013-09-19 2017-02-28 Montant du 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Plans et Devis 2013-09-19 2017-02-28 Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Pha <u>ses</u>	Date début Date fin	nmentaires						•		
Devis   reglement		Plans et				Montant du	2017	2018			Ultérieur	Total
Travaux 2017-02-28 2018-12-21 RCG15-040	10000 2017-02-20 2010-12-21		2017-02-28 2018-12-21							-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
74860	Geo-Trafic			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					C		20%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet			,						
Unité d'affaires	cliente : Service des infrastructures, de la voirie et des transports									
Le projet "Géo-	Trafic" vise la création et le déploiement d'une source d'information intégrée (base de don	nées), dotés d'une interface cartographique permettant de								
visualiser en te	mps réel l'état de la circulation sur le réseau artériel de Montréal.									
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	350	-	-	350	-	350
			. rotestion	Arron	-	_	-	-		-
			Coût total	7	350	-	-	350	-	350
			Sources externes de financement							
			Sources externes de financement  Subvention dette -				-	_	-	-
			Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
Justification :			Coût net pour la Vi	lle	350	-	-	350	-	350
	s'inscrit dans le cadre plus large de la mise en place de systèmes de transport intelligent, p l'information reliée à la fluidité de la circulation;	rèvue dans le Plan de transport de la Ville de Montréal.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	gration des données; sation des outils multiples;		pour la ville	1 340				350	-	1 690
- Mettre à jour	et partager l'information en temps réel;									
- Accéder à l'ét	at du réseau routier en matière d'événements.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :	'information aux voyageurs pour faciliter les choix de déplacement;		Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
- Fournir une	source fiable et unique pour la consultation des informations sur l'état du réseau routier;				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	ne meilleure planification des déplacements pour le contournement des entraves; s délais d'intervention des premiers répondants;		Ressources humain		-	-	-	-	-	-
- Fournir des	informations permettant l'ajustement rapide des mécanismes de contrôle du trafic;		Autres familles de d Total dépenses	dépenses	-	-	-	-	-	-
	coûts indirects associés à la congestion dans la région de Montréal; onsommation d'essence et les émissions de gaz à effet de serre;		Nombre années / p	orconnoc	-	-	-	-		
- Améliorer la	a sécurité des utilisateurs du réseau routier;		Total A/P	ersonnes		-	-	-		-
- Favoriser l'u	utilisation des modes de transports collectifs et actifs.									
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.					u projet.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONA	IFITES (sauf.)	indication e	n milliers \$\		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em		LO ADDITIONI	(3861		u comptant		
Plans et Devis	2015-03-20 2016-04-15		N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-04-15 2017-12-22		15-044 -			-	-	-	-	-
						1		l .		

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION										
74910	Paiement en ligne				Programn		Classe de l'es			rrespond à une es ine marge d'errei	
UNITÉ D'A	FFAIRES						0	)	100%		
4204	Service des technologies o	de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des tecrinologies (	ae i illioimation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service de la concertation	des arrondissements									
		ttant aux arrondissements et aux services centraux de	vendre en ligne des produits et des services.								
	it également d'intégrer cette solutio										
	e caisse virtuelle utilisé par les arrond r de solution bancaire (Desjardins / C			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
- le système de	e gestion des transactions de télépai e gestion des recettes et encaisseme	nt;		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	gestion des identités et relation ave mission (S3R, carte accès Montréal [	ec le client; CAM], permis animalier, permis d'occupation).			Agglo	-	-	-	-	-	-
			and a discount of the back have	Développement	Corpo	300	550	1	850	-	850
A ce projet s ajo	oute une initiative des bibliotrieques	pour l'implantation du paiement en ligne, ainsi qu'aux	postes à autopret en bibliotneque.		Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total		300	550		850	-	850
				Sources externes of							
				Subvention dette Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et .	Dépôts des promo			_	-		-	
Justification :				Coût net pour la V		300	550	-	850	-	850
- Fournir l'acces	ssibilité pour les citoyens.			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Bénéfices :				pour la ville	650				850	-	1 500
	nalandage dans les BAM et autres po e de service en ligne;	ints de vente;									
	périence citoyenne; es processus de traitement de plusie	uurs tynes de naiements		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Automatisci	es processus de traitement de plusie	ars types at patements.		Natura da décara		201	17	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne				
				Les coûts additions		es seront évalués (	dans le cadre de	la réalisation d			
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'en		LJ ADDITIONI	VELLES (Saul	Paiement a	• •		
Plans et Devis	Date debut Date III	Con	- Internatives	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-12-21			15-044					-		
	\file \d=			13-044							

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
IDENTIFICA	ATION			Danagana	a / Duniot					
74925	Assistant à la gestion des interventions dans les rues (AGIR)			Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES							100%		
		Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
			ARRONDISSEM	ENTS						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		(Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service des infrastructures, de la voirie et des transports									
	développer une solution permettant de gérer les demandes et les émissions des consente mation dans l'émission de permis d'occupation du domaine public;	ments municipaux et de soutenir les arrondissements par une								
L'arrimage avec	c les projets Harmonisation des plateformes géomatiques et Géo-trafic sera effectué pour l	la définition de la solution.								
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Développement	Corpo	1 800	2 400	2 100	6 300	-	6 300
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total 1 800  Sources externes de financement			2 400	2 100	6 300	•	6 300
			Sources externes de financement			1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification : Besoin d'amélio	oration :		Coût net pour la Vi		1 800	2 400	2 100	6 300	-	6 300
- De la circulation	on et de la mobilité en collaboration avec les partenaires;		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	ion du public quant aux travaux sur les infrastructures et la voirie en offrant des alternative es opérationnelles de coordination des travaux entre les services corporatifs, les arrondisse		pour la ville	300				6 300	-	6 600
	de l'emprise municipale par un encadrement cohérent, harmonisé et rigoureux des interve s de communication et d'échanges d'informations et de la collaboration entre les partenair		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices :					201	.7	20	18	201	9
	s coûts grâce à une planification optimale des activités et des actifs; s désagréments causés aux citoyens, des coûts sociaux et des impacts sur la circulation;		Nature de dépense	?S	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Économies d'é	échelle et élimination des coûts de réparations répétés;		Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
	temps au niveau de la saisie et du traitement des données; des investissements et protection des actifs;		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
- Nouvelles rece	ettes associées aux consentements municipaux et aux permis d'occupation du domaine pu	blic;	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
- L'évaluation d	les bénéfices quantifiables sera détaillée dans les phases subséquentes.		Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires							
			Les coûts additionn	dans le cadre de	la réalisation di	u projet.				
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIO <u>NN</u>	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2016-12-15 2017-05-31		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-05-31 2019-12-23		15-044 -			-	-	-	-	-
			-							

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION		Programme / Projet  Classe de l'estimation des  La classe correspond à une e							
74950	Réforme TI des régimes de retraite			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					В		15%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente: Service des finances									
Le projet vise à	n des villes et arrondissements à la Ville de Montréal, ainsi qu'à la signature des ententes d intégrer, aux activités du Bureau des régimes de retraite de Montréal, toutes les activités :	au niveau de l'administration des régimes, de la								
comptabilisatio	on, de la gestion d'actifs et des commissions des régimes de retraite qui ont été fusionnées	aux régimes de la Ville.								
	e la loi RRSM le prescrit, à compter de février 2017, les régimes de retraite devront être scir e projet consiste à se conformer à cette loi, ce qui implique d'adapter le progiciel ARIEL poi		COÛT DU PROJ	FT ( ://: ¢)						
rapports pour la	a comptabilité sur ce nouveau volet. La Loi introduit également l'obligation de constituer u		Développement /							
régimes d'ici fé	ivrier 2017, selon une panoplie de critères indiqués.		protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			Duntantina	Agglo	307	128	128	563	391	954
			Protection	Corpo	293	122	122	537	372	909
			Coût total	AITOII	600	250	250	1 100	763	1 863
			Sources externes de financement							
			Subvention dette -				-	-	-	-
			Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification : L'intégration de	e ces deux volets aura des impacts notables sur toutes les activités reliées à la production c	de relevés de prestations et sur les rapports pour la	Coût net pour la Vi		600	250	250	1 100	763	1 863
comptabilité de	es 6 régimes de retraite gérés par la Ville pour environ 40 000 participants. Ainsi, plusieurs ncts pour ces deux volets, tel que demandé par la Loi.		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	ncts pour ces deux voiets, tei que demande par la Loi.		pour la ville	1 340				1 100	763	3 203
Bénéfices : - Réduction sign	nificative du nombre de fiduciaires devant siéger sur les comités de retraite, notamment le	s fiduciaires nommés par l'employeur;	IMPACT SUR LE BU	DGET DE EONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) · coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Économie d'é	chelle à ce que le paiement des rentiers soit effectué par la Paie institutionnelle;		IIVIF ACT SOR EE DO	DGET DE TONCTIO	•	• • •		•	•	0
- Automatiser d	des deux volets au progiciel ARIEL et permettre des gains d'efficience et de productivité, ta		Nature de dépense	ıs .	Ponctuelle	Récurrente	20 Ponctuelle	Récurrente	201 Ponctuelle	.9 Récurrente
- Permettre la c	diminution des risques d'erreur associés aux traitements manuels comme c'est le cas actue	llement.	Ressources humain	es	- Polictuelle	- recurrente		recurrente -	- Polictuelle	- Recurrente
			Autres familles de d		-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-			-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires  Les coûts additionn					, projet		
			Les couts additions	eis et les économie	s seront evalues (	ualis le caule de l	a realisation ut	a projet.		
			INICORNALIO	NC FINANCIÈDI	EC ADDITIONA	JELLES /cof :	ndication o	a mailliana ¢\		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em	NS FINANCIÈRI	-S ADDITIONN	VELLES (Saul I	Paiement a	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Plans et Devis	2016-01-22		N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-01-22 2021-12-23		règlement 2017 2010  CG: RCG15-040/CM:				-	-	-	-
			20 044	1						

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION									
74990	Infrastructures TI des projets en transport			Programm		Classe de l'es			respond à une e	
	. ,			Pro	jet	coû		coûts avec u 100%	ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES						)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	Service des teamologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des infrastructures, de la voirie et des transports (SIVT)									
	mettre à niveau l'architecture technologique de la Ville et de déployer de nouveaux systèn axes de développement technologique sont les suivants:	mes informatiques afin de mieux partager les données.								
	on des feux de circulation;									
2. Éclairage inte	elligent; Il (information sur la circulation);		COÛT DU DDO	IFT / ://: 6\						
	dynamique (stationnement);		COÛT DU PRO.  Développement /							
<ol> <li>Mesures pré</li> <li>iMap piéton;</li> </ol>	férentielles et corridor de mobilité intégré;		protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	triennal d'immobilisations (PTI) sera mis à profit pour mettre à niveau l'architecture techn	ologique de la Ville, déployer de nouveaux systèmes		Agglo	-	-	-	-	-	-
mormatiques	et mieux partager ses données.		Protection	Corpo	700	1 100	1 200	3 000	-	3 000
			Coût total	Arron	700	1 100	1 200	3 000		3 000
			Sources externes de financement				1200	3 000		3 000
			Sources externes de financement  Subvention dette -				_	-	-	-
			Subvention dette         -							
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification :			Coût net pour la Vi	ille	700	1 100	1 200	3 000	-	3 000
	ie le Bureau de la ville intelligente et numérique (BVIN) ont recueilli les besoins et ont iden ntréal une Ville intelligente (de type 2.0).	tifié les principaux axes de développement technologiques afin	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
Bénéfices :			pour la ville	300				3 000	-	3 300
- Collecte, traite	ement et diffusion des données de transport en temps réel;									
	t de la fluidité des transports; des déplacements.		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
.,.			Nature de dépense	25	201	17	20	18	201	9
			ivature de depense	=5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	- fonationno	-	-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			INICODADATIO	ANG FINIANGIÈD	EC A DOITIONA	IELLEC ( C.		'II' A\		
Dh	Date different Date fin			NS FINANCIÈR	-S ADDIIIONN	NELLES (Sauf I				
Phases Plans et		nmentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	I III+ del - · · ·	Total
Devis	2017-05-31 2017-09-30		reglement					Ultérieur	Total	
Travaux	2017-09-30 2019-12-23		15-044	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	TION										
75400	Tableaux de bord - sub	ventions à la propriété			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'AF	FFAIRES						D	)	100%		
4204	Service des technologies	do l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies	ue i information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service de la mise en valeu	ır du territoire									
		nt aux citoyens de faire en ligne leurs demandes d'aide e s consolidée sur les subventions accordées aux citoyens	financière pour certains programmes de subvention. En par la mise en place de tableaux de bord de gestion.								
Un arrimage ave	ec le projet intelligence d'affaires se	era effectué pour la définition de la solution.									
				COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
				Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo		-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	500	200	_	700	_	700
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total		500	200	-	700	-	700
				Sources externes d							
				Subvention dette	-	-	-	-			
				Subvention compta	-	-	-	-	-		
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification : Moderniser et a	ccélérer le cheminement des dema	andes d'aide financière à la Direction de l'habitation po	ur certains de ses programmes s'adressant aux citoyens.	Coût net pour la Vi		500	200	-	700	-	700
	plifier et accélérer la réalisation de		Direction de l'habitation à partir des données consultables par	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019	700	Après 2019	Total projet
					-				700	-	700
	t simplification de la saisie et de l'a	nalyse de données;		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	erreurs de retranscription; s délais et des coûts postaux pour l	es citoyens;				201	.7	20	18	201	9
	des données opérationnelles; omptes simplifiée et consolidée.			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Reddition de C	omptes simplifiee et consolidee.			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses			-	-			
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
				Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)								
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI				Ultérieur	Total		
Travaux	2018-12-21			15-044				-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
75420	Plan d'action en salubrité - module inspection		Programme / Projet Classe de l'estimation des coûts :  Projet Classe de l'estimation des coûts avec une mar 100%							
UNITÉ D'A	FFAIRES					D	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service de la mise en valeur du territoire									
	a mise en place d'un outil mobile permettant la saisie des informations relatives à la salubri n salubrité sur l'ensemble du territoire de la Ville.	té puis de mesurer la performance des différentes								
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	•
			Développement	Corpo	150	-	-	150	-	150
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total 150  Sources externes de financement			-	-	150	-	150
			Subvention dette	_		_	_	-		
			Subvention compta	-		-				
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	
Justification :			Coût net pour la Vi		150	-	-	150	-	150
	les inspecteurs doivent prendre sur le terrain de multiples photos et notes manuscrites pou	r documenter leurs dossiers, informations qu'ils ont ensuite à	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
transferer dans	un système de suivi de gestion des permis une fois au bureau.		pour la ville	300				150	-	450
Bénéfices : - Réduction sign	nificative des activités cléricales liées à la "non-mobilité" des activités de terrain;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNFMFNT (en m	illiers \$) · coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	s risques d'erreurs liées au transfert de données;		INIT ACT SON EE DO	DOET DE TONCTIO						0
- Reddition de C	comptes uniformisée au niveau de la salubrité.		Nature de dépense	es .	201		20		201	
			Ressources humain	ies	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
			Autres familles de d		-	-	-	-	-	-
			Total dépenses			-	-			-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P			-	-		-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
			Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
				=		.==o/		A\		
Dhoose	Date début Date fin Com	nmentaires		NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	Paiement a			
Phases Plans et	2015-10-16	imentalies —	N° Emprint Montant du 2017 2018 2019 Total PTI				Ultérieur	Total		
Devis Travaux	2015-10-16 2017-12-22		15-044				-	-		
			15-044							

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
75511	Montréal 511		Programme / Projet  Classe de l'estimation des coûts :  Coûts :  D  La classe corresponde coûts :  100%						•	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service des infrastructures, de la voirie et du transport									
Le projet 511 M	Montréal vise à :									
	une interface de programmation d'applications (API) permettant l'interaction des d développement d'applications d'optimisation de trajets/modes de transport multir									
transport collec	ctif, etc.);	(	COÛT DU PRO.	IET (en milliers \$)						
	ıne plateforme d'information pour les voyageurs (portail internet); données en temps réel.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Un arrimage av	vec le projet Géo-Trafic sera effectué pour la définition de la solution.			Agglo	-	-	-	=	-	-
			Protection	Corpo	200	200	-	400	-	400
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		200	200	-	400	-	400
			Sources externes of							
			Subvention dette	-	-	-	-	-		
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du	projet	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification : • Favoriser le tr	ransfert modal vers les transports actifs et collectifs au détriment de l'auto solo.		Coût net pour la V		200	200	-	400	•	400
Bénéfices :			Coût total net pour la ville	Avant 2017 200		PTI 2017 -	- 2019	400	Après 2019	Total projet
	ortance de la congestion incidente et récurrente par l'information prédéplacemen éveloppement d'applications dans le domaine du transport par la libération de don			200				400		000
<ul> <li>Faciliter la pri</li> </ul>	ise de décision quant au mode de transport à privilégier pour les déplacements sur léplacements en informant les voyageurs des incidents et événements influençant i	e territoire de la Ville de Montréal;	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	·, · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		Nature de dépense	as .	201	17	20	18	201	.9
			ivature de depense	:3	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	ies	-	-	-	•	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P					-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			Les couts adultionnels et les économies seront évalues dans le caule de la réalisation du projet.							
			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Phases	Date début Date fin	Commentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI				Ultérieur	Total		
Travaux	2018-12-21							-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
75550	Système de gestion des	végétaux		Programme / Projet Projet Classe de l'estimation des coûts : D La classe correspond à u coûts avec une marge de 100%							
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D	)	100%		
4204	Service des technologies o	do l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies (	de i illiorniation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des grands parcs, d	u verdissement et du Mont-Royal									
- Mettre en plac	ce un volet mobile en lien avec le sy	, uniformisé des arbres pour l'ensemble des dix-neuf a stème corporatif afin d'effectuer les différentes opérat	ions d'entretien;								
d'optimiser la p	lanification;	stème d'information géographique et spatial (SIGS) afir									
- Migrer les don	inees relatives aux rues afin de se re	lier au système informatisé du répertoire des rues et d	es emplacements (KIKE).	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
Un arrimage av	ec les projets Rehaussement de la p	late-forme géomatique, Gestion des actifs sera effectu	é pour la définition de la solution.	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	-	-	-	-	=	
				Protection	Corpo	400	400	-	800	-	800
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total 400  Sources externes de financement			400	-	800	-	800
				Sources externes de financement  Subvention dette -							
								-	-	-	-
		Latification of by a figure decay.	-1	Subvention comptant -				-	-	-	-
Justification :		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot Coût net pour la V		400	400		800		800
Le Service des g			r le terrain, des nouvelles fonctionnalités au système de		Avant 2017	400	PTI 2017 -		800	Après 2019	Total projet
		érations sur le terrain et fournir une information à jour travail (Inspection/émondage/abattage, etc.);	et adéquate dans la prise de décision.	Coût total net pour la ville	200		711 2017	2013	800	Apres 2013	1 000
- Permettre la n	nise à jour massive de données.				200				800	-	1000
Bénéfices :				IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	naissance plus précise de la forêt ur	baine de Montréal et de son état;				201	.7	20	18	201	9
- Améliorer la p	lanification; eur suivi des coûts annuels et trienn	aux		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		<u> </u>	-	-	-	-	•
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.					u projet		
				Les couts additionnels et les économies seront évalues dans le caure de la réalisation du projet.							
					,						
				INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Phases Plans of	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Montant du 2020 2020 2020 2020 2020 2020 2020 2				1			
Plans et Devis				N° Emprunt règlement 2017 2018				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-12-21			15-044		-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
			Programm	ie / Projet			to describe		ationation de
Programme de sécurité et de continuité TI			Pro		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AFFAIRES					coû C		100%	ine marge u erre	di de 20% a
ONTE D'AFFAIRES					L		10070		
	Responsable du projet	Jean-Martin Thiba	ult		Fiches liées N°		Comr	nentaires	
4204 Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
		ARRONDISSEM	MENTS						
DESCRIPTION GÉNÉRALE		(Localisation d							
Nature du projet		(Localisation a	es travaux,						
Unité d'affaires cliente : Service des technologies de l'information									
Offite a affaires cliente : service des technologies de l'information									ļ
Ce projet vise la mise en place de mécanismes de gestion des cyberrisques et de continuité des opérations	s, en particulier :								
<ul> <li>- La préparation d'un plan directeur pour les trois prochaines années;</li> <li>- L'élaboration de plans de relève TI;</li> </ul>									
- Les audits de cybersécurité sur les actifs technologiques critiques et la mise en oeuvre des actions priorit	aires;								
<ul> <li>- La mise en oeuvre de mesures de cybersécurité est requise pour le Service de l'eau;</li> <li>- Le rehaussement de la surveillance des installations sur les sites de production et de traitement de l'eau</li> </ul>	(vidéosurveillance):	COÛT DU DRO	<b>JET</b> (en milliers \$)						
- L'acquisition et le déploiement de matériel de sensibilisation et de formation pour tous les employés;	(viacosarvemance),		JET (en milliers \$)						
- L'acquisition et la mise en place d'un système de surveillance des incidents et événements de sécurité;		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
<ul> <li>- La mise en place d'un centre de surveillance de la sécurité;</li> <li>- L'acquisition et la mise en place d'un système de prévention des intrusions;</li> </ul>			Agglo	973	1 075	1 151	3 199	2 075	5 274
- L'acquisition et la mise en place d'un service de protection contre le déni des services;		Protection	Corpo	927	1 025	1 097	3 049	1 977	5 026
- L'acquisition et la mise en place d'un service d'analyse en temps réel sur les accès (identity analytics).			Arron	-	-	-		-	-
		Coût total		1 900	2 100	2 248	6 248	4 052	10 300
		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		Subvention compt	ant	-	-	-		-	-
Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Justification:	las alua an august dans llutilisation des Tlanus activises les	Coût net pour la V	ille	1 900	2 100	2 248	6 248	4 052	10 300
La mise en œuvre de mécanisme de continuité des opérations et de sécurité TI va permettre à la Ville d'al opérations tout en améliorant significativement sa maîtrise des risques encourus, qui sont reliés aux men		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
- L'élaboration des plans de relève TI va rehausser notre état de préparation pour faire face aux désastres		pour la ville	-				6 248	4 052	10 300
<ul> <li>- La mise en place d'un système de surveillance en continu va permettre à la Ville de contrer plus rapidem productivité des opérations;</li> </ul>	ent les cyberattaques et d'en diminuer les impacts sur la								
- Une bonne protection, à la source, des renseignements confidentiels, permettra de maintenir la confian	·	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- L'automatisation de l'application de mesures de sécurité en temps réel rendra possible la sécurisation de	es transactions en fonction du contexte qui prévaut.			201	7	20	18	201	10
Bénéfices :		Nature de dépens	es	Ponctuelle			Récurrente		
<ul> <li>Continuité des services en cas de panne majeure;</li> <li>Sécurité active et non réactive, transparente et facilitante aux nouvelles opérations;</li> </ul>		Ressources humaii	nec	- Ponctuelle	Récurrente -	Ponctuelle -	Recurrente	Ponctuelle -	Récurrente
- Protection des données à la source et sécurisation des transactions en fonction du contexte;		Autres familles de			-	-			_
<ul> <li>Réduction des impacts occasionnée par les attaques;</li> <li>Flux d'information en continu sur l'état de la sécurité, la gestion des menaces, les diagnostics d'incidents</li> </ul>		Total dépenses	асрензез				_		
<ul> <li>- Flux à information en continu sur retat de la securite, la gestion des menaces, les diagnostics à incidents</li> <li>- Amélioration de la résilience des systèmes;</li> </ul>	, ,	Nombre années /	nersonnes		-	-	_	-	_
- Sécurité plus transparente aux yeux des employés;		Total A/P	personnes	-	-		-		_
<ul> <li>- Augmentation de l'agilité des services de sécurité;</li> <li>- Anticipation des incidents de sécurité pour réagir plus rapidement par des automatismes.</li> </ul>		-	s sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
		Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
		INFORMATIO	NIC FINIANCIÈD	EC A DOITIONA	IELLEC / C		'II' A\		
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	velles (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
	nmentaires	Règlement d'en			1	Paiement a	u comptant		1
Plans et Devis 2016-11-18 2017-09-30		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2017-09-30 2020-12-23			-	-	-	-	-	-	-
Villa da Mandadal	Drogramma triannal d'immahi	ı						75	

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION									
61000	Modernisation des services TI				ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	AFFAIRES					0	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Sylvie Charron			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	Service des resimologies de rimormation	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPT	ION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
	Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente : Service des technologies de l'information									
	e en place de la nouvelle structure au Service des technologies de l'information en 2015, ce p	rojet vise à poursuivre la modernisation des pratiques du								
service, princi - Gestion docu	palement autour des priorités suivantes : Imentaire:									
	demandes de services;									
	ssurance qualité, d'analyse d'affaires; I du Centre de Services;		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
- Rapport de p	performance et de gestion des services TI;		Développement /							
	de continuité et de relève des TI; relations d'affaires - rapports et tableaux de bord;		protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- Transformat	ion de la pratique en gestion de projet et gestion de portefeuille de projets TI, dont les chant			Agglo	-	614	717	1 331	1 867	3 198
	nt de la profession et du talent, le renouvellement du Cadre de livraison des solutions  (Agile rraison, la gestion centralisée et intégrée des changements TI, la gestion de l'engagement de		Protection	Corpo	-	586	683	1 269	1 781	3 050
gestion de poi		.,,	0.0	Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total - Sources externes de financement			1 200	1 400	2 600	3 648	6 248
			Subvention dette	_	_	_			-	
			Subvention dette Subvention compt	rant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	at .	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Justification:	Justinication et benences au proje		Coût net pour la V		-	1 200	1 400	2 600	3 648	6 248
	ransformation du Service des TI (STI) ;		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
	s initiatives du plan de la ville intelligente et numérique; nouvelles pratiques agiles comme approche de livraison de solutions.		pour la ville	-		111 2017	2013	2 600	3 648	6 248
D ( - (f			-	-				2 000	3 046	0 240
	alignement du portefeuille de projets TI aux priorités stratégiques de la Ville;		IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	e efficacité du STI; es de livraison de solutions adaptées aux différents types de projets TI;				201	17	20	18	201	9
- Un meilleur	service aux utilisateurs du Centre de services;		Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	e capacité de livraison des projets clés de la Ville; le cycle de vie des changements TI.		Ressources humai	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-		•	-	-
			Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-			-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
			Les coûts addition	nels et les économi	es seront évalués	dans le cadre de	la réalisation d	u projet.		
			INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2018-03-31 2018-06-30		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-06-30 2021-12-23							-	-	
		-								

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION									
78010	Mise en place du Wi-Fi corporatif			Programm		Classe de l'est	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
				Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
.20 .	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des technologies de l'information									
	ste à déployer, à partir de 2017, des points d'accès Wi-Fi dans les édifices municipaux pour rformance uniforme sur l'ensemble du réseau.	étendre la couverture sans fil à l'ensemble des édifices et								
			COÛT DU DDO	IFT / ''' 6						
			COÛT DU PRO.	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	410	512	563	1 485	512	1 997
			Développement	Corpo	390	488	537	1 415	488	1 903
			Coût total	Arron	800	1 000	-	-	-	-
			Sources externes de financement				1 100	2 900	1 000	3 900
			Subvention dette	-	-	-	-	-		
	Justification et bénéfices du proje	n <del>t</del>	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification :	Justification et benefices du proje	et	Coût net pour la V		800	1 000	1 100	2 900	1 000	3 900
- Compléter la d	couverture sans fil à l'ensemble des édifices municipaux;			Avant 2017	800	PTI 2017 -		2 300	Après 2019	Total projet
- En lien avec le	projet 70500 Bureau de demain, permettre aux employés de la Ville de Montréal d'accroît	tre leur mobilité.	Coût total net pour la ville			F11 2017 -	2019		*	
Bénéfices :			<b>P</b>	-				2 900	1 000	3 900
- d'accroître la	de la couverture sans fil dans l'ensemble des édifices municipaux permettra : productivité des employés de la Ville;		IMPACT SUR LE BL	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	performance uniforme sur l'ensemble du réseau; onnexion sans fil par l'entremise de MTL-Wifi aux citoyens et aux visiteurs qui se rendront d	lans les édifices administratifs de la Ville.		T	201	7	20	18	201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	ies	- Torretuelle	-		-		-
			Autres familles de		-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement						•	
			Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITIONN	IFLLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'en		, and a similar thing		Paiement a	•		
Plans et Devis	2017-01-01 2017-06-30		N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-06-30 2020-12-23		règlement 2017 2010 2017 10001111				_	-		
			1							

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION									
78021	Mise en place du centre d'opération réseau et du laboratoire	d'interopérabilité et de conformité	Programme / Projet  Classe de l'estimation des coûts :  Coûts avec une mary 100%							
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	s cliente : Service des technologies de l'information									
Ce projet comp	orend deux volets :									
	pération réseau (COR) : Les principaux livrables seront : la préparation des processus cibles eau (centre principal et centre de relève) et la formation des opérateurs.	de gestion du réseau, la mise en place de deux salles de								
– Le laboratoire	e d'interopérabilité et de conformité : La mise sur pied du laboratoire. L'interopérabilité co	uvre les interdépendances des technologies provenant des	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
	eurs. La conformité consiste à valider que les équipements répondent aux critères établis d vira de banc d'essai pour tester les technologies émergentes, comme les objets connectés.	ans l'écosystème technologique de la Ville. Enfin, le	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	9		protection	Agglo	512	512	563	1 587	717	2 304
			Développement	Corpo	488	488	537	1 513	683	2 196
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		1 000	1 000	1 100	3 100	1 400	4 500
			Sources externes de financement							
			Subvention dette -				-	-	-	
			Subvention dette - Subvention comptant -					-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justifications :	rge des opérations de télécommunications par la Ville implique la mise en place d'une stru	rture de gestion intégrée permettant d'assurer la surveillance	Coût net pour la Vi	lle	1 000	1 000	1 100	3 100	1 400	4 500
la coordination	des interventions, la maintenance, la coordination des changements et l'évolution des ser réseau des télécommunications de la Ville et du SPVM. La mise sur pied du laboratoire per	vices. La mise en place du centre servira à la gestion et la	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
configurations		mettra de tester les memedres pratiques pour obtenir des	pour la ville	-				3 100	1 400	4 500
Bénéfices :			IMPACT SUR LE BU	DOET DE EQUICTIO	NINEMENT (an m	illiars () : coûts	additionnals	at (ráduction	do coûts)	
	n temps réel de l'état des systèmes;		IIVIFACT 30K EE BO	DGET DE FONCTIO						
	os de réponse pour le rétablissement du service en cas d'incidents ou de pannes; du service pour l'ensemble des utilisateurs.		Nature de dépense	es .	201			18	201	
					Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair Autres familles de		-	-	-	-	-	-
			Total dépenses	depenses		-		-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-		-		
			Total A/P	ici somics	-	-		-	-	
			Commentaires sur les impacts au budget de fo				ment			
			Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IFILES (sauf i	ndication e	n milliers \$\		
Phases	Date début Date fin <b>Con</b>	nmentaires	Règlement d'em		-5-ADDITIONI	(3aul 1	Paiement a			
Plans et Devis	2017-01-01 2017-06-30		N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-06-30 2020-12-23		règlement 2017 2010 2013				-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
78032	Communications numériques			Programm		Classe de l'es	timation des		respond à une e	
	•		Projet				ts:	coûts avec u	ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Service des technologies de l'information									
Ce projet comp	rend quatre volets :									
– Centres de co	ntact client : En prévision de la fin de l'entente avec le Centre de services partagés du Quél	bec (CSPQ), la solution actuelle sera remplacée par une								
nouvelle solution	on permettant d'optimiser la gestion des centres de contact client et d'assurer l'évolution s	elon les orientations d'une Ville intelligente et numérique.								
	xe : Le projet assurera la transition du fournisseur de service actuel vers un nouveau fournis	sseur de service pour la téléphonie fixe et assurera une	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
meilleure comr	nunication entre les édifices municipaux par l'entremise de la vidéoconférence.		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	ellulaire : Pour le transfert de contrat du parc de téléphones cellulaires, le projet développe	ra un portail Web de services pour gérer la consommation	protection	Agglo	563	563	512	1 638	1 485	3 123
d'environ 10 00	iu dispositits.		Protection	Corpo	537	537	488	1 562	1 415	2 977
<ul> <li>Webdiffusion</li> </ul>	: Prise en charge et amélioration du service de webdiffusion des conseils et des comités de	es instances décisionnelles de la Ville.		Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		1 100	1 100	1 000	3 200	2 900	6 100
			Sources externes de financement							
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
Justifications :	tréal s'est dotée d'une solution de centre de contact client pour répondre aux besoins des	employés de la Ville et des citoyens (24 centres de contact	Coût net pour la Vi	ille	1 100	1 100 1 000 3 20			2 900	6 100
client du servic	e 311, centre de la cour municipale, centre de services du Service des technologies de l'info	ormation incluant le Bureau de taxi, centrale d'information	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	e de services de la gestion et de la planification immobilière). Les nouvelles ententes de fou ntres de contact client, la téléphonie fixe ou cellulaire, constituent des opportunités pour r		pour la ville	-				3 200	2 900	6 100
gérer la conson	nmation des services et offrir des fonctionnalités plus évoluées.									
Bénéfices :			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	anisation des services de communications numériques (centres de contact client, téléphoni s coûts d'exploitation;	ies fixe et cellulaire);	Nature de dépense	es	201	7	20	18	201	.9
	de l'expérience utilisateur pour les employés et les citoyens (par l'offre de services interact	ifs de gestion par courriel, clavardage, SMS, vidéoconférences,	·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
webdiffusion, e	etc.).		Ressources humair		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses		-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	•	-	-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			,	sur les impact				-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.					u projet.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	IELLES /cauf i	ndication o	n milliors ¢\		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em		LJ AUDINIUNI	iccco (Saul I	Paiement a			
Plans et	2017-01-01 2017-06-30	- Innentaires	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis			règlement 2017 2018				2013	10(8) 111	Oiterieui	Total
Travaux	2017-06-30 2022-12-23			-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

Capacide, performance, outsite of automatisation du résiseure de félécommunications   Project   California   Capacide	IDENTIFICA	ATION									
## Properties   P	78043	Capacité, performance, outils et automatisation du réseau de	télécommunications	Projet coûts: coûts avec une marge d'e							
Service des technologies de l'information   Septimin Paris   Septimin Pa	UNITÉ D'AF	FFAIRES									
ABROND   STATE   ABRO			Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet   Nature du p	4204	Service des technologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
Comparison of the filter coloring of elimination of elimination of the filter coloring of elimination of eliminati	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE									
## Prince of the prince of the foliate devices and serious de discommunications: - La animate in place devicté de animate de procédures de gettion de frécous de télécommunications: - La advantation de procédures de gettion de frécous de télécommunications: - La advantation de procédures de gettion de frécous de télécommunications: - La devicte de procédures de gettion de frécous de télécommunications: - Procédure de gettion de frécous de frécous de félécommunications: - Austification et bénéfices du projet    La procédure		Nature du projet									
- In main or miground of anything or die mittrigues gover messaver signerformance et is capacité du récesus de telécommunications;  - L'automatication de producers de geoties de notétiques que recessor à genformance et le capacité du récesus de telécommunications;  - L'automatication de producers de geoties de notétiques que recessor à genformance et la capacité du récesus de telécommunications;  - COOT DU ROUET (en militers 5)  - COOT DU ROUET (en militers 5)  - Producers de gent de notétiques pour messaver signer producers de gent de la capacité du récesus de notétiques que la capacité du récesus de notétiques que la capacité du récesus des néticommunications.  - Réclier la racche de la récesus de la récesure de la récesus des néticommunications per la Villé implique la rice en place de outre de sur performance, and que la capacité du récesus des néticommunications.  - Réclier la racche de la récesus de la récesus de la récesus des néticommunications per la Villé implique la rice en place de outre de sur performance, and que la capacité du récesus des néticommunications.  - Réclier la racche de la récesus de la récesus des néticommunications per la Villé implique la rice en place de outre de néticommunications en permettant d'améliorer la différents éléments qui le camposent.  - Réclier la racche de planes.  -	Unité d'affaires	cliente : Service des technologies de l'information									
Control PROTES   Processing	Ce projet vise à	réaliser deux livrables :									
Paris   Par			u de télécommunications;								
Paris   Par				COÛT DU DDO	IFT / ://: 6)						
Part											
Développement   Corpo   S86   830   1 220   2 636   3 464   6 100					-						
Coli total a   100   1700   2500				Dávalonnament							
Colt teal   1200   1				Developpement	-			1 220		3 464	6 100
Source seatness   Finance   Finan				Coût total	Alloli			2 500		7 100	12 500
Subvention comptain   Subvention   Su							0.00	1 200			
Substitution   Sub				Subvention dette		-	-	-	-	-	
Justifications: La prise on August des opérations de télécommunications par la Ville implique la mise en place d'outils de surveillance du réseau permettant d'assurer une gestion structurée de la performance, ainsi que la capacité du réseau des télécommunications.  Bénéfices:  - Améliorer la capacité du réseau:  - Améliorer la capacité du réseau:  - Améliorer la capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent;  - Améliorer la capacité du réseau:  - Réduire le nombre d'incidents et de pannes.  - Réduire le dépenses				Subvention compta	-	-	-	-	-		
La prise en charge des opérations de télécommunications par la Ville impliqué la mise en place d'outils de surveillance du réseau permettant d'assurer une gestion de félécommunications au la capacité du réseau de stélécommunications.  **Cott total net pour la ville**  **IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$5) : coûts additionnels et (réduction de coûts)*  **Nature dégenses**  **Nature dégenses**  **Nature dégenses**  **Nature dégenses**  **Nature dégenses**  **Nombre années / personnes**  **Total dépenses**  **Nombre années / personnes**  **Total dépenses**  **Nombre années / personnes**  **Nombre années / personnes**  **Total dépenses**  **Nombre années / personnes**  **Nombre années / personnes**  **Nombre années / personnes**  **Total dépenses**  **Nombre années / personnes**  **Nombre a		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	
Structure de la performance, ainsi que la capacité du réseau des télécommunications.  Bénéfices: - Améliorer la Capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Améliorer la Capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Améliorer la Capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Améliorer la Capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Améliorer la Capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Améliorer la Capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Améliorer la Capacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Améliorer la Vant 2017   2018   2019   2018   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2014   2019   2014   2019   2014   2019   2014   2019   2014				Coût net pour la Vi	ille	1 200	1 700	2 500	5 400	7 100	12 500
Benéfics: - Optimiser l'efficacité du réseau de télécommunications en permettant d'améliorer les différents éléments qui le composent; - Anéliorer la capacité du réseau; - Réduire le nombre d'incidents et de pannes.  - Réduire le ponctuelle récurrente dépenses - 2017 2018 2019 - Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ressources humaines			surveillance du reseau permettant d'assurer une gestion		Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
- Andluire for a capacité du réseaux - Réduire le nombre d'incidenter la capacité du réseaux - Réduire le nombre d'incidenter la capacité du réseaux - Réduire le nombre d'incidenter la capacité du réseaux - Réduire le nombre d'incidenter la capacité du réseaux - Réduire le nombre d'incidenter la capacité du réseaux - Réduire le nombre d'incidenter la capacité du réseaux - Réduire familler la dépenses   2017   2018   2019   Discourante   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctu	Bénéfices :			pour la ville	-				5 400	7 100	12 500
- Réduire le nombre d'incidents et de pannes.  Nature de dépenses  1017 2018 2019    Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines			ats qui le composent;	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ressources humaines Autres familles de dépenses Autres familles de depenses Autres familles de depenses Autres familles de depenses Autres familles de desenses Autres familles de desenses Autres familles de desenses Autres familles de desen	- Réduire le non	nbre d'incidents et de pannes.									0
Ressources humaines				Nature de dépense	es						
Autres familles de dépenses				Ressources humain	105						Recurrente
Total dépenses											
Nombre années / personnes							-	-		-	
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2017-09-30 2017-12-22 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.    INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)				Total A/P		-	-	-	-	-	
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2017-09-30 2017-12-22 N° Emprunt Plans et Devis Paiement d'emprunt adopté Paiement d'emprunt d'eglement d'emprunt d'emprunt d'eglement d'eglement d'emprunt d'eglement d'				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
PhasesDate débutDate finCommentairesRèglement d'emrunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2017-09-302017-12-22N° EmpruntMontant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal				Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
PhasesDate débutDate finCommentairesRèglement d'emrunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2017-09-302017-12-22N° EmpruntMontant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal											
PhasesDate débutDate finCommentairesRèglement d'emrunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2017-09-302017-12-22N° EmpruntMontant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal											
Plans et Devis 2017-09-30 2017-12-22 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Devis 2017-09-30 2017-12-22 N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ulterieur Total	Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Travaux 2017-12-22 2021-12-23		2017-09-30 2017-12-22		N° Emprint   2017   2018   2019   Intal PII   Illiteri					Ultérieur	Total	
	Travaux	2017-12-22 2021-12-23		règlement					-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICAT	TION									
78054	Robustesse du réseau de télécommunications			Programm		Classe de l'es	timation des		respond à une e	
				Pro	jet	coû			ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AFI	FAIRES							100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTIO	N GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires c	cliente : Service des technologies de l'information									
Ce projet compre	end trois éléments majeurs, soit:									
– L'analyse de no	pints de défaillance unique : réaliser la cartographie des sites de la Ville, sélectionner les pr	rincinaux sites prioritaires et aiguter de la redondance								
électrique au rés		incipadx sites profitaires et ajouter de la redordance								
– La mise en plac	ce de stratégies de relève lors de désastres et des plans de recouvrement pour assurer la c	ontinuité des affaires;	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)	)					
Lo robauccomo	ent d'infrastructures : augmenter la géodiversité des routes, réparation de massifs (structu	uras da hátan sautarrainas sanant à pratágar las sanduitas) at	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	upplémentaire à la voûte de télécommunication du Mont-Royal.	res de beton souterraines servant à proteger les conduites) et	protection		614	819				
			Développement	Agglo Corpo	586	781	1 229	2 662 2 538	2 841	5 503 5 247
			Developpement	Arron	300	761	11/1	2 336	2 709	3 247
			Coût total	7	1 200	1 600	2 400	5 200	5 550	10 750
		Sources externes d	e financement							
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta	int	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
Justification :	abarra las carácticas de Máláconos microticos la Válla de Mantarás las delt discourse la con-	stavité des effetes suits à des insidents maisure	Coût net pour la Vi	lle	1 200	1 600	2 400	5 200	5 550	10 750
	charge les opérations de télécommunications, la Ville de Montréal se doit d'assurer la con endies et autres). Des plans de recouvrement, suite à des incidents, assureront cette cont		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	-				5 200	5 550	10 750
Bénéfices :										
<ul> <li>Élimination grad</li> <li>Remise en servi</li> </ul>	duelle de la majorité des points de rupture (single point of failure);		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	ité du réseau ainsi que sa pérennité.				201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépense	?S	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	1	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Les coûts additionnels et les économies seront évalués dans le cadre de la réalisation du projet.							
			Les couts additionnels et les économies seront évalues dans le caure de la réalisation du projet.							
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases	Date début Date fin Com	mentaires	Règlement d'em			,	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-09-30 2017-12-22		N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI					Ultérieur	Total	
Travaux	2017-12-22 2021-12-23		regiement					-	-	-

N° Fiche

10.51151516										
IDENTIFIC	ATION			1 -	1	1		1		
70175	Infrastructures et outils TI pour la gestion de l'eau			Programn		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	ΔΕΕΔIRES							100%	ane marge a cire	ui uc 2070 u
OMITEDA	ALL AIRES					_				
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
		Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPT	ION GÉNÉRALE		ARRONDISSEN (Localisation d							
	Nature du projet									
Unité d'affaire	es cliente : Service de l'eau									
	à accompagner le Service de l'eau dans ses besoins d'investissements au niveau de l'évolutir l'architecture des systèmes, la capacité de traitement, l'archivage des données, la télécomm									
			COÛT DU PRO	DJET (en milliers \$	)					
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	1 000	1 000	1 000	3 000	785	3 785
			Protection	Corpo	-	-	_	_	-	_
				Arron	_	_	_	_	_	_
			Coût total 1 000		1 000	1 000	3 000	785	3 785	
			Sources externes							
			Subvention dette		-	-	_	_	_	_
			Subvention compt	tant		_	_			_
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo					-		
Justification :	Justification et beliences du proje		Coût net pour la \		1 000	1 000	1 000	3 000	785	3 785
Différents bes	oins d'investissements ont été identifiés:		•		1000					
	ent de technologies (serveurs, stockage, outils d'administration);		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	ivec de nombreux nouveaux sites; curité (physique et informatique);		pour la ville	-				3 000	785	3 785
- Mise aux nor - Diversité de	rmes des salles de serveurs et de télécommunications et mise en place d'environnements de parcours:	e test;	INADA CT CUD US D	UD OFT DE FONCTIO	ANNER 45AIT /	:::: Ć) Ot-			d 04-1	
	les solutions techniques déployées aux standards de la Ville.		IMPACT SUR LE B	UDGET DE FONCTIO						-
Bénéfices :			Nature de dépens	ses	201			)18	201	
					Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	risque de défaillance des systèmes informatiques. Érennité des données;		Ressources humai		-	-	-	-	-	-
	niveaux de services pour les trois directions de Service de l'eau;		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-		-
	s données dans un contexte de croissance et d'évolution rapide des technologies de l'inform s procédés de contrôle du traitement de l'eau potable/eaux usées;	nation;	Total dépenses		•	-	-	-	-	-
	u aux normes des salles informatiques.		Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P				-	-	-	-
				s sur les impact nels et les économi				u projet		
			Les couts addition	ineis et les economi	es seront evalues t	ualis le caule de	ia realisation u	u projet.		
			INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'er	mprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-08-31 2018-06-01		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-06-01 2020-12-23			-	-	-	-	-	-	-
						1		1		

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION											
74870	Gestion des intervention	ns en arrondissement			Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'A	FFAIRES				•		D		100%			
4204	Comice destachmalasies	de llinformation	Responsable du projet	Marc Campeau			Fiches liées N°		Comr	nentaires		
4204	Service des technologies	de i illiormation	Directeur de service	Sylvain Perras								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d								
		Nature du projet										
Unité d'affaires	cliente : Service de la concertation	aux arrondissements										
répondre aux d	emandes en découlant, le Service de	es TI apportera des modifications à l'application de ge	'amélioration dans les services offerts aux citoyens. Pour estion des demandes des citoyens (GDC) utilisée dans les									
		re de traiter les demandes des citoyens, tels les nids- aplacement du portail web de la Ville.	de-poule, directement par le portail web de la Ville ou une									
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)							
				Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-	
				Protection	Corpo	450	400	150	1 000	-	1 000	
			Arron	-	-	-	-	-	-			
			Coût total         450         400         150         1 000         -           Sources externes de financement									
				Sources externes de financement  Subvention dette								
				Subvention dette Subvention comptant							-	
		lookifi aaki aa ak h farfii aa doo aa	!					-	-	-	-	
Justification :		Justification et bénéfices du pro	jet	Dépôts des promo Coût net pour la V		450	400	150	1 000		1 000	
- Gérer les dem		par les citoyens pour tous les types de demandes fai	tes au 311;		Avant 2017	430	PTI 2017 -		1000	Après 2019	Total projet	
	lanification des travaux sur le terrair ettre aux Travaux publics de répond	i. re plus adéquatement et plus rapidement aux demar	des émanant des citoyens qui leur sont transmises.	Coût total net pour la ville	Availt 2017		711 2017	2013	1 000	Apres 2015	1 000	
Bénéfices :					-				1 000		1 000	
- Aider à la pris	e de décision sur les opérations à ap de la prestation de services aux cito	porter sur le territoire en terme d'urgence et de servi	ces aux citoyens;	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
- Amelioration	de la prestation de services aux cito	reiis.		Natura da dánana		201	.7	20	18	201	9	
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P							-	
			Les coûts additions					u proiet.				
				INFORMATIC	NIC FINIANCIÈD	EC ADDITIONA	IFILES (conf.)	ndication o	n mailliana ¢\			
Dhasas	Date début Date fin		mmentaires	Règlement d'en	ONS FINANCIÈR	LS AUDITIONN	verres (saut i	Paiement a	•			
Phases Plans et	Date deput Date in		- Infinentalies	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis Travaux	2019-12-23			règlement 2017 2010 2013					-		-	
-				1								

N° Fiche :

IDENTIFICA	TION													
68092	Migration du système in	tégré Montréal (SIMON)			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e				
UNITÉ D'AI	FAIRES						D	)	100%					
4204	Service des technologies d	o l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires				
4204	Service des technologies d	e i information	Directeur de service	Sylvain Perras										
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de										
		Nature du projet												
Unité d'affaires	cliente : Service des TI													
commissaires e	t retraités (14 500 individus). Le systè		le grand-livre et les payables, ainsi que la paie des élus, juges, (E-business Suite) dans sa version actuelle 12.1.4, sera											
			mbre 2019 sans mises a jour annuelles.											
Le projet consis	te à faire passer SIMON à la version 1	.2.2.5.		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)									
				Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total			
				protection	Agglo	973	179	-	1 152	-	1 152			
				Protection	Corpo	927	171	_	1 098	-	1 098			
				Arron	-	-	-	-	-	-				
			Coût total 1900 350 - 2 250							2 250				
					Sources externes de financement									
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-			
				Subvention compta		-	-	-	-	-	-			
Justification :		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		1.000	- 250	-	- 2.250	-	- 2.250			
	une infrastructure technologique mo	derne qui permet de mettre en place des outils, telles	que les applications mobiles;	Coût net pour la Vi		1 900	350		2 250		2 250			
		s, n'est plus supporté depuis décembre 2011 et doit ê	tre mis à jour; e beaucoup plus ardues et donc, plus coûteuses avec des	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet			
	nation de la clientèle beaucoup plus i		e securios prima di dales et dono, prima codicedes direc des	pour la time	-				2 250	-	2 250			
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNFMFNT (en m	illiers \$) · coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)				
Bénéfices :	ccurar la ban fanctionnament d'actif	importante do la Villo dans losquels nous avons invo	sti plus de 100 millions au cours des 10 dernières années;	IVIII ACT SON EE DO	- July De l'Oliverio	,	• • •		•	201	0			
- Régulariser le	support technique de SIMON et profi	ter des mises à jour constantes;	su plus de 100 millions au cours des 10 dermeres années,	Nature de dépense	es .	Ponctuelle	. / Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente			
		ON est accessible par Internet (postulation en ligne); sibilité d'appliquer les correctifs sans l'arrêt du systè	me.	Ressources humair	ies	- Polictuelle	- recurrente	- Polictuelle	recurrente -	- Polictuelle	recurrente -			
				Autres familles de		-	-	-	-	-	-			
				Total dépenses		-	-	-			-			
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-			
				Total A/P		-	-	-		-	-			
			Commentaires											
				Les coûts additionr	ieis et ies economie	es seront evalues (	aans ie cadre de i	ia realisation di	ı projet.					
									1					
21	D. 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10				NS FINANCIÈR	ES ADDITION	VELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •					
Phases Plans et	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Montant du 2017 2010 2010 Tatal PT				Life 4.2	Taket					
Devis	2010 15 5			N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI					IOTALPII	Ultérieur	Total			
Travaux	2018-12-21									-	-			

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
72501	Robot de tri - Bibliothèques			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					0	)	100%		
4204	Service des technologies de l'information	Responsable du projet	Richard Grenier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	Service des resimologies de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
Unité d'affaires	cliente : Direction des bibliothèques									
Le projet vise à	acquérir et installer un robot de tri pour les documents qui transitent du Centre de service	es partagés vers les bibliothèques (et vice-versa)								
			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			,	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Développement	Corpo	-	600	200	800	-	800
				Arron	-	-	-	-	-	- 800
			Coût total - 600 200 800 - Sources externes de financement							
				le financement						
			Subvention dette Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot			-	-	-	-	
Justification :			Coût net pour la Vi		-	600	200	800	-	800
cols bleus. Écor	du robot de tri permettra une augmentation importante de la production au sein de cette c nomie d'espace en bibliothèque, ils n'auront plus à trier les documents à retourner dans les		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
Centre des serv	rices partagés.		pour la ville	-				800	-	800
Bénéfices :										
	e en ressources humaines tant au CSP que dans les arrondissements ervice aux citoyens grâce à un transit plus rapide des documents d'un site à l'autre.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de dépense	ac .	201	.7	20	18	201	9
			riature de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-				-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-			-	-
			Commentaires	sur les impact				-	-	•
			Les coûts additionr	•				ı projet.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONA	IFITES (caufi	indication o	n milliars \$\		
Phases	Date début Date fin <b>Con</b>	nmentaires	Règlement d'em		LOADDINONI		Paiement a	•		
Plans et	2017-10-20 2017-12-15		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2017-12-15 2019-12-23			-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

17\_4204\_071\_Int

IDENTIFIC <i>A</i>	ATION											
09000	Chantier d'	amélioratio	n du réseau logistique et de la gestion	des stocks			ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
	Charteer a	amenoratio	ii da reseda logistique et de la gestion	acs stocks		Pro	ojet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES								)	100%		
4204	Service des	technologies	de l'information	Responsable du projet	Christian Chaput			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	ger vide des	teee.eg.es	de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	.E			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
A. des points de remplacement B. différents mo C. des rôles et r	des magasins sate odèles uniformisés esponsabilités cla	ts contrôlés spéc llites; s de gestion de bi irs ainsi que les c	ens de catégories communes à l'ensemble des Services ompétences requises déployées aux bons endroits;									
E. une structure	e dans laquelle cha	que produit a ur	t où sont gérés les items stratégiques et critiques aux o <sub>l</sub> I numéro d'item au système en plus de ses paramètres	et attributs propres.								
	de nouveaux proce s le progiciel SIMO		eront conçus puis implantés, des technologies seront in	troduites (ex. : code-barre) et de nouvelles fonctionnalités	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
	enté ci-contre cou		nt .		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Salaire de la ma	ain-d'œuvre capita	lisable responsal	ole des activités du chantier			Agglo	1 357	1 335	1 383	4 075	850	4 925
	ment technologiq fessionnels de con		e physique et de licences de système et s.		Développement	Corpo	1 294	1 272	1 318	3 884	810	4 694
				Coût total	Arron	2 651	2 607	2 701	7 959	1 660	9 619	
					Sources externes	le financement	2 051	2 007	2701	7 333	1 000	9 019
					Subvention dette	ic intancement	_		_	_		
					Subvention compta	ant	-	-				
			Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-		_			-
On observe act	uellement des nive	eaux de stocks él	. ,	ux de service rendus, le peu d'application des théories de base	Coût net pour la V		2 651	2 607	2 701	7 959	1 660	9 619
en gestion des	stocks, le manque	de formation de	ressources, l'absence de visibilité globale des stocks, d SIMON ne sont pas fonctionnels. Cela entraîne :		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			SIMON ne sont pas fonctionnels. Cela entraine : fférentes unités d'affaires;		pour la ville	1 038				7 959	1 660	10 657
	ns à achat courant		s au système; est pas standard et uniforme;			1 038				7 333	1000	10 037
			uts disponibles au système;		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	n des stocks entre cessif de fournisse		nts et les services;				ı			-		•
			erformances du Service de l'approvisionnement		Nature de dépense	es	201		20		201	
			ne logistique à la Ville		Ressources humair	205	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	s et strategies de ¿ ins les dépôts ne si		s ne sont pas clairement déterminés és au système		Autres familles de		-	-	-	-	-	-
Statistiques :	de aprica de constant	(425N46 2045	0.00 COMO 4/1	and a 2007 day of the section of the	Total dépenses	uepenses	-	-				-
	de 25K\$ et moins s sont sous entent		) et 60M\$ a inventaire - 25% au stock en \$ est controle,	moins de 20% des achats en \$ sont faits sous entente et 5% de	Nombre années / p	nersonnes	-		-	-	-	-
Bénéfices:					Total A/P	oct somites	-	-	-	-	-	-
			et des services de la Ville à rencontrer leurs objectifs coût d'acquisition total des biens		Commentaires	sur les impact	ts au budget d	e fonctionne	ment			
- Amélioration	des outils et des p	rocessus de gest	ion des stocks et de la visibilité des stocks à l'ensemble	de la Ville	Les dépenses récu							
			cs et automatisation des transactions mélioration de la qualité des ententes actuelles									
- Intégration de	es ententes-cadres	au système de g	estion des stocks									
- Automatisatio	on et simplification	du processus d'	acquisition.		INFORMATIC	NIC FINIANCIÈD	TE ADDITIONS	VELLES (conf.)	ndication o	a mailliana ¢\		
Dharas	Data début	Data fire		- manufaire -		NS FINANCIÈR	LS ADDITION!	VELLES (SAUT		•		
Phases Plans et	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté  Montant du				Paiement a	u comptant		
Devis					N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux		2020-07-31			règlement -			-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_4204\_072

68008						Programn	ne / Projet njet	Classe de l'es				
UNITÉ D'A	AFFAIRES								A .			
		A	de llie françation	Responsable du projet	Carle Beauchamp			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4204	Service des	technologies	de l'information	Directeur de service	Sylvain Perras							
DESCRIPT	ION GÉNÉRA	LE			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet		(=							
Unité d'affair	es cliente : Services	de Sécurité Public	que (SIM, SPVM), Arrondissements, Villes liées, Services	s Centraux							-	
municipalités Phase 1 : Rés d'enregistren	liées sur le territoir eau de surface com nent (radio et télép	re de l'agglomérat posé d'antennes, honique), de serve	ion de Montréal comprenant trois phases : d'émetteurs et de récepteurs dispersés sur le territoire eurs de gestion, de chiffrement et de télésurveillance ai									
			radios portatives, postes fixes, télécommandes). le du réseau du métro de Montréal.		COÛT DU PROJ	IFT (en milliers \$						
				the 2005 to sent to be off to be taken the other sections.	Développement /			2010	2010	Tabel OTI	1106	Tabel .
				juin 2016. La portée bonifiée inclut les éléments suivants : de redondance, robustesse et disponibilité requis pour la	protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			ondre aux besoins d'autres services de la Ville.			Agglo	26 739	12 421	4 555	43 715	-	43 715
	Phase 2 : Équipements additionnels requis incluant des radios mobiles, des portatifs fixes ainsi que l'installation directement sur les sites de la Ville, équipements d'appoint pour le SPVM et le SIM.				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
Phase 3 : Élar	Phase 3 : Élargir la portée de couverture dans certains édicules du métro.			Arron							43 715	
					Sources externes d	o financament	26 739	12 421	4 555	43 715	-	43 715
					Subvention dette	e imancement		_	_		_	
					Subvention dette	unt .		-	-	-		-
			Justification et bénéfices du proj	ot .	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Justification :			Justification et benences du proj	et	Coût net pour la Vi		26 739	12 421	4 555	43 715	-	43 715
	ent du réseau de ra	diocommunication	n du Service de police de la Ville de Montréal (SPVM) a	yant atteint sa fin de vie utile;	·		20 733			43 /13		
	ent des terminaux d		ets; Itréal à partir de radios portatives pour toutes les client	Pàlor	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	des communicatio		itreal à partir de radios portatives pour toutes les client	ieles,	pour la ville	43 285				43 715	-	87 000
- Qualité audi			Constitution to Discours									
	ion sur les radios p on du nombre de v				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
n/ /n					Nature de dépense	ne .	201	17	20	)18	201	19
Bénéfices : - Services aux	citoyens : efficacito	é entre les différer	nts intervenants en sécurité publique; qualité des servio	ces reçus; gestion accrue du risque; et coordination assurée	Nature de depense	:3	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
entre les inte	rvenants.				Ressources humain	ies	-	-	-	-	1	-
			cipaux; coordination (interopérabilité) efficiente avec le e radiocommunication performant;	es services de sécurité publique, lorsque requis;	Autres familles de	dépenses	-	2 308	-	-	-	-
- Services util	isateurs (partenaire	es): fonctionnalités	évoluées; couverture accrue; interopérabilité native e		Total dépenses		-	2 308	-	2 308	-	2 308
			tion entre les services d'agglomération, des villes liées	et des villes reconstituées (ex.: gestion de crise); unications et coordination et gestion efficiente des opérations;	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			éal: infrastructure moderne disponible à d'autres servic		Total A/P			-	-	-	-	-
					Commentaires			e fonctionne	ment			
					- Coûts récurrents of - Des coûts addition			és dans le cadre	de la réalisation	ı du projet.		
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2011-03-30	2012-03-22			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2012-03-22	2019-03-31			RCG 12-002	87 000	-	-	-	-	-	-
	Villa da N	10ntráal		Programmo trionnal d'immobili	ications 2017 201	١٥					97	

IDENTIFICATION

# DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE AU DÉVELOPPEMENT

## - Commission des services électriques -

N° Fiche :

17\_1200\_001

IDENTIFIC#	ATION									
69097	Programme de construction et de modification de conduits s	outerrains		Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					C	:	20%		
1200	COMMISSION DES SERVICES ELECTRIQUES	Responsable du projet	Marc-André Baillar	geon, Directeur		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1200	COMMISSION DES SERVICES EEECTRIQUES	Directeur de service	Serge A. Boileau, Pi	résident de la CSEN	1					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		tous les arrondiss	sements						
	et ajouts au réseau souterrain de la Commission des Services Électriques de Mont raux et mineurs, en réaménagement de réseau existant, en enfouissement du rés									
incidentes.										
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	45 290	55 620	43 620	144 530	-	144 530
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		45 290	55 620	43 620	144 530		144 530
			Sources externes d	le financement		_	_	_	_	-
			Subvention dette	ent	-	-	-	-		-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot			-	-	-	-	
La Commissio	n des Services Électriques de Montréal (CSEM) est autofinancée, le réseau souter	·				55 620	43 620	144 530	-	144 530
usagers et uti usagers et uti	lisateurs selon la portion de conduits qu'ils utilisent. Les priorités de la Commission lisateurs.	on sont essentiellement basées sur les besoins de ses	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	-				144 530	-	144 530
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
			·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de d Total dépenses	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	nersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P						-	
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			
				INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)						
Phases	Date début Date fin Cor	nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				-	-	-	-	-		

N° Fiche :

17\_1200\_002

IDENTIFICA	ATION									
69900	Conversion - Enfouissement des fils			Programm Progra		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					(		20%	ŭ	
1200	COMMISSION DES SERVICES ELECTRIQUES	Responsable du projet	Gilles Gaudet, Dire	cteur STI		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1200	COMMUNISSION DES SERVICES ELECTRIQUES	Directeur de service	Serge A. Boileau, P	résident de la CSEN	1					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		tous les arrondiss	sements						
déplacement	es projets de l'entente 83-89 (projets réguliers) intervenue entre la Ville et Hydro hors rue (D.H.R.) des réseaux câblés. Au PTI, il n'y a que les dépenses des projet: des projets de D.H.R. sont prévues au budget de la Ville.	· ·								
	ponctuelles visent le paiement de subventions aux propriétaires (prévu au règler certaines interventions requises par la Ville ou par des maîtres-électriciens pour									
déplacement	des réseaux des entreprises de télécommunications et le paiement de la somme si les projets de D.H.R. Ces dépenses ponctuelles doivent être prévues dans les l	de 3000 \$ par poteau à Hydro-Québec (montant prévu à	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)	1					
rentente) dan	is les projets de 2.11.11. Ces depenses ponctuelles doivent etre prevues dans les t	nugers de la ville centre.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	1		-	
			Protection	Corpo	2 900	2 400	1 600	6 900	-	6 900
			C-0++-+-I	Arron	- 2.000	2 400	4.600	-	-	-
	Coût total 2 900   Sources externes de financement					2 400	1 600	6 900	-	6 900
			Subvention dette							
			Subvention comptant							-
	Justification et bénéfices du pro	jet	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
	es projets de l'entente 83-89;		Coût net pour la Vi	ille	2 900	2 400	1 600	6 900	-	6 900
Désencombre	ment et embellissement des voies publiques.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	1 300				6 900	-	8 200
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
			·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de la Total dépenses	depenses	1 300 1 300	-	1 300 1 300	-	1 100 1 100	-
			Nombre années / p	personnes	1300		1 300		1 100	
			Total A/P	,ersonnes		-	-	-		-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
			- Paiement de subv - Paiement des frai - Paiement des frai	s de démantèleme	nt des réseaux des	entreprises de 1	:élécommunica	tions	·	
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Co	mmentaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux			règlement				-	-	-	-

N° Fiche :

17\_1200\_003

IDENTIFICA	ATION									
69903	Enfouissement des réseaux câblés sur 7,8 km - Ajustement d	e 10 km à l'entente 83-89		Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			respond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					C		20%		
1200	COMMISSION DES SERVICES ELECTRIQUES	Responsable du projet	Gilles Gaudet, Dire	cteur STI		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1200	COMMISSION DES SERVICES ELECTRIQUES	Directeur de service	Serge A. Boileau, Pi	résident de la CSEN	1					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		tous les arrondiss	· ·						
	nt des réseaux câblés sur les rues identifiées au sommaire décisionnel numéro 1: ntre la Ville et Hydro-Québec.	20810001 dans le cadre de l'entente 83-89 (volet 10 km)								
Le règlement	d'emprunt numéro 12-033 a été adopté (Montant de 13 600 000 \$).									
	ponctuelles visent le paiement de subventions aux propriétaires pour la convers	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
doivent être p 09-023).	prévues dans les budgets de la ville centre et dans celui de l'agglomération. Les s	ubventions sont prévues aux règlements (S-6.01 et RCG	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
05-025].			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Développement	Corpo	2 900	1 300	2 300	6 500	-	6 500
	Coffstate					-	-	-	-	-
			Coût total		2 900	1 300	2 300	6 500		6 500
			Sources externes d	le financement		_				-
			Subvention dette Subvention compta	nnt .	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promot			-				-
Le potentiel d	l'enfouissement est important et les impacts négatifs des réseaux aériens sur le	•	Coût net pour la Vi		2 900	1 300	2 300	6 500	-	6 500
	ns une optique d'équité, les tronçons retenus devaient répondre aux quatre crit		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
1. Plan directe	eur et sécurité publique : faire partie d'un des arrondissements de l'ancienne vill	e de Montréal où il y a des tronçons avec des problèmes	pour la ville	1 300				6 500	-	7 800
de sécurité pu	ublique ou civile selon le Plan directeur élargi de la CSEM;									
2. Réseau rou	tier principal et sécurité publique : être considéré comme une artère au Plan dir	ecteur élargi;	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
3. Opportunite	é d'optimisation : soulever une possibilité d'arrimage aux travaux municipaux de	ià prévus au programme de réfection routière (PRR) ou ne	Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
	conflit avec des travaux municipaux ou permettre de finaliser des travaux d'enfo	, , ,	·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
A Financier : á	être parmi les plus dispendieux au kilomètre linéaire.		Ressources humain			-	-	÷	-	,
4. I mancier . e	etre parmi les plus dispendieux au knometre inteaire.		Autres familles de d Total dépenses	dépenses	500	-	400	-	400	-
			-	orconnoc	500	-	400	-	400	-
			Nombre années / personnes Total A/P						-	
			Commentaires	sur les impact						
			Paiement de subve					cordement élec	trique	
		INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin Co	mmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux			12-033	13,6 M\$	-	-	-	-	-	-

### - Service de l'eau -

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
56088	Conduites primaires	d'aqueduc			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AF	FFAIRES						D	)	100%		
4903	EAU - Eau potable		Responsable du projet	Jean-François Dubu	ıc		Fiches liées N°		Comr	nentaires	
	zito zaa potabie		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi (D	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
			ctifs, il est requis d'intervenir sur le réseau afin d'éliminer les e en eau potable et les bris, et d'améliorer l'état structurel du	Villes liées							
réseau. Pour ce	faire, il est requis soit de const	ruire de nouvelles conduites en lien avec les besoins hydrau									
existantes et dé	èsuètes.										
				COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	22 000	35 000	47 000	104 000	-	104 000
				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron	-	-	-	-	-	-
						22 000	35 000	47 000	104 000		104 000
				Sources externes d	le financement						
				Subvention dette		1 586	543	1 051	3 180	-	3 180
		lustification at hánáficas du music		Subvention compta		2 517	543	2 549	5 609	-	5 609
		Justification et bénéfices du proje		Dépôts des promoteurs -  Coût net pour la Ville 17 897			33 914	43 400	95 211	-	95 211
		table de l'agglomération de Montréal a 771 kilomètre				2, 03,	PTI 2017 -		30 111	Après 2019	Total projet
•		réseaux secondaires locaux. La Direction de l'eau pot	able a pour responsabilité, entre autres, d'assurer la dans les grandes familles suivantes : secteurs à risques,	Coût total net pour la ville 19 681			2017	7,0103 2013	114 892		
			nentaux), développement et consolidation stratégique.		19 081				95 211		114 032
	ampagnes d'auscultation et des interventions.	de détection de fuite sont mises en place pour connaît	tre les faiblesses du réseau et faire une meilleure	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
priorisation ac	es interventions.					201	17	20	18	201	.9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		1 1 . 1			-	•	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e tonctionnei	ment			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈRI	ES ADDITION	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté				Paiement a	u comptant		1
Plans et Devis		Non applicable		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux		Non applicable		RCG16-032	7 308	-	-	7 308	-	7 308	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
56096	Réhabilitation des cha	mbres de vannes et composantes			Programm		Classe de l'es	timation des		respond à une e	
LINUTÉ DIA		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			Progra	mme	coû		coûts avec u 100%	ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES							,			
4903	EAU - Eau potable		Responsable du projet	Anne-Marie Laberg	ge		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	•		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi ([	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Programme ass	urant la réhabilitation des actifs de	es chambres de vannes des réseaux primaires d'aqueduc	de l'agglomération de Montréal. Les réseaux primaires	Villes liées							
comptent plus	de 3600 chambres de vannes dont	chacune est composée de différents équipements tels q	ue des compteurs, de l'équipement électrique, des vannes, les chambres de vannes ainsi que de procéder à l'achat et au								
remplacement	des composantes majeures de cell	es-ci.									
				COÛT DU BRO	IET /on millions &						
				COÛT DU PRO.  Développement /		2017	2010	2010	Tatal DTI	1114421	Tatal
				protection	Compétence Agglo	2017	2018	2019 2 255	Total PTI 6 562	Ultérieur	Total 6 562
				Protection	Corpo	-	2 234	-	- 0 302		- 0 302
				Arron	-	-	-	-	-	-	
						2 053	2 254	2 255	6 562		6 562
					le financement		T				
						-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	ot .	Subvention compta Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
		sustinuation et benences au proje		Coût net pour la V		2 053	2 254	2 255	6 562	-	6 562
		de l'entretien des réseaux primaires de l'agglomér t été réalisées afin de s'assurer de la mise à niveau	ation de Montréal. Au cours des dernières années, des	Coût total net         Avant 2017         PTI 2017 - 2019				Après 2019	Total projet		
chambres de v	vannes n'a pas été entretenu ni	renouvelé depuis plusieurs années. Certaines chan	nbres, par mesure de sécurité, ne sont tout simplement	t pour la ville 349					6 562	-	6 911
		res de vannes et composantes permet d'assurer la f ençons de conduite primaire d'eau potable.	fiabilité des équipements et ainsi de minimiser les								
		,		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense	es	201			18	201	
				Danner burneli		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair Autres familles de		-	-	-	-	-	-
				Total dépenses	асреньев		-	-			
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P							-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en			T.	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis		Non applicable		N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérie					Ultérieur	Total	
Travaux		Non applicable		RCG16-029 1 759 1 709 54 55 1 818 417						2 235	
	Villa da Mantráal		Programmo trionnal d'immobil	cations 2017 20	10					100	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
58027	Réhabilitation des ré	servoirs et des stations de pompage			Programm <b>Progra</b>	· ·	Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D	)	100%		
4903	EAU - Eau potable		Responsable du projet	Anne-Marie Laberg	ge		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	zrio zaa potable		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi ([	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Ce programme	vise la mise à niveau des réservo	irs, des stations de pompage et des stations de surpression	n des réseaux d'eau potable afin d'en assurer la pérennité.	Villes liées							
	ojets suivants sont identifiés :										
— Réservoir Cô		électricité, d'automatisation et de réfection d'enveloppe; u centre de commande des moteurs; ux disjoncteurs d'entrée 25 kV									
				COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
Les études et le	s analyses sont en cours afin d'id	entifier les travaux requis pour la réhabilitation des réserv	oirs et stations de pompage de l'agglomération de Montréal.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	4 139	5 162	5 525	14 826	-	14 826
				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron	-	-	-	-	-	-
						4 139	5 162	5 525	14 826		14 826
				Sources externes d	le financement		1				
				Subvention dette		526	471	554	1 551	-	1 551
		localification at his offices do mais		Subvention compta		577	471	1 342	2 390	-	2 390
		Justification et bénéfices du proje	91	Dépôts des promot  Coût net pour la Vi		3 036	4 220	3 629	10 885		10 885
		est d'exploiter pour l'agglomération de Montréal un s		Coût total net	Avant 2017	3 030	PTI 2017 -		10 003	Après 2019	Total projet
		ntité suffisante, au meilleur coût financier et enviror en état de constante appréciation.	nemental possible tout en gérant les infrastructures	pour la ville	2 318		2017		10 885	7,0103 2013	13 203
comme an pa	annonic concetti a manteriii	en etat de constante appreciation.			2 318				10 863		13 203
		ection de l'eau potable (DEP) doit réaliser ces travaux selon les normes les plus récentes ou en les remplaç	qui permettent d'assurer la pérennité des équipements ant lorsqu'ils ont atteint leur fin de vie utile.	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense		201	17	20	18	201	9
				·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses  Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P							
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			
									45		
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NECLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début Date fin	Non applicable	mentaires	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt  Montant du 2017			2018	Palement a	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux		Non applicable		RCG16-030 8 187 2 239				1 185	4 586	8 987	13 573
	•										

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
58026	Investissements - Dive	erses usines			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D	)	100%		
4903	EAU - Eau potable		Responsable du projet	A. Carrière / M-H. I	essard / C. Turcotto	е	Fiches liées N°		Comr	nentaires	
4303	LAO - Lau potable		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi ([	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis							
Ce programme	comprend des travaux de maintie	n des actifs dans les usines d'eau potable. Plus particulièr	rement des travaux sur les équipements de procédé, de	Villes liées							
de structures vi		ent notamment le remplacement d'équipements désuet: nes, appuis de poutres) et la mise aux normes de santé et	s (ex: soufflantes, vannes, entrée électrique), la restauration sécurité des travailleurs (ex: garde-corps, sécurisation								
machine).	the marking the transfer of the same of th	iconometricont la madamientica de completonent la fic									
communication	et d'information des usines. Ceci	i inclut les systèmes de contrôle de procédé de traitemen	ıbilisation et la sécurisation des infrastructures de contrôle, de t, les réseaux de communication locaux et inter-sites, les	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
		es. Parmi les projets identifiés figurent : le déploiement d' édés des usines de l'ouest et des stations de pompage, l'a	un site de relève et d'opération à distance, le rehaussement ajout d'outils d'aide à la décision pour l'ensemble des	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
opérateurs de l	a Direction de l'eau potable, le dé	ploiement d'un nouveau réseau de télémétrie pour les cl	hambres de régulation et de mesures.	protection	Agglo	8 021	9 061	9 552	26 634	-	26 634
			n de l'enveloppe incluant les toitures, la fenestration, les	Protection	Corpo	-	-	1	-	-	-
	arements extérieurs, le scellement des joints et des fondations, la réfection des systèmes électriques, mécaniques et structuraux, la réfection des finis intérieurs. De us, des travaux civils sont prévus incluant la réparation des stationnements et le gazonnement, la plantation, et le remplacement des éclairages désuets.			Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-
	9					8 021	9 061	9 552	26 634	•	26 634
					e financement						
				Subvention dette		613	-	87	700	-	700
				Subvention compta		1 066	-	211	1 277	-	1 277
		Justification et bénéfices du proje	21	Dépôts des promoteurs  Coût net pour la Ville 6		6 342	9 061	9 254	24 657		24 657
La mission de	la Direction de l'eau potable (D	DEP) est d'exploiter pour l'agglomération de Montré	al un service fiable et performant, et de fournir de l'eau	·	Avant 2017	0 342	PTI 2017 -		24 037	Après 2019	Total projet
		ntité suffisante, au meilleur coût financier et enviror en état de constante appréciation.	nemental possible tout en gérant les infrastructures	Coût total net Avant 2017 pour la ville 9 455			111 2017	- 2013	24 657	Apres 2013	34 112
					3 433				24 037		34 112
	,	equis d'investir en réalisant des travaux de réfection technologies les plus récentes qui permettent de pr	sur nos actifs (équipements, procédés et installations), oduire l'eau à meilleur coût et d'en maintenir la	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			DEP veut se doter de systèmes de contrôle performants choologies, la croissance des menaces informatiques et	Nature de dépense		201	17	20	18	201	9
			pement durable et de l'Environnement et de la Lutte	Nature de depense	:5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		.CC) forcent la modernisation constante des système		Ressources humain		-	-	-	-	-	-
	·	•	tissement dans les systèmes de contrôle. De plus, l'ajout ystèmes (version des logiciels, sauvegarde, archivage).	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
		ootable nécessitent le contrôle à distance de nombre		Total dépenses		-	-	-	-	-	-
•	onnées. La DEP veut mettre à p	profit ces données en temps réel pour améliorer la c	onnaissance de sa production et la distribution de son	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
eau.				Total A/P				-	-	-	-
Pour le volet immobilier, les principaux objectifs sont d'assurer la pérennité des ouvrages utilisés par la DEP ainsi que d'assurer la poursuite des activités				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e tonctionnei	ment			
•	· ·	sâtiments ont un déficit d'investissement important. Les									
travaux prevu	s contribueront à diminuer ce d	S.									
					NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i				
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au				u comptant			
Plans et Devis		Non applicable		N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux		Non applicable		RCG16-031 6 776 895				1 056	2 926	9 816	12 742

N° Fiche :

Math   1	IDENTIFICA	TION										
Alica   Alic	56030 Bouclage de l'Est - Conduites primaires											
EAU - Case positive	UNITÉ D'AFFAIRES									coûts avec une marge d'erreur de 5%		
Ministrate du projet   Pare le pare	4003	FALL - Fau notable	Responsable du projet				Fiches liées N°	Commentaires				
	4303	EAO - Eau potable	Directeur de service									
Le proci cantale à n'aiter une conclute d'ou ou 1200 mm de dannée :    Page 2   Parametre   Page 2	DESCRIPTION	DN GÉNÉRALE										
Villeray-Saint-Milchel-Parc-Estension   Vill		Nature du projet										
Table 3   28   Anniews entire   In an Ultimary at 1 and 1 anniews   Table 4   In antiems   Table 5   In antiems   Table 6   In antiems	Le projet consis	te à réaliser une conduite d'eau de 1 200 mm de diamètre :		Saint-Léonard								
Take of los Implicants   Section 2 May Remote 1 and Champy of Eas, who do control Add, le boulevard fland. d'Anjou et Jamy sente fland d'An	•	·		Villeray–Saint-Mi	ichel-Parc-Extens	sion						
Pack												
Comparison   Com				COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)							
Age   Protection   Pro	- l'axe de la rue	Champ-d'Eau, voie de service A-40, le boulevard Haut d'Anjou et Jarry entre Haut d'Anjou e	et A25		Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Arron   Arr				,	Agglo	30 725	1 300	-	32 025	-	32 025	
Colt teal   S0725   1300   S0725   1300   S0725   1300   S0725   1300   S0725   1300   S0725   1300   S0725				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-	
Source externes de financement   Subvertion cetter   Subvertion					Arron			-		-		
Subvention detail   Subvention deptine   Subvention   Subvention deptine   Subvention deptine   Subvention deptine   Subvention deptine   Subvention   Sub												
Subvention comptains   Subvention comptain												
En septembre 2007, à la suite à des activités continues d'auscultation, des indices inquiétants en regard à la fiabilité structurale de la conduite principale de 1800 mm située sous le boulevard Pie-IV ont forcé la fermeture de cette conduite, entre les intersections jarry/18e Avenue et Pie-IV/57e Rue. Cette Pour la Ville de Montréal, note en de protein et à la protection incendé de 100 ms incende de 100												
Ensprembre 2007, à la suite à des activités continues d'auscultation, des indices inquétants en regard à la fiabilité structurale de la conduite principale de 1800 mm située sous le boulevard Pie-IX ont forcé la fermeture de cette conduite, entre les intersections Jarry/18e Avenue et Pie-IX/57e Rue. Cette conduite et principale de 1800 mm située sous le boulevard Pie-IX ont forcé la fermeture de cette conduite, entre les intersections Jarry/18e Avenue et Pie-IX/57e Rue. Cette conduite et principale de 1800 mm située sous le boulevard Pie-IX ont forcé la fermeture de cette conduite et principale de 1800 mm située sous le boulevard Pie-IX ont forcé la fermeture de cette conduite de la conduite principale de 1800 mm située sous le boulevard Pie-IX ont forcé la fermeture de cette conduite de la conduite principale de 1800 mm située sous le boulevard Pie-IX ont forcé la fermeture de cette conduite de la conduite d'eau potable dans ce projet est nécessiral afin de remedie l'abbence de bouclage du réseau d'aqueduc dans les secteurs mentionnés plus haut.    March 2017   2018   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2019   2018   2019   2	hattenten at hen et hen et a									-		
En septembre 2007, à la suite à des activités continues d'ausculation, des induées inquiétants en regard à la fibilité structure de la lordination principal de 1800 mm située souis le boulevard Piel. Mor firsé la fermeture de cette conduite, en treit es intersections apri/38e Avenue et Piel. M/S7e Rue. Cette quoit de 1800 mm située souis le boulevair pleix de fraite de la Ville de Montréal, notamment pour les arroidssements Afrique et Révière de Parlaires. Pointe aux-trembles (RPP-ART), La conduite d'eau potable dans ce projet est nécessaire affin de remédier à l'absence de bouclage du réseau d'aqueduc dans les secteurs mentionnés plus haut.    MACTURE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)		Justification et benences du proje	et.									
de 180 mm situes sous le boulevard Mei-X ont force la termeture de cette conduite est primordiale à l'alimentation en eau potable et à la protection incendie de tout le secteur Set de la Ville de Montréal notament pour les arrondissements Montréal-Nord, Anjou et Rivière-des-Prairies-Pointe-aux-Trembles (RDP-PAT). La conduite d'eau potable dans ce projet est nécessaire afin de remédier à l'absence de bouclage du réseau d'aqueduc dans les secteurs mentionnés plus haut.    MPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)				·		21.100		2019		Après 2019		
arrondissements Montréal-Nord, Anjou et Rivière-des-Prainies-Pointe-aux-Trembles (RDP-PAT). La conduite d'eau potable dans ce projet est nécessaire afin de remélier à l'absence de bouclage du réseau d'aqueduc dans les secteurs mentionnés plus haut.    MPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)   Nature de dépenses   2017   2018   2019   2015   2018   2019   2018   2018   2019   2018   2019   2018			•				·					
MACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)   Nature de dépenses					25 002				15 011		40 033	
Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ressources humaines	afin de reméd	ier à l'absence de bouclage du réseau d'aqueduc dans les secteurs mentionnés plu	s haut.	IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)								
Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines				Poi		201	2017		2018		9	
Autres familles de dépenses						Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
Total dépenses						-	-	-	-	1	-	
Nombre années / personnes				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
Total A/P Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Plans et Devis 2013-01-01 2015-02-09 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						-	-	-	-	-	-	
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2013-01-01 2015-02-09 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total				· ·			-	-	-	-	-	
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2013-01-01 2015-02-09 N° Emprunt Plans et Devis Plans et Plan					·							
Phases Date début Date fin Determination         Date début Devis         Date fin Devis         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         2013-01-01         2015-02-09         2015-02-09         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total	<u> </u>			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionnei	ment				
Phases Date début Date fin Determination         Date début Devis         Date fin Devis         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         2013-01-01         2015-02-09         2015-02-09         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total												
Phases Date début Date fin Determination         Date début Devis         Date fin Devis         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         2013-01-01         2015-02-09         2015-02-09         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total												
Plans et Devis 2013-01-01 2015-02-09 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Devis 2013-01-01 2015-02-09 N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ulterieur Total	Phases	Date début Date fin Com	mentaires	Règlement d'emprunt adopté			Paiement au comptant					
Travaux 2015-10-15 2018-02-14 RCG14-016 100 000 125 125 - 125		2013-01-01 2015-02-09		N° Emprunt		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
	Travaux	2015-10-15 2018-02-14		RCG14-016	100 000	125	-	-	125	-	125	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
Frogramme / Projet  Protection de la source d'alimentation de l'usine Atwater  Projet  Projet						Classe de l'estimation des coûts :		La classe correspond à une estimation coûts avec une marge d'erreur de 20			
UNITÉ D'AFFAIRES							D		100%		
4903	EAU - Eau potable	Responsable du projet	Jean-François Dubuc  Chantal Morissette / Babak Herischi (DEP)			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
4303	LAO - Lau potable	Directeur de service									
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)								
	Nature du projet		Tous les arrondissements								
Une section de	1200 mètres du canal de l'aqueduc de Montréal se trouve en bordure de l'autoroute 15 su	d entre la rue de l'Église et l'avenue Atwater. Le	Villes liées								
construction du	lle et le camionnage de plus en plus importants, les travaux de reconstruction de l'échange I nouveau pont sur le St-Laurent sont des risques importants quant à un possible accident d	qui pourrait contaminer la source d'eau de l'usine Atwater.									
l'usine Atwater.	/u de canaliser un tunnel sur une distance d'environ 900 m, soit d'un point situé légèremen	it à l'ouest de la rue Galt jusqu'à l'actuelle prise d'eau de									
			COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)							
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
			protection	Agglo	33 000	26 000	14 000	73 000	-	73 000	
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-	
				Arron	-	-	-	-	-	-	
			Coût total         33 000         26 000         14 000         73 000         -         73 000								
			Sources externes de financement           Subvention dette         10 890         8 580         4 620         24 090         -         24 090								
				Subvention dette 10 890 8 580 4 620 24 090 Subvention comptant 16 500 13 000 7 000 36 500						36 500	
Justification et bénéfices du projet			Dépôts des promoteurs -		10 300	-	7 000	-	-	- 30 300	
			Coût net pour la Ville 5 610		4 420	2 380	12 410	-	12 410		
	onge le canal à ciel ouvert entre le boulevard de La Vérendrye et l'avenue Atwater. e de l'eau brute dans l'usine Atwater. Seule la largeur du canal, d'une cinquantaine		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 - 2019 Après 2019 Total p					
y avait déverse contaminée.	ement accidentel à partir de l'autoroute, le temps de réaction pour fermer la prise	e d'eau est nul et la filière de traitement serait	pour la ville	1 666	12 410					14 076	
contaminee.											
	de l'usine Atwater aurait un impact direct sur la capacité à alimenter en eau potab	le des centaines de milliers de Montréalais pour une	IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)								
periode indete	erminée suivant le type de produit et la quantité déversée.		Nature de dépenses		201		20		201		
	contamination sera encore plus présent durant la période des travaux de réaména				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
pour securiser	r notre prise d'eau, et il est important de pouvoir exécuter ces travaux avant les tra	avaux autoroutiers.	Ressources humain		-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses	дерепзез	-	-		-	-	-	
			Nombre années / personnes		-	-	-	-	-	-	
			Total A/P		-	-	-	-	-	-	
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement								
				INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Phases Plans et	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté  Montant du		<u> </u>	Paiement a	u comptant			
Devis	2016-01-01 2016-10-15		N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2017-05-01 2018-05-01		RCG15-078	78 000	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION												
Modernisation - Usine Des Baillets					Programme / Projet  Projet		Classe de l'estimation des coûts :		La classe correspond à une est coûts avec une marge d'erreur				
UNITÉ D'AFFAIRES							С		20%				
4903 EAU - Eau potable			Responsable du projet	Sylvie Bouchard / Annie Carrière			Fiches liées N°	Commentaires					
Directeur de service				Chantal Morissette	/ Babak Herischi ([	DEP)							
DESCRIPTION GÉNÉRALE					ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)								
		Nature du projet		Tous les arrondissements									
L'usine Charles-JDes Baillets est l'une des six usines d'eau potable de l'agglomération de Montréal. Avec l'usine Atwater, elle dessert une population de plus d'un million et demi d'habitants. Pour la programmation 2017-2019, les principaux travaux sont :			Villes liées										
<ul><li>la mise à niv</li><li>la mise en ro</li></ul>	n du système d'électricité de puissa eau de l'usine : mécanique et élect oute des procédés d'ozonation et d n du bâtiment principal;	ricité du bâtiment, automatisation et contrôle, structure	et architecture;	COÛT DU PRO	IFT (en milliers \$)								
	ment des robinets motorisés aux fil des murs et planchers;	tres;		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
	n des fontaines, le paysagement et du fond des filtres;	des travaux de génie civil;		protection	Agglo	10 605	5 513	10 522	26 640	39 115	65 755		
— l'ajout d'un i	réacteur UV et accessoires;			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-		
	e et l'installation de dispositifs antir n du monte-charge.	efoulements;			Arron	-	-	-	-	-	-		
	-			Coût total		10 605	5 513	10 522	26 640	39 115	65 755		
					le financement								
						2 023	-	8	2 031	-	2 031		
Justification et bénéfices du projet				Subvention compta Dépôts des promo		4 907	-	20	4 927	-	4 927		
		Justineation et benenees au proje		Coût net pour la V		3 675	5 513	10 494	19 682	39 115	58 797		
			u Règlement sur la qualité de l'eau potable et d'assurer er des pièces de rechange augmentent les risques de	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet		
défaillance.	ses equipements de distribution	ru eau. La desdetade amsi que la afficulte a trouve	er des pieces de rechange augmentent les risques de		5 729	19 682 39 115					64 526		
				IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)									
				Natura da décara	ses 20 Ponctuelle		017		18	201	.9		
				Nature de dépense			Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
				Ressources humaines		-	-	-	-	-	-		
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-		
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-		
				Nombre années / personnes -  Total A/P -			-			-	-		
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement									
					INS FINANCIÈR				n milliers \$)				
Phases	Date début Date fin		mentaires	Règlement d'emprunt adopté				Paiement a					
Plans et Devis	2012-04-06 2014-04-04			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux	2015-06-01 2022-12-31	Électricité, ventilation usine, architecture, électric	ité, ventilation bâtiment administratif	RCG16-033 RCG15-043	85 627	405	2 450	422	3 277	1 316	4 593		

N° Fiche:

IDENTIFICATION													
58038	58038 Modernisation - Usine Atwater				Programme / Projet		Classe de l'es	timation des	La classe correspond à une		e estimation de		
IMOGETHISALION - OSING ALWAREN					Projet			coûts :		coûts avec une marge d'erreur de 15%			
UNITÉ D'AFFAIRES							С		20%				
4903 EAU - Eau potable			Responsable du projet	Sylvie Bouchard / C	Christian Marcoux		Fiches liées N° Commentaires			nentaires			
4505	EAO Eau potubic		Directeur de service	Chantal Morissette	e / Babak Herischi (I	DEP)							
DESCRIPTION GÉNÉRALE					ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)								
		Nature du projet		Tous les arrondissements									
			e en capacité de production. Avec l'usine Charles-JDes tion de l'usine Atwater doivent être réalisés compte tenu de	Villes liées									
	nmation 2017-2019, les principaux t												
— la réfection d	les quatorze groupes motopompes, des équipements électriques de hau	ite tension;											
	des equipements de mecanique de l ination de la station haute pression	pâtiment (ventilation, chauffage, climatisation) au bâtin et de l'interconnexion 1;	ient naute pression;	COÛT DU PRO	<b>JET</b> (en milliers \$								
— la réfection d	ute des procédés : réacteurs UV et des pompes basse pression;			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
	n et l'installation de vitres pour la fe ntérieure et bureaux (filtres 0396);	rmeture des façades des filtres;		<b>P</b>	Agglo	14 018	15 647	17 676	47 341	29 840	77 181		
	onformité (RAF) des salles électrique	es (filtres 0396);		Protection	Corpo	-	-	-	-	-			
	les bâtiments principaux et utilitair ion des fondations (haute pression				Arron	-	-	-	-	-	-		
	et l'installation de dispositifs antire			Coût total		14 018	15 647	17 676	47 341	29 840	77 181		
	tifs en vue de minimiser les risques	The state of the s	Harvas and Caracita 2 at 24	Sources externes de financement									
<ul> <li>le remplacement de vannes au réservoir 1, le contournement du réservoir 2 et des modifications hydrauliques aux réservoirs 3 et 3A;</li> <li>le paysagement et des travaux de génie civil.</li> </ul>				Subvention dette		2 149	-	3 101	5 250	4 596	9 846		
					Subvention comptant 5 210		-	7 519	12 729	11 140	23 869		
Justification et bénéfices du projet			Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-				
				Coût net pour la Ville		6 659	15 647	7 056	29 362	14 104	43 466		
			u Règlement sur la qualité de l'eau potable et d'assurer	Coût total net	Avant 2017	PTI 2017 - 2019		2019	Après		Total projet		
	ses equipements de distribution èces de rechange augmentent le		(âgés d'une cinquantaine d'années) et la difficulté à	pour la ville	19 330		2017 2019			14 104	62 796		
trouver des pr	eces de rechange dagmentene k	is risques de derdinance.			19 330	29 362 14 10					02 790		
				IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)									
				Noture de dénonce		2017		2018		2019			
				Nature de dépenses		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-		
				Autres familles de	dépenses	-	850	-	-	-	900		
				Total dépenses		-	850	-	850	-	1 750		
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-		
				Total A/P		-	-	-	-	-	-		
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement									
				Pièces de rechange									
				Le procédé de dési	nfection à l'ozone s	era en fonction er	n 2019 (électricit	é et produits ch	imiques).				
				INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)									
Phacoc	Phases Date début Date fin Commentaires					Règlement d'emprunt adopté  Règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptant							
Plans et	2012-05-15 2014-08-13	Con		N° Emprunt Montant du		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Devis Travaux	2015-09-21 2021-02-28	Pompes, électricité, ventilation au bâtiment haute	pression	RCG15-044-1 RCG15-045	règlement 146 908	1 418	1 447	1 476	4 341	3 040	7 381		
	Villa da Mantráal		Drogrammo triannal d'immobil		10					106			

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
58039	Modernisation - Usine	Dorval			Programm		Classe de l'es		des La classe correspond à une estim coûts avec une marge d'erreur d		
UNITÉ D'AI	FFAIRES				Pro	njet	coû C		coûts avec u	ine marge d'erre	ur de 20% à
			Responsable du projet	Sylvie Bouchard / 0	Christian Marcoux		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4903	EAU - Eau potable		Directeur de service	Chantal Morissette	e / Babak Herischi (I	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	·	le de l'agglomération de Montréal. Des travaux majeurs	de réfection de l'usine Dorval doivent être réalisés compte	Villes liées							
	étude des équipements.										
— la réfection d											
— la fourniture	n des immeubles et des installation et l'installation de dispositifs anti			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)	)					
— le remplacen	ment des chlorateurs.			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	vants sont en phase de planificatio l'amélioration et la mise à niveau c			protection	Agglo	700	1 000	2 400	4 100	40 100	44 200
	ation des décanteurs no 1 et 2 en d	lécanteurs Ultrapulsator; ion du système de pompage haute pression;		Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
— le remplacen	ment du système au chlore gazeux	par un système à l'hypochlorite de sodium;		0.01.1.1	Arron	-	-	-	-	-	-
	la mise à niveau de la mécanique du bâtiment (ex. : ventilation); le remplacement du système électrique; le remplacement d'instruments et la modernisation du système de contrôle local (ex. : décantation. filtres. etc.);			Coût total Sources externes of	de financement	700	1 000	2 400	4 100	40 100	44 200
	le remplacement du système electrique, le remplacement d'instruments et la modernisation du système de contrôle local (ex. : décantation, filtres, etc.); l'ajout d'un système anti-frasil.			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
rajour a un s	ysteme and masii			Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promoteurs -			-	-	-	-	-
La Direction d	e l'eau notable doit réaliser ces	travaux afin de respecter les nouvelles exigences d	lu Règlement sur la qualité de l'eau potable et d'assurer	Coût net pour la Ville 700			1 000	2 400	4 100	<b>40 100</b> Après 2019	44 200
la fiabilité de s	ses équipements de distribution	n d'eau. En effet, la désuétude de ces équipements	<del>-</del>	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	2019			Total projet
augmentent le	es risques de défaillance.			pour la vinc	4 074				4 100	40 100	48 274
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Natura da dánana		201	17	20	18	201	.9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses  Nombre années / p	personnes	-	-	-	-		-
				Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONI	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2014-01-31 2015-05-15	Filtres et Mise à niveau		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2017-01-01 2025-11-30 RCG16-036 RCG15-047 49 115 - 5 - 5 - 5 -						5					
	Villa da Mantráal		Programmo trionnal d'immobili	isations 2017 20	10					107	

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION											
58040	Modernisa	ition - Usine	Lachine				ne / Projet ojet	Classe de l'es			estimation de eur de 15% à	
UNITÉ D'A	FFAIRES								2	20%		
4903	EAU - Eau p	otable		Responsable du projet	Sylvie Bouchard / 0	Christian Marcoux		Fiches liées N°		Comr	mentaires	
4303	LAO - Lau p	otable		Directeur de service	Chantal Morissette	e / Babak Herischi (	DEP)					
DESCRIPTI	ION GÉNÉRAL	LE			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Tous les arrondis	ssements						
			ble de l'agglomération de Montréal. Des travaux majeur	rs de réfection de l'usine Lachine doivent être réalisés compte	Villes liées							
	uétude des équipei											
	mmation 2017-201 e dispositifs antiref		travaux consistent en l'achat et l'installation de deux gé	nératrices, la protection des installations et la fourniture et								
	ivants sont en phas		n:		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
— le remplace	ment d'un dégrille ment du système é	électrique de l'usi			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	ement des pompes ement du système o		t basse pression;			Agglo	1 116	1 618	7 471	10 205	51 948	62 153
<ul> <li>le remplace</li> <li>l'ajout de ré</li> </ul>		s filtres, de leur fa	aux plancher et de leurs pompes de lavage;		Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
			s produits chimiques et de leur emplacement; ection de déficiences structurales, renforts sismiques, etc	s.l.	Coût total	Arron	1 116	1 618	7 471	10 205	51 948	62 153
— le remplace	— le remplacement d'instruments et la modernisation du système de contrôle (ex. : décantation, filtres, etc.);				Sources externes	de financement	1110	1010	7471	10 203	31 340	02 133
	- la réfection de la prise d'eau; - le remplacement de vannes.			Subvention dette		220	-	1 694	1 914	6 684	8 598	
					Subvention compt	ant	532	-	4 107	4 639	16 205	20 844
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promoteurs -  Coût net pour la Ville 364			-	-	-	-	-
La Direction o	de l'eau potable d	doit réaliser ces	travaux afin de respecter les nouvelles exigences o	du Règlement sur la qualité de l'eau potable et d'assurer	Coût net pour la V	1 618	1 670	3 652	29 059	32 711		
la fiabilité de	ses équipements	s de distribution	n d'eau. En effet, la désuétude de ces équipements		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
augmentent	les risques de déf	railiance.			<b>P</b>	3 312				3 652	29 059	36 023
					IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
					Nature de dépens	05	201	17	20	)18	201	19
					Nature de depens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
					Ressources humain		-	-	-	-	-	-
					Autres familles de Total dépenses	dépenses	-	-	-	-	-	-
					Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
					Total A/P		-	-	-	-	-	-
					Commentaires	s sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
						ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2013-06-01		Achat génératrices, Vannes des filtres, Mise à nive	eau et Prise d'eau	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-02-13	2026-12-31			RCG16-037 RCG15-053	56 340	116	118	121	355	249	604
	Ville de M	Montráal		Programme triennal d'immobili	cations 2017 20	10					108	

N° Fiche :

IDENTIFICA	TION										
58052	Modernisation - Usine	Pierrefonds			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FAIRES						(		20%		
4903	EAU - Eau potable		Responsable du projet	Sylvie Bouchard / C	Christian Marcoux		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4303	EAO Edu potable		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi (I	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
		ootable de l'agglomération de Montréal. Des travaux ma	jeurs de réfection de l'usine Pierrefonds doivent être réalisés	Villes liées							
•	la désuétude des équipements.										
	ravaux sont : ormes de la chaîne de traitement : océdé de désinfection par rayonne										
— la réfection d	les installations électriques et de la	a mécanique de bâtiment;		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
<ul> <li>la protection</li> </ul>	des immeubles et des installation		rmeture des façades des filtres;	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	nent et l'ajout de douches d'urgen de plate-forme d'accès;	ce et chauffe-eau;			Agglo	1 601	2 707	11 264	15 572	16 320	31 892
	et l'installation de dispositifs antir	efoulements;		Protection	Corpo	-	-	-		-	-
<ul><li>— la réfection o</li><li>— l'aménagement</li></ul>				Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-
						1 601	2 707	11 264	15 572	16 320	31 892
					le financement						
				Subvention dette		283	-	187	304	3	307
		Justification et bénéfices du proje	at .	Subvention comptant 283  Dépôts des promoteurs -		-	453	736	8	744	
		Justinication of Benefices du proje		Coût net pour la Ville 1 201		2 707	10 624	14 532	16 309	30 841	
	e l'eau potable doit réaliser ces ses équipements de distributior		u Règlement sur la qualité de l'eau potable et d'assurer	Coût total net Avant 2017			PTI 2017			Après 2019	Total projet
				pour la ville	2 673			14 532		16 309	33 514
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Natura da décara		201	.7	20	18	201	.9
				Nature de dépense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	465
				Total dépenses		•	-	-	•	-	465
				Nombre années / p	personnes	-	-	-		-	-
				Commentaires	sur les impact	s au hudget de			•	-	-
				Démarrage des pro				illent.			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	IFITES /cauf	indication o	n milliore ¢)		
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'em		-37AUJIIIUNI	TELES (Saul	Paiement a			
Plans et Devis	2016-01-01 2016-04-30	SP - Architecture et ingénierie - Traitement		N° Emprunt	Montant du	Montant du					Total
Travaux	2018-01-01 2020-06-30	Mise à niveau du traitement		RCG16-038	17 803 301 307 314 922 320					1 242	
	Villa da Mantráal	•	Programmo trionnal d'immobili	sations 2017 201	10					100	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
58053	Modernisation - Usine Pointe-Claire			Programm <b>Pro</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D		100%		
4903	EAU - Eau potable	Responsable du projet	Annie Carrière			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
	2.10 200 potable	Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi ([	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis							
	Claire est l'une des six usines d'eau potable de l'agglomération de Montréal. Des travaux d'a alisés pour augmenter la sécurité des procédés et la fiabilité des équipements de production		Villes liées							
décennale sont		n d eau. Les principaux travaux prevus dans la planification								
	nt du système de chlore gazeux par un système de dosage à l'hypochlorite de sodium;									
	cédé de désinfection par rayonnement UV; cédé d'interozonation;		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
	des immeubles et des installations; et l'installation de dispositifs antirrefoulements;		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
— l'ajout de dis	positif anti-frasil;		protection	Agglo	87	1 528	958	2 573	33 353	35 926
	insformateurs et génératrice; de structures de réservoirs.		Protection	Corpo	-	1 328		23/3		-
				Arron		_		_		
			Coût total		87	1 528	958	2 573	33 353	35 926
		Sources externes d	le financement							
			Subvention dette		-	-	61	61	-	61
			Subvention compta	ant	-	-	144	144	-	144
	Justification et bénéfices du proje	t	Dépôts des promoteurs -			-	-	-	-	-
	b Starting to Manager than 18 and 18		Coût net pour la Ville 87			1 528	753	2 368	33 353	35 721
	la Direction de l'eau potable est d'exploiter pour l'agglomération de Montréal un s qualité irréprochable, en quantité suffisante, au meilleur coût financier et environ		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
comme un pa	trimoine collectif à maintenir en état de constante appréciation.	· · ·	pour la ville	-				2 368	33 353	35 721
Dans le hut de	e réaliser cette mission, il est requis d'investir en réalisant des travaux d'ajout de pr	rocédés et de réfection sur nos actifs (équipements								
	istallations), en les mettant à niveau selon les normes et technologies les plus récei		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	exigences du Règlement sur la qualité de l'eau potable, d'en maintenir la pérennité		Natura da dánanas		201	17	20	)18	201	9
exploité 24/7.	de production d'eau. Les systèmes de contrôle doivent également être performan	ts et contemporains appropries au contexte industriei	Nature de dépense	:5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P Commentaires	aur lee immeet	-	- fonetionner	-	-	•	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e ionctionner	nent			
			INFORMATIO	ALC FIN ANGIÈD	EC ADDITIONS	IELLEC / f:				
Dharas	Date delicat Date for		NS FINANCIÈR	-S ADDITIONN	VELLES (sauf i		•			
Phases Plans et	Date début Date fin Com	Règlement d'em	Montant du				u comptant			
Devis Control of the				règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux			-	27	28	28	83	183	266	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
58055	Construction d'un nouveau bâtiment - Usine Atwater			Programm Pro		Classe de l'es			respond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					A		coûts avec u	ne marge d'erre	ur de 5%
		Responsable du projet	Michel-Louis Cyr / I	Marie-Hélène Lessa	ırd	Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4903	EAU - Eau potable	Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi ([	DEP)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Construction d'	'un nouveau bâtiment comprenant un atelier et des bureaux administratifs sur le site du c	omplexe Atwater visant la certification LEED niveau Or. La	Villes liées							
	etée du bâtiment envisagé à ce jour est d'environ 75 500 pi2 (7 014 m2) répartie sur deux ( aux administratifs 36 500 pi2 (3 391 m2) à l'étage.	étages, soit les ateliers au rez-de-chaussée 39 000 pi2 (3 623								
	'un nouveau chemin d'accès pour l'usine Siemens (Rolls Royce) sur le site du complexe Atv	vater préalablement à la construction du nouveau bâtiment								
administratif.			COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)						
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	17 200	15 120	2 200	34 520	-	34 520
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total	-	17 200	15 120	2 200	34 520	-	34 520
			Sources externes d	e financement						
			Subvention dette	_	-	-	-	-	-	-
	lustification at héméficas du musi	at	Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promoteurs         -         -         -           Coût net pour la Ville         17 200         15 120         2 200         34 520					3/1520		34 520
	le l'eau potable manque depuis plusieurs années d'espace pour aménager des ate			Avant 2017	17 200	PTI 2017 -		34 320	Après 2019	Total projet
	des nouveaux procédés de traitement de l'eau, ce besoin s'est accentué. Ce proje avail, et d'offrir aux employés des espaces sécuritaires et adaptés aux besoins de l		Coût total net pour la ville 8 973					34 520		43 493
	ssi de regrouper les différentes équipes logées temporairement dans des bâtimen			8373				34 320	_	43 433
Dans le cadre	du projet de construction du nouveau bâtiment sur le site du complexe Atwater,	la relocalisation du chemin d'accès à l'usine Siemens	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
(Rolls Royce) e	est nécessaire et préalable à la construction du nouvel ouvrage. Cette nouvelle co	nfiguration permettra de sécuriser l'accès au site du	Noturo do dónonos		201	17	20	18	201	9
complexe Atw	vater.		Nature de dépense	is .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de d	dépenses	-	-	-	-	-	762
			Total dépenses		-	-	-	-	-	762
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P			-	-	-	-	-
			Commentaires Coûts d'opération of	·	s au budget de	e tonctionnei	ment			
			INICODNAATIO	NC FINANCIÈDI	C ADDITIONA	JELLEC /	diti	:II:		
Dh	Date début Date fin			NS FINANCIÈRI	-S ADDITIONN	NELLES (Sauf I				
Phases Plans et	Date début         Date fin         Cor           2015-06-01         2016-02-01	nmentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2016-07-01 2019-02-28		RCG15-054	règlement 32 176	16 047	11 732	2013	27 779	Oiterieur	27 779
iiavaux	2010-07-01 2015-02-20		NCG15-054	32 1/0	10 047	11 /32	-	21119	-	21 119

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
58080	Réservoir et station de p	pompage - Rosemont			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e	
UNITÉ D'AF	FFAIRES						(		20%	ine mange a en e	
4003	FALL Fournetable		Responsable du projet	Jean-Christophe Da	amé		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4903	EAU - Eau potable		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi (I	DEP)	17_1901_001	Portion du budg	et lié aux amélior	rations de la piste d'a	athlétisme
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
l'agglomération — La réfection s	de Montréal. Pour sa remise en serv structurale du réservoir;	on de pompage Rosemont et son réservoir, qui représ vice, les principaux lots de construction prévus dans la 100mm en tunnel sur une longueur de 4 km;		Villes liées							
		de la station de pompage lot 1 et lot 2; incluant la fourniture de 5 pompes et de 2 génératrice	oc.								
<ul> <li>Installation d</li> </ul>	l'une membrane d'étanchéité sur le r	réservoir et reconstruction des installations sportives;		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
— Reconstruction	on de la 16e Avenue entre les rues B	ellechasse et Beaubien.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	9 826	11 537	37 548	58 911	64 752	123 663
				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total Sources externes d	la financament	9 826	11 537	37 548	58 911	64 752	123 663
				Subvention dette	ie imancement	2 481	2 934	_	5 415	_	5 415
				Subvention compta	ant	2 481	2 934	_	5 415	_	5 415
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-			-
				Coût net pour la Vi	ille	4 864	5 669	37 548	48 081	64 752	112 833
			ets et d'une modification à l'alimentation du réservoir ue nécessaire pour atteindre les objectifs suivants :	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Dáduiro lo r	orácoritá do la zono 6 (orrandisco	ments Montréal Est Montréal Nord Abunteis Co	artionvillo Divière des Prairies Deinte aux Trambles et	pour la ville	41 640				48 081	64 752	154 473
Saint-Laurent)	;	la création de la zone 7 (arrondissements Anjou, s	artierville, Rivière-des-Prairies-Pointe-aux-Trembles et Saint-Léonard, Rosemont-La Petite-Patrie);	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
		oution des usines Atwater /Charles J. Des Baillets;				201	.7	20	18	201	.9
— Permettre I	la réfection de la station de pomp	page Mc Tavish.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	_	200
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	975
				Total dépenses		•	-	-	-	-	1 175
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	2
				Commentaires	sur les impact				•	-	2
				Le budget de fonct M\$ et une 3e perso	ionnement global	est évalué à 1,2 M	\$ avec 2 person	ines/année jusc		2025 ce budget au	gmentera à 1,7
Phacoc	Date début Date fin	Com	nmentaires			-STADDINONN	reces (saul		• •		
Phases Plans et	2013-02-11 2016-02-12	Com	imentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  N° Emprunt Montant du 2017 2018 2019 Total PTI UI					Ultérieur	Total	
Devis Travaux	2017-01-01 2020-06-30			RCG15-055	règlement 157 985	526	537	548	1 611	2 302	3 913
	1611- d- 14- 14-4-1										

N° Fiche :

IDENTIFICA	TION									
58081	Réservoir et station de pompage - Dollard-Des-Ormeaux			Programm Pro		Classe de l'est		es La classe correspond à une es coûts avec une marge d'erreu		
UNITÉ D'AF	FAIRES					D	)	100%		
4903	EAU - Eau potable	Responsable du projet	Jean-Christophe Da	amé		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	2.10 234 potable	Directeur de service	Chantal Morissette	/ Babak Herischi (D	EP)					
DESCRIPTION	DN GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	éfection de la station de pompage et d'agrandissement du réservoir Dollard-Des-Ormeaux le Pierrefonds et ainsi sécuriser l'alimentation de la partie est du réseau actuellement très v		Villes liées							
comprendront :		value one en cos de sus a une conduce puntanei ees davada								
— la constructio	nent du réservoir et la pose d'une membrane d'étanchéité sur le dessus; on d'une nouvelle station de pompage, juxtaposée à l'existante, incluant : le remplacement on et de contrôle, des équipements de mécanique du bâtiment, l'ajout d'un système de chlo									
chambre de van	nnes;	and the second s	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
— Le démentèle	ement de la station de pompage existante à la fin des travaux.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	350	550	3 500	4 400	15 000	19 400
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
					350	550	3 500	4 400	15 000	19 400
				le financement						
			Subvention dette		82	-	818	900	-	900
			Subvention compta	ant	198	-	1 982	2 180	-	2 180
	Justification et bénéfices du proje	t	Dépôts des promoteurs -			-	-	-	-	-
Le récervoir et	: la station de pompage DDO ont été construits en 1973 pour desservir le secteur e	est du réceau régional de Pierrefonds. La récerve d'eau	Coût net pour la Vi	ille	70	550	700	1 320	15 000	16 320
totale du rése	au de Pierrefonds n'est pas conforme aux normes sur la conception des réservoirs	et des réseaux d'aqueduc. Différents scénarios ont été	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	emédier à ces problématiques. La réfection complète de la station de pompage et corriger la situation. De plus, la station montre des signes de vétusté et les équipe		pour la ville	1 345				1 320	15 000	17 665
	e leur vie utile.	ments mecaniques, electriques et de controle ont			,	11				
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : couts	additionnels	et (reduction	de couts)	
			Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	.9
					Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de d Total dépenses	depenses	-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	nersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P	Jersonnes		-		-		-
			Commentaires	sur les impact	au budget de	fonctionner	nent			
			NS FINANCIÈRI	S ADDITIONN	IELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Phases	Date début Date fin Com	Commentaires Règlement d'emprunt adopté  Montant du  COLT					Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-04-01 2017-08-30		N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2018-01-01 2019-08-31	RCG15-056	9 227	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

58083 Modernisation du réservoir McTavish Projet Classe de l'estimation des	La classe co			
Projet coûts:	coûts avec une marge d'erreur			
UNITÉ D'AFFAIRES D	100%			
Responsable du projet Jean-Christophe Damé Fiches liées N°  4903 EAU - Eau potable	Comr	mentaires		
Directeur de service Chantal Morissette / Babak Herischi (DEP)				
DESCRIPTION GÉNÉRALE  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)				
Nature du projet Tous les arrondissements				
De grands travaux de mise à niveau du réservoir McTavish sont requis, ceux-ci seront réalisables suite à la remise en service du réservoir Rosemont.				
Dans la programmation décennale, les travaux projetés sont :  — la réfection de la nourrice (bassin de sortie du réservoir, dans lequel on puise l'eau pour pomper vers le réseau);				
<ul> <li>la réfection des dix (10) groupes motopompes;</li> <li>la réfection des équipements électriques de haute à basse tension;</li> </ul>				
<ul> <li>la réfection des équipements de mécanique de bâtiment (ventilation, chauffage, climatisation);</li> <li>le remplacement des conduites de sortie de la station de pompage et des infrastructures sous la rue Dr Penfield;</li> </ul> COÛT DU PROJET (en milliers \$)				
— La réfection structurale de l'infrastructure.  Développement / Compétence 2017 2018 2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Protection   2017   2018   2019   2	6 960	177 662	184 622	
Protection Corpo	-	177 002	184 022	
Arron	-			
Coût total 1551 2 800 2 609	6 960	177 662	184 622	
Sources externes de financement				
Subvention dette 363 694 -	1 057	-	1 057	
Subvention comptant 363 694 -	1 057	-	1 057	
Justification et bénéfices du projet     Dépôts des promoteurs     -     -	-	-		
Courage part of the course of	4 846	177 662	182 508	
Ce réservoir est au centre du réseau de distribution d'eau potable qui dessert 1,25 million de citoyens. La Direction de l'eau potable doit réaliser ces travaux afin d'assurer la fiabilité de ses équipements et la flexibilité d'opération. Depuis sa mise en service en 1932 et en 1946, aucun investissement propriétable d'opération de la company de la final de la company de la company de la final de la company de la compa		Après 2019	Total projet	
majeur n'a été fait et de nombreux équipements sont à la fin de leur vie utile. L'approvisionnement en pièces de rechange devient problématique et augmente les risques de défaillance. Le projet vise également à augmenter le volume utile du réservoir pour accroître l'autonomie du réseau.	4 846	177 662	182 508	
IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels	et (réduction	de coûts)		
2017 20	018	201	9	
Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
Ressources humaines	-	-	-	
Autres familles de dépenses	-	-	-	
Total dépenses	-	-	-	
Nombre années / personnes	-	-	-	
Total A/P	-	-	-	
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement				
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication e	n milliers \$)			
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement a	Paiement au comptant			
Plans et Devis         2018-04-01         2019-12-01         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux 2020-06-01 2025-07-01 191 195 199	585	1 506	2 091	

N° Fiche :

IDENTIFICATIO	ON										
17100 <b>R</b> 6	enouvellement du rés	seau secondaire d'aqueduc et d'égout			Programn Progra		Classe de l'es coû		coûts avec une marge d'erreur		
UNITÉ D'AFFA	AIRES						(	:	20%		
4905 E <i>A</i>	AU - Gestion stratégique	e réseau d'eau	Responsable du projet	Dominique Deveau	ı		Fiches liées N°		Comr	nentaires	
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		Directeur de service	Chantal Morissette	/ D. Deveau (DGSF	RE)					
DESCRIPTION	GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
La Direction de la s	gestion stratégique des rése	eaux d'eau (DGSRE) est responsable d'environ 8 000	0 km de réseaux locaux. Deux techniques de								
renouvellement so	ont actuellement utilisées : I	a réhabilitation structurale et le remplacement de	s conduites. Lorsque l'état structural de la conduite le								
conduites, mais ég			seulement de prolonger la durée de service des travaux. En 2015, près de 60 % du kilométrage réalisé a								
•	·	lomb prévu dans le cadre du renouvellement des ir	ofractructuras d'aquadus fait partia da l'apvalanna	COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$,	)					
budgétaire de la D		ionio preva dans le caure du renouvellement des il	mastructures à aqueduc fait partie de l'enveloppe	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
La DGSRE a élabor	ré une programmation annu	elle pour la période 2017-2019 basée sur la capacit	té de réalisation de ses exécutants	protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
Ed DOSKE d Clasor	re une programmation anna	iene pour la periode 2017 2013 basée sur la capaci	te de realisation de ses executaries.	Protection	Corpo	155 605	181 305	204 745	541 655	-	541 655
					Arron	-	-	1		-	-
				Coût total		155 605	181 305	204 745	541 655	-	541 655
				Sources externes of	le financement		1				
				Subvention dette		40 897	6 933	34 665	82 495	-	82 495
				Subvention compta		77 819	18 107	84 051	179 977	-	179 977
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Ces travaux perme	ettront de contribuer à l'atte	einte des obiectifs suivants :		Coût net pour la V		36 889	156 265	86 029	279 183	-	279 183
				Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	icit d'infrastructure (backlog ien du niveau fonctionnel se	) cumulé pendant de nombreuses années et qui s'é	élève à plus de 1 060 km;	pour la ville	37 791				279 183	-	316 974
		nuant les fuites d'eau dans le réseau;					41 .				
	rioration des infrastructures			IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- diminuer les infilt	Itrations d'eau dans le résea	u d'égout.		Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	.9
Malgré les investis	ssements importants conser	ntis aux réseaux d'eau dans les dernières années, ce	ertains indicateurs démontrent que le taux de bris	·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	e nombre de réparations d'é nentation des investissement		pide. Afin d'améliorer l'état des réseaux, nous devrons	Ressources humair		-	-	-	-	-	-
poursuivie raugine	ientation des investissemen			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	•	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-		-
				Commentaires	sur les impact		e fonctionne				_
						J			n milliors \$\		
<b>Phases</b> Da	ate début Date fin	Com	INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELI  Commentaires Règlement d'emprunt adopté						u comptant		
Plans et Devis	Date IIII	Non applicable	mentanes —	N° Emprunt adopte    N° Emprunt   Montant du règlement   2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux Non applicable				16-026	132 253	3 100	3 100	3 100	9 300	21 700	31 000

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
50015 Mesure de la consommation d'eau			Programm		Classe de l'es	timation des	La classe correspond à une estima		stimation de
			Pro	jet	coû			ine marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'AFFAIRES					E	3	15%		
4905 EAU - Gestion stratégique réseau d'eau	Responsable du projet	Maciej Pirog			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
LAO - Gestion strategique reseau u eau	Directeur de service	Chantal Morissette	/ D. Deveau (DGSF	RE)	17_4204_016	Sous-Projet pour		eliés système de rel	ève des
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM	ENTS				<u> </u>		
DESCRIPTION GENERALE		(Localisation de	es travaux)						
Nature du projet		Tous les arrondiss	sements						
Ce projet, établi dans le cadre de la Stratégie montréalaise de l'eau adopté par les instances pui	is révisé nar le Comité de coordination des projets	Villes liées							
d'envergure (CCPE) en 2015, prévoit le déploiement de 23 500 compteurs dans les institutions,	commerces et industries (ICI) ainsi que l'exploitation de								
ces compteurs pendant 15 ans : Phase 1 - projet de déploiement des compteurs et du système compteurs jusqu'en 2027 (durée de vie utile des compteurs estimée à 15 ans).	de relève (10 ans). Phase 2 - exploitation du parc de								
	tions (DTI)								
Le projet Mesure de la consommation d'eau (MCE) inscrit au Programme triennal d'immobilisa compteurs, à l'application des réglements pour la mise aux normes des entrées d'eau des bâtim		COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
compteurs par les différentes villes liées.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Le projet comprend aussi l'acquisition et le déploiement d'un système de relève en collaboration	on avec le Service des technologies de l'information pour		Agglo	4 638	3 967	4 390	12 995	7 716	20 711
l'exploitation du parc de compteurs.		Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
La section MCE gère l'exploitation des compteurs ICI existants et assure aussi la lecture des com	npteurs sur le réseau utilisés pour la facturation des villes	Coût total	Arron	4 638	3 967	4 390	- 12 995	7 716	20 711
liées.		Sources externes d	e financement					-	-
		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot Coût net pour la Vi		4 638	3 967	4 390	- 12 995	7 716	20 711
Avant le démarrage du projet, 20 % seulement de l'eau consommée était mesurée et 80 % deva	· -	Coût total net	Avant 2017	4 030	PTI 2017		12 333	Après 2019	Total projet
importantes sur le bilan de l'eau, le pourcentage des pertes et la répartition des coûts entre les	usagers.	pour la ville	19 565				12 995	7 716	40 276
Bénéfices du projet :									10 270
1- Améliorer la qualité du bilan de l'eau pour être en mesure :		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
<ul> <li>de répondre aux exigences de la Stratégie québécoise d'économie d'eau potable du ministé terriroire (MAMOT).</li> </ul>	ere des Affaires municipales et de l'Occupation du	Nature de dépense		201	7	20	18	201	.9
Le respect des exigences est une condition d'accès aux subventions pour les infrastructures	de l'eau;	Nature de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
<ul> <li>de suivre les progrès de réduction des fuites (les fuites sont un indicateur de la fiabilité du r grande échelle).</li> </ul>	réseau et du risque de bris graves ou se multipliant à	Ressources humain		-	-	-	-	-	-
		Autres familles de d Total dépenses	pepenses	-	252 <b>252</b>	-	118 <b>370</b>	-	118 488
2- Fournir au Service des finances la répartition de l'eau consommée entre types d'usagers pou fournir les données en cas d'implantation d'une tarification de l'eau dans toutes les industries e	· ·	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
réduisant les étapes manuelles.	, 0	Total A/P			-	-		-	-
3- Accroître la productivité de façon substantielle sur l'exploitation des compteurs d'eau grâce a	au déploiement d'un système de relève permettant de	Commentaires	•						
passer de 15 lectures/jour/pers. à 100 lectures/jour/pers.		Augmentation des	couts d'exploitatioi	n des compteurs d	ue a l'augmenta	ition au nombre	de compteurs	en operaton.	
4- Réduire les risques en santé et sécurité au travail grâce au déploiement de la télémétrie (réd	uction du travail en espace clos).								
		INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONA	IELLES (cauf	indication o	n milliors \$\		
Phases Date début Date fin Cor	nmentaires	Règlement d'em		-3-ADDITIONN	Interest (Saul	Paiement a			
	ompteurs et des accessoires (Appel d'offres aux 2 ans	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2012-07-01 2022-07-01 Installation, mise aux normes et exploitation des	compteurs d'eau dans les ICI	RCG07-042	300 000	4 638	497	289	5 424	578	6 002
Ville de Montréal	Programme triennal d'immobili	sations 2017-201	19			ı		116	

N° Fiche :

Optimisation des réseaux  DINTÉ D'AFFAIRES  Responsable du projet Directeur de service  Chantal Morissette / D. Deveau (DGSRE)  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Le projet comprend 3 volets. Les balises décrites ci-dessous ont été, pour les volets 1 et 2, établies dans la Stratégie montréalaise de l'eau.  Volet 1 : Ce volet vise la sectorisation de zones problématiques du réseau d'aqueduc secondaire en vue d'y appliquer la régulation de la pression et la mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution de l'eau au cours des prochains 10 ans pour couvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront construits en 2016. Le projet prévoit de construire 3 à 4 secteurs en moyenne par an.  COÛT DU PROJET (en milliers \$)	
Agon Service S	
Directeur de service  Chantal Morissette / D. Deveau (DGSRE)  17_4905_004  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Le projet comprend 3 volets. Les balises décrites ci-dessous ont été, pour les volets 1 et 2, établies dans la Stratégie montréalaise de l'eau.  Volet 1: Ce volet vise la sectorisation de zones problématiques du réseau d'aqueduc secondaire en vue d'y appliquer la régulation de la pression et la mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution el l'eau au cours des prochains 10 ans pour couvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront	
DESCRIPTION GÉNÉRALE  Nature du projet  Nature du projet  Le projet comprend 3 volets. Les balises décrites ci-dessous ont été, pour les volets 1 et 2, établies dans la Stratégie montréalaise de l'eau.  Volet 1 : Ce volet vise la sectorisation de zones problématiques du réseau d'aqueduc secondaire en vue d'y appliquer la régulation de la pression et la mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution de l'eau au cours des prochains 10 ans pour couvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront	
Nature du projet  Nature du projet  Tous les arrondissements  Le projet comprend 3 volets. Les balises décrites ci-dessous ont été, pour les volets 1 et 2, établies dans la Stratégie montréalaise de l'eau.  Volet 1 : Ce volet vise la sectorisation de zones problématiques du réseau d'aqueduc secondaire en vue d'y appliquer la régulation de la pression et la mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution de l'eau au cours des prochains 10 ans pour couvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront	
Le projet comprend 3 volets. Les balises décrites ci-dessous ont été, pour les volets 1 et 2, établies dans la Stratégie montréalaise de l'eau.  Volet 1 : Ce volet vise la sectorisation de zones problématiques du réseau d'aqueduc secondaire en vue d'y appliquer la régulation de la pression et la mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution de l'eau au cours des prochains 10 ans pour couvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront	
Le projet comprend 3 volets. Les balises décrites ci-dessous ont été, pour les volets 1 et 2, établies dans la Stratégie montréalaise de l'eau.  Volet 1 : Ce volet vise la sectorisation de zones problématiques du réseau d'aqueduc secondaire en vue d'y appliquer la régulation de la pression et la mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution cuvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront	
mesure de la distribution. Il est prévu de créer près de 40 secteurs de régulation de pression et de mesure de la distribution de l'eau au cours des prochains 10 ans pour couvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront	
prochains 10 ans pour couvrir plus de 55 % du territoire de l'agglomération. En 2016, 6 secteurs sont déjà mis en service et 3 autres secteurs seront	
construits en 2016. Le projet prévoit de construire 3 à 4 secteurs en moyenne par an.	
COOT BOT MOSET (cit minicity)	
Volet 2 : Une centaine de points de mesure en temps réel de la distribution (débit et pression) doivent être ajoutés au réseau primaire.  Développement / protection	Total
Volet 3 : Voir projet 56032 (fiche 17_4905_004).	78 765
Protection Corpo	-
Arron	-
Coût total         8 429         7 996         7 962         24 387         54 378	78 765
Sources externes de financement	
Subvention dette         4 105         355         -         4 460         -           Subvention comptant         - <td>4 460</td>	4 460
Subvention comptant	-
Coût net pour la Ville 4 324 7 641 7 962 19 927 54 378	74 305
Volet 1: La régulation de la pression par secteur vise à réduire les bris de conduite d'environ 40 % et à réduire les bris d'entrée de service des usagers.	Total projet
Cela permettra d'augmenter la durée de vie des conduites et de moins mobiliser en urgence les équipes des Travaux publics en arrondissement. Baisser la pression dans le réseau la nuit réduira aussi les pertes d'eau potable. La mesure de la distribution en secteur restreint permet de mieux suivre pour la ville pur la ville 13 390 19 927 54 378	87 695
l'évolution des pertes d'eau en réseau et de maximiser les efforts de recherche et de correction des fuites. De plus, la planification des investissements	87 093
sur le réseau d'aqueduc en sera bonifiée.  IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)	
Volet 2 : Moins de 20 % de la distribution de l'eau sur le réseau primaire est mesurée. Ce volet vise à améliorer le suivi sectoriel de la distribution sur le	
réseau primaire. D'une part, cela permet d'améliorer le bilan de l'eau et d'optimiser les interventions sur le réseau primaire. D'autre part, ce volet  Nature de dépenses	Récurrente
et l'évaluation de l'ampleur des fuites dans un secteur primaire, pour ainsi mieux cibler les efforts de détection active des fuites et réduire plus  Ressources humaines	-
rapidement les pertes d'eau.  Autres familles de dépenses - 298 - 84 -	64
Volet 3 : Voir projet 56032 (fiche 17_4905_004)	446
Nombre années / personnes	-
Total A/P	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement	
Le projet crée de nouveaux actifs qu'il faut exploiter et maintenir.	
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)	
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant	
Plans et Devis 2012-07-01 2023-12-31 Les plans et devis sont réalisés environ 1 an avant la construction N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur	Total
Travaux         2014-07-01         2025-12-31         RCG16-039         125 836         2 272         1 674         998         4 944         5 001	9 945

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
56032	Chambres de compteurs d'agglomération			Programm		Classe de l'es	timation des	La classe correspond à une estimation		
	. 33			Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES					(		20%		
4905	EAU - Gestion stratégique réseau d'eau	Responsable du projet	Jean L Lamarre			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
.505	210 Gestion strategique reseau à cau	Directeur de service	Chantal Morissette	/ D. Deveau (DGSF	RE)	17_4905_002	Mesure de la co	nsommation d'ea	u	
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Ce projet vise	la réhabilitation d'une centaine de chambres de mesure sur le réseau d'aqueduc	incluant l'implantation de la télémesure. Les plans et	Villes liées							
	s prioritaires ont été réalisés en 2015 pour une construction en 2016 et 2017. Le p lisation du projet est prise en charge par la Direction de la gestion stratégique des									
			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			•	Agglo	700	700	700	2 100	3 600	5 700
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		700	700	700	2 100	3 600	5 700
			Sources externes d	le financement		T				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promoteurs					-	-	
Le narc de cor	mpteurs réseaux et les chambres de compteurs n'ont pas été entretenus ni renou	velés denuis nlusieurs années. Certaines chambres de	Coût net pour la Vi		700	700	700	2 100	3 600	5 700
compteurs, pa	ar mesure de sécurité, ne sont plus accessibles pour la lecture des compteurs. Cor le mesurer les volumes d'eau potable consommés par chacune des villes liées. Il e	mpte tenu de l'état du parc de compteurs réseaux, il n'est	Coût total net pour la ville	Avant 2017 1 000		PTI 2017	- 2019	2 100	Après 2019 3 600	Total projet 6 700
	des chambres de mesure et des compteurs permettra à la Ville de Montréal ainsi			1 000				2 100	3 600	6 700
	x exigences du ministère des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire rs accès aux subventions provinciales.	du Québec (MAMOT), et ainsi leur permettre de	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coût	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Natura da décara		201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépense	es -	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	•	-	-	-
			Nombre années / p	oersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires							
		Les impacts d'explo d'eau. La mise en place de								
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITI <u>ONN</u>	IELLES (sauf	indicatio <u>n e</u>	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Cor	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis	2015-07-01 2019-12-31 Les plans et devis sont réalisés environ 1 an avan		N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-07-01 2025-12-31		N° Emprunt         règlement         2017           RCG16-041         6 000         700				-	700		700

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
53010	Collecteurs d'égouts				Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		20%		
4907	EAU - Épuration des eau	v usées	Responsable du projet	André Lemieux			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4307	LAO - Epuration des eau	x usees	Directeur de service	Chantal Morissette	/ Richard Fontaine	(DEEU)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis							
L'île de Montré	al compte deux bassins versants (i	nord et sud) et 93 sous-bassins de drainage. Chaque sous	-bassin est desservi par des réseaux d'égout secondaires (ca	Villes liées							
de Montréal ve	ers la Station d'épuration des eaux	usées Jean-R. Marcotte. Le programme vise la réfection d	ceptent et transportent les eaux usées de l'ensemble de l'île du réseau de 550 km de collecteurs. Ces conduites sont faites								
que la majorité	des conduites ait été installée il y	a moins de 65 ans, certaines d'entre elles sont en place d	éton armé (70 %), brique (24 %), autres matériaux (6 %). Bien depuis plus de 100 ans. Plus précisément, l'âge des collecteurs								
		(65-79 ans), 75 km (80-120 ans), 144 km (plus de 120 ans r des problématiques tant structurales qu'hydrauliques.	s). Ce programme vise donc a assurer la perennite des	COÛT DU PRO	ET (en milliers \$)						
			ruction des collecteurs Smith, Bouchard et Larivière, contrôle out pluvial du lac de retenue Anjou, réhabilitation de conduite	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
rue William, tra	avaux liés au déficit d'entretien sur		vaux sur égouts collecteurs et interventions archéologiques		Agglo	4 300	19 800	39 800	63 900	-	63 900
pour projets d'i	infrastructures.			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron	4 300	19 800	39 800	63 900	<u> </u>	63 900
					e financement	4 300	15 000	33 000	03 300		03 300
						5	-	818	823	-	823
				Subvention dette Subvention compta	int	12	-	1 982	1 994	_	1 994
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
				Coût net pour la Vi	lle	4 283	19 800	37 000	61 083	-	61 083
stratégique, to	oute dysfonction dans un segm	ent du système peut avoir d'importantes répercuss	oulation et en raison de leur diamètre et de leur rôle ions sur la sécurité des citoyens et sur l'environnement	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
		rses). Un programme d'auscultation débuté en 2012 tions du réseau plus efficace et efficiente. La Directi	2 (plus de 70 km du réseau de collecteurs inspectés à ce	pour la ville	3 732				61 083	-	64 815
réhabilitation	sans tranchée, lorsque possible	e, plutôt que le remplacement des conduites pour d	liminuer les impacts socio-économiques, la production	IMPACT SUR LE BU	DOCT DE FONCTIO	NINIFRAFNIT (on m	illians ¢)	a daliti a u u a la		do soûte)	
	de serre et l'impact sur les site nontrent des signes de détériors		enir au niveau du collecteur St-Pierre et du collecteur St-	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	•	• • •		•	•	-
Luurent qui in	iontrene des signes de deteriore	ation importants.		Nature de dépense	es .	201				201	
			nt de capacité insuffisante pour répondre au besoin de rale relative au péril aviaire et provoque des inondations	Ressources humain	05	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
			de drainer une partie de l'aéroport, est un important	Autres familles de			-	-			-
exutoire de l'a	arrondissement Dorval. Ce colle	ecteur canalisé en TTOG (tuyau en tôle ondulée galv	anisée) en 1964 a dépassé sa vie utile.	Total dépenses	зерензез		_			-	-
Une inspection	in en 2012 du collecteur St-Piei	rre haut niveau dans l'ave de la rue St-lacques, a ne	ermis de mettre en lumière des anomalies structurales.	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			tère des Transports du Québec (MTQ) afin qu'il assure	Total A/P		-	-			-	-
une déviation du collecteur sur une distance d'environ 800 mètres entre les rues Girouard et St-Rémi via une conduite neuve d'une valeur de 30 M\$					sur les impact	s au budget de	e fonctionner	nent			
ainsi que de permettre la rétention en ligne via des ouvrages d'interconnexion d'une valeur de 2 M\$.				INFORMATIO			JELLEC ( 6 :	d:	:II:		
Dharas	Data début Data Ca		an autolica		NS FINANCIÈR	-S ADDITIONN	verres (saut i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début Date fin	Com Ce programme comporte plusieurs sous-projets a	yant diverses échéances.	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux		Ce programme comporte plusieurs sous-projets a	yant diverses échéances.	RCG16-023 4 225			1 442	1 471	5 753	11 156	16 909
		1					1				I .

N° Fiche :

IDENTIFICATION	INTIFICATION										
Ouvrages de rétention	- Plan directeur				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de	
				Progr	amme	coû		coûts avec u	ine marge d'erre	ur de 20% à	
UNITÉ D'AFFAIRES						0	)	100%			
4907 EAU - Épuration des eaux	usées	Responsable du projet	Alain Charron			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
		Directeur de service	Chantal Morissette	e / Richard Fontain	e (DEEU)						
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d								
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements							
but de s'acquitter de nos obligations quant à la pro	tection contre les inondations ainsi que le contrôle des	s travaux d'adaptation sont à programmer et à réaliser dans le débordements aux cours d'eau par temps de pluie. À la suite sjà identifiés et justifiés, mais leur conception détaillée ou leur	Villes liées								
	nt en cours viendra préciser un programme d'améliorat et incluses au présent programme d'améliorations sont	cions d'ensemble pour réalisation au cours des dix prochaines	COÛT DU PRO	IFT (on milliors S	1						
		nes suvuntes .	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
<ul> <li>construction d'ouvrages de rétention pour le bass</li> <li>construction d'un 2e ouvrage de rétention pour so</li> </ul>	oulager le collecteur William;		protection					64 830	onterieur -		
<ul> <li>renforcement du réseau de collecteurs pour les ba</li> <li>implantation de réservoirs de rétention dans les b</li> </ul>	assins de drainage Henri Julien, Molson et St-Laurent; passins de drainage Étienne-Brulé et Lausanne:		Protection	Agglo	10	15 510	49 310	64 830		64 830	
	acité de rétention pour les bassins de drainage desserva	ant le secteur Pointe-aux-Trembles;		Arron	_	-	-	-	-	_	
- implantation d'un reservoir de retention dans le b	assiii de di aliiage Cui otte-rapiliead.		Coût total		10	15 510	49 310	64 830	-	64 830	
			Sources externes of	de financement							
		Subvention dette		-	3 280	-	3 280	-	3 280		
			Subvention compta	ant	-	3 280	-	3 280	-	3 280	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-	
Una mica à niveau des réceaux s'impess pour		vanus de comice requis Celle si est requise entre autres	Coût net pour la V	ille	10	8 950	49 310	58 270	-	58 270	
pour prendre en compte l'augmentation des c	onditions de sollicitation dans un avenir prochain	reaux de service requis. Celle-ci est requise entre autres en raison des changements climatiques. De même, de	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet	
	l'ajoutent. Celles-ci découlent de la stratégie panca seaux vieillissants conçus selon des normes passée	anadienne sur les effluents urbains. Dans une majorité	pour la ville	16				58 270	-	58 286	
conditions plus critiques d'urbanisation et de d		e contexte que le programme d'améliorations des	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
					201	.7	20	18	201	.9	
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-	
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-	
			Total A/P		-	-	-	-	-	-	
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment				
			INFORMATIC	DNS FINANCIÈR	ES ADDITION	IELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)			
Phases Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en					u comptant			
Plans of	Ce programme comporte plusieurs sous-projets a		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
	Ce programme comporte plusieurs sous-projets a	yant diverses échéances.		-	10	-	-	10	-	10	
Action do Administration		Decree of the second all the second	2017 20	10		1	1		120		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
56528	Intercepteurs				Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D		100%	Ŭ	
4907	EAU - Épuration des eau		Responsable du projet	Patrice Langevin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4907	EAO - Epuration des eau	x usees	Directeur de service	Chantal Morissette	/ Richard Fontaine	(DEEU)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis							
L'île de Montré	al compte deux bassins versants (ı	nord et sud) et 93 sous-bassins de drainage. Chaque sous	-bassin est desservi par des réseaux d'égout secondaires (ca	Villes liées							
et de stations d	le pompage. Les eaux usées sont a	insi acheminées vers la Station d'épuration pour y être tr	maire d'égout qui est composé d'intercepteurs, de collecteurs aitées. Près de 150 ouvrages constitués de structure de béton,								
			transporter les eaux usées de l'ensemble de l'île de Montréal constitué d'un réseau autonome pour traiter les eaux usées.								
		et infrastructures d'un réseau de 90 km. Certaines condu	uites souterraines qui ceinturent l'île de Montréal ont un deur de 33 mètres et certains équipements et infrastructures	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
	ans et ont dépassé leur durée de v		ed as a metres et certains equipements et illinoisi detares	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			es installations de l'île Notre-Dame, de la station d'épuration		Agglo	9 605	9 328	8 360	27 293	-	27 293
l'île Notre-Dam	ie, la construction de système d'ex	traction et de traitement des odeurs et la mise aux norm	es des systèmes des ouvrages de surverse des eaux usées.	Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Coût total	Arron	9 605	9 328	8 360	- 27 293	-	27 293
				Sources externes d	e financement	9 003	9 320	8 300	27 293	•	27 293
						2 019	994	514	3 527	-	3 527
				Subvention dette Subvention compta	int	3 154	994	1 246	5 394	-	5 394
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
				Coût net pour la Vi	lle	4 432	7 340	6 600	18 372	-	18 372
l'hydrogène si	ulfureux (H2S). Certaines struct		riennent non fonctionnelles. Ce vieillissement nécessite	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
les risques de		s equipements de controle, les modes de communic	cation et les diverses pièces sont désuets et augmentent	pear to time	2 331				18 372	-	20 703
Danuis 2000	nlus do 4 MC ant átá investis d		nent et des montants additionnels de l'ordre de 3 M\$	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
annuellement	t sont à prévoir à cette fin. Et ce	e, depuis l'entrée en vigueur en 2014 du Règlement	provincial sur les ouvrages municipaux d'assainissement			201	.7	20	18	201	9
des eaux (RON	MEAU) qui introduit de nouvell	es normes à respecter en regard de ces systèmes.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			tercepteurs à partir de la Station d'épuration des eaux	Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
			ps de pluie à la rivière des Prairies et au fleuve Saint- n service de plusieurs nouveaux ouvrages de rétention	Autres familles de	dépenses		-		-	-	
	• •	tection contre les inondations et les refoulements d	•	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P				-	-	-	-
			Commentaires	·							
Dh	Data début		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONS Règlement d'emprunt adopté							
Phases Plans et	Date début Date fin	Com Ce programme comporte plusieurs sous-projets a	yant diverses échéances.	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux		Ce programme comporte plusieurs sous-projets a	yant diverses échéances.	RCG16-024 règlement 6 247		2 854	-	-	2 854	-	2 854
		1									

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
56529	Station d'épuration de	es eaux usées			Programm Progra	•	Classe de l'es			respond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						coû C		100%	ne marge d'erre	ur de 20% a
4007	FAIL Éconotion des con		Responsable du projet	Serge Filion			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4907	EAU - Épuration des eau	ix usees	Directeur de service	Chantal Morissette	e / Richard Fontaine	(DEEU)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
pour déployer u	un quatrième secteur (Désinfectio		tercepteurs, Eaux, Boues). Un projet important est en cours	Villes liées							
hydraulique, éle	ectrique et d'infrastructures de be	éton. Ces infrastructures ont une valeur de remplacemen	t de l'ordre de 3,5 G\$ et sont principalement composées des canteurs, du bâtiment de traitement des boues et écumes, des								
		échage, de traitement des écumes et d'un lieu d'enfouiss		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,						
	·		raitées par temps sec est de l'ordre de 20 à 25 mètres cubes	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	er de 2,5 M à 8 M de mètres cube	e un débit maximum de 90 mètres cubes par seconde. Pa s par jour.	r temps de pluie, le debit peut tripier en seulement 30	Protection	Agglo	11 920	10 520	14 740	37 180	-	37 180
	durant ces conditions extrêmes, la Station doit atteindre les objectifs environnementaux de rejets établis par le ministère des Affaires municipales et de ation du territoire (MAMOT) et du ministère du Développement durable, de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDEI				Corpo	-	-	-	-	-	-
l'Occupation du	ation du territoire (MAMOT) et du ministère du Développement durable, de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDEL				Alloli	11 920	10 520	14 740	37 180	-	37 180
					de financement		10010	21110	0. 200		5.1 2.5
						1 475	-	2 115	3 590	-	3 590
				Subvention compta	ant	2 799	-	5 125	7 924	-	7 924
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
1 - C+-+: 414.		annia dancia di alta da tanata ana Dantara da tanata		Coût net pour la Vi	ille	7 646	10 520	7 500	25 666	-	25 666
dont la fin de	vie utile approche sont nécess	aires. L'expérience démontre que des investissemen	·	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	· ·	es opérations d'une station de cette envergure. Ces s de la Station (estimées à 250 M\$) ni des convoyeur	• • •	pour la vinc	4 098				25 666	-	29 764
·	•		équipements ont atteint la fin de leur vie utile et les	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
•	•		e des travaux majeurs et des remplacements complets. Il	Natura da dánanas		201	.7	20	18	201	9
	enir la mission de la station.	nts pour assurer la continuite des operations tout e	n respectant et en optimisant les procédés d'opération	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses		-	-		-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
				Total A/P		-	- fonetionne	-	-	-	-
			Commentaires	osur les impact				n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	•		
Plans et Devis		Ce programme comporte plusieurs sous-projets a		N° Emprunt Montant du règlement			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux		Ce programme comporte plusieurs sous-projets a	yant diverses échéances.	RCG16-025	6 676	1 530	1 560	9 766	11 830	21 596	
	\(''\) = -\  - \\ A = -\  -\' -\			2017 201							

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
53031	Ouvrage d	e rétention	Rockfield			Programm		Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
	_					Pro	jet	coû			une marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							Е		15%		
4907	FAU - Énura	ation des eau	ıx usées	Responsable du projet	André Lemieux			Fiches liées N°		Comn	mentaires	
	zito zparo	.c.o acs caa		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Richard Fontaine	(DEEU)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAI	LE			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet		Lachine							
La station d'épi	uration des eaux u	ısées Jean-R. Ma	rcotte intercepte et traite près de 99.6 % des eaux usées	produites sur le territoire de l'île de Montréal. Cependant,								
lors d'épisodes	de très fortes pré	cipitations et afi		dans l'obligation de déverser des eaux usées vers les milieux								
programme dé	finit et encadre le	s objectifs enviro		ettre en place des mesures correctives visant l'atteinte de ces								
-												
				très fortes précipitations afin d'éviter un refoulement dans le lispose d'une capacité hydraulique adéquate, les eaux sont	COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)						
			es vers la station d'épuration des eaux usées Jean-R. Ma		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
L'ouvrage de ré	étention Rockfield	, situé à Lachine,	est un bassin souterrain d'une capacité de rétention de	45 000 m³ qui sera raccordé au système de contrôle intégré en		Agglo	11 000	10 000	9 000	30 000	-	30 000
			IDI est un système qui permet de contrôler en temps rée ence et le nombre de surverses en temps de pluie vers le	el les intercepteurs à partir de la station d'épuration des eaux	Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					0.0	Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total Sources externes of	la financament	11 000	10 000	9 000	30 000	-	30 000
					Subvention dette	ie imancement	3 667	3 333	3 000	10 000	_	10 000
					Subvention dette	ant	3 667	3 333	3 000	10 000	-	10 000
			Justification et bénéfices du proj	et .	Dépôts des promot		3 007	3 333	3 000	10 000	-	10 000
			sustained to senences ad proj		Coût net pour la V		3 666	3 334	3 000	10 000	-	10 000
				se au fleuve Saint-Laurent) les eaux excédentaires du teinte. La fréquence actuelle des surverses d'eaux usées	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017			Après 2019	Total projet
			·	équence passera à 8 épisodes par année au stade ultime	pour la ville	7 200				10 000	-	17 200
				de polluants qui peuvent remettre en question l'usage								
Laurent.	acilile pour des	activites recrec	ocouristiques. De plus, ces surverses contribuent a	augmenter le niveau de pollution dans le fleuve Saint-	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
La constructio	an d'un ouvrago	do rátantion n	ormat do ráduiro do focon tràs significativo la nombre	ore de surverses et la quantité de polluants rejetés lors	Nature de dépense	25	201	17	20	18	201	9
	_		·	ine et l'environnement. Situé sur le trop-plein de la	Nature de depense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				s vers le canal de Lachine à une fois aux 5 ans, ce qui	Ressources humair		-	-	-	-	-	-
•	-	-	ition federale. Parcs Canada est un partenaire impo secteur, notamment en réduisant le nombre de sur	rtant qui soutient le développement de ce projet afin de verses vers le canal de Lachine.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
		·			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
	iéficie d'un progr mprenant un lot		rentions (Chantiers Canada - Grands Projets) accord	ées par les gouvernements fédéral et provincial	Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
	•	ac quarie bass			Commentaires	sur les impact		e fonctionne		-	-	
Bassin Rockfield; Bassin Leduc;										-		
Bassin Willian												
Bassin Lavigne	e.											
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	MELLES (couf)	indication o	n milliors \$\		
Phases Date début Date fin Commentaires				nmentaires	Règlement d'em		-37AUJIIIUNI	VELLES (Saul		u comptant		
Plans et	2010-01-01	2015-11-13	Comprend les plans et devis du lot 1 (travaux réa	lisés 2014), lot 2 (travaux réalisés 2015-16), lot 3 (bassin	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis			de rétention), lot 4 (poste de pompage à venir à	·		règlement	2017	2010	2013	10101111	Orterieui	10tai
Travaux	2016-09-06	2019-03-31	L'octroi du contrat est prévu en septembre 2016.	Ecneancier sera revise suite à l'octroi.	RCG15-060	53 800	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

# Many   Part	IDENTIFICA	ATION											
App   Function of the color used on the color used on the color of	53032	Ouvrage d	e rétention V	/illiam									
FAUL - Epitation des caux undes   Director de sancie   Director de san	UNITÉ D'A	FFAIRES									100%	-	
Disposition	4007	FALL Épurs	ation dos opur	ucásc	Responsable du projet	André Lemieux			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet   Nature du p	4907	EAO - Epura	ation des eaux	usees	Directeur de service	Chantal Morissette	e / Richard Fontaine	(DEEU)					
Language of Separation disc source decision A Manoritam interraptic at trailing so deligned in Section 2 (Production 1) (Pr	DESCRIPTION	ON GÉNÉRAI	LE										
International Content				Nature du projet		•							
Page	La station d'épu	uration des eaux u	ısées Jean-R.Marco	ette intercepte et traite près de 99,6 % des eaux usées	produites sur le territoire de l'île de Montréal. Cependant,								
Copyright Companies on conseque de elémentaire (February 1990 of four les case 0.1 mil faire le senteur de la rev. William entre les reves Dialmois et Arre (St. February 1990 of four les case 0.1 mil faire le senteur de la revente de la r	récepteurs. En	2001, le ministère	e des Affaires muni	cipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT) a mi	s en place un programme de «Suivi des débordements». Ce								
Blook   discrimination   Blook   Section   Properties   Blook   Blook   Section   Properties   Section   Proper		finit et encadre le	s objectifs environi	nementaux de rejets et oblige la Ville de Montréal à m	ettre en place des mesures correctives visant l'atteinte de ces								
			-			COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)						
Protection   Pro						Développement /			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Protection   Compo				épuration des eaux usées avec l'objectif de minimiser	la fréquence et le nombre de surverses effectuées en temps	protection	Agglo	3 775	3 925	15 900	23 600	-	23 600
Colit total   3,775   3925   15906   2360   3260	de pidie vers ie	place et sie neuve same daurene				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
Source setteres de financement   Source setteres de financement   1.758   1.308   5.300   7.866   .							Arron	-	-	-	-	-	-
Subvention detire						Coût total		3 775	3 925	15 900	23 600	-	23 600
Subsention comptate  Justification et bénéfices du projet  Le réseau d'égouts unitaires du bassin de driange Saint-Jacques-d'vouville est raccordé à l'interrepteur Sud-Est. En temps de pluis, sa capacite résiduelle ne permet du con dévelopement de multiples épisodes de surverses d'eau contaminée vers le fleuve saint-Laurent. De plus, sa capacite résiduelle ne permet neur de vévelopement des ce secteur. Les eaux de surverses d'eau contaminée vers le fleuve saint-Laurent. De plus, sa capacite résiduelle ne permet neur de vévelopement des reduire les quantités importantes de polluants up tontribuent à augmenter le niveau de pollution dans le fleuves Saint-Laurent. Le construction d'un ouvrage de rétention permet de réduire la quantité de polluants rejetés lors des épisodes de surverses et de réduire les effets négatifs de ces polluants sur la santé humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager le réseau esistant et d'augmenter le niveau de pollution dans le fleuves Saint-Laurent.  La construction d'un ouvrage de rétention permet de réduire la quantité de polluants rejetés lors des épisodes de surverses et de réduire les effets négatifs de ces polluants sur la santé humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager le réseau esistant et d'augmenter le niveau de pollution des répusée un plan d'action en 2005, avec des révisions effectuées aux deux ans, comprenant la construction d'égouts et d'augmenter le niveau de pollution des épisodes de surverses et une les déposes un plan d'action et 2005, avec des révisions effectuées aux deux ans, comprenant la construction d'egouts et d'augmenter le niveau de surverse se rure les dépenses le revisions effectuées aux deux ans, comprenant la construction d'egouts et d'augmenter le niveau de pollution des épisodes de surverses et une les dépenses le contre le réduction des épisodes de surverses de réduire les effets neur les déposes en partie de déponses et naire le déponse d'augmenter le niveau de déponse d'augmenter le niveau de déponse le revision						Sources externes of	de financement						
Le réseau d'égouts unitaires du bassin de drainage Saint-Jacques-d'Youville est raccordé à l'intercepteur Sud-Est. En temps de pluie, son émissaire occasione annuellement de multiples épisodes de surverses de avec contaminée vers le flexive Saint-Laurent. De plus, so a capacité résiduelle ne permet dans ce sective. Les eaux de surverses contement des pollutants qui contribuent à augmenter le niveau de pollution dans le flexive Saint-Laurent.  La construction d'un ouvrage de rétention permet de réduire la quantité de pollutants qui contribuent à augmenter le niveau de service so collecteur William qui dessert en partie le développement Griffintown. La direction de l'Épuration des eaux usées (DECU) a déposé un plan d'action ne 2005, seve des révisions effetuées aux en somments effetuées aux elevation d'un ouvrage de rétention sient la réduction et es provincial (MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:  Ce projet bénéficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accordées par les gouvernements fédéral et provincial (MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:  Bassin Notifier.  Bassin						Subvention dette		1 258	1 308	5 300	7 866	-	7 866
Le réseau d'égouts unitaires du basin de drainage Saint-Jacques-d'Youville est raccordé à l'introcepteur Sud-Ét. En temps de pluie, son émissaire occasionne annuellement de multiples épisodes de surverses d'au contaminée vers le fleuve Saint-Laurent. De plus, sa capacité résiduelle ne permet un neveu de pollucion dans le fleuve-Saint-Laurent.  La construction d'un ouvrage de rétention permet de réduire la quantité de polluants rejetés iors des épisodes de surverses et de réduire les effets négatifs de ces polluants sur la santé humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager in réseau existant et d'augement le neuveu de sexur des CUEULet William qui dessert ne partie le développement d'infinition. La direction de l'épuration de l'épuration de sexur des CUEULet William qui dessert ne partie le développement d'infinition. La direction de l'épuration de l'épuration de sexur des CUEULet William qui dessert ne partie le développement d'infinition. La direction de l'épuration de l'épuration de l'épuration de l'épuration de séptodes de surverses (actueut William qui dessert ne partie le développement d'infinition. La direction de l'épuration de l'épuration de l'épuration de séptodes de surverses (actueut William qui dessert ne partie le développement d'infinition. La direction d'égouts et d'aqueducs sur les rues existence dépendes de souverses (actueut William qui dessert ne partie de développement d'infinition. La direction d'égouts et d'aqueducs sur les rues existence dépendes (MAMOT) comprenant un lot de quarte bassins:  Ce projet bénéficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accordées par les gouvernements fédéral et provincial (MAMOT) comprenant un lot de quarte bassins:  Bassin Levige.  Bassin Levige.  Bassin Levige.  Bassin William (site Bona):  Bassin Levige.  Ba						Subvention compta	ant	1 258	1 308	5 300	7 866	-	7 866
Le réseau d'égouts unitaires du bassin de drianage Saint-Jacques-d'Youville est raccordé à l'intercepteur Sud-Est. En temps de pluie, son émissaire ou coasionne anunclement de multiples épisodes de surverses d'eux contrainnée vers le fleve Saint-Laurent.  Le construction d'un ouvrage de rétention permet de réduire la quantité de polluants rejetés lors des épisodes de surverses et de réduire les effets négatifs de ces polluants sur la santé humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager le réseau existant et d'augmenter le niveau de service du collecteur William qui dessert en partie le développement diffinitions. La direction d'l' flypration des eaux usées (DEE1) a dépose un plan décini en 2003, exc des révisions effectuées aux deux nas, comprenant la construction d'un ouvrage de rétention saint et d'augmenter le niveau de surverses (arculeilement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'auguelus sur les rues l'accurrentes propriets des certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'auguelus sur les rues l'accurrentes pronteulle ment 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'auguelus sur les rues l'accurrentes pronteulle ment 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'auguelus sur les rues l'accurrentes pronteulle ment 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'auguelus sur les rues l'accurrentes pronteulle ment 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'auguelus sur les rues l'accurrentes l'accurrentes pronteur de dépenses l'accurrente de dépenses				Justification et bénéfices du proj	et			-	-	-	-		-
occasionne annuellement de multiplies éplodes de surverses d'eau contaminée vers le fleuve Saint-Laurent. De plus, sa capacité résiduelle ne permet du cours des cetur. Les eaux de surverses contennent des quantités importantes de polluants qui contribuent à augmenter le niveau de pollution dans le fleuve Saint-Laurent.  La construction d'un ouvrage de rétention permet de réduire la quantité de polluants rejetés lors des épisodes de surverses et de réduire les effets négatifs de ces polluants sur la santé humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager le réseau existant et d'augmenter le niveau de service du collecteur William qui desser en parsite de développement d'infintion. La direction de l'épuration des eaux usées un plan d'action en 2005, avec des révisions effectuées aux deux ans, comprenant a la construction d'un ouvrage de rétention visant la réduction des épisodes de surverses (active William qui desser en parsite de développement d'infintion. La direction de l'épuration des eaux usées l'existe de sépisodes de surverses (active William qui desser en parsite de développement d'infintion. La direction de l'épuration des eaux usées l'existe de sépisodes de surverses (active William qui desser en parsite de développement d'infintion. La direction d'existe d'auguedus sur les ruses varies sur les surverses (active William qui des seur ne serve l'existe de développement d'infintion. La direction d'existe d'auguedus sur les ruses l'existe de dépenses.  10	14 414-			C-i		Coût net pour la V	ille	1 259	1 309	5 300	7 868	-	7 868
invisual de pollution dans le fieure Saint-Laurent.  La construction d'un ouvrage de rétention permet de réduire la quantité de polluants rejetés lors des épisodes de surverses et de réduire les effets négatifs de ces polluants sur la santé humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager le réseau existant et d'augmenter le niveau de surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'auguernements fédéral et provincial (MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:    Bassin Rockfield; Bassin Lavigne.	occasionne ar	nnuellement de i	multiples épisode	es de surverses d'eau contaminée vers le fleuve Sa	aint-Laurent. De plus, sa capacité résiduelle ne permet				PTI 2017	- 2019		Après 2019	
registifs de ces polluants sur la sante humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager le réseau estant et d'augmenter le niveau de service du collecteur William qui dessert en partie le développement Griffintown. La direction de l'épuration des eaux usées (DÉEU) a déposé un plan d'action en 2005, avec des révisions effectuées aux deux ans, comprenant la construction d'un ouvrage de rétention vourage de rétention des eaux deux est souls est sur deux en sous foit d'aqueducs sur les rues surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues dépenses  Ce projet bénéficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accordées par les gouvernements fédéral et provincial (MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:  Bassin Lavigne.  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et 2016-01-01 Date fin Commentaires  Plans et 2016-01-01 Date fin Commentaires  Plans et 2016-01-01 Date fin Commentaires  N'Emprunt Montant du règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  Potal Pri 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total PTI Ultérieur Total PTI Ultérieur Total PTI Ultérieur Provincial (Action en milliers S)				The state of the s	antes de polluants qui contribuent à augmenter le	pour la ville	626				7 868	-	8 494
négatifs de ces polluants sur la santé humaine et l'environnement. Elle permet également de soulager le réseau existant et d'augmenter le niveau de service du collecteur William qui dessert en partie le développement Griffintown. La direction de construction d'un ouvrage de rétention visant la réduction des épisodes de surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues vontre-Dame, Éléonor et Barré.  Ce projet bénéficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accordées par les gouvernements fédéral et provincial Bassin Notifield; Bassin Rockfield; Bassin Rockfield; Bassin Lavigne.  Phases Plase Value Date fin Commentaires  Commentaires vur les impacts au budget de fonctionnement  N° Emprunt Montant du règlement d'explorate de provincial Point au de veglement d'augmenter le niveau de dépenses  2017 2018	La constructio	on d'un ouvrage	de rétention peri	met de réduire la quantité de polluants rejetés lo	rs des épisodes de surverses et de réduire les effets	IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	nilliers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
d'action en 2005, avec des révisions effectuées aux deux ans, comprenant la construction d'un ouvrage de rétention visant la réduction des épisodes de surverses (actuellement 27, exigence 6) afin de favoriser l'obtention de certificats d'autorisation pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues Notre-Dame, Éléonor et Barré.  Ce projet bénéficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accordées par les gouvernements fédéral et provincial (MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:  Bassin Rockfield; Bassin Neutlillam (site Bona); Bassin Leduc; Ba	négatifs de ce	es polluants sur l	a santé humaine	et l'environnement. Elle permet également de so	oulager le réseau existant et d'augmenter le niveau de	Natura da dánana	20	201	17	20	18	201	9
Notre-Dame, Éléonor et Barré.  Ce projet bénéficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accordées par les gouvernements fédéral et provincial (MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:  Bassin Rockfield; Bassin Rockfield; Bassin Rockfield; Bassin William (site Bona); Bassin Lavigne.    Nombre années / personnes   -   -   -   -   -   -   -   -   -				• • •		Nature de depense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Ce projet bénéficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accordées par les gouvernements fédéral et provincial  (MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:  Bassin Rockfield; Bassin Leduc; Bassin Leduc; Bassin Lavigne.    Total A/P			-	e favoriser l'obtention de certificats d'autorisation	n pour la construction d'égouts et d'aqueducs sur les rues	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
(MAMOT) comprenant un lot de quatre bassins:  Bassin Rockfield; Bassin Leduc; Bassin Leduc; Bassin Lavigne.    Nombre années / personnes	Notre-Dame,	Eleonor et Barre	2.				dépenses		-	-	-	-	-
Bassin Rockfield; Bassin Leduc; Bassin William (site Bona); Bassin Lavigne.    Total A/P	Ce projet bén	eficie d'un progr	ramme de subver	ntions (Chantiers Canada - Grands Projets) accord	lées par les gouvernements fédéral et provincial	-							
Bassin Rockfield; Bassin Leduc; Bassin William (site Bona); Bassin Lavigne.    Date début   Date fin   Commentaires	(MAMOT) cor	mprenant un lot	de quatre bassin	s:			personnes						
Bassin Leduc; Bassin William (site Bona); Bassin Lavigne.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis 2016-01-01 2016-11-01  N° Emprunt Montant du règlement d'emprunt adopté N° Emprunt 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Bassin Rockfie	eld:									-	-	-
PhasesDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2016-01-012016-11-01Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal	Bassin William (site Bona);					Commentaires	sur les impact	s au budget d	<u>e fonctionne</u>	ment			
Plans et Devis 2016-01-01 2016-11-01 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						INFORMATIO	NS FINANCI <u>È</u> R	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Devis 2016-01-01 2016-11-01 N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ulterieur Total	Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Travaux 2017-03-01 2019-03-31 RCG15-057 24 300		2016-01-01	2016-11-01			N° Emprunt		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	Travaux	2017-03-01	2019-03-31			RCG15-057	24 300	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION									
53033	Ouvrage de rétention Leduc				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe coi	respond à une e	stimation de
				Pro	ojet	coû			ne marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES					C		20%		
4907	EAU - Épuration des eaux usées	Responsable du projet	Genny Paquette			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		Directeur de service	Chantal Morissette	/ Richard Fontaine	e (DEEU)					
DESCRIPT	ION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
	Nature du projet		Saint-Laurent							
lors d'épisode récepteurs. En programme de	ouration des eaux usées Jean-R. Marcotte intercepte et traite près de 99,6 % des eaux usées se très fortes précipitations et afin de soulager le réseau des intercepteurs, la Ville se voi n 2001, le ministère des Affaires municipales et de l'Occupation du territoire (MAMOT) a néfinit et encadre les objectifs environnementaux de rejets et oblige la Ville de Montréal à rassin de rétention Leduc s'inscrit dans les actions que la Ville doit prendre pour rencontrer	it dans l'obligation de déverser des eaux usées vers les milieux nis en place un programme de «Suivi des surverses». Ce mettre en place des mesures correctives visant l'atteinte de ces								
Un bassin de r	rétention est un ouvrage qui permet d'emmagasiner temporairement les eaux usées lors d	e très fortes précipitations afin d'éviter un refoulement dans le	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
	r déversement vers le milieu naturel. Lorsque la pluie est terminée et/ou lorsque le réseau dans le collecteur Leduc afin d'être acheminées vers la station d'épuration des eaux usées		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	ans l'arrondissement Saint-Laurent, est un bassin souterrain d'une capacité de rétention d s intercepteurs (CIDI). Le système CIDI est un système qui permet de contrôler en temps ré		protection	Agglo	1 000	3 900	27 400	32 300	45 240	77 540
	mme objectif de minimiser la fréquence et le nombre de surverses en temps de pluie vers		Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		1 000	3 900	27 400	32 300	45 240	77 540
				le financement						
			Subvention dette		333	1 300	9 133	10 766	10 568	21 334
	bookifiaakiaa ak b fa ffi aan doo aan	:_a	Subvention compt		333	1 300	9 133	10 766	25 624	36 390
	Justification et bénéfices du pro	jet	Dépôts des promo  Coût net pour la V		334	1 300	9 134	10 768	9 048	19 816
Le collecteur	Leduc draine un bassin versant d'environ 1850 ha. Ce collecteur d'une capacité d	'environ 20 m³/s et construit en 1965 montre des signes		Avant 2017	334	PTI 2017		10 708	Après 2019	
	fonctionnelles. Une étude hydraulique du collecteur Leduc réalisée par la firme l	BPR en 2010 a confirmé l'insuffisance hydraulique du	Coût total net pour la ville	AVAIIL 2017		P11 2017	- 2019			Total projet
collecteur en	ntre les rues Dutrissac et Bégin.		pour la time	-				10 768	9 048	19 816
	ion d'un ouvrage de rétention permet de réduire de façon très significative le nom des de surverses et de réduire les effets négatifs de ces polluants sur la santé hum	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	nimmens et de la rue Varin, le bassin de rétention Leduc vise à limiter le nombre d	e surverses d'eaux usées vers la rivière des Prairies à 6	Note de décesses		201	17	20	)18	201	.9
fois par anné	ee.		Nature de dépense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	ouvrage de rétention permettra d'atténuer les risques de refoulement et d'inonda	ation pour les citoyens de l'arrondissement Saint-Laurent	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
et de soulage	er le réseau existant.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
Ce projet béi	néficie d'un programme de subventions (Chantiers Canada - Grands Projets) accor	dées par les gouvernements fédéral et provincial	Total dépenses		-	-	-	-	•	-
(MAMOT). co	omprenant un lot de quatre bassins:		Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
Bassin Rockfi	ield:		Total A/P			-	-	-	•	-
Bassin Leduc			Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
Bassin Willia Bassin Lavigr	m (site Bona); ne.									
			INFORMATIC	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indica <u>tion</u> e	n milli <u>ers \$)</u>		
Phases	Date début Date fin Co	mmentaires	Règlement d'en					u comptant		
Plans et Devis	2016-09-01 2018-11-01 Rédaction d'un devis pour services professionne externe de juin 2017 à novembre 2018	els de sept 2016 à janvier 2017, et conception par firme	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2019-05-01 2020-12-31		RCG16-034	77 540	-	-	-	-	-	-
	The state of the s									·

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
53034	Ouvrage de	e rétention	Lavigne			Programn		Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
33034	Ouvrage u	e retention	Lavigne			Pro	jet	coû	ts:	coûts avec u	ine marge d'errei	ur de 5% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							E	3	15%		
4907	FALL - Épura	ition des eau	v usáas	Responsable du projet	André Lemieux /Ge	enny Paquette		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4307	LAO Epura	ition acs cau	x usees	Directeur de service	Chantal Morissette	e / Richard Fontaine	e (DEEU)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	.E			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Ahuntsic-Cartier	ville						
La station d'éni	iration deceasivi	sées Jean-P. Mai	rcotto intercento et traito près de 90 6 % des eaux usées	produites sur le territoire de l'île de Montréal. Cependant,	Saint-Laurent							
lors de très fort	es précipitations e	et afin de soulage	er le réseau des intercepteurs, la Ville se voit dans l'oblig	gation de déverser des eaux usées vers les milieux récepteurs.  n programme de «Suivi des surverses». Ce programme définit								
		•	ets et oblige la Ville de Montréal à mettre en place des r									
Ce projet consi	ste à construire ur	n ouvrage de réte	ention d'un volume d'environ 20 000 m³ dans l'arrondiss	ement Ahuntsic/Cartierville. Un bassin de rétention est un								
				d'éviter un refoulement dans le réseau ou leur déversement	COÛT DU PRO	<b>JET</b> (en milliers \$)						
				ulique adéquate, les eaux y sont réintroduites afin d'être préliminaires indiquent que l'ouvrage de rétention pourrait	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			m entre le boulevard Gouin et l'intercepteur Nord, en a s réel des intercepteurs (CIDI) de la station d'épuration .	mont de la station de pompage Lavigne. Cet ouvrage sera	protection	Agglo	7 000	9 000	12 500	28 500	-	28 500
	ystème CIDI est un système qui permet de contrôler en temps réel les intercepteurs à partir de la Station d'épuration des eaux usées avec l'objectif de mini				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
	tème CIDI est un système qui permet de contrôler en temps réel les intercepteurs à partir de la Station d'épuration des eaux usées avec l'objectif de mini ence et le nombre de surverses effectuées en temps de pluie vers la rivière des Prairies.					Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total		7 000	9 000	12 500	28 500	-	28 500
					Sources externes of	de financement						
					Subvention dette		2 333	3 000	4 167	9 500	-	9 500
					Subvention compta	ant	2 333	3 000	4 167	9 500	-	9 500
			Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-		-	-
					Coût net pour la V	ille	2 334	3 000	4 166	9 500	-	9 500
				nitaire. Le collecteur principal qui draine ce secteur est tavigne. La capacité de ce collecteur est d'environ 4,7	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	2019		Après 2019	Total projet
m³/s ce qui co	orrespond au dél	oit théorique d'	un orage de fréquence annuelle. En considérant u	n niveau de service correspondant à une récurrence	pour la ville	590				9 500	-	10 090
			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	rsque la capacité du collecteur Gouin est atteinte, l'eau duit. La Ville enregistre en moyenne 20 épisodes de								
			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	tes de polluants qui peuvent remettre en cause l'usage	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	<b>ONNEMENT</b> (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	•		· · · ·	e pollution dans la rivière des Prairies. La construction	Natura da dánana		201	17	20	18	201	.9
	urrence de 10 an		d'ameilorer le niveau de service du collecteur Gou	in contre les refoulements d'égouts pour des pluies	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
					Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
	-		•	ion pour les citoyens de l'arrondissement Ahuntsic-	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
et l'environne	-	eau existant, ut	e reduire le volume à éau déversée et de diminder	les effets négatifs de ces polluants sur la santé humaine	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
					Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
	éficie d'un progr nprenant un lot		entions (Chantiers Canada - Grands Projets) accord	lées par les gouvernements fédéral et provincial	Total A/P		-	-	-	-	-	-
(IVIAIVIOT) COI	iipi eiiaiit uii iot	ue quatre bassi			Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
Bassin Rockfield;												
Bassin Leduc; Bassin Willian	a (cita Bana):											
Bassin Lavigne												
					INFORMATIC	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2015-02-01	2016-08-29	Conception des tunnels (lot 1): septembre 2016 à	à juin 2017.	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-01-01	2019-03-31	Travaux du lot 1: janvier 2017 à décembre 2017 Travaux du lot 2: janvier 2018 à mars 2019		RCG15-058	35 000	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION											
56530	Désinfecti	on - Ozone					ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
		011 020110				Pro	ojet	coû			ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES							(		20%		
4907	EAU - Épura	ation des eau	x usées	Responsable du projet	Richard Ethier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
				Directeur de service	Chantal Morissette	/ Richard Fontaine	e (DEEU)					
DESCRIPTI	ION GÉNÉRA	LE			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	114 m			traitement : le dégrillage, l'injection des produits chimiques	Villes liées							
permettant la	coagulation et la f	loculation, le des	sablage, la décantation ainsi qu'une étape finale de dési	nfection, avant le rejet de l'effluent dans le fleuve. Bien qu'un								
opération à la	demande du minis	stère du Dévelop	pement durable, de l'Environnement et de la Lutte contr									
				ormation des sous-produits organochlorés dont certains sont ion. Le moratoire mentionnait que le chlore pouvait avoir un								
			la toxicité, aiguë et chronique, du chlore résiduel.		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
L'objectif est d	de rétablir l'étape o	de désinfection à	la station d'épuration des eaux usées de Montréal en uti	ilisant une nouvelle technologie respectant les exigences	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
gouvernement	tales.					Agglo	82 968	142 391	25 410	250 769	-	250 769
					Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
	Altui						-	-	-	-	-	-
					Coût total		82 968	142 391	25 410	250 769	-	250 769
					Sources externes of	de financement						
					Subvention dette		34 693	37 536	5 610	77 839	-	77 839
					Subvention compt	ant	34 693	65 531	13 605	113 829	-	113 829
			Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Après plusion	urs années d'ana	luco ot do valida	ation la tachnique de décinfection à l'ezone a été re	etenue. La désinfection à l'ozone sera mise en fonction	Coût net pour la V	ille	13 582	39 324	6 195	59 101	-	59 101
		•	ons complètes débuteront à compter de 2019. L'im		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
meilleure est	timation à ce jou	r mais sera révi	sée ultérieurement.		pour la ville	14 464				59 101	-	73 565
La décinfection	on narmattra da	diminuar las ris	ques pour la santé humaine et de protéger la faune	e et la flore aquatiques du fleuve Saint-Laurent								
				e la contamination microbiologique des eaux du fleuve	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
	,	•		environ 75 % du volume d'eaux usées domestiques de la	Natura da décara		201	17	20	)18	201	.9
grande regio	n de Montreal et	pres de 50 % d	es eaux usées domestiques du Québec.		Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			erts du MDDELCC, du ministère des Affaires munici	· ·	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	118
			ifin de statuer sur la nécessité d'une désinfection. C qu'elle devrait être mise en œuvre dans les meilleu	Ce comité concluait en 2001 que la désinfection des eaux	Autres familles de	dépenses	-	-	-	2 500	-	7 322
usees traitee	is de la ville est u	ne necessite et	qu'elle devrait etre mise en œuvre dans les melliet	urs detais.	Total dépenses		-	-	-	2 500	-	9 940
		•	•	ts conformes aux objectifs environnementaux de rejets	Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	1
	•	-	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	anté publique résultant de la présence d'une grande	Total A/P		-	-	-	-	-	1
quantite de t	bacteries et de vi	rus dans les eat	ux rejetées par la Station au fleuve Saint-Laurent.		Commentaires							
	•		sinfection à l'ozone améliorera grandement l'effica nces émergentes.	cité de traitement de la station d'épuration des eaux	Le traitement de d de fonctionnemen				•			_
	,				l'ozonation et l'oxy	gène. Ces montar	nts sont basés sur	un débit de conc	eption de 40m3	3/s.		
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	VELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en			12.12.5 (58.61)		u comptant		
Plans et Devis	2015-01-01	2016-10-31	Travaux de préparation des plans et devis pour co	- 1. 1.	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-03-01	2018-12-31			RCG09-026	200 000	1 336	1 337	1 364	4 037	-	4 037
	1		L			1		1				1

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
66530	Désinfection - Production d'oxygène			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					C		20%		
4907	EAU - Épuration des eaux usées	Responsable du projet	Richard Ethier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
4307	EAG Epuration des edux asces	Directeur de service	Chantal Morissette	/ Richard Fontaine	(DEEU)					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	sinfection à l'ozone comprend la mise en place d'un système de production d'oxygène gaze e quantité phénoménale d'oxygène liquide par camion citerne.	eux ce qui permettra d'éviter le transport ainsi que le stockage	Villes liées							
	d'oxygène pour le développement de l'ozone sera mise en fonction progressive à compter d sur le budget de fonctionnement a été inclus à la fiche 17_4907_009 et demeure la meilleu									
			COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)						
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	12 239	26 684	-	38 923	-	38 923
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		12 239	26 684	-	38 923		38 923
			Sources externes d	e financement						
			Subvention dette		5 202	6 061	-	11 263	-	11 263
	Justification et bénéfices du proje		Subvention compta		5 202	6 061	-	11 263	-	11 263
	Justification et benefices du proje	et	Dépôts des promot Coût net pour la Vi		1 835	14 562	-	16 397		16 397
	lésinfection à l'ozone de l'effluent de la station d'épuration Jean-R. Marcotte perm	,	Coût total net	Avant 2017	1033	PTI 2017 -	2019	10 337	Après 2019	Total projet
	es, ce qui complétera la chaîne de traitement prévue lors de la conception de la Sta t indirect lors d'activités sur le fleuve, faisant en sorte que le fleuve retrouvera sa v		pour la ville	846		2017	2013	16 397	7,6163 2013	17 243
	une eau au fleuve qui sera plus acceptable auprès des utilisateurs et aura un effet		-	640				10 397	-	17 245
Montréal.			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
La réalisation	du projet permettra à la ville de Montréal de se conformer aux engagements de la	a Politique nationale de l'eau émise par le gouvernement			201	17	20	18	201	9
du Québec en	n 2002 ainsi que d'atteindre l'objectif environnemental de rejets en termes de bact	éries.	Nature de dépense	es .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Considérant le	es grandes quantités d'oxygène requises pour alimenter l'unité de désinfection et a	afin de minimiser les impacts négatifs sur	Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
	ent et sur la santé et la sécurité de la communauté lors de la production et du tran		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
	n d'oxygène à proximité des générateurs d'ozone. Ceci permettra d'assurer un app 'unité de désinfection à l'ozone.	provisionnement d'oxygene securitaire, flable et de	Total dépenses			-	-		•	
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	nent			
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté  Montant du				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2015-01-01 2016-12-31		N° Emprunt règlement			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-06-01 2018-12-31		RCG15-046	43 216	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

# Management   Ma	IDENTIFICA	ATION										
Marcin   Part	66531	Construction - Sous-station	électrique					Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
RELICATION OF CAPE AND A CONTROL SERVICE   STATE OF CAPE AND A CONTR			ciccinque			Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 15% à
EAU - Equitation des seaux usées   Chantal Municipal (Chantal Munici	UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		20%		
District of the service   District of the	4907	FAIL - Énuration des eaux usée		Responsable du projet	Richard Ethier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet   Societification de travauxs   Societification de travauxs   Societification de travaux   Societification de l'éligent de la citation discussed son au déte langué de décidencial n'annue de l'éligent de la citation décaration de son au déte langué de décidencial n'annue de l'éligent de la citation décaration de son au déte la description de la décidencial de la décidencial de la décaration de l'éligent de la citation décaration de l'éligent de la citation de l'éligent de l'éligent de l'éligent de la citation de l'éligent	1307	Eno Eparation des edux asee	3	Directeur de service	Chantal Morissette	/ Richard Fontaine	(DEEU)					
Villa   Name   Continue   Name   Continue   Name   Continue   Name   Continue   Name	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE										
Application   Continue   Contin			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
wheterion one one motion inference one decrease and expension of the control of	Le projet de dés	sinfection à l'ozone de l'effluent de la stati	on d'épuration des eaux usées Jean-R. Marcotte	(Station) permettra l'intégration de la dernière phase de	Villes liées							
COUT DU PROJET (or millions 5)				- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
COUT DUT   COUNT   C												
Les productions d'azone et l'angrépes pour la desintection de l'apparagne et l'angrépes pour la desintection de l'apparagne et				nationale de l'eau émise par le gouvernement du Québec en	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)	1					
Agric   Agri						Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Auton						Agglo	13 580	6 578	10 050	30 208	-	30 208
Colitatian   Subseminaria   Subse			c combinée à un poste électrique 315/25 kV appartenant à la	Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-	
Source seatment de l'autre de la demande énergétique de la Station pur bénéfices du projet   Subvenir de l'autre de l'	ville etait i opti	on a annentation electrique la plus avanta	ageuse.			Arron		_	-		-	-
Subvention detargence   Subvention detargence   Subvention complant   1							13 580	6 578	10 050	30 208	-	30 208
Subvention comptant   Subtrification et bénéfices du projet   Dépôts des prometurs   Dépôts des prometurs   Content pour la VIII   33 580   65 78   10.00   30 208						e financement		I				
Dépôts des promoters					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
Le nouveau poste électrique 315/25 kV permettra :  Le nouveau poste électrique 315/25 kV permettra :  Le nouveau poste électrique 315/25 kV permettra :  Phase 1 : le raccordement de tous les équipements de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène (mise en service en juin 2018);  Phase 2 : le transfert éventuel de la demande énergétique de la Station pour bénéficier d'un tarif électrique plus avantageux;  Phase 3 : de raccorder des charges additionnelles associées à des projets futurs à la Station.  Le raccordement 315 kV assurura également une alimentation électrique plus avantageux;  Phase 3 : de raccordement 315 kV assurura également une alimentation électrique plus avantageux;  Le raccordement 315 kV assurura également une alimentation électrique plus evantageux;  Le raccordement 315 kV assurura également une alimentation électrique plus avantageux;  Le raccordement 315 kV assurura également une alimentation électrique plus àvantageux;  Le raccordement 315 kV assurura également une alimentation électrique plus d'ozonation et de l'unité do production d'oxygène, ce qui favorisera grandement 12teinte des objectifs environnementaux de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDELCC) pour l'unité d'ozonation.  L'étude technico-économique de la DEEU relative à l'alimentation sit une période de 20 ans, sur condition als 15 kV via le raccordement 315 kV et d'établir que l'alternative 315 kV via le poste hern-Bourassa et 310,5 MS pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV via l'experiment de 15 kV via l'experiment							-	-	-	-	-	-
Le nouveau poste électrique 315/25 kV permettra :  Phase 1 : le raccordement de tous les équipements de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène (mise en service en juin 2018);  Phase 2 : le transfert éventuel de la demande énergétique de la Station pour bénéficier d'un tarif électrique plus avantageux;  Phase 3 : de raccorder des charges additionnelles associées à des projets futurs à la Station.  Le raccordement 315 kV assurera également une alimentation électrique fiable, ferme et continue de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène, ce qui favorisera grandement l'atteinte des objectifs environnementaux de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'Environnement le de la Lutte contre les chargements dimatiques (MDDECC) pour l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène, ce qui favorisera grandement l'atteinte des objectifs environnementaux de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'Environnement le de la Lutte contre les chargements infinatiques (MDDECC) pour l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène, ce qui favorisera grandement l'atteinte des objectifs environnementaux de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'Environnement le de la UEU relative à l'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 MS pour l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la figne d'alimentation 315 kV via le rezordement 315 kV de d'établir que l'alternative 315 kV ét d'établir que l'alternative 315 kV ét d'établir que l'alternative 315 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la figne d'alimentation 315 kV via le rezordement 315 kV via l'exposte l'exposte de l'alternative 315 kV ét d'établir que l'alternative 315 kV ét d'établir que l'alternative 315 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la figne d'alimentation 315 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la figne d'alimentation 315 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la figne d'alimentation 315 kV			Justification et bénéfices du proje	et					-	-	-	
Phase 1: le raccordement de tous les équipements de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène, ce qui favorisers agrandement l'atteinte des objectifs environnementature de right de la Station pour bénéficier d'un tarif electrique plus avantageux;  Phase 3: de raccorder des charges additionnelles associées à des projets futurs à la Station.  Le raccordement 315 kV assurera également une alimentation électrique fiable, ferme et continue de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène, ce qui favorisers agrandement l'atteinte des objectifs environnementature de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'invironnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDELCC) pour l'unité d'ozonation.  L'étude technic-économique de la DEEU relative à l'alimentation électrique a permis d'établir les coûts totaux (investissements et coûts énergétiques) des 2 alternatives d'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 MS pour l'alimentation 25 kV via le pote Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur la base d'une économie de 16,3 MS sur 20 ans.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date debut Date fin Commentaires  Phases Date debut Date fin Commentaires  Date debut Date fin Commentaires  N'Emprunt Montant du 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Tot	Le nouveau no	osta álastrigua 315/ 25 kV parmattra :			Coût net pour la Vi	lle	13 580	6 578	10 050	30 208	-	30 208
Phase 2 : le transfert éventuel de la demande énergétique de la Station pour bénéficier d'un tarif électrique plus avantageux;  Phase 3 : de raccorder des charges additionnelles associées à des projets futurs à la Station.  Le raccordement 315 kV assurera également une alimentation électrique fiable, ferme et continue de l'unité d'ozonation et de l'unité	Le nouveau po	oste electrique 313/ 23 kV permettra .				Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Phase 3 : de raccorder des charges additionnelles associées à des projets futurs à la Station.  Le raccordement 315 kV assurera également une alimentation électrique fiable, ferme et continue de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygêne, ce qui favorisera grandement l'atteinte des objectifs environnementaux de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDELCC) pour l'unité d'ozonation.  L'étude technico-économique de la DEEU relative à l'alimentation électrique a permis d'établir les coûts totaux (investissements et coûts énergétiques) des 2 alternatives d'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 MS pour l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV et d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur la base d'une économie de 16,3 MS sur 20 ans.  **Nombre années / personnes**  **INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)**  Phases**  **Date début**  **Date début**  **Date début**  **Date diebut**  **Date début**  **Date début**  **Date diebut**  **Date diebu	Phase 1: le ra	accordement de tous les équipements	de l'unité d'ozonation et de l'unité de produ	iction d'oxygène (mise en service en juin 2018);	pour la ville	3 390				30 208	-	33 598
Phase 3 : de raccorder des charges additionnelles associées à des projets futurs à la Station.  Le raccordement 315 kV assurera également une alimentation électrique fiable, ferme et continue de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygêne, ce qui favorisera grandement l'atteinte des objectifs environnementaux de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDELCC) pour l'unité d'ozonation.  L'étude technico-économique de la DEEU relative à l'alimentation électrique a permis d'établir les coûts totaux (investissements et coûts énergétiques) des 2 alternatives d'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 MS pour l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV et d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur la base d'une économie de 16,3 MS sur 20 ans.  **Nombre années / personnes**  **INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)**  Phases**  **Date début**  **Date début**  **Date début**  **Date diebut**  **Date début**  **Date début**  **Date diebut**  **Date diebu	Dhaco 2 · lo tr	ransfort áventual de la demande ápera	rátique de la Station nour bénéficier d'un tar	if électrique plus avantageux								
Nature de dépenses    Sature de dépenses   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   P	riidse 2 . ie ti	ansiert eventuel de la demande energ	gerique de la Station pour beneficier à un tai	ii electrique pius avantageux,	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Le raccordement 315 kV assurera également une alimentation électrique fiable, ferme et continue de l'unité d'ozonation et de l'unité de production d'oxygène, ce qui favorisera grandement l'atteinte des objectifs environnementaux de rejets fixés par le ministère du Développement durable, de l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDELCC) pour l'unité d'ozonation.  L'étude technico-économique de la DEEU relative à l'alimentation électrique a permis d'établir les coûts totaux (investissements et coûts énergétiques et se 2 alternatives d'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 MS pour l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 MS pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV via le via d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur la base d'une économie de 16,3 MS sur 20 ans.  **NEMPATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)**  **Plases***    Phases***   Date début   Date fin   Commentaires   Commentaire	Phase 3: de r	raccorder des charges additionnelles as	ssociées à des projets futurs à la Station.		Natura da dánanas		201	.7	20	18	201	9
l'Environnement et de la Lutte contre les changements climatiques (MDDELCC) pour l'unité d'ozonation.  L'étude technico-économique de la DEEU relative à l'alimentation électrique a permis d'établir les coûts totaux (investissements et coûts énergétiques) des 2 alternatives d'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 M\$ pour l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 M\$ pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV et d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur les impacts au budget de fonctionnement    N° Emprunt   Montant du règlement   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   Total PTI	Le raccordeme	ent 315 kV assurera également une ali	mentation électrique fiable, ferme et contin	ue de l'unité d'ozonation et de l'unité de production	Nature de depense	:s	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
L'étude technico-économique de la DEEU relative à l'alimentation électrique a permis d'établir les coûts totaux (investissements et coûts énergétiques des 2 alternatives d'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 M\$ pour l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 M\$ pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV et d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur la base d'une économie de 16,3 M\$ sur 20 ans.    Phases   Date début   Date fin   Commentaires					Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
L'étude técnnico-économique de la DEU Pelative à l'alimentation electrique à permis d'établir que l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 M\$ pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV et d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur la base d'une économie de 16,3 M\$ sur 20 ans.  Phases Date début Date fin Commentaires    N° Emprunt   Montant du règlement   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   Total P	l'Environneme	ent et de la Lutte contre les changemer	nts climatiques (MDDELCC) pour l'unité d'oz	onation.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
des 2 alternatives d'alimentation sur une période de 20 ans, soit 326,8 M\$ pour l'alimentation 25 kV via le poste Henri-Bourassa et 310,5 M\$ pour la ligne d'alimentation 315 kV via le raccordement 315 kV et d'établir que l'alternative 315 kV était la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue financier sur la base d'une économie de 16,3 M\$ sur 20 ans.    Nombre années / personnes	L'étude techni	ico-économique de la DEEU relative à l	l'alimentation électrique a permis d'établir le	es coûts totaux (investissements et coûts énergétiques)	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
Financier sur la base d'une économie de 16,3 M\$ sur 20 ans.  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis 2015-01-01 2016-06-15  N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total		-			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
Phases Date début Date fin Commentaires    Plans et Devis   2015-01-01   2016-06-15	-		•	la plus avantageuse pour la Ville d'un point de vue	Total A/P		-	-	-	-	-	-
Phases Plans et DevisDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2015-01-012016-06-152016-06-15Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal	tinancier sur i	a base d'une economie de 16,3 M\$ sur		Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment				
Phases Plans et DevisDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2015-01-012016-06-152016-06-15Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal												
Phases Plans et DevisDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2015-01-012016-06-152016-06-15Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal												
Plans et Devis 2015-01-01 2016-06-15 Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Devis 2015-01-01 2016-06-15 N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Travaux 2017-03-01 2018-12-31 RCG15-080 47 106 13 580 13 580 - 13 580		2015-01-01 2016-06-15			N° Emprunt 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	Travaux	2017-03-01 2018-12-31							-	13 580	-	13 580

# - Service de l'environnement -

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
50013	Protection et réfection	n de bâtiments - Environnement			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES						В		15%		
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Marieke Cloutier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2301	ENVIRONNEIVIENT		Directeur de service	Roger Lachance							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Ce programm	e de protection de l'environne	ment concerne les investissements de mise à niveau	u des stations d'échantillonnage de la qualité de l'air.	Villes liées							
				COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	100	100	100	300	-	300
				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron	100	100	100	300	-	300
					le financement	100	100	100	300	•	300
				Subvention dette			-	-	-	-	
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
				Coût net pour la Vi	ille	100	100	100	300	-	300
équipements	datant de plusieurs dizaines d'a	années doivent être remplacés en tenant compte de	des stations d'échantillonnage de la qualité de l'air; ces es nouveaux équipements informatiques et de mesures	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	s les stations et selon les regles e du réseau national de surveill		e stations d'échantillonnage de la qualité de l'air (RSQA)	pour lu time	100				300	-	400
L'ávolution du	LPSOA au fil du tomps fait on s	orto que chaque station en enération mesure maint	tenant plus de polluants qu'auparavant, nécessitant	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
aussi plus d'es	space à chaque fois qu'un nouv	el appareil de mesure spécifique est installé. Les be	soins électriques, informatiques et d'espace ont			201	17	20	18	201	9
		illeurs, plusieurs projets de développement de route et la reconstruction des stations du RSQA.	es ou d'améliorations d'édifices où sont localisées les	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Stations rende	ent necessaires le deplacement	ce la reconstrucción des stations da risqui.		Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
	•	s a été faite selon un processus d'évaluation des risc qu'elle contient coûte environ 100 K\$ et une station	ques basé sur la désuétude. Le remplacement ou l'ajout	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
prochaines an		qu'ene contient coute environ 100 k3 et une station	n devi a etre rempiacee chaque annee pour les	Total dépenses			-			-	
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
					sur les impact	- c au budgat di	- fonctionne	- mont	-	-	-
					·				4		
Dhasas	Data début				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases Plans et	Date début Date fin	Non applicable	nmentaires	Règlement d'em	Montant du règlement	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux		Non applicable		RCG16-005	-	-	-	-	-	-	
	l l			1			1				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
50031	Acquisition et installat	tion d'équipements informatiques et éle	ectroniques		Programm		Classe de l'es	timation des			stimation de	
	-				Progra	imme	coû			ine marge d'errei	ur de 5% à	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						Е		15%			
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Laurent Laroche			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
	-		Directeur de service	Roger Lachance								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de								
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements							
		ment concerne les investissements relatifs à l'acquis ments analytiques en fin de vie utile et pour l'ergor	sition et l'installation d'équipements informatiques et nomie des postes de travail.	Villes liées								
				COÛT DU PROJ	IET (en millie <u>rs \$)</u>							
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				protection	Agglo	250	250	250	750	-	750	
				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-	
					Arron	-	-	-	-	-	-	
				Coût total Sources externes d	le financement	250	250	250	750	-	750	
				Subvention dette	ie illiancement		-	-	-	_	-	
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-	
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	1	-	-	-	
Lo principal of	niactif da ca pragramma act d'a	effectuer le remplacement des instruments analytiq	uues avant atteint leur durée de vie utile afin de	Coût net pour la Vi	ille	250	250	250	750	-	750	
continuer à of	frir des services analytiques. L	a durée de vie utile des instruments varie entre 10	et 15 ans, mais le support donné par les fournisseurs a	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet	
			Int aux instruments. Pour les années 2017 à 2019, l'achat ux de surface et des solides, les analyses alimentaires, les	pour la ville	250				750	-	1 000	
	·	carbures ainsi que des analyses d'eau potable.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
				Nature de dépense	os.	201	.7	20	18	201	9	
						Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humain		-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de d Total dépenses	depenses	-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P			-	-		-	-	
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment				
				INFORMATIO	INS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	VELLES (sauf	indication e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin		nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant								
Plans et Devis		Non applicable		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux		Non applicable		RCG16-005	-	-	-	-	-	-		
	\C  - d- \d- d- \d-	I.	Decree of the control				I					

N° Fiche :

IDENTIFICA	NOITA													
55555	Mise aux n	ormes, prot	tection et réfection des écocentres			Programm Progra		Classe de l'es		Commentaires  Commentaires  Total PTI Ultérieur To 100 300 100 300				
UNITÉ D'A	FFAIRES							В	3	15%				
2301	ENVIRONNE	MENT		Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires			
2501	LIVINOIVINE	IVILIVI		Directeur de service	Roger Lachance									
DESCRIPTI	ON GÉNÉRAL	E			ARRONDISSEM (Localisation de									
			Nature du projet		Tous les arrondissements									
Ce programm	e de protection o	de l'environner	nent concerne les investissements relatifs à la mise	aux normes, protection et réfection des écocentres.	Villes liées									
				.,,										
					COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)								
						Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
						Agglo	100	100	100	300	-	300		
						Corpo	-	-				-		
					Coût total	AITOII	100	100				300		
					Sources externes of	de financement								
					Subvention dette		-	-	-	-	-	-		
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-		
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-		
					Coût net pour la V	ille	100	100	100	300	-	300		
Le principal o	bjectif de ce prog	gramme est d'a	ssurer les travaux de réfection requis pour la mise a	aux normes et l'entretien des écocentres.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet		
					pour la ville	100				300	-	400		
					IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)			
					Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	.9		
							Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
					Ressources humair		-	-	-	-	-	-		
					Autres familles de Total dépenses	aepenses	-	-	-	-	-	-		
					Nombre années / p	nersonnes	-	-	-	-	-	-		
					Total A/P	sersonnes		-	-			-		
					Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment					
						NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i						
Phases Plans et	Date début	Date fin		nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté Montant du			Paiement a	· ·				
Devis			Non applicable		N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux			Non applicable		RCG16-005	1 350	-	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
50010	Centre de compostage Saint-Laurent				Programm <b>Pro</b>		Classe de l'es coû	timation des	La classe co coûts avec u	stimation de ur de 20% à		
UNITÉ D'A	FFAIRES						D		100%			
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2501	ENVIRONNEMENT		Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_008	Projet interrelié				
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de			17_2301_009	Projet interrelié				
	Nature	du projet		Tous les arrondis	sements		17_2301_010	Projet interrelié				
	vre l'infrastructure suivante et fait partie d'un plan d'ensemb (5) infrastructures de traitement. Ce projet est éligible à un p	•		Villes liées 17_2301_011 Projet interrelié								
Ces activités s	se dérouleront à l'intérieur d'un bâtiment fermé.									-		
- Le centre de	compostage situé à St-Laurent.			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)							
	éter document d'appel d'offres			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
- 2017 Appel o				Agglo	389	3 850	24 397	28 636	30 113	58 749		
	Construction et début d'opération	Développement	Corpo	-	-	-	-	_	-			
Le hudget a ét	té ajusté en fonction des éléments suivants:			Arron	-	-	-	-	-			
- Accès Pitfield	·			Coût total		389	3 850	24 397	28 636	30 113	58 749	
	ation et construction du bâtiment existant.			Sources externes d	e financement		T	1				
- Certification	Leed or			Subvention dette		-	-	-	-	-	-	
	1	h ś <b></b>		Subvention compta		53	985	12 306	13 344	13 652	26 996	
	Justification et b	bénéfices du proje		Dépôts des promot		336	2 865	12 091	15 292	16 461	31 753	
Le Plan direct	eur de gestion des matières résiduelles (PDGMR) 2010-2014	l a été adopté à l'unanir	mité par le conseil d'agglomération le 27 août 2009. Il		Avant 2017	330	PTI 2017		13 232	Après 2019	Total projet	
	actions axées sur la réduction à la source, le réemploi, l'augn nt sur les meilleures pratiques respectueuses de la hiérarchie			Coût total net pour la ville Avant 2017  27 679			F11 2017	- 2019	15 292	16 461	59 432	
et met i accen	it sur les memeures pratiques respectueuses de la merarcine	e des 3KV (reduction, re	rutilisation, recyclage, valorisation).		27 679				15 292	16 461	59 432	
	alement des infrastructures pour traiter les différentes matiè opolitain de gestion des matières résiduelles de la Communa			INADACT CUD LE DUDCET DE FONCTIONNENAENT (on millions C), acôta additionnale at (véduction de acôta)								
•	valoriser 80 % des matières organiques et ainsi d'atteindre u		r la Politique québécoise de la gestion des matières	Natura da décara	_	201	.7	20	18	201	9	
residuelles (20	011-2015), c'est-à-dire de valoriser 60 % de la matière putres	scible.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
	de deux agents techniques est prévue à partir de 2018 jusqu'			Ressources humair	ies	-	-	-	-	_	-	
quinquennal o	de main d'oeuvre. Ils travailleront sur l'ensemble des projets	s liés à l'implantation de	es centres de traitement des matières organiques.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P			-	-	-	-	•	
				Un impact sur le bu	•				tion dos soûts	do traitement)		
				on impact sur le bi	iuget de l'onctionne	ement est a prevo	i a compter de .	2020 (augmente	ation des codts	de traitement).		
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONI	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant			
Plans et Devis	2018-06-01 2019-06-01			N° Emprunt	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total			
Travaux	2019-06-01 2020-12-01	RCG13-006	170 000	-	-	-	-	-	-			

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
50012	Outils de colle	cte des r	natières recyclables			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES							Į.	4	cours avec t	ille marge u erre	ui ue 5%
2301	ENVIRONNEME	NT		Responsable du projet	Alain Leduc			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	LIVVINOIVIVEIVIE			Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_006	Outils de collecte	e des ordures mé	nagères hors-foyer (	et autres.
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE				ARRONDISSEM (Localisation de			17_2301_007	Outils de collecte	e des matières or	ganiques	
			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
			ecte des matières recyclables dans les arrondisseme (PDGMR), en offrant des outils de collecte mieux a									
Les types d'ou	ıtils concernés sont le	es bacs rou	lants, les bacs montréalais et les recyclosacs.									
Les acquisitio	es acquisitions serviront à de nouvelles implantations et au remplacement des outils en place.					JET (en milliers \$)						
						Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					protection	Agglo	-	-	-	-	-	
					Développement	Corpo	750	750	750	2 250	2 222	4 472
					Coût total	Arron	750	750	750	2 250	2 222	4 472
					Sources externes of	le financement	730	750	750	2 230	2 222	44/2
					Subvention dette		-	-	-	-	-	
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Dánandra aus	abligations at any o	viannene du	u prochain Dlan métropolitain de gestion des matiè	res résiduelles de la Communauté métropolitaine de	Coût net pour la V	ille	750	750	750	2 250	2 222	4 472
Montréal (CN	IM) (2015-2020). Plus			le territoire de la Ville de la Mesure 1 : Optimiser la	Coût total net Avant 2017 pour la ville			PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
collecte des fi	natières recyclables.					19 528				2 250	2 222	24 000
					IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)							
					Natura da dénana		201	.7	20	18	201	9
					Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
					Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
					Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
					Total dépenses		-	-	-	-	-	-
					Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
					Total A/P			-	-	-	•	-
					Commentaires	sur les impact	s au budget de	e tonctionne	ment			
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	VELLES (sauf	indication_e	n milliers \$1		
Phases	Date début	Date fin	Com	mentaires	Règlement d'en		- ASSINGTH	VIIII O (OGIUI	Paiement a	•		
Plans et Devis			Non applicable		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux			Non applicable		08-040	24 000	-	-	-	-	-	-
	i I		•									

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
50030	Outils de collecte des	ordures ménagères hors foyer et autres			Programm		Classe de l'es	timation des	La classe correspond à une		stimation de
					Pro	jet	coû			ne marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						Α	<b>\</b>			
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Alain Leduc			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
			Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_005	Outils de collect	e des matières re	cyclables	
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  17_2301_007  Outils de collecte des matières organiques							
		Nature du projet		Tous les arrondissements							
		de 10 000 000 \$ pour l'acquisition, la distribution e									
(PDGMR). Afir	n d'assurer l'harmonisation, l'éc	rondissements permettra de réaliser l' action 4,5 du Juité et la participation de tous les citoyens, il faut f	u Plan directeur de gestion des matières résiduelles inancer ces outils de collecte dans tous les								
arrondisseme	nts de la Ville.										
				COÛT DU PRO	ET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-		-
					Corpo	1 000	1 000	1 000	3 000	7 000	10 000
					Arron	-	-	-	-	-	-
						1 000	1 000	1 000	3 000	7 000	10 000
				Sources externes d	e financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta	nt	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
B'contract	The Providence of the Control of the	and the second of the second o	december of the Head of the Community	Coût net pour la Ville 1 000			1 000	1 000	3 000	7 000	10 000
métropolitain	e de Montréal (CMM) (2015-20	, , , , ,	nonisation sur tout le territoire de la Ville de la Mesure	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	des equipements de recuperati tation le justifie.	on de matieres recyclables identifiables dans tous is	es bâtiments municipaux et toutes les aires publiques, là		-				3 000	7 000	10 000
		ochat do so tuno d'outils do sollosto, mais so tormin	o on 2016. Auguno cortitudo sur la possibilitá do	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	nt de ce programmme pour les	achat de ce type d'outils de collecte, mais se termin années à venir.	e en 2016. Aucune certitude sur la possibilité de			201		20		201	9
				Nature de dépense	es .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	es		- recuirente	- Fortcueile	recurrente -	- Folictuelle	- Recurrence
				Autres familles de			À déterminer	-	À déterminer	-	À déterminer
				Total dépenses		-	-		-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-		-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
				Le service de l'envi			-	e et cohérente (	concernant les î	lots de collecte ho	rs foyer en
				INFORMATIO	NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	IELLES (sauf.i	indication e	n milliers \$)	_	_
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em		Paiement a					
Plans et Devis		Non applicable		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux		Non applicable		À venir	regienient	-	-	-	-	-	-
	1	I.					l .	l .			

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
50041	Outils de collecte de	s matières organiques			Programm Pro		Classe de l'es	timation des		rrespond à une es ine marge d'errei	
UNITÉ D'A	FFAIRES						Į.	4	cours avec t	ne marge d erret	ur de 5%
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Alain Leduc			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	ENVINONNEMENT		Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_005	Outils de collecte	e des matières re	cyclables	
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de			17_2301_006	Outils de collecte	e des ordures mé	nagères hors foyer e	t autres
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
arrondisseme	nts permettra de réaliser les de tous les citoyens, il faut fir	2 000 000 \$ pour l'acquisition et la distribution d'outi actions 5.1 et 5.2 du Plan directeur de gestion des m nancer l'acquisition et la distribution des outils de col	atières résiduelles (PDGMR). Afin d'assurer l'équité et la								
		de financière couvrant 33 1/3 % des coûts d'achat ( l	MDDELCC DTMORC)								
ce projet est (	engible a un programme a all	ge inianciere couviant 33 1/3 % des couts d'achat ( l	VIDDLECC - FINIODC J.	COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	2 500	1 800	1 081	5 381	-	5 381
				Coût total	Arron	2 500	1 800	1 081	5 381	-	5 381
				Sources externes of	le financement	2300	1000	1001	3 301		3 301
				Subvention dette		-	-	-	-	-	
				Subvention compta	ant	833	600	360	1 793	-	1 793
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Rénondre aux	obligations et aux exigences	du nouveau Plan métropolitain de gestion des matiè	res résiduelles (DMGMR) de la Communauté	Coût net pour la V	ille	1 667	1 200	721	3 588	-	3 588
métropolitain	e de Montréal (CMM ) 2015-	2020 Mesure 6 : Implanter un service de collecte por	te-à-porte pour l'ensemble des matières organiques à	now lo ville					Après 2019	Total projet	
		nts et moins. De plus, la mise en œuvre du PDGMR pe itique québécoise de la gestion des matières résiduel	ermettra de valoriser des matières organiques et ainsi	pour la ville	6 626				3 588	-	10 214
matière putre		itique quebecoise de la gestion des matteres residuel	les (2011-2013), c'est-a-une de valoriser ou 76 de la	IMPACT SUR LE BL	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
						201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses		600	-	650	-	350
				Total dépenses		-	600	-	1 250	-	1 600
				Nombre années / p Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact				-	-	-
				Selon la Stratégie r 2015		antation de la coll	ecte des résidus	alimentaires 20	.,	ntée par l'adminis	tration en août
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis		Non applicable		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux		Non applicable		15-055	12 000	-	-	-	-	-	-
		<del></del>									

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
51111	Centre de compostage	e de Rivière-des-Prairies-Pointe-aux-Tre	mhles		Programm		Classe de l'es	timation des	des La classe correspond à une estim			
		de Militere des Frances Fonite dux Tre	mbles		Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'errei	ur de 20% à	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						[	)	100%			
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2301	ENVINORMENTE		Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_004	Projet interrelié				
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de			17_2301_009	Projet interrelié				
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements		17_2301_010	Projet interrelié				
Ce projet couv	vre l'infrastructure suivante et	fait partie d'un plan d'ensemble de récupération et	de recyclage des matières organiques qui comprend un	Villes liées 17_2301_011 Projet interrelié								
	(5) infrastructures de traitemen se dérouleront à l'intérieur d'un	t. Ce projet est éligible à un programme d'aide fina bâtiment fermé.	ncière.									
- Le centre de	compostage situé à Rivière-de	s-Prairies-Pointe-aux-Trembles.										
2016 6	44 d			COÛT DU PRO	I <b>ET</b> (en millie <u>rs \$)</u>							
- 2017 Appel o				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
- 2018-2019 C - 2019 -2020 C	Conception Construction et début d'opérati	•	Agglo	389	2 863	17 834	21 086	22 071	43 157			
	·	Développement	Corpo	-	-	-	-	_	-			
	té ajusté en fonction des éléme on de la superficie du bâtiment		Arron	-	-	-	-	-	-			
	traitement d'air plus performar			Coût total		389	2 863	17 834	21 086	22 071	43 157	
- Réhabilitaior				Sources externes d	e financement							
- Certification	Leed or			Subvention dette		-	-	-	-	-	-	
				Subvention compta	ınt	-	507	6 260	6 767	7 183	13 950	
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-	
La Diam dinam	d d	iduallas (DDCNAD) 2010 2014 a tet adamt à lluman	imité par le conseil d'agglomération le 27 août 2009. Il	Coût net pour la Vi	lle	389	2 356	11 574	14 319	14 888	29 207	
comporte 49 a	actions axées sur la réduction à	la source, le réemploi, l'augmentation de la récupé	ération et de la mise en valeur des matières résiduelles	Coût total net	Avant 2017					Après 2019	Total projet	
et met i accen	it sur les meilleures pratiques r	espectueuses de la hiérarchie des 3RV (réduction, r	eutilisation, recyclage, valorisation).	• • • • •	1 292				14 319	14 888	30 499	
			glomération. Il répond aux obligations et aux exigences Montréal (CMM). De plus, la mise en œuvre du PDGMR	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)		
permettra de	valoriser 80 % des matières org	ganiques et ainsi d'atteindre un des objectifs fixés p	ar la Politique québécoise de la gestion des matières			201	L7	20	18	201	9	
résiduelles (20	011-2015), c'est-à-dire de valor	iser 60 % de la matière putrescible.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
L'embauche d	le deux agents techniques est p	révue à partir de 2018 jusqu'en 2020 pour le Servic	e de l'environnement, tel que présenté dans le Plan	Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-	
quinquennal o	de main d'oeuvre. Ils travaillero	nt sur l'ensemble des projets liés à l'implantation d	es centres de traitement des matières organiques.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P		-	-	-	-	-	-	
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment				
			Un impact sur le bu	idget de fonctionne	ement est à prévo	ir à compter de 2	2020 (augmenta	tion des coûts	de traitement).			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	JELLES (sauf	indication e	n milliers \$\			
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em		LONDINONI	VEELES (SOUT	Paiement a				
Plans et	2018-06-01 2019-06-01	Con	·····ensaires —	N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis Travaux	2019-06-01 2020-12-01			règlement 2017  RCG13-006 170 000 -			-	-	-	-	-	
	I L					1	[					

N° Fiche :

IDENTIFICATION												
51212	Centre de biométhani	sation - Phase - 2			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'A	FFAIRES							)	100%			
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2301	ENVINONNEMENT		Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_004	Projet interrelié				
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de			17_2301_008	Projet interrelié				
		Nature du projet		Tous les arrondissements 17_2301_010 Projet interrelié								
			de recyclage des matières organiques qui comprend un	Villes liées 17_2301_011 Projet interrelié								
	(5) infrastructures de traitemen se dérouleront à l'intérieur d'un	<ul> <li>t. Ce projet est éligible à un programme d'aide final bâtiment fermé.</li> </ul>	ncière.									
- Le centre de	biométhanisation prévu dans l	a 2e phase.										
- 2017 à 2019	Acquisition d'un site			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)							
- 2019 Comple	éter document d'appel d'offres Conception par adjudicataire	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total			
- 2022 à 2024	2022 à 2024 Construction 2024 Début d'opération				Agglo	6 058	5 745	5 748	17 551	79 070	96 621	
- 2024 Début					Corpo	-	-	-	-	-	-	
		Coût total	Arron	6 058	5 745	5 748	17 551	79 070	96 621			
				Sources externes d	e financement	0 030	3743	3740	17 331	75070	30 021	
				Subvention dette			-	-	-	-		
				Subvention compta	int	37	49	50	136	43 066	43 202	
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-		
				Coût net pour la Vi	lle	6 021	5 696	5 698	17 415	36 004	53 419	
comporte 49	actions axées sur la réduction à	la source, le réemploi, l'augmentation de la récupé	mité par le conseil d'agglomération le 27 août 2009. Il ration et de la mise en valeur des matières résiduelles	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019	Après 20		Total projet	
et met i accen	it sur les meilleures pratiques r	espectueuses de la hiérarchie des 3RV (réduction, r	eutilisation, recyclage, valorisation).		5 718				17 415	36 004	59 137	
	•		glomération. Il répond aux obligations et aux exigences Montréal (CMM). De plus, la mise en œuvre du PDGMR	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)		
			ar la Politique québécoise de la gestion des matières	N		201	.7	20	18	201	9	
residuelles (20	011-2015), c'est-a-dire de valor	iser 60 % de la matière putrescible.		Nature de dépense	?S	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			ilisations (PTI) des services de l'Environnement, de la	Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-	
Gestion et de	la planification immobilière ain	si que de Concertation des arrondissements.		Autres familles de d	dépenses		-	-			-	
				Total dépenses		-	-	-	-	•	-	
				Nombre années / p	ersonnes		-	-	-		-	
				Commentaires	sur les impact				•	•	•	
					·				a millions ¢\			
Phases	Date début Date fin		mentaires	Règlement d'em	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONI	verres (saur	Paiement a	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Plans et	2017-03-01 2021-12-01	Inclus la réhabilitation du site	mentanes	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis Travaux	2017-06-01 2024-06-01	Inclus la réhabilitation du site		RCG13-006	170 000	-	-	-	-	-	-	
	1	·					I.	I				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ITIFICATION												
51313	Centre de bi	ométhanisa	tion de Montréal-Est			Programm Pro		Classe de l'es coû			respond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'AI	FFAIRES								)	100%			
2301	ENVIRONNEN	ΛFNT		Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2301	ENVINORMEN	/ILIVI		Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_004	Projet interrelié				
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE				ARRONDISSEM (Localisation de			17_2301_008	Projet interrelié				
			Nature du projet		Tous les arrondissements 17_2301_009 Projet interrelié								
				de recyclage des matières organiques qui comprend un	Villes liées 17_2301_011 Projet interrelié								
	(5) infrastructures ( se dérouleront à l'i		Ce projet est éligible à un programme d'aide fina âtiment fermé.	ncière.									
- Le centre de	biométhanisation	situé à Montré	eal-Est.										
- 2016 Compl	léter document d'a	annel d'offres			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)							
- 2017 Constr	1017 Construction d'égouts municipaux et appel d'offres 1018-2019 Conception et début construction par adjudicataire					Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
	2019-2020 Construction et début d'opération					Agglo	2 422	4 650	29 900	36 972	36 782	73 754	
					Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-	
					Coût total	Arron	2 422	4 650	29 900	36 972	36 782	73 754	
					Sources externes d	e financement	2 422	4 650	29 900	36 972	36 /82	/3 /54	
					Subvention dette	e illiancement		_	_	_			
					Subvention compta	ınt	60	1 406	18 785	20 251	20 953	41 204	
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-		-		
					Coût net pour la Vi	lle	2 362	3 244	11 115	16 721	15 829	32 550	
comporte 49 a	actions axées sur la	a réduction à la	source, le réemploi, l'augmentation de la récupé	mité par le conseil d'agglomération le 27 août 2009. Il tration et de la mise en valeur des matières résiduelles	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet	
et met l'accen	nt sur les meilleure	s pratiques res	pectueuses de la hiérarchie des 3RV (réduction, r	éutilisation, recyclage, valorisation).	pour la ville	1 231				16 721	15 829	33 781	
				glomération. Il répond aux obligations et aux exigences Montréal (CMM). De plus, la mise en œuvre du PDGMR	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)		
permettra de	valoriser 80 % des	matières orgai	niques et ainsi d'atteindre un des objectifs fixés p	ar la Politique québécoise de la gestion des matières			201	L7	20	18	201	9	
résiduelles (20	011-2015), c'est-à-	dire de valorise	er 60 % de la matière putrescible.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
L'embauche d	de deux agents tech	hniques est pré	vue à partir de 2017 jusqu'en 2020 pour le Servic	e de l'environnement, tel que présenté dans le Plan	Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-	
quinquennal o	de main d'oeuvre.	lls travailleront	sur l'ensemble des projets liés à l'implantation de	es centres de traitement des matières organiques.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
					Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
					Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
					Total A/P		-	-	-	-	-	-	
					Commentaires						d = +:++\		
					Un impact sur le bu	iaget de fonctionne	ement est a prevo	ir a compter de .	2020 (augmenta	ition des couts	ue traitement).		
						NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Phases	Date début	Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté			1	Paiement au comptant				
Plans et Devis	2018-06-01	2019-06-01			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2019-06-01	2020-12-01			RCG13-006	170 000	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

17\_2301\_011

IDENTIFICA	ATION											
51414	Centre nilote de prétra	itement de Montréal-Est			Programm		Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	ond à une estimation de	
		itement de Montreal-Est			Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 20% à	
UNITÉ D'AI	FFAIRES							)	100%			
2301	ENVIRONNEMENT		Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2301	ENVIRONNEIVIENT		Directeur de service	Roger Lachance			17_2301_004	Projet interrelié				
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de			17_2301_008	Projet interrelié				
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements		17_2301_009	Projet interrelié				
Ce projet couv	vre l'infrastructure suivante et fa	nit partie d'un plan d'ensemble de récupération et	de recyclage des matières organiques qui comprend un	Villes liées			17_2301_010	Projet interrelié				
	5) infrastructures de traitement le dérouleront à l'intérieur d'un	. Ce projet est éligible à un programme d'aide fina bâtiment fermé.	ncière.									
- Le centre pilo	ote de prétraitement situé à Mo	ntréal-Est.										
2016 6	Maria di Santa di Sa			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)							
- 2017 Constr	léter document d'appel d'offres ruction d'égouts municipaux et a	ppel d'offres		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
- 2018-2019 ( - 2019-2020 (	Conception Construction et début d'opératio	on.		•	Agglo	2 471	1 235	5 839	9 545	6 775	16 320	
				Développement	Corpo	-	-	-	-	-		
					Arron	-	-	-	-	-		
		Coût total 2 471					1 235	5 839	9 545	6 775	16 320	
				Sources externes d	e financement							
				Subvention dette						-	-	
				Subvention compta	int	36	310	3 589	3 935	3 754	7 689	
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-		-	-	
				Coût net pour la Vi	lle	2 435	925	2 250	5 610	3 021	8 631	
comporte 49 a	actions axées sur la réduction à	a source, le réemploi, l'augmentation de la récupé	mité par le conseil d'agglomération le 27 août 2009. Il tration et de la mise en valeur des matières résiduelles	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet	
et met l'accen	it sur les meilleures pratiques re	spectueuses de la hiérarchie des 3RV (réduction, r	éutilisation, recyclage, valorisation).	pour la ville	1 199				5 610	3 021	9 830	
			glomération. Il répond aux obligations et aux exigences Montréal (CMM) . De plus, la mise en œuvre du PDGMR	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)		
permettra de	valoriser 80 % des matières org	aniques et ainsi d'atteindre un des objectifs fixés p	ar la Politique québécoise de la gestion des matières			201	17	20	18	201	9	
résiduelles (20	011-2015), c'est-à-dire de valoris	ser 60 % de la matière putrescible.		Nature de dépense	es ·	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
L'embauche d	le deux agents techniques est pr	évue à partir de 2018 jusqu'en 2020 pour le Servic	e de l'environnement, tel que présenté dans le Plan	Ressources humair	ies	-	-		-		-	
			es centres de traitement des matières organiques.	Autres familles de		-	-	-	-	_	-	
				Total dépenses		-	-	-	-	-		
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P		-	-	-	-	-		
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment				
Un impact sur le budget de fonctionnement est à						ement est à prévo	ir à compter de :	2020 (augmenta	ition des coûts	de traitement).		
INFORMAT					NC FINANCIÈD	EC ADDITIONA	IELLEC /acus	!!!	:II:			
21	D. 1/1 1	INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indicati						•				
Phases	Date début Date fin	Com	imentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au co				u comptant				
Plans et Devis	2018-06-01 2019-06-01			N° Emprunt	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total			
Travaux	2019-06-01 2020-12-01			RCG13-006	-	-	-	-	-			

N° Fiche :

17\_2301\_012

IDENTIFIC#	ATION										
51515	Conception et constru	ction d'écocentres			Programm		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFΔIRFS					,	coû		100%	ine marge d'erre	ur de 20% a
			Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2301	ENVIRONNEMENT		Directeur de service	Roger Lachance							
				ARRONDISSEM	ENTS						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			(Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
ÉCOCENTRES				Villes liées							
		aux exigences de la Politique québécoise de gestior ésiduelles. La dernière politique, rendue publique e									
couvrant la pé	ériode de 2011 à 2015. Ce plan	d'action a fixé des objectifs pour diminuer la quanti	té de matières résiduelles et augmenter le recyclage. La								
		ons proposées dans le plan de développement dura directeur de gestion des matières résiduelles de l'a	· ·	COÛT DU DDO	IFT / '''' 61						
		e fiche comprend les écocentres suivants :		COÛT DU PROJ Développement /							
	d-Ouest, sur la rue Saint-Patrick is les travaux de la nouvelle cou		e l'écocentre Eadie) - conception et construction 2021 à	protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			arrondissement Mercier-Hochelaga-Maisonneuve (2018-	5′ .1	Agglo	3 549	3 095	16 679	23 323	53 846	77 169
	mination et deconstruction de l ielle de l'incinérateur).	rancien incinerateur / 2019-2020 construction, seid	n l'orientation qui sera prise pour la déconstruction	Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
Écocentres 10	), 11, 12, 13, et 14 (localisations	à déterminer). Acquisition de terrains, conception	et construction 2017 à 2026.	Coût total 3 549			3 095	16 679	23 323	53 846	77 169
			Sources externes d	e financement			20000			71 200	
						-	-	-	-	-	
				Subvention dette Subvention comptant		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
				Coût net pour la Vi	lle	3 549	3 095	16 679	23 323	53 846	77 169
		ir aux citoyens de Montréal les infrastructures néce fet de serre découlant des activités humaines. Les é	ssaires pour diminuer leur empreinte de carbone, ce cocentres servent à diminuer l'enfouissement des	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
matières résio	duelles et à rationaliser la consc	mmation de nos ressources naturelles.		pour la ville	291				23 323	53 846	77 460
			t ce, afin d'atteindre l'objectif de récupérer 80 % des	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
		us domestiques et dangereux, des résidus de const nnement souhaite construire des écocentres.	ruction, renovation et demolition ainsi que des			201		20		201	۵
		and the second s	Zanada Africa Narada de alcano antida dalla	Nature de dépense	es .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	·	tant pour atteindre les objectifs de récupération fix nts climatiques. En effet, la politique québécoise de	Gestion des matières résiduelles a un plan d'action	Ressources humain	ies		-	-	-	-	-
			tribuer à l'atteinte des objectifs du plan d'action sur les	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
-	•	atégie énergétique du Québec, et responsabiliser l' indre est d'éliminer une seule matière résiduelle au	• =	Total dépenses		-	-		-	-	
	,	de détourner de l'enfouissement 70% des matières	,	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
				Un impact sur le bu	idget de fonctionne	ement est à prévo	ir suite à l'ouvert	ture de chacun	des nouveaux é	cocentres	
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIO <u>NN</u>	NELLES (sauf i	indica <u>tion</u> e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'emprunt adopté				Paiement a	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Plans et Devis		Dates varient selon les écocentres		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux		Dates varient selon les écocentres		RCG15-017 8 311 -			-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2301\_013

IDENTIFICA	ATION									
55222	Centre de tri des matières recyclables			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D	)	100%		
2301	ENVIRONNEMENT	Responsable du projet	Éric Blain			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2301	ENVINONNEMENT	Directeur de service	Roger Lachance							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Construction	d'un centre de tri des matières recyclables d'une capacité de 100 000 tonnes (estir	mé des coûts d'acquisition de terrains inclus).	Villes liées							
- 2016-2017	Appel d'offres pour la conception, la construction et l'opération d'un centre.									
- 2017-2019	Conception et construction d'un centre par l'adjudicataire.									
- 2019 Opéra	tion		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
- 2013 Opera	tton		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	12 809	18 546	4 040	35 395		35 395
			Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
		Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-	
				la financament	12 809	18 546	4 040	35 395	-	35 395
			Sources externes d	e financement		-		_		_
			Subvention compta	int		-		-		
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		_	-	_	-	-	
			Coût net pour la Vi		12 809	18 546	4 040	35 395	-	35 395
	Rebuts solides Canadiens (Tiru) prend fin en décembre 2018 avec l'agglomération e centre actuel traite environ 190K tonnes par an (dont 160K tonnes/an de l'agglon	•	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
La Sarvica da	l'environnement développe un projet visant à doter l'agglomération de Montréal d	l'un contros do tri. La rosta dos matières sora trié sous	pour la ville	18 092				35 395	-	53 487
	ellement, les matières recyclables de l'agglomération de Montréal sont acheminées					4\ 0.			1 A: 1	
	es matières sont continuellement entreposées à l'extérieur. Ceci occasionne un pro De plus, dans le cas d'un problème avec ce centre, tel un incendie ou tout autre év		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	•	• • •		•	•	
	e période, le recyclage des matières serait à risque. Il n'existe pas de capacité excé		Nature de dépense	es	201				201	
	'aussi grandes quantités. Les matières recyclables devraient donc être dirigées tem ns de coûts). Les dépenses liées à la construction et à l'opération de ce centre sont :		Ressources humain	uos.	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
	ournis en vue d'assurer la récupération et la valorisation des matières résiduelles.	engibles au regime de compensation pour les services	Autres familles de		-	-	-	-	-	910
the sales of a d	III	la de la companya de	Total dépenses			-			-	910
	l'un agent technique est prévue à partir de 2018 jusqu'en 2020 pour le Service de l' de main d'oeuvre.	environnement, tei que presente dans le Plan	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
Commentaires					s au budget de	e fonctionner	ment			
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et		nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au compt				•			
Devis	2017-08-30 2018-03-30		N° Emprunt         Montant et al.         2017         2018         2019           RCG15-012         44 451         -         -         -				Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux 2018-05-01 2019-04-30 RCG15-01					-	-	-	-	-	-

# Service des infrastructures,de la voirie et des transports -

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
55855	Programme de réfection	n du réseau routier local			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						Α		couts avec t	ine marge d'erre	ur de 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOIR	IE ET TRANSDORTS	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INFRASTRUCTURES, VOIN	IL ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
		local est mis en œuvre afin d'accélérer la remise e ble du réseau routier local de compétence d'arro	en état de ce réseau, en complément des efforts des ndissement.								
-		s la responsabilité de la Division de la gestion d'ac les octrois de contrat et la surveillance sont sous	ctifs de la Direction des transports, alors que la sélection								
ues projets, la	reonception, les appeis à onles,	ies octrois de contrat et la surveinance sont sous	ia responsabilite des arronaissements.								
				COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)	1					
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	65 000	70 000	75 000	210 000	-	210 000
					Arron	-	-	-	-	-	-
		Coût total 65 000 Sources externes de financement					70 000	75 000	210 000	-	210 000
				Subvention dette	e financement		_		_		-
				Subvention dette	ant .	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	ot	Dépôts des promot			-	-	-	-	-
Les investisser	ments alloués à la protection du	· -	de la Ville de Montréal à améliorer tant le confort et la	Coût net pour la Vi		65 000	70 000	75 000	210 000	-	210 000
sécurité des u	isagers de la route, que l'efficaci	é des déplacements des personnes et des marcha	andises, contribuant ainsi à la qualité de vie des citoyens.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
	ments viennent donc atténuer la r l'application des meilleures tecl		ures routières et permettent d'améliorer l'état global des	pour la ville	60 000				210 000		270 000
cridussees par	Tuppileation des memeures tech	iniques a intervention.			00 000				210 000	-	270 000
		ents dans le réseau routier local et ainsi optimiser sabilité de la ville centre et le réseau routier local	r le partage des efforts entre le Réseau Artériel sous la responsabilité des arrondissements. L'objectif	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
		routier montréalais dans les meilleurs délais et à				201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires			e fonctionner	ment			
Réfection de rues - chaussées					chaussées reconst	ruites = 11 km					
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIO											
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication						•					
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement  Montant du 2017				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux				RCG16-006/16-010	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	TION									
46006	Programme de réfection des structures routières, en collabora	ation avec le ministère des Transports		Programme Progra		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FAIRES					D	)	100%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Dominic Vachon			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	III III III III III III III III III II	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	e réfection ayant pour but de procéder à la réfection ou au remplacement des ouv a Ville de Montréal et du ministère des Transports , de la Mobilité durable et de l'É									
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	1 500	-		1 500		1 500
			Protection	Corpo	8 500	11 000	10 000	29 500		29 500
				Arron	-	-	-	-	_	-
			Coût total		10 000	11 000	10 000	31 000	-	31 000
			Sources externes d	le financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	
			Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	
Ce programme	e de réfection des structures routières permet d'assurer :		Coût net pour la Vi	ille	10 000	11 000	10 000	31 000	•	31 000
- la sécurité de	es usagers du réseau routier montréalais;		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	et la fonctionnalité des structures existantes dans un but de développement durab		pour la ville	6 850				31 000	-	37 850
<ul> <li>la libre circul celle-ci.</li> </ul>	ation des gens, biens et services sur le territoire de la Ville de Montréal, et ce, dan	s le but d'assurer le développement économique de								
cene en			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de dépense	ac .	201	.7	20	18	201	9
			Nature de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		•	-	•	-	-	•
			Nombre années / p	personnes	<u> </u>	-	<u> </u>		·	-
			Total A/P Commentaires	sur les impost	-	- fonctionno	-	-	•	-
			Commentanes	sur les impacts	au buuget ui	e ionctionnei	Hent			
				ALC FINIANICIÈRE	C ADDITIONS	151156 / <del></del>				
				NS FINANCIÈRE	S ADDITIONN	NELLES (saut i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'           Plans et         N° Emprunt				Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis			RCG16-004/16-011 1.05M\$/23.33M\$				2019	TOLATET	Oiterieur	Total -
Travaux				ټالاادد.دے رہالاادی.	-	-	-	-		-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
46000	Programme de réfection des structures routières			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Dominic Vachon			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
		Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Programme de la Ville de Moi	e réfection ayant pour but de procéder à la réfection ou au remplacement des ouv ntréal.	rages d'art (ponts et tunnels) sous la responsabilité de								
			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	1 000	1 500	1 500	4 000	_	4 000
			Protection	Corpo	14 600	16 500	16 500	47 600	-	47 600
				Arron	-	-	-	-	-	-
		Coût total		15 600	18 000	18 000	51 600	-	51 600	
			Sources externes d	le financement		1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	•
	Justification et bénéfices du proje	<b>*</b>	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Ce programme	e de réfection des structures routières permet d'assurer :	et.	Coût net pour la Vi		15 600	18 000	18 000	51 600	-	51 600
	·		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -		02000	Après 2019	Total projet
	es usagers du réseau routier montréalais; et la fonctionnalité des structures existantes dans un but de développement durab	ole:	pour la ville	13 480				51 600	-	65 080
- la libre circul	lation des gens, biens et services sur le territoire de la Ville de Montréal, et ce, dans			13 400				31 000		03 000
celle-ci.			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépense	es -	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	1	-	-
			Autres familles de	dépenses		-		-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact				-	•	-
				·				:III: (c)		
Phases Date début Date fin Commentaires				NS FINANCIÈRI	S ADDITIONN	VELLES (Saut I		n milliers \$) u comptant		
Plans et N° Emprunt Montant du					2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis RCG1				1.05M\$/23.3M\$	-	-		-	-	-

N° Fiche :

Marcia   Provide de circulation et équipment de gastion de la circulation   Provide du projet   Provide du projet   Provide de projet   Provide du projet   Provide de projet   Provide	IDENTIFICA	TION										
METATION CONTRACT   METATION CONTRACT   Metation of sources   Me	59002	Feux de circulation et é	quipement de gestion de la circulation	1							•	
DESCRIPTION GENERAL  Nature du projet  Cauda Caserto  AURON (Los Mille de Montreil a momb à la modernation de se equipierre de éctories anques qui la primetar de dispose de montreil programe de formation de la mode de modernation de se equipierre de éctories anques qui la primetar de dispose de montreil programe de modernation de se equipierre de éctories anques qui la primetar de dispose de modernation compose entre acres le registration de place de la place de santie genero de se montage tachnoragiques dont professor de la primetar de dispose de modernation compose entre acres le registration de la place de santie genero de caterio de formation de modernation compose de dispose de la factorie de modernation compose de formation de modernation d	UNITÉ D'AF	FAIRES						C	2	20%		
Mature du projet	2806	INERASTRICTURES VOIR	IF ET TRANSDORTS	Responsable du projet	Son Thu Lê			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet  To 2004, la Ville de Montreal a amors à la modernisation de sus equipments écotomicaniques qui la generacta de disposer du surriques. Un conscision prophement de contributar de la modernisation de sus equipments écotomical production offerant e nouvelle prophement de contributar de la modernisation de sus equipments de la modernisation de la mode	2800	IN NASTROCTORES, VOIN	IL ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
A value of Montherian 2 among a report in a continuous part of the set of control and a control of the set of the se	DESCRIPTIO	DN GÉNÉRALE										
technologiages date profition of play playant des autre gandes villes caudionous. Le programme de noncelles possibilités, et qui permettra, décommis, à la ville de décologier un système indégé épondant and sa be beautif qu'il controllée, et qu'il ce processe controllèses et le controllés à l'autre de controllés à l'a			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Exproject a definitive in trois phases. La permière s'est terminée en 2010 avec la réalisation des travaux à environ 800 intersections, dont environ 200 sur le réseau local. La decurème phase et de jà amortée et concrere (108) feux de circulation uniquement sur le réseau antiérie et derenia s'est entremier en 2018. De justification et de prêmbre phase et de jà amortée et concrere (108) feux de circulation uniquement sur le réseau de plécine en fonction des nouvelles pratiques de la Ville.  4880 1	technologiques remplacement possibilités, ce caractéristique normes des feu	s dont profitent déjà la plupart des contrôleurs de feux de circ qui permettra, désormais, à la es de ces nouveaux contrôleurs ux de circulation vise entre autr	des autres grandes villes canadiennes. Le program ulation avec des équipements de contrôle électro Ville de développer un système intégré répondant offrent, entre autres, la possibilité de les opérer à	ime de modernisation comporte entre autres le nique de dernière génération offrant de nouvelles t tant à ses besoins qu'à ceux de ses partenaires. Les distance de façon centralisée. Le projet de mise aux								
sur le créate l'acel La de duellem phase et déjà amortive et concerne 108 feur de circulation uniquement sur le révous arrânée à dévant se termine en 2013. De publi, se intracectorisée de jarvenire phase sont revues pour ajouter des feux de pictorise en fronction des nouvelles pratiques de la Ville.  Depuis la Réforme du financement des arrondissements, les feux de circulation sur le réveau local sont devenux de responsabilité relevant du crossel munique. Une troisième place de mise aux normes des teux de circulation (22) interraction jet donc rendu récessaire affine complèter les travaux sus la responsabilité centrale.  **Subretion dette **  **Subreti	situes sur le ter	rritoire montrealais.			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
artéried devant se terminer an 2018. De plus, les interractions de la première phase sont revues pour ajouter des feux de pérsons en finchiques de la Ville.  Depuis la Reforme du financement des arrondissements, jes feux de circulation sur le réseau local sont devenus de responsabilité relevant du conseil municipal. Une troisité municipal Une troisité propriété du sanc nomes de feux de circulation B20 intersections) est donc rendu nécessaire ain du compléte propriété du service de l'autre de financement des arrondissements, jes feux de circulation et bénéfices du projet  Les contrôleurs électromécaniques de feux de circulation et bénéfices du projet  Les contrôleurs électromécaniques de feux de circulation ont maintenant dépasse leur durée de vie utile de 20 ans et en sont présentement entre 20 et 20 ans de service (24/)/24h) occasionnant ainsi de multiples panies et creating par le fait même de nombreux inconvénients aux usagers. En effet, les contrôleurs électromécaniques de feux de circulation ont maintenant des places que renduine de contrôleurs extense de financement contrôleurs électromécaniques de feux de circulation ont maintenant des places que renduines aux largers. En effet, les contrôleurs électromécaniques de feux de circulation ont maintenant des places que renduines aux largers. En effet, les contrôleurs électromécaniques de feux de circulation entre maintenant des places que renduines aux largers. En effet, les pour la ville 10750 13250 725 32125 2 3215 2 3235 3235 3235 3235 32		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Arron   Arro				· ·		Agglo	-	-		-	-	-
Depuis Reforme du financement des arrondissements, les feux de circulation sur le récesu local sont devenus de responsabilité centrale.    Subvention dette   Subvention complant   Subvention compla	de piétons en f	fonction des nouvelles pratique	s de la Ville.		Protection					32 125		32 125
Source externes de financement    Source externes de financement					Coût total	Arron		_		- 32 125		- 32 125
Subvention dette						de financement	11730	13 230	7 123	32 123		32 123
Suberntion comptant	dill' de comple	ter les travaux sous la response	ishite certaine.		Subvention dette		_	_	_	_	_	-
Depots des promoteurs   Depo						ant	_	_	-		_	-
Les contrôleurs diectromécaniques de feux de circulation ont maintenant dépassé leur durée de vie utile de 20 ans et en sont présentement entre 20 et 30 airs de s'envière (24h/24h) occasionnant ains de multiples pannes et créant par le fait même de nombreux inconvénients aux usagers. En effet, les places de rechain soil de multiples unantes de places de rechain soil de multiples pannes et créant par le fait même de nombreux inconvénients aux usagers. En effet, les places de rechain soil de multiples unantes de places de rechain soil de multiples pannes et créant par le fait même de nombreux inconvénients aux usagers. En effet, les places de rechain soil de multiples par de nouveaux us contrôleurs récupérs ou encore en usinant des pièces sur mesure. Compte tenu des coûts d'entretien importants et de l'absence de pièces de rechain softiers s'éfetcue en cambilisant les contrôleurs récupéres ou encore en usinant des pièces sur mesure. Compte tenu des coûts d'entretien importants et de fabsence de pièces de replacement d'un consiste à remplacer es contrôleurs desvets par de nouveaux contrôleurs desvets des des cordination des les publication consiste à remplacer es contrôleurs desvets des viernes de sécurité de les routes des susagers; una diminution du nombre de pannes et par conséquent une diminution du coût d'entretien; une réduction récurrent de sécurité des susagers; une diminution du nombre de pannes et par conséquent une diminution du coût d'entretien; une possibilité d'ajouter des équipements additionnels; (par exemple, des feux avec décompte pour piétons sont ajoutés, les temps de traverse sont revus en fonction des temps de déplacement d'une population veillissante, des l'eux sonores sont ajoutés à certains enfortis fevraliqueurs pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle, précès précès des presonnes à verifiers des précès des presonnes à verifiers des précès des presonnes à verifiers des précès des presonnes de l'eux-rechainte de pleur son plus rédiction en multipres \$\forall 12 \tex			Justification et bénéfices du proje	et			_	_	-		_	
pièces de rechange ne sont plus fabriquées depuis plusieurs années déjà et l'entretien des contrôleurs rechants plus performants, plus polyvalents et, surfout, plus fiables.  remplacement disponibles, la solution consiste à remplacer ces contrôleurs désuets par de nouveaux contrôleurs des ce projet permetra:  - une réduction récurrente de naviern 70 % de la facture d'électricité; - une difficult de convient de la sécurité de susagers; - une diminution du nombre de pannes et par conséquent une diminution du coût d'entretien; - d'implanter de nouveaux plans de cordination des feux de circulation pour différentes périodes de la journée et ce avec les données a cut le transit d'anne les reus bocales; - une possibilité d'ajouter des équipements additionnels; (par exemple, des feux avec décompte pour piètons sont ajoutés, les temps de traverse sont revus en fonction des teux pas de déplacement d'une population vieillissante, des feux sonores - sont ajoutés à certains endroits névralégiques pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle, - préemption pour bus et véhicules d'urgence, etc.).  - Autres familles de dépenses	Les contrôleurs	s électromécaniques de feux de	<u> </u>				11 750	13 250	7 125	32 125	-	32 125
remplacement disponibles, la solution consiste à remplacer ces contrôleurs éleuters par de nouveaux contrôleurs électroniques à la fois plus polyvalents et, surtout, plus flables.  La réalisation de ce projet permettra":  - une croissement de la sécurrité de susagers; - une diminution du nombre de parmes et par conséquent une diminution du coût d'entretien; - une diminution du nombre de parmes et par conséquent une diminution du coût d'entretien; - d'implanter de nouveaux plans de coordination des feux de circulation pour différentes périodes de la journée et ce avec les données actualisées permettant au réseaux artériel de jouer son plein rôte et ainsi d'vietre les						Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
performants, plus polyvalents et, surtout, plus fiables. La réalisation de ce projet permettra :une réduction récurrent et d'environ 70 % de la facture d'électricité;un acroissement de la sécurité des susgers;une diminution du nombre de pannes et par conséquent une diminution du coût d'entretien;d'implanter de nouveaux plans de coordination des feux de circulation pour différentes périodes de la journée et ce avec les données actualisées persurent an au réseau a réériel de pannes et par conséquent une diminution du coût d'entretien;d'implanter de nouveaux plans de coordination des feux de circulation pour différentes périodes de la journée et ce avec les données actualisées persurent au au réseau a réériel de jour son plein rôle et ainsi d'éviter les débordements et les temps de déparcement d'une population vieillissante, des feux sonores sont ajoutés à certains endroits névralgiques pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle, préemption					pour la ville	10 750				32 125	-	42 875
Total A/P  Phases Date début Date in Reduction récurrente d'environ 70 % de la facture d'électricité; -un acroissement de la sécurité des usagers; -une d'inition du nombre de pannes et par conséquent une diminution du coût d'entretien; -d'implanter de nouveaux plans de coordination des feux de circulation pour différentes périodes de la journée et ce avec les données actualisées permettant au réseau artériel de jouer son plein rôle et ainsi d'éviter les débordements et le transit dans les rues locales; -une possibilité d'ajouter des équipements additionnels; (par exemple, des feux avec décompte pour piétons sont ajoutés, els temps de traverse sont revus en fonction des temps de déplacement d'une population vieillissante, des feux sonores sont ajoutés à certains endroits névraligiques pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle, préemption pour bus et véhicules d'urgence, etc.).  **Neme années / personnes**  **INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)**  **Palams et Devis**  **Neme années / personnes avec déficience visuelle, province aux besoins des personnes avec déficience visuelle, province aux des devis de fonctionnement sur les impacts aux budget de fonctionnement sur les impacts aux budget de fonctionnement sur les impacts aux budget de fonctionnes aux budget de fonctionnes aux budget de fonctionnes aux budget de				reaux controleurs electroniques a la fois pius				4) 0-				
Una cordissement de la sécurité des usagers; -une diminution du nombre de pance et par conséquent une diminution du coût d'entretien; -d'implanter de nouveaux plans de coordination des feux de circulation pour différentes périodes de la journée et ce avec les données et le transit dans les rues locales; -une possibilité d'ajouter des équipements additionnels; (par exemple, des feux avec décompte pour piétons sont ajoutés, les temps de traverse sont revus en fonction des temps de déplacement d'une population vieillissante, des feux sonores sont ajoutés à certaines adroits névralgiques pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle,  préemption pour bus et véhicules d'urgence, etc.).  Nombre années / personnes  Total dépenses  Total dépenses  Total dépenses  Nombre années / personnes  Nombre années / personnes  Nombre années / personnes  Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Plans et Devis  Plans et Devis  N° Emprunt  Montant du règlement  N° Emprunt adopté  Paiement au comptant  Total V  Paiement au comptant  Total V  Paiement au comptant  Plans et Devis  Paiement au comptant  Total V  Paiement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  Total V  Total V  Total V  Total V  Paiement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  Total V  Paiement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  Total V  Paiement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  Total V  Total V			Control William 1997		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : couts	additionnels	et (reduction	de couts)	
-d'implanter de nouveaux plans de coordination des feux de circulation pour différentes périodes de la journée et ce avec les données actualisées permettant au réseau artériel de jouer son plein rôle et ainsi d'éviter les débordements et le transit dans les rues locales;			a facture d'electricite;		Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
Autres familles de dépenses		·	·									Récurrente
et le transit dans les rues locales; -une possibilité d'ajouter des équipements additionnels; (par exemple, des feux avec décompte pour piétons sont ajoutés, les temps de traverse sont revus en fonction des temps de déplacement d'une population vieillissante, des feux sonores sont ajoutés à certains endroits névralgiques pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle, préemption pour bus et véhicules d'urgence, etc.).  Total A/P  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis  N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	•	•	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·									-
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis Devis et Plans et Devis et Possibilité o a jouter des equipements adottionnels; (par exèmpite, des feux avec decompte pour pietons sont ajoutés, a certains endroits névralgiques pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle, préemption pour bus et véhicules d'urgence, etc.).    Nombre années / personnes		•				depenses						-
Sont ajoutés à certains endroits névralgiques pour répondre aux besoins des personnes avec déficience visuelle, préemption pour bus et véhicules d'urgence, etc.).  Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	•	, , ,								-		-
Phases Date début Date fin Commentaires    N° Emprunt   Montant du Pevis   Montant du Pev	•					bersonnes		-		-		-
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	-		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	,		sur les impact		e fonctionne				
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total							-			n milliers \$)		
Plans et Devis Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Phases Date début Date fin Commentaires									•		
	Plans et				Montant du	2017	2018			Ultérieur	Total	
					RCG16-014/16-019		-	-	-	-	-	-

N° Fiche

17\_2806\_005\_Int

IDENTIFICA	TION						<u>.</u>	•				
59020	Améliorati	on de la circ	culation piétonnière			Programn	•	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
			The second secon			Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES							E	3	15%		
2806	INFRASTRU	CTURES, VOII	RIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
				Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	.E			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
appel à projet différents mili Le projet d'im - Transformer	s. Par son déplo eux montréalais plantation de ru les rues en espa	iement, la Ville s. Les projets so les piétonnes et aces publics et e	souhaite favoriser l'émergence d'initiatives de utenus sont documentés et évalués afin de noi t partagées avec programmation sur 10 ans vis	e les objectifs suivants : lentité des quartiers pour en stimuler la vitalité;								
- Impliquer la	communauté da	ans la transform	nation des espaces publics pour susciter l'adhé	ion des citoyens aux projets;	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	ı					
- Bâtir sur les i développer le		éalaises et adap	oter des concepts d'aménagement reconnus ail	leurs dans le monde aux besoins des arrondissements pour	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					,	Agglo	-	-	-	-	-	-
À noter, la néo	cessité d'obtenir	un budget de f	fonctionnement additionnel récurrent.		Protection	Corpo	1 500	2 500	2 500	6 500	15 000	21 500
						Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total		1 500	2 500	2 500	6 500	15 000	21 500
		Sources externes of	de financement									
					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du p	rojet	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
		-	·	et 2e année des projets, ce qui permet d'évaluer	Coût net pour la V	ille	1 500	2 500	2 500	6 500	15 000	21 500
l'utilisation de la 3e année.	s nouveaux amé	énagements et l	le niveau de satisfaction des citoyens en vue de	e la transformation pérenne de la rue en rue piétonne lors de	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	tion des transpo	rts) offre aux a	rrondissements un soutien technique afin de le	s conseiller en matière de planification, d'acceptabilité	pour la ville	500				6 500	15 000	22 000
sociale, d'anal	yse du milieu ai	nsi que lors de	la conception des aménagements et du mobilie	er urbain. Afin de bâtir sur les réussites et de faire rayonner								
	es, la Direction o			ar los imposto.	IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			s avant et après leur réalisation pour en mesur es deviennent des sources d'inspiration.	er les impacts,			201		20	•	201	0
				e financière équivalente à 50% des coûts du projet jusqu'à	Nature de dépense	es						1
			loué pourrait être attribué : oncertation et consultation publique, étude de	sirgulation at d'impacts économiques).	Ressources humair	200	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente
	. , .	,	chage, installations artistiques, mobilier urbain,		Autres familles de			550	-		-	-
_			parties prenantes relatives au projet.		Total dépenses	uepenses		550		550		550
		•	l'amélioration de l'expérience de marche est u	· · · · · ·	Nombre années / p	nersonnes	-	-	-	-	-	330
			uzaine d'arrondissements mentionnent avoir u de part de ces projets découlent de démarches		Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
		-	ı Ville (plan d'urbanisme, plan particulier d'urba	·	•	sur les impact	s au hudget de	e fonctionne	ment			
Les impacts du projet d'implantation de rues piétonnes et partagées avec programmation sur 10 ans sont significatifs tant pour la Ville que pour les citoyens :  - Augmentation du nombre d'espaces publics de proximité;  - Augmentation de l'animation urbaine stimulant la vie de quartiers;  - Amélioration de la sécurité, de la convivialité et réappropriation de l'espace public;			orpo additionnel ré				r déployer pleiı	nement le Progran	nme			
- Amélioration	de la qualité de	e vie des citoye	ns, de la qualité de l'environnement et du bilan	de santé publique de la collectivité montréalaise.	INFORMATIC	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin		Commentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	N/A	N/A	Pour ce projet les plans et devis seront prépa	rés à chaque année pendant 10 ans.	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	N/A	N/A	Pour ce projet les travaux seront réalisés à ch	aque année pendant 10 ans.	16-015	22M\$	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2806\_006\_Int

IDENTIFICA	ATION									
59026	Réaménagement - Secteur Papineau, entre Crémazie et Louva	ain		Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					Α		couts avec u	ine marge d'erre	ur de 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Ahuntsic-Cartier	ville						
	ravaux de réaménagement majeurs de l'avenue Papineau entre la rue Louvain et l écution SMCE 141041006)	e boulevard Crémazie.	Villeray–Saint-M	ichel-Parc-Extens	sion					
Il est prévu d'e	effectuer les travaux d'infrastructures et de voirie en 2016 et de poursuivre les tra	vaux d'aménagement en 2017.								
			COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$,	)					
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	4 251	-	-	4 251	-	4 251
				Arron	4 251	-	-	-	-	-
			Coût total	-	-	4 251	-	4 251		
			Sources externes of	de financement						
			Subvention dette Subvention compta	ant .	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	nt .	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Bonifier la réa	alisation de travaux d'entretien des actifs dans ce tronçon de rue, considérant nota		Coût net pour la V		4 251	-	-	4 251	-	4 251
sol en rive (TA	AZ, Centre de soccer, Centre de réemploi, CESM) pour réaliser un projet urbain inte			Avant 2017	. 202	PTI 2017 -		. 202	Après 2019	Total projet
vertes en capt	tation et rétention des eaux.		Coût total net pour la ville	18 388		111 2017	2013	4 251	Apres 2015	22 639
Amélioration	de la sécurité routière.			18 388				4 251	-	22 639
	n du verdissement et amélioration de la qualité de l'air. de l'accessibilité universelle sur le réseau routier.		IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	n de la part des modes de transport actifs (piétons, cyclistes) et collectifs.		No.		201	.7	20	18	201	9
Reduction des	s épisodes de débordements du réseau d'égout.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	oersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P				-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	· · ·				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2015-01-04 2016-05-02		N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-08-01 2017-12-22		15-031	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

Programme / Project   Cases de l'éclairage des rues   Project   Cases de l'est-mation des rues coûts : coûts : coûts : coûts avec une marge d'erreu cours l'avec   Service	
NFASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS   Responsable du projet   Suy Pellerin   Fiches lides N°   Commentaires	
Director de service   Director de service   Claude Carette   Claude C	Total
Directeur de service  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Tous les arrondissements  Effectuer la conversion de l'éclairage des 110 000 lampadaires de toutes les rues (artérielles et locales) de la Ville pour remplacer la source lumineuse actuellement au sodium haute pression (SHP) par une source lumineuse aux diodes électroluminescentes (DEL).  COÛT DU PROJET (en milliers 5)  Développement / protection   Compéence   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur protection   Compo   1 500   1 0000   17 500   29 000   75 975   Arron	Total
Nature du projet  Effectuer la conversion de l'éclairage des 110 000 lampadaires de toutes les rues (artérielles et locales) de la Ville pour remplacer la source lumineuse actuellement au sodium haute pression (SHP) par une source lumineuse aux diodes électroluminescentes (DEL).  COÛT DU PROJET (en milliers S)  COÛT DU PROJET (en milliers S)  Péveloppement / protection Protection Angelo - 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur protection Corpo 1500 10 000 17 500 29 000 75 975 Arron - 1 0 0 10 000 17 500 29 000 75 975  Sources externes de financement Subvention dette 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	Total
Effectuer la conversion de l'éclairage des 110 000 lampadaires de toutes les rues (artérielles et locales) de la Ville pour remplacer la source lumineuse actuellement au sodium haute pression (SHP) par une source lumineuse aux diodes électroluminescentes (DEL).    COÛT DU PROJET (en milliers \$)	Total
COÛT DU PROJET (en milliers \$)	Total
Développement / protection   Compétence   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur	Total
Développement / protection   Compétence   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur	Total
Développement / protection   Compétence   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur	Total
Développement / protection   Compétence   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur	Total
Agglo	
Protection         Corpo         1 500         10 000         17 500         29 000         75 975           Arron         -	
Arron	104 975
Sources externes de financement           Subvention dette         -	-
Subvention dette         -         -         -         -         -         -           Subvention comptant         -	104 975
Subvention comptant	
	-
	-
Justification et bénéfices du projet  Dépôts des promoteurs	-
Ce projet se justifie par les économies d'énergie récurrentes dont la Ville bénéficiera en permettant d'abaisser la facture d'électricité pour l'éclairage des rues d'environ 50 % par année.	104 975
Coût total net Avant 2017 PTI 2017 - 2019 Apres 2019	otal projet
Le retour sur l'investissement est estimé à environ 7 ans.	110 000
De plus, ce projet permettra :  - Une meilleure visibilité pour les usagers du réseau artériel de rue.  IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)	
- Une réduction de la pollution lumineuse («ciel noir»).	
- L'implantation d'un système de télédétection de bris ou de mauvais fonctionnement de tous les lampadaires (Ville intelligente).  Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Pon	écurrente
Les impacts sur la santé publique sont à considérer dans le choix de température de couleur.  Ressources humaines	-
Autres familles de dépenses	-
Total dépenses	-
Nombre années / personnes	-
Total A/P	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement	
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (*	
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)	
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         Image: Commentaire of the principle o	
Devis Price Print Pagement Price Print Pri	Total
Travaux 16-003/RCG 16-008 85M\$/15M\$	_

N° Fiche :

17\_2806\_008\_Int

IDENTIFICATION									
Section 8 Réaménagement - Laurentien-Lachapelle, entre le pont Lach	apelle et le boulevard Keller			ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es coû			rrespond à une e	
UNITÉ D'AFFAIRES							100%		
WED STOLET LOSS VOIDS ST TO MARCH	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2806 INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
Nature du projet		Ahuntsic-Cartier	ville						
Réaliser des travaux de réaménagement majeur et de reconstruction des égouts, des aqueducs Lachapelle, entre le pont Lachapelle et le boulevard Keller.	et de la chaussée du boulevard Laurentien et de la rue								
Le projet est séparé en trois phases:									
1re phase: Laurentien/Lachapelle entre le boul Gouin et le pont Lachapelle - 2017-2018									
2e phase: Lachapelle entre Gouin et de Louisbourg - 2018-2019		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
3e phase: Laurentien entre Émile-Nelligan entre de Louisbourg - 2019-2020		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Se priase. Laurentien entre Emilie-Neiligan entre de Louisbourg - 2013-2020			Agglo	-	-	-	-	-	-
Les coûts du projet inscrits dans cette fiche n'incluent pas les montants nécessaires pour la mis-	e en oeuvre d'un aménagement cyclable dans l'axe de la	Protection Corpo 500  Arron -			13 100	8 100	21 700	14 800	36 500
rue Cousineau (programme de développement du réseau cyclable)		Coût total 500			13 100	8 100	21 700	14 800	36 500
Sources externes de financement									
		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Bonifier les travaux de maintien des actifs de voirie en matière d'infrastructures de surface (PRI	R) et souterraines (Eau & Égouts) pour revoir	Coût net pour la V	ille	500	13 100	8 100	21 700	14 800	36 500
l'aménagement complet du boulevard Laurentien et de la rue Lachapelle.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 - 2019			Après 2019	Total projet
Plus spécifiquement, ce projet vise à :		pour la ville	1 000				21 700	14 800	37 500
<ul> <li>Réduire le temps de traversée des intersections et installer des feux piétons.</li> <li>Installer un éclairage sécuritaire.</li> </ul>									
- Rendre les trajets piétons universellement accessible.		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
<ul> <li>- Aménager des trottoirs plus larges avec des plantations et un mobilier confortable et fonctior</li> <li>- Aménager les arrêts d'autobus afin de les rendre plus accueillant.</li> </ul>	nnel.	Nature de dépens	es	201	.7	20	018	201	.9
- Créer des lieux de rencontre lorsque c'est possible.		·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
<ul> <li>Maintenir les niveaux de service sur le réseau artériel afin d'éviter un débordement dans les</li> <li>Redonner l'espace récupéré aux transports actifs et collectifs.</li> </ul>	rues locales.	Ressources humaii		-	-	-	-	•	-
- Redoffiler i espace recupere aux transports actifs et collectifs.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-		-
Les éléments d'aménagement ont été définis avec l'ensemble des partenaires locaux.		Total dépenses		-	-	-	-	-	-
		Nombre années /   Total A/P	personnes		-	-	-		-
		Commentaires	cur los impact				-	-	-
		Commentanes	s sur les illipaci	s au buuget ui	e ionctionne	Hent			
	INICODADATIO	ANC FINIANCIÈD	EC ADDITIONS	151156 / · · · · · · · ·		'II' A\			
Phone Date differs Date for	s Date début Date fin Commentaires INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en								
Plans et	innentanes	Règlement d'emprunt adopté  Montant du					u comptant		
Devis 2016-01-0/ 2016-08-31 Preparation des plans et devis de la 1re pnase.		N° Emprunt règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2017-10-03 2020-11-09 Travaux de la 1re phase en 2017-2018		16-008	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

17\_2806\_009\_Int

IDENTIFICA	ATION										
59065	Réaménagement - Lau	rier Ouest, entre du Parc et la Côte-Sai	inte-Catherine		Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						В	3	15%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIF	DIE ET TRANSDORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INTRASTRUCTURES, VOII	RE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Outremont							
	ravaux de réaménagement majo arc et le chemin de la Côte-Sain		s et de la chaussée de l'avenue Laurier Ouest, entre	Plateau-Mont-Ro	oyal						
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	5 250	-	-	5 250	-	5 250
				Coût total	Arron	5 250	-	-	- 5 250	-	- 5 250
			Sources externes de financement				-	-	5 250	-	3 230
				Subvention dette	ic illuncement		_	_			
				Subvention compta	ant	_	_	-	-		_
		Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promot		_	_	-	_	_	
Bonifier les tra	avaux de maintien des actifs de	voirie en matière d'infrastructures de surface (PR	·	Coût net pour la Vi		5 250	-	-	5 250	-	5 250
	nt complet de l'avenue Laurier ( on avec les partenaires, la vision	Duest. n du projet consiste à aménager une avenue comi	nerciale qui reflète la qualité et la notoriété des	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
commerces ai	insi qu'à magnifier la présence e	t la proximité du mont Royal.		pour la ville	5 250				5 250	-	10 500
Plus spécifique	ement, ce projet vise à offrir :										
	d'achat et de déambulation de q	ualité pour les usagers.		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	loyante à l'échelle humaine.	des piétons et des personnes à mobilité réduite.		Nature de dépense	25	201	17	20	18	201	9
	les d'agglomération.	e des pietoris et des personnes à mobilite reduite.		Nature de depense	=5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	de la circulation.			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
- Maintien du	stationnement sur rue.			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	- fonationno	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au buuget u	e ioncuonnei	illent			
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$					a mailliana ¢\						
Dhasas	Date début Date fin		mmontaires								
Phases Plans et	2016-01-04 2017-01-31	Col	mmentaires	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt Montant du 2017 2			2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2017-05-15 2018-11-01	_	mité de suivi du projet de l'Avenue Laurier, le début des	reglement			-	-	-	-	-
		travaux a été reporté à 2017.			1						

N° Fiche :

17\_2806\_010\_Int

IDENTIFICATION										
Réaménagement - Rue Jarry Est, entre Berri et de Lanaudière				ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es			rrespond à une e		
UNITÉ D'AFFAIRES				•	Cou		20%	ine marge a erre	ui ue 1370 a	
	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2806 INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette								
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEN (Localisation d								
Nature du projet		Villeray-Saint-N	lichel-Parc-Exten	sion						
Réaliser des travaux de réaménagement majeur et de reconstruction des égouts, des aqueducs Lanaudière.	s et de la chaussée de la rue Jarry Est, entre Berri et									
Le projet est séparé en deux phases:										
1re phase: Jarry entre Saint-Denis et Boyer en 2016-2017.		COÛT DU DDO	NET / ''' A							
		Développement /	JET (en milliers \$,		2018					
2e phase: Jarry entre Boyer et Rousselot en 2018-2020		protection Competence 2017  Agglo -				2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Un enfouissement des fils aériens, dont les coûts sont en évaluation et exclus du PTI, est planif	ió dans la 20 phaso du projet	Protection Corpo 500				6 000	15 750	5 085	20 835	
on emoussement des his aeriens, dont les couts sont en evaluation et exclus du FTI, est planin	ie dans la 2e phase du projet.	Arron -				6 000	15 /50	5 085	20 835	
		Coût total 500				6 000	15 750	5 085	20 835	
		Sources externes de financement								
		Subvention dette							-	
								-	-	
Justification et bénéfices du pro	·	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-	
Bonifier les travaux de maintien des actifs de voirie en matière d'infrastructures de surface (PR secteur.	R) pour revoir l'aménagement de la rue Jarry dans ce	Coût net pour la \		500	9 250	6 000	15 750	5 085	20 835	
seccui.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	· 2019		Après 2019	Total projet	
Plus spécifiquement, ce projet vise à : - Réduire le temps de traversée des intersections et installer des feux piétons.		pour la ville	165				15 750	5 085	21 000	
- Rendre les trajets piétons universellement accessible.		IN A DA CT CLUD LE D	UDOST DE FONCTIO	NAISTAFAIT /	:::: ¢) ^4-	- datet 1.		-l ^k-\		
<ul> <li>- Aménager des trottoirs plus larges avec des plantations et un mobilier confortable et fonctio</li> <li>- Créer des lieux de rencontre lorsque c'est possible.</li> </ul>	nnel.	IMPACT SUR LE B	UDGET DE FONCTIO	l .		ı				
<ul> <li>- Creer des neux de rencontre lorsque c'est possible.</li> <li>- Maintenir les niveaux de service sur le réseau artériel afin d'éviter un débordement dans les</li> </ul>	rues locales.	Nature de dépens	es	201			018	201		
- Redonner l'espace récupéré aux piétons, aux cyclistes et aux transports collectifs.		Ressources humai	nos	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	
Les éléments d'aménagement ont été définis avec l'ensemble des partenaires.		Autres familles de		-	-	-	-	-	-	
		Total dépenses	исрепьез	-	-	-	_		-	
		Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-	
		Total A/P		-	-	-	-	-	-	
		Commentaire	s sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment				
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i					
	mmentaires	· · ·				Paiement a	u comptant		I	
Plans et Devis 2016-01-04 2016-05-31 Préparation des plans et devis de la phase 1 à l'h Phase 2 prévue à l'hiver 2018.	IIVEI ZUID.	N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux de la phase 1 en 2016-2017 Travaux de la phase 1 en 2016-2017 Travaux de la phase 2 prévus en 2018-2020		16-009	-	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	TION										
ID EIVIII ICA	Programme Montréal à pied (IMAP)  Programme Montréal à pied (IMAP)  Programme / Programme								1		-titi d-
59060	Programme Montréal	à pied (IMAP)			Pro	jet	Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	ENIDES						E		15%	ine marge a cire	ai ac 570 a
ONITEDA	TAIRLS										
2806	INFRASTRUCTURES, VOIF	RIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2000	INTRASTRUCTURES, VOII	THE ET THANSI ONTO	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM							
				(Localisation de	· · · · · ·						
C : :		Nature du projet  nement des piétons entre les grands pôles de tran		Tous les arrondis	sements						
	ristique et communautaires des		sports en commun et les destinations à vocation								
À noter, la néo	cessité d'obtenir un budget de f	onctionnement récurrent en 2017 et 2018.									
				COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)	)					
				1.66.5				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo				-	-	-	-
				Arron -			-	-	850	-	850
				Arron -			-	-	-	-	
				Coût total 850			-	•	850	-	850
				Sources externes d	e financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	
				Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
Considérant é	galement les orientations en te	rmes de la Ville intelligente, ce projet s'inscrit dans	s la mise à jour de la Politique de signalisation	Coût net pour la Vi	lle	850	-	-	850	-	850
	-		depuis 1992, soit les colonnes gérées par Bell et Montréal réel sur l'état des transports (iBus, taxi, événements,	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	ies intelligentes.	ecinologies mobiles et aux mormations en temps	reer sur l'état des transports (ibus, taxi, événements,	pour la ville	650				850	-	1 500
Les bénéfices	attendus par ce projet sont :										
	fre de service encourageant le	•		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coüts	additionnels	et (réduction	de coüts)	
	ise en valeur des attraits montr	éalais Itelligent et numérique des déplacements		Nature de dépense	ne .	201	.7	20	18	201	9
		nariat Ville-STM-Bureau du taxi)		Nature de depense	.5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Meilleure ac	cessibilité des services pour les	citoyens		Ressources humain	es	1	-	-	-	1	-
La projet pilot	a clátand da 2016 à 2017. La m	ica an alaca du custàma dans las 10 arrandissama	nts après 2017 sera faite par un partenariat avec le privé,	Autres familles de d	dépenses	200	-	50	-	-	-
à coût nul pou		ise en place du système dans les 15 arrondissemen	its apres 2017 sera raite par un parteriariat avec le prive,	Total dépenses		200	-	50	-	-	-
•				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	1	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires	•						
				Ce financement additionnel Agglo est nécessaire afin de réaliser des tâches complémentaires à ce projet soit : Monitorin Expérience et orientations éditoriale, Sondage et satisfaction du client.						g du projet,	
				Ces tâches complér	,			ier montant de	125 000\$ est n	écessaire en 2016	et une
				demande de budge							
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et	2016-01-04 2016-06-01	Préparation du cahier des charges.		N° Emprint Montant du 2017 2018 2019 Total PTI Illtérieur				Ultérieur	Total		
Devis Travaux	2016-07-01 2018-11-01	Début des travaux à l'été 2016 - Plateforme grap	hique	RCG 16-011	règlement 1.5M\$						
11avaUX	2010-07-01 2010-11-01	Debut des travaux à l'été 2010 - Plateiorme grap	mque	VCQ 10-011	-	-	-	-		-	

N° Fiche :

Développement Corpo   Coût total   S8   1630   1700   4915	IDENTIFIC/	ATION										
International Column   Colum	45008	Bureau de Projet MPB				•				•		
MINISTRUCTURES, VOIDE ET TRANSPORTS   Clause Courter	UNITÉ D'A	FFAIRES						A	١	couts avec t	ine marge a cire	ui uc 370
Display   Disp	2806	INFRASTRUCTURES VOIE	RIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Serge Lefebvre			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
				Directeur de service								
This is a market of burner of grouped two frequency of professional point of the professional	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE										
App			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	vélo par anné d'oeuvre est o	e. Le bureau de projets a été co	nstitué de service en assistance à la maîtrise d'œuv	re et localisé dans les bureaux de la Ville. Cette main-								
					COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
Développement Corpo O O O O O O O O O O O O O O O O O O O					Développement /			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Anno						Agglo	1 585	1 630	1 700	4 915	-	4 915
Coût total 1 588 1 630 1 700 4 915 - 495 Sources externees de financement  Subvention comptant					Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
Sources extermes de financement Subvention dette Subventi								-		-	-	
Subvention detet   Subvention comparat   Subvention consideration entering consideration entering considerat								1 630	1 700	4 915	•	4 915
Subvention comptant   Subvention control c						de financement						-
Les activités reliées à l'aménagement des MPV et MPB, en maîter de transport actif, qui étaient regroupées dans différentes unités administratives et traitées au même titre que tous les autres projètes are retrouvent ainsi dans une même unité. La coordination de l'ensemble de ces activités était difficile en raison des interfaces et occasionnant des délais dans la réalisation des projets. Le bureau de projet concentrera les ressources requises délirées exclusivement aux projets de MPV et MPB. Il est ainsi plus efficace de gèrer les activités. Ce concept permettra de répondre aux engagements de l'Administration municipale.    Marcif Sur Le BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)   Total dépenses   2017   2018   2019						ant						
traitées au même titre que tous les autres projets se retrouvent ainsi dans une même unité. La coordination de l'ensemble de ces activités était difficile en criation des interfaces et occasionant des délais dans la réalisation des projets. Le bureau de projet concentrar ale resources requises édélées exclusivement aux projets de MPV et MPB. Il est ainsi plus efficace de gérer les activités. Ce concept permettra de répondre aux engagements de l'Administration municipale.    Coût total net pour la ville   1200			Justification et bénéfices du proje	et			-	-	-		-	
en raison des interfaces et occasionnant des délais dans la réalisation des projets. Le bureau de projet concentrera les ressources requises dédiées exclusivement aux projets de MPV et MPB. Il est ainsi plus efficace de gérer les activités. Ce concept permettra de répondre aux engagements de l'Administration municipale.    Marcia 2017   4915   - 611		<u>-</u>		= ,	Coût net pour la V	ille	1 585	1 630	1 700	4 915	-	4 915
Phases Date debut Date fin Commentaires    Nature   Devis   De	en raison des	interfaces et occasionnant des o	délais dans la réalisation des projets. Le bureau de	projet concentrera les ressources requises dédiées	Coût total net Avant 2017			PTI 2017	- 2019		•	Total projet
IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)   Nature de dépenses			est ainsi plus efficace de gérer les activités. Ce cond	cept permettra de répondre aux engagements de	pour la vinc	1 200				4 915	-	6 115
Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines					IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	nels et (réduction de coûts		
Phases Date début Date fin Commentaires  Phases Date début Date fin Commentaires  Pinctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines  N° Emprunt Parapluie:  S MS  Parapluie:  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines  N° Emprunt Parapluie:  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ponctuelle Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ponctuelle Récurrente Ponctuelle					No.		201	.7	20	18	201	9
Autres familles de dépenses					Nature de depense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Total dépenses					Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
Nombre années / personnes						dépenses						-
Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis  En continu  En continu  En continu  Finance de parapluie:  Finance de parapl									-	•	-	•
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis En continu N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total  Travaux Parapluie: 5 AMS						personnes		-	-	-	-	-
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis En continu En continu Parapluie: 5 AMS  Parapluie: 5 AMS						sur les impact		fonctionne	ment	•	-	•
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         En continu         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total           Travaire         Parapluie:         5 AMS								n milliers \$)				
Devis En continu Premprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ulterieur Total  Travairy Parapluie: 5 AMC	Phases	Date début Date fin	Com	mentaires						· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
Travally For continued e mai à décembre chaque année Parapluie: 5 AMC			En continu		N° Emprint Montant du 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur				Ultérieur	Total		
	Travaux		En continu de mai à décembre chaque année			5.4M\$	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION									
54102	Gestion des corridors intégrés			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					C	}	20%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Son Thu Le			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2000	IN NASTROCTORES, VOINE ET MANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	ice de corridors de mobilité intégrés (CMI) vise l'optimisation de la mobilité par l'in aux voyageurs de façon complète. Pour ce faire, l'ensemble des données provenai	<del>-</del>								
	s utilisable par le citoyen lors de ses déplacements. Le principe de CMI sera appliq t déjà en cours sur des tronçons de l'A-20, Pie-IX et Notre-Dame. Les dépenses sei									
	le à la décision et l'élaboration de processus multipartenaires. 'aboutissement du plan stratégique des STI. À l'aide des différents outils déployés	, par exemple le CGMU, il								
est maintenar	nt possible d'envisager la gestion intégrée de certains corridors en collaboration a	vec nos partenaires en transports.	COÛT DU PROJ	JET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			,	-	-	-	-	-	-	
			Développement Corpo 1 000 Arron -				1 500	5 000	9 000	14 000
			Arron - Coût total 1000				-	-	-	-
						2 500	1 500	5 000	9 000	14 000
			Sources externes de financement  Subvention dette							
			Subvention dette Subvention compta	ant		-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	ot .	Dépôts des promot		-	-	-	-		-
Les CMI perm	ettront une meilleure mobilité dans la région de Montréal pour les usagers. Ils per		Coût net pour la Vi		1 000	2 500	1 500	5 000	9 000	14 000
entre les part	enaires, souvent difficiles dans la région, en raison de l'absence de technologie ad de systèmes de transports intelligents tels les détecteurs de présence pour les vo	aptée aux besoins intégrés de communication. Par la	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	la congestion et des systèmes d'Aide à la décision, la mobilité deviendra intégrée	· · ·	pour la ville	-				5 000	9 000	14 000
						3000 3000 2100				
			IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de dépense	25	201	.7	20	18	201	9
			•		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de d	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact						
			•							
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em			1	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Uli					Ultérieur	Total	
Travaux			regienient						-	-

N° Fiche :

IDENTIFICAT	TION											
54101	Jalonnement dynamiq	ue des stationnements			Programm <b>Pro</b>		Classe de l'es			respond à une e		
UNITÉ D'AFI	FAIRES						coû		20%	ne marge u erre	ii ue 15% a	
			Responsable du projet	Son Thu Le			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIR	IE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette								
				ARRONDISSEM	IENTS							
DESCRIPTIO	ON GÉNÉRALE			(Localisation de								
		Nature du projet		Ville-Marie								
	•	•	enouvellement de la Convention à la Ville de Montréal. ts, le renouvellement du bail pour l'utilisation d'antenne,									
			pour être transférés à la Direction des transports de la nique et assure l'opération et l'entretien. Le système									
	placé par un système à la fine p nts de la rive sud.	ointe technologique et ce, en incluant dans l'imm	édiat le Quartier des spectacles et certains sites aux									
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)							
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-	
				Développement	Corpo	2 500	3 750	-	6 250	-	6 250	
				Arron         -           Coût total         2 500			-	-	-	-	-	
	Coût total  Sources externes de financement					2 500	3 750	-	6 250	•	6 250	
				Subvention dette								
								-	-	-	-	
		Justification et bénéfices du proj	o <del>t</del>	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-	
L'implantation	d'un système de jalonnement	· -	ational, au Quartier des spectacles et plus tard, dans	Coût net pour la Vi		2 500	3 750	-	6 250		6 250	
d'autres quartie	iers du centre-ville, permettra u	ine optimisation des principaux stationnements so	outerrains. Ce système permet une gestion intelligente	Coût total net	Avant 2017	2 300	PTI 2017 -		0 2 3 0	Après 2019	Total projet	
	ent, un axe important de la ville t s'avère problématique.	e intelligente. Il s'agit d'une solution dans les secte	eurs d'intérêt où la recherche d'espaces de	pour la ville	6 015		111 2017		6 250		12 265	
Stationnement	o aver e problematique.				0013		6 250 - 12					
				IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
				Nature de dépense		201	17	20	18	201	9	
				Nature de depense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	oersonnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P		<del></del>		-	-	-	•	
	Commentaires sur les impacts au budg					s au budget de	e fonctionnei	ment				
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	mentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant								
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2017-01-01 2018-12-31			RCG 15-023	-	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
59029	Sécurisation des passage	es inférieurs du réseau artériel			Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e		
UNITÉ D'AI	FFAIRES						В		15%	_		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE	F FT TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2800	INFRASTROCTORES, VOIRII	LET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de								
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements							
cyclistes et de 2014-2015 - Inventaire et - Pour les sites	s piétons y circulant. : analyse de chaque passage inféri	ieur avec identification des sites critiques en tern	jugés problématiques afin d'accroître la sécurité des nes de sécurité des cyclistes et des piétons. sures de sécurisation permanentes pour les cyclistes et									
les piétons. - Projet pilote	de conversion de l'éclairage aux [	DEL sous le viaduc Saint-Denis et recommandatio	ins.	COÛT DU PRO	IET (on millions C							
2016 - Plans et devi	et devis pour réalisation des mesures de sécurisation permanentes pour les cyclistes et piétons.  Développement / Compétence protection  Développement / Protection							2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-	
2017			Corpo	9 000	-	-	9 000	-	9 000			
critiques.	les travaux de securisation (mesui	res permanentes) pour les cyclistes et piétons da	ns les passages interieurs identifies comme sites	0.21	Arron	-	-	-	-	-	9 000	
- Suite et fin d	es travaux de conversion des lum	linaires.		Coût total 9 000 9 000 - Sources externes de financement								
				Subvention dette	ie illiancement		_	_	-			
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-	
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-	
		nnoncées en mai 2014 par l'administration munic	cipale en regard de la sécurisation des passages	Coût net pour la Vi	ille	9 000	-	-	9 000	-	9 000	
inférieurs à M	ontreal :			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet	
	généraux anticipés sont : n de la sécurité routière.			pour la ville	1 000				9 000	-	10 000	
- Amélioration	n de l'accessibilité universelle sur l on de la part des modes de transp			IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	\$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)				
		de la companya de la		No.		201	.7	20	18	201	9	
		des mesures de securisation additionnelles sont l e profiter de cette opportunité d'intervention pou	requises, le cheminement des cyclistes sera bonifié en ur améliorer la sécurité des piétons.	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
	·		·	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		•	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-	
				Commentaires	sur les imnact				•	-	•	
					ONS FINANCIÈR				n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin		nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant								
Plans et Devis		Conception des plans et devis pour les travaux de		N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur					Ultérieur	Total		
Travaux	2016-09-05 2017-10-27 T	Fravaux de marquage et signalisation à l'automne	2016 et travaux de voirie en 2017.	16-016	10 000	-	-	-	-	-	-	
	1011 - d - 841 - 6 - 1		D	1' 2017 20	10					162		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
55856	Programme compléme	ntaire de planage-revêtement - Artéri	el		Programm <b>Progra</b>		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						Δ	l	couts avec t	ine marge d'erre	ur de 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOIR	IF ET TRANSDORTS	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INI NASTROCTORES, VOIN	IL ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
interventions de planage-re	spécifiques visant à prolonger la vêtement sans intervention sur	les trottoirs (à l'exception de corrections pour des	onstruction majeure. Les projets se limitent à des travaux s questions de drainage) et sans bonification de								
_	·	ises à la fondation et l'ajustement des services soi									
possible et au		n a intervention integre eau-voirie, permettant a	atteindre le niveau de service établi le plus rapidement	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)	)					
		sion gestion d'actifs de la Direction des transport	s alors que la réalisation des travaux est confiée à la	Développement / protection	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Direction des	infrastructures.				-	99 000	-	-	-	-	
				Protection				108 000	306 000	-	306 000
				Arron   -   Coût total   99 000				108 000	306 000	-	306 000
				Coût total 99 000 Sources externes de financement				108 000	300 000	•	300 000
				Subvention dette	e inidificancine	20 000	20 000	-	40 000	_	40 000
				Subvention compta	int	-	-	_	-	_	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		_	-	-		-	
Les investisser	ments alloués à la conservation	<u> </u>	e la Ville de Montréal à améliorer tant le confort et la	Coût net pour la Vi		79 000	79 000	108 000	266 000	-	266 000
		·	andises, contribuant ainsi à la qualité de vie des citoyens. ures routières et permettent d'améliorer l'état global des	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
chaussées par	l'application des meilleures tecl	hniques d'intervention.		pour la ville	50 000				266 000	-	316 000
Ce programmo	e vise à accroître les investissem	ents dans le réseau routier de façon à atteindre l'	objectif de réhabiliter le réseau routier montréalais,				4)				
dans les meille	eurs délais possibles et au moinc	dre coût.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en mi	illiers \$) : coüts	additionnels	et (réduction	de coüts)	
				Nature de dépense	es .	201	.7	20	18	201	9
				•		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	
				Total dépenses  Nombre années / p	orconnoc	-	-	-	-	-	-
				Total A/P	ersonnes		-		-	-	-
				Commentaires	sur les impact			ment			
		Réfection de rues -	chaussées réhabili	tées = 198 km							
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		•		
Phases	Date début Date fin						u comptant				
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 20					Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				RCG16-006/16-010	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
55859	Programme de maintien des infrastructures routières			Programm Progra		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					Α	1	couts avec t	ine marge u erre	ui ue 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2000	IN NASTROCTORES, VOINE ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	e de maintien des infrastructures routières vise à assurer la pérennité des investi: itier local et à prolonger la durée de vie des chaussées par l'application des meille									
	on des travaux est sous la gouverne de la Division de la gestion d'actifs à partir de	contrats cadres. La sélection des projets et des activités								
	est sous la responsabilité des arrondissements de même que leur mise en oeuvre.		COÛT DU PROJ	IET (an millions C						
			Développement /	Compétence						
			protection	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
			Agglo				10 000	30 000		30 000
							-	-	-	-
			Coût total	10 000	10 000	30 000		30 000		
			Sources externes d	le financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta	ent	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du pro	,	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
	ions de dollars sont investis annuellement dans la remise à niveau du réseau rout mise en œuvre d'activités de maintien. De même, la réalisation d'interventions		Coût net pour la Vi		10 000	10 000	10 000	30 000	•	30 000
hypothéquant	t la performance de la condition des chaussées dans le temps permettront de pro	<del>-</del>	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
bénéfice/coût	t avantageux.		pour la ville	10 000				30 000	-	40 000
	e vise à maintenir la condition des chaussées du réseau routier local et à optimis ents. Les activités de maintien d'infrastructures routières comprises dans ce progr	. 0	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	t la réparation localisée incluant la fondation de zones présentant de nombreux n				201	17	20	18	201	9
			Nature de dépense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	1
			Total dépenses		-	-	-	-	•	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		<u> </u>		-	-	-	-
Commentaires sur les  Réfection de rues - chaussé						e tonctionnei	ment			
			nercenon de rues	chaussees reconst	ruites – 35 km					
			INICODRARTIO	NC FINANCIÈD	EC ADDITIONA	VELLEC /f:		د:اا:م <i>۱</i>		
Phases	Date début Date fin Coi	mmentaires		NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	verres (saut i				
Plans et Devis	Date till - Col		Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt  Montant du règlement  2017  2018  2019  Total PTI				Ultérieur	Total		
Travaux			RCG16-006/16-010	-	-	-	-	-		
Travaux RCG16-006/16-010 25M\$/225M\$ -										<u> </u>

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
55845	Programme de réfection d'artères			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					Α		cours avec t	ine marge d'erre	ur de 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INTRASTRUCTORES, VOINE ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	<i>'</i>						
	e vise la réhabilitation et le maintien en bon état des infrastructures routières incl AV). La planification du programme est sous la responsabilité de la Division gestio									
réalisation de	s travaux est confiée à la Direction des infrastructures.									
	nt sélectionnés à partir d'un plan d'intervention intégré eau-voirie, permettant d'a meilleur coût. De plus, la planification des travaux de réfection routière s'inscrit a									
réseaux d'égo transports en	ut et d'aqueduc, le réaménagement géométrique, le réseau cyclable, la mise aux r	normes des feux de circulation et les besoins de	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Cette coordina	ation entre les différents intervenants de l'emprise municipale assure un rendeme	ent optimal des sommes investies.		-	-	-		-		
			Protection	88 000	98 000	257 750	-	257 750		
				71 750	88 000	-	-	-	-	
	Coût total						98 000	257 750		257 750
			Subvention dette							
				ant.	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	ot .	Subvention compta Dépôts des promot			-	-	-	-	-
Les investisser	ments alloués à la protection du réseau routier artériel témoignent de l'engageme		Coût net pour la Vi		71 750	88 000	98 000	257 750	-	257 750
la sécurité des	s usagers de la route, que l'efficacité des déplacements des personnes et des marc		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
citoyens.			pour la ville	82 200				257 750		339 950
Ces investisse	ments viennent atténuer la problématique de la dégradation des infrastructures r	outières et permettent d'améliorer l'état global des		02 200				237 730		333 330
chaussées par	l'application des meilleures techniques d'intervention.		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			No.		201	17	20	18	201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses		-	-	-		-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P Commentaires		-		-	-	•	-
				•						
21	0.14.			NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début Date fin <b>Con</b>	nmentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux			RCG16-009/16-006 16.23M\$/146.27					-	-	-
			1							

N° Fiche :

17\_2806\_019\_Int

58002	Programme d'acquisit		Programn <b>Progr</b> a		Classe de l'es coû			rrespond à une e			
UNITÉ D'AI	FFAIRES						A	1	couts avec t	ine marge d'errei	ur de 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOI	RIF FT TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
			Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Programme de	e mise à niveau en vue du rem	placement du mobilier et autres éléments d'éclaira	ge de rues sur le réseau artériel.								
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)	)					
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	11 500	11 500	13 500	36 500	-	36 500
					Arron	-	-	•	-	-	-
				Coût total	11 500	11 500	13 500	36 500	-	36 500	
				Sources externes d	le financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	nt .	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
La maieure pa	rtie du mobilier et autres élém	ients du réseau d'éclairage située sur le réseau arté		Coût net pour la Vi		11 500	11 500	13 500	36 500	-	36 500
remplacemen	t est prévu lors des travaux qui	i sont réalisés dans le cadre du PRR. Par la même oc	casion, les luminaires standards sont remplacés par des	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017		00000	Après 2019	Total projet
		(DEL) plus performants et moins énergivores. La cou ure de couleur seront connues.	nversion à grande échelle s'effectuera une fois les	pour la ville	11 500				36 500	-	48 000
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
						201	17	20	18	201	.9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	nes	-	308	1	-	-	-
				Autres familles de	dépenses		-			-	-
				Total dépenses		-	308	-	308	-	308
				Nombre années / p	personnes	-	3 <b>3</b>	-	3	-	3
				-	sur les impact	s au hudget d			3	-	3
			Commentaires sur les impacts au budget de La création de deux nouvelles ressources permanentes						s deux nouvelle	s ressources Corp	o attitrées à la
				mise à niveau du maintien des actifs en éclairage de rue viendront également supporter temporairement le travail concert programme de conversion aux DEL et la mise à niveau du plan lumière du Vieux-Montréal.					rnant le		
				INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
					Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant						
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires				1	Paiement a	u comptant		ı
Phases Plans et Devis	Date début Date fin N/A N/A	Com Pour ce programme, plans et devis sont produits			Montant du règlement	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total

N° Fiche :

17\_2806\_020\_Int

59009	Programme de réaménagement géométrique du réseau artériel  Programme de réaménagement géométrique du réseau artériel  Programme					ne / Projet	Classe de l'est	timation des			
		nagement geometrique du reseau arter	lei		Progra	amme	coût			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AFF	FAIRES						Α	1			
2806	INFRASTRUCTURES, VOI	RIF FT TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2555	TWO THOST ONES, VOI	MEET HVIIIOTONIS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTIO	N GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Réaliser des pro	ojets de réaménagement géor	métriques des rues afin d'en améliorer la sécurité, l	a fonctionnalité et la convivialité des rues.								
- Réaménagem	ent géométrique du réseau a		28:								
	de la circulation sur les artères le périmètres pour apaiser la  (										
à notor la néco	oscitá dlabtanis un hudgat da	fonctionnement additionnel en 2017 et 2018.		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
A noter, la nece	essite a obtenir un buaget de l	ronctionnement additionnel en 2017 et 2018.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	8 000	10 400	18 000	36 400	-	36 400
				Arron - Coût total 8 000			-	-	-	-	-
				-			10 400	18 000	36 400	-	36 400
				Sources externes de financement							
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj		Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Les investisseme	ents dans ce programme perr	mettent de réaliser des projets d'aménagement co	mplet de la rue en accord avec la Stratégie de la rue.	Coût net pour la Vi	ille	8 000	10 400	18 000	36 400	-	36 400
			ojets et des programmes de maintien des actifs de la rue	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
(voirie/eau) et c actifs de voirie.		emment les rues qui doivent être reconstruites dan	s le cadre des différents programmes de maintien des	pour la vinc	9 000				36 400	-	45 400
Plus spécifiquen				IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction		
	sécurité routière.					201	7	20	18	201	9
-	verdissement et améliorer la	•		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	ccessibilité universelle sur le re part des modes de transport	eseau routier. s actifs (piétons et vélos) et collectifs.		Ressources humair	nes		- recuirence		-		- Recuirente
		'y vivre et d'y faire des affaires.		Autres familles de		100	-	150	-	-	
				Total dépenses		100	-	150	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			
				Ce financement Corpo va être utilisé dans le cadre d'un protor d'expérimentation in situ pour développer des infrastructures étude s'échelonnera sur 3 ans. Un premier montant de 50 000 division.				ovantes en ma	ière de gestion	des eaux de ruiss	ellement. Cette
					a sur 5 aris. Ori pre					J	
				division.	NS FINANCIÈR						
Phases	Date début Date fin		nmentaires	division.	NS FINANCIÈR				n milliers \$)	, and the second	
Phases Plans et Devis	Date début Date fin N/A N/A	Con Pour ce programme, plans et devis sont produits		division.	NS FINANCIÈR			ndication e	n milliers \$)	Ultérieur	Total

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION										
54100	Programme de systèmes de transport utilisant les nouvelles technologies  TÉ D'AFFAIRES					ne / Projet amme	Classe de l'es coû			rrespond à une e une marge d'erre	
UNITÉ D'A	AFFAIRES						(	2	20%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIR	IF FT TRANSPORTS	Responsable du projet	Son Thu Le			Fiches liées N°		Comn	mentaires	
2000	minus moerones, von	in El Titulo Gillis	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTI	ION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM							
		Nature du projet		Tous les arrondis	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				-		
		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ons consistait à élaborer un plan stratégique sur les						-		
•			ort (STM, MTQ, Port de Montréal, etc.) a permis de plan stratégique est un outil clé de planification et de								
•			des différents partenaires entre eux. Le déploiement								
		total de 25 M\$. Le Plan stratégique est un docum s décisions internes dans des investissements en s	ent d'orientation et constitue un guide que les système de transport. En se dotant d'un plan stratégique								
	-	•	curitaire, plus performant, et qui répond aux attentes	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
		du part modal du transport en commun et du tran entations à poursuivre, en appui aux principes d'ur		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	•	collégialité avec les partenaires, dans le respect de l'environnement et répondant aux besoins de semble de la population. Sept (7) des onze projets sont en développement et implantation.						_	_		_
		in (7) des onze projects sont en developpement et implantation.  'équipements de télécommunication et sur l'implantation de l'outil centralisé de contrôle des  Développement  Corpo 2 600				2 600	2 500	2 500	7 600	-	7 600
mesures prio	oritaires BUS en collaboration avec	la STM et son projet IBUS		Arron -				-	-	-	-
				Coût total		2 600	2 500	2 500	7 600	-	7 600
				Sources externes	de financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
•	-	estion et l'exploitation des réseaux de transport qu	<del>-</del>	Coût net pour la V	ille	2 600	2 500	2 500	7 600	-	7 600
_		• •	Insport, utilisant notamment l'électronique embarquée ion, etc. La réalisation des projets inscrits dans ce plan	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
repose sur la	disponibilité de ressources financ	cières, et ce, à court, à moyen et à long termes. Le	plan décennal permet ainsi d'assurer la pérennité de ce	pour la ville	2 600				7 600	-	10 200
	•	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	e et ses partenaires afin d'assurer une compatibilité e ces technologies permet d'assurer un service de								
			x moyens (information aux voyageurs, priorité aux	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
		, etc.). Dans une perspective de transport durable : au partage sécuritaire de celles-ci entre tous les i		Nature de dépense	0.5	201	17	20	)18	201	.9
		aux objectifs quant aux infrastructures performa	•	Nature de depens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
international			·	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
		niser l'utilisation du réseau actuel en : our l'ensemble des utilisateurs du réseau,		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
	-	ous par rapport à l'automobile, tout en permettan	it la diffusion	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
	on pour les voyageurs,			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
améliorant	la gestion et l'exploitation du rés	eau.		Total A/P			-	-	-	-	-
Ce projet per	rmet également de supporter les i	initiatives du bureau de la Ville intelligente et num	nérique.	Commentaires	sur les impact	ts au budget d	e fonctionne	ment			
					ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i				
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté  Montant du		1	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux				16-018   7.6M\$							-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
45000	Développement du rés	seau cyclable			Programm Progra		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		20%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIF	DIE ET TRANSDORTS	Responsable du projet	Serge Lefebvre			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INFRASTRUCTURES, VOID	TE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
			de l'Administration. La programmation de la réalisation que année. Une cible de quelque 50 km d'aménagement								
	à réaliser chaque année pour ré s spéciaux et de gestion de chan		niveau et d'aménagement temporaire dans le cadre								
				COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	15 000	15 000	15 000	45 000	-	45 000
					Corpo	-	-	-	-	-	-
		Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-		
					le financement	15 000	15 000	15 000	45 000	-	45 000
					ie financement		-				-
				Subvention dette Subvention compta	nnt .	7 500	7 500	7 500	22 500		22 500
		Justification et bénéfices du proje	et .	Dépôts des promot		7 300	7 300	7 300	22 300		22 300
Le programme	e fait partie des engagements d	<u> </u>	annuelle de 50 km d'aménagement cyclable. Il a pour	Coût net pour la Ville 7 500			7 500	7 500	22 500	-	22 500
			nementaux, de coûts sociaux et de développement	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
durable.				pour la ville	15 000				22 500	-	37 500
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
						201	17	20	18	201	.9
				Nature de dépense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	600	-	600	-	600
				Total dépenses		-	600	-	1 200	-	1 800
				Nombre années / p	ersonnes		-				-
				Total A/P		- 1 1 1 1	-		•	•	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e tonctionner	nent			
							(		4		
Phases Date début Date fin Commentaires					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		•		
Phases Plans et	Date début Date fin	En continu Com	imentaires	Règlement d'emprunt adopté  Montant du		2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis Travaux		En continu de mai à décembre de chaque année		N° Emprunt RCG 16-028	règlement 30M\$	2017	2018	2017	- Iotal FII		Total
TTUVUUX		2 continu de mar a decembre de chaque année		1100 10-020	SSIVIÇ		-		-		-

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION										
28040	Développement et opt	imisation du système de vélo en libre-	service BIXI		Programn Pro	ne / Projet ojet	Classe de l'es		La classe correspond à une estimation coûts avec une marge d'erreur de 15%		
UNITÉ D'A	FFAIRES						(	:	20%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIF	RIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Michel Bédard			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
2000	IN NASTROCTORES, VOII	ILE ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTI	ION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet		Tous les arrondis	ssements						
Longueuil. Pr	ès de 24 millions de déplacemer	· ·	également offert sur le territoire de Westmount et de a seule année 2015, BIXI Montréal recensait environ 38 u'en 2014. Le temps est venu de procéder à une								
tels terminau	ıx solaires, pavés techniques, poi	nts d'ancrage, etc., ce qui permettra notamment d	donc l'acquisition de nouveaux vélos et d'équipements d'accroître le ratio bollards/vélos dans le but d'offrir une								
l'interface de	la borne de paiement.	teurs. Des améliorations technologiques doivent a modalité entre les modes, elles s'inscrivent dans le		COÛT DU PROJET (en milliers \$)							
	ntelligente et numérique.			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	2 700	800	4 000	7 500	-	7 500
					Arron	-	-	4 000	7 500	-	7 300
				Coût total		2 700	800	4 000	7 500	-	7 500
				Sources externes of	de financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
			équipements nécessaires au fonctionnement du système	Coût net pour la V	'ille	2 700	800	4 000	7 500	-	7 500
L'augmentati	on graduelle du ratio bollards/ve		'accroître la fiabilité du système en place. :lement un impact important sur l'offre de service nvestissements projetés permettront de maximiser	Coût total net pour la ville	مااند وا سروم			- 2019	7 500	Après 2019	Total projet
		·	érationnelles et de gestion de l'organisme BIXI Montréal.		2 900				7 500	-	10 400
				IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)							
				Nature de dépens	ec	2017		20	2018		.9
				·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P					-	-	-
			Commentaires								
					ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf				
Phases Plans et	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt  Montant du 20		2017	2018	Paiement a	u comptant  Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2017-01-01 2019-12-31	Acquisition 2017 Évaluation 2019		règlement -			-	-	-	-	-
		270.000011 2015					1	l .	l	I.	I.

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
75100	Acquisition et installa	tion de bornes de recharge pour véhic	ules électriques		Programm Progra		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						C	:	20%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOI	RIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Rachid Rekouane			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2000	INTRASTRUCTURES, VOI	NIE ET MANSI ONIS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
électriques. Er	nvirons 1 000 bornes seront im	plantés pour desservir l'ensemble de son territoir	eau d'envergure de bornes de recharge pour véhicules e d'ici 2020. Un programme d'installation de 80 bornes arrondissement de Ville-Marie (2015-2016), 100 bornes								
	ndissements centraux à l'autom		uutres arrondissements à raison de 100 à 110 bornes par								
				COÛT DU PRO	IFT (en milliers \$)						
				Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Développement	Corpo	2 350	2 950	2 950	8 250	-	8 250	
					Arron	2 350	2 950	2 950	- 8 250	-	- 8 250
				Coût total Sources externes d	le financement	2 350	2 950	2 950	8 250	-	8 250
				Subvention dette	ie illiancement		_		-		-
				Subvention compta	ant	-	_	-	_	_	
		Justification et bénéfices du pro	jet	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	
			on municipale de se démarquer comme ville innovante en	Coût net pour la Ville 2 350			2 950	2 950	8 250	-	8 250
		ogies et sur l'électrification des transports. L'élect de réduction des émissions de gaz à effet de ser	rification des transports répond aussi aux objectifs du re de la collectivité montréalaise 2013-2020.	Coût total net Avant 2017			PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	-				8 250	-	8 250
				IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
						201		20		201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	1	-	-	-
				Total dépenses			-	•		•	
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	ı	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
					sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
				1000 un.							
									1		
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases Plans et	Date début Date fin	Cc	mmentaires	Règlement d'emprunt adopté  Montant du				Paiement a			
Devis				N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2013-11-19 2020-12-31				-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2806\_025\_Int

IDENTIFICA	ATION										
28039	Réaménagement -	Jean-Talon, entre Viau et Langelier				ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es coû		coûts avec une marge d'erreur d		
UNITÉ D'A	FFAIRES							)	100%		
2806	INERASTRUCTURES \	/OIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2000	INTRASTRUCTURES,	VOINE ET TIANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet		Saint-Léonard	,						
Réaliser des t	ravaux de réaménagement	et de réfection routière de la rue Jean-Talon entre la r	ue Viau et le boulevard Langelier.								
Le projet inté	gré implique des coûts liés	au réaménagement géométrique et à la réfection de la	chaussée mais n'incluent pas (car non disponibles en								
juillet 2016) l	es coûts liés à la mise à nive	au des infrastructures souterraines (eau et égouts), ce	s coûts étant en évaluation.								
				COÛT DU PRO	IFT (an milliars \$	)					
				Développement /	1						
				protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	-	5 000	5 500	10 500	-	10 500
				Coût total	Arron	-	5 000	5 500	10 500	-	10 500
				Sources externes	de financement	-	3 000	3 300	10 300	-	10 300
				Subvention dette		-	-	-	-	_	-
				Subvention compt	ant	-	-	-	-		-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
	ravaux de maintien des actif	s de voirie en matière d'infrastructures de surface (PR	R) pour revoir l'aménagement de la rue Jean-Talon dans	Coût net pour la V	'ille	-	5 000	5 500	10 500		10 500
ce secteur.				Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	uement, ce projet vise à :			pour la ville	-				10 500	-	10 500
	emps de traversée des inte trajets piétons universellem	rsections et installer des feux piétons.									
		c des plantations et un mobilier confortable et fonction	nnel.	IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	eux de rencontre lorsque c'		was leader	Natura da dánana		201	17	20	18	201	.9
	'espace récupéré aux transp	réseau artériel afin d'éviter un débordement dans les l orts actifs et collectifs.	ues locales.	Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		ncer leur terrain en façade avec le nouvel aménageme		Ressources humaii		-	-	-	-	-	-
Les elements	plus precis d'amenagement	t seront définis et retenus avec l'ensemble des partena	ires.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	•	-
				Nombre années /   Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	s sur les impact	s au budget de	e fonctionne		-	•	-
						o uu vuuget ui					
				INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indica <u>tion e</u>	n milli <u>ers \$)</u>		
Phases	Date début Date fi	n <u>Cor</u>	nmentaires	Règlement d'en		Paiement au comptant					
Plans et Devis	2017-03-01 2018-03	-01		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-05-15 2019-12	-20			-	-	-	-	-	-	-
		•				-					

N° Fiche :

17\_2806\_026\_Int

IDENTIFICATION										
28038 Réaménagemen	t - Van Horne, entre Pratt et du Parc				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe correspond à une estima		stimation de
amenagee.	t van nome, entre i rate et au rare			Pro	ojet	coû		coûts avec une marge d'erreur de 20 100%		
UNITÉ D'AFFAIRES			<b>.</b>			0	,	100%		
2806 INFRASTRUCTURE	S, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comr	mentaires	
11110 STROCTORE	s, volue et tivilor onto	Directeur de service	Claude Carette				 			
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM							
			(Localisation de	es travaux)						
	Nature du projet		Outremont				<u> </u>			
Réaliser des travaux de réaménageme Parc.	ent et de réfection routière et d'infrastructures souterrain	es de l'avenue Van Horne entre les avenues Pratt et du	Plateau-Mont-Ro	yal						
Le projet intégré implique des coûts l	iés au réaménagement géométrique et à la réfection de la	rchaussée mais n'incluent nas (car non disponibles en					1			
	niveau des infrastructures souterraines (eau et égouts), ce	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
			COÛT DU PRO.	IFT (an milliare É	1					
			Développement /							
			protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	-	4 000	6 000	10 000	3 000	13 000
			0.2	Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total Sources externes of	la financament	-	4 000	6 000	10 000	3 000	13 000
				ie financement	-		_			
			Subvention dette	not .		-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	at	Subvention compta Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
Bonifier les travaux de maintien des a	actifs de voirie en matière d'infrastructures de surface (PR		Coût net pour la V		-	4 000	6 000	10 000	3 000	13 000
l'aménagement complet de l'avenue		ny et souterraines (Lau & Egouts) pour revoir		Avant 2017	-	PTI 2017 -		10 000		
En collaboration avec les partenaires commerces.	locaux, la vision du projet consiste à aménager une avenu	e commerciale qui reflète la qualité et la notoriété des	Coût total net pour la ville	Avant 2017		P11 2017 -		10 000	Après 2019 3 000	Total projet
commerces.				-				10 000	3 000	13 000
Plus spécifiquement, ce projet vise à - Expérience d'achat et de déambulat			IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Avenue verdoyante à l'échelle huma					201	.7	2018		2019	
<ul> <li>Plus d'accessibilité, de confort et de</li> <li>Liens cyclables d'agglomération.</li> </ul>	sécurité des piétons et des personnes à mobilité réduite.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Apaisement de la circulation.			Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
- Maintien du stationnement sur rue.			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
Commentaires sur les impacts au bu					ts au budget de	e fonctionne	nent			
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases Date début Dat	te fin Cor	nmentaires	Règlement d'en		Paiement au comp			T		
Plans et 2017-03-01 2018 Devis	-03-01		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2018-05-15 2020	-12-20			-	-	-		-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
75002	Amélioration des i	nfrastructures d'accès à l'aéroport Monti	éal-Trudeau		Programn Pro	•	Classe de l'es		La classe correspond à une estir coûts avec une marge d'erreur c		
UNITÉ D'AI	FFAIRES						Δ	١	couts avec t	ine marge a cire	ui uc 570
2806	INFRASTRUCTURES	VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Mélanie Michaud			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		70	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
du service de ville de Dorval Ce projet est r sur l'infrastruc Lors de l'enter	Ce projet est réalisé dans le cadre de l'entente conclue entre le gouvernement du Canada et le gouvernement du Québec, en vertu du Fonds canadien sur l'infrastructure stratégique.  Lors de l'entente, le coût du projet était de 224 millions de dollars répartis entre les partenaires comme suit :  Transports Canada : 55 M\$  Transports Québec : 89 M\$										
				COÛT DU PRO.	<b>JET</b> (en milliers \$)						
Montréal : 40	M\$ Montréal : 20 M\$			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
•	pour l'infrastructure de tra			Agglo	3 111	-	-	3 111	-	3 111	
	a contribution maximale de Montréal (compétance d'agglomération) est fivée à 40 M\$ selon une entente entre le MTO et Montréal signée en octob				Corpo	-	-	-	-	-	-
2009.	i contribution maximale de Montréal (compétence d'agglomération) est fixée à 40 M\$, selon une entente entre le MTQ et Montréal signée en octob 109.				Arron	-	-	-	-	-	-
						3 111	-	-	3 111	-	3 111
Le coût du pro	e coût du projet, en date du 9 mars 2016, est de 342,5 millions de dollars.			Sources externes of	de financement		T .				
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du pr	•	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
	-	geur Dorval fait partie d'une stratégie globale d'amél des infrastructures routières aux abords de l'aéroport	·	Coût net pour la V	ille	3 111	-	-	3 111	-	3 111
	du service de transport e	•	inclut un reseau cyclable et pietonnier ainsi que	Coût total net Avant 2017 pour la ville			PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
				<b>P</b> • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	36 889				3 111	-	40 000
II y a deux règ 1- 107345300	lements d'emprunts assoc 1: 35 M\$;	ié au projet.		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
2- 104358500	1:5 M\$.					201	.7	20	18	201	9
Una partia du	ràgioment de ENAC e été l	iquidé et un nouveau ràglement d'amprunt est requi	afin de finaliser l'entente de 40 M\$ dont le paiement vient	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
à échéance er	-	iquide et dir nouveau regiernent à emprant est requis	ann de imanser i entente de 40 M3 dont le paiement Ment	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	_
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-		-	
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	fonctionne	ment			
			INFORMATIO	DNS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	JFLLFS (sauf i	indication e	n milliers \$\			
Phases	Phases Date début Date fin Commentaires					-37AUJIIIUNI	reces (saul l				
Plans et	Date debut Date		ommentalies	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt  Montant du 2017			2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2008-01-01 2019-12	2-31 Le MTQ réalisera des travaux en 2018-2019			règlement 35M\$	-	-	-	-	-	-
					1						

N° Fiche :

IDENTIFIC	CATION										
IDENTIFIC	ATION				Drograms	ne / Projet	ı				
54104	Système de gestion des de	onnées de la circulation routière (SG	iDCR)				Classe de l'es	timation des			
, .			·		Pro	ojet	coû			ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'A	AFFAIRES						C		20%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE E	T TRANSPORTS	Responsable du projet	Son Thu Lê			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2000	IN NASTROCTORES, VOINE I	TI TIVALISI ONTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPT	ION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	GDCR" vise la création et le déploieme n des données sur la circulation routiè		circulation (SGDCR) afin de faciliter le traitement et								
		fontréal a pour mandat d'assurer une gestion c tous les organismes privés et publics concerr									
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
					Corpo	500	500	2 000	3 000	-	3 000
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total		500	500	2 000	3 000	-	3 000
				Sources externes	de financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Le SGDCR pe	ermettra de :			Coût net pour la V	ille	500	500	2 000	3 000	-	3 000
	e gestion et une diffusion efficace de			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	e image détaillée des niveaux de circu r l'évolution de ces niveaux de circulai	lation sur l'ensemble du réseau artériel;		pour la ville					3 000	-	3 000
	révisions des déplacements à court et	•			-				3 000		3 000
- minimiser l	e nombre de collectes à faire et maxi	miser l'utilisation des données;		IMPACT SUR LE BU	IDOST DE FONCTIO	ONINGRAFAIT (on m	illians ()	a addition a da	at Internation	do coûte)	
		t temps les données de circulation disponibles		IIVIPACI SUR LE BO	DOGET DE FONCTIO	1					
		quise pour ses propres besoins d'une façon sir enue membre associé de l'Ontario municipal b	enchmarking initiative (OMBI). L'un des objectifs de	Nature de dépens	es	201	17	20	18	2019	
			lles canadiennes. L'un des indicateurs de performance			Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		·	ries de classe de débits. Pour être en mesure de fournir	Ressources humain		120	-	120	-	120	-
	•	lecte de données. Ce dernier va nous insi que la précision des données utilisées pou	r effectuer les calculs nécessaires.	Autres familles de	dépenses	-	-	_	-	-	-
•	_	s fiables et plus représentatifs des conditions		Total dépenses		120	-	120	-	120	-
	-	les des autres villes membres de l'OMBI.		Nombre années /	personnes	1	-	1	-	1	-
Finalement,	le SGDCR va nous permettre d'entrep	oser ces données et d'automatiser le processu	us de calculs de cet indice de performance.	Total A/P		1	-	1	-	1	-
Cette initiati	ve technique supporte également les	demandes du bureau de la Ville intelligente et	t numérique.	Commentaires							
	tte initiative technique supporte également les demandes du bureau de la Ville intelligente et numérique.			Un professionnel ( les indices de perf							s calculs pour
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONA	IFILES (cauf.)	indication o	n milliors \$\		
Phases Date début Date fin Commentaires						LS ADDITIONI	ALELLO (Saul	Paiement a			
Plans et	Date debut   Date III	Con	mentanes	Règlement d'en	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2017-01-01 2019-12-31			Emprune	règlement -	-		-	-	-	
a.un				<u>I</u>	1						

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
55857	Programme compléme	ntaire de planage-revêtement - Local			Programm Progra		Classe de l'es coû			rrespond à une e		
UNITÉ D'AI	FFAIRES						Δ		cours avec t	ine marge d'errei	ur de 5%	
2806	INFRASTRUCTURES, VOIR	IE ET TRANSDORTS	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2800	INI NASTROCTORES, VOIN	IL ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de								
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements							
interventions de planage-re	spécifiques visant à prolonger la vêtement sans intervention sur	les trottoirs (à l'exception de corrections pour des	onstruction majeure. Les projets se limitent à des travaux s questions de drainage) et sans bonification de									
-	·	ses à la fondation et l'ajustement des services son	·									
Les projets so possible et au		n d'intervention intégré eau-voirie, permettant d'	atteindre le niveau de service établi le plus rapidement	COÛT DU PROJ	I <b>ET</b> (en milliers \$)	)						
-	a gestion des fonds et du programme est sous la responsabilité de la Division de la gestion d'actifs de la Direction des transports, alors que la sélectior es projets, la conception, les appels d'offres, les octrois de contrat et la surveillance sont sous la responsabilité des arrondissements.				Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
des projets, la	conception, les appels d'offres,	protection	Agglo	-	-	-	-	-	-			
		Protection	Corpo	30 400	36 000	43 000	109 400	-	109 400			
		Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-			
						30 400	36 000	43 000	109 400	-	109 400	
				Sources externes d	e financement							
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-	
		tratification at his offices dresses	-1	Subvention compta		-	-	-	-	-	-	
Los investissos	monts alloués à la conservation	Justification et bénéfices du proj	et ent de la Ville de Montréal à améliorer tant le confort et	Dépôts des promot Coût net pour la Vi		30 400	36 000	43 000	109 400	-	109 400	
			chandises, contribuant ainsi à la qualité de vie des		Avant 2017	30 400	PTI 2017 -		109 400	Après 2019	Total projet	
•			nfrastructures routières et permettent d'améliorer l'état	Coût total net pour la ville			P11 2017 -	2019	100 100	Apres 2019		
giobai des cha	lussees par i application des mei	lleures techniques d'intervention.			-				109 400	-	109 400	
		ents dans le réseau routier local et ainsi optimise sabilité de la ville centre et le réseau routier local	r le partage des efforts entre le Réseau Artériel sous la responsabilité des arrondissements. L'objectif	IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)								
du programm	e consiste à réhabiliter le réseau	routier montréalais dans les meilleurs délais et à	moindre coût.			201	.7	20	18	201	9	
				Nature de dépense	?S	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de	dépenses	•	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		-	-			-		
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P		-	-	-	-	-	-	
				Commentaires			e fonctionne	ment				
			Réfection de rues -	chaussées réhabili	tées = 131 km							
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)			
Phases   Date début   Date fin   Commentaires			Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant				
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux					-	-	-	-	-			

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
46102	Mur antibruit Autoroute 15 - Place l'Acadie et Henri-B	purassa		Programm Pro		Classe de l'es coû		La classe correspond à une estin coûts avec une marge d'erreur d		
UNITÉ D'AF	FFAIRES					(		20%		
2806	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Dominic Vachon			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2000	IN NOTIOCIONES, VOINE ET MANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)							
	Nature du proje		Ahuntsic-Cartiery	<i>i</i> ille						
Ahuntsic-Carti MTMDET - cor	struction d'un écran antibruit dans l'emprise de l'autoroute des Laurenti tierville. Le projet est réalisé en partenariat avec le ministère des Transp onformément à la politique sur le bruit. La Ville de Montréal est le maitre	rts , de la Mobilité durable et de l'Électrification des transports -								
antibruit végé	étal accompagné d'un aménagement paysager a été recommandé.									
			COÛT DU PRO	IET (an millions C						
			Développement /					_		
			protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur -	Total -
			Développement	Agglo	4 000	-	-	4 000	-	4 000
				Arron	-	-	-	-	-	-
		Coût total		4 000	-	-	4 000	-	4 000	
			Sources externes d	le financement		ı				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices	<u> </u>	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
	construction d'un écran antibruit permet de réduire le bruit de l'autorou exigences de la politique sur le bruit routier du gouvernement du Québe		Coût net pour la Vi		4 000	-	-	4 000	-	4 000
	oyens de la Place l'Acadie.	,	Coût total net pour la ville	Avant 2017 183		PTI 2017	- 2019	4 000	Après 2019	Total projet 4 183
			•	183				4 000	-	4 183
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Natura da dánanas		201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépense	:5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact						
						45				
21.	0.001	Commentation		NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf				
Phases Plans et	Date début         Date fin           2016-02-01         2016-06-01	Commentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2016-10-01 2017-06-01			règlement -	_	-	_	_	-	_

N° Fiche :

17\_2806\_031

IDENTIFICA	ATION										
55861	Programme de Réhabil	itation de Chaussées par Planage-Revé	ètement - Artériel		Programm Progra	•	Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						Α	\	couts avec t	ine marge d'erre	ur de 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOIR	IE ET TRANSDORTS	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INI NASTROCTORES, VOIN	IL ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
grâce à des int	terventions de réhabilitation vis	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	vre de façon à améliorer la qualité du réseau routier attente d'une reconstruction de rue. Les projets se ution de l'aménagement existant.								
		du PRCPR est le planage d'une certaine épaisseu ent bitumineux sur l'ensemble de la surface. L'ép	r du revêtement existant, en bordure de rue aisseur de revêtement planée et remplacée pourrait								
varier de 40 à	60 mm selon les cas.			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
	-	=	atteindre le niveau de service établi le plus rapidement	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
possible et au planifiées.	meilleur coût en évitant des tro	nçons pour lesquels des besoins au niveau des co	nduites souterraines sont connus et des interventions	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	Agglo	-	-	-	-	-	-
llifiti-	- d l	annahilisé da la Divisian anssirus d'assifu da la Div		Protection	Corpo	15 900	28 000	40 000	83 900	-	83 900
	n du programme est sous la resp a Direction des infrastructures.	ionsabilite de la Division gestion d'actils de la Dire	ection des transports alors que la réalisation des travaux		Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total Sources externes d		15 900	28 000	40 000	83 900	•	83 900
<u>-</u>					le financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	ot .	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Les investisser	ments alloués à la protection du	<u> </u>	ent de la Ville de Montréal à améliorer tant le confort et	Coût net pour la Vi		15 900	28 000	40 000	83 900	-	83 900
			chandises, contribuant ainsi à la qualité de vie des	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
citoyens.				pour la ville	-				83 900		83 900
			outières et permettent d'améliorer l'état global des		Į.						
cnaussees par	l'application des meilleures tec	nniques a intervention.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense	as a	201	.7	20	18	201	9
				reactive de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair		-	-	-	,	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		•	-	•	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur los impact			- mont	-	-	-
				Réfection de rues -							
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux					-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2806\_033

IDENTIFICA	TION										
55862	Programme de Réhabil	tation de Chaussées par Planage-Revê	tement - Local		Programm Progra	•	Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AF	FFAIRES						Δ	1	cours avec u	ine marge d'erre	ur de 5%
2806	INFRASTRUCTURES, VOIR	F FT TRANSPORTS	Responsable du projet	Jean Carrier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2000	IN NASTROCTORES, VOIN	E ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
routier grâce à	des interventions de réhabilitat		vre de façon à améliorer rapidement la qualité du réseau ées en attente d'une reconstruction de rue. Les projets ication de l'aménagement existant.								
	-	du PRCPR est le planage d'une certaine épaisseur ent bitumineux sur l'ensemble de la surface. L'ép	r du revêtement existant, en bordure de rue aisseur de revêtement planée et remplacée pourrait								
varier de 40 à	60 mm selon les cas.			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
			atteindre le niveau de service établi le plus rapidement	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
possible et au planifiées.	meilleur coût en évitant des tro	nçons pour lesquels des besoins au niveau des co	nduites souterraines sont connus et des interventions	protection	Agglo	-	-	-	-	=	
				Protection	Corpo	-	12 000	22 000	34 000	-	34 000
	n du programme est sous la resp a Direction des infrastructures.	onsabilité de la Division gestion d'actifs de la Dire	ection des transports alors que la réalisation des travaux		Arron	-	-	-	-	-	
est connec a n	a Direction des initiastractares.			Coût total			12 000	22 000	34 000	-	34 000
				Sources externes of	le financement		1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-	
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj		Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
			nt de la Ville de Montréal à améliorer tant le confort et ::handises, contribuant ainsi à la qualité de vie des	Coût net pour la Vi	ille	-	12 000	22 000	34 000	-	34 000
citoyens. Ces i	nvestissements viennent donc a	tténuer la problématique de la dégradation des ir	nandises, contribuant ainsi à la qualité de vie des ifrastructures routières et permettent d'améliorer l'état	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
global des cha	ussées par l'application des meil	leures techniques d'intervention.		pour la ville	-				34 000		34 000
		ents dans le réseau routier local et ainsi optimiser sabilité de la ville centre et le réseau routier local	le partage des efforts entre le Réseau Artériel sous la responsabilité des arrondissements. L'objectif	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
du programme	e consiste à réhabiliter le réseau	routier montréalais dans les meilleurs délais et à	moindre coût.			201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-		-	
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-		-	
				Commentaires	s au budget de	fonctionne	ment				
				Réfection de rues -							
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i				
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté  Montant du			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux					-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

17\_2806\_034\_Int

IDENTIFICA	ATION											
59068	Réaménage	ement - Saint	-Denis entre Sherbrooke et Saint-Gré	goire			ne / Projet ojet	Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES							D		100%	· ·	
2806	INIEDACEDIUC	TURES VOIDI	E ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Guy Pellerin			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2806	INFRASTRUC	TORES, VOIKII	E ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTI	ION GÉNÉRALE	E			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Plateau-Mont-Ro	yal						
Les travaux d	le réaménagement projet intégré. À ce	t prendront en co										
souterraines	(aqueducs et égou	uts).	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	, . ,								
Le projet est	en voie de définition	ion.			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
					Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
						Agglo	-	-	-	-	-	-
					Protection	Corpo	-	-	500	500	10 000	10 500
					Coût total	Arron	-	-	500	- 500	10 000	10 500
					Sources externes	le financement	-	-	500	500	10 000	10 500
					Subvention dette	ic iniuncement	-	-	_	-	_	-
					Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
			· ·	uluth et la rue Marie-Anne, revoir l'aménagement de la	Coût net pour la V	ille	-	-	500	500	10 000	10 500
				lu projet consiste à aménager une artère commerciale omme la rue Sainte-Catherine et le boul. Saint-Laurent.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019	2019		Total projet
Dluc spásifiau	uement, ce projet v	uica à affrir			pour la ville	-					10 000	10 500
- Expérience		mbulation de qua	alité pour les usagers.		IMPACT SUR LE BL	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Plus d'acces	ssibilité, de confort	t et de sécurité d	les piétons et des personnes à mobilité réduite.				201	7	20	18	201	.9
	eur des transports a stationnement su		fs.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
manner da	a stationine in energy	ar rue:			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
					Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
					Total dépenses		-	-	-	-	-	-
					Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
					Commentaires	sur les impact	s au hudget de	fonctionne	- ment	-	-	-
					Longueur de rues r					es: 12.		
							ES ADDITIONN	IELLES (sauf i				
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en				Paiement a	u comptant		I
Plans et Devis	2019-01-01	2019-12-31			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2020-01-01	2021-12-31				-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2806\_035\_Int

IDENTIFICA	ATION											
59069	Réaménag	ement de 4 i	ntersections du côté est du mont Roya	ı			ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES							D	)	100%		
2806	INIEDASTRIII	CTUBES VOIR	IE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Thomas Bissuel-Ro	у		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2800	INFRASTRO	CTORES, VOIN	IL ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	LE			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet		Ville-Marie							
		•	tersections à l'entrée Est du Mont-Royal, soit les in perine/du Parc et Mont-Royal/du Parc. Cette derni	ntersections Camilien-Houde/Mont-Royal, Mont- ère intersection fera l'objet d'une attention particulière	Outremont							
en raison des	problématiques	de sécurité obs	ervées. Le projet implique entre autre le réaménag	gement géométrique des intersections, la réduction du et le réaméanegement de l'accès au terminus de la STM.	Plateau-Mont-Ro	yal						
			égré du Mont-Royal et à la passerelle du chemin d rdissement et du Mont-Royal.	le ceinture du Mont-Royal et implique une collaboration								
Un montant d	le 68 500\$ est id	entifié au budge	et de fonctionnement 2016 pour la réalisation d'un	e étude d'avant-projet préliminaire. Un montant de 150	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$	)					
000\$ a été de		ndes additionne	elles au budget de fonctionnement de 2017 pour le	es études d'avant-projet définitif. Un budget de 400 000\$	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
						Agglo	-	-	-	-	-	-
					Protection	Corpo	-	400	-	400	-	400
						Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total		-	400	-	400	-	400
					Sources externes d	le financement						
					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
					Subvention compta		-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
	x bénéfices du pr		vants: cueil à la montagne		Coût net pour la Vi	ille	-	400	-	400	-	400
-Améliorer les	s conditions de d	léplacements de	s piétons et des cyclistes		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
<ul> <li>-Réduire la cir montagne.</li> </ul>	rculation de trans	sit et les vitesses	s de déplacements des véhicules et de façon plus g	énérale diminuer la place de l'automobile sur la	pour la ville	-				400	-	400
_			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ant l'entrée dans le parc du Mont-Royal et reliant le la rosace de l'ancien couvent des Sœurs réparatrices.	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
-			e/Mont-Royal de façon à assurer la sécurité des dé de la Côte-Ste-Catherine vers le Parc Jeanne-Manc		Nature de dépense		201	17	20:	18	201	.9
				mettre un lien piéton sécuritaire et convivial entre	Nature de depense	:5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
l'ancien termi	inus de tramway	, qui fera l'objet	d'une éventuelle restauration, et le secteur du mo	onument Sir Georges-Étienne-Cartier.	Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
		•	ssaires aux intersections afin d'assurer la fonction	nalité du réseau de transport à la lumière	Autres familles de	dépenses	150	-	-	-	-	-
des nouveaux	aménagements.				Total dépenses		150	-	-	-	-	-
					Nombre années / p	ersonnes	-	-	-		-	-
					Total A/P		-	-	-	-	-	-
					Commentaires	<u> </u>	s au budget d	e fonctionne	ment			
					Réaménagement :	0,6km						
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf.i	indication e	n milliers \$1		
Phases	Date début	Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em			(Judi	Paiement a			
Plans et Devis	2018-03-01	2018-07-01			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux						-	-	-	-	-	-	-
								1				

N° Fiche :

IDENTIFIC/	ATION									
39710	Complexe Turcot			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%		
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Marie-Sophie Cout	ure		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRUCTURES, VOINIE ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Sud-Ouest	,						
	isé par le MTMDET comprend la reconstruction de l'échangeur Turcot, le déplacen et le prolongement et le raccordement de certaines rues municipales à la nouvelle e	•	Côte-des-Neiges-	-Notre-Dame-de-	Grâce					
Outre des am	énagements de plusieurs nouveaux éléments de voirie municipale (dont le prolon	gement du boulevard De la Vérendrye), le projet financé	LaSalle							
	ET comprend également la construction d'un nouveau stationnement pour le centi canal Lachine ainsi que la reconstruction de la rue Notre-Dame Ouest.	re Gadbois et l'aménagement du domaine public de part	Verdun							
La participatio	on de la Ville comprend essentiellement la coordination des interfaces entre le rés	ogu routios municipalo et la récegu autoroutios et la	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
protection de	s actifs municipaux (conduites, collecteurs, etc.) ainsi que la planification et la réal		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
l'échangeur Ti	urcot.		protection	Agglo	730	11 105	15 060	26 895	61 127	88 022
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		730	11 105	15 060	26 895	61 127	88 022
			Sources externes d	le financement						
			Subvention dette		110	6 360	13 310	19 780	58 120	77 900
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
L'áchangour a	<b>Justification et bénéfices du proj</b> e a atteint sa durée de vie et le MTQ se doit de le reconstruire en vue du maintien du		Dépôts des promoteurs -  Coût net pour la Ville 620			4 745	1 750	- 7 115	3 007	10 122
L'echangeur a	ratternt sa duree de vie et le ivit q se doit de le reconstruire en vue du maintien de	Triveau a activites economiques de la metropole.	·	Avant 2017	020	PTI 2017 -		7 113	Après 2019	Total projet
Les principaux	x bénéfices de ce projet sont :		Coût total net pour la ville			P11 2017 -	2019		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
- de maintenii	r et d'améliorer la mobilité à Montréal;		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	8 978				7 115	3 007	19 100
	une meilleure intégration urbaine du projet au contexte montréalais, entre autres nal de Lachine, la mise en valeur de l'écoterritoire de la falaise Saint-Pierre, le verd		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	er la trame de rues à l'ouest de l'échangeur Turcot afin de stimuler la consolidation	n du territoire connu sous le nom de cour Turcot, de	Natura da dénama	_	201	17	20	18	201	.9
ū	a rue Notre-Dame ouest et de compléter certaines artères dont De La Vérendrye; maintien des actifs de la Ville de Montréal (égout, aqueduc, feux, etc.) et, dans la r	mesure du possible, voir à l'amélioration de leur	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
performance.			Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de d	dépenses	100	-	100	-	100	-
			Total dépenses		100	-	100	-	100	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P Commentaires		-		-	-	•	-
Dhoose	Date début Date fin Con	amantairas		NS FINANCIÈR	-S ADDITION	VELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début         Date fin         Con           2016-11-03         2019-12-23	nmentaires	Règlement d'em N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2021-11-15		RCG 12-007	-	-	-	-	-		
						1				

N° Fiche :

IDENTIFIC/	ATION										
46101	Remplacement du pon	t Jacques-Bizard			Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES						Cou		100%	ine marge a erre	a. ac 2070 a
		NE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Richard Nioré			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRUCTURES, VOIF	RIE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		L'Île-Bizard-Saint	e-Geneviève						
	·	·	r au réseau routier. Pour réduire la vulnérabilité des s délais. Pour cette raison, la portée du projet sera								
- au remplace	ment du pont et à son raccorde										
- à l'intégratio	n dans l'emprise des réseaux te	n dans la mesure où cela ne retarde pas l'ouvertur chniques et des conduites municipales;	•	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
- à la consolid	ation éventuelle du pont actuel	ère de paysage afin d'assurer une intégration au se dans une phase ultérieure afin de procurer une re	dondance des accès à l'île Bizard.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	s exceptionnelles s'avéreraient les moyens adéquats soient dis		jusqu'à l'ouverture du nouveau pont, il faudra aussi	protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	500	18 000	20 000	38 500	61 060	99 560
				Coût total	Arron	500	18 000	20 000	38 500	61 060	99 560
				Sources externes of	le financement	500	18 000	20 000	38 500	61 060	99 560
				Subvention dette	ie illiancement		_		_		
				Subvention compta	ant		-		-		-
		Justification et bénéfices du proje	ot .	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Le pont Jacqu	es-Bizard a été construit en 196	<u> </u>	orte une dalle de béton armé. La Ville de Montréal est	Coût net pour la Vi		500	18 000	20 000	38 500	61 060	99 560
responsable d	le ce pont qui relie l'Île-Bizard à		ation, une voie cyclable et un trottoir en porte-à-faux. Il	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet
Par mesure de	e prévention et dans le but de fi	einer la détérioration de la structure, le pont Jacqu	ues-Bizard fait l'objet de mesures de restriction pour les	pour la ville	360				38 500	61 060	99 920
prochaines an		e procède en 2016 à la consolidation du tablier du p	oont afin d'assurer son bon fonctionnement au cours des								
La Ville a déjà	procédé à l'acquisition des terr		re la construction d'un nouveau pont en remplacement	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
		rojet préliminaire de ce nouveau pont. Dalité et la sécurité du lien routier en considérant le	es besoins actuels et futurs entre l'île-Bizard et l'île de	Nature de dépense		201	.7	20	18	201	9
Montréal.	ar bacae mantenn la lonedom	iante et la securite da nen roditer en considerant i	besoms detacts en actains entre the bizard en ne de	riature de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		<u> </u>	-	-	-	-	•
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionnei	ment			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-09-01 2018-03-01			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-08-01 2021-11-01	Les travaux du nouveau pont devraient se termin réhabilitation du pont actuel dépend de la nature	er en 2020. La date d'achèvement des travaux de des travaux à faire (2021 si requis)	16-030	100 000	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION											
40501	Haura da M	lontráal Bá	éaménagement de l'autoroute Bonav	vonturo		Programi	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
40301	navre de ivi	iontreai - Ke	атепадетент de i autoroute Bonav	Venture		Pro	ojet	coû			ine marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							В	j	15%		
2807	INFRASTRUC	TURES VOIR	IE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Pierre Sainte-Mari	e		Fiches liées N°		Comr	nentaires	
		,, ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		Directeur de service	Claude Carette				İ			
DESCRIPTI	ION GÉNÉRALI	E			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Ville-Marie							
Dame, où les de la remplac	voies rapides pre cer par un bouleva	nnent fin. Plutô ard urbain au ni	it que d'investir pour prolonger la vie utile de c	itué entre le milieu du canal de Lachine et la rue Notre- ette structure sur pilotis construite en 1966, la Ville a choisi constitue le cœur du Projet Bonaventure, contribuera ecteurs lui étant adjacent.	Sud-Ouest							
Le projet est	divisé en 3 phases	s de travaux :										
			es et des réseaux techniques urbains (2011 à 2	014);	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
	tion de la configur ménagements de		ière en boulevard urbain (2015 à 2016);		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
						Agglo	16 202	-	-	16 202	-	16 202
					Protection	Corpo	-	-	-	-	1	-
						Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total	1. 6	16 202	-	-	16 202	-	16 202
					Sources externes of	de financement			_		_	
					Subvention dette Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du pr	oiet	Dépôts des promo		-	-	-	-		-
1. Créer une	entrée de centre-	ville à la fois pre	estigieuse, fonctionnelle et conviviale	9,01	Coût net pour la V		16 202	-	-	16 202	-	16 202
					Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
	•	-	e de Montreal aux niveaux regional, national et son esthétique est prévue.	international, la création d'un boulevard urbain se	pour la ville	125 498				16 202		141 700
		-										
			er un accès efficace au centre-ville, il est esseni ins de ses divers usagers.	tiel que le réaménagement de « l'axe Bonaventure » se	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	•		-				201	17	20	)18	201	.9
2. Favoriser l	e retissage des qu	artiers adjacen	ts, autant dans l'axe nord-sud que dans l'axe es	it-ouest	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Le tronçon su	ırélevé de l'autoro	oute Bonaventu	re situé au nord du canal de Lachine constitue	une barrière à la fois physique et psychologique qui nuit	Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
	ons entre les quari s est-ouest et nor	-	Le projet vise à éliminer cette barrière et à rec	réer un environnement propice, entre autres, aux	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
иеріасеттеті	s est-ouest et non	u-suu.			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
3. Soutenir le	redéveloppemen	it urbain par de	s interventions publiques stratégiques		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
Le faubourg	des Récollets et le	Griffintown co	nnaissent présentement un redéveloppement :	significatif.	Total A/P	cur loc impos	-	- fonctionno	- mont	-	-	-
Afin de soute opportuns.	nir ce dynamisme	e, le réaménage	ment et la consolidation du secteur situé à la jo	nnction de ces deux quartiers apparaissent impératifs et	commentaires sur les impacts au budget de fonction - Réfection de rues - Chaussées reconstruits n/a, réhabilitées n/a Réaménagement de rues 2.3km; MPB 1.6km; Voies cyclables 2.1kr 9int.; Nouveaux feux de circulation pour piétons 4 int., pour ambly sécurisées 9int.; Verdiss. et déminéralisation 11470m²; Plantation of				nités d'éclairage Oint.; Structure			
					INFORMATIC	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	C	ommentaires	Règlement d'en			1	Paiement a	u comptant		T
Plans et Devis	2010-01-01	2016-12-31	-		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2011-01-01	2017-12-31	-		Multiples	141 700	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC <i>A</i>	ATION											
75015	Réaménag	ement - Rue	Sainte-Catherine Ouest - Phase 1: De E	Bleury à Mansfield et Square Phillips		Programm Pro		Classe de l'es			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES							C	)	100%		
2807	INIEDACTDIII	CTUBES VOID	IE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Christiane Rail			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRO	CTORES, VOIK	ILLI TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTI	ON GÉNÉRAL	.E			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet		Ville-Marie							
l'espace publi La fiche actue	ic. II s'étend sur ι elle vise la phase	ine longueur de 1 qui comprend	2,2 km et sera réalisé en plusieurs phases.	astructures souterraines et le réaménagement de								
• Phase 1 – lo	ot 2 : Réaménage	ement du square	Phillips, de la place du Frère-André et des rues au ne Ouest sont les suivants :									
			nes incluant les réseaux techniques urbains; 'expérience des usagers de la rue Sainte-Catherin	ne Ouest:	COÛT DU PRO.	IET (en milliers \$)	)	•				
Renforcer le	e caractère distin	ctif de la rue Sai	nte-Catherine Ouest; nte et numérique»;	,	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Le coût capita	alisable de la pha	se 1 est estimé à	131M\$ pour les lots 1 et 2, incluant le coût des t	ravaux et des services professionnels ainsi que des frais		Agglo	-	-	-	-	-	-
		-	ojet sont des estimés de classe D, alors que ption technique se poursuit et permettra, à terme	e, de préciser davantage l'évaluation.	Protection	Corpo	2 103	34 967	35 235	72 305	58 559	130 864
			différence de 36M\$ est due à l'augmentation de		Coût total	7411011	2 103	34 967	35 235	72 305	58 559	130 864
			autres augmentations d'environ 10M\$ pour l'élarg nalement prévu dans un autre budget), des coûts	<del>-</del>	Sources externes de financement							
	bains et une rév		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	·	Subvention dette			-	-	-	-	-
					Subvention comptant		-	-	-	-	-	
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
				M, Gaz etc.) de la rue Sainte-Catherine entre les rues De	Coût net pour la Ville		2 103	34 967	35 235	72 305	58 559	130 864
en de nombre	eux bris, des fuite	es et voire même	e des inondations. De plus, comme ces travaux de	•	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	2019		Après 2019	Total projet
souhaite profi	iter de l'opportu	nité offerte par o	es travaux pour revoir l'aménagement du domair	ne public de cette rue emblématique.	pour la ville	176				72 305	58 559	131 040
				e la rue commerciale la plus importante de Montréal, au alandage piéton le plus important de la ville dont le	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			• •	nique est renforcé par de nombreuses parades et rement récent de plusieurs projets de qualité au centre-	Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
ville, tels le Q	uartier des spect	acles ou le proje			Ressources humair	205	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
uu Quartier u	au iviusee, appui	z son statut emb	iematique et primordiai pour Montreai.		Autres familles de		-	-	-	-		
	-		atherine, du square Phillips et de la place du Frèr		Total dépenses	асрензез	-	-			-	-
			ns dictées par ses divers plans et politiques, dont de transport, ainsi que par la Stratégie de dévelo		Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			du domaine public, tout particulièrement pour le		Total A/P		-	-	-	-	-	-
					Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
					Indicateurs = Réfec mis aux normes (8) (116)							
						NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i				
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en			T	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2016-12-01	2017-12-01			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-01-01	2021-12-01			RCG 15-034	95 000	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICATION										
75020 Réaménagement - Rue St-Huber	t				ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es coû			rrespond à une e une marge d'erre	
UNITÉ D'AFFAIRES						C	)	100%		
2807 INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRAN	NSDORTS	Responsable du projet	Pierre Sainte-Marie	e		Fiches liées N°		Comn	mentaires	
2807 INFRASTRUCTURES, VOINIE ET TRAI	VSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Rosemont–La Pe	tite-Patrie						
Les conduites d'infrastructures souterraines d'aqueducs et désuétude de ces infrastructures résulte en de nombreux majorité d'entre elles doivent être remplacées. L'importar travaux afin de revoir l'aménagement de surface de la rue Le projet de réaménagement de la rue St-Hubert consiste surface.	bris, fuites, voire même inondations. nce de ces travaux implique une ouver	Une analyse de leur état actuel démontre que la ture complète de la rue. La Ville souhaite profiter de ces								
			COÛT DU PRO	IFT (en milliers \$	)	J.				
Les objectifs du projet sont :  1. Mettre à niveau les infrastructures souterraines;			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Faire de la rue St-Hubert une expérience commerciale u     Rendre la rue plus sécuritaire et plus conviviale pour se:			protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
5. Améliorer l'esthétique de la rue;	5 ,		Protection	Corpo	500	10 375	14 875	25 750	-	25 750
<ul><li>6. Améliorer la visibilité et le rayonnement des commerce</li><li>7. Intégrer des principes de développement durable.</li></ul>	s;		0.21.11	Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total  Sources externes of	do financoment	500	10 375	14 875	25 750	-	25 750
			Subvention dette	de ilhancement	_	-	_		_	_
			Subvention dette	ant	-	-	-	-	-	-
lust	ification et bénéfices du proje	ot .	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
La Plaza St-Hubert, située sur la rue St-Hubert entre les ru			Coût net pour la V		500	10 375	14 875	25 750	-	25 750
soit la 3e plus importante par sa densité, et un emblème p	patrimonial et historique collectif, puis	qu'elle a plus de 100 ans. On y trouve quelque 400	Coût total net	Avant 2017	555	PTI 2017		20.00	Après 2019	Total projet
entreprises de détail et de service. La Plaza St-Hubert est l'ensemble des trottoirs des côtés est et ouest de la rue.	egalement reconnue grace a sa marqu	JISE de verre. Installée en 1984, cette marquise recouvre	pour la ville	-				25 750	-	25 750
				II.						
Le projet de la rue St-Hubert est l'occasion de repenser l'a caractère unique. En 2016, des activités de consultation et	t de conception ont été menées avec l	a population et les différents partenaires. Le résultat de	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
ces activités a permis le développement d'un concept d'ar plans et devis seront élaborés tout au long de cette même	_	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Nature de dépense	es	201	.7	20	018	201	.9
			-		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Les bénéfices du projet sont :			Ressources humair		-	-	-	-	-	-
1. Amélioration de la performance des infrastructures sou	iterraines;		Autres familles de Total dépenses	depenses	-	-	-	-	-	-
Augmentation de l'attractivité de la rue;     Accroissement de la sécurité lors des déplacements.			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
3. Activissement de la securite fors des deplacements.			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
								45		
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en			1	Paiement a	u comptant		
Plans et 2017-01-01 2017-12-31 -			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2018-01-01 2019-12-31 -				-	-	-	-	-		-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
75001	Lien Cavendish-Cavendish - Chantier 18			Programn Pro		Classe de l'es			respond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Fateh Hani			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2007	INTRASTRUCTURES, VOINE ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du proje	t	Villes liées	zo cravaan,						
	accordement du boulevard Cavendish vise à compléter le réseau routie on montréalaise. Le projet est constitué de trois (3) lots de travaux don		Côte-des-Neiges-	-Notre-Dame-de-	Grâce					
Le lot 1 consis	ste à relier le boulevard Cavendish dans Saint-Laurent à la rue Royalmou rmettre une circulation dans chaque direction dans l'attente de constru	nt. Pour ce faire, la chaussée en direction nord sera construite à 2	Saint-Laurent							
chaussée à 2 v	voies du boulevard Cavendish nord et à relier la construction du lot 1 au Je Jean-Talon en direction du site de l'Hippodrome. Pour le dernier lot, s	boulevard Cavendish dans Côte Saint-Luc et, partiellement à une								
•	s au site de l'Hippodrome.	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$,						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	13 500	11 000	24 500	220 500	245 000
			Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
			Coût total	Arron	-	13 500	11 000	24 500	220 500	245 000
			Sources externes de financement			13 500	11 000	24 500	220 500	245 000
Source Subve				e illiancement		_	_	_		
			Subvention compta	ınt	_	_	-	-	-	_
	Justification et bénéfices	du projet	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
	s de l'avis du MDDELCC émis en 2014, l'ensemble du projet est soumis à	·	Coût net pour la Vi	lle	-	13 500	11 000	24 500	220 500	245 000
	mpacts environnementales requises et finalisé l'avant-projet,  une somn les terrains. Comparativement au PTI 2016-2017, un montant de 176,5 l		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019			Total projet
	cquisition des terrains. à améliorer l'accessibilité au secteur dans un but de développement éc	anomique et d'amélieration de la qualité de vie des sitemes teut	pour la ville	-				24 500		245 000
	a amellorer i accessibilité au secteur dans un but de développement éc : l'environnement. Plus spécifiquement, le projet consiste à raccorder la	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
	présente dans la Ville de Côte Saint-Luc, ce qui permet d'y raccorder au		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	endish à Décarie. Par la création d'embranchements multiples, le projet ar la présence des cours de triage	Cavendish constitue la solution au problème d'enclavement	Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
	ui constitue un obstacle majeur et qui oblige les automobilistes provens				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	autoroutier via l'A-15 (Décarie) ou via l'A-40 (Métropolitaine), ou A-520 iénéfices associés au transport routier, le projet Cavendish offre égalem		Ressources humair		275	-	-	-	-	-
	accessibilité par autobus et par d'autres modes alternatifs à l'auto-solo.	·	Autres familles de la Total dépenses	depenses	275	-	-	-	-	-
	mettre à profit la présence de deux stations de métro qui offrent des ca a réalisation des déplacements dans des conditions propices à la prospé	•	Nombre années / p	ersonnes	- 2/3				-	-
•	quartiers environnants. Pour refléter les réalités nouvelles, la relance d	·	Total A/P	iersonnes		-	-			-
	e démarche de planification urbaine du secteur Namur - De La Savane n	·	Commentaires sur les impacts au budg			e fonctionne	ment			
	'urbanisme qui englobe le site de l'Hippodrome, la Cité scientifique, le p ndustriels de Saint-Laurent et de Ville Mont-Royal.	rojet Le Triangie,		,						
			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Phases Plans et	Date début Date fin  2018-06-01 2021-02-02 Validation du concept avec CN et CP et	Commentaires	Règlement d'em	prunt adopté Montant du	2017	2018	Paiement a	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Devis	2018-06-01 2021-02-02 Validation du concept avec LN et CP et 2021-02-03 2023-09-30	2017	in Emprunt	règlement	2017	2018	2019	TOTAL PTI	Uiterleur	rotar
Travaux	2021-02-03 2023-03-30			-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
59027	Prolongement de l'ave	nue Souligny et du boulevard de l'Asso	mption - Nouvel accès au port		Programm <b>Pro</b>		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D		100%	ne marge u erre	ui ue 20% a
			Responsable du projet	Daniel Beaulieu			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRUCTURES, VOIE	RIE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
				ARRONDISSEM	FNTS						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			(Localisation de							
		Nature du projet		Mercier–Hochela	ga-Maisonneuve						
cyclable le lon	g du nouveau boulevard, la con	•	Notre-Dame, l'aménagement de trottoirs et d'une piste a aqueduc, la création d'une nouvelle intersection à feux et la réalisation du tronçon manquant de la piste								
cyclable Soulig	gny.										
			réalise en même temps la conception du prolongement								
du boulevard	Souligny entre les rues Dickson	et Notre-Dame.		COÛT DU PRO	ET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	500	9 400	10 000	19 900	29 900	49 800
				Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Coût total	Arron	500	9 400	10 000	19 900	29 900	49 800
				Sources externes de financement			9 400	10 000	19 900	29 900	49 800
				Subvention dette	e illiancement		_		_	_	-
				Subvention compta	int		-		_		
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		_	-	_	_	_	
Pôle logistique	e			Coût net pour la Vi		500	9 400	10 000	19 900	29 900	49 800
Désenclaver u	ın grand site vacant (5227 Notre	e-Dame Est), le raccorder aux axes Notre-Dame et S	Souligny et permettre son développement. Stimuler la	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
		, favoriser le développement de sites vacants et la	création d'emplois dans le contexte de la stratégie	pour la ville	200				19 900	29 900	50 000
maritime du g	ouvernement du Québec.										
Assomption N	ord			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Offrir une mei	illeure desserte de mobilité au p	projet de redéveloppement Assomption Nord. Inst	aller des réseaux d'égouts séparatifs entre Sherbrooke et	Nature de dépense	s	201	.7	20	18	201	9
Notre-Dame d	le façon à faciliter l'insertion de	nouveaux résidents et usages de Sherbrooke à No	tre-Dame.			Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Mobilité				Ressources humain		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de d Total dépenses	repenses	-	-	-	-	-	-
		ongement du boulevard Souligny. Compléter un lie cyclable d'agglomération, reliant l'Est au centre-vil	en majeur nord-sud qui est actuellement interrompu.	Nombre années / p	erconnec		-		-		-
	•		n résidentielle de la rue Dickson entre Hochelaga et	Total A/P	ersonies		-		-		
Sherbrooke.				Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget		s au budget de	e fonctionner	ment			
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		•		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em			1	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-09-01 2018-04-01	Cheminement du projet dépendant des stratégie	s immobilières	N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2019-04-01 2021-12-31			RCG 08-029 115 000			-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA				Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des			
75018	Réaménagement - Carrefour Pie-IX et Sherbrooke			Pro	ojet	coû			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					P	١	couts avec t	ine marge a circ	ui uc 570
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Pascal Darveau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette			17_2807_013	La portion des tr budget du projet		evard Pie-IX est fina	ncé par le
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Rosemont-La Per	<u> </u>						
	rie-IX - Sherbrooke est actuellement peu convivial et difficile à interpréter, en rai ce qui crée de nombreuses zones de conflit entre les véhicules, les cyclistes et le:		Mercier–Hochela	ga-Maisonneuve	<u> </u>					
réseau local. I	par ailleurs, une voie de circulation sépare les deux petits parcs actuels (Marie-V port à sa localisation stratégique en bordure d'un pôle récréotouristique import	ctorin et Guido-Nincheri), ce qui en fait un endroit sous-								
Caractéristiqu	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·									
<ul> <li>Sécurisation</li> </ul>	du carrefour actuel Pie-IX - Sherbrooke - Rachel et optimisation des mouvemen		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)	l				
• Création d'u	d'un tronçon de la rue Rachel entre le boul. Pie-IX et l'av. Jeanne-d'Arc; ın nouveau parc, incluant une œuvre d'art public offerte par la Ville de Québec p	our le 375e anniversaire de Montréal;	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	nt et mise à niveau de la piste cyclable actuelle; ment de la rue Rachel, entre les avenues Jeanne-d'Arc et Charlemagne;			Agglo	-	-	-	-	-	-
<ul> <li>Mise à deux</li> </ul>	sens de l'av. Charlemagne et l'élimination de l'ilot de virages à droite au carrefo		Protection	Corpo	1 175	-	-	1 175	-	1 175
Mise à nivea	au des infrastructures municipales (voirie et réseaux souterrains) et des RTU, tel:	s que financés par la CSEM, Bell et Gaz Métro.		Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		1 175	-	-	1 175		1 175
				le financement	T	I				
					-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du pro	niet	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
• Un des vole	ts les plus marquants de la requalification du boulevard Pie-IX en lien avec le SRE	-	Coût net pour la Vi		1 175	-	-	1 175		1 175
<ul> <li>Une porte d</li> </ul>	l'entrée emblématique pour le secteur récréotouristique et culturel majeur que		-			PTI 2017			Après 2019	Total projet
	a vie, le Parc olympique et le Musée Dufresne-Nincheri lu nombre de voies de circulation pour créer un espace public de qualité		pour la ville	13 388				1 175		14 563
• Plus de plac	e aux piétons et aux cyclistes			13 300				11/3		14 303
	rculation de transit dans les rues locales 1 parc, une œuvre d'art public offerte par la Ville de Québec dans le cadre du 375	ie anniversaire de Montréal – ce projet constituera	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	des 15 legs du 375e anniversaire de 400 m du projet de reconstruction et de requalification du boulevard Pie-IX, «	qui comprend la mise en place d'un service d'autobus	Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
	par l'Agence métropolitaine de transport	qui comprend la mise en piace à un service à datosas	riatare de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	uctures urbaines mises à niveau, incluant la voirie, les réseaux souterrains (eau e des services électriques de Montréal, Bell Canada, Gaz Métropolitain).	et égout), ainsi que les réseaux techniques urbains	Ressources humair		-	-	-	-	-	-
(COMMISSION	des services electriques de Montreal, bell Canada, Gaz Metropolitalit).		Autres familles de	dépenses	-	-	-			-
			Total dépenses	arcannac	-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	ı s au budget d	e fonctionne				
			Indicateurs = Réfec	tion de rues - Chau	ussées reconstruits	(0,8) - Réaména	gement de rue			
			(0,4) - Voies cyclab amblyopes (2) - Int							tion pour
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITION	VELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Co	ommentaires	Règlement d'em			Land (Sadi	Paiement a	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Plans et			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis	2014-11-01 2015-04-30 Terminés									
Devis Travaux	2016-03-01 2017-06-30 Chantier principal de mars 2016 à juin 2017		15-001	16 300		-	-	-		-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
40504	Réaménagement de l'intersection Côte-des-Neiges-Remembr	ance		Programn <b>Pro</b>		Classe de l'es			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%	Ŭ	
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Pierre Sainte-Marie			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM							
	Nature du projet		(Localisation de	es travaux)						
Le projet cons	siste à démolir la structure étagée actuelle et à la remplacer par une intersection n	nieux adantée au milieu urhain, tout en préservant la								
voie réservée	aux autobus sur le chemin de la Côte-des-Neiges. Le projet améliorera la sécurité nuer la circulation de transit sur les chemins Remembrance et Camillien-Houde.	·	Côte-des-Neiges-	Notre-Dame-de-	Grâce					
La séquence d	des travaux n'est pas encore déterminée, mais il est envisageable que les travaux a	ient lieu durant les années 2019 à 2020.								
			COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$,	)					
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	500	2 600	12 300	15 400	12 300	27 700
			Arron -			-	-	-	-	-
			Coût total 500			2 600	12 300	15 400	12 300	27 700
			Sources externes d	e financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	ı	-	-	-	-	-
	étagé Côte-des-Neiges / Remembrance a été construit en 1960 pour inciter les Moi	· -	Coût net pour la Vi	lle	500	2 600	12 300	15 400	12 300	27 700
sur la montag	ne. L'aménagement était conçu pour offrir aux automobilistes une expérience pay	rsagère de qualité, de type « parkway ».	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
Les deux struc	ctures étagées composant le carrefour sont toutefois arrivées à la fin de leur vie ut	ile (ces dernières ont été incluses pour cette raison dans	pour la ville	-				15 400	12 300	27 700
le plus récent	« Plan d'action sur 21 structures ayant un indice d'état de 1 » de la Ville).									
	arrefour actuel est inhospitalier non seulement pour les piétons et les cyclistes, ma		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
sortir du stati	onnement du manège militaire et ceux qui traversent l'intersection des chemins B	elvédère et Côte-des-Neiges.	Nature de dépense	ie.	201	17	20	18	201	9
Les principaux	x bénéfices anticipés du projet sont les suivants :		Nature de depense	.5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
•	ent d'une infrastructure de transport arrivée à la fin de sa vie utile;		Ressources humain	es	250	-	-	-	-	-
	le la vitesse observée des véhicules circulant sur le chemin de la Côte-des-Neiges; le la circulation de transit sur les chemins Remembrance et Camillien-Houde;		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
	on de la sécurité des piétons et des cyclistes;		Total dépenses		250	-	-	-	-	-
	n à l'implantation du chemin de ceinture du mont Royal (destiné aux piétons et au	x cyclistes);	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
mise en val	eur du patrimoine historique et naturel du mont Royal.		Total A/P				•	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-01-01 2018-12-31 -		N° Emprunt Montant du 2017 règlement				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2019-01-01 2020-12-31 -			-	-	-	-			

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
39860 Réaménagement de la rue Sherbrooke-Est - tronçon 1B				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
neumenagement ac la rac shershooke 25t trongon 15			Pro	ojet	coû	ts:	1	ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AFFAIRES						)	100%		
2807 INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Pierre Sainte-Mari	2		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2007 INTRACTORES, VOINE ET HANSFORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
Nature du projet		Rivière-des-Prair	ies-Pointe-aux-T	rembles					
Ce projet vise le réaménagement de la rue Sherbrooke Est entre la 40e Avenue et la rue Réal Ber Prairies–Pointe-aux-Trembles.	noît dans l'arrondissement de Rivière-des-								
Le projet comprend : - l'aménagement d'un boulevard urbain largement planté d'arbres, muni de trottoirs étendus et l	bordé d'une piste cyclable;								
<ul> <li>le réaménagement du carrefour Sherbrooke - Henri-Bourassa;</li> <li>le réaménagement du carrefour de la rue Sherbrooke Est et du boulevard De la Rousselière;</li> </ul>		COÛT DU BBO	IFT / '''' 6	1					
- et la mise à niveau des infrastructures souterraines.		COÛT DU PRO	JE1 (en milliers \$						
Ce projet s'inscrit dans le projet d'ensemble de réaménagement de la rue Sherbrooke Est, de la 4	10e Avenue au pont Le Gardeur.	protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			Agglo	500	7 000	7 500	15 000	-	15 000
		Protection Corpo - Arron -			-	-	-	-	-
		Arron - Coût total 500			7 000	7 500	15 000	-	15 000
		Sources externes of	le financement	300	7 000	7 300	13 000		13 000
		Subvention dette		-	-		_		-
		Subvention compta	ant	-	_	_	_	_	_
Justification et bénéfices du proje	t	Dépôts des promo		-	_	_	_	_	_
L'extrémité est de la rue Sherbrooke entre la 40e avenue et le pont Le Gardeur, a été réalisée da		Coût net pour la V		500	7 000	7 500	15 000	-	15 000
mètres destinée, à l'époque, à accueillir l'éventuelle autoroute Métropolitaine (A-40). Aujourd'h		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
négative du secteur par sa rupture avec la trame urbaine de l'ouest et les composantes paysagèr Est encourage les vitesses excessives et ne répond pas aux besoins des piétons et des cyclistes.	es qui la bordent. La geometrie de la rue Sherbrooke	pour la ville	_				15 000	_	15 000
Les objectifs de ce projet d'ensemble sont :  1. rehausser l'image de cette entrée de ville;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
2. corriger des intersections problématiques;				201	.7	20	)18	201	.9
dégager de nouveaux terrains pour la construction;     améliorer la desserte en transport actif et collectif;		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
5. mettre en valeur les milieux naturels;		Ressources humair	nes	100	-	-	-	-	-
6. mettre à niveau les infrastructures souterraines.		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
		Total dépenses		100	-	-	-	-	-
		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
		Total A/P		-		•	-	-	-
		Commentaires	e fonctionne	ment					
				-50 4 5 5 1 5 1 5 1 5 1	.==o/		···· 4\		
				ES ADDITIONN	ielles (sauf i		•		
Plans et	mentaires	Règlement d'en	Montant du				u comptant		
Devis 2016-09-01 2017-12-31 -		N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2018-03-01 2019-12-31 -			-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
75006	Réalisation du train de	l'Est - Maurice-Duplessis			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						A		coûts avec u	ine marge d'errei	ur de 5%
		UE ET TO ANGOODES	Responsable du projet	Pascal Darveau			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRUCTURES, VOIR	IE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Rivière-des-Prair	ies-Pointe-aux-Tı	rembles					
l'intersection (	des boulevards Saint-Jean-Baptis	gence métropolitaine des transports (AMT), il est ste et Maurice-Duplessis. À cet égard, la Ville a ent evard Rivière-des-Prairies et le boulevard Armand	trepris des travaux de reconstruction ou de construction								
	que les travaux de construction o terminés en 2014.	u de reconstruction du boulevard Maurice-Duples	ssis, entre les Boulevard Armand-Chaput et Saint-Jean -								
Ci-t		and the description has been described by the contract of the	ania anik la castina antan la bandanand Diniban da	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
	rue Olivier-Lejeune.	n du dernier tronçon du bouievard Maurice-Duple	ssis, soit la section entre le boulevard Rivière-des-	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Développement	Corpo	1 825	-	-	1 825	-	1 825
				Arron - Coût total 1.825			-	-	-	-	-
				Sources externes d	-	-	1 825	-	1 825		
				Subvention dette	de illiancement		_	_	_	_	-
				Subvention compta	ant		-			_	
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		_	-	_	-	-	
En accord ave	c la vision de son plan de transpo	<u> </u>	e transport collectif pour réduire significativement la	Coût net pour la Vi		1 825	-	•	1 825	-	1 825
dépendance à incitatif.	l'automobile. Ce projet permet	d'assurer l'accessibilité à cette gare du Train de l'	Est , à son terminus d'autobus et au stationnement	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	22 670				1 825	-	24 495
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
				•		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair			-	÷	÷	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	
				Total dépenses  Nombre années / p	aercannac	-	-	-	-	-	-
				Total A/P	bersonnes		-	-	-	-	-
				Commentaires							
				Indicateurs = Réfec (53) - Feux de circu	tion de rues - Chau	ssées reconstruits	(0,8) - Réaména	gement de rue			és d'éclairage
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2012-01-01 2015-09-01	Terminés		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2013-09-01 2017-12-01			09-030/13-009	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFIC	CATION											
59025	Réaménage	ment - Se	cteur A-25, entre Sherbrooke et Notre-	Dame			ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classa con	respond à une e	estimation do
	Ū	Jilient Jet	stear A 25, entre sherbrooke et Notre	Danie		Pro	pjet	coû			ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	AFFAIRES							F	\			
2807	INFRASTRIIC	TURES VOII	RIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Daniel Beaulieu			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,		Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPT	ION GÉNÉRAL	Ε			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Mercier-Hochela	ga-Maisonneuve	1					
Boucherville service nord	Nord, le prolonge et des murs antib	ment de la voi ruit côté est et	e de service sud, le prolongement de la 3e voie ra l'aménagement de nouveaux accès directs au por	ctionnelle en direction nord, la démolition du pont de pide en direction sud, le réaménagement de la voie de t de Montréal et à la rue Notre-Dame. DET selon un protocole d'entente signé avec la Ville.								
					COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)	J				
					Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					protection	Agglo	9 325	-	-	9 325	-	9 325
					Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron -			-	-	-	-	-
					Coût total		9 325	-		9 325		9 325
					Sources externes of	de financement						
					Subvention dette		1	-	1	-	-	-
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Échangeur S					Coût net pour la V	ille	9 325	-	-	9 325	-	9 325
	n de la securite et i s à décompte num		itons par l'amenagement d'intersections en « I » et	l'installation de feux de circulation, incluant des feux	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	7 - 2019		Après 2019	Total projet
		•	s par la réouverture de la bretelle d'accès à l'A-25	sud et l'ajout de bretelles vers et depuis Notre-Dame	pour la ville	11 825				9 325	-	21 150
Démolition o	du pont De Bouche	erville						4) 0.				
Le pont a att	teint sa durée de v	ie, économie d	e coûts d'entretien de la structure à long terme		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO				-		
Prolongeme	nt de la voie de se	rvice sud			Nature de dépense	es	201			18	201	1
Réduction de	e la circulation sur	les rues locale	s, configuration plus conforme aux attentes des u	sagers			Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Prolongeme	nt de la 3e voie ra	nide de la A-25			Ressources humain		-	-	-	-	-	-
-			zone de convergence actuelle		Autres familles de	depenses	-	-	-	-	-	-
-, ,					Total dépenses		-	-	-	-		-
_	ment de la voie de lu milieu résidentie			e Curatteau en rue locale, fermeture d'ouvertures dans	Nombre années / p	bersonnes	-	-	-	-	-	-
le mur antib				,	Commentaires	sur les impact		e fonctionne				
Aménageme	ent d'une piste cycl	able multifond	tionnelle entre les rues Tellier et Hochelaga		Commentance	our les impact	o da saaget a	e ronectonne				
La contributi	ion financière mun	iicipale se term	nine en 2017 mais le MTMDET poursuit la réalisati	on de ses travaux en 2018.								
					INFORMATIC	NS FINANCIÈR	ES ADDITIO <u>NI</u>	NELLES (sauf	indica <u>tion e</u>	n milli <u>ers \$)</u>		
Phases	Date début	Date fin		nmentaires	Règlement d'en					u comptant		
Plans et Devis					N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-05-02	2018-12-20	Travaux en cours, échéancier respecté au mome	nt de la mise à jour.	RCG 14-032	21 150	-	-	-	-	-	-
			1			1		1				1

N° Fiche :

IDENTIFIC	ATION										
75007	Reconstruction du hou	llevard Pie-IX pour SRB - Portion Ville				ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
		nevaru Fie-ix pour SRB - Fortion vine			Pro	ojet	coû			ne marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'A	FFAIRES						(	-	20%		
2807	INFRASTRUCTURES, VOI	RIF FT TRANSPORTS	Responsable du projet	Marc Dionne			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2007	in in Smootones, voi	ME ET TIVINGS ONTO	Directeur de service	Claude Carette			17_2807_008		00m du projet du refour Pie-IX - Sh	SRB Pie-IX sera réa erbrooke	isé dans le cadre
DESCRIPTI	ION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet		Montréal-Nord							
au sud, en pa l'AMT et la Vi	ssant par quatre arrondissemer ille de Montréal ont convenu d'i	nts. Sur le tronçon de 8 km, entre la rue de Charlero	rard Pie-IX, une artère de 10 km qui traverse l'île du nord oi à Montréal-Nord et l'avenue Pierre-De-Coubertin, e reconstruction et de requalification du boulevard Pie-	Villeray-Saint-M Rosemont-La Pe		sion					
	majeur comporte trois volets :	co an place des voies réservées hidirectionnelles ne	rmanentes du SRB au centre du boulevard Pie-IX et la	Mercier-Hochelaga-Maisonneuve							
	de 15 stations.	e en place des voies reservees bidirectionnelles pe	initialientes du SNB au centre du bodievaru Fie-ix et la	COÛT DU PRO	IFT (an milliors S	1					
	rastructures municipales compr haussée, trottoirs et terre-plein	<u> </u>	ts, ainsi que la reconstruction de l'ensemble de la voirie	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
		prévoit, selon les tronçons, l'élargissement des trot er les conditions de marche et la qualité de vie des	toirs ou la création d'un large terre-plein central et	protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
r ajout net de	e 430 arbres, et ce, pour amellor	er les conditions de marche et la quante de vie des	riveralis.	Développement	Corpo	1 500	9 860	22 150	33 510	51 645	85 155
					Arron	-	-	-	-	-	•
				Coût total		1 500	9 860	22 150	33 510	51 645	85 155
				Sources externes of	de financement	Ī	T	T.			
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt		-	-	-	-	-	-
L'ava Bio IV a	ssura astuallament 40 000 déal	Justification et bénéfices du proje	et e transport collectif le plus achalandé à l'est de la ligne	Dépôts des promo Coût net pour la V		1 500	9 860	22 150	33 510	51 645	- 85 155
			ur qui est visé, à terme, lorsque le service d'autobus sur			1 300			22 210		
		re-ville via la rue Notre-Dame. Les autobus articulé lectif. Les usagers profiteront d'un service fiable, ra	s du SRB circuleront, dans chaque direction, sur une	Coût total net pour la ville	Avant 2017 5 986		PTI 2017	- 2019	33 510	Après 2019 51 645	Total projet 91 141
	·	- ·	n Pie-IX – Jean-Talon du prolongement de la ligne bleue		3 960				33 310	31 043	91 141
	nsi que la ligne verte du métro (s			IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
	et, l'AMT et la Ville de Montréal es riverains et les usagers du tra	•	e-IX d'un nouveau visage plus urbain, plus convivial pour	Nature de dépens	96	201	.7	20	18	201	9
ies pietoris, it	es riveranis et les usagers du tra	isport conecti.		Nature de depens		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	1
				Autres familles de	dépenses	63	-	-	-	-	-
				Total dépenses		63	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires			e fonctionne	ment			
				Besoin BF = Plans e Indicateurs = Réfec (16,5) - Unités d'éc Intersections sécur	ction de rues - Char clairage (250) - Nou	ussées reconstruits veaux feux de circ					
				INFORMATIC	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	IELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2016-01-01 2017-08-30	Supervisé par bureau de projet Intégré (conjoint a	avec l'AMT)	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-09-01 2022-12-01	Chantier d'une durée de cinq ans		13-001/16-033	33 400/33 300	-	-	-	-	-	-
	NOTE			10					405		

N° Fiche :

	REM Accompagnement de la Caisse de dépôt et de placement du Québec Travaux incidents Projet Projet							La classe coi	respond à une e	stimation de
	Accompagnement de la Caisse de dépôt et de plac	ement du Québec, Travaux incidents		Pro	jet	Classe de l'es coû			ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES						)	100%		
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Isabelle Lebrun			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	,	Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du pr	ojet	Pierrefonds-Roxb	oro						
(CDPQ infra) r	reliera la Rive-Sud, le centre-Ville, l'aéroport international de Dorva	avril dernier par la Caisse de dépôt et de placement Québec, filiale infra I, l'ouest de l'lle et Deux-Montagnes. Le REM est un train électrique	Saint-Laurent							
incitatifs. Le t	racé empruntera le corridor de l'A 10 à partir de l'échangeur A 10/A	is dans sa phase initiale, 9 terminus d'autobus et 13 stationnements 30 et le nouveau pont Champlain puis entrera auntre-ville à la gare	Sud-Ouest							
montagne, tu		ne Ouest empruntera le corridor de l'antenne Doney , puis longera l'A	Verdun							
	inte-Anne-de-Bellevue. Une branche quittera cet axe pour rejoindre Ouest, Ville-Marie, St-Laurent, Ahuntsic, Pierrefonds-Roxboro, CDN,		COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$,	)					
	oyal, Dorval, Pointe-Claire, Kirkland, Sainte-Anne-de-Bellevue		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	500	2 000	4 500	7 000	13 000	20 000
			Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron		-	-	-	-	-
			Coût total	- 6	500	2 000	4 500	7 000	13 000	20 000
			Sources externes d	e financement			_	_		-
			Subvention dette Subvention comptant Dépôts des promoteurs Coût net pour la Ville		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfi	ces du projet				-	-	-		
L'intégration (		al permet d'augmenter la desserte en transports collectifs ce qui est			500	2 000	4 500	7 000	13 000	20 000
bénéfique po		requalifications des milieux urbains, tout en respectant les besoins des	Coût total net Avant 2017			PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
	ions variées de la Ville pourraient être requises.		pour la ville	-				7 000	13 000	20 000
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			N		201	17	20	18	201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	100	-	-	-	-	-
			Total dépenses		100	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P	aun las immast	-	- fonetionne	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au buuget u	e ionctionnei	illelit			
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIO <u>NI</u>	NELLES (sauf i	indication <u>e</u>	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Commentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2017-01-10 2017-03-30 Ce projet est sous la gouverne de l	a CDPQ infra et il sera réalisé en mode conception -construction	N° Emprunt	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux	2017-03-01 2020-03-30 Travaux réalisé en mode conception		-	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
75040	Corridor Nouveau pont Champlain Accompagnement d'Infrastructures Canada, Travaux incidents	•		Programm <b>Pro</b>		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI				-	,	coû <sup>s</sup> B		15%	ine marge u erre	ui ue 5% a
OIIII D A		Responsable du projet	Bertrand Ponton			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Directeur de service	Claude Carette							
			ARRONDISSEM	ENTS						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		(Localisation de							
	Nature du projet		Sud-Ouest							
Laurent ainsi o	kte de la détérioration du pont Champlain, le gouvernement du Canada a pris la dé que de reconstruire le tronçon de l'autoroute 15 sous sa juridiction entre le pont e	·	Verdun							
implique:										
	et reconstruction du Pont de l'île-des-Soeurs nt de l'autoroute ainsi que la modification des pentes et des courbes									
	n des échangeurs Île-des-Soeurs, Gaétan-Laberge et Atwater n des tronçons des rues Wellington et Lasalle sous l'autoroute		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)	1					
	nt des conduites d'aqueduc et de collecteur d'égout.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	500	6 050	8 405	14 955	21 105	36 060
			Arron - Coût total 500			-	-	-	-	-
			Sources externes d	6 050	8 405	14 955	21 105	36 060		
			Subvention dette	le illiancement		_	_	_		-
			Subvention compta	ent		-				_
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	_
	objectifs du projet sont la mise en place d'un lien fiable entre Montréal et la Rive		Coût net pour la Vi	ille	500	6 050	8 405	14 955	21 105	36 060
En son implica	ommun, qui contribueront au développement et à la prospérité économique de N tion dans le projet, la Ville de Montréal s'assure à ce que la Signature sur le Saint-l	Laurent, le partenaire d'infrastructure Canada, préserve	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
•	disponibilité de l'eau du fleuve Saint-Laurent afin de minimiser les impacts du pro nuisances tels le bruit, les poussières et les vibrations sur les communautés enviro		pour la ville	-	- 14 955 21 105					
de serre du ch	iantier, et livrer le projet conformément à ses obligations légales environnemental ons variées de la Ville sont requises.		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Des meer vent.	ons rances ac a vine sont requises.				201	.7	20	18	201	.9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	100	-	-			-
			Total dépenses		100	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P Commentaires	- fonetionne	-	-	-	-		
		Commencanes	sur les impact	s au buuget ui	FIORCIOINE	nent				
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans of	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté  Montant du			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2015-01-01 2018-05-01		N° Emprunt règlement 2017 2018 2019					Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-04-01 2021-12-20			-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
46104	Acquisition de terrains			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
2807	INFRASTRUCTURES, VOIRIE ET TRANSPORTS	Responsable du projet	Richard Nioré			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
		Directeur de service	Claude Carette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
	e permet l'acquisition des propriétés requises pour réaliser différents projets pl	nifiés par le SIVT et pouvant être nécessaires :								
	agements de carrefours; nagements ou prolongements de rues ou d'artères;									
- à des travaux	x d'aménagement relevant du SIVT;									
- aux grands p	rojet du SIVT .									
			COÛT DU PROJET (en milliers \$)							
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	_	-	-	-	_	-
			Développement	Corpo	4 200	4 200	4 200	12 600	-	12 600
	Arron					-	-	-	-	-
			Coût total		4 200	4 200	4 200	12 600	-	12 600
			Sources externes d	le financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
	Latter than the following the second	•-•	Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Ce programme	Justification et bénéfices du pro e vise à réduire les coûts d'acquisition des emprises nécessaires à la réalisation	<u>*</u>	Dépôts des promot		4 200	4 200	4 200	12 600		12 600
visées :	e vise a reduire les couts à acquisition des emprises nécessaires à la realisation	les projets du Sivit. Il permet à acquerir les proprietes		Avant 2017	4 200	PTI 2017 -		12 000	Après 2019	Total projet
	nt tôt pour éviter des hausses de prix (bien avant les règlements d'emprunt des éserves foncières grâce à un financement disponible;	projets);	Coût total net pour la ville			F11 2017 -	- 2019	42.000	Apres 2019	
	la confidentialité financière et spatiale des transactions prévues;		-	-				12 600		12 600
- de regroupe	r les demandes de transactions à confier au SGPI et d'en faciliter la réalisation.		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Ce programme	e s'inscrit dans un contexte d'amélioration de l'efficacité et de l'efficience des p	atiques de gestion du SIVT.			201	17	20	18	201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses		-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
		Total A/P Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	- ment	-	-	-	
			Commentanes	sur les impact	s au buuget u	e ionetionnei	ment			
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	NELLES Leaufi	indica <del>tion o</del>	n milliore Él		
Phases	Date début Date fin Co	ommentaires	Règlement d'em		LS AUDITIONI	VELLES (Saul I		u comptant		
Plans et Devis	N/A - En continue		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux N/A - En continue				-	-	-	-	-	-	-

- Service de la mise en valeur du territoire -

N° Fiche :

IDENTIFICATION											
36200 Aménage	ment du domaine public - Vieux-Montréal			Programn		Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	estimation de	
	ment du domanie pablic Vicax Montreal			Pro	ojet	coû			ine marge d'erre	ur de 20% à	
UNITÉ D'AFFAIRES							)	100%			
3405 MISE EN V	ALEUR DU TERRITOIRE - Urbanisme	Responsable du projet	Nathalie Martin, C	hef De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires		
		Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	ecteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt						
DESCRIPTION GÉNÉRA	ALE			ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)							
	Nature du projet		Ville-Marie								
serpentant légèrement. Le terr Description du projet : Identifié de la rue prévoit la réfection de granit, conformément au Plan • Phase 1 (lots 1 et 2) – sectic	nne rue commerciale de Montréal, se trouve au cœur du site patrimonia itoire d'intervention couvre la rue Saint-Paul, de la rue Berri à la rue Mcr dans le Plan de protection et de mise en valeur du Vieux-Montréal ado la chaussée, incluant son revêtement en pavés de granit, et la construc directeur des traitements de sol du Vieux-Montréal, selon un programm n entre la rue Berri et la place Jacques-Cartier, incluant la côte Berri et l	Gill. pté par le Conseil d'agglomération en 2013, le réaménagement tion des trottoirs en agrégats de béton avec une bordure de e en trois phases :									
<ul> <li>du Marché-Bonsecours et Bo</li> <li>Phase 2 – section entre la p</li> </ul>	onneau; lace Jacques-Cartier et la rue Saint-Sulpice;		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)						
	ues Saint-Sulpice et McGill, incluant les abords de la place Royale.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Outre les travaux complétés et	en cours (rues Saint-Paul et parvis du Marché-Bonsecours, côte de la ru	e Berri, rues Bonneau et Bonsecours),		Agglo	1 000	16 700	3 700	21 400	4 100	25 500	
le projet comprend les interver	tions prévisionnelles suivantes :		Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-	
2017 - 2019 :			Arron - Coût total 1 000			-	-	-	-	-	
• Services professionnels en ingénierie. • Travaux d'infrastructures et d'aménagement (rue St-Paul de la Place Jacques-Cartier à la rue St-Sulpice, rue de Bonsecours, rue du  Sources externes de financem				d- 6:	1 000	16 700	3 700	21 400	4 100	25 500	
Marché-Bonsecours et du par	vis et la rue St-Paul de côte de la rue Berri à la rue Bonsecours);	,		de financement	_	_	_				
Travaux d'infrastructures et c	'aménagement (rue St-Paul de la rue St-Sulpice à la rue McGill).		Subvention dette Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du pro	niet	Dépôts des promo			-		-		-	
	Justinication et benences du pro	ojet .	Coût net pour la V		1 000	16 700	3 700	21 400	4 100	25 500	
	osante emblématique majeure de Montréal et constitue toujours la prin		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -			Après 2019	Total projet	
	'lontréal.Très fréquentée par les Montréalais et les visiteurs, la rue fait l' a section Est. Le nouvel aménagement consolidera le statut de la rue co		pour la ville	8 250				21 400	4 100	33 750	
	ctivités économiques et créera des espaces conviviaux et sécuritaires po historique et patrimonial des lieux.	our les piétons, tout en		8 230				21 400	4 100	33 730	
	éveloppement culturel de Montréal pour la période 2012-2015, la pério	de 2015-2016 et la période 2016-2017	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
- inserte dans i Entertee sai le di	eveloppement culturer de Montrear pour la periode 2012 2013, la period	ac 2013 2010 CHa periode 2010 2017.			201	17	20	18	201	19	
			Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			Ressources humain	nes	-	-	,	1	-	-	
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
			Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-	
			Total A/P		-	-	-	-	-	-	
		Commentaires	s sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment					
			INFORMATIO	DNC FINANCIÈD	ES ADDITIONA	UELLES (souf	in dispation o	(li ¢)			
Phases Date début	Date fin C		ONS FINANCIÈR	LS AUDITIONI	verres (saur		•				
Plans et N° Emprunt				Montant du	2017	2018	2019	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis         2020-12-31				règlement 19 000	-	-	-	-	-	-	
I	<u> </u>			ı		1				1	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
36201	Réaménagement du squ	uare Dorchester et de la place du Cana	da		Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e		
UNITÉ D'AI	FFAIRES								100%			
3405	MICE EN VALEUR DU TERS	DITOIDE Habaniana	Responsable du projet	Nathalie Martin, Cl	hef De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires		
3405	MISE EN VALEUR DU TERF	RITOIRE - Orbanisme	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de								
		Nature du projet		Ville-Marie								
De La Gauchetio	ère Ouest. Ils sont au cœur du site p rend notamment la révision de la gé	atrimonial du square Dorchester et de la place du Cana	rues Peel, du square-Dorchester, Metcalfe, de la Cathédrale, ida cité en 2011 en vertu de la Loi sur le patrimoine culturel. nise en valeur des formes paysagères et des composantes									
	e en lumière de l'ensemble. Le proje		s, i integration de mobilier									
		square Dorchester, complété en 2010 e la place du Canada, complété en 2015		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)							
• Phase 3 – Re	éaménagement de la portion nord d		ır la rue De La Gauchetière	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				Agglo	1 165	10 820	3 675	15 660	9 600	25 260		
Les phases 3 et 4 comprennent aussi la réinhumation des sépultures prélevées de l'ancien cimetière Saint-Antoine lors des travaux d'aménagement au cimetière Notre-Dame-des-Neiges.				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-	
Outre les travaux complétés et en cours, le projet comprend les interventions prévisionnelles suivantes pour 2017-2019 :				Coût total	Arron	1 165	10 820	3 675	- 15 660	9 600	25 260	
Outre les travaux completes et en cours, le projet comprend les interventions previsionnelles suivantes pour 2017-2019 :  • Services professionnels en ingénierie, architecture, architecture de paysage (square, place et cimetère)  • Travaux d'infrastructures, d'architecture et d'aménagement du domaine public (square et rues).				Sources externes d	de financement				20 000		20 200	
Iravaux d'infr	rastructures, d'architecture et d'ame	enagement du domaine public (square et rues).		Subvention dette		-	-	-	-	-	-	
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-	
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-	
Cœur symboliq	ue de Montréal métropole du Canac	da au XIX siècle, le square Dorchester et la place u Cana	da participent activement à la consolidation de centre-ville et	Coût net pour la Vi		1 165	10 820	3 675	15 660	9 600	25 260	
affirment sa vo	cation de centre des affaires. Il dem	eure encore aujourd'hui l'un des espaces les plus pres	igieux de Montréal rehaussant la qualité de la vie urbaine.	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet	
La très grande f	fréquentation de ces espaces par les	montréalais et les touristes apportent des retombées	économiques significatives.	<b>F</b>	18 960				15 660	9 600	44 220	
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	ion de coûts)		
				Nature de dépense	95	201	17	20	18	201	.9	
						Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humair		-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de la Total dépenses	aepenses	-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P		-	-	-	-	-	-	
					sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment				
				INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin		nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	• •			
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux 2019-12-31					13 840	-	-	-	-	-	-	
	VCII	2017 201	10	•				202				

N° Fiche :

UNITÉ D'AFFAIRES  Responsable du projet  Nathalie Martin, Chef De Division  MISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - Urbanisme  Responsable du projet  Directeur de service  Sylvain Ducas, Directeur Luc Gagnon, Dir. Mvt  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)	pond à une estimation de marge d'erreur de 20% à taires
Responsable du projet  Nathalie Martin, Chef De Division  Fiches liées N*  Commenta  Directeur de service  Sylvain Ducas, Directeur Luc Gagnon, Dir. Mvt  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)	aires
MISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - Urbanisme  Directeur de service  Sylvain Ducas, Directeur Luc Gagnon, Dir. Mvt  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)	aires
Directeur de service  Sylvain Ducas, Directeur Luc Gagnon, Dir. Mvt  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)	
DESCRIPTION GENERALE (Localisation des travaux)	
Nature du projet Ville-Marie	
À l'échelle du quartier historique, le Plan lumière du Vieux-Montréal contribue au rehaussement de l'identité du Vieux-Montréal et favorise le plaisir des découvertes du cadre bâti et le sentiment de sécurité par les résidents, les commerçants et les visiteurs. Le Plan lumière allie à la fois l'éclairage fonctionnel et la mise en lumière architecturale. Il assure ainsi le confort des usagers et leur sécurité tout en soulignant la richesse exceptionnelle des éléments architecturaux en présence.	
Identifiée dans le Plan de protection et de mise en valeur du Vieux-Montréal adopté par le Conseil d'agglomération en 2013, la poursuite du Plan lumière prévoit, d'une part, la mise à niveau de l'éclairage existant de bâtiments mis en lumière dans des phases passées du Plan et, d'autre part, la planification de la mise en lumière de bâtiments de la rue Saint-Jacques, et comprennent principalement l'élaboration de plans et devis et la réalisation de travaux.	
Outre les travaux complétés et en cours, le projet comprend les interventions prévisionnelles suivantes :  Développement / protection  Compétence 2017 2018 2019 Total PTI	Ultérieur <b>Total</b>
2017- 2018: Aggio 1 000 1 000 - <b>2 000</b>	- 2 000
• Travaux de mise à niveau de l'éclairage existant de bâtiments mis en lumière dans des phases passées du Plan lumière;  Développement  Corpo	
• Services professionnels en ingénierie (mise en lumière de nouveaux bâtiments); • Travaux de mise en lumière de nouveaux bâtiments.	
Coût total         1 000         1 000         -         2 000	- 2 000
Sources externes de financement	
Subvention dette	-
Subvention comptant	
Justification et bénéfices du projet     Dépôts des promoteurs     -     -     -     -       Coût net pour la Ville     1 000     1 000     -     2 000	
La mise à niveau des installations de bâtiments mis en lumière et la poursuite de la mise en lumière du cadre bâti et des principaux repères	- 2 000
urbains et architecturaux sur la rue Saint-Jacques permettra à la Ville et au ministère de la Culture et des Communications de poursuivre les efforts entrepris pour rehausser le prestige du Vieux-Montréal et la qualité de l'expérience des lieux, pour améliorer la qualité de vie urbaine et entrepris pour la ville 830 2000	Après 2019 Total projet - 2 830
stimuler la vitalité économique de la vieille ville et, plus largement, de Montréal.	- 2 830
Inscrit dans le cadre de l'Entente sur le développement culturel de Montréal pour la période 2012-2015, la période 2015-2016 et la période 2016-2017.	coûts)
2017 2018	2019
Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente P	Ponctuelle Récurrente
Ressources humaines	
Autres familles de dépenses	
Total dépenses	
Nombre années / personnes	
Total A/P	
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement	
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)	
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant	
Devis regiement	Ultérieur Total
Travaux 2018-12-31 RCG 15-072 2 000	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
36300	Mise en valeur des imi	meubles patrimoniaux municipaux			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		100%		
3405	MISE EN VALEUR DU TER	PITOIRE Urbanismo	Responsable du projet	Nathalie Martin, Ch	nef De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3403	WISE EN VALEOR DO TEN	INTOINE - Orbanisme	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Fonds pour la c	onservation et mise en valeur des l	piens patrimoniaux appartenant à la ville									
le Fonds du pat	rimoine culturel québécois, volet 1	(2013-2015) de l'Entente sur le développement culture	nplaire en matière de gestion du patrimoine bâti. L'Entente sur l de Montréal (2013-2015) a été approuvée par le conseil cturaux à restaurer sur l'enveloppe de bâtiment dans des								
	paux d'intérêt patrimonial.			COÛT DU DDO	IFT / "" 41						
Le Fonds du pat	trimoine culturel québécois (FPCQ)	2013-2015, volet 1 totalise un montant de 24 000 000 \$	6. La Ville de Montréal finance le Fonds du patrimoine culturel	COÛT DU PRO.  Développement /							
		munications en rembourse 50 %. Les projets sont financ du dernier tiers (1/3) devant provenir de l'arrondisseme	rés aux deux tiers (2/3) par le Fonds, jusqu'à concurrence nt ou du service central concerné.	protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Los projets de r	actauration terminés cont. Édifico	Gaston Miron, maison Smith, Ex-Bain St-Michel, vespasi	onno du squara Cabat, Maulin Flamming	Protection	Agglo	1 900 1 900	-	-	1 900	-	1 900
				A				-	1 900	-	1 900
	Les projets de restauration qui sont et en cours de réalisation sont: kiosque à musique Mordecai-Richler, Hôtel de Ville de Montréal, CCSE marché Maisonneuve, maison  Joseph-Gagnon, le 1800 chemin Remembrance, ex-caserne 26, kiosque à musique du parc Molson, centre communautaire Masson, 200 Bellechasse.  Coût total				Alloli	3 800	-		3 800	-	3 800
				Sources externes d	e financement						
			aSalle, auditorium de Verdun, tour d'aiguillage Wellington, ex- serne 11, maison Dorothé Molson, maison du gardien (site de	Subvention dette		1 900	-	-	1 900	-	1 900
la maison Dorot	thé Molson), centre du plateau (M	ont-Royal), centre Laurier (du Plateau Mont-Royal), chal	et du parc Baldwin, chalet du parc St-Pierre Claver.	Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
À la suite d'un a	appel de candidature auprès des ar	rondissements, des villes reconstituées et des services c	entraux, une vingtaine de proiets comprenant de la	Coût net pour la Vi		1 900	-	-	1 900	-	1 900
restauration se	sont qualifiés pour un financemen	t. Le ministère et la Ville de Montréal contribuent à part	s égales pour ces projets. Le FPCQ 2013-2015 se prolonge	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
Jusqu'en 2017 a	avec les memes montants et totalis	e 24 000 000 \$. Selon le statut de ces bâtiments, le Fonc	is se repartit de la façon sulvante :	pour la ville	9 100				1 900	-	11 000
			yant un statut en vertu de la Loi du patrimoine culturel. Du deux projets de restauration d'immeubles patrimoniaux	IMPACT SUR LE BU	DOST DE FONCTIO	AIAIFA 4FAIT /	://: ¢\ Δ*-		-4 /	d 04-1	
municipaux ma	jeurs (Hôtel-de-Ville et maison Rob	ert-Bélanger) et un montant de 6 000 000 \$ pour les au	tres projets. Cette dépense est entièrement assumée par	IIVIPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	,	.,		•	•	
		d'ententes et de programmes gouvernementaux pour la tence d'agglomération en vertu de la Loi sur l'exercice d	mise en valeur des biens, sites et arrondissements reconnus e certaines compétences municipales dans certaines	Nature de dépense	es	201		20		201	
agglomérations	5.			Ressources humair	100	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
		nts municipaux appartenant à la Ville de Montréal et pro		Autres familles de			-	-			-
			e biens municipaux à valeur patrimoniale appartenant à la un instrument de la Loi sur l'aménagement et l'urbanisme,	Total dépenses			-	-	-	-	-
	u Fonds du patrimoine culturel qué		,	Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
- un montant de	e 1 000 000 \$ est dédié aux bâtime	nts municipaux appartenant à une ville reconstituée aya	int un statut en vertu de la Loi du patrimoine culturel.	Total A/P		-	-	-	-	-	-
	Commentaires sur les impacts au budget						e fonctionne	ment			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	IFITES (sauf.i	indication-o	n milliers ¢\		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em		-37-100IIIONI	verees (saul l	Paiement a	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Plans et Devis	Date desait	Con		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux					23 000	-	-	-	-	-	-
		·									

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
36211	Réaménagement de la I	rue de la Commune			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						0	)	100%		
3405	MISE EN VALEUR DU TERF	RITOIRE - Urbanisma	Responsable du projet	Nathalie Martin, Cl	hef De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3403	WIISE EN VALEGROOTER	TOTAL OTBUINSTIC	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
territoire d'inte	rvention couvre la rue de la Commu	ne, de la rue Berri jusqu'à la limite ouest du Vieux-Mo									
de la chaussée, Gabriel jusqu'à	l'aménagement d'une esplanade pla la limite ouest du Vieux-Montréal, d	antée en bordure sud, la construction de trottoirs en a	tion en 2013. Le réaménagement de la rue prévoit la réfection grégats de béton avec bordure de granit, de la rue Saint- a Commune adopté par la Ville de Montréal en 1991, ainsi que	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
Le projet comp	rend les interventions prévisionnelle	s suivantes :		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
2017 -2019 :				•	Agglo	-	-	-	-	-	-
		entale, géotechnique, géomatique);		Protection	Corpo	358	8 417	10 149	18 923	39 721	58 644
<ul> <li>Services professionnels en patrimoine, en urbanisme et en ingénierie;</li> <li>Travaux d'infrastructures et d'aménagement.</li> </ul>					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total		358	8 417	10 149	18 923	39 721	58 644
				Sources externes of	de financement		I				
				Subvention dette Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot			-	-	-		
		· ·		Coût net pour la V		358	8 417	10 149	18 923	39 721	58 644
		is, une rue étroite est ouverte sur la partie supérieure ra élargie, à la toute fin du XIXe siècle, lors du réamén		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019	019		Total projet
de la constructi	ion d'un nouveau mur contre les inoi	ndations. En 1970, la rue prend le nom de rue de la Co		pour la ville	-				18 923 39 77		58 644
port prédomine	e toujours.										
		réaménagement de la rue de la Commune, entre les ri Port (alors en réaménagement par le gouvernement d		IMPACT SUR LE BL	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
		vice et un espace de transit véhiculaire en lieu de desti				201	17	20	18	201	9
aux piétons.				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	•	-
				Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact				-	•	-
					ONS FINANCIÈR				n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires						u comptant		
Plans et Devis	Sate III			N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2022-12-31			à venir	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFIC <i>A</i>	ATION										
36207-36213	Mise en valeur de la Ci	té administrative			Programn Pro	•	Classe de l'es coû			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES						C	)	100%		
3405	MISE EN VALEUR DU TER	RITOIRE - Urhanisme	Responsable du projet	Nathalie Martin, Ch	hef De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3403	WISE EN VACCOR DO TEN	INTOINE OF BUILDING	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
			ficatif ainsi que la bonification du domaine public par la Dame, entre la rue Gosford et le boulevard Saint-Laurent :								
Réaménageme		ent au niveau du trottoir, l'intégration du chauffage des	revêtements de sol, l'implantation d'un bassin-fontaine et								
_	nénagement du champ de Mars (au	entre la place Vauquelin et l'esplanade du champ de Mai etomne 2018)	5.	COÛT DU PRO.	IFT (en milliers \$.	1					
de l'esplanade	de granit, l'implantation de bollard	s rétractables permettant la réduction de la circulation v	ction des surfaces gazonnées, le verdissement le plus possible véhiculaire sur l'esplanade et l'implantation d'escaliers	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
permettant la li	ibre circulation entre la rue Saint-A	ntoine et la place Vauquelin.		,	Agglo	6 150	-	-	6 150	-	6 150
			Protection	Corpo	-	4 750	13 500	18 250	6 515	24 765	
Réaménagement complet des sentiers piétons, des seuils d'entrées aux bâtiments et des pelouses, la restauration des murets de pierre calcaire (cordon) et la mise et valeur de l'œuvre à la mémoire de Marguerite Bourgeoys.				Arron	-	-	-	-	-	-	
				Coût total		6 150	4 750	13 500	24 400	6 515	30 915
	Phase IV – Réaménagement de l'Allée des Huissiers (automne 2020) Réaménagement complet incluant la démolition de l'ensemble des emmarchements par l'aménagement d'une pente douce de la rue Notre-Dame à la rue Sa			Sources externes d	de financement						
		jet prévoit la mise en valeur de l'axe patrimonial et son i		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
La Cité adminis	trative, bordée des rues Notre-Dan	ne, Saint-Antoine, Gosford et du boulevard Saint-Lauren	t, couvre une portion significative du Vieux-Montréal. Son			6 150	4 750	13 500	24 400	6 515	30 915
envergure, son	histoire, son rôle civique et sa dime	ension symbolique en font un lieu hautement significati	de l'histoire montréalaise. De même, ses formes urbaines et ille, contribuent fortement à son caractère d'ensemble. À	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			présentation de premier plan. Ses espaces publics contribuent	pour la ville	9 000	9 000 24 400 6 515					39 915
	ent à la qualité de la vie urbaine.			IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)							
	•	s composantes de la Cité sont nettement compromis, m 75e anniversaire de Montréal, est la première phase d'u	ais son potentiel de mise en valeur est très élevé. Le ne série d'interventions visant à mettre en valeur la Cité			201	7	20	18	201	9
administrative.	,			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Globalement. le	e proiet doit contribuer à l'image d	e marque de Montréal en tant que membre du réseau «	Ville UNESCO de design », à améliorer l'entrée au secteur du	Ressources humair	nes	-	-		-		-
Vieux-Montréa	l, à améliorer le confort, la convivia	lité des piétons, à assurer un lien entre les différents qu	artiers significatifs, les grands établissements et les projets	Autres familles de		-	-	-	-	-	-
structurants qu	i se développent et à offrir un prog	ramme de gestion des équipements permettant d'assur	er un entretient adéquat et de qualité.	Total dépenses		-	-	-	-		-
Les intervention	ns proposées consolideront diverse	s actions en patrimoine, en design et en développemen	t durable au sein de la Ville.	Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
Également, les	bénéfices attendus du projet sont l	'appropriation accrue de la Cité administrative par l'aug	mentation du confort, de l'accessibilité des usagers.	Total A/P		-	-	-		-	
		leur attachement à la métropole. Le projet sera réalisé s		Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
				Un montant récurr	ent de 150 K\$, pou	r l'arrondissement	de Ville-Marie	est requis pour	assurer les frais	d'entretien génér	al de la place
			Vauquelin. Un montant récurr	ent de 150 K\$, pou	r le Service de la g	estion et planific	cation immobili	ère est requis p	our assurer les frai	S	
				d'exploitation et d'							
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	indicatio <u>n</u> e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em	Paiement au comptant						
Plans et Devis	2020-03-01	Phase I - finalisée en décembre 2015, phase II – à printemps 2019 et phase IV – à livrer au printemp	os 2020.	N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2016-05-06 2021-12-31	Phase I – à livrer en mai 2017, phase II – à livrer à phase IV – à livrer à l'automne 2021.	l'automne 2019, phase III – à livrer à l'automne 2020 et	Multiple	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
39001-39003	Site Outremont et ses abords			Programm <b>Pro</b>		Classe de l'es	timation des		rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES			<u>'</u>				100%		
3405	MISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - Urbanisme	Responsable du projet	Claude Laurin, Che	f De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3403	WISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - OIDANISME	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt	17_1801_016	Design-construct	tion de la cour de	services d'Outremo	ont
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de			17_2806_003	Programme de r	éfection des stru	ructures routières	
	Nature du projet		Outremont							
	n du site Outremont et ses abords est situé à la jonction des arrondissements d'Ou		Villeray–Saint-M	ichel-Parc-Extens	ion					
	eau Mont-Royal et de la Ville de Mont-Royal. Il couvre une superficie totale de 11: ier universitaire exemplaire (LEED Aménagement des quartiers) de 38 ha. Aux abo		Rosemont–La Pe	tite-Patrie						
résidents. Afin o	let universitaire exemplaire (LEED Ameriagement des quartiers) de 36 na. Aux auc de réaliser cet objectif, la Ville et l'Université de Montréal ont signé en 2011 une d e développement urbain, économique et social.		Plateau-Mont-Ro	oyal						
		MAG The second like the second	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
	n phase d'exécution (site Outremont) et de planification (abords). Outre les travau	completes, il comprend les interventions previsionnelles suivantes:	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
2017-2019 • Services profe	essionnels en aménagement et ingénierie			Agglo	-	-	-		-	
	rastructures et d'aménagement du domaine public on et acquisition de terrain dans les secteurs en transformation;		Développement	Corpo	16 366	13 290	22 202	51 858	79 664	131 522
	on et acquisition de terrain dans les secteurs en transformation; ovre d'art public		Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-
					16 366	13 290	22 202	51 858	79 664	131 522
		Sources externes d	le financement		T					
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		7 133	6 509	3 824	17 466	-	17 466
	Justification et bénéfices d	projet	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Retombées fir	inancières positives pour la Ville (Analyse de rentabilité financière 2015; site et ab	rds):	Coût net pour la Vi		9 233	6 781	18 378	34 392	79 664	114 056
<ul> <li>Création sur le</li> </ul>	le site d'un campus de 300 000 m2 et aux abords d'approximativement 145 000 m le site et aux abords de 2 600 nouvelles unités d'habitation;		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019	21.222	Après 2019	Total projet
• Création sur le	le site de 4 ha de nouveaux espaces verts;			27 538				34 392 79 664		141 594
	aarcs locaux aux abords; eent du secteur par la création de trois liens majeurs entre les différents arrondisse	nents.	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
Les travaux et s	services professionnels admissibles pourront faire l'objet d'une subvention des go	vernements supérieurs à hauteur de 50 %. Cette			201	.7	20	18	201	.9
subvention tota	alise 38,3 M\$ à la condition que les travaux admissibles soient réalisés avant le 31	nars 2019.	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-		-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
				NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté           Plans et						1	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2023-12-31		Multiple	-	-	-	-	-		

N° Fiche

17 3405 008

									l.		
IDENTIFICATIO	ON										
40134-40139 <b>PF</b>	DII Caiffinteran				Programi	me / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
40134-40139 PF	PU Griffintown				Pr	ojet	coû		coûts avec u	ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AFFAI	IRES						C	)	100%		
2405 841	NCC CN VALCUD DU TC	DDITOIDE Liskopieme	Responsable du projet	Claude Laurin, Che	ef De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3405 MI	IISE EN VALEUR DU TEF	KKITOIKE - Orbanisme	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	ecteur Luc Gagnon	, Directeur Mvt	17_4907_006	Service de l'eau	(construction d'u	n bassin de rétentio	n)
DESCRIPTION (	GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d			17_3409_014	Direction de l'Ha	bitation (Projet o	les Bassins du Nouve	eau Havre)
		Nature du projet		Sud-Ouest							
au sud, le boulevard	l Georges-Vanier à l'ouest, la ı	rue Notre-Dame Ouest au nord et l'autoroute Bonaventi	es affaires, dans un quadrilatère formé par le canal de Lachine ure à l'est. Il couvre une superficie de 84 hectares. plus densément occupé et à accompagner le développement								
	r des interventions municipale	es qui visent à :									
<ul> <li>Créer de nouveaux</li> <li>Réaménager le don</li> </ul>				COÛT DU PRO	JET (en milliers S	·)		·			
• Mettre à jour les in	nfrastructures souterraines;			Développement /							
Enfouir les réseaux	x câblés.			protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Outre les travaux cor	mplétés et en cours, le projet	comprend les interventions prévisionnelles suivantes :			Agglo	-	-	-	-	-	-
2017-2019 :				Développement	Corpo	27 540	7 048	13 934	48 522	120 758	169 280
• Acquisition de deux terrains;					Arron	-	-	-	•	-	•
Services professionnels en aménagement et ingénierie;				Coût total		27 540	7 048	13 934	48 522	120 758	169 280
-	gement du domaine public (ru iments et décontamination de			Sources externes	de financement						
• Demontion de batil	iments et decontamination de	= 3013.		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promoteurs		-	-	-	•	-	-
				Coût net pour la Ville		27 540	7 048	13 934	48 522	120 758	169 280
Les bénéfices attendi		a densification du bâti et la diversification des activités		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
		nobilité durable par l'augmentation de la canopée et la c	qualité des interventions publiques.	pour la ville	38 021				48 522	120 758	207 301
					38 021				40 322	120 738	207 301
<ul> <li>Les caractéristiques :</li> <li>Retombées financié</li> </ul>		nalyse de rentabilité financière réalisée en 2015);		IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)							
		4 300 sont déjà livrés, incluant 1 200 logements sociaux	et abordables;	INII ACI SON EE BO	JOSET DE TORICH	1					
	mètres carrés d'espaces comn 8 000 mètres carrés d'espace:			Nature de dépens	es	201	17	20	18	201	9
		: 6 kilomètres qui privilégieront les circulations douces.				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Un accord do dévolo	annoment a été signé avec un	promotour privá on 2010, pour la réalisation du projet l	Nictrict Criffin (CC10.01E1) La Bramanada Smith a fait l'abiet	Ressources humaii		-	-	-	-	-	-
		ont été dévoilés en 2012 (CG12 0218). Un programme p	vistrict Griffin (CG10 0151). La Promenade Smith a fait l'objet articulier d'urbanisme pour le secteur Griffintown a été	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
adopté en 2013 (CM:	113 0478).			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	•	-	-	-
				Commentaires	s sur les impac	ts au budget d	e fonctionne	ment			
				INFORMATIO		NEC ADDITIONA	UELLES (\$)	:d:			
December of the Communication					ONS FINANCIÈF	I ADDITION	AEFFES (2901		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
	ate début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en			1	raiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2027-12-31			Multiple 123 000 -				-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
40153	Le Triangle			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	l	100%		
3405	MISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - Urbanisme	Responsable du projet	Claude Laurin, Che	De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3403	WISE EN VALEDA DO PERMITORIE GISCHISHE	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt					
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Côte-des-Neiges-	Notre-Dame-de-	Grâce					
	n du Triangle est situé dans l'arrondissement de Côte-des-Neiges–Notre-Dame-de-Grâce ts à l'ouest, la rue de la Savane au nord et à l'est et le chemin de fer du Canadien Pacifiqu									
Le projet est de	e créer un nouveau quartier résidentiel en transformant un secteur dont l'usage était le c									
_	nt dont les résultats ont été dévoilés en 2011 (CA11 170420).		•							
Le projet est en	n phase d'exécution. Outre les travaux complétés et en cours, il comprend les interventio	ns prévisionnelles suivantes :	COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)		1				
2017 - 2019 : • Services profe	essionnels en ingénierie;		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
• Travaux d'infr	rastructures et d'aménagement du domaine public (plusieurs rues);		5′ .1	Agglo	-	-	-	-	-	-
<ul> <li>Requalificatio</li> <li>Démolition de</li> </ul>	on urbaine; e bâtiment et réhabilitation de sols.		Développement	Corpo	7 758	10 865	9 088	27 711	10 949	38 660
			Coût total	Affoli	7 758	10 865	9 088	27 711	10 949	38 660
				e financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta	int	2 174	-	-	2 174	-	2 174
	Justification et bénéfices du pro	jet	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
			Coût net pour la Ville 5 584		10 865	9 088	25 537	10 949	36 486	
Caractéristique			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	inancières positives pour la Ville (analyse de rentabilité financière réalisée en 2015); nent de rues pour réduire la place occupée par l'automobile, tout en facilitant les déplace	ments piétonniers;	pour la ville	20 840				25 537	10 949	57 326
	de 3 300 logements dont 2 250 ont déjà été livrés ou sont en construction, incluant 30 % ménagement d'un parc d'une superficie de 4 770 m² et augmentation importante de la c		INADA CT CUD US DU	DOST DE FONCTIO	AIAIFA 4FAIT /	://: ¢\ ^4-	- datate a a a de	-4 (-4-141	d Ot-1	
		•	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	,	• • •		•	•	
	financement (14,1 M\$) provient du protocole d'entente de 175 M\$ avec le MAMOT. Tout nicipaux doivent être réalisés avant la fin de 2017.	efois, pour y être admissibles,	Nature de dépense	s	201		20		201	
			Ressources humain	0.5	Ponctuelle	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
			Autres familles de		-	-	-	-	-	-
			Total dépenses	acpenses		-	-		-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	_	-
			Total A/P		-	-	-			-
			Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionner	nent			•
			INFORMATIO			JELLEC ( 6 :		:II:		
Dh	Date of the state			NS FINANCIÈR	-S AUDITION	VELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début Date fin Co	mmentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2020-12-31		N° Emprunt règlement 2017  Multiple 59 500 -			-	-	-	-	-
						1				l.

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
39705	Travaux d'infrastructur	es - CUSM, site Glen			Programn Pro		Classe de l'es	timation des		rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES							)	100%		
3405	MISE EN VALEUR DU TERF	RITOIRE - Urbanisma	Responsable du projet	Claude Laurin, Che	f De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3403	WIISE EN VALEUR DU TERI	TOTAL OTBAINSTIC	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt	17_2807_001	Direction des transports (Complexe Turcot)			
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Côte-des-Neiges-	-Notre-Dame-de-	Grâce					
Les travaux mu	nicipaux liés à l'arrivée du CUSM au	site Glen se situent à la périphérie de ce dernier, dans	l'arrondissement de Côte-des-Neiges–Notre-Dame-de-Grâce.								
		is l'attente de la fin des travaux de reconstruction du p ts, dans le cadre du projet Turcot. Les aménagement su	ont Saint-Jacques par le ministère des Transports, de la uivants doivent encore être réalisés :								
	nent de l'intersection De Maisonneur nent de l'intersection De Maisonneur			COÛT DU PRO	IFT (an milliars &	1					
		Girouard et la bretelle d'accès à l'autoroute 15.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Le projet comp	rend les interventions prévisionnelle	es suivantes :		protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
2018-2022 :	1.00.7			Développement	Corpo	-	-	375	375	4 625	5 000
<ul><li>Étude d'écomobilité;</li><li>Services professionnels en ingénierie;</li></ul>					Arron	-	-	-	-	-	-
Travaux d'aménagement du domaine public (plusieurs rues).				Coût total		-	-	375	375	4 625	5 000
					le financement						
				Subvention dette Subvention compta	ant	-	-	187	187	2 312	2 499
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
				Coût net pour la Vi		-	-	188	188	2 313	2 501
Désenclavemer	nt du site Glen par la fourniture d'ac	cès sécuritaires et conviviaux pour les 12 500 usagers q	uotidiens du CUSM.	Coût total net Avant 2017			PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			8, la Ville de Montréal et le CUSM se partagent à parts égales	pour la ville	39 725				188	2 313	42 226
ie cout des trav	raux, hormis quelques exceptions (Co	307 0448).			ı						ı
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense	ac .	201	.7	20	18	201	.9
				wature de depense	= 5	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de la Total dépenses	dépenses		-	-	-	-	-
				Nombre années / p	nersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P	oct soffices	-	-	-	-		-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	JELLES (sauf	indication e	n milliars \$\				
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em		LO ADDITIONI	nara-o (saul	Paiement a	•		
Plans et Devis				Montant du				Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2021-12-31			09-010		-	-	-		-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
40170-39751- 39752-39753	Requalification des al	oords de l'autoroute Ville-Marie			Programn	ne / Projet ojet	Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES						C	)	100%		
3405	MISE EN VALEUR DU TE	RRITOIRE - Urhanisme	Responsable du projet	Claude Laurin, Che	ef De Division		Fiches liées N°		Comr	nentaires	
3403	WISE EN VALEON DO TE	MATORE Orbanisme	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	ecteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt					
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEN (Localisation d							
		Nature du projet		Ville-Marie							
	lé Secteur Champ-de-Mars est ent De Bleury, et du boulevard René-Lé		st compris dans le quadrilatère formé par les rues Amherst,								
	t sans s'y limiter, le projet inclut le nunicipaux associés à la constructi										
		a place publique créée par le MTQ dans le cadre des leg		COÛT DU PRO	<b>JET</b> (en milliers \$,	)					
Outre les trava 2017 - 2019 :	iux complétés et en cours, le proje	t comprend les interventions prévisionnelles suivantes :		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Services prof		toine aux fins de l'aménagement de la place publique;		Développement	Agglo	1 206	2 923	4 050	- 8 179	29 285	37 464
CHUM-CRCHUM: plans et devis pour les infrastructures et aménagements de surface des rues; Place publique : élaboration des plans et devis et surveillance de chantier.				Бечеюрреннене	Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total		1 206	2 923	4 050	8 179	29 285	37 464
					de financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt	ant	603	-	-	603	-	603
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promoteurs		-	-	-	-	-	-
				Coût net pour la V	ille	603	2 923	4 050	7 576	29 285	36 861
projets s'inscriv	vent dans une vaste requalification	n du territoire comprenant notamment un développeme	lics requalifiés et dont l'accès aux piétons sera bonifié. Ces ent immobilier très important à la gare-hôtel Viger auquel el d'une ampleur exceptionnelle, l'implantation du CHUM-	Coût total net pour la ville	Avant 2017 19 599		PTI 2017	- 2019	7 576	Après 2019 29 285	Total projet
		u en 2008 une entente avec le CHUM pour la répartition 2014, la Ville a établi un cadre de collaboration avec le m	des coûts des travaux d'aménagement à ses abords ainsi qu'à		19 399				7 3 7 0	29 203	30 400
l'Électrification			Marie entre l'avenue de l'Hôtel-de-Ville et la rue Sanguinet	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
de Montréal.				Nature de dépens	ec	201	17	20	18	201	.9
	iques sont les suivantes:					Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	n significative d'espaces verts par d'un réseau est-ouest d'espaces p	la création d'une place publique d'une superficie de 18 l	000 m² et de la canopée;	Ressources humaii		-	-	-	-	-	-
		oyau civique et judiciaire montréalais et de la verrière de	e Marcelle Ferron au métro Champ-de-Mars.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années /	personnes	-	-	-	-		-
				Total A/P		- 1. 1. 1. 1		-	-	-	-
					s sur les impact				n millions ()		
DI.	Data début Dutaff				ONS FINANCIÈR	LS AUDITIONI	verres (saur				
Phases Plans et Devis	Date début Date fin	Col	nmentaires	Règlement d'en	Montant du règlement	2017	2018	2019	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2024-12-31			Multiple 57 100 -				-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
40150	Saint-Viateur Est - Revitalisation du secteur			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'AI	FFAIRES					C		20%			
3405	MISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - Urbanisme	Responsable du projet	Claude Laurin, Che	De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires		
3403	WISE EN VALENCE OF TERMINORIE OF SURISHING	Directeur de service	Sylvain Ducas, Dire	cteur Luc Gagnon,	Dir. Mvt						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du proj	et	Plateau-Mont-Ro								
	de l'arrondissement du Plateau-Mont-Royal, le secteur Saint-Viateur Est comp										
Ville annonce e	s créatives telles que Ubisoft et FrameStorm ainsi que de nombreux artistes q en 2008 des investissements pour réaménager le domaine public. La Ville dési cteur et aux modes de déplacement actifs et collectifs.										
Jusqu'à mainter	enant, les travaux de réaménagement de la rue Saint-Viateur Est sont exécuté:	. Les travaux de construction de son prolongement sous forme d'allée									
cyclopédestre s	sont en cours.		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)							
Les travaux à ve afin de faire les	enir consistent à réaménager les allées Alma et du Carmel. L'octroi d'un mand s plans et devis.	at de services professionnels a été accordé en 2016 par l'arrondissement	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
				Agglo	-	-	-	-	-	-	
			Développement	Corpo	225	1 242	2 000	3 467	4 800	8 267	
			Coût total	Arron	-	-	2 000	-	4 800	-	
			Sources externes d	la financament	225	1 242	2 000	3 467	4 800	8 267	
				e imancement		_		_		-	
			Subvention dette Subvention compta	ent	-	-		-		-	
	Justification et bénéfice	s du projet	Dépôts des promot			-		-		-	
	7404	- uu p. 0,00	Coût net pour la Vi		225	1 242	2 000	3 467	4 800	8 267	
nombreux lieux	cipal du projet consiste à transformer un secteur industriel en un secteur d'em x de production artistique. Avantagé par sa situation géographique, le secteur	requiert toutefois une requalification du domaine public et l'ajout	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet	
	s. Des immeubles de grande valeur patrimoniale, tels que le monastère des Ca ition globale et qui seront examinés dans la nouvelle portée des travaux.	rmelites, constituent aussi des atouts qui meritent d'etre mis en vaieur	pour la ville	3 753				3 467	4 800	12 020	
	ent du Plateau-Mont-Royal poursuit la coordination du projet et prévoit soum	ettre en 2017 aux instances une demande d'augmentation de la portée du	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
projet.					201	.7	20	18	201	.9	
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-	
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses			-	-			-	
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
			Total A/P								
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	nent				
								1			
	I I I				ES ADDITIONN	NELLES (sauf indication en milliers \$)					
Phases Plans et	Date début Date fin	Commentaires	Règlement d'em	prunt adopté  Montant du	2047	2040	Paiement a	•	THE CO.	7.1.1	
Devis	2021 12 21		N° Emprunt règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2021-12-31		Multiple 7 060 -				-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
40176	Acquisitions stratégique	es dans les secteurs de planification			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES								100%	Ü	
3405	MISE EN VALEUR DU TERF	NTOIDE Linkeriesee	Responsable du projet	Sylvain Ducas, Dire	cteur		Fiches liées N°		Comr	nentaires	
3403	IVIISE EN VALEUR DU TERF	TIOIRE - Orbanisme	Directeur de service	Luc Gagnon, Dir. M	lvt						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet									
		rs prioritaires, des stratégies immobilières sont établi erventions d'aménagement préconisées dans ces sect	es ou en préparation afin de déterminer des acquisitions eurs.								
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	10 000	9 000	9 000	28 000	10 000	38 000
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total Sources externes of	la financament	10 000	9 000	9 000	28 000	10 000	38 000
				Subvention dette	ie illiancement		_	_	_		-
				Subvention compta	ant		-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
L'acquicition do	storrains ou d'immoubles dès l'étan	o do planification dos soctours prioritairos décignés p	ermet à la Ville, d'une part, de jouer un rôle de levier pour la	Coût net pour la V	ille	10 000	9 000	9 000	28 000	10 000	38 000
réalisation de p	rojets de développement immobilie		itions municipales d'aménagement requises pour soutenir ces	Coût total net		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet	
projets urbains	à venir.			pour la ville	-				28 000	10 000	38 000
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
						201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses	arcannac	-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
					ONS FINANCIÈR				n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin		nmentaires	Règlement d'en			,	Paiement a	•		
Plans et Devis				Montant du					Ultérieur	Total	
Travaux				à venir	-	-	-	-	-		
	Vella da Maritadal		D								

N° Fiche :

17\_3409\_014

IDENTIFICA	ATION										
40136	Bassins du Nouveau Ha	avre - Infrastructures et aménagement			Programn		Classe de l'es			respond à une e	
LINUTÉ DIA					Pro	jet	coû		coûts avec u 15%	ine marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'A	FFAIRES						В		13/6		
3409	MISE EN VALEUR DU TER	RITOIRE - Habitation	Responsable du projet	Lucie Bédard, Chef	De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3403	WISE EN VALEON DO TEN	INTOINE - Habitation	Directeur de service	Luc Gagnon, Dir. M	vt						
DECCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM	ENTS						
DESCRIPTION	ON GENERALE			(Localisation de	es travaux)						
		Nature du projet		Sud-Ouest							
Territoire visé	: Site localisé dans le secteur G	riffintown dans l'arrondissement du Sud-Ouest.									
Vision et obje	ctif du projet : Il s'agit d'un proj	et de redéveloppement du site de l'ancien centre c	le tri postal de Poste Canada encadré par un accord de								
développeme Montréal.	nt ainsi que par une entente rel	ative aux travaux municipaux intervenus entre la S	ociété immobilière du Canada (SIC) et la Ville de								
Montreal.											
			plusieurs parcs et une place publique. La rue Basin est ite. La mise en valeur des vestiges des anciens bassins	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$,						
est intégrée a	·	rues pour maximiser la circulation pietonne sur le s	ite. La filise en valeur des vestiges des afficieris bassifis	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Financomont	. La Villa investit 32 MÉ dans la	projet dont 2 6 MČ du Programme intitulé « Dével	annoment du logoment social et communautaire	protection	Agglo		-		-	-	_
Financement : La Ville investit 22 M\$ dans le projet dont 2,6 M\$ du Programme intitulé « Développement du logement social et communautaire Infrastructures ».		Développement	Corpo	1 492	3 573	357	5 422	1 298	6 720		
			Arron	-	-	-	-	-	-		
				Coût total 14			3 573	357	5 422	1 298	6 720
				Sources externes de financement			1				
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta		-	-	-	-	-	-
<u> </u>		Justification et bénéfices du proje		Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
A la base du c intérieur de N		en valeur des vestiges des anciens bassins remblaye	és il y a plusieurs années et qui faisaient partie du port	Coût net pour la Vi		1 492	3 573	357	5 422	1 298	6 720
				Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
		rable : récupération des eaux de pluie, éclairage LE ments (LEED ND pour l'ensemble du site, LEED arge		pour la ville	12 691				5 422	1 298	19 411
pietorines), pe	errormance superieure des batil	ments (LLLD ND pour l'ensemble du site, LLLD dige	ant ou plus pour les batiments).	10404 67 6110 15 011	DOST DE FONCTIO	ALAUFA 4FAIT /	://: ¢\ ^4-		- A. / - C-1 A. (	d Ot-1	
	. ,	,	ogements abordables seront réalisés, contribuant ainsi à er une lacune importante en espaces verts dans le	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO						
secteur Griffin		gement des trois pares viendra contribuer a combi	er une lacune importante en espaces verts dans le	Nature de dépense	es	201		20	-	201	
Il c'agit d'un n	roiot do grando enverguro : la v	aleur marchande totale du projet une fois complét	á a átá actimáa à 929 millions da dollars an 2010	Ressources humain	200	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente
ii s agit u uii p	nojet de grande envergure . la v	aleur marchande totale du projet due rois complet	e a ete estimee a 636 millions de dollars en 2010.	Autres familles de		-	-	-	-	-	-
				Total dépenses	аерензез		-			-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-		-	-	
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
					-						
					NS FINANCIÈR	FS ADDITIONN	JELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITION Règlement d'emprunt adopté			(Judi	Paiement a	•		
Plans et Devis	2017-12-31		de travail a ses étapes de plans et devis et de travaux			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2020-12-31	Il s'agit d'une estimation		Multiple	8 883	-	-	-	-	-	-
-							•				•

N° Fiche :

17\_3409\_015

IDENTIFICA	ATION									
48007	Développement du logement social et communautaire - Infra	structures		Programm Progra	<u> </u>	Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'AF	FFAIRES					C		20%		
3409	MISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - Habitation	Responsable du projet	Lucie Bédard, Chef	De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3409	WISE EN VALEUR DU TERRITOIRE - HABITATION	Directeur de service	Luc Gagnon, Dir. M	vt						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	me programme corporatif prioritaire par l'administration municipale depuis 2002 30 logements et sa continuité (opération 15 000 logements et ses suites, Plan d'act									
objectif la réal	lisation de nouvelles unités de logement sociaux et sans but lucratif sur le territoir nages à faibles revenus en mettant à leur disposition des logements locatifs de qu	e de l'Agglomération de Montréal. Il s'agit de venir en								
	de ces unités de logements étant possible grâce à des contributions financières de									
La mise en val	eur de plusieurs des terrains et des bâtiments destinés à ces nouveaux logements res et de réaménagement du domaine public. Afin de ne pas contraindre la viabilit		COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
ajoutant les co	oûts associés aux infrastructures, la Ville finance lesdits investissements en immob	ilisations.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Montréal.	ocial étant reconnu de compétence d'Agglomération, ces investissements sont do	nt egalement imputes au buuget de i Aggiomeration de	B(	Agglo	1 132	1 921	1 656	4 709	-	4 709
			Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
			Coût total 1			1 921	1 656	4 709	-	4 709
		Sources externes de financement								
			Subvention dette							
			Subvention compta	ant	-	_	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	_	-	
Les travaux d'i	infrastructures en domaine public financés par le Programme triennal d'immobilis		Coût net pour la Vi		1 132	1 921	1 656	4 709	-	4 709
	es terrains privés acquis par les organismes communautaires. De plus en plus, des t nés aux logements sociaux compris dans des grands projets livrés par des promote		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
	ormément à la Stratégie municipale d'inclusion de logements abordables dans les r		pour la ville	2 536				4 709	-	7 245
peuvent ëtre r	réalisées par la Ville mais aussi par ces promoteurs privés dans le cadre d'ententes	s d'infrastructures conclues avec la Ville.								
Ü	2016-2017-2018 du projet 48007 servira entre autres, à assurer la continuité du fi	· ·	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO						
	ojets et des ententes d'infrastructures actuellement en cours. Des sommes sont a de  et en développement actuellement.	ussi prevues pour les nouvelles initiastructures de	Nature de dépense	es	201		20	-	201	
Il est à noter	que les infrastructures financées par le PTI peuvent concerner autant des travaux :	de surface (navage de rue trottoirs hordures éclairage	Ressources humain	105	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
	tion d'arbres et autres aménagements du domaine public) que des travaux souter		Autres familles de		-	_	-	_	-	
enfouissemen	t des réseaux câblés de distribution des services d'électricité et de télécommunica	ations).	Total dépenses		-	-	-		-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-		-	
			Total A/P						-	
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment		<u> </u>	
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	Dates de début et de fin des plans et devis non pe multitude de projets à échéanciers et unités d'aff.	ertinentes car il s'agit d'un programme comprenant une aires multiples.	nt une N° Emprunt Montant du règlement 20			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	Dates de début et de fin des travaux non pertiner multitude de projets à échéanciers et unités d'aff		reglement			-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_3409\_016

IDENTIFICA	ATION												
40130	Programme d'investiss	ements nécessaires au développement	: immobilier		Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre			
UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		20%				
3409	MISE EN VALEUR DU TER	PITOIRE - Habitation	Responsable du projet	Lucie Bédard, Chef	De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires			
3403	WIISE EN VALEON DO TEN	INTOINE - Habitation	Directeur de service	Luc Gagnon, Dir. M	vt								
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de									
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements								
		frastructures démontrant une rentabilité financièr ogramme est utilisé notamment pour financer des	e pour la Ville à l'intérieur de dix ans en termes de infrastructures prévues dans les ententes										
	-	en vertu du Règlement sur les ententes relatives à d adjacentes à un terrain municipal.	des travaux municipaux (08-013) soit des prérequis, des										
				COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)								
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
					Agglo	-	-	-	-	-	-		
				Développement	Corpo	3 000	3 000	3 000	9 000	-	9 000		
					Arron	-	-	-	-	-	9 000		
					Coût total 3 000 3 000 9 000 -  Sources externes de financement								
					Subvention dette								
				Subvention dette							-		
		Justification et bénéfices du proje	ot .	Dépôts des promot			-		-		-		
Implanté en 2	003 avec modifications depuis	ette date, le Règlement sur les ententes relatives à		Coût net pour la Vi		3 000	3 000	3 000	9 000		9 000		
•	rivés de nature résidentielle et sont uniformisées sur l'ensemb	commerciale. Ainsi, les règles de gestion et de final ple du territoire municipal.	ncement des infrastructures résidentielles et	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet		
				pour la ville	3 800				9 000	-	12 800		
	dépenses PTI étant tributaires nc un certain niveau d'imprécisi	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Γ ou les arrondissements, le calendrier de planification										
•	·	·		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	•			
		une rentabilite, le Programme participe à la mise e itribue au Plan de fidélisation des familles 2014-20:	n valeur des quartiers existants et des quartiers en 17.	Nature de dépense	es	201			18	201	.9		
						Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
				Ressources humain		-	-	-	-	-	-		
				Total dépenses	uepenses		-	-			-		
				Nombre années / p	personnes	-	-		-		-		
				Total A/P			-	-			-		
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionner	ment					
					NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i						
Phases Plans et	Date début Date fin		nmentaires  de de projets à échéancier et unités d'affaires multiples.	Règlement d'emprunt adopté  ultiples. N° Emprunt Montant du 2017				Paiement a	u comptant  Total PTI	Ultérieur	Total		
Devis Travaux			de de projets à échéancier et unités d'affaires multiples.	Multiple	2017	2018	2013	TOTAL ELL		Total			
uvuux		5 agr. a arr programme comportant une muittu	ac ac project a concurrent of unites a ununes multiples.	watapic				· ·		_			

N° Fiche :

17\_3409\_017

IDENTIFICA	ATION											
40146	Site Contrecoeur - Réa	ménagement et infrastructures			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'AI	FFAIRES						В		15%			
3409	MISE EN VALEUR DU TER	RITOIRE - Habitation	Responsable du projet	Lucie Bédard, Chef	De Division		Fiches liées N°		Comn	nentaires		
3403	WISE EN VALEOR BO TER	ATOTAL Habitation	Directeur de service	Luc Gagnon, Dir. M	vt							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de								
		Nature du projet		Mercier–Hochela								
Près de 5 km (	de nouvelles rues sont prévues p	our desservir le site. La réalisation des travaux dé	ons ainsi qu'une composante commerciale et un parc. finis dans l'entente relative aux travaux municipaux									
au prérequis o	ont été complétés. Les travaux d	e surdimensionnement et les autres travaux sur si	roduits résidentiels offerts. Parmi ces travaux, ceux liés te restent à compléter. Ces travaux comprennent la									
réalisation d'u	une piste cyclable ainsi que l'ach	èvement des trottoirs, des chaussées, de l'éclairag	e de rue et de l'enfouissement des réseaux câblés.									
				COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)							
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
					Agglo	-	-	-	-	-	-	
				Développement	Corpo	2 222	2 040	872	5 134	-	5 134	
					Arron		-	-	-		- 5 134	
				Coût total         2 222         2 040         872         5 134         -           Sources externes de financement								
					Sources externes de financement Subvention dette							
					nt.							
		Justification et bénéfices du proje	nt	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-	
Le proiet de d	éveloppement du site Contreco	eur fait partie des projets identifiés dans le plan co		Coût net pour la Vi		2 222 2 040 872 5 134 -					5 134	
agréable et pr	rospère: Imaginer - Réaliser Mon	tréal 2025. Il prévoit la création d'un environneme	nt urbain diversifié résidentiel et commercial de qualité	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -		3 20 .	Après 2019	Total projet	
•	-		ion de logements abordables dans les nouveaux projets 07 et sa modification en 2008 prévoyaient la réalisation	pour la ville	10 791				5 134		15 925	
	un terme de 10 ans.	ve aux travaux municipaux u inirastructures en 20	or et sa modification en 2008 prevoyalent la realisation	•	10 /91				5 134	-	15 925	
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
				No.		201	17	20	18	201	9	
				Nature de dépense	:s	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de d	dépenses	-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P							-	
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionner	nent				
									1			
					NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Phases Plans et	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au d'emprunt Montant du 2017 2018 2019					I III+ del - · · -	Total		
Devis Travaux	2019-12-31	Date de fin estimée.		N° Emprunt règlement 2017 à venir -			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Παναάλ	2015-12-31	pate at in estimet.		a veiiii	-	-	-	-	-		-	

# DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE À LA QUALITÉ DE VIE

## - Service de la culture -

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
35010	Quartier des spectacles	- Projets complémentaires			Programm Pro		Classe de l'es coû	timation des		respond à une e ne marge d'erre		
UNITÉ D'A	FFAIRES						E	3	15%			
2501	CULTURE		Responsable du projet	Stéphane Ricci			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
2301	COLTONE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	2		17_2501_002	Quartier des spe Arts	ectacles - réamén	agement du secteur	de la Place des	
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de			17_2501_003		rbain à l'usage de t du domaine pu	es festivals et Partie blic	Est -	
		Nature du projet		Ville-Marie	,		17_2501_004	Quartier des spe Bonification et Î		ménagement secteur Place des Ar		
Le projet consis – Secteur Place		des Arts, selon les principes mis de l'avant par le prog	ramme particulier d'urbanisme « Quartier des spectacles				17_2501_005	Réaménagemen	t de la rue De Ble	ury dans le Quartier	des spectacles	
		sont réalisés en quatre grandes phases :										
- phase 2 – proi	ie des Festivals et rue Jeanne-Mance menade des Artistes et le Parterre (o Sainte-Catherine (ouverture en 2011											
- phase 4 – espl	lanade Clark, rue Saint-Urbain et rue		010, ouverture de la rue Jeanne-Mance en 2013, travaux à	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)							
	énagement du Quartier des spectacle	es – Secteur Place des Arts est subdivisé en trois projet: lu Québec et du changement de portée autorisé pour l	s « PTI » afin d'en faciliter le suivi en lien avec le versement	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
des subvention	s des gouvernements du Canada et d	iu Quebec et du changement de portee autorise pour l	la pnase 4.		Agglo	-	-	-	-	-	-	
				Développement	Corpo	443	444	305	1 192	-	1 192	
					Arron	-	-	-	-	-	1 192	
					Coût total         443         444         305         1 192         -           Sources externes de financement							
				Subvention dette							-	
				Subvention dette	 nt						-	
		Justification et bénéfices du proje	et .	Dépôts des promot			-	-	-			
» Créer un qu	artier urbain animé et renforcer l	e statut de Montréal comme destination culturel		Coût net pour la Vi		443	444	305	1 192		1 192	
	es espaces pour la tenue de festiv érennité des salles de spectacles;			Coût total net	Avant 2017				Après 2019	Total projet		
	croissance immobilière.			pour la ville	21 202				1 192	-	22 394	
		s dépenses prévues dans la portée originale du pr ant la date d'admissibilité du programme de subv	rojet, mais non admissibles aux subventions, comme ention (Fonds Chantier Canada-Ouébec) et la									
rémunération	de la main-d'oeuvre interne Ville	e (ces dépenses ont principalement été réalisées a	avant 2017). Les dépenses à venir pour les années 2017 rer la direction et la gestion du projet (2,8 professionnels	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	•	.,	I	•	•		
			etc.) qui seront requis en cours de conception et de	Nature de dépense	es	201			18	201		
réalisation du	projet.			Ressources humair	100	Ponctuelle	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	
				Autres familles de		-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses	аерепзез		-	-	-	-		
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-		
				Total A/P			-	-	-		-	
	Commentaires sur les impacts au budget					s au budget de	e fonctionne	ment				
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Phases Plans et	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Montant du 2017 2010 2010 7 1 1 1 1 7 1								
Devis				N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux			RCG16-013 67 159 -				-	-	-	-	-	

N° Fiche :

17\_2501\_002\_Int

IDENTIFICATION										
35011 Quartier des si	pectacles - Réaménagement du secteur de la Pla	aca das Arts		Programn	ne / Projet	Classe de l'es	stimation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
Quartier des s	pectacies - Reamenagement du secteur de la Pia	ace des Arts		Pro	ojet		its :	coûts avec u	une marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'AFFAIRES							В	15%		
and all Tups		Responsable du projet	Stéphane Ricci			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2501 CULTURE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	e		17_2501_001	Quartier des spe	ectacles - Projets	complémentaires	
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d			17_2501_003		urbain à l'usage do nt du domaine pu	es festivals et Partie blic	Est -
	Nature du projet		Ville-Marie	es travaax,		17_2501_004	Quartier des spe Bonification et Îl		nagement secteur Pla	ace des Arts -
Le projet consiste à aménager les abor – Secteur Place des Arts ».	rds de la Place des Arts, selon les principes mis de l'avant par le prog	gramme particulier d'urbanisme « Quartier des spectacles				17_2501_005	Réaménagemen	it de la rue De Ble	eury dans le Quartier	des spectacles
	ménagement sont réalisés en quatre grandes phases :									
- phase 2 – promenade des Artistes et	*									
<ul> <li>phase 3 – rue Sainte-Catherine (ouve</li> <li>phase 4 – esplanade Clark, rue Saint-venir sur l'esplanade Clark).</li> </ul>	rture en 2011); Urbain et rue Jeanne-Mance (ouverture de la rue Saint-Urbain en 20	010, ouverture de la rue Jeanne-Mance en 2013, travaux à	COÛT DU PRO	<b>JET</b> (en milliers \$	)					
Le projet d'aménagement du Quartier	des spectacles – Secteur Place des Arts est subdivisé en trois projet: lu Canada et du Québec et du changement de portée autorisé pour l		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
des subventions des gouvernements d	a canada et da quesce et da changement de portee datorise pour	in priose ii		Agglo	-	-	-	-	-	-
			Développement	Corpo	2 646	5 737	2 090	10 473	350	10 823
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total 2 646  Sources externes de financement			5 737	2 090	10 473	350	10 823
			Sources externes of							
			Subvention dette		855	1 503	606	2 964	-	2 964
			Subvention compt	ant	856	1 504	607	2 967	-	2 967
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	Subvention comptant         856         1 504         607           Dépôts des promoteurs         -         -         -					-	-
	regroupe les dépenses prévues dans la portée originale du pr		Coût net pour la V	'ille	935	2 730	877	4 542	350	4 892
d'aménagement de l'esplanade Cla	années à venir, on retrouve les oeuvres d'art, le campanile de ark équivalente à la somme prévue à l'origine pour l'aménage	·	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 - 2019			Après 2019	Total projet
	Place des Arts en 2008 (esplanade gazonnée). ent principalement les dépenses suivantes :		pour la vinc	61 853				4 542	350	66 745
	antérieures (électricité et génie de circulation) essionnels pour plans et devis et début des travaux : excavati	on et gestion des sols contaminés, etc.	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
	ls : honoraires professionnels pour plans et devis et début des	s travaux	Natura da démana		201	.7	20	018	201	.9
- oeuvre d'art : lancement du conce	ours et selection de l'artiste.		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	s sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
			INFORMATIC	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases Date début [	Date fin Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté				Paiement au comptant			. <u></u>
Plans et 2016-10-01 20 Devis	117-07-15		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2017-10-01 20	119-11-15		règlement			-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2501\_003\_Int

IDENTIFICA	NOITA											
35013	ODS Moh	iliar urbain	à l'usage des festivals et Partie Est - Réa	mánagament du domaine nublic		Programm	e / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
55015	QDS - MOD	iller urbain a	a i usage des lestivais et Partie Est - Rea	imenagement du domaine public		Pro	jet	coû	its:	coûts avec u	ıne marge d'errei	ur de 15% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES								2	20%		
2504	CULTURE			Responsable du projet	Stéphane Ricci			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	CULTURE			Directeur de service	Suzanne Laverdière	2		17_2501_001	Quartier des spe	ctacles - Projets	complémentaires	
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	.E			ARRONDISSEM (Localisation de			17_2501_002	Quartier des spe Arts	ctacles - Réamén	nagement du secteur	de la Place des
			Nature du projet		Ville-Marie			17_2501_004	Quartier des spe Bonification et Î		nagement secteur Pla	ace des Arts -
l'aménagement			eption et acquisition d'éléments de mobilier urbain dans u autres activités d'animation du domaine public, de faç	s le Quartier des spectacles pour assurer la qualité de on complémentaire à la qualité de l'aménagement urbain du				17_2501_005	Réaménagemen	t de la rue De Ble	eury dans le Quartier	des spectacles
				lu Quartier des spectacles comportant des réaménagements giques et multimédia sur l'ensemble du territoire du Quartier								
des spectacles.	bile. Actuellement	, ies enorts sone	concentres sur l'implantation à limastractures technolog	grades et maramedia sur rensemble da territorie da quartier								
					COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
					Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
						Agglo	-	-	-		-	
					Développement	Corpo	200	500	500	1 200	_	1 200
						Arron	-	-	-		-	
					Coût total		200	500	500	1 200	-	1 200
					Sources externes de financement							
					Subvention dette						-	
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promoteurs						-	-
Le projet s'ins	crit en complém	ent de la mise e	en œuvre du développement du secteur de la Place	des arts et vise à poursuivre l'opération de	Coût net pour la Vi	ille	200	500	500	1 200	-	1 200
		•	l'objectif d'en faire une destination culturelle de ca , notamment au plan commercial, sur les rues Saint	alibre international. La revitalisation urbaine attendue te-Catherine et Saint-Denis. Le projet comprend	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
-	•		·	u Quartier en plus d'offrir de meilleures infrastructures	pour la ville	1 334		1 200 - 2				2 534
				artier latin. Les éléments de mobilier urbain s'intègrent								
installations e	t d'offrir de meil	leurs services e	er la logistique d'implantation des festivals et événe t conforts pour les citoyens et visiteurs.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
			: principalement au déploiement de la fibre optique e pôle Quartier Latin.	e et du réseau Wifi grand public et pour 2019 à la	Nature de dépense	as .	201	.7	20	18	201	9
realisation de	travaux u amen	agement dans n	e pole Quartier Latin.		Nature de depense	:3	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
					Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
					Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
					Total dépenses		-	-	-	-	-	-
					Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-		-
					Total A/P		-	-	-	-	-	
					Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
					INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en millier					<del>ده :۱۱</del> :		
					•					•		
Phases	Date début	Date fin	Com	mentaires	Règlement d'emprunt adopté			T	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			Plusieurs sous-projet avec calendrier variable		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux			Plusieurs sous-projet avec calendrier variable		RCG15-065	1 700	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2501\_004\_Int

DENTIFICATION   Programme / Projet   Class   List   Local Construction   Projet   Projet												
35014	Ouarties d	os spostacio	s - Réaménagement secteur Place des A	Arts Rapification at Îlat Clark		Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
33011	Qualtiel u	es speciacie	3 - Reamenagement secteur Flace des A	arts - Bollineation et flot clark		Pro	ojet	coû	ts:	coûts avec u	ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							(		20%		
2501	CULTURE			Responsable du projet	Stéphane Ricci			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2501	COLTORE			Directeur de service	Suzanne Laverdièr	e		17_2502_001	Quartier des spe	ctacles - Projets	complémentaires	
DESCRIPTI	ON GÉNÉRA	LE			ARRONDISSEM (Localisation d			17_2501_002	Quartier des spe Arts	ctacles - Réamér	agement du secteu	de la Place des
			Nature du projet		Ville-Marie			17_2501_003	QDS - Mobilier u Réaménagemen		es festivals et Partie blic	Est -
Le projet consi – Secteur Place		s abords de la Pla	ce des Arts, selon les principes mis de l'avant par le prog	gramme particulier d'urbanisme « Quartier des spectacles				17_2501_005	Réaménagemen	t de la rue De Ble	eury dans le Quartie	des spectacles
			nt sont réalisés en quatre grandes phases :									
- phase 2 – pro		tes et le Parterre (	ce (ouverture en 2009, certains travaux à venir); (ouverture en 2010);									
				010, ouverture de la rue Jeanne-Mance en 2013, travaux à	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
	énagement du Qu			s « PTI » afin d'en faciliter le suivi en lien avec le versement	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
des subventior	is des gouvernem	ents du Canada et	t du Québec et du changement de portée autorisé pour	la phase 4.		Agglo	-	-	-	-	-	-
					Développement	Corpo	3 400	24 570	20 065	48 035	-	48 035
						Arron	-	-	-	-	-	-
	Coût total					3 400	24 570	20 065	48 035	-	48 035	
					Sources externes de financement							
					Subvention dette						-	-
					Subvention comptant							-
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
			r le statut de Montréal comme destination culturel	le de classe internationale;	Coût net pour la V	'ille	3 400	24 570	20 065	48 035	-	48 035
» Assurer la p	es espaces pour érennité des sal	les de spectacle			Coût total net	Avant 2017	Avant 2017 PTI 2017 - 2019				Après 2019	Total projet
	croissance imm		los dánancos associáos au changoment do nortáo d	lu projet, dont une partie de la patinoire et du pavillon	pour la ville	1 340				48 035	-	49 375
de services de	e l'esplanade Cla	rk qui ne sont p	les dépenses associées au changement de portée d las subventionnés par les gouvernements du Canac alement les dépenses suivantes :		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	lliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)			
- amélioration	n de l'accessibilit	é universelle da	ins le secteur Place des arts;				201	17	20	18	201	9
		professionnels	pour plans et devis et début des travaux : excavati	on et gestion des sols contaminés, fondation du	Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
bâtiment, etc	•				Ressources humaii	nes		-		-		-
					Autres familles de		200	_	200	_	200	_
					Total dépenses		200	-	200	-	200	-
					Nombre années /	personnes	-	-	-		-	-
					Total A/P		-				-	-
					Commentaires	s sur les impact	ts au budget d	e fonctionne	ment			
					Un montant évalue capitalisables. Bud de la patinoire.			•				
					INFORMATIC	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2016-10-01	2017-07-15			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-10-01	2019-11-15			règlement 253 253 253 253 253 253 253 253 253 253				-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2501\_005\_Int

IDENTIFIC/	ATION										
35016	Réaménagement de	la rue De Bleury dans le Quartier des spe	ectacles		Programm Pro	•	Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES				110	jet	coû		20%	ine marge d'erre	ur de 15% a
			Responsable du projet	Stéphane Ricci			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	CULTURE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	2		17_2501_001	Quartier des spe	ctacles - Projets	complémentaires	
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM			17_2501_002	Quartier des spe Arts	ctacles - Réamén	agement du secteur	de la Place des
				(Localisation de	es travaux)		17 2501 003		rhain à l'usage de	es festivals et Partie	Fst -
		Nature du projet		Ville-Marie				Réaménagemen	t du domaine pu	blic	
Maisonneuve,	suite aux travaux de remplaceme	nt des infrastructures souterraines qui ont été exécutés e	cles (QDS), entre la rue Sainte-Catherine et le boulevard De en 2013. La reconstruction de certaines conduites d'aqueduc				17_2501_004	Quartier des spe Bonification et Îl		agement secteur Pla	ace des Arts -
plus, plusieurs i	infrastructures souterraines et le	s aménagements de surface avaient atteint la fin de leur									
		ent de surface se feront lorsque les chantiers de la Societé ontréal (SHDM) (îlot Balmoral) seront substantiellement l	é québécoise des infrastructures (SQI) (édifice Wilder) et de la terminés.								
				COÛT DU PROJ	JET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
				Développement	Corpo	400	3 000	650	4 050	-	4 050
					Arron	-	3 000	-	-	-	-
				Coût total 400 Sources externes de financement				650	4 050		4 050
					le financement						
				Subvention dette Subvention compta	ent	-	-	-	-	<u> </u>	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
	travaux à venir :			Coût net pour la Vi	ille	400	3 000	650	4 050	-	4 050
		partie réaménagée du QDS dans le secteur Place de (exemples : Cinéma Impérial, ONF, Grands ballets c	es Arts et la rue De Bleury sur laquelle se trouveront de anadiens, etc.)	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
- Rehausser la	qualité des aménagements o	e surface afin qu'ils s'harmonisent avec le secteur e	t le projet de réaménagement du QDS.	pour la ville	-				4 050	-	4 050
•		e les trottoirs et la chaussée, à l'ajout de mobiliers u gements réalisés dans le secteur Place des arts.	rbains et à remplacer les lampadaires et équipements de	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
						201	7	20	18	201	9
Les budgets p	révus en 2017 couvrent esser	itiellement les coûts d'honoraires professionnels pou	ur la préparation des plans et devis du projet.	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	- 	-	-	-	-
				Commentaires	s au buuget ue	e ioncuonne	ment				
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début Date fin		nmentaires	Règlement d'em			2018	Paiement a			
Devis	2017-09-01 2018-03-03		de l'évolution des chantiers privés en bordure de la rue	réglement				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2018-08-13 2019-05-10	Le calendrier du projet est à préciser en fonction	de l'évolution des chantiers privés en bordure de la rue	Aveilli	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION					ramme / Projet Classe de l'estimation des La					
36170	Pointe-à-Callière - Reno	uvellement des expositions			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une es ine marge d'errei	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						(		20%	ne marge a circ	a. dc 15/0 d
2501	CHITUDE		Responsable du projet	Sophie Charlebois			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	CULTURE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	9						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
permanentes. E permanentes d d'emprunt de 6 système d'anno 2016-18. Un no	En mai 2014, un règlement d'emprur e la crypte et celles des espaces pub i,3M\$ est présentement en écriture   once publique et de sécurité publique	t a été approuvé pour un budget de 2,35M\$ pour la ré lics, ainsi que le renouvellement des équipements spér pour renouveler le spectacle multimédia, poursuivre le e, remplacer des équipements spécialisés, ainsi que rei	t de financement pour le renouvellement des expositions alisation de la signalétique, le renouvellement des expositions ialisés en 2015-16. Un nouveau règlement (2016-2018) renouvellement des expositions permanentes, améliorer le mplacer les installations d'accueil et de services au public en rmanentes, les équipements spécialisés et les services au								
public.				COÛT DU PRO	IFT (en milliers \$)						
		à la fin 2016. (Règlement d'emprunt approuvé en 2015 omporte 1,9M\$ en 2016. (Règlement d'emprunt à faire		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- Une demande	pour le PTI 2017-2019 de 2,7M\$ est	en analyse.(Règlement d'emprunt à faire)		protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
En conclusion, I	les sommes du PTI 2017-2019 totalis	ent les 4,4 M\$ du solde du PTI 2016-2018 et les 2,7 M\$	du PTI 2017-2019.	Protection	Corpo	2 000	3 200	1 900	7 100	-	7 100
				Arron	-	-	-	-	-	-	
			Coût total 2 000 3 200 1 900 7 100  Sources externes de financement						-	7 100	
					le financement						
				Subvention dette Subvention comptant Dépôts des promoteurs			-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	ot .	•			-	-	-		-
Le musée doit	renouveler son offre afin de mai	ntenir son attractivité que ce soit auprès des Mo		Coût net pour la Vi		2 000	3 200	1 900	7 100	-	7 100
		ntenir et augmenter la fréquentation de celui-ci.	À Montréal, la compétition est importante et le ogie et de la muséographie est une clef importante pour	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			emprunt actuel afin de compléter le financement de ce	pour la ville	3 950				7 100	_	11 050
projet.											
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Natura da décara		201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses		-			-	
				Total dépenses	orconnoc	-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
			Pas d'impact puisq					n milliers \$)			
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em			TLLES (Saul	Paiement a	• •		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				14-020 2 350						-	-
	ACH - d- Bat-(-l									220	

N° Fiche :

17\_2501\_007\_Int

IDENTIFICATION									
Pointe-à-Callière - Projet d'expansion - Legs du 375e - Phase 2			Programn		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AFFAIRES			•		В		15%		
2501 CULTURE	Responsable du projet	Stéphane Ricci			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2301 COLTONE	Directeur de service	Suzanne Laverdière	e						
		ARRONDISSEM	1ENTS						
DESCRIPTION GÉNÉRALE		(Localisation d	es travaux)						
Nature du projet		Ville-Marie							
La Société du Musée Pointe-à-Callière a élaboré un important projet d'expansion afin de présenter un pro Montréal. Une portion de ce projet propose l'utilisation, en souterrain, de la place d'Youville entre le mus l'histoire de Montréal. Ce projet vise donc, à terme, la création d'une institution muséologique d'envergu exceptionnelle en Amérique du Nord, mettant en valeur les vestiges du Marché Sainte-Anne/Parlement d été inaugurée en janvier 2013. La présente phase (phase 2) sera réalisée pour 2017, soit l'aménagement o	ée actuel et la rue McGill afin de découvrir les richesses de re internationale sur un site d'une valeur patrimoniale u Canada-Uni. La phase I du projet, la Maison-des-Marins, a								
Marie, Château de Callière, dont les vestiges archéologiques seront mis en valeur.  Les travaux visent principalement les infrastructures du collecteur William-Est menant au Fort de Ville-Ma	rie et seront réalisés par la Société du Musée Pointe-à-	COÛT DU PRO	IFT (en milliers \$	)					
Callière. Les coûts des travaux s'élèvent à 30,53 M\$ et l'ouverture est prévue le 17 mai 2017.		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
		protection	Agglo	2017	2018	2019	TOTALPII	Oiterieur	Iotai
		Protection	Corpo	2 797	-	-	2 797		2 797
		riocccion	Arron	2 / 3 /	-	-	2/3/		2 / 3 /
		Coût total	1	2 797	-		2 797	-	2 797
		Coüt total         2 797         -         -         2 797         -           Sources externes de financement           Subvention dette         -							
		Sources externes de financement						-	-
		Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Le projet d'expansion du Musée Pointe-à Callière permettra d'assurer, dans le cadre du projet d		Coût net pour la V	ille	2 797	-	-	2 797	-	2 797
préservation et la mise en valeur des sites historiques et archéologiques de la fondation de Mor Montréal en 2017 et pour les générations futures.	ntréal pour les célébrations du 375e anniversaire de	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
1	-ti d. Di diti 2007 2017 Mata-falfar	pour la ville	27 733				2 797	-	30 530
Le projet permettra d'accroître le rayonnement culturel de Montréal et de répondre aux orients culturelle, à savoir :	ations du Plan d'action 2007-2017, Montreal, metropole			,	4) .				
consolider et mettre en valeur le réseau culturel montréalais; favoriser le développement des musées municipaux;		IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	•			•		
. améliorer la connaissance des Montréalais de leur histoire et de leur patrimoine.		Nature de dépens	es	201			)18	201	
				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Il permettra aussi de consolider et de renouveler l'offre touristique montréalaise et celle préser	ite dans le Vieux-Montréal.	Ressources humain		-	- 4 245	-	4.740	· ·	- 4 740
		Autres familles de Total dépenses	depenses		1 245 1 245	-	1 740 2 985	<u> </u>	1 740 4 725
		Nombre années / p	nerconnec	-	1 245	-	2 905		4 725
		Total A/P	personnes	-	_		_	-	-
		Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
		Le budget d'opérat	•				nai.		
		INFORMATIC	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases Date début Date fin Con	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant			
Plans et Devis			Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2017-05-17		15-068	29 992	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
IDENTIFICATION		Programme / Projet Programme		ne / Proiet	ı				
Installation de nouvelles œuvres d'art public dans le cadre de	e projets d'immobilisations				Classe de l'es			rrespond à une e	
LINUTÉ DIAFFAIDEC					coû		20%	ine marge d'erre	ur de 15% a
UNITÉ D'AFFAIRES							20%		
	Responsable du projet	Laurent Vernet			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2501 CULTURE	Directeur de service	Suzanne Laverdièr	e						
DESCRIPTION CÉNÉRALE		ARRONDISSEM	1ENTS						
DESCRIPTION GÉNÉRALE		(Localisation d	es travaux)						
Nature du projet		Tous les arrondis	ssements						
Le programme de développement de la collection municipale d'art public prévoit l'acquisition d'oeuvres	dans le cadre de travaux d'aménagement et de construction								
inscrits au PTI des services centraux et des arrondissements.									
L'intégration d'oeuvres dans le cadre de projets d'aménagement ou d'immobilisation permet de renforce	er la qualité des interventions réalisées en milieu urbain et de								
placer l'art contemporain dans le quotidien des citoyens.									
La collection d'art public de la Ville de Montréal est riche de plus de 325 œuvres réparties sur tout le terr	itoire de la métropole, dont 236 sur des sites extérieurs et 88								
œuvres intégrées à l'architecture. Le BAP travaille actuellement à plus de 60 projets d'acquisition d'oeuv		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
sur une période de 5 ans : ces projets sont en partie financés par ces autres services. De manière plus pre murales dans le cadre de la programmation de son PTI 2017-2019, dans les arrondissements suivants : V		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Extension, Rosemont-La Petite-Patrie, Ahuntsic-Carterville, Côte-des-Neiges-Notre-Dame-de-Grâce, Plati		protection	Agglo	2 560	1 665	2 170	6 395	_	6 395
enrichiront le paysage urbain seront le résultat de la réalisation du plan d'intervention en art public au C des spectacles.	omplexe environnemental de Saint-Michel et dans le Quartier	Développement	Corpo	655	500	500	1 655		1 655
			Arron		-	-	1033		1 033
<ul> <li>2016: 325 oeuvres</li> <li>Progression du nombre d'oeuvre pour les prochaines années en raison de 10 ou 12 par année.</li> </ul>		Coût total	741011	3 215	2 165	2 670	8 050		8 050
- Cette croissance a un impact sur le budget de fonctionnement lié à l'entretien des nouvelles oeuvres		Coût total 3 215  Sources externes de financement							
- Un plan de conservation sera adopté en 2017 et son plan d'action devra prévoir un budget d'entretien	adéquat.	Subvention dette		_	-	-	_	_	-
Chacun de ces projets se fait via des concours, organisés par le BAP en collaboration avec les arrondisser	nents et les services centraux.	Subvention compt	ant	-	_	-		-	_
Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promo		-	_	-		-	_
Justification : • assurer la diffusion culturelle dans l'espace public • donner suite aux politiques		Coût net pour la V		3 215	2 165	2 670	8 050	-	8 050
attentes des arrondissements.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Bénéfices : • amélioration du cadre de vie • augmentation de l'attrait touristique2017 (3 215 000\$)		pour la ville	3 185				8 050		11 235
*L'art est un jeu Relocalisation de la murale de Serge Lemoyne-100 000\$		-	3 103				8 050		11 255
*Dialogue de Yannick Pouliot au Conseil des arts de Montréal 100 000\$		IMPACT SUBJECT	JDGET DE FONCTIO	NNIEMENT (en m	illiars () · coûts	additionnols	et fréduction	do coûts)	
*Concours et installation pour une œuvre au parc Pie IX et Sherbrooke (cadeau de la Ville de Q *L'Homme Soleil de Jordi Bonet (don de Guy Laliberté) 75 000\$	uébec, 375e) 50 000\$	INFACT SON LE BI	DOGET DE FONCTIO						
*Anamnèse 1+1 d'Alain-Martin Richard (CESM) 75 000\$		Nature de dépens	es	201	17		18	201	.9
*Concours international pour les 4 oeuvres repères (CESM) 200 000\$				Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
*Œuvres temporaires dans le Boisé (CESM) 30 000\$ *Bonaventure seuil nord (OACI) 800 000\$		Ressources humai		-	-	-	-	-	-
*Promenade urbaine Fleuve/Montagne – rue McTavish (Philippe Allard et Justin Duchenesnau	80 000\$	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
*Promenade urbaine Fleuve/Montagne – installations artistiques (Alexandre David) 350 000\$		Total dépenses		•	-	-	-	-	-
*Promenade urbaine Fleuve/Montagne – œuvre numérique (Projet EVA) 175 000\$  *Place des Commencements 250 000\$		Nombre années /	personnes		-		-	-	-
*Concours pour nouvelle œuvre au parc Jean-Drapeau 175 000\$		Total A/P		-	- fonetionne	-	-	-	-
*Concours pour une œuvre sonore en hommage à Leonard Cohen (MAC) 75 000\$		Commentaire	s sur les impact	s au budget de	e ionctionne	ment			
*Place du centenaire de Parc-Extension 100 000\$  *Legs internationaux 375e 100 000\$									
*Beaubien/Boyer 360 000\$									
*Lieux culturel de proximité et École de cirque de Verdun 20 000\$									
*Programme Murales volet 3 : 100 000\$			DNS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		•		
	mmentaires	Règlement d'en			1	Paiement a	u comptant		ı
Plans et		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis		12-037 et RCG16-							
Travaux		045	4 000 et 6 550	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC <i>A</i>	ATION					Programme / Projet Classe de l'estimation des La classe correspond à une estimation					
39601	Restauration d'œuvres d'art pub	olic dans le cadre de projets d	'immobilisations		Programm Progra		Classe de l'es			rrespond à une es ine marge d'errei	
UNITÉ D'A	FFAIRES						D	)	100%		
2501	CULTURE		Responsable du projet	Snejanka Popova			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	COLIONE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	2						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
à l'architecture Le programme		public est réalisé dans le cadre de projets	la métropole, dont 236 sur des sites extérieurs et 88 intégrées d'immobilisations des services centraux et des								
Drapeau, Squar			s les arrondissements suivants : Ville-Marie (parc Jean- ue), Pierrefonds-Roxboro, Outremont, Saint-Léonard et Saint-	COÛT DU PRO	<b>IET</b> (en milliers \$)						
	-Drapeau: 50 000\$			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Une dizaine d'o	euvres dans les arrondissements suivants: Pierr	etonds (2) ,Villeray-Saint-Michel et Parc-E	xtention, Saint-Léonard, Saint-Laurent (2), Ville-Marie: 330M \$		Agglo	125	-	100	225	-	225
			sculptures réalisées en acier peint, de restauration des ets d'immobilisations de parcs et places publiques.	Protection	Corpo	255	380	400	1 035	-	1 035
			as a mimosinsations de pares et places pasiques.		Arron	-	-	-	-	-	-
Un nouveau règ	Un nouveau règlement d'emprunt de compétence corpo est à prévoir en 2017.				Coût total         380         380         500         1 260           Sources externes de financement						1 260
					le financement						
				Subvention dette Subvention compta	ant		-	-	-	-	-
	lust	ification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot			_			_	
Justification				Coût net pour la Vi		380	380	500	1 260	-	1 260
	égrité et la pérennité des œuvres ainsi que l	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	btt-						Après 2019	Total projet	
•	s droits moraux des artistes en regard de leu aleur le patrimoine culturel de la Ville	irs œuvres exposees sur le domaine p	ublic	pour la ville	460				1 260	-	1 720
	e aux engagements de l'Administration										-
• répondre au	ıx attentes des arrondissements.			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Bénéfices						201	.7	20	18	2019	9
	n du cadre de vie on de l'attrait touristique			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
augmentatio	on de l'attrait touristique			Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		<u> </u>		-	-	-	-
				Commentaires  La restauration d'o						hudest de ferentie	
					·			·	·	budget de folictio	mement.
Phases Date début Date fin Commentaires					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	ielles (sauf i		•		
Phases Plans et	Date début Date fin	Con	nimentaires -	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis         règlement         2017           Travaux         12-037 et RCG16- 045         4 000 et 6 550         -					-	-	-	-	-	-	
				043							

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
36180	Renouvellement et mis	e aux normes d'expositions permanen	tes		Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES						D		100%		
2501	CULTURE		Responsable du projet	Sophie Charlebois			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	COLTOKE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	2						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
			ments et l'acquisition d'équipements spécialisés requis afin de s. Les équipements culturels comportant des expositions								
permanentes se	ont identifiés: le Musée de Lachine, l	la Maison Smith. le Musée Stewart et le Château Dufre	sne.								
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-	
				Protection	Corpo	200	450	450	1 100	-	1 100
					Arron		-		-		-
				Coût total	I. 6:	200	450	450	1 100		1 100
				Sources externes d	ie financement		_		_	_	-
				Subvention dette	ant		-	-	-		-
		Justification et bénéfices du proje	et .	Dépôts des promot			-			-	
Le renouvelle	ment des expériences est primor	· ·	n de ceux-ci. A Montréal, la compétition est importante	Coût net pour la Vi		200	450	450	1 100	-	1 100
	-	e qui les entourent sur le plan des services, de la to et les attirer à fréquenter les équipements corpo	- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
importante po	our susciter i interet des visiteurs	et les attirer à rrequenter les equipements corpo	iauis.	pour la ville	375			1 100		-	1 475
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Natura da décara		201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	81	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		81	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	1	-	<u> </u>			-
				Commentaires	cur los impost	1	- fonctionno	-	-	-	-
				Demande d'un pos	•				iets de renouve	ellement	
				·		·		·	•		
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONA	JELLES (cauf i	ndication e	n milliers \$\		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em		LOADDITIONI	VEELES (SOUL L	Paiement a	•		
Plans et Devis	Sate mi			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				10-012 3 500						-	-
				•							

N° Fiche :

IDENTIFICATION										
38120 Acquisition et valorisation o	l'équipements culturels			Programn		Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
	- cquipements suitaires			Progra	amme	coû			ine marge d'errei	ur de 20% à
UNITÉ D'AFFAIRES							)	100%		
2501 CULTURE		Responsable du projet	Sophie Charlebois			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
302.0.12		Directeur de service	Suzanne Laverdière	9						
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
	fait en sorte que la Ville est tenue d'investir dans	munications (MCC). Ensemble, ils déterminent les priorités s son propre réseau d'équipements culturels et que le MCC un réseau culturel de qualité.								
La réalisation des études préalables des projets suivants (CAM) (250 000\$).	débutera en 2017: Théâtre de Verdure (1 M\$), le	Théâtre Outremont (100 000\$) et l'édifice Gaston Miron								
Les projets en réalisation en 2017 sont: Le Bain Saint-Mic	hel (500 000\$), le Grand Costumier (50 000\$) et	la Chapelle du Bon-Pasteur (200 000\$).	COÛT DU PROJ	JET (en milliers \$,	)					
Les projets mixtes suivants (voir fiche 36610 – Programm			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
bibliothèque seront en avant-projet et études préalables des-Prairies (120 000\$) et le projet interrarrondissement		ntre culturel de Saint-Léonard (135 000\$), le projet de Rivière- riode de 5 ans.	protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
Projets dans des hâtiments natrimoniaux excédentaires	our le maintien d'actif immobilier à des fins cult	urelles · 4247 St-Dominique (1M\$). Ancien Hâtel de Ville Câte	Développement	Corpo	6 587	9 593	14 337	30 517	-	30 517
Saint-Paul (1M\$).	ires pour le maintien d'actif immobilier à des fins culturelles : 4247 St-Dominique (1M\$), Ancien Hôtel de Ville Côte  Coût total				-	-	-	-	-	-
Co mâmo programmo soutient les arrondissements pour	ce même programme soutient les arrondissements pour l'acquisition d'équipements culturels spécialisés (sonorisation, éclairage etc.) (1 200 000\$). De plus, un				6 587	9 593	14 337	30 517	-	30 517
		é à 50% par l'Entente sur le développement culturel en 2017	Sources externes d	le financement	I					
(782 000\$).			Subvention dette		782	-	-	782	-	782
			Subvention compta	ent	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
		t été identifiés et planifiés dans le Diagnostic du réseau.	Coût net pour la Vi	ille	5 805	9 593	14 337	29 735	-	29 735
Les projets à équipement culturel en arrondissemen	it sont relies au neseau Acces Culture et om	t ete identifies et plaffilles dans le Diagnostic du reseau.	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	8 800				29 735	-	38 535
			IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) · coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201		20		201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-		-	-	
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-		-	
			Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
			Pour l'élaboration of fonctionnement aft projets. Il faudrait p	férents à ces projet	ts. Toutefois des re	essources additio	nnelles seront			
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et			N. 6	N° Emprunt Montant du règlement 2017				Total PTI	Ultérieur	Total
Devis			N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	10141111	Otterieur	10141

N° Fiche :

IDENTIFIC/	ATION											
36610	Drogramm	e de rénova	tion, d'agrandissement et de constructi	on de hibliothèques		Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
	Ū	e de Tellova	tion, a agrandissement et de constitucti	on de bibliotrieques		Pro	jet	coû	ts:	coûts avec u	ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES								)	100%		
2501	CULTURE			Responsable du projet	Richard Adam			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	COLTONE			Directeur de service	Suzanne Laverdière	е		17_2501_013	Aménagement o Programme RAC		pour accueillir la te	chnologie RFID -
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	.E			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
MCC-Ville. Suit de la culture. Le	e à une modificati es projets qui sero avec ceux du «Pla	on au programn nt réalisés dans l	ne apportée le 25 mai 2016 (CE16 0861) la répartition du e cadre de ce PTI s'inscrivent dans les objectifs du «Plan	inancé en partie (40%) dans le cadre de l'axe 3 de l'Entente I financement se fait comme suit: 40 % MCC et 60 % Service d'action quinquennal 2013-2017», préparé par le SC en 2013 ent par le SC et le SGPI et adopté par le conseil exécutif en mai								
				0 M\$ (contrat de construction), Villeray 0.5 M\$, Maisonneuve 7 pour les avant-projets et les études afférentes pour les	COÛT DU PRO	<b>JET</b> (en milliers \$)	)					
		rojet mixte Saint	-Léonard, projet mixte Interarrondissements Montréal-I	Nord/Ahuntsic-Cartiervillle, projet mixte RDP, projet mixte	Développement /	Compétence		2040	2010	Total PTI	1016/22	Total
District Peter-N et Plateau Mon		innées 2018 et 20	019, nous prévoyons la poursuite des décaissements po	ır ces 4 projets ainsi que pour ceux inscrits au carnet de	protection		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
projets.	,					Agglo	-	-	-	-	-	-
La présente fic	he exclut le financ	ement de la part	ie «équipement culturel» dans les projets mixes, ces dé	penses sont inscrites à même le Forum	Développement	Corpo	13 000	14 500	20 000	47 500	150 000	197 500
			cquisition et valorisation des équipements culturels.		Arron -			14 500	-	-	-	-
					Coût total 13 000				20 000	47 500	150 000	197 500
					Sources externes of	de financement			I			
					Subvention dette		5 200	5 800	8 000	19 000	60 000	79 000
					Subvention compta		-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proje		Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
-	-		•	rvies du territoire montréalais par la construction de andissement et/ou la rénovation des bibliothèques	Coût net pour la V	ille	7 800	8 700	12 000	28 500	90 000	118 500
	•		rmité avec le Plan d'action quinquennal 2013-2017	•	Coût total net pour la ville	Avant 2017 46 051		PTI 2017	2017 - 2019 Après 2019			
En accord ave	c le plan de cons	solidation des b	ibliothèques de Montréal, il s'agit de mettre à la di	sposition de la population montréalaise des		46 051				28 500	90 000	164 551
			vateurs et ouverts sur le milieu dans le but d'enric ermédiaire des actions suivantes :	hir la vie culturelle, éducative et communautaire des	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
							201	17	20	18	201	9
	et développer su nt des Bibliothèc			t modernes en accord avec les cinq axes stratégiques de	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
ueveloppeille	iit des bibliotilet	ques de Montre	ai,		Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
		ase en conformi	té avec le Plan de consolidation des Bibliothèques	de Montréal et les actions prioritaires du Diagnostic des	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
bibliothèques	;				Total dépenses		-	-	-	-	-	
3) Soutenir le	s efforts nour la	rénovation l'ag	randissement et la construction de bibliothèques p	nar la Ville et les nartenaires externes:	Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
-,			,	,	Total A/P		-	-	-	-	-	-
			dans l'application des meilleures pratiques : princip		Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
d'architecture	e, concours d'œu	vre d'art public	, certification LEED de base ou plus et orientations	de l'Agenda 21.	Lors de l'ouverture	•				olit au cas par c	as et à l'aide des ir	formations
					transmises par le S demande sera celle actuel.	e de Pierrefonds av	ec un ajustement	d'approximative	ment 456 000 \$	en sus de son l		
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté Montant du		1	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis					N° Emprunt	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux					À venir	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICATION Programme / Projet of the state of the sta											
36615	Aménagem	ent des bibliothèques pour accueillir la techno	ogie RFID - Programme RAC				Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une es	stimation de
	Ū				Progra	amme	coû	ts:		ine marge d'errei	ur de 15% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		20%		
2501	CULTURE		Responsable du projet	Richard Adam			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2501	COLTONE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	е		17_2501_012	Programme de r bibliothèques	énovation, d'agra	andissement et de co	Instruction de
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	E		ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
		mobilier du Plan de consolidation des bibliothèques de Montréal, financement adoptée en mai 2016 (CE16 0661) la répartition du fin									
			visée est le réaménagement de l'aire d'accueil afin : d'installer les aux afférents, d'assurer une fluidité de la circulation et de bonifier								
circulation des	documents, le réar	n. La seconde est la zone de transit (réception-expédition). Afin d nénagement de cette zone est nécessaire. Ces interventions visent	26 bibliothèques du réseau incluant quelques projets spéciaux	COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$,	)					
Bourassa, Parc-	Extension, Mordica	des et le début des travaux sont prévus dans les bibliothèques suiva 3ï-Richeler, Saint-Michel. En 2018 et 2019, est prévu la poursuite d validation par le SC la SGPI et les arrondissements.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
iots, ces derniei	rs sont en cours de	validation par le SC la SGPI et les arrondissements.			Agglo	-	-	-	-	-	-
Notons que le p	orojet pilote de la b	ibliothèque de Rosemont est en cours au coût de 1.95 M\$ (CE15 1	99 ).	Développement	Corpo	7 650	12 700	12 800	33 150	-	33 150
Cette fiche ne p	oorte que sur l'insta	allation des équipements, les améliorations physiques et le maintie	nt d'actif des bibliothèques, les équipements (RFID) sont inscrits à		Arron	-	-	-		-	-
même le PTI du			, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	Coût total 7 650			12 700	12 800	33 150	-	33 150
				Sources externes of	de financement						
				Subvention dette		3 076	5 080	5 120	13 276	-	13 276
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du p	rojet	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
		est d'assurer un service de bibliothèque dans les zones non d		Coût net pour la V	ille	4 574	7 620	7 680	19 874	-	19 874
bibliothèque a existantes.	ainsi que de conti	ribuer à la modernisation et à la mise à niveau du réseau par	'agrandissement et/ou la rénovation des bibliothèques	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Coc objectife c	'inscrivent on co	nformité avec le Plan d'action quinquennal 2013-2017 et dar	a Dian de gestion digestion et de mise en couvre du	pour la ville	325				19 874	-	20 199
Programme R.		mornine avec le Fian d'action quinquennai 2013-2017 et dai	sie Flaif de gestion digestion et de mise en oeuvre du	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
En compléme	ntarité avec l'obj	ectif du Programme RAC, le réaménagement des bibliothèqu	es pour accueillir la technologie RFID vise à :			201	.7	20	18	201	.9
1) 0-+::1				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		maines en bibliothèque; Insacré à chacune des 18 M de transactions (2015);		Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
3) Accroître l'a	autonomie des us	sagers pour l'emprunt et le retour des documents;		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
		et ajouter de nouveaux services;		Total dépenses		-	-	-	-	-	-
	a qualite de notre perte et le vol de	e actif immobilier; documents		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
o, neddire id p	perte et le 101 de	accuments		Total A/P		-	-		-	-	-
•	•	nmobilisations en lien avec le carnet de commande RFID 3 ré	parti pour chaque projet comme suit: 1/3 pour l'année 1	Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
et 2/3 pour l'a	année 2 et ainsi d	e suite pour l'ensemble des lots.		L'objectif visé par ce programme est de pouvoir déplacer du personnel actuellement affecté à des tâches						es cléricales vers l'	amélioration
Actuellement Pierrefonds.	5 bibliothèques s	sont aménagés en fonction de l'approche libre service et RFII	: du Boisé, Marc-Favreau, Saul-Bellow, Benny et	des services directs	s aux usagers. Cela	dit, nous estimon	s qu'à terme env	viron 75 personi	nes pouraient ê	tre réaffectées à d	'autres tâches.
				INICORMATIC	ANC FINIANCIÈR	EC ADDITIONS	IELLES (con 5	in di cotion	دغ مدالاند د		
21	5.1.14	0.1.6			NS FINANCIÈR	LS ADDITIONN	TELLES (Sauf		•		
Phases	Date début	Date fin	Commentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant					-		
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				À venir	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
36177	Pointe-à-Callière -	Projet d'expansion - Phase 3			Programm		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FEAIDES				PIC	njet.	coû		coüts avec u	ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITEDA	FFAIRES										
2501	CULTURE		Responsable du projet	Stéphane Ricci			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	002.02		Directeur de service	Suzanne Laverdière	9						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
			Cité d'archéologie et d'histoire de Montréal. Une portion de ce								
		e la place d'Youville entre le musée actuel et la rue McGill afii ion muséologique d'envergure internationale sur un site d'ur	n de découvrir les richesses de l'histoire de Montréal. Ce projet ne valeur patrimoniale exceptionnelle en Amérique du Nord.								
			toire de Montréal. Elle comprendra la mise en valeur de l'égout position de calibre internationale de 1200m2, la reconversion								
		fants et l'aménagement de jardins urbains.	,								
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
				Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
				Développement	Corpo	4 000	2 000	-	6 000	16 500	22 500
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total		4 000	2 000	-	6 000	16 500	22 500
				Sources externes d	le financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		Latter than the Committee of the		Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Le projet d'ev	nansion du Musée Pointe	Justification et bénéfices du proj à Callière permettra d'assurer la préservation et la mise	·	Dépôts des promot Coût net pour la Vi		4 000	2 000		- 6 000	16 500	22 500
		ttra d'accroître le rayonnement culturel de Montréal et		Coût total net	Avant 2017	4 000	PTI 2017 -	2019	0 000	Après 2019	Total projet
	al, métropole culturelle.	nouveler l'offre touristique montréalaise et celle prései	nte dans le Vieux-Montréal	pour la ville	-		2017	2013	6 000	16 500	22 500
		110 M\$. La contribution demandée à la Ville de Montré			-				0 000	10 300	22 300
		musée pour enfants 5 M\$, mise en valeur du collecteu iche prévoit le budget requis pour les fouilles archéolog	r et infrastructures 11,5 M\$. L'inauguration de la phase 3	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
supplémentai	re de la Ville pour le proje	t global, au montant de 16,5 M\$, est planifiée en ultérie				201	17	20	18	201	9
autres paliers	de gouvernement.			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P	aus las immest	-	- fonationno	-	-	•	-
				Commentaires Un budget d'opéra	•				du Musée en m	ai 2020.	
				o a constant							
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITIONN	JELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$\		
Phases	Date début Date	inCor	nmentaires	Règlement d'em		LO ADDITIONI	4-11-5 (Saul I	Paiement a			
Plans et Devis	2017-01-09 2017-0			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-05-15 2018-1	L-30 Ce calendrier concerne uniquement la portion de	u projet liée aux fouilles archéologiques	À venir	-	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2501\_015\_Int

March   Part	IDENTIFICATION										
Mary	36190 Formule F - Aménageme	ent du circuit					Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
Description	Torride L - Ameriageme	ant du circuit			Pr	ojet	coû	ts:	4	ine marge d'erre	ur de 20% à
Direction of Exercises   Direction of exerci	UNITÉ D'AFFAIRES							)	100%		
Mature du projet   Mature du	2501 CHITHRE		Responsable du projet	Kevin Donnelly			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
Nature du projet	COLIGNE		Directeur de service	Suzanne Laverdière	е						
Submit de la cet rête par la Edenomental Carlo Marchaelle (Page de la cetta de	DESCRIPTION GÉNÉRALE										
Application and passing part page of the process of a region with pro		Nature du projet		Ville-Marie							
Consort invokable die in Fixe a supprised to authorised de 19 Fixe a supprised standard au most 6 juillet 2017. Material sure framework of the control of the 17 guillet of 18 strategies and in surface in trained 8 juillet 2017. Material strategies and the control of the 17 guillet of 18 strategies and the strategies and the surface in trained 8 juillet 2017. Material strategies and the strategies anative and the strategies and the strategies and the strategies an											
Control   Cont	•										
Colte metricle 2 are 51007-2019 pare la formule E (posser province le posser province province le posser province		troisième saison d'existence. Le calendrier, qui comp	tera 12 arrêts, se mettra en branle le 9 octobre à Pékin, en								
Universities ment profession and transport of the Montréeal dans win quadriabree centrée datation de Robits-Canada.  1 Profession par l'appendix de la 2000 5 permettra d'acquérir les équiparsents (termêtres, gissoines et côtures) afin de sécurirer le circuit urbain.  1 Développement prévu de 220 00.5 permettra d'acquérir les équiparsents (termêtres, gissoines et côturer) afin de sécurirer le circuit urbain.  1 Développement prévu de 220 00.5 permettra d'acquérir les équiparsents (termêtres, gissoines et côturer) afin de sécurirer le circuit urbain.  1 Développement prévu de 220 00.5 permettra d'acquérir les équiparsents (termêtres, gissoines et côturer) afin de sécurirer le circuit urbain.  2 Développement par l'étertification et bénéfices du projet  1 Dans Tobjectil de l'administration municipale de contribuser et de promouvoir de figon soutement les partiques citoyemes en développement durable, ce qui passe nécessimement par l'étertification des transports, Montréel southaite es joinnée à ce mouvement globel qui promouver de figon soutement les partiques citoyemes en développement durable, celectrique, dont le formule E fait partie.  2 Développement durable, comme le seul championnat dus port automobile au mondit utilisant des votures complétement éléctriques, dont le formule E fait partie.  2 Développement durable, ce despenses de l'acquérir les épéchages propre et le un développement durable, celectrique, dont le formule E fait partie.  2 Développement durable, ce grant de dévenure un ce qui concerne les seul championnat dus port automobile au mondit utilisant des votures complétement éléctriques, participation à ce grant de dévenure ne capit concerne les seul championnat dus port automobile au mondit utilisant des votures complétement éléctriques, participation à ce grant de dévenure ne capit durable, ce grant de dévenure ne capit devenure ne capit durable, ce grant de dévenure ne capit durable, ce grant de dévenure ne capit devenure ne capit durable, ce grant durable, ce grant durable, ce grant durable,	Catte entente de 2 ans (2017-2019) avec la Formula	E (contrat renouvelable pour 2 années supplémentair	es) permettra aux Montréalais de voir la course en action sur	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	5)					
Developpement   Corpu			es) permettra aux montrealais de voir la course en action sur		Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Colt total a secure estant participation at la porticipation of this paralleurs comme étant su porticipation of this paralleurs developpement durable, and interest est developpement est at security and success d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un javanteur et de depenses d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un participation et des pronuctions de comme étant su porticipation de s'arraisport, Montréal soubile se prointe à le mobilité vierne et developpement durable, electrique, dont la formule E s'inscrit dats ce contexte comme le seul championat du sport automobile au monde utilisant des voitures complétement et extra éclipations et la récharche et diveloppement et ac equi concerne les visibles pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la vielle developpement et ac equi concerne les visibles descritques, accidérant ainsi traifeit général envers l'inergie proprie et le deceloppement et ac equi concerne étant à porticipation à la grant de vinere et divens pour la futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la vielle developpement et ac equi concerne étant à porticipation de l'accident ain ainsi traifeit général envers l'inergie proprie et le deceloppement du ce qui concerne étant à porticipation à l'accident ain ainsi traifeit général envers l'inergie proprie et le deceloppement durable, as participation à l'accident d'inerchant à se positionner comme étant une viille d'avenir, intelligent et donc précurseure de la mobilité vierte et durable, sa l'accident à l'acci	L'investissement prévu de 4 229 000 \$ permettra d'a	cquérir les équipements (barrières, glissoires et clôtu	res) afin de sécuriser le circuit urbain.		Agglo	4 229	-	-	4 229	-	4 229
Coût total   4229										-	-
Source externes de financement Subvertico compant S				C-0++-+-1	Arron						
Subvention dette					la financament	4 229	-	-	4 229	-	4 229
Subvention comptant Upstification et bénéfices du projet  Dans l'objectif de l'administration municipale de contribuer et de promouvoir de façon soutenue les pratiques citoyennes en développement durable, ce qui passe nécessairement par l'électrification des transports, Montréal souhaite se joindre à ce mouvement global qui promeut la mobilité electrique, dont formule E s'inscrit dans ce contexte comme le seul championnat du sport automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la referrnée développement durable.  La Formule E s'inscrit dans ce contexte comme le seul championnat du sport automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la referrnée de éveloppement durable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner commé étant la porteuse d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la ville.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner commé étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner commé étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner commé étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner commé étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner commé étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale appar					de illiancement						
Das l'Objectif de l'administration municipale de contribuer et de promouvoir de façon sourenue les pratiques citoryennes en développement utrable.  Das l'Objectif de l'administration municipale de contribuer et de promouvoir de façon sourenue les pratiques citoryennes en développement utrable.  La Formule E s'inscrit dans ce contexte comme le seul championnait du sport automobile au monde utilisant des voitures complétement électriques. Celle-cis e définit par ailleurs comme étant la porteuse d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la recherche et développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques de développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement en ce qui concerne les véhicules électriques de développement en ce qui concerne les véhicules électriques de développement en ce qui concerne les véhicules électriques de développement en ce qui concerne les véhicules électriques de					ant				-		-
Dans l'objectif de l'administration municipale de contribuer et de promouvoir de façon souterue les pratiques citoyennes en développement durable, ce qui passe nécessairement par l'électrification des transports, Montréal souhaite se pindre à ce mouvement global qui promeut la mobilité electrique, doit le formule E fail partie.  La Formule E s'inscrit dans ce contexte comme le seul championnat du sport automobile au monde utilisant des voitures complètement éléctriques. Celle-cis de définit par ailleurs comme étant la proteuse d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la ville ce développement cur ce qui concerne les vehicules électriques, celle-cis de définit par ailleurs comme étant la proteuse d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la ville de Montréal cherchant à se positionner comme étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.    Marcia de dépenses   114   900   0   900   0   900   0   900   0		Justification et hénéfices du proje	ot .								
ce qui passe nécessairement par l'électrification des transports, Montréal souhaite se joindre à ce mouvement global qui promeut la mobilité electrique, dont la Formule E fait partie.  La Formule E fait partie.  La Formule E s'inscrit dans ce contexte comme le seul championnat du sport automobile au monde utilisant des voitures completement électriques. Celle-ci se définit par ailleurs comme étant la porteuse d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la recherche et développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement durable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner comme étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.  Avant 2017 POID 37 - 2018 2019  MAINTE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)  **Nature de dépenses**  2017 2018 2019  **Nature de dépenses**  2017 2018 2019  **Nature de dépenses**  104 900 -	Dans l'objectif de l'administration municipale de								4 229		
pour la ville   429	ce qui passe nécessairement par l'électrification							- 2019			
Celle-ci se définit par ailleurs comme étant la porteuse d'une vision pour le futur de l'industrie automobile, agissant comme un partenaire de choix pour la recherche et développement et ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement durable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner comme étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.  Il MPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)  Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Resources humaines					-				4 229	-	4 229
In recherche et développement en ce qui concerne les véhicules électriques, accélérant ainsi l'intérêt général envers l'énergie propre et le développement durable.  La Ville de Montréal cherchant à se positionner comme étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.    Nature de dépenses   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récu			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
La Ville de Montréal cherchant à se positionner comme étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événement d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.    Nature de dépenses   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Po	·	•		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
La Ville de Montréal cherchant à se positionner comme étant une ville d'avenir, intelligente et donc précurseure de la mobilité verte et durable, sa participation à ce grand événerment d'envergure mondiale apparaît comme un incontournable.  Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ressources humaines  Autres familles de dépenses 114 900 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0	développement durable.			Naturo do dónono	25	201	17	20	018	201	.9
Autres familles de dépenses 114 900	La Ville de Montréal cherchant à se positionner	comme étant une ville d'avenir, intelligente et d	onc précurseure de la mobilité verte et durable, sa	wature de depens	<b>5</b>	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Total dépenses 114 900 - 900 - 900  Nombre années / personnes	participation à ce grand événement d'envergure	e mondiale apparaît comme un incontournable.		Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
Nombre années / personnes				Autres familles de	dépenses	114	900	-	-	-	-
Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Le budget ponctuel de 114 000\$ est associé à une entente sur deux ans (2016-17) permettant le paiement des frais du processus d'homologation pour la course automobile Formule E. Le budget de fonctionnement récurrent de 900 000\$ permet la mise en place annuelle de la course Formule E dans les rues du centre-ville de Montréal. Ces dépenses sont requises pour l'installation des équipements, l'entreposage et autres travaux.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						114	900	-	900	-	900
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Le budget ponctuel de 114 000\$ est associé à une entente sur deux ans (2016-17) permettant le paiement des frais du processus d'homologation pour la course automobile Formule E. Le budget de fonctionnement récurrent de 900 000\$ permet la mise en place annuelle de la course Formule E dans les rues du centre-ville de Montréal. Ces dépenses sont requises pour l'installation des équipements, l'entreposage et autres travaux.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					personnes	-	-	-	-	-	-
Le budget ponctuel de 114 000\$ est associé à une entente sur deux ans (2016-17) permettant le paiement des frais du processus d'homologation pour la course automobile Formule E. Le budget de fonctionnement récurrent de 900 000\$ permet la mise en place annuelle de la course Formule E dans les rues du centre-ville de Montréal. Ces dépenses sont requises pour l'installation des équipements, l'entreposage et autres travaux.    INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)						-	-	-	-	-	-
d'homologation pour la course automobile Formule E. Le budget de fonctionnement récurrent de 900 000\$ permet la mise en place annuelle de la course Formule E dans les rues du centre-ville de Montréal. Ces dépenses sont requises pour l'installation des équipements, l'entreposage et autres travaux.    NFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)											
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         2016-02-01         2016-10-01         2016-10-01         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total				d'homologation po annuelle de la cou	our la course auton rse Formule E dans	nobile Formule E. L s les rues du centre	e budget de fon	ctionnement ré	current de 900	000\$ permet la m	nise en place
Plans et Devis 2016-02-01 2016-10-01 N° Emprunt N° Emprunt Devis 2016-02-01 2016-10-01 Plans et Devis 2016-02-01 Pl				INFORMATIC	NS FINANCIÈF	RES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Devis 2016-02-01 2016-10-01 N* Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ulterieur Total	Phases Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en	prunt adopté			Paiement a	u comptant		<u></u>
	2016-02-01   2016-10-01			I NEEMORIUT I 2017 I 2018 I 2019 I IOTALPII I UIT						Ultérieur	Total
				À venir	-	-	-	-	-	-	-

- Service de la diversité sociale et des sports -

N° Fiche :

Programme pour la mise aux normes des équipements sportifs à vocation supraiocele   Programme   Pro	IDENTIFICA	ATION									
Division   Septembria   Division   Septembria   Division   Septembria   Septembri	38330	Programme pour la mise aux normes des équipements sportif	fs à vocation supralocale							•	
DUESIET SOCIALE ET SORTS   DUESIET SOCIALE ET SORTS   DUESIES	UNITÉ D'AI	FFAIRES					C		20%		
Majorian	1901	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
Nature du projet    Sature du projet	1301	BIVERSITE SOCIALE ET SI ONTS	Directeur de service	Johanne Derome							
Programme die des propries sparts scan all cause and adjust en 10 au forcium of language des progress de milea aux nomes d'équipements signal sociaux en liei avec faccuell d'échémennts sportifs our l'urgence des travaux à réaliser auth d'assurer forthe de services aux nomes d'équipements signal sociaux en liei avec faccuell d'échémennts sportifs our l'urgence des travaux à réaliser auth d'assurer forthe de services aux nomes d'équipements signal sociaux en liei avec faccuell d'échémennts sportifs our l'urgence des travaux à réaliser auth d'assurer forthe de services aux nomes d'équipements signal sociaux en liei avec faccuell d'échémennts sportifs our l'urgence des travaux à réaliser auth d'assurer forthe de services aux nomes d'équipements signal sociaux en liei avec faccuell d'échémennts sportifs our l'urgence des travaux à réaliser aux nomes d'équipements signal sociaux en liei avec faccuell d'échémennts sportifs our l'urgence des travaux à réaliser d'aux nouver l'avec des la commande de l'aux nouver l'avec de la commande de l'aux nouver l'avec de la commande de l'aux nouver l'avec des la commande de l'aux nouver l'avec de la commande de l'aux nouver l'avec de l'aux nouver l'avec de l'aux nouver l'avec des la commande de l'aux nouver l'avec de l'aux nouver l'avec des la commande de l'aux nouver l'avec de l'avec de la commande l'avec de l'avec de l'avec de l'avec de la course le l'avec de l'a	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE									
Continue to maintening in the particular of the particular of protection as a continue displacement sugal locaus on line were faculal of determining sugar locaus on line were faculal of the sugar locaus on line were faculal of the sugar locaus on line were faculal of the sugar locaus on line were faculated by the sugar locaus of the designment of the sugar locaus of the designment faculated in large ment of formed sugar locaus on line were faculated by the sugar locaus of the designment faculated in large ment faculated sugar locaus on large were faculated by the sugar locaus of the designment faculated in large ment faculated sugar locaus on large were faculated by the sugar locaus of the designment faculated in large ment faculated sugar locaus on large were faculated by the sugar locaus of the designment faculated in large ment faculated sugar locaus on large were faculated by the sugar locaus of the designment faculated by the sugar locaus of the sugar locaus of the designment faculated by the sugar locaus of the sugar locau				Tous les arrondis	sements						
Count   Section   Count   Co	constituer et r	maintenir un bon réseau d'équipements sportifs supra locaux de qualité, et ce, au l	bénéfice de l'ensemble des Montréalais. La priorité est								
COUT OU PROJET (*en million 5)			rénements sportifs ou l'urgence des travaux à réaliser								
Section   Component   Compon	um a assarci	Tome de services.									
AgB   Agg				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
Protection   Age   Protection   Protection   Age   Protection					Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Ann					Agglo	-	-	-	-	-	-
Colit tetal   Solve				Protection	Corpo	3 500	5 000	2 500	11 000	-	11 000
Sources externes de financement Subvertion compant Les équipements jugra locaus sont des équipements dont la desport et le repronement d'appasent l'agrement l'arrondissement dans lequel la sont situé. Sans une perspective de vision globale et d'allocation efficiente des resources en les avec les priorités municipales, la Ville centre aide les pour les des des protection et le développement des équipements sport de projet planifiés.  2 terrains de major plus au sont des équipements dont la desport et le repronement d'appasent l'agrement farrondissement dans lequel la sont situé. Sans une perspective de vision globale et d'allocation efficiente des resources en lien avec les priorités municipales, la Ville centre aide les la fources de les projets planifiés.  2 terrains de nagin qu'ils assertes convouvablement l'entrétien, la réfection et le développement des équipements sportifs supra locaux.  2 terrains de nagin qu'ils assertes convouvablement l'entrétien, la réfection et le développement des équipements sportifs supra locaux.  2 terrains de nagin qu'ils asserte convouvablement l'entrétien, la réfection et le développement des équipements sportifs supra locaux.  2 terrains de nagin qu'ils asserte convouvablement l'entrétien, la réfection et le développement des équipements sportifs supra locaux.  2 terrains de nagin qu'il avait à l'appel de projet planifiés.  2 terrains de nagin qu'il avait à l'appel de projet planifiés suit à l'appel de projet planifiés.  3 terrains de nagin qu'il avait qu'il a projet de projet planifiés suit à l'appel de projet planifiés.  3 terrains de nagin qu'il avait qu'il avait dépenses l'appel de projet planifiés suit à l'appel de projet planifiés suit à l'appel de projet planifiés suit à l'appel de projet plani					Arron	-	-	-	-	-	-
Subvention dette  Justification et bénéfices du projet  Les équipements supra locaux sont des équipements dont la dessarée et le rayonnement dépassant largement l'arrondissement dans lequell is sont stude. Depts de projet de devide séquipements dont la dessarée et le rayonnement dépassant largement l'arrondissement dans lequell is sont stude. Depts de projet de devide places de l'arrondissement de le rayonnement dépassant largement l'arrondissement dans lequell is sont stude. De l'arrondissement de l'arrondissement de l'arrondissement de l'arrondissement sin qu'il is saurent convenuablement l'entretien, la réfection et le développement de équipements sportifs supra locaux.  Prise d'antiétione au parc (l'enne Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite Patrie)  - Prise d'antiétione au parc (l'enne Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite Patrie)  - Prise d'antiétione au parc (l'enne Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite Patrie)  - Autres framilies sur la l'appel de projet 2016  MRACT SURLE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)  - Mature de dépenses  - 2017 2018 2019  - 2018 2019  - Après 2019  - Après 2019  - Martier de dépenses  - 2017 2018 2019  - 2018 2019  - Après 2019  - Total Alfre						3 500	5 000	2 500	11 000		11 000
Subvention comptant Use Squipements dont la desserte et le rayonnement dépassent largement l'arrondissement dans lequel ils sont strués. Dans une perspective de vision globale et d'allocation efficiente des ressources en lien avec les priorités municipales, la Ville centre aide les arrondissements ain qu'ils assure nonvenablement l'entretien, la réfection et le dévelopement des équipements sportifs supra locaux. Sont des fount on entretiens, la réfection et le dévelopement des équipements sportifs supra locaux. Exemple de projet splanifies - 2 terrains de regule planifies - 3 terrains de regule planifies - 2 terrains de regule planifies - 3 terrains d					le financement		1				
Debts des promoteurs											
Les depenments supra locaux sont des équipements dont la deserte et le rayonnement dépasement farrondissement dans lequel its sont surces propertive de vision globale et d'allocation efficiente des ressources en lien avec les priorités municipales, la Ville centre aide les arrondissements afin qu'ils assurent convenablement l'entretien, la réfection et le développement sportifs supra locaux.  Exemple de projets planifiés  - Piste d'athiétisme au parc filenne- Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite-Patrie)  - Piste d'athiétisme au parc filenne- Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite-Patrie)  - Autres projets i dentifiés suite à l'appel de projet 2016  - Autres projets i dentifiés suite à l'appel de projet 2016  - Autres de depenses  - Autres de dépenses  - Autres familles de dépe		lustification at héméticas du music									
studes. Dans une perspective de vision globale et d'allocation efficiente des resources en lien avec les priorités municipales, la Ville centre aide les arrondissements afin qu'ils assurent convenablement l'entretien, la réfection et le développement des équipements sportifs supra locaux.  Exemple de projets planifiés.  - Piste d'athlétisme au parc Étienne-Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite-Patrie)  - Autres projets identifiés suite à l'appel de projet 2016  Mature de dépenses  2017  2018  2019  Nature de dépenses  2017  Après 2019  Nature de dépenses  2017  Après 2019  Nature de dépenses  Ponctuelle  Récurrente  Ressources humaines  Autres families de depenses  Nombre années / personnes  Nombre années / personnes  Nombre années / personnes  Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  NFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Paiement au comptant  Plans et Devis  Plans et Devis  Plans et Devis  NFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Ultérieur  Total of Paiement au comptant  Plans et Devis  Plans et Devis  Plans et Devis  Plans et Devis  NFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Paiement au comptant  Total of Paiement au comptant  Plans et Devis   Les équineme	·										
arrondssement af unit sasurent convenablement feartretien, la refection et le developpement des equipements sportis supra locaux.  Exemple de projets planifiés:  -2 terrains de rugby (Ahuntsic-Cartieville et Rosemont - La Petite-Patrie)  -3 Piste d'athlétisme au parc Étienne-Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite-Patrie)  -3 Natures projets identifiés suite à l'appel de projet 2016  -4 Natures de dépenses						3 300			11 000		
Zetrains de rugby (Abuntis Cartieville et Rosemont - La Petite-Patrie)  - Piste d'athlétisme au parc Étienne-Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite-Patrie)  - Autres projets identifiés suite à l'appel de projet 2016    Mature de dépenses   2017   2018   2019			ent des équipements sportifs supra locaux.				PII 2017 -	2019		Apres 2019	
- Piste d'athlétisme au parc Étienne-Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Petite-Patrie) - Autres projets identifiés suit à l'appel de projet 2016    Maure de dépenses   2017   2018   2019				<b>,</b>	7 500				11 000	-	18 500
Nature de dépenses    Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Ponctuelle   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Ponctuelle   Ponctuelle   Ponctuelle   Récurrente   Ponc	- Piste d'athlét	tisme au parc Étienne-Desmarteau - portion régionale du projet (Rosemont - La Pe	etite-Patrie)	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	on de coûts)	
Ressources humaines				No.		201	17	20	18	201	9
Autres familles de dépenses				Nature de depense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Total dépenses				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
Nombre années / personnes				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
Total A/P						•	-	•	•	•	•
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					ersonnes	-	-	-	-	-	
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total				-				-	-	-	-
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total				Commentaires	sur les impact	s au buuget u	e ioncuonnei	nent			
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total											
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Plans et Devis Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Phases	Date début Date fin Com	nmentaires						•		
	Plans et			N° Empriint   2017   2018						Ultérieur	Total
	Travaux			16-002 7 500						-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
38340	Projets de construction - Équipements aquatiques sportifs			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
1901	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1301	BIVERSITE SOCIALE ET SI ONTS	Directeur de service	Johanne Derome							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Rosemont–La Pet	<i>'</i>						
Premier proje Autres projets	t de construction – piscine Rosemont dans l'arrondissement de Rosemont–La Pet . à venir :	ite-Patrie (2015-2018).	Verdun							
- Centre aqua	tique de Verdun tique de l'ouest de Montréal (Pierrefonds-Roxboro – Île-Bizard–Sainte-Geneviève)		Pierrefonds-Roxb	oro						
	if de Montréal-Nord		Montréal-Nord							
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-		
			Développement	Corpo	6 000	10 000	10 000	26 000	64 000	90 000
			Coût total	Arron	6 000	10 000	10 000	- 26 000	64 000	90 000
			Sources externes d	e financement	6 000	10 000	10 000	26 000	64 000	90 000
			Subvention dette	e illiancement		_		-		-
			Subvention compta	int	_	-	_	-	_	_
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	
	n avec le Plan d'intervention aquatique de Montréal 2013-2025 adopté par le CM		Coût net pour la Vi	lle	6 000	10 000	10 000	26 000	64 000	90 000
	nancièrement les arrondissements dans la réalisation de leurs projets de construc nels dans les zones d'influence sous-dotées ou de remplacement d'équipements «		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	1 400			26 000		64 000	91 400
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	n de coûts)	
					201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
		Total A/P							-	
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Cor	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paieme					u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux			15-008	16 000	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

# Mart   1900	IDENTIFICA	ATION										
DAY PROTEST SOCIALE FESORITS   Reparation of content	38360	Programme des arénas	3			_					•	
Distance	UNITÉ D'AI	FFAIRES						C		20%		
DESCRIPTION GÉNÉRALE     DESCRIPTION GÉNÉRALE   DESCRIPTION GÉNÉ	1901	DIVERSITE SOCIALE ET SE	ORTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Continue of the Continue of	1501	DIVERSITE SOCIALE ET SE	OKIS	Directeur de service	Johanne Derome							
Nation on some 16-80 ptimologic dep 34 and sea municipal, procepierment on or all act aut omprisonment do south membrane period to souther threat/benness of a simple control of the south membrane period to souther threat/benness of a simple control of the south membrane period to souther threat/benness of the south membrane period to souther threat/benness of the souther south membrane period to souther threat/benness of the souther threat/benness of threat/benness of the souther threat/benness of threat/benness of the souther threat/benness of	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE										
Section   Continuence   Section   Continuence   Section   Sectio			Nature du projet		•							
1.		•		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
Mile aux normes et sécurité   Meanure straine et saisonne et sécurité   Meanure décorranne d'inspiret   Meanure décorranne d'inspiret de base   Meanure d'inspiret d'inspiret d'inspiret d'inspiret d'inspiret d'inspiret d'inspiret d'inspiret d'inspiret de la fraite d'inspiret d'												
Publication   Court around   Court	•	e adopté en 2010 prévoit un cal	endrier de travaux s'étalant jusqu'en 2020 pour se	conformer à la loi et comprend 5 types de travaux								
Act   Accountable   Account	1- Réfrigératio				COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
Projection   Pro	3- Certification	tion LEED argent Développement / protection Compétence 2017						2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Le programme compriend davx vollets: - Remplacement by systèmes e frigération ou fréen jusqu'à 2020 (30 arénas) - Mise aux normes de systèmes à l'ammoniac existants pour les composantes de sécurité de 2019 à 2022 (4 arénas)  - Mise aux normes de systèmes à l'ammoniac existants pour les composantes de sécurité de 2019 à 2022 (4 arénas)  - Sources externes de financement - Subvention dette   480   472   465   1417   .						Agglo			-	-	-	-
Remplacement du système de réfrigération au fréch jusqu'à 2020 (30 arénas)  - Mise aux normes de systèmes à l'ammoniac existants pour les composantes de sécurité de 2019 à 2022 (4 arénas)  - Mise aux normes de systèmes à l'ammoniac existants pour les composantes de sécurité de 2019 à 2022 (4 arénas)  - Mise aux normes de systèmes à l'ammoniac existants pour les composantes de sécurité de 2019 à 2022 (4 arénas)  - Musuffication et bénéfices du projet  - Le Protocole de Montréal signé en 1987 ainsi que la règlementation obligent la Ville à remplacer l'ensemble des systèmes de réfrigération utilisant le fréon d'iz 2020. La Ville vice à mettre aux normes les 40 pationiers d'il à. Le fait de ne pas remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la Ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligent la ville à remplacer les services professionnes ou de travaux ai été conçu afin de minimiser les impacts sur l'étre de services professionnes ou de travaux ai été conçu afin de la v	Le programme	comprend deux volets :	Protection		26 000	30 000	30 000	86 000	55 147	141 147		
Sources externes de systemes à rammonale existints pour les composantes de securite de 2/19 à 2/12 (4 arenas)  Subvention dette		mplacement du système de réfrigération au fréon jusqu'à 2020 (30 arénas)				Arron	- 2000		- 20,000	-	-	- 141 147
Subvention dette 480 472 465 1417 . 1417  Subvention operate 5	- Mise aux no	rmes de systèmes à l'ammonia	existants pour les composantes de sécurité de 20	19 à 2022 (4 arénas)		e financement	26 000	30 000	30 000	86 000	55 147	141 147
Subvention company    Subvention company						e muneement	480	472	465	1 417	-	1 417
Le Protocole de Montréal signé en 1987 ainsi que la règlementation obligent la Ville à remplacer l'ensemble des systèmes de réfrigération utilisant le fréon d'ici 2020. La Ville vie à mettre aux normes les 40 genere ne 1987 ainsi que la règlementation obligent la Ville à remplacer l'ensemble des systèmes de réfrigération utilisant le fréon d'ici 2020. La Ville vie à mettre aux normes les 40 genere ne 2020, créant par le fait même une un putre de service aux citoyens.  Le calendrier de programmation des travaux a été conçu afin de minimiser les impacts sur l'offre de service en sports de glace et a été approuvé par tous les arrondissements.  Voici les arénas dont les contrast de services professionnels ou de travaux sont déjà ou seront octroyés en 2017, 2018 et 2019:  Aréna Francis-Bouillon (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Alhuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint-Gun (Montréal-Nord); Aréna Balil-Durnan (CDN-NDG); Centre Étienne-Desmarteau glaces 1-2 (RLPP); Aréna Mont-Royal); Aréna Marcelin-Wilson (Alhuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint-Gun (Mindréal-Nord); Aréna Balil-Durnan (CDN-NDG); Centre Étienne-Desmarteau glaces 1-2 (RLPP); Aréna Mont-Royal); Aréna Marcelin-Wilson (Alhuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint-Gun (Montréal-Nord); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Montréal-Nord); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Marcelin-Wilson (Alhuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Marcine-Richard (Sud-Ouest); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Marcine-Richard (Sud-Ouest); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Marcine-Richard (Sud-Ouest); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Marcelin-Wils						int			-		-	
fréon díric 2020. La Ville vise à mettre aux normes les 40 patinoires d'ici là. Le fait de ne pas remplacer les systèmes de réfrigération au fréon obligerait les arrondissements à fermer ces installations en 2020, créant par le fait même une rupture de service en syorts de glace et à été approuvé par tous les arrondissements.  Voici les arénas dont les contrats de services professionnels ou de travaux sont déjà ou seront octroyés en 2017, 2018 et 2019 :  Németral Anora (ICM-NDI), à réna Maurice-Richard (Corporatif), Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (YSMPE); Aréna Maurice-Richard (Corporatif), Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (YSMPE); Aréna Gario (Montréal-Nord), Aréna Gario (Montréa			Justification et bénéfices du proje	et	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		-	-	-	-	-	-
Le calendrier de programmation des travaux a été conçu afin de minimiser les impacts sur l'offre de service en sports de glace et a été approuvé par tous les arrondissements.  Voici les arénas dont les contrats de services professionnels ou de travaux sont déjà ou seront octroyés en 2017, 2018 et 2019 :  Aéria Francis-Poullon (MHMI); Aréna Marcelin-Wilson (Abuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint-Donat (MiMM); Aréna René-Masson (RDP-AT); Aréna Marce-Richard (Corporatif); Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Saint-Cheriter (Anjou), Aréna Saint-Laurent (LaSaile)  Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de réfrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Phases  Date début  Date in  Commentaires  Avant 2017  Après 2018  84 583  55 147  221874   Marce 2018  Résurrente pour la ville  84 583  55 147  221874   Marce 2018  Résurrente Ponctuelle (Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Resources humaines -					Coût net pour la Vi	lle	25 520	29 528	29 535	84 583	55 147	139 730
Le calendrier de programmation des travaux a été conçu afin de minimiser les impacts sur l'offre de service en sports de glace et a été approuvé par tous les arrondissements.  Voici les aréna dont les contrast de services professionnels ou de travaux sont déjà ou seront octroyés en 2017, 2018 et 2019 : Aréna Francis-Boullion (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Fleury (Montréal-Nord); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint- Donat (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint- Donat (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint- Donat (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint- Donat (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Saint- Donat (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Convoratif); Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Saint- Donat (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Convoratif); Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Saint- Donat (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Convoratif); Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Saint- Beautif de dépenses  2017 2018 2018 2019  Autres families de dépenses			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·					PTI 2017 -	2019		<u>'</u>	
Voici les arénas dont les contrats de services professionnels ou de travaux sont déjà ou seront octroyés en 2017, 2018 et 2019:  Aréna Francis-Bouillon (MHM), Aréna Marcelin-Wilson (Abuntsic-Cartierville), Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun), Aréna Fleury (Montréal-Nord), Aréna Bleury (Montréal-Nord), Aréna Bleury (Montréal-Nord), Aréna Maurice-Richard (Corporatif), Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest), Aréna Chénier (Anjou), Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE), Aréna Maurice-Richard (Corporatif), Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest), Aréna Chénier (Anjou), Aréna Garon (Montréal-Nord), Aréna Maurice-Richard (Corporatif), Complexe Gadbois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest), Aréna Chénier (Anjou), Aréna Garon (Montréal-Nord), Aréna Dollard-Saint-Laurent (LaSalle)  Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de réfrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Phases Date début Date fin Commentaires  MFEMPOUNT MONTRÉAL BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)  Nature de dépenses  2017 2018 2019  Nature de dépenses  Autres families de dépenses  Autres families de dépenses  Nombre années / personnes  Nombre années / personnes  Total dépenses  Total A/P  Nombre années / personnes  NERMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$):  NERMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$):  NERMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$):  Plans et Date début Date fin Commentaires  NERMEN MONTAIT du 2017 2018 2019 Total PII Ultérieur Total	Le calendrier (	de programmation des travaux	a été concu afin de minimiser les impacts sur l'offr	e de service en sports de glace et a été approuvé par	pour la ville	82 144				84 583	55 147	221 874
Voici les arénas dont les contrats de services professionnels ou de travaux sont déjà ou seront octroyés en 2017, 2018 et 2019 :  Aréna Francis-Bouillon (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Fleury (Montréal-Nord); Aréna Blubrunan (CDN-NDG); Centre Étienne-Desmarteau glaces 1-2 (RIPP); Aréna Mont-Royal); Aréna Saint-Royal (Plateau-Mont-Royal); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Raymond-Bourque glaces 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Martin-Lapointe (Lachine); Aréna Raymond-Bourque glaces 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Garon (Montréal-Nord); Aréna Dollard-Saint-Laurent (LaSalle)  Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de réfrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Date début Date fin Montant du 2017 2018 2019 Total PII Ulitérieux Total Plans et Date de la Commentaire sur les impacts au budget de fonctionnement			a ete conçu ann de minimiser les impacts sur romo	e de service en sports de glace et à ête approuve par	10404 67 6110 15 011	DOTE DE FONCTIO	ALAUFA 4FAIT /	://: ¢\ 04-	- dallat l -		d ^k-\	
Aréna Francis-Bouillon (MHM); Aréna Marcelin-Wilson (Ahuntsic-Cartierville); Auditorium de Verdun & aréna Denis-Savard (Verdun); Aréna Fleury (Montréal-Nord); Aréna Balli-Durnan (CDN-NDG); Centre Étienne-Desmarteau glaces 1-2 (RPP); Aréna Mont-Royal (Plateau-Mont-Royal); Aréna Saint-Donat (MHM); Aréna Rané-Masson (RDP-PAT); Aréna Maurice-Richard (Corporatif); Complexe Gadobio - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Chénier (Anjou); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Martin-Lapointe (Lachine); Aréna Raymond-Bourque glaces 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Garon (Montréal-Nord); Aréna Martin-Lapointe (Lachine); Aréna Raymond-Bourque glaces 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Garon (Montréal-Nord); Aréna Dollard-Saint-Laurent (LaSalle)  Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de refrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Phases Date début Date fin Commentaires  N*Emprint Montant du 2017 2018 2019 Total FII Uliférieur Total Plane (Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuel	Voici los aróns	os dont los contrats do sorvisos	professionnels ou de travaux cent déià eu cerent e	ctrovás on 2017, 2018 at 2010 ·	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	,	• • •		•	•	
Donat (MHM); Aréna René-Masson (RDP-PAT); Aréna Maurice-Richard (Corporatif); Complexe Gadoois - Georges et Sylvio Mantha (Sud-Ouest); Aréna Chénier (Anjou); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Martin-Lapointe (Lachine); Aréna Raymond-Bourque glaces 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Garon (Montréal-Nord); Aréna Dollard-Saint-Laurent (LaSalle)  Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de réfrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Phases Date début Date fin Commentaires  N° Emprint Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total ETI Ultérieur Total Plans et Vision (Montant du 2017 2018 2019 Total ETI Ultérieur Total ETI					Nature de dépense	es						
Chénier (Anjou); Aréna Saint-Michel glaces 1-2 (VSMPE); Aréna Saint-Louis (Plateau-Mont-Royal); Aréna Martin-Lapointe (Lachine); Aréna Raymond-Bourque glaces 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Garon (Montréal-Nord); Aréna Dollard-Saint-Laurent (LaSalle)  Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de réfrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Date début Date fin Commentaires  N° Enpreunt Montant du 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total PTI Ulté					D							
Bourque glaces 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Garon (Montréal-Nord); Aréna Dollard-Saint-Laurent (LaSalle)  Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de réfrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases  Date début  Date fin  Commentaires  Commentaires  Règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  Plans et  N° Financiat  Montant du  2017  2018  2019  Total PTI Uliférieur  Total												
Subvention potentielle pour 13 arénas dans le cadre du « Programme de soutien pour le remplacement ou la modification des systèmes de réfrigération fonctionnant aux gaz R-12 ou R-22 pour les arénas et les centres de curling » du MEES 2016.  Nombre années / personnes  Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases  Date début  Date fin  Commentaires  Règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  Plans et  N° Emprunt  Montant du  2017  2018  2019  Total PTI  Ultérieur  Total	Bourque glace	es 1-2 (Saint-Laurent); Aréna Ga	ron (Montréal-Nord); Aréna Dollard-Saint-Laurent	(LaSalle)		зерепзез						
Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases  Date début  Date fin  Commentaires  Commentaires  Règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptant  N° Emprunt  Montant du  2017  2018  2019  Total PTI  Ultérieur  Total	Subvention no	ntentielle nour 13 arénas dans le	e cadre du « Programme de soutien nour le rempla	cement, ou la modification des systèmes de	-	ersonnes	-	-	-	-	_	-
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)   Phases   Date début   Date fin   Commentaires   Règlement d'emprunt adopté   Paiement au comptant		•		•	Total A/P						-	
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         N° Emprunt         Montant du Montant du 2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total PTI         Ultérieur         Total PTI				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			•	
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         N° Emprunt         Montant du Montant du 2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total PTI         Ultérieur         Total PTI												
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et         N° Emprunt         Montant du Montant du 2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total PTI         Ultérieur         Total PTI												
Plans et N° Emprint Montant du 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
I Nº Emprint   I 2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   Total	Phases Date début Date fin Commentaires				Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
					N° Emprunt 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 16-038 36 000	Travaux				16-038	36 000	-	-	-	-	-	-

N° Fiche

17 1901 004

IDENTIFICA	ATION											
						Programn	ne / Projet			La alassa sa		
38370	Projets de dév	veloppeme	ent d'installations sportives			Pro	iet	Classe de l'es			rrespond à une e	
							,	coû		100%	ine marge d'erre	ui ue 20% a
UNITÉ D'AI	FFAIRES								,	100%		
1901	DIVERSITE SOCI	IALE ET SDC	NPTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1501	DIVERSITE SOCI	IALL LI SFC	JK13	Directeur de service	Johanne Derome							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE				ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet		Ahuntsic-Cartier	ville						
-	veloppement des inst agement extérieur (2		ortives relevant du conseil de ville:		Villeray–Saint-M	ichel-Parc-Exten	sion					
2 - TAZ Rouloc	dôme 2.0 : Aménagé	ément d'une i	mezzanine et création de nouvelles zones d'activi le gymnastique et terrains de soccer/football syn		Rivière-des-Prair	ies-Pointe-aux-T	rembles					
4 - CSCR Réam	nénagement de locau	ux (2017)										
					COÛT DU PRO	JET (en milliers \$						
					Développement /			06:-			AUL / :	
	protection Competence 2017						2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
	Agglo  Développement Corpo 1.8						-	-	-	-	-	-
						Corpo	1 860	3 800	700	6 360	14 000	20 360
						Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total		1 860	3 800	700	6 360	14 000	20 360
					Sources externes of	de financement						
					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	
			Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	1	-	-	-
1 - TAZ : Amér	nagement en devant	ure de l'aven	ue Papineau, dans le but d'assurer une continuite	é et une harmonie avec les aménagements du stade de	Coût net pour la V	ille	1 860	3 800	700	6 360	14 000	20 360
	rc du CESM et de l'av				Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			nodules destinés au débutants pour désengorger rmettra d'offrir quatre zones d'activités supplém	r le Skatepark et structurer les zones pratiques, selon les entaires au-dessus des espaces déià existants	pour la ville	60 841				6 360		81 201
			on de l'offre de services aux citoyens de l'est de l		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
							201	17	20	18	201	9
4 - CSCR: Conv	vertir d'espaces de ra	angement en	espaces de bureaux partagés pour les partenaire	25	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
					Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
					Autres familles de		-	_	-	-	_	_
					Total dépenses		-	_			_	
					Nombre années / p	nersonnes	-	_	-			
					Total A/P	personnes	_	-			-	-
					-	cur les impact	s au budget d			-	-	-
Commentaires sur les in					sur les illipaci	s au buuget u	e ionctionne	illelit				
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIO <u>N</u>	NELLES (sauf i	indica <u>tion e</u>	n milli <u>ers \$)</u>		
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt								Paiement a				
Plans et	- Tarte debut				N° Emprunt Montant du 2017 2018 règlement				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux					15-007	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
38380	Programme de mise aux normes - Équipements aquatiques			Programm Progra		Classe de l'es coû			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					C	:	20%		
1901	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1501	DIVERSITE SOCIALE ET SFORTS	Directeur de service	Johanne Derome							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·						
_	e aquatique de Montréal (PAM) – volet mise aux normes a été adopté en 2014 et ncièrement les arrondissements dans la réalisation de leurs projets de mise aux n	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
	aquatiques existants. L'objectif spécifique est de maintenir les équipements aqu n d'assurer une offre de services de qualité aux citoyens.	atiques municipaux en bon état et de les rendre plus								
			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	4 500	5 000	5 000	14 500	-	14 500
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total Sources externes d	la financament	4 500	5 000	5 000	14 500	-	14 500
			Subvention dette	ie financement		_	_	_	_	-
			Subvention compta	ant			-	-		
	Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promot		_	_	-	-	_	
Le réseau des	équipements aquatiques montréalais accuse un vieillissement important et l'am	<del>-</del>	Coût net pour la V		4 500	5 000	5 000	14 500	-	14 500
	récréatives et sportives contemporaines, ni aux besoins de certaines clientèles. I erritoire, et il est nécessaire de les mettre aux normes. Ce type de projet sera pri		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
	e des projets prévues:		pour la ville	8 500				14 500	-	23 000
	aille (Pierrefonds-Roxboro) et jeux d'eau parc Olivier-Robert (Ville-Marie)									
	et jeux d'eau parc De Normanville (VSMPE)		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
- Autres instal	llations identifiées suite à l'appel de projet 2016		Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
					Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de la Total dépenses	depenses	-	-	-			-
			Nombre années / p	personnes	-	-		-		-
			Total A/P			-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Co	mmentaires	Règlement d'em			,	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018					Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux			16-013 9 000							-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
38385	Programme de réfection des terrains de balle			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					C		20%		
1901	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1501	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Directeur de service	Johanne Derome							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
et d'améliorat	e de réfection des terrains de balle de Montréal vise à réaliser, en collaboratio tion fonctionnelle des terrains de balle. L'objectif spécifique de ce programme	the state of the s								
en bon état af	fin d'assurer une offre de services de qualité aux citoyens.									
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	8 400	4 500	5 000	17 900	-	17 900
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total Sources externes d	lo finoncoment	8 400	4 500	5 000	17 900	-	17 900
			Subvention dette	le financement	1 100	_	_	1 100		1 100
			Subvention dette	ant	1 100	-	-	1100		1 100
	Justification et bénéfices du p	oiet	Dépôts des promot			-	-	-		
Le réseau des	terrains de balle montréalais accuse un vieillissement important. Plusieurs ter	•	Coût net pour la Vi		7 300	4 500	5 000	16 800	-	16 800
	nt important en travaux de réfection (éclairage, drainage, etc.). Si rien n'est fai en terme. Un enjeu important est à considérer en ce qui a trait à la décontami		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	projets sont problématiques. Les coûts liés à l'enjeu de la contamination des	ols seront pris en charge par le programme et seront	pour la ville	6 000				16 800	-	22 800
intégrés aux c	couts du projet									
Liste approuve			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	Julien et Louisbourg (Ahuntsic-Cartierville); Parc Roger-Rousseau (Anjou); Parc ontréal-Nord); Parc Sainte-Bernardette (RPP); Parc Giuseppe-Garibaldi (Saint-Li		Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
(Verdun); Pard	c Jos-Montferrand (Ville-Marie)	,	·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Cette liste pou	urrait être modifiée selon les résultats de contamination des sols.		Ressources humain		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de d	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
		Commentaires	sur les impact				-		-	
				•						
21	D. 14. D. C.			NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (saut i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début Date fin	Commentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux			16-012	règlement 8 500	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFIC	CATION											
Municipalité amie des aînés (MADA) et Accessibilité universelle (AU)				Programme / Projet		Classe de l'estimation des		La classe correspond à une estimation		stimation de		
				Programme			coûts :		coûts avec une marge d'erreur de 20% à			
UNITÉ D'AFFAIRES								)	100%			
1901 DIVERSITE SOCIALE ET :		ORTS	Responsable du projet	Nadia Bastien			Fiches liées N° Comme			nentaires		
			Directeur de service	Johanne Derome	nanne Derome							
DESCRIPTION GÉNÉRALE					1ENTS es travaux)							
		Nature du projet		Tous les arrondis	ssements							
		en accessibilité universelle, la Ville de Montréal pr	opose une série d'actions concrètes, regroupées autour									
	nents suivants: er à faire de Montréal une ville sée	curitaire pour les aînés et pour les personnes avec	une limitation fonctionnelle									
		l'accès aux aînés et aux personnes avec une limitat										
		înés pour leur permettre de vivre chez soi le plus le personnes avec une limitation fonctionnelle dans l										
	r l'accessibilité à l'information	personnes avec une infiltation fonctionnelle dans i	a ville	COÛT DU PROJET (en milliers \$)								
	·	limitation fonctionnelle un milieu de vie stimulant	et dynamique propice à la participation et à	Développement /								
•	au sein de la communauté les occasions pour les aînés et po	ur les personnes avec une limitation fonctionnelle	de se faire entendre	protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
	Montréal une ville universellemen	•	de se faire entenare		Agglo	-	-	-	-	-	-	
F= 2016 l= =-				Protection	Corpo	2 400	2 500	2 500	7 400	-	7 400	
En 2016 le programme MADA a été modifié pour y ajouter le volet d'accessibilité universelle :  1- Équipements accessibles. Exemples : toilettes, fontaines, lève personne, mobilier fixe divers - sportif, de détente, de loisirs, culturel, comptoirs					Arron	-	-	-	-	-	-	
d'accueil, etc	c.			Coût total         2 400         2 500         2 500         7 400         -         7 400								
2- Aménagements accessibles. Exemples : sentiers de parcs, aires de repos, espaces publics, aires d'exercice, stationnements, débarcadères, aires de				Sources externes de financement  Subvention dette								
jeux, etc.						-	-	-	-	-	-	
Justification et bénéfices du projet					Subvention comptant - Dépôts des promoteurs -		-	-	-	-	-	
Le Plan d'act	tion municipal pour les aînés 2013	<u> </u>	é universelle confirment la volonté de la métropole de	Coût net pour la V						-	7 400	
poursuivre ses actions et de contribuer activement au développement d'un environnement favorable au vieillissement actif et accessible à tous. Selon les projections, en 2026, un Montréalais sur cinq sera âgé de 65 ans et plus. De plus, 30 % de la population montréalaise a une limitation fonctionnelle.				-	Avant 2017	2 .00	PTI 2017 -		7 .00	Après 2019	Total projet	
				Coût total net pour la ville								
Voici les projets dont les services professionnels ou les travaux seront octroyés entre 2017 et 2019 : Installation de balancelles ext. dans les parcs (Anjou); Aménagement d'un espace communautaire et contruction d'un toit au parc Georges Saint-Pierre					4 250 7 400 -							
					IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)							
(CDN-NDG); Transformation de l'aire de jeu au parc de la Confédération (CDN-NDG); Fourniture et mise en place de mobilier urbain sur diverses rues et parcs (LaSalle); Construction d'un îlot rassembleur au parc Parent (LaSalle); Aménagement d'un sentier et réaménagement du jardin communautaire au												
	**	. , ,,	re-Boisée (Pierrefonds); Aménagement d'une piste de	Nature de dépenses					_	201		
			t); Aménagement des jardins communautaires (St			Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
Laurent); Travaux en access. unix. à l'installation aquatique du Parc Pie XII (St-Léonard); Aménagement d'un circuit piétonnier au parc Delorme (St- Léonard); Bibliothèque hors les murs dans les pavillons de parcs (St-Léonard); Aménagement d'une place publique au parc Ladauversière (St-Léonard); Aménagement d'une aire de repos dans 9 parcs (St-Léonard); Nouveau pavillon des ainés de la pointe St-Charles (Sud-Ouest); Aménagement de l'aire de pique-nique au parc Médéric-Martin (Ville-Marie); Bonification de l'offre de service des bibliothèques de Montréal (Service de la culture)				Ressources humair		-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de dépenses  Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / personnes				-	-	<u> </u>		
				Total A/P -		-		-		-		
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement								
					INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)							
Phases Date début Date fin Commentaires			Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant									
Plans et	Sac III	Con		N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Devis Travaux				16-014	règlement 4 650	-	-	-	-	-	-	
		l		<u> </u>		1	1	1	<u> </u>		<u> </u>	

N° Fiche :

IDENTIFICATION												
38345	Programme d'aménagement des glaces extérieures			Programme / Projet Programme		Classe de l'estimation des coûts :		La classe correspond à une estimation de coûts avec une marge d'erreur de 20% à				
UNITÉ D'AI	JNITÉ D'AFFAIRES					D		100%				
1901	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°		Comn	nentaires			
1501	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Directeur de service	Johanne Derome									
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de									
	Nature du projet		Tous les arrondissements									
Le sport de gla	ace extérieur fait partie des mœurs des montréalais et les changements climatique	es influent de plus en plus sur la saison de patinage.										
opérer des pa	e territoire de la Ville de Montréal sont installées et entretenues 262 patinoires ex tinoires extérieures devient de plus en plus un défi avec les brusques variations de uction de la période de gel et d'enneigement le tout conjugué à l'insuffisance des											
	es arrondissements de la Ville continueront à répondre à la demande des citoyens		COÛT DU PROJET (en milliers \$)									
seulement de	leur offrir leur loisir hivernal préféré mais aussi contribuer à les maintenir physiqu	uement actifs durant l'hiver.	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
	déjà en cours pour développer une stratégie de réponses à la demande en patinc	oires extérieures dans le contexte des changements	protection	Agglo	-	-	-			-		
climatiques.			Protection	Corpo	300	3 500	3 500	7 300		7 300		
				Arron	-	-	-	-	_			
					300	3 500	3 500	7 300		7 300		
			Coût total         300         3 500         3 500         7 300         -         7 300           Sources externes de financement									
				Subvention dette								
				int	-	-	-	-	-	-		
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-		
	e la réponse technologique, l'installation de patinoires couvertes ou réfrigérées da		Coût net pour la Vi	lle	300	3 500	3 500	7 300	-	7 300		
pôles seraient	mplantation et de la réalisation de ces pôles de patinoires serait centralisé au mên développés aussi autour d'une concentration de plusieurs patinoires, non réfrigé		Coût total net Avant 2017 pour la ville			PTI 2017	2019	Après 2019	Total projet			
consacré en m	nontage et entretien de glace.		pour la vinc	-				7 300	-	7 300		
Impact sur l'offre de service : L'offre de service serait améliorée, sinon en quantité, du moins en qualité de glace, ce qui favoriserait la fréquentation. Ceci est démontré dans une				IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)								
	ée entre 2010 et 2011 par l'arrondissement Ahuntsic-Cartierville sur ses patinoires	s. En effet, en en réduisant le nombre de 22 à 16 la	Nature de dépenses		201	.7	20	18	201	2019		
rrequentation	a doublé parce que les glaces, mieux entretenues, étaient de meilleures qualité.		Nature de depense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
•	e des patinoires réfrigérées avec des systèmes de réfrigération suffisamment puis		Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-		
	nage du 15 décembre jusqu'au environ du 15 mars, mais surtout de réduire l'impa e nombre de jour d'opération.	nct des redoux et des pluies hivernales sur la glace ce qui	Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-		
augmentera it	e nombre de jour à operation.		Total dépenses		-	-	-	-	-	-		
				Nombre années / personnes		-	-	-	-	-		
			Total A/P									
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement									
	INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIO				ES ADDITIONN	NELLES (sauf indication en milliers \$)						
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté				Paiement au comptant					
Plans et Devis			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux				-	-	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
Programme des plateaux sportifs extérieurs				Programme / Projet Programme		Classe de l'estimation des coûts :		La classe correspond à une estimation de coûts avec une marge d'erreur de 20% à				
UNITÉ D'AFFAIRES						D		100%				
1901	DIVERSITE SOCIALE ET SPORTS	Responsable du projet	Luc Denis			Fiches liées N°	Commentaires					
1301	BIVERSHE SOCIALE ET SI ONIS	Directeur de service	Johanne Derome									
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)									
	Nature du projet		Tous les arrondissements									
	er, en collaboration avec les arrondissements, des projets de mise aux normes et objectif spécifique de ce programme est de maintenir le réseau des terrains sporti											
services de qu	ıalité aux citoyens.											
	de un inventaire imposant de plateaux sportifs extérieurs: thlétisme (certaines pas aux normes)											
- 234 terrains			COÛT DU PROJET (en milliers \$)									
- 136 terrains	de basketball		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
- 36 circuits d'	planche à rouellettes 'entraînement			Agglo	-	-	-	-	-	-		
- 26 terrains de volleyball de plage - 126 patinoires à bandes			Protection	Corpo	1 000	4 000	4 000	9 000	-	9 000		
- 168 km de pi	iste de ski de fond		Coût total	Arron	1 000	4 000	4 000	9 000		9 000		
- 376 courts d	e tennis		Court total 1000 4000 4000 9000 - 9000  Sources externes de financement									
			Subvention dette									
				vention comptant					-	-		
Justification et bénéfices du projet			Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-		
	ontréal a amorcé en 2008 la préparation de plans directeurs afin de connaître, cib		Coût net pour la Vi	lle	1 000	4 000	4 000	9 000	•	9 000		
doter d'une vision et d'orientations communes quant aux défis à relever et aux priorités d'intervention et d'investissement pour les équipements sportifs montréalais. Le plan directeur des plateaux sportifs et du plein air urbain est en cours de réalisation.			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 - 2019 Après 2019 Total projet						
			pour la ville	-	9 000 -					9 000		
			IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)									
			Noturo do dónomos		201	.7	20	18	2019			
			Nature de dépense	es .	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
			Ressources humaines		-	-	-	-	-	-		
			Autres familles de dépenses		-	-	-	-	-	-		
			Total dépenses		•	-	•	•	-	-		
					<u> </u>	-						
			Total A/P									
				Commentances sur les impacts au suuget de fonctionnement								
			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)									
Phases Plans et	Date début   Date fin   Cor	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté Montant du	2017	2012	Paiement a	•	1111.6	<b>-</b>		
Devis			N° Emprunt	règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux				-	-	-	-	-	-	-		

### - Service de l'Espace pour la vie -

N° Fiche :

IDENTIFICATION										
37003 Programme de maintien - Plane	étarium Rio Tinto Alcan			Programn Progra		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AFFAIRES							)	100%		
2901 ESPACE POUR LA VIE		Responsable du projet	Pierre Lacombe			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
ESTAGETOOKEAVIE		Directeur de service	Charles-Mathieu B	runelle						
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
	Nature du projet		Mercier-Hochela	aga-Maisonneuve						
Le programme de maintien du Planétarium Rio Tinto Alc La mise à niveau des équipements techniques des théâtr équipements spécialisés installés dans chacun des deux t projection et des logiciels de contrôle et d'opération.	res immersifs du Planétarium Rio Tinto A									
projection et des logicies de controle et d'operation.										
			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	150	650	1 600	2 400	-	2 400
				Arron	-	- 650	-	-	-	-
			Coût total 150 Sources externes de financement				1 600	2 400	•	2 400
				de financement		1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compt		-	-	-	-	-	-
	stification et bénéfices du proje		Dépôts des promo		- 450	-	1.000	2 400	-	- 2 400
Le Planétarium Rio Tinto Alcan a ouvert au public en avri spécialisés des théâtres et des espaces connexes auront			Coût net pour la V	Avant 2017	150	PTI 2017	1 600	2 400		2 400
plus de 20 000 heures d'utilisation. Il faut donc planifier considérablement évolué. La qualité visuelle des product	-	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Coût total net pour la ville	Avant 2017		P11 2017	- 2019	2.400	Après 2019	Total projet 2 400
amélioration de la qualité crée de nouveaux standards q				-		2 400 -				
nos spectacles. Il est important de souligner que lorsque projecteurs vidéo, mais aussi d'équipement audio (haut-			IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
la projection vidéo, de système d'éclairage d'ambiance e					201	17	20	18	201	19
			Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humai	nes	-	-	,	-	1	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		•	-	-	-	•	-
			Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
								4		
				ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases         Date début         Date fin           Plans et         2017-07-01         2018-07-01	Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt Montant du règlement 2017				Paiement a	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Devis 2018-10-01 2019-03-30			À venir	-	-	-	-	-	-	
			<u> </u>			<u> </u>				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
37000	Programme de maintien - Biodôme			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%		
2901	ESPACE POUR LA VIE	Responsable du projet	Rachel Léger			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2301	ESTAGE FOOK BA VIE	Directeur de service	Charles-Mathieu Br	runelle						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Mercier-Hochela	ga-Maisonneuve						
électrique 600	e de maintien du Biodôme comprend la réfection de maintien des actifs du Biodôn Ovac et 25 kvac (2016-2017); réfection des douches et toilettes des employés (2014 dôme/Planétarium (SST) (2017-2018); remplacement d'échangeurs thermiques à <sub>l</sub>	6-2017); réaménagement des issues de secours de								
	en espace clos (2017); etc.	praques (2017), installation de structures permanentes								
Ces travaux de visiteurs.	e maintien ne font pas partie du périmètre du chantier de la Migration du Biodôm	e, qui vise à renouveler l'expérience de visite pour les	^							
101100101			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)	'					
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	3 000	1 500	1 550	6 050	-	6 050
			Coût total	Arron	3 000	1 500	1 550	6 050		6 050
			Sources externes d	lo financoment	3 000	1 500	1 550	6 050	-	6 050
			Subvention dette	ie illiancement		_		_	_	-
			Subvention dette	nnt .		-		-		-
	Justification et bénéfices du proje	ot .	Dépôts des promot			-	-	-	-	-
Le Biodôme au	ura bientôt 25 ans d'opération. Le programme de maintien des actifs permet d'évi		Coût net pour la Vi		3 000	1 500	1 550	6 050	-	6 050
	s pouvant nuire aux collections vivantes. Rappelons que le Biodôme accueille plus			Avant 2017	3 333	PTI 2017 -		0 000	Après 2019	Total projet
doivent pouvo	oir répondre à leurs attentes tant en termes de qualité d'expérience que de sécurir	té.	Coût total net pour la ville			111 2017	2013	6.050	Apres 2013	8 542
				2 492		6 050 - 8				
			IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
		Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment				
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux			N° 7716025	2 750	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

Programme de maintien - Jardin botanique    Programme   Projet    Programme de maintien - Jardin botanique			D							
UNITÉ D'AFFAIRES  ESPACE POUR LA VIE  Responsable du projet  Directeur de service  Charles-Mathieu Brunelle  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Rosemont—La Petite-Patrie  Le programme de maintien du Jardin botanique comporte 21 sous-projets au PTI 17-19 (en phase démarrage, planification ou exécution), regroupés en 3 volets :  Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	·									
Responsable du projet   René Pronovost   Fiches Ilées N°   Commentaires	TAIDEC			Progra	mme				ine marge d'erre	ur de 20% à
ESPACE POUR LA VIE  Directeur de service  Charles-Mathieu Brunelle  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Nature du projet  Le programme de maintien du Jardin botanique comporte 21 sous-projets au PTI 17-19 (en phase démarrage, planification ou exécution), regroupés en 3 volets:  Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	FAIRES					L	,	100%		
DESCRIPTION GÉNÉRALE  Nature du projet  Le programme de maintien du Jardin botanique comporte 21 sous-projets au PTI 17-19 (en phase démarrage, planification ou exécution), regroupés en 3 volets:  Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	ESPACE POLIR LA VIE	Responsable du projet	René Pronovost			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
Nature du projet  Rosemont—La Petite-Patrie  Le programme de maintien du Jardin botanique comporte 21 sous-projets au PTI 17-19 (en phase démarrage, planification ou exécution), regroupés en 3 volets :  Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	257.027.000.27.712	Directeur de service	Charles-Mathieu Br	unelle						
Nature du projet  Rosemont—La Petite-Patrie  Le programme de maintien du Jardin botanique comporte 21 sous-projets au PTI 17-19 (en phase démarrage, planification ou exécution), regroupés en 3 volets:  • Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	ON GÉNÉPALE		ARRONDISSEM	ENTS						
Le programme de maintien du Jardin botanique comporte 21 sous-projets au PTI 17-19 (en phase démarrage, planification ou exécution), regroupés en 3 volets :  • Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	IN GLINERALL		(Localisation de	es travaux)						
3 volets :  • Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	Nature du projet		Rosemont-La Pet	ite-Patrie						
Nouveaux projets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien de circulation entre les deux stationnements et entrée Est du Jardin.	e de maintien du Jardin botanique comporte 21 sous-projets au PTI 17-19 (en	ase démarrage, planification ou exécution), regroupés en								
	ojets : Réaménagement de la Maison Frédéric Back; aménagement d'un lien c	irculation entre les deux stationnements et entrée Est								
* nestauration patrimoniale . Jarum aquatique (avec son voiet de phytotechnologie), Jarum de Chine phase il, includit toltures et sentier, restauration	a patrimonialo : Jardin aquatiquo (avos con volet de phytotochnologie). Jardin	China phasa II incluant taituras at cantiar: rectauration								
du bâtiment administratif; restauration de la serre 10; reconfiguration et réaménagement du chemin de ceinture; rénovation des Jardins thématiques		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
Ouest; restauration des serres d'exposition (Forêt tropicale humide et Broméliacées); réaménagement de la salle Chlorophylle; réfection du jardin et du pavillon du Jardin japonais.		gement de la salle Chlorophylle; réfection du jardin et du	COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)						
Maintien des infrastructures : réaménagement des serres Louis-Duoire: nouvelle distribution électrique: réseau de communication et chauffage:      Développement / Compétence 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total PTI Ul	· ·	électrique; réseau de communication et chauffage;		Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
réfection des entrepôts; renouvellement du mobilier urbain; réfection du secteur des serres de production; réfection et amélioration énergétique des		production; réfection et amélioration énergétique des	protection	Agglo		-	-		-	-
systemes de serie et de la chadrierie.	erre et de la chaufferie.		Protection				8 625	28 920	-	28 920
Arron				Arron	-	-	-	-	-	-
Coût total 10 995 9 300 8 625 28 920 - 28							8 625	28 920	-	28 920
Sources externes de financement			Sources externes d	e financement						
Subvention dette         400         -         -         400         -			Subvention dette		400	-	-	400	-	400
Subvention comptant					-	-	-	-	-	-
Justification et bénéfices du projet  Dépôts des promoteurs	<u>.</u>						-	-	-	-
attraits en démontrant une approche innovante dans ses aménagements et la protection de son patrimoine, qui sous-tend le développement durable et			Coût net pour la Vi		10 595			28 520		28 520
l'utilisation responsable des ressources. Après plus de 85 ans, certains secteurs du Jardin exigent des interventions à court et moyen termes, tout en				Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	13 771				28 520	-	42 291
850 000 visiteurs et que les installations doivent pouvoir répondre à leurs attentes tant en termes de qualité d'expérience que de sécurité	ars et que les installations doivent pouvoir repondre à leurs attentes tant en te	les de qualite d'experience que de securite								
Une nouvelle équipe de projet temporaire, incluant des spécialistes de l'architecture du paysage, est nécessaire pour réaliser notamment le programme  IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)		e, est nécessaire pour réaliser notamment le programme	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
du Jardin botanique.  Nature de dépenses  2017 2018 2019	nique.		Nature de dépense	ıs .	201	17	20	18	201	9
Ponctuelle Récurrente		_								Récurrente
Ressources humaines		-								-
				depenses						110
		-	•				130		40	190
Nombre années / personnes         - <td></td> <td></td> <td></td> <td>ersonnes</td> <td></td> <td></td> <td>-</td> <td></td> <td>-</td> <td>-</td>				ersonnes			-		-	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement		-	•	sur les impact				-	-	-
Le budget ponctuel correspond à des études préliminaires.		<u> </u>					iliciit.			
Le budget récurrent représente des frais en autres familles pour l'entretien des nouvelles installations (Serres Louis-Dupire et vole			Le budget récurren		•		ien des nouvell	es installations	(Serres Louis-Dupi	re et volets de
serres).			serres).							
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (**** *******************************			INICORNALTIO	NC FINANCIÈDI	EC ADDITIONA	VELLEC /f:		:II:		
Phases Date début Date fin Commentaires INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant	Date different Date for				-S ADDITIONN	verres (saut i		•		
Plans et Montant du	Date debut Date IIII	innentaires	Montant du							
Devis N° Emprunt N° Emprunt 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Tot			N° Emprunt		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux N° 7716025 2 750			N° 7716025	2 750	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
IDENTIFICA	ATION				Programn	ne / Projet	ı				
37007	Migration du Biodôme				Programm		Classe de l'es			rrespond à une e 	
					Pro	jet	coû			ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES							)	100%		
2901	ESPACE POUR LA VIE		Responsable du projet	Rachel Léger			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
	2377.02 1 331. 2 1 112		Directeur de service	Charles-Mathieu Br	runelle						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Mercier-Hochela	ga-Maisonneuve						
des circuits de	e visite et de la scénographie des	écosystèmes ; elle mise sur l'aspect patrimonial e	es au public. La Migration du Biodôme est une refonte et spectaculaire de la structure existante. en rendant les visites plus immersives, participatives et								
introspectives	·	The des experiences qui exemelone tous les sens,	en renduncies visices plus inimersires, participatives ec								
				^							
				COÛT DU PROJ	<b>IET</b> (en milliers \$,		<u> </u>				
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Développement	Corpo	1 550	13 170	3 275	17 995	-	17 995
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total	13 170	3 275	17 995		17 995		
				Sources externes d	le financement						
				Subvention dette		-	-	-	•	-	-
				Subvention compta	ant	-	-	-	•	-	-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
-			, après le Centre sur la biodiversité et le Planétarium	Coût net pour la Vi	ille	1 550	13 170	3 275	17 995	-	17 995
Tinto Alcan. C	e projet permettra de mettre en	valeur et renouveler des infrastructures patrimor	niales et donner un nouvel élan à la fréquentation.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			renouveler les attraits afin d'actualiser son discours sur lus important attrait tarifé à Montréal, dans un contexte	pour la ville	3 965				17 995	-	21 960
	ence est de plus en plus forte.	,		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Le décaisseme	ent prévu au PTI pour les années	2017 et 2018 correspond aux ajustements de l'éc	héancier.	Nature de dépense	os.	201	.7	20	18	201	9
				ratare ac acpense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	nes	-	-	-	1	1	1 300
				Autres familles de	dépenses	-	-	150	-	25	1 444
				Total dépenses		-	-	150	-	25	2 744
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	13
				Total A/P		-	-	-	-	-	13
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
				Le budget ponctuel de muséologie non Le budget RH récur	capitalisables.						
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITI <u>ON</u> N	IELLES (sauf i	indicatio <u>n e</u>	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				N° 77139999	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION										
37008	Métamorphose de l'In	sectarium			Programm		Classe de l'est	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
37000	wietamorphose de i m	sectarium			Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES						D	)	100%		
2901	ESPACE POUR LA VIE		Responsable du projet	Anne Charpentier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2301	ESPACE FOOR LA VIE		Directeur de service	Charles-Mathieu Br	runelle						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Rosemont-La Pet	tite-Patrie						
	amorphose vise à transformer l de raviver le lien qu'ont les visit	Insectarium, pour y offrir des expériences sensorie eurs avec la nature.	lles et des rencontres inédites avec le monde des								
		aîne le visiteur sous terre et à la surface, dans une spaces immersifs propices à des rencontres auther	véritable maison de l'insecte. Cette proposition à la fois								
	•		oproche des conditions d'un environnement naturel.								
				COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	-	-	-	-	-	-
				Développement	Corpo	1 710	3 000	6 000	10 710	11 370	22 080
					Arron	-	-	-	-	-	•
				Coût total		1 710	3 000	6 000	10 710	11 370	22 080
				Sources externes d	e financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje		Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
		.1), le Planétarium Rio Tinto Alcan (2013) et la Migi opement d'Espace pour la vie. Ce projet permettra	ration du Biodôme (en cours), la Métamorphose de	Coût net pour la Vi		1 710	3 000	6 000	10 710	11 370	22 080
			n contexte où la concurrence est de plus en plus grande.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	1 920				10 710	11 370	24 000
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
						201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	?S	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	es	-	-	-	-	-	553
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	553
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	6
				Total A/P		-	-	-	-	-	6
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
				Le budget RH récurrent correspond à l'ajout de personnel, en vue de préparer la réouverture.							
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITIONS	JELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$\		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em			(Juul I	Paiement a	•		
Plans et	2016-01-26 2017-09-01	Concept, dossier préliminaire et plans et devis		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux	2018-02-01 2019-11-30			N° 7713999 23 000						-	-

N° Fiche :

	TION										
37011	Espace pour la vie - Programme commun	de maintien d'actifs		-	Programm <b>Progra</b>		Classe de l'es coû			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'AFF	AIRES							)	100%		
2901	ESPACE POUR LA VIE	Responsable du projet	Frédéric Bo	Boulva			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		Directeur de service	Charles-Ma	1athieu Bri	unelle						
DESCRIPTION	N GÉNÉRALE		ARROND (Localisa		ENTS s travaux)						
	Natu	re du projet	Rosemon	nt–La Peti	ite-Patrie						
Les projets du pr	rogramme de maintien d'Espace pour la vie visent esse	ntiellement à optimiser l'expérience client et à accroître	es revenus autonomes : Mercier-l	-Hochelag	ga-Maisonneuve						
augmentant la c	apacité d'accueil et d'offrir un point de service aliment	de capitaliser sur l'achalandage d'une zone non-desserviaire intérieur, notamment pendant la basse saison, pério	·								
	•	a vie, à la fois pour répondre aux besoins de signalisation			E <b>T</b> (en milliers \$)						
<ul> <li>La mise en lum 2017.</li> </ul>	nière du Jardin des Premières-Nations dans le cadre de	la bonification de l'évènement phare du Jardin botanique	, Jardins de lumière  Développem				2010	2010	T-1-10T1	1 Ha Colorus	Total
2017.			protection		Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Un projet de car	ntine mobile est également prévu ; le budget nécessair	e pour sa réalisation a été inclus dans le PTI du MRA.	Protection	n	Agglo	660	550	2 900	4 110	-	4 110
			rocccion	- retection		-	-	2 300	4110	-	4110
		Coût total	I		660	550	2 900	4 110		4 110	
		Sources ex	xternes de	e financement							
			Subvention	n dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention			-	-	-	-	-	-
		i <b>t bénéfices du projet</b> e développer ce public et de le fidéliser, Espace pour la vi	Dépôts des			-	-	-	-	-	-
		e developper ce public et de le fideliser, Espace pour la vi mes de programmation, mais aussi en termes d'accueil et	de services		Avant 2017	660	550 PTI 2017	2 900	4 110	-	4 110
complémentaire	es, dans un contexte où la concurrence est de plus en p	lus importante.	Coût total pour la vill				PII 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Les stratégies dé	éveloppées visent également à générer davantage de v	isites inter institutions, en vue d'accroître la vente de forf	·		440				4 110	-	4 550
			IMPACT SU	UR LE BUI	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de	dánanca	•	201	.7	20	18	201	.9
			Nature de	e uepenses		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources			-	123	1		-	-
			Autres fam		épenses	60	108	-	-	-	-
			Total dépe Nombre ar		orconnoc	60	<b>231</b>	-	231	-	231
			Total A/P		ersonnes		4	-	4	-	4
			-	Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
			récurrent	représente une ét représente les res				e mobile (au PT	l du MRA) et le ca	fé dans la salle	
		INFORI	RMATIO	NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)			
	Date début Date fin	Commentaires	Règleme	ent d'em <sub>l</sub>	prunt adopté			Paiement a	u comptant		1
Plans et Devis			N° Empr	orunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
DCVIS											

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
37012	Parcours phytotechnologi	que			Programm Pro		Classe de l'est			respond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D		100%		
2901	ESPACE POUR LA VIE		Responsable du projet	René Pronovost			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2501	ESPACE POOR EA VIE		Directeur de service	Charles-Mathieu Bi	runelle						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Rosemont–La Pe	tite-Patrie						
	es phytotechnologies est composé o	de 6 pôles :									
<ul> <li>Le Jardin des</li> <li>Le Jardin des</li> </ul>	racines aux nuages pluies										
- Le Jardin des	rives										
<ul> <li>Le Jardin ém</li> <li>Le Jardin deb</li> </ul>	•										
		éfection du Jardin aquatique, il est enregistré c	dans la fiche de maintien du Jardin botanique.	COÛT DU PRO.	IET (en milliers \$)						
			ection du stationnement en face de l'Insectarium.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
conjointemen	-	ués dans le même secteur et sont intereliés en	termes de gestion des eaux, ils se realiseront	•	Agglo	-	-	-	-	-	-
-				Protection	Corpo	400	910	4 530	5 840	9 500	15 340
Le projet prév	oit également un volet muséologiqu	ue transversal aux six pöles.			Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total	-	400	910	4 530	5 840	9 500	15 340	
				Sources externes d	le financement						
				Subvention dette		200	200	1 615	2 015	5 346	7 361
		Justification et bénéfices du proje	<u> </u>	Subvention compta Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
Le parcours de	es phytotechnologies. l'un des élém		, constituera un nouvel attrait pour les visiteurs, mais il	Coût net pour la Vi		200	710	2 915	3 825	4 154	7 979
permettra éga	alement de résoudre des problèmes	de nature environnementale auxquels fait face	e le Jardin botanique, en raison de son âge (ex. gestion	Coût total net	Avant 2017	200	PTI 2017 -		0 020	Après 2019	Total projet
-		ion des rives des étangs, la décontamination de e et expérimentation en phytotechnologie.	es sols, etc.). Ce projet permettra également au Jardin	pour la ville	20				3 825	4 154	7 999
botamque a e	are arr precaracar dans la recirci are	et experimentation en priytoteamologie.			20				3 023	4 134	7 333
				IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Natura da décara		201	.7	20	18	201	.9
				Nature de dépense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	ies	-	-	-	150	-	80
				Autres familles de	dépenses	80	-	-	3	-	2
				Total dépenses		80	-	-	153	-	235
				Nombre années / p	personnes		-		2 <b>2</b>	-	1 3
				Commentaires	sur les impact						3
				Le budget ponctue Les RH additionnell	correspond à des	études préliminair	es.		et des program	mes publics du Jaro	din botanique
						ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em			1	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				À venir							-

## - Service des grands parcs, du verdissement et du mont Royal -

N° Fiche :

1000   1000	IDENTIFICA	ATION										
Maintain	32300	Programme d'acquisiti	on des milieux naturels			_		Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
READON PAICS, VERDISSEMENT ET MONT ROYAL   Biogranulis du projet   Director du projet   Dir			on des mineux natureis			Progra	amme				ine marge d'erre	ur de 20% à
Discriment de sendre  Nature du projet  1. 2004, 1 villa de Mencel la cinia et d'une principal processor de la cinia en village de processor de la cinia de la cin	UNITÉ D'AI	FFAIRES								100%		
Combine Processing   Combine Separate   Combine Operation   Comb	2101	GRANDS PARCS, VERDISS	FMFNT FT MONT ROYAI	Responsable du projet	Véronique Angers			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
		G 125 . 7 105) 12.112.105		Directeur de service	Carole Paquette							
1	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE										
Mathematical and Absorbination and Processing or Management (a) Separation (a)			Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
The first contribution of the contribution of	biodiversité à M	Montréal tout en favorisant le conta	ct entre le citoyen et la nature. Suite à plusieurs efforts	successifs, la superficie d'aires protégées en milieu terrestre								
Pamil les intitiones engages dans to sole du gragamma. Service de gradu programa, du verdiament et du Monté logal (SIGNM) amaldate le service de la seguitor de plantación minimistro (SIGNM) contra la complexación de glandación de discontra de la different sudade de a different sudade de residual de partie entire van la complexación de glandación la monte de la different sudade de facilitation de la marcia de la different sudade de l	d'intérêt écolog	gique afin d'agrandir ses parcs-natu	re.									
Emontaria de 18 MS, inscrit sos la compétence d'agglomération, correspond aux diven mandato extroyés à des fins d'agrandissement des parts nature sons la compétence d'agglomération. Le montar de 6 MS motif sous la competence de la competence de l'agrandissement des parts nature d'antée de contract de 6 MS motif sous la competence de la competence de l'agrandissement de l'agrandissement de l'agrandissement de parts nature d'antée de contract de 6 MS motif sous la competence de l'agrandissement de l'agrandissement de l'agrandissement de l'agrandissement de l'agrandissement per metrito d'étaigne de problèmic en voire le feriole de froite du fe 40 Ms.  **Agric De 6 000 6 000 8 00												
Transfer of Algorithms for the Commentation Lamburghous Called provided from millions and the class provided from millions	et planification	immobilière (SGPI) pour réaliser 23	dossiers d'acquisition de milieux naturels qui sont à di	fférents stades d'exécution.	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
Age						Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Arron 80 80 800 800 24000 - 24000  Sources externes de financement.  Side-writton dette 5.  Justification et bénéfices du projet  Les Montréalais sont fortement mobilisée en faveur de la protection des milities naturels jurisée parcie enfance fortement mobilisée en faveur de la protection des milities naturels jurisée parcie enfance de protegral es territores d'intérêt écologique afin d'agrandr les parcie ensistants ou d'Offire de moveue expesses versit à normanuale. L'objectif de 10% de milleux naturels protégies territores d'intérêt écologique afin d'agrandr les parcie ensistants ou d'Offire de moveue expesses versit à normanuale. L'objectif de 10% de milleux naturels protégies terristres nécessite de minestissement pur la protection sur l'excendible du territorie.    MPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers 5) : coûts additionnels et (réduction de coûts)						Agglo	6 000	6 000	6 000	18 000	-	18 000
Colt tetal   Subvention   Companie	Ce nouveau pro	ogramme permettra d'élargir les po	ssibilités en vue de l'atteinte de l'objectif de 10 %.		Développement	Corpo	2 000	2 000	2 000	6 000	-	6 000
Source extends of financement of the first o						Arron			-	-	-	-
Subvention dette  Justification et bénéfices du projet  Les Montréalias sont fortement mobilisée nê leveur de la protection des militieux naturels protégés les territoires d'intérêt écologique affin d'agnandir les parces solains ou d'infiré de nouveaux apaces vers à la communauté. L'objectif de 10 % de milieux naturels protégés terrestres nécessite des investissements pour la protection sur l'ensemble du territoire.    Cott total net pour la ville   8 000   8 000   8 000   24 000   24 000   24 000   24 000   25 000   26									8 000	24 000	-	24 000
Subvention comptant					Sources externes d	e financement						
Substitication et bénéfices du projet					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
Les Monréalisis son frontement molitiés en freuve de la protection des milleux naturels. Il est d'intérêt pouls de grandurée spars establis ou d'offini de nouvelux espaces wers à la communauté. L'objectif de 10 % de millieux naturels protégés terrestres nécesité des investissements par ce servis à la communauté. L'objectif de 10 % de millieux naturels protégés terrestres nécesité des investissements par ce servis à la communauté. L'objectif de 10 % de millieux naturels protégés terrestres nécesité des investissements par ce servis à la communauté. L'objectif de 10 % de millieux naturels protégés terrestres nécesité des investissements par ce servis à la communauté. L'objectif de 10 % de millieux naturels protégés terrestres nécesité des investissements par ce servis à la communauté. L'objectif de 10 % de millieux naturels protégés terrestres nécesité des investissements par ce servis à la communauté. L'objectif de 10 % de millieux naturels protégés terrestres nécesité des investissements par ce value l'environt verifier de nouve l'environt l'éduction de coûts.    Marct Sur Le BUDET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)   Marct sur le dépenses   2017   2018   2019   201					Subvention compta	ınt	-	-	-	-	-	-
d'agrandir les parcs existants ou d'offrir de nouveaux espaces verts à la communauté. L'objectif de 10 % de milleux naturels protégés terrestres nécessite des investissements pour la protection sur l'ensemble du territoire.    Coût total net pour la ville   Avant 2017   PTI 2017 - 2019   Après 2019   Total projet			· -		Dépôts des promot	eurs		-	-	-	-	-
Investissements pour la protection sur l'ensemble du territoire.    Coût total net pour la ville   Roant 2017   Roant 2017   2018   24 000   32 000					Coût net pour la Vi	lle	8 000	8 000	8 000	24 000	-	24 000
IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)  Nature de dépenses 2017 2018 2019  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines				te fillileux fraturers proteges terrestres necessite des				PTI 2017 -	2019		Après 2019	
Nature de dépenses    2017   2018   2019					pour la vinc	8 000				24 000	-	32 000
Nature de dépenses    2017   2018   2019					IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Nature de dépenses  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines												9
Ressources humaines					Nature de dépense	es				_		
Total dépenses					Ressources humain	ies						-
Nombre années / personnes					Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Le principal impact sur le budget de fonctionnement s'impose surtout au moment de l'ouverture de nouveaux parcs aux usagers.  Toutefois, la prise de possession implique aussi des travaux d'assainissement et de sécurisation du site.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					Total dépenses		-	-	-	-	-	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  Le principal impact sur le budget de fonctionnement s'impose surtout au moment de l'ouverture de nouveaux parcs aux usagers.  Toutefois, la prise de possession implique aussi des travaux d'assainissement et de sécurisation du site.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
Le principal impact sur le budget de fonctionnement s'impose surtout au moment de l'ouverture de nouveaux parcs aux usagers. Toutefois, la prise de possession implique aussi des travaux d'assainissement et de sécurisation du site.  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					Total A/P		-	-		-	-	
Toutefois, la prise de possession implique aussi des travaux d'assainissement et de sécurisation du site.    INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)					Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total						_		•				usagers.
Plans et Devis Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIO <u>NN</u>	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Plans et Devis Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
						Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					RCG 15-077, 16-042		-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

# Part	IDENTIFIC/	ATION											
Part     Part     Part     Part     Part     Part     Part   Part     Part	34250	Programm	a da rásmár	pagement du parc du Mont-Royal			Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
Property	34230	Fiogramm	e de realliei	lagement du part du Mont-Royal			Progra	amme	coû	its:	coûts avec u	ine marge d'erre	ur de 20% à
Part	UNITÉ D'A	FFAIRES								)	100%		
Mature du projet   Mature du	2101	GRANDS DA	DCS VEDDISS	SEMENT ET MONT POVAL	Responsable du projet	Pierre-Paul Savigna	ас		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	2101	GRANDSTA	ines, vendis	EMENT ET MONT NOTAL	Directeur de service	,			17_2101_007	Finalisation du p	rojet d'Escales D	écouvertes (legs du l	375e).
Outremont or count or relativation (DRIS) quiverent completes or count processes and ordinary in the count of the production (processes and ordinary in the count of the processes and count of the processes a	DESCRIPTION	ON GÉNÉRAL	.E										
Content of centure, work and social field in Content of the Cont				Nature du projet		Ville-Marie							
Activing same after   Contingenent de sintengene   Contingene   Contingen   Contingene   Contingene   Contingene   Contingen   Contingen   Contingen   Contingen   Contingen   Contingen   Contingen   Co	Voici les projets	s en cours de réalis	sation (2016) qui	seront complétés en 2017-2019 :		Outremont							
Please   P	- Secteur du La	c-aux-castors (rem	placement des k	iosques et achèvement des travaux au lac)		Côte-des-Neiges-	-Notre-Dame-de-	Grâce					
Conting   Cont	- Réaménagem	ent du Secteur du	chalet du Mont-l	Royal		Plateau-Mont-Ro	oyal						
Princ   Part	_			· ·		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
- Travail of anisitation of a la scorting de la Corul of Section of the Maintendenancy of Section						,	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Une phase suséquente du grojet fiscales édecuvertes du mont Royal (légs du 375e) est prinue après 2017 et arra intégrée au présent programme (jignulastion).    Coût total   9:00   9:20   8:00   27:000							Agglo	9 300	9 200	8 500	27 000	-	27 000
Use phase backgreined on project stokes economerication.)    Colditation   Source externers de financement	- Secteur de la i	maison Smith – Ré	aménagement d	u secteur et des quatre stationnements		Protection	Corpo	1	-	-	-	-	-
Colitation   Sources   Colitation   Source   Colitation   Source   Colitation	Une phase susé	équente du projet	Escales découver	tes du mont Royal (legs du 375e) est prévue après 2017	et sera intégrée au présent		Arron	-	-	-	-	-	-
Subvention details   Subvention complant   Subvention   Subvention complant   Subvention   Subvention complant   Subvention complant   Subvention complant   Subvention complant   Subvention complant   Subvention compl	programme (sig	gnalisation).				Coût total		9 300	9 200	8 500	27 000	-	27 000
Substitication et bénéfices du projet   Le mont Royal constitue un élément caractéristique prédominant de Montréal et comporte des qualités naturelles, culturelles et patrimonials exceptionnelles. I reçoit chaque aminée au-deità de cinq (5) millions de visiteurs qui proviennent autant des quarités instrophes, de l'agoinne fature la montagne : a propriet protection de l'internation du Mont-Royal vise la mise en converte du plus de protection de l'internation du Mont-Royal vise la mise en converte du plus de protection et de mise en valeur du mont Royal dorde not 2002 qui abpute sur les trauva de la Table de concertation du Mont-Royal vise la mise en converte du plus de protection et de mise en valeur du mont Royal dorde not Royal vise la mise en valeur du mont Royal de des éléments d'intérés.  - Internation de source de la mise en valeur du mont Royal vise la mise en valeur du mont Royal et des éléments d'intérés.  - maintein des composantes patrimonials, protection de mont Royal et des éléments d'intérés.  - maintein des composantes patrimonials, protection de mont Royal et des éléments d'intérés.  - maintein des composantes patrimonials, protection de mont Royal et des éléments d'intérés.  - actualisation de vision relative à se patrimonies, notamment de la montagne au reconnaissance de son identification comme écoterritore et en tant que site patrimonies.  - Calibaloration de composantes patrimonies, protection de mont Royal et des éléments d'intérés.  - actualisation de vision relative à source de la mise en valeur du mont Royal et des éléments d'intérés.  - actualisation de vision relative à se patrimonies, notamment de la montagne au favor de la m							le financement						
Le mont Royal constitue un élément caractréstique prédominant de Montréal et comporte des qualités naturelles, culturelles et partinoniales exceptionnelles. Il reçoit raique aunée au dési de cin (g.) Simillions de visiteurs un provincement autant et de la comporte des qualités introphes de l'agoinnéation que de partout ailleurs dans le monde, Le programme du Mont Royal vela mise en ouvre du plan de protection et de mise en valeur du mont Royal adoptée ses demines amées et nerspellant la montagne:  1) Assurer la protection et la mise en valeur du mont Royal.  3) Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal.  4) Réunir les conditions nécessaires à la protection du mont Royal et de sééments d'intérêts;  - actualisation de la vision entaite à es patrimoines, notamment de la notion du payage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en tant que site patrimoine);  Rendre la montagne accessible et accuellante  - incadrement et canalisation de sus qui canalisation des la qualité des series cofferts dans le personne sercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration de de glumité des series entre la Ville et la montagne accessible et accuellante  - incadrement et canalisation des la qualité des series cofferts dans le personnes contributes de la montagne accessible et accuellante  - incadrement et canalisation des sus les proprietaires et accuellante et de la montagne; Amélioration de de glumité des series efferts dans le personnes des la montagne accessible et accuellante  - incadrement et canalisation des sus les proprietaires et accuel que de la montagne; Amélioration de des junités des profites pleinement de ses attraits.  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et accuel que mont Royal  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et accuel que la montagne cultures et écolégiques (maintenir la richese du parc du Mont Royal)  - Phase voir de la mise en valeur du mont Royal  - Total Point des des de						Subvention dette		4 650	4 600	4 250	13 500	-	13 500
Lemont Boal constitute un Mément cracadistituse prédominant de Montéa et componé des qualités naturelles et patrimoniales exceptionnelles au l'acquire la chapte année à voite du font de de cinc (15 millionnée de visiture qui principeur de patrimoniale que patrimoniale exceptionnelle au l'acquire la componée de sont exceptionne de la visionnellate à se patrimoniale, protection et la mise en valeur du mont Royal et de élément d'intérêt;  - actualisation de la visionnellate à se patrimoniale, protection et la mise en valeur du mont Royal et de élément d'intérêt;  - actualisation de la visionnellate à se patrimoniale, protection et la mise en valeur du mont Royal et de s'élément d'intérêt;  - actualisation de la visionnellate à se patrimoniale, protection et la mise en valeur du mont Royal et de s'élément d'intérêt;  - actualisation de la visionnellate à se patr						Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
chaque année au-deà de de cinq (5) millions de visteurs qui provienment autant des quartiers limitrophes, de l'agglomération que de partout ailleurs dans le monde. Le programme du Mont-Royal et au l'es énoncés contenus aux diverse politiques adoptées ces dernières années et interpellant la montagne :  1) Assurer la protection et la mise en valeur du mont Royal  2) Redné la montagne accessible et accuellante.  3) Rétunir les conditions nécessaires à la protection et a mise en valeur du mont Royal  7) Redné les montagne accessible et accuellante.  4) Assurer la protection et la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection de la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection de la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection de la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection de la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection de la mise me valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection de la mise me valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection de la mise me valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  8) Redné les conditions nécessaires à la protection et la montagne; requaisification des accès à la montagne et des voies; Mise en place de parcous romivalux, sécuritaires, invitants et dévelue de la montagne; requaisification des accès à la montagne et des voies; Mise en place de parcous romivalux, sécuritaires, invitants et devine de la conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  8) Ressources humanines  10 La dépense  10 La dépense  10 La dépense				<u> </u>					-	-	-	-	-
programme du Mont-Royal et sur les enn euvre du plan de protection et de mise en valeur du mont Royal adopté en 2009 qui s'appuie sur les travaux de la Table de Concertation du Mont-Royal et sur les éconées contensas aux diverses politiques adoptées ces dernières années et interpellant la montagne :  1) Assurer la protection et la mise en valeur du mont Royal.  2) Rednér la montagne accessible et acueillante.  3) Réturil les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal.  2017 2018 2019  MPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)  Nature de dépenses  2017 2018 2019  Nature de dépenses  2018 2019  Nature de dépenses  2017 2018 2019  Nature de dépenses  2017 2018 2019  Nature de dépenses  2017 2018 2019  Nature de dépenses  2018 2019  Nature de dépenses  2017 2018 2019  Nature de dépenses  2018 2019  Nature de dépenses  2018 2019  Nature de dépenses  2018 2019  Nature de						Coût net pour la V	ille	4 650	4 600	4 250	13 500	-	13 500
1 A surer la protection et la mise en valeur du mont Royal.   2 Redurie la montagne accessible et accuellante.   3 Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal.   3 Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal.   4 Sauver la protection et la mise en valeur du mont Royal et des éléments d'intérêts; - actualisation de la vision relative à ses patrimonies, protection de la nins ne valeur du mont Royal et des éléments d'intérêts; - actualisation de la vision relative à ses patrimonies, potamient de la notion du paysage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en tant que site patrimonials, protection et la mise en valeur du mont Royal et des éléments d'intérêts; - actualisation de la vision relative à ses patrimonies, potamient de la notion du paysage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en nature de dépenses   4						Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
2) Redurle ta montagine accessible et accuellante.  3) Redurl rice conditions in décessaries à la protection et la mise en valeur du mont Royal  **Nature de dépenses**  **Nombre années/ personnes*  **Nombre anné					nnées et interpellant la montagne :	pour la ville	5 860				13 500	-	19 360
Voici les principaux bénéfices découlant du projet : Assurer la protection et la mise en valeur du mont Royal  - maintien des composantes patrimoniales, protection du mont Royal et des éléments d'intérêts; - actualisation de la vision relative à ses patrimonies, notamment de la notion du paysage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en tant que site patrimonial; Rendre la montagne accessible et accuellante  - Encadrement et canalisation des usagest du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des liens entre la Ville et la montagne; Requalification des accès à la montagne et des voies; Mise en place de parcours comiviaux, sécuritaires, invitants et éducatifs; Amélioration de la qualité des services offerts dans le parc du Mont-Royal afin de permettre à ses clientèles de profiter pleinement de ses attraits.  Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et acteurs (partenaires), oeuvrant sur le mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur du mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur du mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur du mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur du mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur du mont Royal protection et la mise en valeur du mont Royal protection et la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur du mont Royal protection et la montagne que l'accueillant protection et la montagne q				опт коуа.			Į.						
Assurer la protection et la mise en valeur du mont Royal - maintien des composantes patrimoniales, protection du mont Royal et des éléments d'intérêts; - actualisation de la vision relative à ses patrimoines, notamment de la notion du paysage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en tant que site patrimonial; - Encadrement et canalisation des usagers du parc pour diminure la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des liens entre la ville et la montagne; accessible et accueillante - Encadrement et canalisation des usagers du parc pour diminurel la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des liens entre la ville et la montagne; accessible et accueillante des liens entre la ville et la montagne; accessible et accueillante des liens entre la ville et la montagne; accessible de accueillante, la montagne accessible et accueillante des leins entre la ville et la montagne; accessible et accueillante, la montagne; accessible et accueillante des leins entre la ville et la montagne; accessible et accueillante, la montagne; accessible et accueillante, la montagne; accessible et accueillante la montagne; accessible et accueillante des leins entre la ville et la montagne; accessible et accueillante, la montagne; accessible et accueillante, la montagne; accessible de dépenses	3) Réunir les co	nditions nécessair	es à la protection	n et la mise en valeur du mont Royal.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
- maintien des composantes patrimoniales, protection du mont Royal et des éléments d'intérêts; - actualisation de la vision relative à ses patrimonies, un summent de la notion du paysage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en tant que site patrimonial; Rendre la montagne accessible et accuellante - Encadrement et canalisation de susagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des liens entre la Ville et la montagne; Requalification des accès à la montagne et des voies ; Mise en place de parcours conviviaux, sécuritaires, invitants et éducatifs, Amélioration de qualité des services offerts dans le parc du Mont-Royal afin de permettre à ses clientèles de profiter pleinement de ses attraits.  Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur des patrimoines culturels et écologiques (maintenir la richesse du parc du Mont-Royal).  Phases Date début Date fin Commentaires  Commentaires  Commentaires  N° Emprunt Montant du règlement  Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Récurrente Ponctuelle Récurrente Récurrente Autres families de dépenses	Voici les princip	oaux bénéfices déc	oulant du projet	:				201	17	20	18	201	.9
Actualisation de la vision relative à ses patrimoines, notamment de la notion du paysage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en tant que site patrimoines, notamment de la notion du paysage et la reconnaissance de son identification comme écoterritoire et en tant que site patrimoines;  Rendre la montagne accessible et accueillante  - Encadrement et canalisation des usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des la usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration de la usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine exterite la Ville et la montagne; Requalification des accès à la montagne et des voies ; Mise en place de parcours conviviaux, sécuritaires, invitants et éducatifis; Amélioration de la qualité des services offerts dans le parc du Mont-Royal afin de permettre à ses clientèles de profiter pleinement de ses attraits.  Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et acteurs (partenaires), oeuvrant sur le mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur des patrimoines culturels et écologiques (maintenir la richesse du parc du Mont-Royal).  Phases   Date début   Date fin   Commentaires   Comme				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Rendre la montagne accessible et accueillante  - Encadrement et canalisation des usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des la usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des la usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des la usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine acteuris, se returne la ville et de montagne; Amélioration de la usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine et des voies; Mise en place de parcours conviviaux, sécuritaires, invitants et éducatifs; Amélioration de la qualité des services offerts dans le parc du Mont-Royal afin de permettre à ses clientèles de profiter pleinement de ses attraits.  - Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal - Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  - Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  - Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  - INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  - Phases   Date début   Date fin   Commentaires   Règlement d'emprunt adopté   Paiement au comptant  - Plans et   Devis   Montant du règlement   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   Total   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   Total   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   2017   2018   2019   Total PTI   Ultérieur   2017   2018   2019   2018   2018   2018   2018   2018   2018   2018   2018					ssance de son identification comme écoterritoire et en tant	Ressources humair	nes						
- Encadrement et canalisation des usagers du parc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine naturel et culturel de la montagne; Amélioration des la montagne; Requalification des accès à la montagne et des voies; Mise en place de parcours conviviaux, sécuritaires, invitants et éducatifs; Amélioration de la qualité des services offerts dans le parc du Mont-Royal afin de permettre à ses clientèles de profiter pleinement de ses attraits.  Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal.  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et acteurs (partenaires), oeuvrant sur le mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur des patrimoines culturels et écologiques (maintenir la richesse du parc du Mont-Royal).  - Phases Date début Date fin Commentaires  - Total dépenses						Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
des liens entre la Ville et la montagne; Requalification des accès à la montagne et des voies ; Mise en place de parcours conviviaux, sécuritaires, invitants et éducatifs; Amélioration de la qualité des services offerts dans le parc du Mont-Royal afin de permettre à ses clientèles de profiter pleinement de ses attraits.  Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et acteurs (partenaires), oeuvrant sur le mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur des patrimoines culturels et écologiques (maintenir la richesse du parc du Mont-Royal).  Phases Date début Date fin Commentaires    Nombre années / personnes		•		arc pour diminuer la pression exercée sur le patrimoine r	naturel et culturel de la montagne: Amélioration	Total dépenses			-	-	-	-	-
Attraits.  Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et acteurs (partenaires), oeuvrant sur le mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur des patrimoines culturels et écologiques (maintenir la richesse du parc du Mont-Royal).    Phases   Date début   Date fin   Commentaires	des liens en	tre la Ville et la mo	ontagne; Requalit	fication des accès à la montagne et des voies ; Mise en p	lace de parcours conviviaux, sécuritaires,	Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
Réunir les conditions nécessaires à la protection et la mise en valeur du mont Royal  - Collaboration et concertation de tous les propriétaires et acteurs (partenaires), oeuvrant sur le mont Royal, pour faire de la montagne un territoire cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur des patrimoines culturels et écologiques (maintenir la richesse du parc du Mont-Royal).    Phases   Date début   Date fin   Commentaires		éducatifs; Amélior	ation de la qualit	té des services offerts dans le parc du Mont-Royal afin de	e permettre à ses clientèles de profiter pleinement de ses	Total A/P		-	-	-	-	-	-
cohérent et accueillant, tout en participant à la protection et la mise en valeur des patrimoines culturels et écologiques (maintenir la richesse du parc du Mont-Royal).    INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)		litions nécessaires	à la protection e	t la mise en valeur du mont Royal		Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
Augustian   Commentaires   Commentaires   Commentaires   Plans et Devis   Commentaires   Plans et Devis   Commentaires   Com													
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total			in participant a ic	a protection et la mise en valear des parimomes cartare	is et ecologiques (maintenii la rienesse da pare								
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total													
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total						INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Plans et Devis Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Phases	Date début	Date fin	Com	nmentaires			LO ALDEINIONI	(500)		•		
Devis N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total		Date debut	Dute IIII	Con	- Included the second of the s								
Travaux RCG 16-040 21,860 M\$						N° Emprunt		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	Travaux					RCG 16-040	21,860 M\$	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICATION	ON										
34300 R	Réaménagement du rés	soau des grands narcs			Programm	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
		seau des grands parcs			Progr	amme	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AFFA	AIRES							)	100%		
2101 G	GRANDS PARCS, VERDISS	EMENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Jean-François Nado	on		Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2101	JIVANOS I AIKOS, VERDISSI	EMENT ET MONT NOTAL	Directeur de service	Carole Paquette							
DESCRIPTION	I GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
dans les grands pare sécurisation des lieu 1. Principaux projet	rcs du Réseau. Plus spécifiqueme	ent, des travaux de sylviculture, de réaménagement d'a la mise en place de mobilier et de signalisation sont pr :	aux normes des installations extérieures et des bâtiments ires de jeux et de détente, d'amélioration de l'accessibilité, de évus.								
	et La Fontaine : restauration de p		2.1								
		ar la rue Jarry; de l'entree Villeray, remplacement du re onstruction du kiosque de perception des tennis, amén	evêtement du soccer no 2 et restauration de la pataugeoire; lagement du parvis du chalet-restaurant;	COÛT DU PRO.	JE1 (en milliers \$						
		te cyclable, de l'entrée principale de la rue Sherbrooke,	d'entrées secondaires et plantations;	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- Divers parcs urbail	ins : remplacement de mobilier v	vétuste et divers travaux correctifs.			Agglo	9 000	12 560	10 122	31 682	-	31 682
	ts dans les parcs-nature (agglo) :			Protection	Corpo	10 026	9 440	13 978	33 444	-	33 444
	ménagement du sentier des attra es : réaménagement du secteur o	arts - pnase II; des marais et nouvel aménagement faunique;			Arron	-	-	-	-	-	-
	: aménagement de divers secte		Coût total		19 026	22 000	24 100	65 126	-	65 126	
	d, Bois-de-Liesse et Pointe-aux-F re : remplacement du mobilier v	et de sentiers; nts pour les matières résiduelles;	Sources externes of	de financement							
		du parc immobilier, dont divers bâtiments à grande va		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje		Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
			ublic. Ils sont répartis sur tout le territoire de l'agglomération mité Ouest, avec le parc-nature du Cap-Saint-Jacques. De ce	Coût net pour la V	ille	19 026	22 000	24 100	65 126	-	65 126
			nsemble couvre un peu plus de 2 200 hectares et représente	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			nature compte quelques 62 bâtiments, ainsi que plusieurs	pour la ville	19 000				65 126	-	84 126
passerelles et struct	tures qui requierent des interve	ntions imminentes pour assurer leur maintien.			l .	I.					
		f les parcs du Mont-Royal, Jeanne-Mance et du Comple. rojet. Par ailleurs, le parc Jean-Drapeau est géré par la s	xe environnemental de Saint-Michel qui, par leur étendue et société du parc Jean-Drapeau.	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense	0.5	201	17	20	18	201	.9
			f, de contact avec la nature et d'éducation à l'environnement. ation résidant dans leur environnement immédiat tout	Nature de depense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
autant que celle pro	ovenant de tout le territoire. Ce	s grands parcs se distinguent par leur taille, leur âge, la	diversité des installations et équipements qui s'y trouvent,	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
leur personnalité di	istincte et entraînent des investi	ssements importants pour en assurer la conservation, l	la mise en œuvre et la restauration.	Autres familles de	dépenses	-	-	-	117	-	234
				Total dépenses		-	-	•	117	-	351
				Nombre années / p	personnes	-	-	1	-	1	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires	•						
				Un montant récurr nouvelles structure INFORMATIO	.,	ature du Bois-de-l'Î	le-Bizard, du Boi	s-de-Liesse et c	de la Pointe-aux		éral des
<b>Phases</b> D	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en					u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				RCG 15-076; 15-079 17 M\$; 15 M\$			-				
<u> </u>	1011 - d - 11 - 1 - 1 - 1 - 1		D		10	-				265	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
34700	Plan de la forêt urbain	2			Programm <b>Progra</b>	•	Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D		100%	, ,	
2101	CRANDS DARCS VERDISS	EMENT ET MONT DOVAL	Responsable du projet	Pierre Jutras			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2101	GRANDS PARCS, VERDISS	EWIENT ET WONT ROTAL	Directeur de service	Carole Paquette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
2015-2025 qui <sub>1</sub> 75 000 arbres s	propose la plantation de 142 000 ar sur le domaine public se traduit par	bres sur le domaine privé et de 75 000 arbres sur le doi un objectif de plantation de 7000 arbres annuellement	if, la Ville a mis sur pied le Plan de gestion de la forêt urbaine maine public d'ici 2025 (de 217 000 arbres au total). La cible de en tenant compte des plantations depuis 2012. À cela s 2015, le budget annuel du programme est fixé à 12MŞ par								
an.	nantations de l'emplacement des ac	attages dans le caure de lutte à l'agrile du lifelle. Dépui	3 2013, Te buuget alliluer uu programme est nice a 12143 pai								
Deux autres vol	lets s'ajoutent à ce programme au l	TI 2017-2019:		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
déminéraliser d	des sites pour faire place aux efforts	x préparatoires sont limités. Davantage d'efforts sont de verdissement. Des fonds additionnels permettront	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
réfection dans o	des fosses existantes. Un montant	de 2M\$ par année s'ajoute au programme à cette fin.		•	Agglo	1 500	1 500	1 500	4 500	-	4 500
		arcs progresse bien. Ce programme de remplacement s tence d'agglomération. Selon les estimés, environ la mo	ur le domaine public de compétence municipale sera élargi	Protection	Corpo	14 000	14 000	14 000	42 000	-	42 000
forestière. Bien	que ces frênes soient mieux protég	és de par leur emplacement, il y a lieu de débuter dès	maintenant certaines opérations préventives. L'enjeu		Arron	-	15 500	-	-	-	-
		prévoir la régénération des ouvertures créées par les a vert forestier et rendra plus difficile la reprise de la cou	abattages et d'éviter la propagation des plantes che arborescente. Un montant de 1,5M\$ par année sera	Coût total 15 500  Sources externes de financement				15 500	46 500	-	46 500
	e fin au cours des 3 prochaines ann		, ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Subvention dette	ie financement		_	_	_		-
				Subvention dette	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proje	ot .	Dépôts des promot			-	-	-	-	-
Par les efforts c	considérables déployés sur une cou	<u> </u>	ne augmentera le patrimoine arboricole montréalais malgré	Coût net pour la Vi		15 500	15 500	15 500	46 500	-	46 500
			nenceront plus tôt à offrir des services écologiques intéressants nfrastructure verte capable d'assainir l'air, de contrer le	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -		10 000	Après 2019	Total projet
•	s îlots de chaleur et la minéralisation igeable aux résidences.	n du territoire, de favoriser la biodiversité, tout en sout	enant la gestion des eaux pluviales et en donnant une plus-	pour la ville	12 000				46 500	-	58 500
value non negli	geable aux residences.										
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
						Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de la Total dépenses	aepenses	-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	oorsonnos	-	-		-	-	-
				Total A/P	Dersonnes		-			-	-
				Commentaires	sur les impact		e fonctionne	ment			
					•						
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				15-067	13,8 M\$	-	-	-	-	-	-

N° Fiche :

17\_2101\_005\_Int

IDENTIFICATION									
32125 Legs du 375e - Aménagement du Complexe environnementa	ul de Saint-Michel		Programm	me / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
Legs du 373e - Amenagement du Complexe environnementa	ii de Saint-Wichei		Pro	ojet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'AFFAIRES					(	<u> </u>	20%		
2101 GRANDS PARCS, VERDISSEMENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Clément Arnaud			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
GRANDS FARCS, VERDISSEMENT ET MONT ROTAL	Directeur de service	Carole Paquette			17_2101_011	Poursuite de l'a	ménagement du (	CESM.	
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
Nature du projet		Villeray–Saint-M	lichel-Parc-Exten	sion					
Pour faciliter la coordination des chantiers, optimiser les travaux sur l'ensemble du site et minimiser les blocs de travaux, chaque bloc correspondant à une année de livraison. La présente fiche correspond aux permettant d'ouvrir une partie du parc à la population à l'occasion du 375e de Montréal, mais aussi des seront aménagés après 2017. Les projets ciblés par le bloc 1 se décrivent comme suit :	projets prévus au bloc 1, qui comprennent les projets								
- Conception et réalisation du réaménagement de huit entrées et de réfection de 2,5 km / 5 km de voie	polyvalente;								
<ul> <li>Conception et réalisation de l'aménagement complet du secteur Papineau;</li> <li>Conception et réalisation de la portion est du secteur du Boisé, adjacent au secteur Iberville Sud égaler</li> </ul>	ment en réfection, afin de donner accès à la population au	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	;)					
centre du parc; - Intégration de l'œuvre "Anamnèse" au secteur Boisé est. Cette œuvre de médiation culturelle met en	lumière la mémoire qu'ont les citovens de ce site:	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- Conception, fabrication et implantation d'éléments de signalisation, d'éclairage, d'interprétation et de		protection	Agglo	7 872	-	-	7 872	-	7 872
- Travaux d'arpentage sur l'ensemble du site; - Contrat-cadre (génie, laboratoire, arpentage);		Développement	Corpo		-	-	7 072		7 072
- Rehaussement des puits de captation avant la finition des travaux de parc;			Arron	_	_	_			_
tion des ouvrages de stabilisation des falaises du CESM.  Coût total 7 872					-	-	7 872	-	7 872
Le Service des grands parcs, du verdissement et du Mont-Royal agit à titre de requérant et d'exécutant,	en collaboration avec le Service de l'environnement	Sources externes of	de financement				ı		
et le Service de la culture.		Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		Subvention compt	ant	-	-	-	_	-	-
Justification et bénéfices du pro	iet	Dépôts des promo		-	-	-	_	-	-
Le Complexe environnemental de Saint-Michel (CESM) est un site de 192 hectares, dont 153 hectares so	ont dédiés au parc Frédéric-Back, parc métropolitain qui fait	Coût net pour la V	'ille	7 872	-	-	7 872	-	7 872
partie du réseau des Grands parcs de Montréal. Ce parc comprend la partie Couronne, partiellement an aménagée et non encore accessible, où l'on retrouve les vestiges de l'ancienne carrière et le lieu d'enfor		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
amenagee et non encore accessible, ou i on realouve les vesages de l'andienne carrière et le neu à ennoi	assement des decrees.	pour la ville	46 239						
Voici quelques-uns des nombreux bénéfices du projet :			40 233				7 072		54 111
<ul> <li>Offrir un legs à la population dans le cadre des festivités du 375e;</li> <li>Assurer le leadership de Montréal en matière de développement durable : il s'agit du plus vaste projet</li> </ul>	do rábabilitation environnementale inmais entrensis en milieu	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	additionnels	et (réduction	de coûts)	
urbain en Amérique du Nord;				201	.7	20	)18	201	.9
- Améliorer la qualité de vie des Montréalais en offrant un nouveau parc d'envergure, geste hautement en général, qui pénétreront au cœur d'un espace qui leur a toujours été interdit;	symbolique pour les résidents limitrophes et pour les citoyens	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- Augmenter l'offre d'activités liées à l'éducation, à la culture, à l'environnement, aux loisirs et aux sport	rs;	Ressources humair	nes	-	341	-	-	-	-
- Favoriser la connexion et la socialisation entre les deux arrondissements limitrophes en donnant une n	ouvelle vocation à ce vaste espace qui agissait comme une	Autres familles de	dépenses	-	1 145	-	100	-	-
barrière à ce jour.		Total dépenses		-	1 486	-	1 586	-	1 586
		Nombre années / p	personnes	-	3	-	-	-	-
		Total A/P		-	3	-	3		3
		Commentaires	s sur les impact	ts au budget de	e fonctionne	ment			
		Pour l'ensemble du en planification, ag contrats d'animation nouveaux).	gent de développer	ment culturel et ag	ent technique e	n horticulture).	Le montant de	1 145 \$ inclut les	frais de
		INFORMATIC	ONS FINANCIÈR	RES ADDITIONN	IELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases Date début Date fin Co	mmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis 2015-03-01 2016-08-15		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2015-06-01 2017-05-16		RCG 15-020	42,3 M\$	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

17\_2101\_006\_Int

IDENTIFICATION										
Pôle d'accueil du parc Angrignon	Forms at agriculture urbain	••		Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
Pole u accueii uu parc Aligrigiioli	- Ferme et agriculture urban	ie		Pro	ojet	coû		coûts avec u	ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AFFAIRES						0	)	100%		
2101 GRANDS PARCS, VERDISSEMENT ET	MONT POVAL	Responsable du projet	Mario Masson			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
UNANDS PARCS, VERDISSEMENT ET	WIONT ROTAL	Directeur de service	Carole Paquette							
DESCRIPTION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM	1ENTS						
DESCRIPTION GENERALE			(Localisation d	es travaux)						
	Nature du projet		Sud-Ouest							
Pôle d'accueil du parc Angrignon - Ferme et agriculture urbaine Le projet consiste à actualiser la partie Est du parc Angrignon con du bâtiment des anciens quartiers d'hiver, des stationnements vo Le projet permettra:  - La réalisation d'une ferme selon une nouvelle formule intégrant	oisins du métro Angrignon et de l'accès au	u parc par le boulevard des Trinitaires.								
- La création d'un pôle d'accueil dans le bâtiment (quartiers d'hive	er) qui sera réaménagé;	-	^							
<ul> <li>- La réorganisation du clos d'entretien du parc intégré dans une p</li> <li>- La reconfiguration des sentiers de tout le secteur entre le métro</li> </ul>	The state of the s		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)					
- Le réaménagement et le verdissement des stationnements acce		nsi que le terrain de balle.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
La première phase du projet se concentrera sur le pôle d'accueil e	et la ferme urbaine.			Agglo	-	-	-	-	-	-
Pour ce projet, le Service des grands parcs, du verdissement et du immobilière (SGPI) est exécutant.	u Mont-Royal (SGPVMR) est requérant et	le Service de la gestion et de la planification	Développement	Corpo	1 000	1 268	7 500	9 768	10 000	19 768
immobiliere (SGPI) est executant.				Arron	-	-	-	-	-	-
Coût total				1 000	1 268	7 500	9 768	10 000	19 768	
			Sources externes	de financement	T	ı	ı			
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
		-	Subvention compt		-	-	-	-	-	-
	fication et bénéfices du proje		Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
À la suite de demandes répétées des citoyens pour la réouverture d'agriculture urbaine à Montréal, l'administration municipale a cl			Coût net pour la V		1 000	1 268	7 500	9 768	10 000	19 768
du bâtiment des anciens quartiers d'hiver, et plus particulièreme	nt durant la saison hivernale, il n'y a plus	aucun service de base (toilettes et abri) au parc Angrignon.	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	1 232				9 768	10 000	21 000
			IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	s sur les impact	ts au budget de	e fonctionne	ment			
			Les dépenses récu (chauffage, alarme	e, systèmes) et les c	ppérations de la fei	rme.			021, pour l'entretie	n du bâtiment
				ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'en			T	Paiement a	u comptant		
Plans et 2017-01-01 2018-11-31 Tel que prési	enté au CCPE du 5 mai 2016.		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2019-03-30 2020-12-31 Tel que prés	enté au CCPE du 5 mai 2016.		15-046 21 M\$			-	-	-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
34400	Logs du 2750 E	scales découvertes			Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe coi	respond à une e	stimation de
34400	Legs du 373e - Ls	icales decouvertes			Pro	jet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES						(	-	20%		
2101	GRANDS PARCS V	ERDISSEMENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Clément Arnaud			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
2101	on aves, v	ENDISSEMENT ET MONT NOTALE	Directeur de service	Carole Paquette			17_2101_002	Les phases subs 17_2101_002.	équentes (post 20	017) sont intégrées à	a la fiche
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
		éliorer l'accessibilité au Site patrimonial du Mont-Royal et aux d els, le programme d'aménagement pour la première phase du pr		Outremont							
		gères aux abords des parcours existants (à titre indicatif, les sen	tiers principaux traversant le territoire représentent à eux	Côte-des-Neiges-	-Notre-Dame-de-	Grâce					
2) le marquage		nontréal, soit le chemin de la Côte-des-Neiges (qui est en fait l'ax Mont-Royal. Le tronçon concerné ayant une longueur totale d'er		Plateau-Mont-Ro	oyal						
	ent de certaines aires spéc		Wildi 4 kinj,	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
		ent et du Mont-Royal agit à titre de requérant et d'exécutant. D	es phases subséquentes sont prévues (voir fiche du	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
programme de	réaménagement du parc	зи Мопт-коуа).			Agglo	398	-	-	398	-	398
				Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron -			-	-	-	-	-
				Coût total		398	-	-	398		398
				Sources externes d	le financement						
				Subvention dette		338	-	-	338	-	338
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj		Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
		uverte intuitive, sensorielle, singulière et renouvelée de la mont imonial du Mont-Royal, à les unir d'une façon plus tangible : le p		Coût net pour la Vi	ille	60	-	-	60	-	60
		metière Notre-Dame-des-Neiges, l'Université de Montréal et l'O		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Les bénéfices at	ttendus de ce projet sont	es suivants :		pour la ville	3 502				60	-	3 562
legs);		re des festivités du 375e (ce projet s'inscrit en continuité de la Pr	romenade urbaine "Fleuve-Montagne" qui est également un	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coût	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
		eux compris dans le Site patrimonial du Mont-Royal; e dans la conscience collective des Montréalais;				201	7	20	118	201	9
- proposer une	expérience différente et r	enouvelée du mont Royal, suscitant un usage plus diversifié et pl	us complet, par les citoyens et les touristes, des ressources	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	et paysagères des différent attractivité du site;	es entités du site;		Ressources humain	nes		-		-	- Torretaerie	-
		n des autres projets associés au concept d'ensemble des Escales	découvertes du mont Royal.	Autres familles de		40	-	15	-		-
Commentaires	concernant le coût net po	ur la ville:		Total dépenses		40	-	15	-		-
	•	,1M\$, le coût total net pour la ville sera de 3,562M\$ car le proje	t est subventionné par l'entente ville-MCCQ.	Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
				Inauguration.	•						
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	EC ADDITIONA	IELLES Jacob	indica <del>tion c</del>	n millione <del>()</del>		
Dh	Data déla d	. 5.				LS AUDITIONN	recces (saur				
Phases Plans et		e fin <b>Con</b>	nmentaires	Règlement d'em	Montant du	2017	2018	Paiement a	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Devis		-05-16		N° Emprunt         2017           règlement         2017			2010	2019	Total PTI	Oiterleur	TOLAI
Travaux	2010-03-01 2017	-03-10		VCG 12-013	O,1 IVIŞ	-	-	-	-		-

N° Fiche :

17\_2101\_008\_Int

IDENTIFICA	ATION											
36400	Legs du 37	5e - Promen	ade urbaine fleuve-montagne			Programm		Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
	•	Je 110111e11	ade dibanie nedve mentagne			Pro	jet	coû			ine marge d'erre	ur de 15% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES							(		20%		
2101	GRANDS PA	ARCS. VERDISS	SEMENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Clément Arnaud			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
		•		Directeur de service	Carole Paquette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRAI	LE			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Ville-Marie							
- Avenue des Pi piétonniers du l - Rue McTavish - Avenue du Do - Rue Sherbrool College (incluar	ns : nouvelle géor mont Royal; : nouvelle géomé cteur-Penfield : ai ke : nouvelle géor nt la réfection des	métrie de rue et re étrie et réaménage ménagement d'ur métrie de rue et ré i infrastructures so	ement complet de l'emprise publique, dont la piétonnis n nouvel escalier et réfection des infrastructures souter éaménagement, principalement du trottoir côté nord d outerraines);	a montagne, permettant la consolidation des différents seuils ation du tronçon sud;								
			nagement et marquage au sol (design actif);	ina ann an éagairte agairté du maist Cainta Catharina	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
Ouest.				ine aux aménagements projetés du projet Sainte-Catherine	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- Côte du Beave	er Hall et rue McG	ill : intégration de	la signalétique de la Promenade urbaine.		,	Agglo	-	-	-	-	-	-
Le Service des g agit à titre d'ex		erdissement et du	u Mont-Royal agit à titre de requérant et le Service des	infrastructures, de la voirie et des transports	Protection	Corpo	12 440	-	-	12 440	-	12 440
agit a title u exi	ecutant.					Arron	-	-	-	-	-	-
					Coût total		12 440	-	-	12 440	-	12 440
					Sources externes	de financement						
					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			tratification at his offices drawns	-1	Subvention compt		-	-	-	-	-	-
Le projet Prome	enade urhaine «Fl	leuve-Montagne»	Justification et bénéfices du proj	de Montréal et reliera deux lieux emblématiques de la Ville,	Dépôts des promo Coût net pour la V		12 440	-	-	12 440	-	12 440
le fleuve et la m	nontagne. Destiné	exclusivement au	ux piétons, il offrira des trajectoires riches en expérienc	es dévoilant l'histoire, le patrimoine et la spécificité culturelle		Avant 2017	12 440	PTI 2017		12 440	Après 2019	
des territoires t	raversés. Projet S	signature, sa quali	té sera exemplaire et servira de référence à toutes les a	utres promenades urbaines à venir.	Coût total net pour la ville			F11 2017	- 2019	12.110	Apres 2019	Total projet
		coulant du projet				29 951				12 440	-	42 391
			bain des Montréalais; odale de la marche;		IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	eur les spécificités	des quartiers; alais et leur attac	harrant à la Villa.									•
			alité de l'air en stimulant le transport actif;		Nature de dépens	ses	201		20:		201	
<ul> <li>accroître l'ach</li> <li>réduire les îlot</li> </ul>	alandage touristi	que;			Ressources humai	nas	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
		en place un résea	u d'infrastructures vertes;		Autres familles de		1 808	-	995	645	-	-
-	biodiversité en m				Total dépenses	иерепзез	1 808	_	995	645		645
	essibilité universe	de manière respo elle;	msable;		Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
	sécurité urbaine				Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
- accroitre les v	aleurs ionicieres a	ux abords de la pr	ornenade.		Commentaire	s sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
La Promenade urbaine "Fleuve-Montagne" se veut une vitrine pour l'aménagement des promenades subséquentes sur le territoire montréalais.				séquentes sur le territoire montréalais.	Les coûts planifiés promenade urbair	permettront l'insta ne Fleuve-Montagne	llation et l'aména e.	gement sur le do	maine privé et a		imation et l'entret	en de la
						ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i		•		
Phases	Date début	Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'en				Paiement au	u comptant		
Plans et Devis	2015-03-01	2015-11-30			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2016-02-01	2017-05-16			RCG 15-016	42,4 M\$	-	-	-	-	-	-

Programme / Projet

N° Fiche :

17\_2101\_009\_Int

34307 Réaménagement du square Viger UNITÉ D'AFFAIRES					Pro	ojet	coû			ine marge d'erre		
UNITÉ D'A	FFAIRES								)	100%		
2101	GRANDS PAR	RCS VERDISS	SEMENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Mathieu Drapeau			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
2101	GIVAIVESTAI	(CS, VEILDISS	DEMENT ET MONT NOTAL	Directeur de service	Carole Paquette							
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALI	E			ARRONDISSEM (Localisation d							
			Nature du projet		Ville-Marie							
Le réaménager	ment du square Vige	er prévoit des in	terventions sur ses quatre îlots d'ouest en est en de	ux phases, à savoir :								
Réaménageme pergolas, l'inté	gration d'une aire d	s, incluant les dé de service (café e		de l'œuvre Mastodo de Charles Daudelin, la mise en valeur des ques. Au 1er septembre 2016, un montant de 6,2 M\$ est engagé								
Phase II – Réan	nénagement des îlo	ots III et IV			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
				t la restauration de l'œuvre Fontaine de Peter Gnass, insi que la bonification des trottoirs périphériques. Travaux	Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
amorcés à l'aut		ii iiiditiiolictiolii	ner et a une ane de jeux pour emants dans i not iv a	institute ta bonincation des trottons peripheriques. Travaux	protection	Agglo	2017	2018	2013	- Total Fil	onteneur -	Total
Le projet intègi	re également la bor	nification du dor	naine public par la réduction de la chaussée des rue	s Guy-Frégault, Saint-Denis, Berri, Saint-Hubert et Saint-André,	Protection	Corpo	7 000	1 000	16 000	24 000	17 000	41 000
entre la rue Sai	int-Antoine et l'ave	nue Viger, au pr		uche également la rue Saint-Antoine et l'avenue Viger, entre		Arron	-	-	-	-	-	-
les rues Guy-Frégault et Saint-André.					Coût total		7 000	1 000	16 000	24 000	17 000	41 000
				Sources externes	de financement							
					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
					Subvention compt	tant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du p		Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
-			t des legs majeurs pour le 375e anniversaire de Mor accès au square Viger : premier square public de Mo	tréal et s'inscrit dans la requalification du secteur nommé intréal, et ce, à tous les Montréalais.	Coût net pour la Ville		7 000	1 000	16 000	24 000	17 000	41 000
•			,	,,	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	le projet doit contril nage de marque de		nt que membre du réseau «Ville UNESCO de design»	i	pour la ville	20 387	24 000 17 0			17 000	61 387	
- améliorer l'en	ntrée au centre-ville	et au secteur d	u Vieux-Montréal;			IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)						
			onvivialité et la sécurité des piétons; ificatifs, les grands établissements du secteur et les	projets structurants qui se développent;	IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
- offrir un prog	ramme de gestion o	des équipement	s permettant d'assurer un entretien adéquat et de c	ualité.	Nature de dépens	ses	20:	17	20	18	201	9
Le réaménager	ment du square Vige	er propose la pri	ise en compte du corpus d'œuvres d'art des années	1980, la mise en valeur de cet espace public prestigieux et			Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			rues Guy-Frégault, Saint-Denis, Berri, Saint-Hubert e venue Viger, au profit de l'espace public.	et Saint-André. Aussi, le réaménagement prévoit la réduction des	Ressources humai		-	-	-	-	_	-
			es actions en développement durable au sein de la V	ille sur les plans social, environnemental,	Autres familles de	dépenses	-	-	75	200	-	-
économique et	t culturel.				Total dépenses		-	-	75	200	-	200
				du confort, de l'accessibilité et de la sécurité des usagers,	Nombre années / Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
	n de la fierté des Mo selon les plus haute			e chaleur. Le projet contribue à la sécurité urbaine et publique	Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement						-	
					Un montant récurrent de 200 K\$ pour l'arrondissement de Ville-Marie est requis à partir de 2018 pour assurer les frais d'entretien et						entretien et	
Le Service des grands parcs, du verdissement et du Mont-Royal (SGPVMR) agira à titre de service "Requérant" et "Exécutant" et sera appuyé par: le Service de la Culture (SC), le Service des infrastructures, de la voirie et des transports (SIVT), le Service de la diversité sociale et des sports (SDSS) et l'arrondissement de Ville-Marie.						ots I et II du square s de 75 K\$ pour l'an	-					e 2020. Aussi,
					INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début	Date fin		Commentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis	2016-07-15	2018-07-15	Phase I finalisée au plus tard le 31 décembre :	2016. Phase II finalisée au plus tard au printemps 2018.	mps 2018. N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérie				Ultérieur	Total		
Travaux	2016-05-01	2020-11-15	Phase I finalisée au plus tard en août 2018. Ph	ase II finalisée au plus tard à l'automne 2020.	20. RCG15-079 28 M\$							
	Villa de Montréal				:+: 2017 20	110					271	

IDENTIFICATION

N° Fiche :

IDENTIFIC	CATION											
34312	Plan de l'eau - Acquisition	on et aménagement				ne / Projet <b>ojet</b>	Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'A	AFFAIRES							)	100%			
2101	GRANDS PARCS, VERDISSE	MENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Véronique Angers			Fiches liées N°		Comr	nentaires		
2101	GIV IIV DO 17 III CO, VENDIOSE	WENT ET MONT NOTAL	Directeur de service	Carole Paquette								
DESCRIPT	ION GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d								
		Nature du projet		Ahuntsic-Cartier	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·							
			ntre la Ville centre et tous les arrondissements riverains. oeuvrant dans le domaine de l'eau, de l'environnement, des	Rivière-des-Prair	ies-Pointe-aux-T	rembles						
loisirs et des s	•			Montréal-Nord								
		Mont-Royal est impliqué à la réalisation de (4) quatre r		L'Île-Bizard–Sain	te-Geneviève							
budget de fon		effectuer des études en vue de travaux visant le manda	nd. En 2015, des investissements de plus de 700 000 \$ au at de renaturalisation des ruisseaux. Aussi, selon les données	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)	•					
B) Le program	nme de financement pour les aménage	ments en rives de la rivière des Prairies: Plusieurs proj	jets d'acquisitions en rives et d'aménagement ont été tront de procéder à certaines de ces acquisitions et à la	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
préparation de	les plans et devis en lien avec les amén	agements proposés.			Agglo	1 000	2 000	-	3 000	4 000	7 000	
		ina Lachine afin d'assurer la sécurité, la viabilité et le si ement du Port de plaisance de Lachine est actuelleme	uccès de cet espace voué à des activités nautiques: nt en cours afin de valider un scénario de développement	Protection	Corpo	5 000	6 000	5 000	16 000	-	16 000	
pour optimiser la vocation de ce port de plaisance. Des travaux à la marina Lachine sont essentiels dès 2016, dont: le réseau de distribution électrique,				Coût total	Arron	-	-	-	-	-	-	
	es réservoirs d'essence, la consolidation des berges ainsi que les quais et les pontons flottants. Suite à l'étude, la réalisation des travaux our le maintien des actifs et la réfection de la marina sont à prévoir.				d. 6	6 000	8 000	5 000	19 000	4 000	23 000	
	ment des vagues éternelles Guy et Hal			Sources externes of	de financement	_	_	_		_	_	
				Subvention dette Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-	
		Justification et bénéfices du proje	nt .	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-	
Le Plan de l'Ea	au s'inscrit dans la volonté et les orient	• •	n des accès aux berges pour les citoyens. Les travaux visent la	Coût net pour la V		6 000	8 000	5 000	19 000	4 000	23 000	
réalisation d'a	aménagements afin d'améliorer les acc	ès aux citoyens à des fenêtres sur la rivière tout en pe		Coût total net	Avant 2017	0 000	PTI 2017		13 000	Après 2019	Total projet	
montréalaise.				pour la ville	4 000		2027	2013	19 000	4 000	27 000	
					4 000				13 000	4 000	27 000	
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)		
				No.		201	17	20	)18	201	.9	
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-	
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-	
				Total A/P		-	-	-	-	-	-	
				Commentaires	sur les impact	ts au budget d	e fonctionne	ment				
				INFORMATIC	ONS FINANCIÈR	FS ADDITIONS	NFITES (sauf	indication e	n milliers \$\			
Phases	Date début Date fin	Com	Commentaires Règlement d'emprunt adopté					Paiement au comptant				
Plans et Devis	Date debat Date IIII	COII		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux				RCG 16-027; 16-028 3 M\$; 15 M\$ -				-	-	-	-	
	'											

N° Fiche :

17\_2101\_011\_Int

IDENTIFIC	ATION										
32130	CESM - Aménagement	des blocs 2-3 et 4			Programn	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe co	rrespond à une e	stimation de
52130	CLSIVI - Amenagement	ues blocs 2, 3 et 4			Pro	ojet	coû	ts:		ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							)	100%		
2101	GRANDS PARCS, VERDISS	EMENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Clément Arnaud			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
	GIVINOS TAIKES, VERBISS	ENERT ET MONT NOTAL	Directeur de service	Carole Paquette			17_2101_005	Poursuite de l'ar 2017 (Bloc 1).	nénagement du (	CESM suite à l'ouver	ture des legs en
DESCRIPT	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet		Villeray–Saint-M	lichel-Parc-Extens	sion					
		ser les travaux sur l'ensemble du site et minimiser les ir ant et d'exécutant, en collaboration avec le Service de l	mpacts pour les usagers, le site du CESM a été découpé en 4 l'environnement et le Service de la culture.								
Bloc 2 - livrab	e en 2019										
	t aménagement du secteur Plaine, p	ortion est et centre; portion est – lot 1 et du secteur Iberville, portion nord;									
	écurisation des falaises – lot 2 ; Réali										
- Travaux de ta Bloc 3 - livrable	0	tilisés pour le parc et travaux de décontamination dans	s le secteur du lac.	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
- Conception e	t aménagement du secteur Plaine, p	ortion ouest et du secteur Boisé, portion ouest; odoré, du secteur Jarry, portion est – lot 2 et portion ou	uest ainsi que du sectour lhenville, pertien perdi	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- Conception d	u secteur du Lac ; Conception et am	énagement de la passerelle est-ouest;	dest anisi que du secteur ibervine, portion nord,		Agglo	1 336	24 217	35 148	60 701	132 199	192 900
	Travaux de sécurisation des falaises – lot 3; Réalisation des repères – lot 2; Travaux de tamisage et d'amendement des sols utilisés pour le parc et travaux de décontamination dans le secteur des terrasses.				Corpo	-	-	-	-	-	-
	Travaux de tamisage et d'amendement des sols utilisés pour le parc et travaux de décontamination dans le secteur des terrasses. Bloc 4 - livrable en 2023				Arron		-	-	-	-	-
	nt du secteur Lac;			Coût total		1 336	24 217	35 148	60 701	132 199	192 900
		s, portions ouest et sud et du secteur Jarry, portion cer sage et d'amendement des sols utilisés pour le parc.	ntre;	Sources externes	de financement	1		1			
						-	-	-	-	•	-
				Subvention compt		-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj		Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
	,	· ·	nt dédiés à un parc métropolitain qui fait partie du réseau des les sur des secteurs situés dans l'une et l'autre de ces parties	Coût net pour la Ville 1 336		24 217	35 148	60 701	132 199	192 900	
	our rendre la totalité du parc accessil			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
Voici quelques	-uns des nombreux bénéfices du pro	niet :		pour la ville	-				60 701	132 199	192 900
- Assurer le lea	dership de Montréal en matière de		de réhabilitation environnementale jamais entrepris en milieu								
	rique du Nord;	irant un nouveau nare d'envergure, geste hautement si	ymbolique pour les résidents limitrophes et pour les citoyens	IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	pénétreront au cœur d'un espace q		ymbolique pour les résidents illilitrophies et pour les citoyens			201	.7	20	18	201	.9
		ı la culture, à l'environnement, aux loisirs et aux sports; e vocation à un vaste site situé à la frontière de deux ar		Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
- ravoriser ia s	ocialisation en domiant dhe nouvelle	e vocation à un vaste site situe à la montière de deux ai	nonuissements.	Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	615
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	615
				Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P						-	
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
					sera livré à la popul						
				, .,	dgets de fonctionne louée aux RH augm						
				PTI d'ici 2024.					.,	, ,	.,.,.,.
				INFORMATIC	ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	IELLES (sauf	indicatio <u>n e</u>	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant					• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux					-	-	-	-	-	-	-
	L						l				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
34720	Réalisation d'un toit vert sur un édifice municipal			Programm		Classe de l'est	timation des	La classe co	respond à une e	stimation de
	·			Pro	jet	coût			ine marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D		100%		
2101	GRANDS PARCS, VERDISSEMENT ET MONT ROYAL	Responsable du projet	Pierre Jutras			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		Directeur de service	Carole Paquette							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Ville-Marie							
	de développement durable, de connectivité de biodiversité et d'agriculture urbaine, les to									
réalisation. Le S	le Montréal. Le projet consiste à réaliser un projet-pilote de toit végétalisé sur un édifice GGPVMR agira comme requérant et le SGPI comme exécutant. Les évaluations horticoles e rfessionnels des deux services pour établir le cadre formel en matière de réalisation de toi	et architecturales de ce projet pilote seraient réalisées au fil des								
	uis concernent l'enlèvement de la toiture existante, l'installation d'une nouvelle toiture a d'irrigation et de drainage sur une surface de toit d'approximativement 1500 m². Ce lieu c									
	t d'une plate-forme servant de terrasse pouvant accueillir environ soixante personnes, air		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
	âtiment afin d'assurer la sécurité des usagers lors des travaux d'entretien et lors de visites ui permettront de mesurer scientifiquement la contribution des toits verts à la diversité t		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Développement	Corpo	650	650	650	1 950	-	1 950
				Arron	-	-	-	-	-	-
	Coût total 650  Sources externes de financement					650	650	1 950	•	1 950
				e financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
	Latter Control (Control Control		Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Los toits vorts s	Justification et bénéfices du projection de sopportunités intéressantes pour la connectivité de la biodiversité en milieu forter		Dépôts des promot		650	-	650	1 950		-
	tal, la réalisation d'un toit vert sur un édifice municipal permettra la définition d'un cadre		Coût net pour la Vi		630	650		1 950		1 950
	t éducatif du site vise à faire la promotion des toits verts et faciliter leur réalisation sur les d'une collaboration technique avec la Ville de Paris dans le cadre d'une entente d'échang		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	de Montréal, Ville intelligente et numérique, en intégrant des éléments technologiques d		pour la time	-				1 950	-	1 950
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	els et (réduction de coûts)		
					201	.7	20	18	201	.9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	10
			Total dépenses		-	-	-	-	-	10
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	•						
			Budget récurrent requis d'environ 10,0\$ par an pour l'entretien des plantations, à comp					oter de 2019.		
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIO <u>NN</u>	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Co	mmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Plans et Devis	2016-10-01 2017-03-01		N° Emprunt Montant du 2017 2018 2019 Total PTI					Ultérieur	Total	
Travaux	2017-10-01 2018-06-01			-	-	-	-	-	-	-
			-						-	-

### - Société du parc Jean-Drapeau -

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
43010	Programme de protect	ion de l'actif immobilisé - Parc Jean-Dı	apeau		Programn Progra		Classe de l'est			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES						Α		couts avec u	ine marge d'erre	ur de 5%
8002	SOCIÉTÉ PARC JEAN DRA	DEALL	Responsable du projet	Charles Fournier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
8002	SOCIETE PARC JEAN DRA	PLAU	Directeur de service	Ronald Cyr							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
Sécurisation e	et mise aux normes et à niveau o	es batiments, équipements, aménagements, rése	aux électriques et routiers au parc Jean-Drapeau.								
				COÛT DU PRO.	IET (en milliers \$,						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	15 000	15 000	15 000	45 000	-	45 000
				Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Alloli	15 000	15 000	15 000	45 000	-	45 000
				Sources externes d	le financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
		s grands parcs et est désigné comme un équipem		Coût net pour la Vi	ille	15 000	15 000	15 000	45 000	-	45 000
bassin olympi	que, etc.), pour la tenue de plus	de 60 événements et activités qui s'y déroulent (	ponibles (ex.: complexe aquatique, plage, Biosphère, ex.: Fête des neiges, Week-ends du Monde, Piknic	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
			tenu de l'achalandage annuel, du nombre important et erritoire du parc Jean-Drapeau, la Société, afin de	<b>P</b>	-				45 000	-	45 000
	· ·	tions et des infrastructures appropriées capables		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNFMFNT (en m	illiers \$) · coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
vétustes et or	nt souffert au cours des années o	l'un déficit d'investissement tel que décrit dans le	ons et les infrastructures de la Société sur le site sont rapport de vérification du vérificateur général de la Ville			201	• • •	20	•	201	9
		es de la Société du parc Jean-Drapeau réalisé en 2 ents et urgents. Compte tenu de l'état des installa	010 et l'étude de SNC Lavalin. Par ailleurs, des bâtiments tions et des infrastructures et des risques qui en	Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
découlent, de	s actions doivent être prises dès	2016 et les années subséquentes afin de corriger	les situations problématiques, tel que les réfections du	Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
	• •		let de la plaine des jeux et des routes et sentiers, ainsi é. De plus ce budget sert aux renouvellements du	Autres familles de	dépenses		-		-	-	
•			ipements liés aux opérations, à la sécurisation des ponts	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
et garde-corp	s au dessus des lagunes ainsi qu	e le repavage du circuit Gilles-Villeneuve.		Nombre années / p	ersonnes	<u> </u>	-	<u> </u>		-	
				Commentaires	sur les impost	- c au budgat di		-	-	-	-
				·				4			
St	D. 1/1 1 D. 1-6			INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers  Règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptar				• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Phases Plans et	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt Montant du règlement 2017				Paiement a	u comptant Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux				RCG 16-043	-	2018		-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
43011	Legs du 375e - Projet des Legs (P	PAMV) - Parc Jean-Drapeau			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES						C	}	20%		
8002	SOCIÉTÉ PARC JEAN DRAPEAU		Responsable du projet	Charles Fournier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
3002	SOCIETE PARCIEAN DIVALEAG		Directeur de service	Ronald Cyr							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
Projet de legs 2017).	dans le cadre du 375e anniversaire de la Vill	le de Montréal et du 50e anniversaire	de la tenue d'Expo 67 au parc Jean-Drapeau (Horizon								
				COÛT DU PRO	I <b>ET</b> (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	30 000	37 000	-	67 000	-	67 000
				Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
					Arron	-	-	-	-	-	-
					e financement	30 000	37 000	-	67 000	-	67 000
				Subvention dette	e imancement	19 333	15 667		35 000		35 000
				Subvention compta	int	-	-		-		33 000
	Just	tification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		_	-	_	-	-	
Les projets ide			Société qui consiste à faire du parc Jean-Drapeau un	Coût net pour la Ville 10 667 21 333				-	32 000		32 000
d'améliorer si	gnificativement l'expérience des visiteurs du	u Parc.	internationale. Ces projets vont également permettre	Coût total net Avant 2017			PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	nt concentré dans le secteur ouest de l'île Sa VI\$, incluant une subvention de 35 M\$ du N		s activités d'Expo 67. Ceci nécessite un investissement	pour la ville	6 400		32 000 - 38 4				
			00 M\$ pour des travaux supplémentaires sur la				4) 0.			1 4:1	
promenade ri • Promenade	veraine; ce qui amène l'enveloppe à 73,4 M	\$.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	,	• • •		•	•	
Allée Calder				Nature de dépense	es	201		20		201	
Parterre Sai	nte-Hélène.			Danas da de la constitución		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair Autres familles de		-	-	-	-	-	-
				Total dépenses	зереноез		-	-	-		-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-		-
				Commentaires sur les impacts au budget				ment			
				INFORMATIO	NC FINANCIÈD	EC ADDITIONS	IELLEC / C				
Dhossa	Date début Date fin		nmentaires	INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptant							
Phases Plans et	Date debut   Date fin	Con	imentaires –	N° Emprunt Montant du 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux					règlement -	-	2018	-	-	-	-
				l .							

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
43013	Grand Prix du Canada - Amélioration des infrastructures			Programm <b>Pro</b>		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D		100%		
8002	SOCIÉTÉ PARC JEAN DRAPEAU	Responsable du projet	Charles Fournier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
5552	Societe in Mose in Blow Ento	Directeur de service	Ronald Cyr							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Ville-Marie							
	ences pour la signature de l'entente et le maintien de la course du Grand Prix du C est la réalisation des travaux d'amélioration du circuit Gilles-Villeneuve pour un mo									
			COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)						
			Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			protection	Agglo	-	17 700	12 000	29 700	-	29 700
			Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total			17 700	12 000	29 700		29 700
			Sources externes d	e financement		1				
			Subvention dette		-	-	-	-	-	•
	lucatification at héméticas du music		Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Le renouvelle	<b>Justification et bénéfices du proje</b> ment des ententes pour le maintien du Grand Prix du Canada à Montréal assure à l		Dépôts des promoteurs -  Coût net pour la Ville -			17 700	12 000	29 700	-	29 700
plus de garant	tir à la Ville des retombées économiques et touristiques importantes.		Coût total net Avant 2017		PTI 2017 -		25 7 00	Après 2019	Total projet	
Les travaux d'a - des paddock	amélioration sont les suivants :		pour la ville	300		2017		29 700	7,0103 2013	30 000
- de la tour de				300				29 700		30 000
- de l'hôpital c	du circuit.		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-				-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P Commentaires	aur las immast	- bd	- fonetionne	-	-	•	-
			commencanes	our res impace	s du buuget u	e ronctionner	nene			
			INICORNATIO	NIC FINI ANGI <del>ÈO</del>	FC ADDITIONS	IELLEC /		:II: A\		
Dhasas	Date début Date fin Com	nmentaires		NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début Date fin Com	imentaires	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt Montant du règlement 2017				Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux			CG 15-0054	-			-	-	-	
	•									

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
43014	Hélène de Champlain - Phase II			Programm Pro		Classe de l'est			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					C		20%		
8002	SOCIÉTÉ PARC JEAN DRAPEAU	Responsable du projet	Charles Fournier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
8002	SOCIETE PARCIENT DIVAPEAG	Directeur de service	Ronald Cyr							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Ville-Marie							
	Champlain nécessite 10 M\$ de dollars pour le rendre opérationel et lui donner une enant, le bâtiment n'est pas fonctionnel. Les crédits additionels permettront de fa									
			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	2 000	5 000	3 000	10 000	-	10 000
			Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
			Coût total	Arron	2 000	5 000	3 000	10 000	-	10 000
			Sources externes d	e financement	2 000	5 000	3 000	10 000	•	10 000
			Subvention dette	e illiancement		_		_		-
			Subvention compta	ınt	_	-	_	_	_	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	
	élène-de-Champlain n'est pas fonctionnel depuis 2009. En plus d'être un bâtiment		Coût net pour la Ville 2 000			5 000	3 000	10 000	-	10 000
	ntréal. C'est un atout considérable dans la promotion de la ville. La SPJD prépare Ville de Montréal à l'automne 2016.	un modèle d'affaire pour sa réouverture; celui-ci sera	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	16 200				10 000	-	26 200
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201		20		201	0
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	ies		-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
		Commentaires sur les impacts a				e fonctionner	nent			
				=		.==o/		···· A\		
Dh	Date different Date fire		INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant							
Phases Plans et	Date début Date fin <b>Con</b>	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux					-		-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
43015	Pavillon du Canada - Phase I				Programn		Classe de l'es	timation des	La classe cor	respond à une e	stimation de
					Pro	ojet	coû			ne marge d'erre	ur de 5% à
UNITÉ D'A	FFAIRES						В		15%		
8002	SOCIÉTÉ PARC JEAN DRAPEAU		Responsable du projet	Charles Fournier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
0002	SOCIETE TARCIEAN DIVALEAG		Directeur de service	Ronald Cyr							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Ville-Marie							
			nte depuis le départ de la CSDM. C'est un projet en soi, requise pour ce bâtiment de 50 000 pieds carrés.								
				COÛT DU PROJ	I <b>ET</b> (en milliers \$)	)					
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
					Agglo	3 000	-	-	3 000	-	3 000
				Développement	Corpo	1	-	-	-	-	-
					Arron	-	-	-	-	-	-
				Coût total 3 000  Sources externes de financement			-	-	3 000	-	3 000
				Sources externes d	e financement						
				Subvention dette		-	-		-	-	
				Subvention compta	int	1	-	-	-	-	-
	Jus	tification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	1	-	-	-	-	-
	peuvent être occupés présentement car no	ous devons corriger le système de venti	ilation et transformer des salles de classes en espace de	Coût net pour la Vi	lle	3 000	-	-	3 000	-	3 000
bureaux.				Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	-				3 000	-	3 000
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Natura da dénana	_	201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humain	ies	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Com	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté			Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux								-	-	-	-

## DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE AUX SERVICES INSTITUTIONNELS

# Service de la gestion et de la planification immobilière -

N° Fiche :

Arron	IDENTIFICA	ATION										
Responsable du projet   Normand Girard   Fiches lifee N°   Commentaires	30910	Programme d'amélior	ations locatives des immeubles admini	stratifs							•	
DESCRIPTION GÉNÉRALE  Nature du projet  Le programme consiste à densifier et mettre aux normes les bâtiments administratifs de la Ville conformément au plan directeur corporatif. Celui-ci implique principalement le réaménagement de 2 660 employés.  Les bâtiments les plus touchés sont :  - Louis Charland (2017 : 1,2MS) : cet édifice est le plus important centre administratif de la Ville de Montréal, en superficie, mais aussi en nombre d'employés qui y travaillent. Anénagé en 2006 pour regrouper plusieurs services corporatifs. Des travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation de la Direction des Affaires civiles, du Service des communications et du développement économique, le SCPI et le regroupement de l'habitation et de l'urbanisme;  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS):	UNITÉ D'AI	FFAIRES						D	)	100%		
Discretur de service  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Nature du projet  Le programme consiste à densifier et mettre aux normes les bâtiments administratifs de la Ville conformément au plan directeur corporatif. Celui-cl implique principalement le réaménagement de 2 660 employés.  Les bâtiments les plus touchés sont : - Louis-Chariand (2017 : 1,2M5) : cet édifice est le plus important centre administratif de la Ville de Montréal, en superficie, mais aussi en nombre d'employés qui y travaillent. Aménagé en 2006 pour regrouper plusieurs services corporatis. Des travaux d'améliorations locatives et de densification sont prévus dans ce programme Chaussegros-de-Léry (2017 : 5,2M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation de la Direction des Affaires civiles, du Service des communications et du développement économique, le ScPI et le regroupement de finabilitation et de l'urbanisme; - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M5): travaux d'aménagement en vue de larelocalisa	1901	CESTION ET DI ANIEICAT	ION IMMODILIEDE	Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
Nature du projet  Le programme consiste à densifier et mettre aux normes les bâtiments administratifs de la Ville conformément au plan directeur corporatif. Celui-ci implique principalement le réaménagement de 2 660 employés.  Les bâtiments les plus touchés sont :  - Louis-Charland (2017 : 1,2MS): cet édifice est le plus important centre administratif de la Ville de Montréal, en superficie, mais aussi en nombre d'employés, qui y travaillent. Aménagé en 2006 pour regrouper plusieurs services corporatifs. Des travaux d'améliorations locatives et de densification sont prévus dans ce programme;  - Chaussegros-de-Léry (2017 : 5,2MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation de la Direction des Affaires civiles, du Service des communications et du développement économique, le SGPI et le regroupement de l'habitation et de l'urbanisme;  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de l	1801	GESTION ET PLANIFICAT	ION IIVIIVIOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
Les bâtiments les plus touchés sont : - Louis-Chardand (2017 : 1,2MS) : cet édifice est le plus important centre administratif de la Ville de Montréal, en superficie, mais aussi en nombre d'employés qui y travaillent. Aménagé en 2006 pour regrouper plusieurs services corporatifs. Des travaux d'améliorations locatives et de densification sont prévus dans ce programme; - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation de la Direction des Affaires civiles, du Service des communications et du développement économique, le SGPI et le regroupement de l'habitation et de l'urbanisme; - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de la larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de la larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de la larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de la larelocalisation du S	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE										
Implique principalement le réaménagement de 2 660 employés.  Les bâtiments les plus touchés sont :  - Louis-Charland (2017 : 1,2MS) : cet édifice est le plus important centre administratif de la Ville de Montréal, en superficie, mais aussi en nombre d'employés, qui y travaillent. Aménagé en 2006 pour regrouper plusieurs services corporatifs. Des travaux d'améliorations locatives et de densification sont prévus dans ce programme;  - Chaussegros-de-Léry (2017 : 5,2MS): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation de la Direction des Affaires civiles, du Service des communications et du développement économique, le SGPI et le regroupement de l'habitation et de l'urbanisme;  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 MS): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.    Développement / compétence protection			Nature du projet									
- Louis-Charland (2017 : 1,2M\$) : cet édifice est le plus important centre administratif de la Ville de Montréal, en superficie, mais aussi en nombre d'employés qui y travaillent. Aménagé en 2006 pour regrouper plusieurs services corporatifs. Des travaux d'améliorations locatives et de densification sont prévus dans ce programme;  - Chaussegros-de-Léry (2017 : 5,2M\$): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation de la Direction des Affaires civiles, du Service des communications et du développement économique, le SGPI et le regroupement de l'habitation et de l'urbanisme;  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'améliorations locatives d'améliorations locatives d'améliorations locatives d'améliorations locatives d'améliorations locatives d'améliorations locatives de Goupe d'avait (2017 : 2018 2019				e conformément au plan directeur corporatif. Celui-ci								
Sont prévus dans ce programme; - Chaussegros-de-Léry (2017 : 5,2M\$): travaux d'améliorations locatives pour la relocalisation de la Direction des Affaires civiles, du Service des communications et du développement économique, le SGPI et le regroupement de l'habitation et de l'urbanisme; - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.  - 8gglo		•	est le plus important centre administratif de la Vill	e de Montréal, en superficie, mais aussi en nombre								
- Chaussegros-de-Lery (2017 : 3,2 Ms): travaux d'ameliorations locatives pour la relocalisation de la Direction des Affaires civiles, du service des communications et du développement économique, le SGPI et le regroupement de l'habitation et de l'urbanisme; -700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.    Agglo			06 pour regrouper plusieurs services corporatifs. E	es travaux d'améliorations locatives et de densification	COÛT DU BBO	VET ( '''' 6)						
- 700 de la Gauchetière (2017 : 3,1 M\$): travaux d'aménagement en vue de larelocalisation du Service du développement économique.    Agglo   4 400   3 730   1 000   9 130   - 9 130	_		•					2019	2010	Total DTI	Ultórious	Total
Protection  Protection  Corpo 4 400 3 730 900 9 030 - 9 030  Arron		• • •			protection							
Coût total 8 800 7 460 1 900 18 160 - 18 160  Sources externes de financement  Subvention dette					Protection						-	9 030
Sources externes de financement  Subvention dette  Subvention comptant  Depuis 2014, l'Administration municipale connaît une importante réorganisation. Dans le but de faire de Montréal une organisation performante et optimiser la gestion du parc immobilier, un plan directeur immobilier des plus importants édifices a été élaboré. Les édifices Louis-Charland, Carrie-						Arron	-	-	-	-	-	-
Subvention dette Subvention comptant Subvention dette					Coût total		8 800	7 460	1 900	18 160	-	18 160
Subvention comptant					Sources externes d		1					
Justification et bénéfices du projet  Dépôts des promoteurs					Subvention dette		-	-	-	-	-	-
Depuis 2014, l'Administration municipale connaît une importante réorganisation. Dans le but de faire de Montréal une organisation performante et optimiser la gestion du parc immobilier, un plan directeur immobilier des plus importants édifices a été élaboré. Les édifices Louis-Charland, Carrie-							-	-	-	-	-	-
optimiser la gestion du parc immobilier, un plan directeur immobilier des plus importants édifices a été élaboré. Les édifices Louis-Charland, Carrie-			· ·	·					-	-	-	-
Avant / 101 / P11 / 101 / - / 101 /					Coût net pour la Vi		8 800			18 160		
Derick et Chaussegros-de-Lery, font partie de ce plan strategique d'occupation des espaces administratifs.					Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
Le plan directeur immobilier approuvé par l'Administration prévoit le déménagement de plus de 2 600 personnes réparties en quatre (4) bâtiments	Le plan directe	eur immobilier approuvé par l'	Administration prévoit le déménagement de plus d	e 2 600 personnes réparties en quatre (4) bâtiments	pour la vinc	6 051				18 160	-	24 211
administratifs.  IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)				4(7	IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Cette «cascade» administrative prévoit notamment la relocalisation de la Direction des Affaires civiles dans des espaces existants plutôt que dans une											1	9
nouvelle location. Par ailleurs, la densification des édifices Louis-Charland (16,6 %) et Chaussegros-de-Léry (6 %) diminuera les besoins en matière de Nature de dépenses			n des édifices Louis-Charland (16,6 %) et Chausseg	ros-de-Léry (6 %) diminuera les besoins en matière de	Nature de dépense	es ·				-		Récurrente
Ressources humaines	location additi	domene.			Ressources humair	ies	-	-	-	-	-	-
		· · ·		ix ans. La proposition de ce projet permettrait à la Ville	Autres familles de	dépenses	-	176	-	149	-	38
un gain net qui se situe entre 13,7 M \$ et 16,7 \$ sur dix ans.  Total dépenses - 176 - 325 - 363	un gain net qu	ui se situe entre 13,7 Mi \$ et 16	7 \$ sur dix ans.		Total dépenses		-	176	-	325	-	363
Nombre années / personnes					Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
Total A/P					Total A/P		-	-	-	-	-	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement					Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
Prévision à 2% du coût de construction. Impact sur le budget de fonctionnement à confirmer pour la sécurité concernant : - Le suppo administratif - La gestion à distance par la centrale (contrôle d'accès, alarme intrusion) - Les patrouilles de surveillance.							•	-				: - Le support
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf i	ndication_e	n milliers \$\		
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant	Phases	Date début Date fin	Co	nmentaires								
Plans et 2016-04-01 2017-06-30 En cours de planification avec les consultants du propriétaire N° Emprent Unitérieur Total	Plans et				N° Emprunt Montant du 2017 2018					· ·	Ultérieur	Total
Travaux         2016-09-01         2018-10-31         Travaux prévus en phases successives         RCG16-046         1 260         -		2016-09-01 2018-10-31	Travaux prévus en phases successives		réglement			-	-	-	-	-

N° Fiche :

March   Programme   Programm	IDENTIFICA	ATION									
Process   Proc	38009	Programme de protection des bâtiments culturels								•	
Decedant de sendre   Decedan	UNITÉ D'A	FFAIRES						)	100%		
Nature du projet   Nature du	1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMORILIERE	Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
Nature du projet   Nature du p	1001	CESTION ETTE WITHOUT IN INCOME.	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
Excess the filter of miles are some as the filter of the process of the model (and the process of the model) of the control of Carbon (and the process of the control of Carbon (and the process of the control of Carbon (and the process of the process of the control of Carbon (and the process of the process of the control of Carbon (and the process of the process of the control of Carbon (and the process of the process of the process of the control of Carbon (and the process of the	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE									
Example   4   2017 - 2010/55   register   1   2017 - 2010/55   register   2017 - 201		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
Music Region   2017   2005    February   2017   2005    February   2017   2005    February   2017   2018   2019   2018   2018	Ex-Caserne 14 Château Dufre Bain St-Miche	l (2017: 300K\$): mise aux normes et réfection de l'enveloppe esne (2017: 500K\$): Réfection des fondations, réfection de la maçonnerie; climatis I (2017: 600K\$): mise aux normes et rénovation intérieure	·								
Composition   Development   2017   240655; reference common name aux normes   Contret Strahman   Contret S	Musée Pointe	à Callieres (2017: 3000K\$):	Aise à niveua de la Maison Leber-Lemoyne	^							
Final State (1997) 147(1955) Finals 2 billifetinos in the Season de Datus et al surface foi to miss a Ances des pathwares (2017) 147(1955) Finals 2 billifetinos in the Season de Datus et al surface foi to miss al securities of description, also controls alloware surface and season of the Season de Datus et al surface foi to miss alloware surface and season of the Season of Control of acces, divers travaux interieurs darkeningamenn, remplacement des portes et fonovation générale of Fernévolippe de Georgia (2017) 149(1955) Frontion toutre et fisi interieurs patrimoniaux, remplacement des fauteuils, mise aux normes de la scene, etc. Thickitz ed vierture (2017) 149(1955) Frontion toutre et fisi interieurs patrimoniaux, remplacement des fauteuils, mise aux normes de la scene, etc. Thickitz ed vierture (2017) 149(1955) Frontion complete pour organisme  Geston-Mirors: Mise a niveaux Phase 3   Justification et bénéfices du projet  Usus filiacion de bénéfices du projet  Subvertion compostit 1 670 0 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 800 2750 1 700 800 800 800 800 800 800 800 800 800	Chapelle du b	on Pasteur (2017: 240K\$): refection et mise aux normes			JEI (en milliers \$)						
The fact the control of a flavour, distort unique meletions of distort with the first of the control of a flavour, distort unique meletions of distort with a flavour			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·							Ultérieur	
Thèsite de Vertrein (2017; 2016)\$; refection totture & finis intérieurs partininalisux, remplacement des fauteuils, mise aux normes de la scene, et d'aux 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		. ,								-	
Thé size de Verdure (2017: 500KS): Froite de remiplacement du thé air cours d'aguillage (1021): 500KS): Froite de remiplacement du thé air cours d'aguillage (1021): 500KS): Froite de remiplacement du thé air cours d'aguillage (1021): 500KS): Froite de l'aguillage (1021): 500KS): Froite de remiplacement du thé air cours d'aguillage (1021): 500KS): Froite de l'aguillage (1021): 500KS): Froite (1021): 500KS): Froite (1021): 500KS): 500KS): Froite (1021): 500KS): 500KS): 700KS):		- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		Protection	-			9 000	24 400	-	24 400
Sources externes de financement  Cost externes to tall t				Coût total	Arron			0.400	35.000	-	- 25.000
Subvention dette 250 1700 800 2750 . 2750 Subvention compant					le financement	8 000	8 400	9 400	25 800	•	25 800
Substrict companies	Gaston-Ivillon	I. Mise a filvedu Pflase 5			ic infunccincinc	250	1 700	800	2 750		2 750
Justification et bénéfices du projet  Certains batiments culturels nécessitent la rénovation de leur syèmes architecturaux et electromécaniques à cause de leur vétusé.  La réalisation des travaux de protection sur ces actifs immobiliers, dont caractère patrimonial, permettra également d'actualiser es installations en terme de diffusion culturelle, de faire des économies liées aux locations d'équipement, de répondre au besoins en accessibilité universelle et d'améliorer les services à la population.    MPACT SURLE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$5) : coûts additionnels et (réduction de coûts)   Nature de dépenses   2017   2018   2019   2018   2019   2018   2019     Nature de dépenses   160   0 - 328					ant						
Cott net pour la Ville 7750 6 700 8 600 23 050 - 23 050  La réalisation des travaux de protection sur ces actifs immobiliers, dont certains sont dotés d'un caractère patrimonial, permettra également d'actualiser les installacions en terme de diffusion culturelle, de faire des économies liées aux locations d'équipement, de répondre au besoins en accessibilité universelle et d'améliorer les services à la population.    Coût net pour la Ville   7750 6 700 8 600 23 050		Justification et bénéfices du proi	et			_	-	-	-	_	
La réalisation des travaux de protection sur ces actifs immobiliers, dont certains sont dotés d'un caractère patrimonial, permettra également d'actualiser les installations en terme de diffusion cultrelle, de faire des économies liées aux locations d'équipement, de répondre au besoins en accessibilité universelle et d'améliorer les services à la population.    MACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)	Certains batin					7 750	6 700	8 600	23 050	-	23 050
d'actualiser les installations en terme de diffusion culturelle, de faire des économies liées aux locations d'équipement, de répondre au besoins en accessibilité universelle et d'améliorer les services à la population.    MACT SURLE BUDET DE FONCTIONNEMENT (en milliers 5): coûts additionnels et (réduction de coûts)   Nature de dépenser   2017   2018   2019   2018   2019   2018   2019     Nature de dépenser   2017   2018   2019   2018   2018   2019   2018   2019   2018   2019   2018   2018   2019   2018   20	La réalisation	des travaux de protection sur ces actifs immobiliers, dont certains sont dotés d'ur	caractère patrimonial, permettra également	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)   Nature de dépenses	d'actualiser le	s installations en terme de diffusion culturelle, de faire des économies liées aux lo	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	pour la ville	2 293				23 050	-	25 343
Nature de dépenses	accessibilité u	niverselle et d'améliorer les services à la population.									
Nature de dépenses Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ressources humaines				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Ressources humaines Latter familles de dépenses Latter familles de depenses Latter familles de desertions Latter familles de desertions Latter familles de dépenses Latter familles de desertions Latter f						201	.7	20	18	201	9
Autres familles de dépenses   160   168   188     Total dépenses   160   328   516     Nombre années / personnes   160   328   156     Nombre années / personnes   160   160   328   156     Nombre années / personnes   160   160   160   160   160     Nombre années / personnes   160   160   160   160   160     Nombre années / personnes   160				Nature de depense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Total dépenses - 160 - 328 - 516  Nombre années / personnes				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
Nombre années / personnes				Autres familles de	dépenses	-	160	-	168	-	188
Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total				Total dépenses		-	160	-	328	-	516
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					personnes	-	-	-	-	-	-
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)   Phases   Date début   Date fin   Commentaires   Règlement d'emprunt adopté   Paiement au comptant				,					-	-	-
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total											
Plans et Devis N° Emprunt N° Emprunt 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						ES ADDITION	NELLES (sauf		•		
Devis N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total		Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em			T	Paiement a	u comptant		
Travaux 16-046 1 000				N° Emprunt		2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	Travaux				1 000	-	-	-	-	-	-

N° Fiche:

17 1801 003

IDENTIFICA	ATION											
						Programn	ne / Projet	Classa da Ilan		La classa so	rospond à uno o	ctimation do
40302	Acquisiti	on stratégiqu	e de terrains et bâtiments et régularisa	tion de titres de propriété		Progra	amme	Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
								coû		20%	ille illaige u eire	ui ue 15% a
UNITÉ D'AI	FFAIRES							C		20%		
1801	GESTION	FT PI ANIFICATI	ON IMMOBILIERE	Responsable du projet	Isabelle Lussier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1001	GESTION	LITEAMITEAT	ON INMODILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRA	ALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
			Nature du projet									
Acquisition de	e terrains dans	le contexte de ré	aménagement de la rue St-Catherine Ouest (phase	e 2).								
Acquisition de	e terrains dans	l'arrondissement	Ville-Marie à des fins de parcs locaux.									
Acquisition de		cédentaires de la	CSDM:									
- Centre St-Ma	artyrs canadie	ns			COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$,	)					
- Centre Guyb					Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Acquisitions s	tratégiques et	régularisation de	titres de propriété		<b>P</b>	Agglo	1 000	200	200	1 400	-	1 400
					Développement	Corpo	11 000	4 800	4 800	20 600	_	20 600
						Arron	-	-	-			
					Coût total	Allon	12 000	5 000	5 000	22 000		22 000
						l- f:	12 000	3 000	3 000	22 000	<del>-</del>	22 000
					Sources externes of	ie financement						
					Subvention dette		-	-	-	•	-	-
					Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
			Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Ce programm	e permet d'ac	quérir stratégique	ment des terrains en cours d'année qui devienner	nt disponibles pour des activités municipales identifiées	Coût net pour la V	ille	12 000	5 000	5 000	22 000		22 000
par l'Administ	tration et les S	ervices municipau	х.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
				e de terrains. Ces terrains sont identifiés par le Service de	pour la ville	-				22 000	-	22 000
ia mise en vai	eur au territoi	re et les arrondiss	ements.									
C'est aussi po	ur pallier un m	nangue d'espaces	verts dans l'Arrondissement Ville-Marie, que l'Adr	ninistration municipale veut financer l'acquisition de	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
terrains à des				·			201	17	20	18	201	q
				autaires, sportifs et culturels y offrent toute une gamme	Nature de dépense	es						
				ents à des fins scolaires, elle envisage de les mettre en	B		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
bâtiments.	assurer la pere	ennite des service	s offerts dans ces locaux, la ville à entrepris des ne	gociations avec la CSDM pour acquérir certains de ces	Ressources humair		-	-	-	-	-	-
batiments.					Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
Ce programm	e permet d'ac	quérir stratégique	ment des terrains (ou autres droits réels) en cour	s d'année dans le but de régulariser les titres de	Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			cas d'empiètement ou d'occupation sans titre, et	ce, qu'il s'agisse d'immeubles de compétence	Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
d'arrondissem	nent, de la Vill	e centre ou de l'a	gglomération.		Total A/P		-	-	-	-	-	-
					Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indica <u>tion e</u>	n milli <u>ers \$)</u>		
Phases	Date début	Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'en				Paiement a	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Plans et	- Bate debut	Saccini	Cor		N° Emprunt	Montant du	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux					Mixte	règlement 25 000	-	-	-	-	-	
-												

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
42211	Programme de protect	ion des bâtiments dans les grands parc	s		Programm Progra		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'errei	
UNITÉ D'A	FFAIRES							)	100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATI	ON IMMOBILIERE	Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
			Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation d							
		Nature du projet		Plateau-Mont-Ro	oyal						
		s sur les bâtiments des grands parcs c le Service des grands Parcs (SGPVMR)		Rosemont–La Pe	tite-Patrie						
	honoraires pour services profes	sionnels externes, les coûts de construction liés à	la réalisation de ce programme	Villeray–Saint-M	ichel-Parc-Extens	sion					
- Chalet resto	: services électromécaniques;	se 2. fenêtres, imperméabilisation de l'enveloppe.	marquise, climatisation de la salle de spectacles. (2017:	Sud-Ouest							
900K\$);	·		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
	baigneurs: mise aux normes de la vespasienne ( 2017: 700K\$);	s pataugeoires (2017: 1M\$);		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	kiosque du Jardin des merveille	s; ent du bâtiment existant (2017:1M\$).		protection	Agglo	600	1 000	1 200	2 800	_	2 800
Parc Maisonn	euve : réfection du chalet et du	bâtiment d'entretien(2017: 500K\$)		Protection	Corpo	5 400	2 000	2 800	10 200	-	10 200
Parc Jeanne-N Parc Jarry :	Mance: mise aux normes des pa	taugeoires et réfection du chalet (2017: 300K\$)			Arron	-	-	-	-	-	-
- réfection du chalet de soccer et des patinoires, réfection des postes électriques;				Coût total		6 000	3 000	4 000	13 000	•	13 000
<ul> <li>réfection et mise aux normes de la pataugeoire et du bâtiment technique (2017: 2M\$).</li> <li>Parc Angrignon : réfection de l'enveloppe de l'ancien casse-croûte</li> </ul>				Sources externes of	de financement		-	_	_		
	: réfection de l'enveloppe phase			Subvention dette Subvention compt	ant		-	-	-		-
		Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
-	·	s, la baisse de l'indice de vétusté, la modernisation	des installations, la mise aux normes de même que	Coût net pour la V	ille	6 000	3 000	4 000	13 000	-	13 000
l'amelioration	des services à la clientèle.			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	3 270				13 000	-	16 270
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				No.		201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses		120		60	-	80
				Total dépenses  Nombre années / p	nersonnes		120	-	180	-	260
				Total A/P	Jersonnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en			T	Paiement a	u comptant		
Plans et Devis				N° Emprunt Montant du règlement 2017				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux				15-082 1 000					-	-	
	Villa da Mantráal		Programmo trionnal d'immobil	ications 2017 20	10					200	

N° Fiche :

IDENTIFICA	TION									
42290	Ducarement de mustaction du Complete anoutif Claude Babille	-4		Programm	ne / Projet	Classe de l'es	timation des	La classe cor	respond à une e	stimation de
42290	Programme de protection du Complexe sportif Claude-Robilla	ra		Progra	amme	coû			ne marge d'erre	
UNITÉ D'AF	FAIRES						)	100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1801	destion of Fearm Cation Invivionience	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
	Nature du projet		Ahuntsic-Cartier	ville						
	e protection du Complexe sportif Claude-Robillard.									
	nent des volets motorisés et autres travaux. n du réseau extincteurs automatiques à eau.									
	les calorifuges dans les salles mécaniques.									
(4) Réfection o	les planchers de céramique.									
<ul><li>(5) Remplacen</li><li>(6) Réfection of</li></ul>	nent des groupes électrogènes et autres travaux électriques. les verrières.		COÛT DU BBO	IFT ( :::: 6)						
(7) Mise aux n	ormes des issues et séparations coupe-feu.		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
	eau du S2 : ventilation et services. l'accès salle omnisports.		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	ment casse-croûte.			Agglo	-	-	-	-	-	-
	éclairage salle omnisports.		Protection	Corpo	1 005	997	3 502	5 504	-	5 504
(12) Réfection	de la toiture principale.			Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		1 005	997	3 502	5 504	-	5 504
			Sources externes of	de financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta		-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje		Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
	posés visent le maintien et la mise à niveau de l'actif de façon à en assurer la pér des utilisateurs.	ennite, la securité des occupants, du personnel	Coût net pour la V		1 005	997	3 502	5 504	-	5 504
			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	3 876				5 504	-	9 380
			IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de dépense	25	201	.7	20:	18	201	9
			Nature de depens		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	20	-	20	-	70
			Total dépenses		-	20	-	40	-	110
			Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	fonctionne	ment			
			INFORMATIC	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	IELLES (sauf	indication er	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	mentaires	Règlement d'en	nprunt adopté			Paiement a	comptant		
Plans et			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux			15-082 1 535						_	

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION									
42306	Programme de protection des bâtiments sportifs			Programm Progra		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1001	GESTION ET LEANT TOATION INNIVIOUELENE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Mercier-Hochela	ga-Maisonneuve						
Aréna Maurio - dalle de gara										
- dalle de gara - signalisation	<del>-</del> '									
- joint d'expar										
<ul> <li>conversion é</li> <li>tableau élect</li> </ul>	3 ,									
- isolant acous	stique;		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
<ul> <li>peinture gra</li> <li>réfection Tei</li> </ul>	dins & sous-sol;		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
- remplaceme	nt des bancs;		protection			2018				Total
- conversion d	le la vapeur à l'eau chaude (2M\$ après juin 2018).		Protection	Agglo Corpo	2 300	1 000	1 000	4 300	-	4 300
Centre Pierre-	-Charbonneau :		Totection	Arron	2 300	1 000	1000	4 300		4 300
- conversion d	le la vapeur à l'eau chaude (2 M\$ en 2017).		Coût total	7.11011	2 300	1 000	1 000	4 300		4 300
	Sources externes de financement									
			Subvention dette		-	-	-	-	-	
			Subvention compta	ant	-	-	-	=	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
- Sécurité des	occupants, économie d'énergie et maintien d'actif.		Coût net pour la Vi	ille	2 300	1 000	1 000	4 300	-	4 300
- Certaines co	mposantes ont atteint leur fin de vie utile.		Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
Amáliaratia	n des services à la population.		pour la ville	1 700				4 300	-	6 000
- Amenoratio	n des services à la population.					1)				
- À l'usage, ce	rtaines améliorations sont requises pour mieux utiliser le stade de soccer.		IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO						
			Nature de dépense	es	201		20		201	
			L		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair Autres familles de		-	- 46	-	20	-	20
			Total dépenses	uepenses		46		66		86
			Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
			Total A/P		-	-	-	-	•	-
			Commentaires sur les impacts au budget de foncti							
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Con	nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI				Ultérieur	Total		
Travaux			15-082 1 000 -				-	-	-	-

N° Fiche :

# The proper   Property   Proper	IDENTIFICA	CATION									
Part	64020	Immeuble du SPVM									
Marie Carele Langue   Maine Carele Langue	UNITÉ D'A	AFFAIRES						)	100%		
Marce Class	1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMORILIERE	Responsable du projet	Danielle Lavigne			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet   Sequence di seriogene el serio de serio el serio de la serio de serio el serio de serio de serio el	1001	GESTION ETT EANITICATION INMOSELLE	Directeur de service								
to projet compared to religement du service des equiditées pérduitées actuelment en malyse afin d'assurer une utilisation optimale de ce site    COUT OU PROJET (en militiers 57)   COURT (en militiers	DESCRIPTI	ION GÉNÉRALE									
Count of the protect of a state element or a sta		Nature du projet									
COUT DU PROJET (on millions 5)	Le projet com	mprend le relogement du service des enquêtes spécialisées actuellement en loc	ation.								
Contingeneeming   Compileration   Compileration   Contingeneeming   Contingeneemin	La portée du	projet est actuellement en analyse afin d'assurer une utilisation optimale de co	site								
Contingeneeming   Compileration   Compileration   Contingeneeming   Contingeneemin											
Part				COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$,	)					
Puberloopments					Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Arron   Sub   Agron   100				•	Agglo	5 500	4 900	3 600	14 000	-	14 000
Colit total   S 509   4500   3600   14 000				Développement	Corpo	-	-	-	-	-	-
Sources externes de financement   Suivention dette					Arron	-	-	-	-	-	-
Subvention dette						5 500	4 900	3 600	14 000	-	14 000
Subsention comptant											
Substitution of the Shell struck au 10351 rue Sherbrooke Est en 2014 par la Ville a été une opportunité des plus intéressantes.    Coût net pour la Ville   S 500   4 900   3 600   14 000   - 14 00											
Coût net pour la Ville				·					-		-
Cott total net pour la ville	L'acquisition	·	•						14,000		-
Phases   Date début   Date fin   Commentaires   Parsur			e opportunite des plus interessantes.			5 500			14 000		
IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)   Nature de dépenses							PII 2017 -	2019	14 000		
Nature de dépenses											21002
Nature de dépenses				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines   -   -   -   -   -   -   -   -   -				Natura da dánansa	25	201	17	20	18	201	9
Autres families de dépenses   110   - 98   - 72				Nature de depense	<b>5</b>	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
Total dépenses						-		-	-	-	
Nombre années / personnes					dépenses						
Total A/P  Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis 2015-01-01 2021-12-31  N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total											
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-01-01 2021-12-31 Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					personnes						
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-01-01 2021-12-31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					cur los impost				-	-	-
PhasesDate débutDate finCommentairesRèglement d'emprunt adoptéPaiement au comptantPlans et Devis2015-01-012021-12-31Montant du règlement201720182019Total PTIUltérieurTotal						-			n milliors ¢\		
Plans et Devis 2015-01-01 2021-12-31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Dhases	Date début Date fin	Commontaires			L3 ADDITION	VELLES (Saul I		•		
	Plans et				Montant du	2017	2018			Ultérieur	Total
		2016-01-01 2022-12-31		RCG16-046	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
64021	Programme de protection - Immeubles du SPVM			Programm Progra		Classe de l'est			respond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES					D	)	100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet	Danielle Lavigne			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1001	GESTION ET LEANITICATION INIMOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
	e de protection permettra de compléter le schéma de couverture et de réaliser de es projets comprennent entre autres :	s projets de réfection et de mise à niveau de plusieurs								
	éral de la police; érationnels (Nord, Est, Ouest), la priorité étant mise sur les salles de tir qui s'y trou	ivent;								
- 941, rue Will - PDQ 8 à Lach	liam, avec en priorité la salle de tir rattachée au Centre opérationnel Sud ; nine;									
	bâtiment patrimonial); Ichel (système de climatisation/ventilation) dans lequel sont localisés le PDQ 38 et	la centra da ralàva:	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)						
	randissement et de relocalisation de différents PDQ sont également en analyse.	ic centre de releve,	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	7 000	7 000	10 000	24 000	-	24 000
			Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
			Coût total	Arron	7 000	7 000	10 000	24 000	-	24 000
			Sources externes d	7 000	7 000	10 000	21000		2.000	
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
La réfection e	t la mise à niveau de ces bâtiments stratégiques sont essentielles pour le maintien	de ces actifs.	Coût net pour la Vi	ille	7 000	7 000	10 000	24 000		24 000
Ces travaux do	oivent être réalisés le plus rapidement possible, afin de mettre fin à la dégradation	, parfois avancée, de certaines parties de bâtiments,	Coût total net pour la ville	Avant 2017 3 374		PTI 2017 -	2019	24 000	Après 2019	Total projet
dont renvelop	pe.			3 3 7 4				24 000	-	2/ 5/4
	t la mise à niveau des différentes composantes de ces bâtiments, principalement d s pour préserver la santé des occupants et assurer leur sécurité et leur confort.	les systèmes de ventilation/climatisation, sont	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
			Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9
			·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de Total dépenses	dépenses	-	140 140	-	140 280	-	200 <b>480</b>
			Nombre années / p	nersonnes	-	140		200	-	460
			Total A/P	Jersonnes		-				-
			Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			
				,						
				NS FINANCIÈRI	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases Plans et	Date début         Date fin         Com           2014-01-01         2019-01-01	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Nº Francust Montant du 2017 2019 2010 Tetal DTI UII				Ultérieur	Total		
Devis Travaux	2013-01-01 2013-01-01 2015-01-01		N° Emprunt         Montain de règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ult           RCG16-046         3 000         -         -         -         -         -         -         -						TOLAI	
IIavaux	2013 01 01 2020 01 01		1.0010-040	-		-		_		

N° Fiche :

## Properties of the Submittent of SIM 1998   1999	IDENTIFICA	ATION										
Page	64023	Programme de protec	tion des bâtiments du SIM								•	
Description of Section F1 PLANIFICATION IMMOSILERS   Director do service   Discourse of Section Sect	UNITÉ D'AF	FFAIRES						0	)	100%		
Notice du projet       Notice du projet   Notice du projet     Notice	1801	GESTION ET DI ANIEICAT	ION IMMORILIERE	Responsable du projet	Danielle Lavigne			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet	1801	GESTION ET FLANITICAT	ION INTRODICIENE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
Coprogramme de protoction vie la mine à niveau et le maintenin des biblinents corqués gar le Service des incendes.  Clusification ou l'Augustification et province de province des provinces par le province de provinces plus des incensaries de provinces plus des incensaries.  Caisernes 51, 82, 12, 62, 72, 65 et autres 1 Les travaux comprements à récléction de l'ordinance des pagess.  Caisernes 51, 82, 12, 65, 27, 65 et autres 1 Les travaux comprements à récléction de l'ordinance des pages de l'institute du conde du bibliment et au réglements fiscant en soit e suits d'entre cette or provinces provinces par les provinces de l'institute de conjourne de éctions de l'ordinance de conjourne de éctions au code du bibliment et au réglement fiscant en soit e suits de maintenir de les provinces de l'institute de l'in	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE										
6.15 Rojalmount 1. Aménagement de nouveaux buraux pour l'équipe de prévetance du SMA. Les travaux comprement la sourisant pour l'équipe de prévetance que l'entere du l'une mark à niveau dan misures de princétion partielle de l'évents. 18, 12, 22, 20 et autres 15, 200 et au 200 et a			Nature du projet		· ·	· · · · · ·						
particular for Providenges, la modernisation des systèmes deterninécaniques, le renninécament des corposes.  Courters \$1, 12, 23, 76, 72, 68 et autres: Les travaux comprenente la réfection de l'envelogre, de même qu'une mise à inveau de messurer de composantes electriques et métantiques, les remplacement des composantes electriques et métantiques les travaux vient afgeliement à assurer la conformité de definies au culture de l'autre de la courte de l'autre d	Ce programme	e de protection vise la mise à n	iveau et le maintien des bâtiments occupés par le S	Service des incendies.								
Course 71 : Les travaux visiont la récovation et l'amériques de locaux du futur centre de formation Quest. Les plans et devis ont éte commencée et les travaux diffratrutures unte etrainets.  Cauerne 71 : Les travaux visiont la récovation et l'amériquement des locaux du futur centre de formation Quest. Les plans et devis ont éte commencée et les travaux diffratrutures unte entainets.  Cauerne 71 : Les travaux visiont la récovation et l'amériquement des locaux du futur centre de formation Quest. Les plans et devis ont éte commencée et les travaux diffratrutures unte entainets.  Coût tout au 10 00 15 720 16 00 18 720 16 00 18 720 16 00 18 72		=		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
OCUT OU PROJECT (on millions 5)  Course 71: Lest travaux visiont la rélevation et l'arménagement des locaux du futur centre de formation Ouest. Les plans et devis ont éle commencée et les travaux diffratrutures unte entantée.  Cauerre 71: Lest travaux visiont la rélevation et l'arménagement des locaux du futur centre de formation Ouest. Les plans et devis ont éle commencée et les travaux diffratrutures unte entantée.  Corpo 1. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0.	C	24 26 27 62	hannan and la affaction de llander	d =								
Policy	protection par	rasismiques, le remplacement	des composantes électriques et mécaniques. Les tr	avaux visent également à assurer la conformité des	COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)	)					
Libbility of the foreign and production at personal relations of the design and private times of the first part of the foreign and production at part of the first part of the foreign and project of the first part of the foreign and project of the first part of the foreign and project of the first part of the foreign and project of the first part of the foreign and project of the first part of the first pa						Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Protection   Pr			=	ormation Ouest. Les plans et devis ont été commencés		Agglo	17 000	15 720	16 000	48 720	-	48 720
Colit total   1700   15720   1600   48720					Protection	Corpo	-	-	1	٠	-	-
Source extense de financement Subvernico dette    Subvernico dette   Continue extense de financement   Continue extense de financement   Continue extense de financement   Continue extense de prévention du SIM est actuellement logée au 200, not péllechtasse. Ce bûtment prévente un niveau de vétusé avancé et nécessite de travaux mijours. Sa vocation foture ext actuellement of étable. L'équipe de prévention du SIM est actuellement of étable. L'aménagement du 6150 Reyalmount permettra la continué de ces opérations dans blaiment mineur adopté aux besoins.    Continue extense de financement   Continue extense ext						Arron	-		-	-	-	-
Subvention dette  Justification et bénéfices du projet  1 Équippe de prévention du SIM est actuellement fogée au 200, rue Bellechases, Ce bâtiment présente un rilevau de vétusté avancé et nécessite des travaux raigeurs. Se voration future est actuellement fogée au 200, rue Bellechases, Ce bâtiment présente un rilevau de vétusté avancé et nécessite des travaux raigeurs. Se voration future est actuellement létude. L'eménagement du 6150 Royalmount permettre la comtinuité de ces opérations dans luatiment mieux adapté aux bésoins.  Des projets principles point de l'étude. L'eménagement du 6150 Royalmount permettre la comtinuité de ces opérations dans usus élevée, le risque de fermeture prolongée non planifiée augmente considérablement. La vétusté des casernes met en péril le schéma de couverture de frisque en sécurité incendic et qu'adopté par le Ministère de les sécurité publique du gouvernement du Québec.  Depuis la fusion, la capacité de formation pour l'ouest de l'îlle et été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect, pour favoirser une mellieure efficacité de la formation pour l'ouest de l'îlle et été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect, de la formation pour l'ouest de l'îlle et ét prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect, de la formation pour l'ouest de l'îlle et ét prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect, de la formation pour l'ouest de l'îlle et ét prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect, de la formation pour fouest de l'îlle et ét prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect, de la formation pour l'ouest de l'îlle été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect, de la formation pour l'ouest de l'îlle été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendic en effect. Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Récurrente Ponctuelle							17 000	15 720	16 000	48 720	•	48 720
Subvention comptat      Subvention comptat												
Ucquipe de prévention du SIM est actuellement logée au 200, une Bellechasse. Ce bătement présente un niveau de vétusté avancé et nécesité des travaux majeurs. Sa vocation future est actuellement logée au 200, une Bellechasse. Ce bătement présente un niveau de vétusté avancé et nécesité des partieurs du 6150 Royalmount permettra la continuité de ces opérations dans un bâtiment mieux adapté aux besoins.  Des projets prioritaires ont été identifiés en partenariat avec le SIM. Certaines casemes nécesitent des travaux importants. Avec un niveau de vétusté de risque de fermeture prolongée non planifié augmente considérablement. La vétusté des casemes met en péril le schéma de couverture de risque en sécurité incendie tel qu'adopté par le Ministère de la sécurité publique du gouvernement du Guébec.  Depuis la fusion, la capacité de formation du SIM n'à pas changé malgre l'augmentation des effectifs. Pour favoriser une meilleure efficacité de la lor de risque de formation aux pomples, un centre de formation pau pour l'ouest de l'île a étre du a uschema de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, ce projet diminuera les longs et coûteux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.  **Nature de dépense***  **Nature de dépense***  **Ponctuelle**  **Recurrente**  **Ponctuelle*						nnt .			-	-	-	
Léquipe de prévention du SIM est actuellement logée au 200, rue Bellechasse. Ce bâtiment présente un niveau de vétusté avancé et nécessite des travaux majeurs. Sa vocation future est actuellement à l'étude. L'aménagement du 6130 Royalmount permettra la continuité de ces opérations dans un bliffent mitures au déplée au besoin.  Des projets prioritaires ont été identifiés en partenariat avec le SIM. Certaines casemes nécessitent des travaux importants. Avec un niveau de vétusté aussi élevél, le risque de fermeture prolongée non planifiée augmente considérablement. La vétusé des casernes met en péril le schéma de couverture de risque en securité incendie le glovalophe par le Ministère de la sécurité publique du gouvernement du Québec.  Depuis la fusion, la capacité de formation du SIM n'a pas changé malgre l'augmentation des effectifs. Pour favoriser une meilleure efficacité de la formation aux pompiers, un centre de formation pour l'ouest de l'île a été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, ce projet diminure les longs et coît eux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.  Ponctuelle Récurrent Ponctuelle Récurrent Ponctuelle Récurrent Ponctuelle Récurrent Ponctuelle Recurrent Ponctu			Justification et bénéfices du proi	et					-	-		-
bittiment mileux adapté aux besoins.  Des projets prioritaires ont été identifiés en partenariat avec le SIM. Certaines casernes nécessitent des travaux importants. Avec un niveau de vétusté auxsi élevé, le risque de fermeture prolongée non planifiée augmente considérablement. La vétusté des casernes met en péril le schéma de couverture de risque en sécurité incendie et qui adopté par le Ministère de la securité publique du gouvernement du Cubée.  Depuis la fusion, la capacité de formation du SIM n'a pas changé malgré l'augmentation des effectifs. Pour favoriser une meilleure efficacté de la formation aux pomplers, un centre de formation pour l'ouest de l'île a été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, ce projet diminure les longs et colteux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.  **Nature de dépense***  **2017**  2018**  2019**  **Nature de dépense**  **Ponctuelle**  **Récurrente**  **Ponctue	L'équipe de pr	révention du SIM est actuellem	· -				17 000	15 720	16 000	48 720	-	48 720
Des projets prioritaires ont été identifiés en partenariat avec le SIM. Certaines casernes nécessitent des travaux importants. Avec un niveau de vétusté de crisque en Éfermeture prolongée non planifiée augmente considérablement. La vétusté des casernes met en péril le schéma de couverture de risque en écturé incendie. Et qu'adopté par le Ministère de la sécurité publique du gouvernement du Québec.  Depuis la fusion, la capacité de formation du SIM n'a pas changé malgré l'augmentation des effectifs. Pour favoriser une meilleure efficacité de la formation aux pompiers, un centre de formation pour l'ouest de l'île a été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, projet diminuera les longs et coûteux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.  **Nature dépense***  **Depuis la fusion, la capacité de formation pour l'ouest de l'île a été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, projet diminuera les longs et coûteux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.  **Autres familles de dépenses***  **Autres familles de dépenses**	-		ellement à l'étude. L'aménagement du 6150 Royaln	nount permettra la continuité de ces opérations dans un				PTI 2017 -	- 2019			
MACT SUR LE BUDGET DE FONCTI-NEMENT (en millilers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)   MACT SUR LE BUDGET DE FONCTI-NEMENT (en millilers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)   MACT SUR LE BUDGET DE FONCTI-NEMENT (en millilers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)   Mactive de departe de la sécurité publique du gouvernment du Québec.   Depuis la fusion, la capacité de formation du SIM n'a pas changé malgré l'augmentation des effectifs. Pour favoriser une meilleure efficacité de la formation aux propriers, un centre de formation pour l'ouest de l'île a été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, ce projet diminure les longs et coûteux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.    Mature de dépense   2017   2018   2019   Ponctueile   Récurrente   Récurrente   Ponctueile   Récurrente   Resources   Ponctueile   Récurrente   Resources   Ponctueile   Récurrente   Resources   Ponctueile   Récurrente   Resources   Ponctueile   Récurrente   Resourc	Des proiets pr	ioritaires ont été identifiés en	partenariat avec le SIM. Certaines casernes nécessi	tent des travaux importants. Avec un niveau de vétusté	pour la ville	13 309				48 720	-	62 029
Depuis la fusion, la capacité de formation du SIM n'a pas changé malgré l'augmentation des effectifs. Pour favoriser une meilleure efficacité de la formation aux pompiers, un centre de formation pour l'ouest de l'Île a été prévu au schéma de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, ce projet diminuera les longs et coûteux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.  Nature de dépenses    Nature de dépenses   2017   2018   2019	aussi élevé, le	risque de fermeture prolongé	e non planifiée augmente considérablement. La vét	usté des casernes met en péril le schéma de couverture	IMPACT SUP IF RU	IDGET DE EONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) · coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Depuis la fusion, la capacité de formation aux pompiers, un centre de formation pour l'ouest de l'île a été préviu au schéma de couverture de risques en sécurité incendie. En effet, ce projet diminuera les longs et coûteux déplacements de véhicules d'ouest en est du territoire.  **Nature de dépenses**  **Ponctuelle**	de risque en s	écurité incendie tel qu'adopté	par le Ministère de la sécurité publique du gouvern	ement du Québec.	INFACT SON EE BO	DOLI DETONCTIO	,	.,		•	•	0
Phases Date début Date fin Commentaires  Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31  Ressources humaines		, ·			Nature de dépense	es						
Autres familles de dépenses - 340 - 314 - 320    Total dépenses - 340 - 654 - 974				couverture de risques en securite incendie. En eriet, ce	Ressources humair	ies						
Nombre années / personnes		-			Autres familles de	dépenses	-	340	-	314	-	320
Total A/P					Total dépenses		-	340	-	654	-	974
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires  Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total						ersonnes	1	-	1	1	-	-
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total										-	•	-
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emrunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emrunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total												
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emrunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total												
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emrunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31 N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITION	NFLLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Plans et Devis 2015-03-01 2017-05-02 Les plans de devis seront faits en 2016 et en début de 2017, notamment pour les casernes 18, 27 et 31 N° Emprunt règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Pha <u>ses</u>	Date début Date fin	Con	nmentaires								
Travaux 2016-05-15 2018-12-05 Les travaux débuteront en 2017 et ils seront achevés en 2018 pour certains proiets. RCG 15-070 21 000	Plans et				77 et 31 N° Emprint Montant du 2017 2018 2019						Ultérieur	Total
	Travaux	2016-05-15 2018-12-05	Les travaux débuteront en 2017 et ils seront ache	evés en 2018 pour certains projets.	RCG 15-070	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
66030	Programme de protection de bâtiments administratifs et co	ommerciaux		Programn Progra		Classe de l'es coû			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES						)	100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
		Directeur de service	Marie-Claude Lavo							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
	Nature du projet		Tous les arrondis	ssements						
2580 St-Josep - Changement - réfection de	t du système de CVCA l'enveloppe (mur, rideau, maçonnerie)	nmerciaux, dont le :								
- le renforcem - la mise à niv	on de mesures d'économie d'eau nent ou le remplacement de la salle des serveurs informatiques afin de rendre c eau des transports verticaux	et espace parasismique et aux normes	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)	)					
- les réaména	ement du terrain extérieur et de la signalisation gements intérieurs afin de regrouper certaines équipes à cette adresse et la cer	tification LEED NC v4	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	ter : Rénovations diverses Talon - Phase 3 de la réfection du béton des halles (2017 : 250K\$)		protection	Agglo	-	3 000	3 000	6 000	-	6 000
	Palace (2017 : 1,3M\$) lisation des fondations		Protection	Corpo	4 000	1 000	1 000	6 000	-	6 000
	mplète de l'enveloppe			Arron	-	-	-	-	-	-
- Décontamin		20.4)	Coût total Sources externes	do financoment	4 000	4 000	4 000	12 000	-	12 000
Pavillon Laton	ntaine : Travaux de rénovation intérieure et aménagements extérieurs (2017 : 70	JU \$)	Subvention dette	ue illiancement		_	_	_		-
			Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du pr	ojet	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-
Plusieurs syst	èmes architecturaux et électromécaniques de ces immeubles ont atteint leur fir	n de vie utile.	Coût net pour la V	'ille	4 000	4 000	4 000	12 000	-	12 000
			Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	6 832				12 000	-	18 832
			IMPACT SUR LE BI	UDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201	.7	20	18	201	9
			Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humai	nes	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	80	-	80	-	80
			Total dépenses		-	80	-	160	-	240
			Nombre années /	personnes	-	-	-	-	-	-
			Total A/P		-	- f	-	-	-	-
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement										
				ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		•		
Phases Plans et	Date début Date fin C  2016-08-01 2017-02-01 Plans et devis réalisés à l'interne	ommentaires	Règlement d'en	nprunt adopté Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis		Aise an service at monitoring on 2010	reglement					iotai		
Travaux 2017-07-01 2018-12-31 Travaux avec possibilité de bâtiment occupé. Mise en service et monitoring en 2019 RCG 16-046 2 000							-			

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
66033	Programme de protection des immeubles de compéte	nce locale		Programm Progra		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES							100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet				Fiches liées N°		Comr	nentaires	
1801	GESTION ET PLANIFICATION IIVINIOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du proje									
	e vise à assurer la pérennité des immeubles de compétence locale en fo maintien d'actif aux immeubles sous leur responsabilité. Les montants									
			COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	6 500	7 900	9 150	23 550	-	23 550
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total		6 500	7 900	9 150	23 550	-	23 550
			Sources externes of	de financement						
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
	1 -1/2 -1/2 - 1 1 / - /2	4	Subvention compta		-	-	-	-	-	-
Cortains dos i	Justification et bénéfices nvestissements requis dépassent la capacité financière des arrondissem	• •	Dépôts des promot  Coût net pour la V		6 500	7 900	9 150	23 550	-	23 550
problématique		ents. Ce programme permettra de pamer en partie cette			6 500			23 330		
			Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	-				23 550	-	23 550
			INADA CT CUD LE DU	IDOST DE CONCEIO	ALDIED 45ALT /	::::-:::::::::::::::::::::::::::::::::	- 4.000	-4 for followed to on	d ^k-\	
			IMPACT SUR LE BU	DOGET DE FONCTIO						
			Nature de dépense	es	201	17		18	201	9
					Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humair		-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses		-	-	158	-	183
			Nombre années / p	aercannac	-	-	-	158	-	341
			Total A/P	bersonnes	-	-	-	-	-	-
			Commentaires							
				·						
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Commentaires	Règlement d'en				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis			N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI U				Ultérieur	Total		
Travaux			15-082 1 500					-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICATION									
Rénovation de l'hôtel de ville			Programm Pro		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AFFAIRES					C	)	100%		
1801 GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet	André Cazelais			Fiches liées N°		Comr	nentaires	
SESTION ET LE HAM TON IMMOSPILIENE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	oie						
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d							
Nature du projet		Ville-Marie							
PRÉALABLE - Déplacement des occupants de l'hôtel de ville dans l'édifice Lucien-Saulnier et des	finances dans une autre location pour la durée des								
travaux.  PHASE 1 - Mise aux normes des systèmes de protection et d'alarme incendie, des issues de seco électromécaniques et des réseaux de télécommunication. Remplacement de fenêtres du sous-si	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·								
l'hôtel de ville incluant les aspects de développement durable.									
PHASE 2 - Maintien de l'actif par la réfection de la structure et de l'enveloppe du bâtiment. Rest (Note : Les 2 phases incluent les coûts des honoraires et des travaux.)	auration du patrimoine bati exterieur de i notei de ville.	COÛT DU PRO	JET (en milliers \$,	)					
		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
		protection	Agglo	1 500	4 000	2 000	7 500	1 375	8 875
		Protection	Corpo	6 500	6 000	10 700	23 200	54 000	77 200
			Arron	-	-	-	-	-	-
		Coût total		8 000	10 000	12 700	30 700	55 375	86 075
		Sources externes de financement							
		Subvention dette 3 915				-	3 915	-	3 915
Justification et bénéfices du proje		Subvention compt		-	-	-	-	-	-
Mise aux normes de l'édifice, sécurité des occupants et des visiteurs. Réduire l'indice de vétusté		Dépôts des promo  Coût net pour la V		4 085	10 000	12 700	26 785	55 375	82 160
meilleure performance énergétique et de diminuer les coûts d'exploitation et d'entretien. Mise	à niveau des réseaux électrique, informatique et	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017		20.00	Après 2019	Total projet
téléphonique déstructurés afin d'optimiser les opérations, les aménagements et l'entretien. L'hé mis en valeur et son patrimoine restauré suite à diverses interventions passées malheureuses. P	·	pour la ville	5 641				26 785	55 375	87 801
problèmes structuraux sont nécessaires à court terme pour assurer la sécurité des usagers et la	protection de l'actif. Les travaux permettront de se		3 041				20 703	33 373	87 801
conformer aux diverses politiques de la Ville tel que l'accessibilité universelle et le développeme certifié LEED bâtiment existant ce qui exigera des changements dans les façons de faire de la Vil	·	IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
immobilier.	ile et surma la voie du veraissement de tout le pare			201	.7	20	18	201	9
		Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
		Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
		Autres familles de	dépenses	-	160	-	200	-	254
		Total dépenses			160	-	360		614
		Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
		Total A/P	s sur les impact	- s au budgat de	- fonctionno	- mont	-	-	-
							n milliore ¢\		
Phases Date début Date fin Com	nmentaires	INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Règlement d'emprunt adopté  Paiement au comptant							
Plans et Devis  2015-07-01  2017-12-31  Phase 1 et 2 - Travaux majeurs de restauration, m		Règlement d'emprunt adopté  N° Emprunt  Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 2015-07-01 2019-12-31 Optimisation de la sécurité - Phase 1 et 2 Travaux certification LEED de l'HdV	majeurs de restauration, mise aux normes et	15-075	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION											
66050	Programme de mise a	ux normes des systèmes			Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			respond à une e ne marge d'erre		
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D		100%			
1801	GESTION ET PLANIFICAT	ION IMMORILIERE	Responsable du projet	Sylvie Desjardins			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
1001	GESTION ETTEANTICAT	ION INVIOLEENE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de								
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements							
		el pour l'ensemble du service (2017: 100k\$). tion de portefeuille de projets immobiliers (2017: 1	50k\$).									
Amélioration (	de divers systèmes permettant	e en place du bureau de projet (2017: 50k\$). · la gestion des immeubles (2017: 100k\$)										
	veloppement BIM (2017: 100k: écurrentes demandées permet	\$) tront l'entretien annuel des systèmes.										
Programme	de remplacement d'annareils d	e VCR fonctionnant au HCFC22;		COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)							
	de remplacement des génératr			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
. comornite p	parasismique.				Agglo	750	500	500	1 750	-	1 750	
				Protection	Corpo	750	500	500	1 750	-	1 750	
					Arron	-	-	-	-	-	-	
Coût total Sources externes d					la financament	1 500	1 000	1 000	3 500	-	3 500	
					Sources externes de financement  Subvention dette							
				Subvention dette	nnt .	-	-		-		-	
		Justification et bénéfices du proje	et .	Dépôts des promot			-		-		-	
Les systèmes i	informatiques sont requis pour	assurer une gestion immobilière performante com		Coût net pour la Vi		1 500	1 000	1 000	3 500		3 500	
appartenant à		tusté. Il faut aussi être en mesure de suivre l'évolut	ion du portefeuille de projets et de fournir les outils	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet	
La refonte de	SIGI et des systèmes de gestion	n en place a débuté par une phase analyse en 2016	et demandera 3 ans de travail pour sa modernisation.	pour la ville	-				3 500		3 500	
L'acquisition d	d'outils de gestion de portefeuil	lle et d'outils pour le développement et la mise en p	place du bureau de projet sont prévus en 2017.									
				IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
				Nature de dépense	es	201	.7	20	18	201	9	
						Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
				Ressources humain		-	-	-	-	-	-	
				Autres familles de	dépenses		30		20		20	
				Total dépenses		-	30	-	50	-	70	
				Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-	
				Commentaires	sur les impact				-	-	•	
21	5.1.11				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (Sauf I		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Phases Plans et	Date début Date fin	Le projet de refonte de SIGI sera de 2017 à 2020	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur					Ultérieur	Total		
Devis Travaux		Le projet de suivi de portefeuille devrait se faire d	le 2017 a 2018	Mixte	-	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
66130	Programme d'accessibilité universelle			Programm Progra		Classe de l'es			respond à une e ine marge d'erre		
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D	)	100%			
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet	André Cazelais			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
1001	OLSTION ETT EANT TOATTON INNINIOSIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du projet		Tous les arrondis								
	l'améliorer l'accessibilité universelle des immeubles municipaux en fonction du pla s visés par ce programme sont, entre autres :	an annuel déposé par la Direction de la diversité sociale.									
	rc Georges Saint-Pierre (CDN-NDG), chalet du parc Jeannotte (LaSalle), centre Sair rd), chalet du parc Caron (Saint-Laurent), bibliothèque et centre culturel Verdun (										
	ine intérieure du parc René-Goupil (Villeray-Saint- Michel-Parc-Extension), piscine n), mairie de l'Ile-Bizard, maison Brignon dit Lapierre, maison de la culture de Poir										
Prévost, aréna	a Saint-Michel, mairie d'Outremont, chalet du parc St-Viateu, bain Lévesque, chale	et du parc St-Georges	COÛT DU PROJ	IET (en milliers \$)							
	nt du volet accessibilité pour les projets :		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
- Centre Etieni - Chalet du pa	ne-Desormeaux rc Garibaldi		,	Agglo	-	-	-	=	=	-	
- Auditorium o	de Verdun		Protection	Corpo	3 000	3 000	3 000	9 000	-	9 000	
			Coût total	Arron	3 000	3 000	3 000	9 000	-	9 000	
			Sources externes de financement								
			Subvention dette							-	
			Subvention compta	ant	_	_	_			_	
	Justification et bénéfices du proj	et .	Dépôts des promot		-	_	_	-	_	_	
Le programme	e permet principalement la réalisation de travaux d'accessibilité dans des bâtimen		Coût net pour la Vi		3 000	3 000	3 000	9 000	-	9 000	
certains cas, lo	orsqu'il s'avère opportun, le programme permet le financement partiel du volet a	ccessibilité des projets.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet	
			pour la ville	2 500		9 000 - 11					
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)		
			Nature de dépense	es .	201	17	20	18	201	.9	
			·		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			Ressources humain		-	- 60	-	- 60	-	- 60	
			Total dépenses	uepenses		60		120		180	
			Nombre années / p	nersonnes	-	-		-		-	
			Total A/P		-	-		-	-	-	
			Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment				
				,							
				NS FINANCIÈRI	ES ADDITION	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •			
Phases Plans et	Date début Date fin Cor	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté  Montant du			Paiement a				
Devis			règlement 2017 2018 2019 Total					Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux			15-082	2 000	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
66169	Programme de dévelop	pement durable dans les édifices mur	nicipaux		Programm Progra	· ·	Classe de l'es			rrespond à une es	
UNITÉ D'AI	FFAIRES				Flogia	anime .	coû C		100%	ine marge d'errei	ur de 20% a
			Responsable du projet	Normand Girard /	Isabelle Lussier		Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1801	GESTION ET PLANIFICATIO	ON IMMOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Sélection de l'arro							
les 3 prochain bornes sont p aux employés peuvent faire	les années. Pour ce faire, il faut re arfois un frein à l'acquisition de c -Ville et/ou au grand public. Les t l'objet de subventions gouverner	saliser des travaux de fourniture et installation d es véhicules électriques. Les stationnements cibl pornes payantes, lorsque requises, seront fournie mentales et seront sollicitées.	lotte municipale 50 véhicules électriques par année pour e bornes de recharges électriques. Les coûts de ces és peuvent être destinés à la flotte des véhicules-Ville, es et payées par la Direction du transport. Ces travaux e, changer ou grossir les panneaux électriques, peinturer								
la place de sta	ationnement avec logo véhicule é	lectrique, signalisation, divers.		COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)						
	ent durable pour des immeubles o	jui ne feront pas l'objet de travaux importants à	court et moyen terme.	Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
<ul> <li>Toits verts</li> <li>compteurs d</li> </ul>	l'eau			p. c. c. c. c.	Agglo	219	250	300	769	-	769
	ent appareils sanitaire à chasse d'	eau		Protection	Corpo	2 281	750	2 700	5 731	-	5 731
<ul> <li>Efficacité éne</li> <li>Sources d'én</li> </ul>	ergetique iergie alternative			C. C. L. L. L.	Arron	-	-	-	-	-	-
- Certification	LEED		Coût total Sources externes of	le financement	2 500	1 000	3 000	6 500	-	6 500	
Mise en œuvr	ise en œuvre du Plan d'économie d'énergie 2013-2015 (travaux, honoraires professionnels et salaires internes au P.T.L.). Il s'agit de plusieurs pe					-	-	-	-		-
interventions	dans des immeubles d'arrondisse	ements et de la ville-centre.		Subvention dette Subvention compta	ant	-	-	-	-	-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	1	-	-	-
	•	des transports 2016-20 (CE 161120, DD 1161053	8001). La stratégie vise l'intégration des besoins es immeubles admissibles sont ceux qui ne font pas	Coût net pour la V	ille	2 500	1 000	3 000	6 500	-	6 500
l'objet de trav	aux majeurs telles la rénovation,	la transformation et/ou la construction, etc., po	ur lesquels le projet majeur doit combler les besoins	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	·	•	des priorités et de l'évolution du plan de développement de concert avec ceux du SMRA (responsable de la flotte	pour la vinc	-				6 500	-	6 500
			vre que le volet immobilier du programme et ne cions immobilières requises par les unités d'affaire pour	IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
acquérir un ou	u des véhicules électriques.			Nature de dépense	20	201	17	20	18	201	9
			nomie d'eau, la certification LEED ou BOMA et les			Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
	-	e intervention ne doit être prévue pour les imme re 3,9 et 4,7 M\$/an (incluant économies réalisée	* *	Ressources humair		-	-	-	-	-	-
	res de programmes d'Hydro-Qué	•	5 611 2012 1371	Autres familles de Total dépenses	aepenses	-	50 <b>50</b>		20 <b>70</b>	-	60 <b>130</b>
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
				INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'en			- Contain	Paiement a	•		
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux 15-082 250						-	-	-	-	-	-
	) (     -   -			1' 2017 20	10					204	

N° Fiche :

Programme des cours de services    Programme   Projet   Classe de l'estimation des coûts :	Programme des cours de services									
UNITÉ D'AFFAIRES  Responsable du projet Isabelle Lussier Fiches liées N° Commentaires  DESCRIPTION GÉNÉRALE  Nature du projet  Nature du projet  Mise à niveau des cours de services. Le plan directeur qui présentait ce projet a été entériné en 2011. Les cours de services programmés au PTI 2017-2019 sont les suivantes: Sud-Quest: 2017 1 2000; 2018 4 000; 2019 5 500; Ville-Marie : 2017 15 160; 2018 500; Outremont: 2017 6 150; 2018 1800;	1									
DESCRIPTION GÉNÉRALE    Directeur de service   Marie-Claude Lavoie	'AFFAIRES			<u>'</u>				100%		
DESCRIPTION GÉNÉRALE  Nature du projet  Nature du projet  Mise à niveau des cours de services. Le plan directeur qui présentait ce projet a été entériné en 2011. Les cours de services programmés au PTI 2017-2019 sont les suivantes :  Ville-Marie : 2017 1 5 160; 2018 4 000; 2019 5 500; Ville-Marie : 2017 6 150; 2018 18 000;  Directeur de service  ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)  Sélection de l'arrondissement  Sélection de l'arrondissement  Université : 2017 1 000; 2018 4 000; 2019 5 500; Ville-Marie : 2017 15 160; 2018 500;  Outremont : 2017 6 150; 2018 18 000;	CESTION ET DI ANIFICATION IMMODILIERE	Responsable du projet	Isabelle Lussier			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet  Nature du projet  Sélection de l'arrondissement  Mise à niveau des cours de services. Le plan directeur qui présentait ce projet a été entériné en 2011. Les cours de services programmés au PTI 2017-2019 sont les suivantes : Sud-Ouest : 2017 1 000; 2018 4 000; 2019 5 500; Ville-Marie : 2017 15 160; 2018 500; Outremont : 2017 6 150; 2018 18 000;	GESTION ET PLANIFICATION INVINIOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
Mise à niveau des cours de services. Le plan directeur qui présentait ce projet a été entériné en 2011. Les cours de services programmés au PTI 2017- 2019 sont les suivantes : Sud-Ouest : 2017 1 000; 2018 4 000; 2019 5 500; Ville-Marie : 2017 15 160; 2018 500; Outremont : 2017 6 150; 2018 18 000;	TION GÉNÉRALE									
2019 sont les suivantes : Sud-Ouest : 2017 1 000; 2018 4 000; 2019 5 500; Ville-Marie : 2017 15 160; 2018 500; Outremont : 2017 6 150; 2018 18 000;	Nature du projet		Sélection de l'arro	ondissement						
Sud-Ouest: 2017 1 000; 2018 4 000; 2019 5 500;  Ville-Marie: 2017 15 160; 2018 500;  Outremont: 2017 6 150; 2018 18 000;	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2011. Les cours de services programmés au PTI 2017-								
Outremont : 2017 6 150; 2018 18 000;	: 2017  1 000; 2018  4 000; 2019  5 500;									
	t:2017 6 150; 2018 18 000;									
Plateau Mont-Royal : 2018 1 500; 2019 5 000; Villeray-St-Michel-Parc Extension : 2017 500; 2018 4 000; 2019 10 000;  COÛT DU PROJET (en milliers \$)	ont-Royal : 2018		COÛT DU PRO.	JET (en milliers \$)	)					
St-Léonard : 2017 500; 2018 4 000; 2019 10 337; Développement / Compétence 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Toi	1:2017 500;2018 4000; 2019 10 337;			Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Rosemont-Petite Patrie : 2018 500; 2019 1 200;  Agglo 12 732 1 220 - 13 952 - 13	Petite Patrie : 2018 500; 2019 1 200;			Agglo	12 732		-		-	13 952
Total: 2017 31 900; 2018 44 500; 2019 45 800.  Protection  Corpo  19 168  43 280  45 800  108 248  - 108  Arron	7 31 900; 2018 44 500; 2019 45 800.		Protection	-			45 800	108 248	-	108 248
			Coût total	Allon			45 800	122 200	-	122 200
Sources externes de financement				le financement	51300	11.500	1,5 000	111 100		111 100
					1 000	5 000	18 582	24 582		24 582
Subvention comptant				ant			-	-	_	
Justification et bénéfices du projet  Dépôts des promoteurs	Justification et bénéfices du pro	et					-		_	
	•				30 900	39 500	27 218	97 618	-	97 618
services sur le territoire de Montréal. Amélioration des services aux citovens. Redévelonnement des terrains excédentaires. Il est prévu compléter la		t des terrains excédentaires. Il est prévu compléter la				PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
pour la villa			pour la ville	66 706				97 618	-	164 324
Côte des Neiges - NDG ;										
Pierrefonds-Roxboro;  lle-Bizard-Ste-Geneviève;	•		IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Lachine ;  Verdun ;  Nature de dépenses  2017 2018 2019			Nature de dépense	es	201	17	20	18	201	9
Montréal-Nord ; Ponctuelle Récurrente Ponctuelle Ponctu	Vord;		·							Récurrente
Anjou;  Ressources humaines										-
St-Laurent; LaSalle.  Total dépenses	,			aepenses						-
Nombre années / personnes			•	orsonnos						-
Total A/P									-	
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement			,	sur les impact						
				·	J					
INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i	indication_e	n milliers \$)		
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant	Date début Date finCo	nmentaires						•		
Plans et Montant du			N° Emprint Montant du 2017 2018 2019						Ultérieur	Total
Travaux Mixte 125 000			Mixte	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION										
66260	Projet de développeme	nt - Construction d'un centre de servi	ces animaliers		Programm Pro		Classe de l'es			rrespond à une e	
UNITÉ D'A	FFAIRES								100%	_	
1801	GESTION ET PLANIFICATIO	AN IMMODILIERE	Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1801	GESTION ET PLANIFICATIO	IN IIVIIVIOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Villeray–Saint-M	ichel-Parc-Extens	sion					
		s municipal (CSAM) dans l'arrondissement Villera nnels externes, les coûts de construction, les coû	ay-St-Michel-Parc-Extension, sur la rue Pie-IX, au sud de ûts de décontamination estimés du terrain.								
				COÛT DU PRO.	IET (an milliars É						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
				Développement	Corpo	12 000	16 500	6 250	34 750	-	34 750
					Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total	la financamant	12 000	16 500	6 250	34 750	-	34 750	
				Sources externes of Subvention dette	ie financement		_	_	_	_	-
				Subvention compta	ant		_	-		-	-
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo		-	-	-	-	-	-
	·	l'offrir un service adéquat en matière de gestion	animalière et de s'assurer que la problématique	Coût net pour la V	ille	12 000	16 500	6 250	34 750	-	34 750
d'abandon de	s animaux par les Montréalais ne	devienne pas une nuisance.		Coût total net Avant 2017 pour la ville			PTI 2017	2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	1 500				34 750	-	36 250
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense		201	17	20	18	201	9
				ivature de depense	25	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair		-	-	-	-	-	-
				Autres familles de Total dépenses	depenses	-	-	-	-	-	300 <b>300</b>
				Nombre années / p	personnes		-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-	-	-	-	
				Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
				INFORMATIO	DNS FINANCIÈR	ES ADDITIONS	NELLES (souf	indication o	n milliers \$\		
Phases	Date début Date fin	Cor	nmentaires	Règlement d'em		LJ-LJUINIONI	veres (saul	Paiement a			
Plans et Devis	2015-02-01 2016-10-01	Con		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-04-01 2018-12-31			15-003	23 000	-	-	-	-	-	-
	VCII		D		10		•			202	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
IDENTIFICA	ATION			•	(0.1.					
66280	Projet de développement du Centre municipal de services - 50	0-150 Louvain		Programm		Classe de l'est	timation des	La classe coi	respond à une e	stimation de
	Trojet de developpement du centre maintipar de services	7 150 L30Vaiii		Pro	jet	coût	ts:	coûts avec u	ne marge d'erre	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES					D		100%		
1001		Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavoi	e						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet		Ahuntsic-Cartiery	· · · · · ·						
	la gestion et de la planification immobilière a procédé en 2013 à l'acquisition du si ent d'Ahuntsic-Cartierville. Ce site, d'une superficie de près de 60 000 mètres carr	· ·								
de Louvain Ou	uest, 9405-9483 avenue de l'Esplanade et 9500 boulevard Saint-Laurent à Montréa en 2016 de la déconstruction de ses composantes actuelles, désuètes et inadaptée	ıl.								
Au terme de l	a déconstruction, 40% de la superficie du site sera consacrée à la construction du boratoire, le centre de distribution (magasin d'approvisionnement) de la Ville ainsi	Centre municipal de services. Celui-ci regroupera des								
	s en cours de 2020.		COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)	1					
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				Agglo	1 000	1 050	2 950	5 000	48 275	53 275
			Développement	Corpo	1 000	950	2 750	4 700	43 825	48 525
				Arron	-	-	-	-	-	-
			Coût total 2 000			2 000	5 700	9 700	92 100	101 800
			Sources externes de financement							
			Subvention dette		-	-	-	-	-	-
			Subvention compta	int	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promot	eurs	-	-	-	-	-	-
Le projet de C	entre municipal de services permettra le regroupement d'activités occupant des é	difices désuets, hors normes ou dans des locations dont	Coût net pour la Vi	lle	2 000 2 000 5 700 9 700 92 100					101 800
	iveront à échéance en 2020. Parmi celles-ci : distribution (magasin d'approvisionnement) de la Ville, relocalisé en urgence dans	supe location on 2014 on raison de l'état de vétucté du	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
	n. Cette nouvelle construction héritera d'une réorganisation de ses activités et mo		pour la ville	1 950				9 700	92 100	103 750
	du Service de l'approvisionnement, occupant actuellement de 9515 St-Hubert.			l						
	e d'expertise et soutien technique situé à la cour Louvain; e du Service de l'environnement situé au 827 Crémazie;		IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
	ure (base building) requise pour recevoir des activités administratives. constructions au 50-150 Louvain, d'une superficie de quelque 20 à 25 000 mètre:	s carrás narmattront notamment :	Nature de dépense	ıc	201	.7	20	18	201	9
	tion de l'ensemble des activités; La mise aux normes des installations; La réductio		ivature de depense		Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
partage des a	ctivités; La rationalisation des superficies extérieures et du parc de véhicules; La ré	duction de la consommation énergétique;	Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
	conséquente des coûts d'opération.		Autres familles de	dépenses	-	40	-	40	-	114
suivantes:	t à son réaménagement, les bâtiments existant feront l'objet d'une déconstruction	i selective comprehant entre autres les étapes	Total dépenses		-	40	-	80	-	194
	lace de mesures de contrôle des polluants;		Nombre années / p	ersonnes	-	-		-	-	-
	ination du bâtiment (désamiantage et élimination de BPC); La déconstruction des	bâtiments et composantes extérieures, notamment	Total A/P		-	-	-	-	-	
	nents de sols, murets et clôtures; eront entrepris au courant de l'année 2016. Conformément à la Politique de dévelc	onnement durable de la Ville de Montréal, ce projet	Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionner	ment			
	une accréditation LEED-NC de niveau Or.	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,								
			INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i	ndication e	n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'emprunt adopté				Paiement au comptant			
Plans et Devis	2014-01-01 2019-01-01		N° Emprunt Montant du règlement 2017			2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2015-01-01 2020-01-01		Mixte 30 000			-	-	-		

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
66300	Projet CSST - SIM - Cap	otation des gaz à la source dans les case	ernes		Programm Pro		Classe de l'es coû			respond à une e ne marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES						C	)	100%		
1801	GESTION ET PLANIFICAT	ION IMMORILIERE	Responsable du projet	Danielle Lavigne			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1001	GESTION ETTE WITTE	ON WIND BLEEKE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTI	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet		Tous les arrondis	sements						
aux fumées d	ntente avec la CSST, le SIM doit e diesel dans les casernes soit 85 % des casernes au SIM)		ce afin de réduire les risques d'exposition des pompiers								
L'échéancier v	visé ce déroulera comme suit :										
Année 1 : Em	bauche des professionnels			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
Année 2 : Cas	ernes 17, 18, 21, 22, 23, 28, 30,	43, 45, 57, 64, 78		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Année 3 : Cas	ernes 3, 8, 15, 19, 29, 38, 51, 5	5, 56, 61, 65, 76, 77			Agglo	4 600	3 000	3 000	10 600	2 765	13 365
Annáo 4 : Cas	ernes 9, 13, 14, 33, 39, 40, 41,	12 40 50 52 62 72 72 74		Protection	Corpo	-	-	-	-	-	-
Aimee 4 . Cas	erries 5, 15, 14, 55, 55, 40, 41, ·	+2, 43, 30, 32, 02, 72, 73, 74		0.21	Arron	-	-	-	-	-	-
Année 5 : Cas	ernes 5, 10, 16, 20, 34, 35, 37,	14, 46, 47, 48, 53, 54, 58, 66, 67		Coût total  Sources externes d	le financement	4 600	3 000	3 000	10 600	2 765	13 365
				Subvention dette	ie iliancement		-	_	-	_	-
				Subvention compta	ant		-	-	-	-	
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	teurs	-	-	-	-	-	-
		<u>.</u>	ail a demandé au SIM de se conformer aux normes	Coût net pour la Vi	ille	4 600	3 000	3 000	10 600	2 765	13 365
temps, faire la	a mise aux normes des système	s de captation des gaz dans les garages de ces case	mer à cette exigence, le SIM doit, dans un premier rnes. Les systèmes de captation des gaz sont des boyaux	Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
	·	'échappement des camions de pompier afin d'extri lisés dans 57 bâtiments. Ces projets devront égaler	aire les fumées de diesel qui en sorte. Conséquemment,	pour la ville	1 717		10 600 2 765				15 082
			sernes touchées par ces projets seront réalisées en 5	IMPACT SUR LE BU	IDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	s additionnels	et (réduction	de coûts)	
ans. Certaines	s casernes seront touchées par	des projets majeurs, le système de captation des g	az sera donc inclus dans ces projets.			201	.7	20	18	201	9
				Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses	-	92	-	60	-	60
				Total dépenses		•	92	-	152	-	212
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de			-	-	
					ONS FINANCIÈR				n milliers \$)		
Phases	Date début Date fin		nmentaires	Règlement d'em				Paiement a	•		
Plans et Devis	2015-05-15 2018-03-01	Le projet sera divisé en 4 lots pour obtenir 4 équ	ipes de professionnels qui feront des projets en parallèle.	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2015-09-01 2018-12-15	Chaque projet de travaux fera l'objet d'un appel 2015 à 2018.	d'offres public distint. Les 57 projets seront réalisés de						-	-	

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
66460	Programme de protection des bâtiments	industriels			Programm Progra		Classe de l'es coû			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'AI	FFAIRES						D	)	100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE		Responsable du projet	Normand Girard			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
			Directeur de service	Marie-Claude Lavoi	e						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nat	ture du projet		Tous les arrondiss	sements						
	se à niveau et la mise aux normes des bâtiments corpora es systèmes architecturaux et électromécaniques: Com										
	rières (1,4 M\$), Garage Dickson, Ateliers Viau (500,0 \$) ue (1500 des Carrières)	S), Édifice Chauveau, Garage N	ladison, 1400 des Carrières, 3444 St-Joseph (1,4 M\$),								
ATWATER : Da	ogramme comprend les honoraires pour les services pro ans le cadre du programme de protection des bâtiments										
	potable Atwater. IDY : Le réservoir Vincent-d 'Indy est un complexe compr	orenant deux hâtiments la sta	tion de nomnage et la chambre à vannes	COÛT DU PROJ	ET (en milliers \$)						
Cette infrastru	ucture est protégée par des murs périphériques compos es murs et leur reconstruction tout en conservant le cara	osés de briques et fer forgé qui		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
	a toiture du réservoir McTavish est recouverte de tuiles	•	sont détachées et des travaux correctifs sont requis.		Agglo	3 000	1 500	•	4 500	-	4 500
				Protection	Corpo	3 000	1 500	-	4 500	-	4 500
				Coût total	Arron	6 000	3 000	-	9 000	-	9 000
				Sources externes de financement				•	9 000	•	9 000
				Subvention dette							
				Subvention compta	int		_	-	-	-	-
	Justification	et bénéfices du projet		Dépôts des promot		-	-	-	-	-	-
	èmes architecturaux et électromécaniques de ces imme			Coût net pour la Vi	lle	6 000	3 000	-	9 000	-	9 000
ATWATER : La Atwater.	a continuité du contrat valise pour services professionne	els en architecture est nécessa	aire pour terminer les interventions MNU à l'usine	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
VINCENT D'IN	IDY : Les travaux sur les murs périphériques du réservoir	ir Vincent d'Indy sont nécessai	ires afin de freiner la détérioration et de remettre en	pour la ville	5 130				9 000	-	14 130
	if immobilier. Il permet également de répondre aux besc	•		IMPACT SUR LE BU	DOET DE CONOTIO	NINERAENT (on m	illions () : coûts	additionnols	at (rádustian	do coûtal	
MCTAVISH · I	a réparation des tuiles d'ardoise est nécessaire pour le r	maintien de l'actif immobilier		IIVIPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	•	.,		•	•	
WICTAVISIT . E	a reputation des tailes à diadose est nécessaire pour le r	mainten de raen ininobilier	•	Nature de dépense	es .	201		20		201	
				Ressources humain	oc.	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -	Ponctuelle -	Récurrente -
				Autres familles de d			120	-	60	-	-
				Total dépenses		-	120	-	180	-	180
				Nombre années / p	ersonnes	-	-	-	-	-	-
				Total A/P		-	-		-	-	-
				Commentaires	sur les impact	s au budget de	e fonctionne	ment			
					NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
Phases	Date début Date fin	Comm	entaires	Règlement d'em				Paiement a	u comptant		
Plans et Devis	2016-07-01 2017-07-01 Expertises, plan directe	eur et planification des travau	x par phases successives	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux	2017-09-01 2019-12-31 Réalisation des travaux	x par phaes successives dans u	un bâtiment occupé	Mixte 1 300					-	-	-

N° Fiche :

# Revention du bistiment de la Cour municipale    March   Part	IDENTIFIC#	ATION										
Magnitistic	66670	Rénovation du bâtime	nt de la Cour municipale					Classe de l'es	timation des			
Section   Finance   Properties   Propertie						Pro	ojet				ine marge d'erre	ur de 20% à
District   Park   Carpor   Control   Park   Carpor   C	UNITE D'A	FFAIRES							)	100%		
Discision   Process   P	1801	GESTION ET PLANIFICATI	ON IMMOBILIERE	Responsable du projet	Danielle Lavigne			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
Nature du projet   Septemble de l'estimate du projet   Septemble de l'estimate du projet   Septemble de l'estimate du broise n'aineau de l'estemble de l'étélique de la Cour municipal au s'encelle de l'étélique de la Cour municipal au s'encelle de l'étélique de l'étélique de la Cour municipal au s'encelle de l'étélique de				Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
Page	DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE										
Transport windows, for emplacement in a loature, is enfection et la mile aux nomes des flages 532 à 4.    COÛT DU PROJET (en milliory 5)   COÛT DU PROJET (en millio			Nature du projet									
COUT DU PROJET (on milliers 5)	transports ver	rticaux, le remplacement de la to	oiture, la réfection des appentis, la réhabilitation d	u tunnel technique situé sous la rue Saint-Louis, la								
Content   Con	réfection com	ipléte du 5e étage occupé par le	SPVM ainsi que la réfection et la mise aux normes	des étages SS2 à 4.								
Content   Con												
Protection					COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
Protection   Approx						Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Arron					protection	Agglo	10 120	6 800	6 224	23 144	15 600	38 744
Colt total in terventions visent à assurer la périennité du bâtiment désigné comme le Chef lieu de la Cour municipale.    Colt total net pour la Ville   1380   7700   7000   26 000   19 500   4 55 00   1					Protection	Corpo	1 260	900	776	2 936	3 900	6 836
Source extension of Engineer   Source   Sour						Arron					-	-
Subvention dette							11 380	7 700	7 000	26 080	19 500	45 580
Subvention complet						de financement						
Sustification et bénéfices du projet   Ciensemble des interventions visent à assurer la pérennité du bâtiment désigné comme le Chef lieu de la Cour municipale.   Coût net pour la ville   Avant 2017   7 085   Total projet   Total projet   Total dépanse   Total dépanse   Ponctuelle   Récurrente   Ponctu												
Coût net pour la Ville					-				-		-	
Coût total net pour la ville   Avant 2017   PTI 2017 - 2019   Après 2019   Total projet pour la ville   Récurrente   Pour la ville   Pour la vill	L'ancomble de	os interventions visant à assurar							7.000		10.500	
Phase   Date début   Date fin   Commentaires   Date début   Date fin   Commentaires   Date début   Date fin   Commentaires   Phases   Date début   Date fin   Commentaires   Parport   Position   Page de dependence   Pa	L ensemble de	es interventions visent a assurer	ia perennite du batiment designe comme le Cher	neu de la Cour municipale.			11 380			26 080		
MPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)								PTI 2017	2019			
Nature de dépenses					pour la ville	7 085				26 080	19 500	52 665
Nature de dépenses    Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines					IMPACT SUR LE BL	JDGET DE FONCTIO	ONNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
Nature de dépenses    Ponctuelle   Récurrente   Ponctuelle   Récurrente   Ressources humaines							201	17	20	18	201	.9
Ressources humaines					Nature de dépense	es						
Total dépenses					Ressources humair	nes						-
Nombre années / personnes					Autres familles de	dépenses	-	228	-	154	-	140
Total A/P					Total dépenses		-	228	-	382	-	522
Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement  INFORMATIONS FINANCIÈRES ADDITIONNELLES (sauf indication en milliers \$)  Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
Phases Date début Date fin Commentaires Règlement d'emprunt adopté Paiement au comptant  Plans et Devis N° Emprunt Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total					,					-	-	-
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total					Commentaires	sur les impact	s au budget d	e fonctionne	ment			
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total												
Phases         Date début         Date fin         Commentaires         Règlement d'emprunt adopté         Paiement au comptant           Plans et Devis         N° Emprunt         Montant du règlement         2017         2018         2019         Total PTI         Ultérieur         Total					INFORMATIO	NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf )	ndica <u>tion e</u>	n milli <u>ers \$)</u>		
Plans et Devis Montant du règlement 2017 2018 2019 Total PTI Ultérieur Total	Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires								
	Plans et				N° Emprint Montant du 2017 2018 2019 Total PTI				Ultérieur	Total		
					Mixte		-	-	-		-	

N° Fiche :

IDENTIFIC#	ATION										
66025	Réfection des toitures et des e	enveloppes			Programm		Classe de l'es			rrespond à une e ine marge d'erre	
UNITÉ D'A	FFAIRES						Cou		100%	me marge a erre	ui uc 2070 u
			Responsable du projet				Fiches liées N°		Comr	nentaires	
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMM	JOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	nie						
			Directed de Service	ARRONDISSEM							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			(Localisation d							
		Nature du projet									
Le programme	e consiste à réparer ou remplacer des bas	ssins/sections de toitures afin d'éviter une	e détérioration causée par l'infiltration d'eau.								
Le programme	e couvre également des travaux d'envelo	ppe.									
				COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)						
				Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	-	-	-	-	-	-
				Protection	Corpo	1 500	5 000	7 000	13 500	-	13 500
				Trotection	Arron	1 300	3 000	7 000	13 300		13 300
				Coût total	7.11011	1 500	5 000	7 000	13 500		13 500
				Sources externes	de financement						
				Subvention dette		-	-	-	-	-	-
				Subvention compt	ant	-	-	1	•	-	
	Ji	ustification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	1	•	-	-
Le programme	e vise la protection des bâtiments et la sa	isie de l'indice de vétusté afin de mainter	nir le parc d'immeubles en santé.	Coût net pour la V	/ille	1 500	5 000	7 000	13 500	-	13 500
				Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 -	- 2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	-				13 500	-	13 500
				IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépens		201	17	20	18	201	9
				Nature de depens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humaii	nes	-	-	-	-	-	-
				Autres familles de	dépenses		30	-	100	-	140
				Total dépenses		-	30	-	130	-	270
				Nombre années /   Total A/P	personnes	-	-	-	-	-	-
					s sur los impost	- c au budgat d	- fonctionno	- mont	-	-	-
				Commentaires sur les impacts au budget de fonctionnement							
				INICORNACTIO	ONE FINANCIÈD	EC ADDITIONA	JELLES /souf	indication o	n millione ¢\		
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en	ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONI	AEEEE2 (2901)		u comptant		
Plans et	Date deput Date IIII	Con	mientan es	N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux				regement					-	-	
							1				

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION									
20000	Programme - Services professionnels externes en gestion de p	projet		Programm <b>Progra</b>		Classe de l'est			respond à une e	
UNITÉ D'AI	FFAIRES					D		100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IMMOBILIERE	Responsable du projet	Sophie Lalonde			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
1801	GESTION ET PLAINIFICATION IIVINIOBILIERE	Directeur de service	Marie-Claude Lavo	ie						
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation de							
	Nature du projet									
	e prévoit le financement de contrats de services professionnels en gestion de proj s projets et programmes du PTI.	et pour seconder les professionnels internes dans la								
			COÛT DU PRO	IET (en milliers \$)			_			
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
			•	Agglo	-	-	-	-	-	-
			Protection	Corpo	5 000	5 000	5 000	15 000	-	15 000
			Coût total	Arron	5 000	5 000	5 000	15 000		15 000
			Sources externes d	e financement	3 000	3 000	3 000	13 000		13 000
			Subvention dette							
			Subvention compta	int	-	-	-	-	-	-
	Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promot	· ·		-	-	-	-	-
	e en œuvre davantage de projets et d'accélérer la cadence de livraison des projets rofessionnels responsables de la gestion des projets immobiliers.	, la DGPI doit faire appel à des ressources externes pour	Coût net pour la Vi	lle	5 000	5 000	5 000	15 000	-	15 000
appuyer ses p	roressionneis responsables de la gestion des projets infinodiners.		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017 -	2019		Après 2019	Total projet
			pour la ville	-		15 000 -				15 000
			IMPACT SUR LE BU	DGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
					201	T	20		201	9
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
			Ressources humain	es	-	-	-	-	-	-
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
			Total dépenses		-	-	-	-	-	-
			Nombre années / p	ersonnes		-	-	-	-	-
			Commentaires	sur les impact				-	-	-
				NS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf i				
Phases Plans et	Date début   Date fin   Con	nmentaires	Règlement d'em	prunt adopté Montant du	2017	2018	Paiement a	•	111+6+1	Total
Devis			règlement 2017 2016 20				2019	Total PTI	Ultérieur	Total
Travaux								-	-	-

N° Fiche :

IDENTIFICA	ATION										
40305	Acquisition de terrains à de	s fins de logement social			Programm		Classe de l'es	timation des		rrespond à une e	
	-				Progra	amme	coû		coûts avec u	ine marge d'errei	ur de 20% à
UNITÉ D'A	FFAIRES							)	100%		
1801	GESTION ET PLANIFICATION IN	/MOBILIERE	Responsable du projet	Sophie Lalonde			Fiches liées N°		Comn	nentaires	
			Directeur de service	Marie-Claude Lavo							
DESCRIPTION	ON GÉNÉRALE			ARRONDISSEM (Localisation de							
		Nature du projet									
Réserve fonci	ère à des fins de logement social.										
				COÛT DU PRO	<b>JET</b> (en milliers \$)						
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total
				protection	Agglo	1 000	1 000	1 000	3 000	-	3 000
				Développement	Corpo	-	-	-		-	
				Coût total	Arron	1 000	1 000	1 000	3 000		3 000
				Sources externes de financement			1000	1 000	3 000	•	3 000
						_	-	-	-	-	
				Subvention comptant						-	
		Justification et bénéfices du proje	t	Dépôts des promot		-	-	-	-	-	
			ve de terrains pour le développement du logement	Coût net pour la Vi	ille	1 000	1 000	1 000	3 000	-	3 000
social. Ces ter	rains sont identifiés par le Service de la	a mise en valeur du territoire et les arrondiss	sements.	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017	- 2019		Après 2019	Total projet
				pour la ville	-				3 000		3 000
				IMPACT SUR LE BU	JDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en m	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)	
				Nature de dépense	25	201	.7	20	18	201	9
				Nature de depense	<b>5</b>	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente
				Ressources humair		•	-	-	-	-	
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-
				Total dépenses		•	-	-	-	-	-
				Nombre années / p	personnes	-	-	-	-	-	-
				Commentaires	sur les impact				-	-	•
				Commentance	our les impace	s aa saaget a	c ronctionine	c.iic			
				INFORMATIO	NS FINANCIÈR	FS ADDITIONN	IFITES (sauf i	indication e	n milliers \$\		
Phases	Date début Date fin	Com	mentaires	Règlement d'em		LONDINONI	VEELES (SUUT		u comptant		
Plans et				N° Emprunt Montant du 2017 2018 2019 règlement					Total PTI	Ultérieur	Total
Devis Travaux				<u>.</u>		_	-	_	-	_	

## - Service du matériel roulant et des ateliers -

N° Fiche:

17\_3301\_001

IDENTIFICATION											
Programme de remplacement de véhicules - Ville				ne / Projet	Classe de l'es		La classe correspond à une estimation de coûts avec une marge d'erreur de 5% à				
UNITÉ D'AFFAIRES					В		15%				
3301 MATERIEL ROULANT ET ATELIERS	Responsable du projet	Philippe Saint-Vil			Fiches liées N°		Comr	nentaires			
	Directeur de service	Claude Savage						Ultérieur			
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d									
Nature du projet											
Programme de rajeunissement de la flotte de véhicules - Projet INVESTI # 68102											
		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)								
		Développement /	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultériour	Total		
		protection	Agglo	16 209	16 371	16 439	49 019				
		Protection	Corpo	19 812	20 010	20 092	59 914				
			Arron	-	-	-	-	-			
		Coût total		36 021	36 381	36 531	108 933	-	108 933		
			Sources externes de financement								
		Subvention dette		-	-	-	-	-	-		
		Subvention compt		-	-	-	-		-		
Justification et bénéfices du proje Rajeunissement de la flotte de véhicules pour les 19 arrondissements et les services centraux. L'		Dépôts des promo  Coût net pour la V		36 021	36 381	36 531	108 933				
égales entre la valeur des retards projetés et la valeur de remplacement du parc des unités d'aff			Avant 2017	30 021	PTI 2017		108 955				
		Coût total net pour la ville	27 123		711 2017	- 2013	108 933				
			27 123				108 933		130 030		
		IMPACT SUR LE BU	UDGET DE FONCTIO	NNEMENT (en mi	illiers \$) : coûts	additionnels	et (réduction	de coûts)			
				2017			18	201	9		
		Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		Récurrente		
		Ressources humain	nes	-	-	-	-	-	-		
		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-		
		Total dépenses			-	-	-	-	-		
		Nombre années / personnes		-	-	-	-		-		
			Total A/P								
		Commentance	s sur ies impaet	3 du buuget u	c ronctioninc	inciic					
		INFORMATIO	ONS FINANCIÈR	ES ADDITIONN	NELLES (sauf	indication e	n milliers \$)				
Phases Date début Date fin Com	nmentaires	Règlement d'en	nprunt adopté	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		Paiement a	u comptant				
Plans et Devis		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux		RCG16-018/16-021	20 000 / 10 000	-	-	-	-	-	-		

N° Fiche :

17\_3301\_002

IDENTIFICATION														
68103 Programme de remplacement d'équipements mécaniques et	spécialisés	Programme / Projet			Classe de l'estimation de									
			Progra	ımme	coû	ts:								
UNITÉ D'AFFAIRES														
3301 MATERIEL ROULANT ET ATELIERS	Responsable du projet	Philippe Saint-Vil			Fiches liées N°		Comr	ommentaires						
	Directeur de service	Claude Savage												
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d												
Nature du projet														
Remplacement d'équipements mécaniques et spécialisés.														
		COÛT DIJ PRO	JET (en milliers \$)											
		Développement /		2017	2010			1011						
		protection	Compétence		2018	2019								
		Protection	Agglo	384 366	256 244	256 244								
			Arron	-	-	-								
		Coût total		750	500	500	1 750							
			Sources externes de financement											
				-	-	-	-	-	-					
		Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-					
Justification et bénéfices du proj		Dépôts des promo		-	-	-								
Mise à niveau des équipements mécaniques et spécialisés pour être conforme à la CSST dans les	s différents ateliers mécaniques.	Coût net pour la Ville 750 500 500				1 750								
		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019								
		632 1 750							2 382					
		IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)												
				2017		20	18	201	9					
		Nature de dépens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente					
		Ressources humain		-	-	-	-	-	-					
		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-					
		Total dépenses		•	-	-								
		Nombre années /   Total A/P	personnes	-	-									
			s sur les impact				•		-					
							·111: A)							
Phone Date of the Date for			ONS FINANCIÈR	-S ADDITIONN	NELLES (Sauf		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •							
Plans et Plans et	nmentaires	Règlement d'en	Montant du	2017	2018	Paiement a	Total PTI	Ultérieur	Total					
Devis Travally		RCG16-017/ 16-020/RCG-15	règlement 5 222 / 193	2017	2010	2013	70001111	Official	-					
Travaux		011/15-012	222 / 193	-	-	-	-		-					

# DIRECTION GÉNÉRALE ADJOINTE À L'ARRONDISSEMENT DE VILLE-MARIE ET À LA CONCERTATION DES ARRONDISSEMENTS

- Concertation des arrondissements -

N° Fiche:

17\_2401\_001

IDENTIFICATION											
Programme d'aménagement et de réaménagement des lieux d'élimination de neige  Programme d'aménagement des lieux d'élimination de neige					Classe de l'es		La classe correspond à une estimati coûts avec une marge d'erreur de 1				
UNITÉ D'AFFAIRES					С		20%				
2401 CONCERTATION DES ARRONDISSEMENTS	Responsable du projet	Michel Meunier			Fiches liées N°		Commentaires				
CONCENTATION DES ANNONDES ENLENTS	Directeur de service	Guylaine Brisson									
DESCRIPTION GÉNÉRALE		ARRONDISSEM (Localisation d									
Nature du projet		Tous les arrondis	ssements								
Ce programme consiste à maintenir ou à améliorer la capacité d'élimination de neige des sites infrastructures existantes.	existants par des améliorations ou des ajouts aux										
		COÛT DU PRO	JET (en milliers \$)	)							
		Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
			Agglo	-	-	-	-	-			
	Protection Corpo		Corpo	4 300	4 200	4 100	12 600	-	12 600		
		Coût total	Arron	4 300	4 200	4 100	12 600		12 600		
		Sources externes de financement									
		Subvention dette									
		Subvention compt	ant	-	-	-	-	-	-		
Justification et bénéfices du pro	jet	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-		
La Ville élimine une moyenne de 12 millions de mètres cubes de neige par hiver, en utilisant 27		Coût net pour la V	/ille	4 300	4 200	4 100	12 600	•	12 600		
surface). L'objectif de ce programme est de maintenir la capacité d'élimination de la neige de la quelques chutes à l'égout principalement en raison de développements autoroutiers.	a ville de Montreal, tout en considerant la perte de	Coût total net pour la ville	Avant 2017	PTI 2017 - 2019 Après 2019 Total p							
		pour la ville	4 200 12 600 -								
		IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$): coûts additionnels et (réduction de coûts)									
		Nature de dépens			017 2		2018		9		
		Nature de depens	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente		
		Ressources humain		-	-	-	-	-	-		
		Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-		
		Total dépenses		-	-	-	-	-	-		
			personnes	-	-	-	-	-	-		
				- 1 1 1 1		-	•	•	-		
			s sur les impact	s au buaget a	e tonctionne	ment					
			ONS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i						
	mmentaires	Règlement d'en				Paiement a	u comptant				
Plans et Devis		N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total		
Travaux		16-035	4 200	-	-	-	-	-	-		

N° Fiche:

17\_2401\_002

IDENTIFICATION											
Activités dédiées aux arrondissements pour le 375e anniversaire de Montréal				Programm Pro		Classe de l'es coû		La classe correspond à une estimation de coûts avec une marge d'erreur de 20% à			
UNITÉ D'AFFAIRES							)	100%			
2401 CONCERTAT	ION DES ARRONDISSEMENTS	Responsable du projet	Valérie Matteau			Fiches liées N°		Comn	nentaires		
		Directeur de service	Guylaine Brisson								
DESCRIPTION GÉNÉRAL	E		ARRONDISSEM (Localisation de								
	Nature du projet		Tous les arrondis	ssements							
	entourant le 375e anniversaire de Montréal, la Ville désire s'assure Une somme de 18,5 millions de dollars est donc réservée pour la										
			COÛT DU PRO	IET (on millions &	1						
			Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
			<b>F</b>	Agglo	-	-	-	-	-	-	
			Développement Corpo		7 045	-	-	7 045	-	7 045	
			Coût total 7 045			-	-	-	-	-	
				de financement	7 045	-	-	7 045	-	7 045	
			Subvention dette	ac imaneement							
				ant	-	-	-	-	-	-	
	Justification et bénéfices du proje	et	Dépôts des promo	teurs	-	-	-	-	-	-	
	gs tangible pour les citoyens de Montréal. Leur caractère rassembl ement démontrés. Étant donné que 2017 est l'occasion de célébrei	· =	Coût net pour la V	ille	7 045	-	-	7 045	-	7 045	
	ne montréalais. Les projets des arrondissements permettent d'app		Coût total net pour la ville	Avant 2017		PTI 2017	- 2019	7.045	Après 2019	Total projet	
anniversaire, tout en laissant t	in legs significatif.			11 500		7 045				18 545	
			IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)								
			IIII ACI SON LE BODGET DE FONCTIO		2017 2			2018 2019			
			Nature de dépense	es	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	
			Ressources humair	Ressources humaines		-	-	-	-	-	
			Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-	
			Total dépenses		-	-	-	•	-	-	
				Nombre années / personnes  Total A/P		-		-		-	
			Total A/P								
				DNS FINANCIÈR	_			n milliers \$\			
Phases Date début	Date fin Com	nmentaires	Règlement d'en		LOADDINGNI	(5001)	Paiement a				
Plans et Devis			N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total	
Travaux	2017-07-01		15-020	15 000	-	-	-	-	-	-	

N° Fiche :

17\_2401\_003

IDENTIFICA	ATION													
Programme pilote Quartier Intégré (QI)  Programme pilote Quartier Intégré (QI)  Programme					Classe de l'es		La classe correspond à une estimation de coûts avec une marge d'erreur de 15% à							
UNITÉ D'AFFAIRES					,		(		20%					
2401	CONCERTATION DES ARA	OONDISSEMENTS	Responsable du projet	Geneviève Dorval-l	Douville		Fiches liées N°		Comr	nentaires				
2401	CONCERTATION DES ARE	CONDISSEIVIENTS	Directeur de service	Guylaine Brisson										
DESCRIPTION GÉNÉRALE					ARRONDISSEMENTS (Localisation des travaux)									
Nature du projet				Ville-Marie										
Le programme Quartier intégré prévoit des interventions dans trois quartiers identifiés comme triplement vulnérables aux plans économique, social et environnemental: Hochelaga, Montréal-Nord et Sainte-Marie. Elles se déclineront en cinq volets:				Mercier–Hochela	aga-Maisonneuve	<b>)</b>								
- la mobilité sécuritaire sur des pôles et des secteurs identifiés, - un réseau structurant de mobilité active liant les milieux de vie des arrondissements,			Montréal-Nord											
	on saine et l'agriculture urbaine, ion et la communication,													
- l'accès à la c	culture.			COÛT DU PRO	JET (en milliers \$	)								
				Développement / protection	Compétence	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total			
					Agglo	-	-	-	-	-	-			
				Développement	Développement Corpo	900	900	-	1 800	-	1 800			
					Arron	-	-	-	-	-	-			
				Coût total         900         900         -         1800         -         1800           Sources externes de financement										
				Subvention compta	ant	-								
		Justification et bénéfices du proj	et	Dépôts des promo										
Une des actio	ons du Plan d'action Montréal du		ent de quartiers viables par l'implantation du programme	Coût net pour la V		900 900 - 1800 -					1 800			
	•	programme prévoit des interventions dans des qu t converger, entre autres, les objectifs et les invest	artiers identifiés comme vulnérables aux plans issements de cinq programmes municipaux (Quartier	Coût total net	Avant 2017		PTI 2017 - 2019 Après 2019							
	r culturel, Promenade urbaine, R répondant aux besoins du milieu	evitalisation urbaine intégrée et Quartiers 21) dans	s le but de maximiser les retombées de projets	pour la ville	900			2 700						
				IMPACT SUR LE BUDGET DE FONCTIONNEMENT (en milliers \$) : coûts additionnels et (réduction de coûts)										
				Nature de dépenses		201	2017		2018		.9			
						Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente	Ponctuelle	Récurrente			
				Ressources humair	nes	-	-	-	-	-	-			
				Autres familles de	dépenses	-	-	-	-	-	-			
				Total dépenses		-	-	-	-	-	-			
				Nombre années / personnes		-	-	-	-	-	-			
										-				
			Commentaires	sur les impac	ts au budget d	e fonctionne	ment							
					NS FINANCIÈR	ES ADDITION	NELLES (sauf i							
Phases	Date début Date fin	Con	nmentaires	Règlement d'en			1	Paiement a	u comptant					
Plans et Devis				N° Emprunt	Montant du règlement	2017	2018	2019	Total PTI	Ultérieur	Total			
Travaux				16-027	900	-	-	-	-	-	-			